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CMFI – 01 de janeiro de 2017 
Link: http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?vereadora-in-s-da-sa-de-psd-eleita-
presidente-da-c-mara-municipal&ID=MjAwNQ== 

 

VEREADORA INÊS DA SAÚDE (PSD) É ELEITA PRESIDENTE DA CÂMARA 
MUNICIPAL 

 
Segunda (02), ela assume interinamente a Prefeitura, às 8h, no Palácio das Cataratas até 

a definição do próximo pleito 
Comunicação / CMFI 
 

 
 
Os Vereadores eleitos para 17ª Legislatura tomaram posse em sessão solene na Casa de 

Leis, no domingo, 1º de janeiro de 2017. Após a Instalação da Legislatura, houve a eleição da 
Mesa Diretora e posterior a isso, a eleição das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de 
Foz do Iguaçu. 

A solenidade lotou a Câmara Municipal de autoridades, correligionários, familiares e 
amigos dos vereadores eleitos. A ex-Prefeita Ivone Barofaldi compôs a mesa no início da 
cerimônia e fez seu pronunciamento. “Parabenizo a todos os vereadores que chegam com a força 
total. Também sofri tanto quanto vocês nessa administração. Podemos mostrar que nós podemos 
ser diferentes. Temos muita gente boa no município. Procurei fazei tudo dentro do melhor que eu 
pude”, declarou a ex-prefeita Ivone Barofaldi. 

Quem conduziu a sessão antes da eleição da mesa diretora foi a vereadora Nanci 
Rafagnin Andreola e o Vereador Celino Fertrin secretariou os trabalhos, procedendo o juramento 
a cada vereador. 

Foram empossados os seguintes vereadores: Nanci Rafagnin Andreola – PDT; Protetor 
Jorge- PTB; Beni Rodrigues- PSB; Elizeu Liberato – PR; Rogério Quadros – PTB; Marcio Rosa- 
PSD; João Miranda- PSD; Inês da Saúde- PSD; Celino Fertrin- PDT e Jeferson Brayner- PRB. 

A eleição da Mesa Diretora se deu por chapa única e foi eleita por  9 votos, a Vereadora 
Nanci Rafagnin Andreola votou Branco. A Chapa “Unidos Por Foz” venceu para ser a nova mesa 
diretora do Legislativo Iguaçuense. A Presidente é a Vereadora Inês da Saúde (PSD); Rogério 

http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?vereadora-in-s-da-sa-de-psd-eleita-presidente-da-c-mara-municipal&ID=MjAwNQ
http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?vereadora-in-s-da-sa-de-psd-eleita-presidente-da-c-mara-municipal&ID=MjAwNQ
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Quadros (PTB)- 1° Vice Presidente; Jeferson Brayner (PRB) – 2° Vice-Presidente; Elizeu Liberato 
(PR) – 1° Secretário e Celino Fertrin (PDT) – 2° Secretário. 

A Vereadora Inês da Saúde (PSD), nova Presidente da Câmara de Vereadores, fez seu 
pronunciamento na Tribuna. “Nunca me imaginei na cadeira de Prefeita nessa cidade. Eu 
almejava a cadeira de vereadora há muitos anos nessa cidade e consegui. Eu gostaria de um 
prefeito tomando posse junto conosco. Não houve transição de governo, então em partes meu 
coração se alegra e em parte se entristece. Houve um consenso entre os partidos. A escolha foi 
feita entre todos os vereadores. Aqui todos votaram de forma limpa, essa foi a escolha da mesa 
diretora. O meu compromisso é com vocês. Vou trabalhar com todas as minhas forças para 
reconstruir a nossa cidade, com uma vantagem: os vereadores comigo. Essa é a Câmara que 
todo prefeito gostaria de ter ao seu lado. Agradeço imensamente a Deus, a minha família”, 
declarou. 

 
COMISSÕES PERMANENTES 
As Comissões permanentes foram eleitas por chapa única. A definição ficou a seguinte: 
– Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Presidente: Elizeu Liberato 
Vice-Presidente: Celino Fertrin 
Membro: Beni Rodrigues 
Suplentes: Rogério Quadros  e Protetor Jorge 
 
– Comissão de Economia, Finanças e Orçamento 
Presidente: Celino Fertrin 
Vice-Presidente: Elizeu Liberato 
Membro: João Miranda 
Suplentes: Rogério Quadros e Beni Rodrigues 
 
– Comissão de Obras, Urbanismo, Serviços Públicos, Ecologia e Meio Ambiente 
Presidente: João Miranda 
Vice-Presidente: Protetor Jorge 
Membro: Rogério Quadros 
Suplentes: Beni Rodrigues e Jeferson Brayner 
 
– Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Saúde, Assistência Social e Defesa do 

Cidadão 
Presidente: Marcio Rosa 
Vice-Presidente: Nanci Rafagnin 
Membro: Protetor Jorge 
Suplentes: Elizeu Liberato e João Miranda 
 
– Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Assuntos Fronteiriços e Segurança 

Pública 
Presidente: Jeferson Brayner 
Vice-Presidente: Nanci Rafagnin 
Membro: Marcio Rosa 
Suplentes: Elizeu Liberato e João Miranda 
 
– Comissão Mista 
Presidente: Elizeu Liberato 



CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

01/01/2017 a 15/01/2017 
 

3 
 

Vice-Presidente: Márcio Rosa 
Membros: Jeferson Brayner e João Miranda, 
Suplentes: Celino Fertrin, Protetor Jorge e Nanci Rafagnin. 
 
TRANSMISSÃO DE CARGO: 
Ao final da Cerimônia, a Presidente da Casa, Inês da Saúde (PSD) se licenciou da 

presidência da Câmara, uma vez que nesta segunda-feira (02/01) ela assume interinamente a 
Prefeitura do Município até que haja o próximo pleito para escolha do Prefeito de Foz do Iguaçu. 
Desta Maneira, a Vereadora deu posse ao 1º vice-presidente, Vereador Rogérios Quadros (PTB) 
para responder interinamente pela Presidência do Legislativo Iguaçuense. 

 
 

Facebook – Rádio Cultura Foz– 01 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1567730389907182 

 

 
  

https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1567730389907182
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Rádio Cultura Foz– 01 de janeiro de 2017 
Link: http://www.radioculturafoz.com.br/vereadores-eleitos-sao-empossados-em-foz-do-
iguacu/#.WInz4lMrIdV 

 

Vereadores eleitos são empossados em Foz do Iguaçu 
 

 
 
Em uma sessão extraordinária realizada na Câmara de vereadores de Foz do Iguaçu na 

tarde desta terça feira (01), os vereadores eleitos tomaram posse no cargo para o exercício 
2017/2020 na casa de leis do município. 

Foram empossados 10 vereadores eleitos em 2016. São eles; Inês da Saúde (PSD), 
Rogério Quadros (PTB), Jeferson Brayner (PRB), Elizeu Liberato (PR), Celino Fertrin (PDT), Beni 
Rodrigues (PSB), João Miranda (PSD), Marcio Rosa (PSD), Nanci Rafagnin Andreola (PDT) e 
Protetor Jorge (PTB). 

Os demais vereadores eleitos, Rudinei de Moura (PEN), Edílio Dall`Agnol (PSC), Luiz 
Queiroga (DEM), Darci DRM (PTN) e Anice Gazzouiu (PTN) continuam presos preventivamente, 
após serem denunciados na Operação Pecúlio realizada no mês de dezembro pela Polícia 
Federal. A partir da data de hoje é dado a eles o prazo de 15 dias para conseguirem na Justiça a 
liberdade para tomarem posse, caso isso não ocorra, a nova mesa diretora da Câmara de 
Vereadores poderá convocar os vereadores suplentes para posse no cargo. 

 
 
  

http://www.radioculturafoz.com.br/vereadores-eleitos-sao-empossados-em-foz-do-iguacu/#.WInz4lMrIdV
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Facebook - Rádio Cultura Foz– 01 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1567747423238812 

 

 
 
  

https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1567747423238812
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Rádio Cultura Foz– 01 de janeiro de 2017 
Link: http://www.radioculturafoz.com.br/eleita-a-mesa-diretora-da-camara-de-vereadores-de-foz-
do-iguacu/#.WIn3DlMrIdV 

 

ELEITA A MESA DIRETORA DA CÂMARA DE VEREADORES DE FOZ DO 
IGUAÇU 

 

 
 
Os Vereadores eleitos para 17ª Legislatura tomaram posse em sessão solene na Casa de 

Leis, no domingo, 1º de janeiro de 2017. Após a Instalação da Legislatura, houve a eleição da 
Mesa Diretora e posterior a isso, a eleição das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de 
Foz do Iguaçu. 

A solenidade lotou a Câmara Municipal de autoridades, correligionários, familiares e 
amigos dos vereadores eleitos. A ex-Prefeita Ivone Barofaldi compôs a mesa no início da 
cerimônia e fez seu pronunciamento. “Parabenizo a todos os vereadores que chegam com a força 
total. Também sofri tanto quanto vocês nessa administração. Podemos mostrar que nós podemos 
ser diferentes. Temos muita gente boa no município. Procurei fazei tudo dentro do melhor que eu 
pude”, declarou a ex-prefeita Ivone Barofaldi. 

Quem conduziu a sessão antes da eleição da mesa diretora foi a vereadora Nanci 
Rafagnin Andreola e o Vereador Celino Fertrin secretariou os trabalhos, procedendo o juramento 
a cada vereador. 

A eleição da Mesa Diretora se deu por chapa única e foi eleita por  9 votos, a Vereadora 
Nanci Rafagnin Andreola votou Branco. A Chapa “Unidos Por Foz” venceu para ser a nova mesa 
diretora do Legislativo Iguaçuense. A Presidente é a Vereadora Inês da Saúde (PSD); Rogério 
Quadros (PTB)- 1° Vice Presidente; Jeferson Brayner (PRB) – 2° Vice-Presidente; Elizeu Liberato 
(PR) – 1° Secretário e Celino Fertrin (PDT) – 2° Secretário. 

A Vereadora Inês da Saúde (PSD), nova Presidente da Câmara de Vereadores, fez seu 
pronunciamento na Tribuna. “Nunca me imaginei na cadeira de Prefeita nessa cidade. Eu 
almejava a cadeira de vereadora há muitos anos nessa cidade e consegui. Eu gostaria de um 
prefeito tomando posse junto conosco. Não houve transição de governo, então em partes meu 
coração se alegra e em parte se entristece. Houve um consenso entre os partidos. A escolha foi 
feita entre todos os vereadores. Aqui todos votaram de forma limpa, essa foi a escolha da mesa 
diretora. O meu compromisso é com vocês. Vou trabalhar com todas as minhas forças para 
reconstruir a nossa cidade, com uma vantagem: os vereadores comigo. Essa é a Câmara que 
todo prefeito gostaria de ter ao seu lado. Agradeço imensamente a Deus, a minha família”, 
declarou. 

 

http://www.radioculturafoz.com.br/eleita-a-mesa-diretora-da-camara-de-vereadores-de-foz-do-iguacu/#.WIn3DlMrIdV
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COMISSÕES PERMANENTES 
As Comissões permanentes foram eleitas por chapa única. A definição ficou a seguinte: 
– Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Presidente: Elizeu Liberato 
Vice-Presidente: Celino Fertrin 
Membro: Beni Rodrigues 
Suplentes: Rogério Quadros  e Protetor Jorge 
 
– Comissão de Economia, Finanças e Orçamento 
Presidente: Celino Fertrin 
Vice-Presidente: Elizeu Liberato 
Membro: João Miranda 
Suplentes: Rogério Quadros e Beni Rodrigues 
 
– Comissão de Obras, Urbanismo, Serviços Públicos, Ecologia e Meio Ambiente 
Presidente: João Miranda 
Vice-Presidente: Protetor Jorge 
Membro: Rogério Quadros 
Suplentes: Beni Rodrigues e Jeferson Brayner 
 
– Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Saúde, Assistência Social e Defesa do 

Cidadão 
Presidente: Marcio Rosa 
Vice-Presidente: Nanci Rafagnin 
Membro: Protetor Jorge 
Suplentes: Elizeu Liberato e João Miranda 
 
– Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Assuntos Fronteiriços e Segurança 

Pública 
Presidente: Jeferson Brayner 
Vice-Presidente: Nanci Rafagnin 
Membro: Marcio Rosa 
Suplentes: Elizeu Liberato e João Miranda 
 
– Comissão Mista 
Presidente: Elizeu Liberato 
Vice-Presidente: Márcio Rosa 
Membros: Jeferson Brayner e João Miranda, 
Suplentes: Celino Fertrin, Protetor Jorge e Nanci Rafagnin. 
 
TRANSMISSÃO DE CARGO: 
Ao final da Cerimônia, a Presidente da Casa, Inês da Saúde (PSD) se licenciou da 

presidência da Câmara, uma vez que nesta segunda-feira (02/01) ela assume interinamente a 
Prefeitura do Município até que haja o próximo pleito para escolha do Prefeito de Foz do Iguaçu. 
Desta Maneira, a Vereadora deu posse ao 1º vice-presidente, Vereador Rogérios Quadros (PTB) 
para responder interinamente pela Presidência do Legislativo Iguaçuense. 
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Facebook - Rádio Cultura Foz– 01 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1567767159903505 

 

 
 
 

Rádio Cultura Foz– 01 de janeiro de 2017 
Link: http://www.radioculturafoz.com.br/ines-da-saude-sera-empossada-prefeita-interina-de-foz-
do-iguacu/#.WIn-l1MrIdV 

 

Inês da Saúde será empossada prefeita interina de Foz do Iguaçu 
 

 
 

https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1567767159903505
http://www.radioculturafoz.com.br/ines-da-saude-sera-empossada-prefeita-interina-de-foz-do-iguacu/#.WIn-l1MrIdV
http://www.radioculturafoz.com.br/ines-da-saude-sera-empossada-prefeita-interina-de-foz-do-iguacu/#.WIn-l1MrIdV
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Após a eleição da mesa diretora para a 17ª Legislatura na Casa de Leis de Foz do 
Iguaçu, sessão realizada na tarde deste domingo 1 de janeiro, a vereadora Inês da Saúde (PSD) 
foi eleita, em chapa unica, como a nova presidente da Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu. 

Devido ao fato da impugnação da candidatura do candidato eleito Paulo Mac Donald 
(PDT) pelo TSE, a vereadora e presidente da Câmara de Vereadores Inês da Saúde deve 
assumir interinamente o cargo de prefeita do município de Foz do Iguaçu até que seja realizada 
novas eleições para o cargo de prefeito municipal. 

Em seu discurso de posse, a vereadores disse nunca ter se imaginado prefeita municipal. 
Ouça o discurso da vereadora: 
 

 
Em áudio 

 
A posse da vereadora como prefeita municipal está marcada para acontecer amanhã, 

segunda feira 02, na prefeitura municipal de Foz do Iguaçu. 
 
QUEM É INÊS DA SAÚDE: 
A Vereadora Ines Weizemann dos Santos, mais conhecida como Inês da Saúde, é natural 

de Crissiumal (Rio Grande do Sul) e reside em Foz do Iguaçu desde 1983. 
Inês é casada com José Orlando dos Santos e tem três filhos: Marcelo Lopes, Hugo 

Leonardo Lopes e Mariana Weizemann. 
A Vereadora, que é também empresária, foi eleita em 2016, com 1.486 votos pelo Partido 

Social Democrático – PSD. 
Ela voluntária na área da saúde, cuida e acompanha pacientes a Curitiba e São Paulo 

sempre que necessário. 
Esta é a 4º vez (2016) que disputa a eleição. Inês da saúde já disputou nos pleitos de 

2004, 2008 e 2012. Inês da Saúde já foi suplente de Vereador no período de 08/08/2014 a 
06/10/2014, quando o então Vereador Nilton Bobato se licenciou para disputar o pleito para 
Deputado. 

Se você quiser falar com a vereadora para saber mais sobre a atuação dela na Câmara 
Municipal, entre em contato com a assessoria através do e-mail ines@cmfi.pr.gov.br. 

 
Nome: Inês Weizemann dos Santos 
Nome Parlamentar: Inês da Saúde (Presidente) 
Filiação: Pai: Hugo Theobaldo Weizemann (In Memorian) 
Mãe: Elza Lena Weizemann 
Naturalidade: Crissiumal/RS 
Estado Civil: CASADO(A) 
Data de Nascimento: 08/08/1961 
Profissão: Empresária 
Local de Trabalho: Câmara Municipal de Foz do Iguaçu 
Telefone: (45) 3521-8100 
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E-mail: ines@cmfi.pr.gov.br 
 
Curriculum Partidário 
Vereador Titular: Inês da Saúde 
Partido atual: PSD Partido eleito: PSD 
Número de Votos: 1 Colocação Geral: 13 
Início do Mandato: 01/01/2017 
Data Eleição: 02/10/2016 
Colocação no Partido: 3ª Lugar 
Data do Diploma: 01/12/2016 
Posse: 01/01/2017 
 
Foto: Yan Ygor Kramer de Jesus 
 
 

Boca Maldita – 01 de janeiro de 2017 
Link: http://www.bocamaldita.com/1119838936/ines-weizemann-e-eleita-prefeita-de-foz-do-
iguacu/ 

 

Ines Weizemann é eleita prefeita de Foz do Iguaçu 
 

 
 
A empresária Ines Weizemann, a Inês da Saúde, foi eleita agora há pouco presidente da 

Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu. Dessa forma, a vereadora assume já mesta segunda-
feira, 2, como prefeita interina da cidade até a realização de nova eleição a prefeito, o que deve 
ocorrer até o final do primeira semestre. 

Ines Weizemann foi eleita eleita vereadora com 1.486 votos pelo PSD. Na tarde deste 
domingo, 1º de janeiro, foram empossados 10 dos 15 vereadores eleitos em outubro. Outros 
cinco, reeleitos, estão presos pela Operação Pecúlio que apura esquema de corrupção na 
prefeitura e no legislativo da cidade. 

A vereadora foi eleita presidente por nove votos dos 10 vereadores presentes. Ela 
assumirá a prefeitura porque o TSE decidiu por nova eleição na cidade já que o candidato mais 
votado, Paulo Mac Donald (PDT), teve sua candidatura impugnada depois de recorrer em três 
instâncias. 

 
  

http://www.bocamaldita.com/1119838936/ines-weizemann-e-eleita-prefeita-de-foz-do-iguacu/
http://www.bocamaldita.com/1119838936/ines-weizemann-e-eleita-prefeita-de-foz-do-iguacu/
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Facebook – A Fronteira – 01 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/afronteira.alhudud/videos/1122089191241272/ 

 

 
Em vídeo 

 
 

Facebook – A Fronteira – 01 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/afronteira.alhudud/videos/1122044801245711/ 

 

 
Em vídeo 

  

https://www.facebook.com/afronteira.alhudud/videos/1122089191241272/
https://www.facebook.com/afronteira.alhudud/videos/1122044801245711/
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Facebook – A Fronteira – 01 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/afronteira.alhudud/posts/1122044084579116 

 

 
 

 
  

https://www.facebook.com/afronteira.alhudud/posts/1122044084579116
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Facebook – Portal da Cidade – 01 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/951963184904457 

 

 
 
 

Facebook – Portal da Cidade – 01 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/951976221569820 

 

 
  

https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/951963184904457
https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/951976221569820
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Portal da Cidade – 01 de janeiro de 2017 
Link: http://foz.portaldacidade.com/noticias/14819-presidente-da-camara-assume-como-prefeita-
interina 

 

Presidente da Câmara assume como prefeita interina 
 
Inês Weizemann (PSD), deve se licenciar do cargo para assumir a prefeitura. 
 

 
Foto: Roger Meireles | Gazeta do Iguaçu 

 
A Prefeitura de Foz do Iguaçu será comandada interinamente pela presidente da Câmara 

Municipal, Inês Weizemann (PSD), conhecida como "Inês da Saúde". O nome foi definido após a 
posse dos vereadores e a eleição da Mesa Diretora na tarde deste domingo (1º). 

A chefe do Legislativo deve se licenciar do cargo para assumir a prefeitura. A transmissão 
do cargo de prefeito está marcada para esta segunda-feira (2). Inês Weizemann, 55 anos, é 
empresária e vai receber a prefeitura das mãos de Ivone Barofaldi (PSDB), prefeita em exercício. 

Votaram a favor da chapa "Unidos por Foz": Beni Rodrigues (PSB); Celino Fertrin (PDT), 
Elizeu Liberato (PR), Inês da Saúde (PSD), João Miranda (PSD), Protetor Jorge (PTB), Márcio 
Rosa (PSD), Jeferson Brayner (PRB) e Rogério Quadros (PTB). 

Nanci Rafagnin (PDT), conduziu a sessão da nova Mesa Diretora e votou nulo. "Voto em 
branco. Não tenho o voto da mesa, mas tenho 5 mil votos na rua", disse. Além do presidente, 
foram escolhidos os primeiro e segundo vice-presidentes e os primeiro e segundo secretários. A 
chapa vencedora é composta por: 

Presidente - Inês da Saúde (PSD) 
1° Vice-Presidente - Rogerio Quadros (PTB) 
2° Vice-Presidente - Jeferson Brayner (PRB) 
1° Secretário - Elizeu Liberato (PR) 
2° Secretário - Celino Fertrin (PTD) 
A sessão teve a presença de apenas dez dos 15 parlamentares eleitos. Os 

vereadores Luiz Queiroga (DEM), Rudinei de Moura (PEN), Darci DRM (PTN), Edilio Dall'Agnol 
(PSC) e Anice Gazzaoui (PTN), registraram ausência. Eles foram presos na 5ª fase da Operação 
Pecúlio no útimo dia 15 de dezembro de 2016. O grupo é suspeito de receber uma espécie de 
“mensalinho” em troca de apoio político.  

O Tribunal Superior Eleitoral (TSE) determinou novas eleições depois de indeferir a 
candidatura de Paulo Mac Donald (PDT). O ex-prefeito somou a maioria dos votos, mas teve a 
candidatura impugnada por causa de condenações por improbidade administrativa. A data para 
a nova eleição deve ser definida em até 40 dias. 
 
  

http://foz.portaldacidade.com/noticias/14819-presidente-da-camara-assume-como-prefeita-interina
http://foz.portaldacidade.com/noticias/14819-presidente-da-camara-assume-como-prefeita-interina
http://foz.portaldacidade.com/img/noticias/g/presidente-da-camara-assume-como-prefeita-interina-g-01012017-155011.jpg
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Facebook – Fronteira Urgente – 01 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/fronteiraurgente/posts/1212020555501202 

 

 
 
 

Fronteira Urgente – 01 de janeiro de 2017 
Link: http://fronteiraurgente.com.br/ines-da-saude-e-a-nova-prefeita-interina-de-foz-do-iguacu/ 

 

 
 

Inês da Saúde é a nova prefeita interina de Foz do Iguaçu 
 
Na tarde deste domingo (01), a vereadora Inês Weizemann dos Santos, 55 anos, foi eleita 

pela maioria absoluta dos vereadores como presidente da Câmara Municipal de Foz do Iguaçu 
(CMFI) para a gestão 2017-2019. A sessão solene de posse e da eleição da Mesa Diretora, 
contou com a participação de várias autoridades da cidade. 

https://www.facebook.com/fronteiraurgente/posts/1212020555501202
http://fronteiraurgente.com.br/ines-da-saude-e-a-nova-prefeita-interina-de-foz-do-iguacu/
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Os vereadores que tomaram posse hoje foram: Beni Rodrigues (PSB), Celino Fertrin 
(PDT), Elizeu Liberato (PR), Inês da Saúde (PSD), João Miranda (PSD), Protetor Jorge (PTB), 
Márcio Rosa (PSD), Nanci Andreola (PDT), Jeferson Brayner (PRB) e Rogério Quadros (PTB). 

Já os vereadores reeleitos: Luiz Queiroga (DEM), Rudinei de Moura (PEN), Darci DRM 
(PTN), Edilio Dall’Agnol (PSC) e Anice Gazzaoui (PTN) não participam da posse, pois estão 
cumprindo prisão preventiva decorrente da “Operação Pecúlio”. 

Mesa Diretora eleita: Inês da Saúde (PSD), presidente; Rogério Quadros (PTB), primeiro 
vice-presidente; Jeferson Brayner (PRB), segundo vice-presidente; Celino Fertrin (PDT), segundo 
secretário, e Elizeu Liberato (PR), primeiro secretário. 

Por não haver prefeito eleito em Foz do Iguaçu, a presidente Inês, mais conhecida como 
“Inês da Saúde” assume a prefeitura de Foz do iguaçu de forma interina até a realização de uma 
nova eleição na cidade, que deverá ocorrerá no máximo em 90 dias. 

 
 

Facebook – Fronteira Urgente – 01 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/fronteiraurgente/videos/1211882645514993/ 

 

 
  

https://www.facebook.com/fronteiraurgente/videos/1211882645514993/
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Blog do Lago – 01 de janeiro de 2017 
Link: http://blogdolago.com.br/vereadora-ines-da-saude-psd-e-eleita-presidente-da-camara-
municipal-de-foz/ 

 

VEREADORA INÊS DA SAÚDE (PSD) É ELEITA PRESIDENTE DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE FOZ 

 
Segunda (02), ela assume interinamente a Prefeitura, às 8h, no Palácio das Cataratas até 

a definição do próximo pleito 
 

 
 
Os Vereadores eleitos para 17ª Legislatura tomaram posse em sessão solene na Casa de 

Leis, no domingo, 1º de janeiro de 2017. Após a Instalação da Legislatura, houve a eleição da 
Mesa Diretora e posterior a isso, a eleição das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de 
Foz do Iguaçu. 

A solenidade lotou a Câmara Municipal de autoridades, correligionários, familiares e 
amigos dos vereadores eleitos. A ex-Prefeita Ivone Barofaldi compôs a mesa no início da 
cerimônia e fez seu pronunciamento. “Parabenizo a todos os vereadores que chegam com a força 
total. Também sofri tanto quanto vocês nessa administração. Podemos mostrar que nós podemos 
ser diferentes. Temos muita gente boa no município. Procurei fazei tudo dentro do melhor que eu 
pude”, declarou a ex-prefeita Ivone Barofaldi. 

Quem conduziu a sessão antes da eleição da mesa diretora foi a vereadora Nanci 
Rafagnin Andreola e o Vereador Celino Fertrin secretariou os trabalhos, procedendo o juramento 
a cada vereador. 

Foram empossados os seguintes vereadores: Nanci Rafagnin Andreola – PDT; Protetor 
Jorge- PTB; Beni Rodrigues- PSB; Elizeu Liberato – PR; Rogério Quadros – PTB; Marcio Rosa- 
PSD; João Miranda- PSD; Inês da Saúde- PSD; Celino Fertrin- PDT e Jeferson Brayner- PRB. 

A eleição da Mesa Diretora se deu por chapa única e foi eleita por  9 votos, a Vereadora 
Nanci Rafagnin Andreola votou Branco. A Chapa “Unidos Por Foz” venceu para ser a nova mesa 
diretora do Legislativo Iguaçuense. A Presidente é a Vereadora Inês da Saúde (PSD); Rogério 
Quadros (PTB)- 1° Vice Presidente; Jeferson Brayner (PRB) – 2° Vice-Presidente; Elizeu Liberato 
(PR) – 1° Secretário e Celino Fertrin (PDT) – 2° Secretário. 

A Vereadora Inês da Saúde (PSD), nova Presidente da Câmara de Vereadores, fez seu 
pronunciamento na Tribuna. “Nunca me imaginei na cadeira de Prefeita nessa cidade. Eu 
almejava a cadeira de vereadora há muitos anos nessa cidade e consegui. Eu gostaria de um 

http://blogdolago.com.br/vereadora-ines-da-saude-psd-e-eleita-presidente-da-camara-municipal-de-foz/
http://blogdolago.com.br/vereadora-ines-da-saude-psd-e-eleita-presidente-da-camara-municipal-de-foz/
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prefeito tomando posse junto conosco. Não houve transição de governo, então em partes meu 
coração se alegra e em parte se entristece. Houve um consenso entre os partidos. A escolha foi 
feita entre todos os vereadores. Aqui todos votaram de forma limpa, essa foi a escolha da mesa 
diretora. O meu compromisso é com vocês. Vou trabalhar com todas as minhas forças para 
reconstruir a nossa cidade, com uma vantagem: os vereadores comigo. Essa é a Câmara que 
todo prefeito gostaria de ter ao seu lado. Agradeço imensamente a Deus, a minha família”, 
declarou. 

 
COMISSÕES PERMANENTES 
As Comissões permanentes foram eleitas por chapa única. A definição ficou a seguinte: 
– Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Presidente: Elizeu Liberato 
Vice-Presidente: Celino Fertrin 
Membro: Beni Rodrigues 
Suplentes: Rogério Quadros  e Protetor Jorge 
 
– Comissão de Economia, Finanças e Orçamento 
Presidente: Celino Fertrin 
Vice-Presidente: Elizeu Liberato 
Membro: João Miranda 
Suplentes: Rogério Quadros e Beni Rodrigues 
 
– Comissão de Obras, Urbanismo, Serviços Públicos, Ecologia e Meio Ambiente 
Presidente: João Miranda 
Vice-Presidente: Protetor Jorge 
Membro: Rogério Quadros 
Suplentes: Beni Rodrigues e Jeferson Brayner 
 
– Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Saúde, Assistência Social e Defesa do 

Cidadão 
Presidente: Marcio Rosa 
Vice-Presidente: Nanci Rafagnin 
Membro: Protetor Jorge 
Suplentes: Elizeu Liberato e João Miranda 
 
– Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Assuntos Fronteiriços e Segurança 

Pública 
Presidente: Jeferson Brayner 
Vice-Presidente: Nanci Rafagnin 
Membro: Marcio Rosa 
Suplentes: Elizeu Liberato e João Miranda 
 
– Comissão Mista 
Presidente: Elizeu Liberato 
Vice-Presidente: Márcio Rosa 
Membros: Jeferson Brayner e João Miranda, 
Suplentes: Celino Fertrin, Protetor Jorge e Nanci Rafagnin. 
 
TRANSMISSÃO DE CARGO: 



CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

01/01/2017 a 15/01/2017 
 

19 
 

Ao final da Cerimônia, a Presidente da Casa, Inês da Saúde (PSD) se licenciou da 
presidência da Câmara, uma vez que nesta segunda-feira (02/01) ela assume interinamente a 
Prefeitura do Município até que haja o próximo pleito para escolha do Prefeito de Foz do Iguaçu. 
Desta Maneira, a Vereadora deu posse ao 1º vice-presidente, Vereador Rogérios Quadros (PTB) 
para responder interinamente pela Presidência do Legislativo Iguaçuense. 

 
 

Fabio Campana – 01 de janeiro de 2017 
Link: http://www.fabiocampana.com.br/2017/01/ines-weizemann-prefeita-de-foz-do-iguacu/ 

 

Ines Weizemann, prefeita de Foz do Iguaçu 
 

 
 
A empresária Ines Weizemann, a Inês da Saúde, foi eleita agora há pouco presidente da 

Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu. Dessa forma, a vereadora assume já mesta segunda-
feira, 2, como prefeita interina da cidade até a realização de nova eleição a prefeito, o que deve 
ocorrer até o final do primeira semestre. 

Ines Weizemann foi eleita eleita vereadora com 1.486 votos pelo PSD. Na tarde deste 
domingo, 1º de janeiro, foram empossados 10 dos 15 vereadores eleitos em outubro. Outros 
cinco, reeleitos, estão presos pela Operação Pecúlio que apura esquema de corrupção na 
prefeitura e no legislativo da cidade. 

A vereadora foi eleita presidente por nove votos dos 10 vereadores presentes. Ela 
assumirá a prefeitura porque o TSE decidiu por nova eleição na cidade já que o candidato mais 
votado, Paulo Mac Donald (PDT), teve sua candidatura impugnada depois de recorrer em três 
instâncias. 

 
  

http://www.fabiocampana.com.br/2017/01/ines-weizemann-prefeita-de-foz-do-iguacu/
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TV Câmara – 01 de janeiro de 2017 
Link: http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhesTV.php?voc-sabe-como-funciona-uma-c-mara-
municipal&ID=MjAwNA== 

 

Você sabe como funciona uma Câmara Municipal?  
 
A atuação parlamentar só obtém êxito se você tem um corpo técnico preparado e 

atualizado em Leis Municipais e Federais  
Comunicação / CMFI 
 
Você sabe como funciona o Legislativo de Foz do iguaçu. É através de um trabalho de 

assessoria legislativa que os Vereadores apresentam projetos de Leis, indicações, requerimento 
e fiscalizam o Poder Executivo. a TV Câmara traz até você, todas as informações que você 
precisa saber sobre como funciona a nossa Casa de Leis. 

 

 
 
Link do vídeo: <https://www.youtube.com/watch?v=UJ82B8AxlR0> 
 
 

Gazeta do Povo – 01 de janeiro de 2017 
Link: http://www.gazetadopovo.com.br/vida-publica/em-foz-vereadora-vai-assumir-a-prefeitura-
ate-que-haja-novas-eleicoes-0e6kggogefu664h4qztotqxts 

 

Em Foz, vereadora vai assumir a prefeitura até que haja novas eleições 
 
Inês da Saúde (PSD) foi apontada como presidente da Câmara Municipal e assume no 

lugar do impugnado Paulo Mac Donald (PDT) 
 

 
 

http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhesTV.php?voc-sabe-como-funciona-uma-c-mara-municipal&ID=MjAwNA
http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhesTV.php?voc-sabe-como-funciona-uma-c-mara-municipal&ID=MjAwNA
https://www.youtube.com/watch?v=UJ82B8AxlR0
http://www.gazetadopovo.com.br/vida-publica/em-foz-vereadora-vai-assumir-a-prefeitura-ate-que-haja-novas-eleicoes-0e6kggogefu664h4qztotqxts
http://www.gazetadopovo.com.br/vida-publica/em-foz-vereadora-vai-assumir-a-prefeitura-ate-que-haja-novas-eleicoes-0e6kggogefu664h4qztotqxts
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A vereadora Inês Weizemann (PSD) foi eleita a nova presidente da Câmara Municipal de 
Foz do Iguaçu, no Oeste, na tarde deste domingo (1º). Até que a situação política da cidade seja 
definida, ela automaticamente assume interinamente o cargo de prefeita – o candidato mais 
votado nas eleições de outubro, Paulo Mac Donald (PDT) teve a candidatura impugnada. 

Muitos moradores acompanharam a sessão, que contou com a participação de dez dos 
15 parlamentares eleitos. Isto porque os outros cinco vereadores foram presos durante a 5ª fase 
da Operação Pecúlio, da Polícia Federal. A acusação é de que o grupo teria recebido dinheiro em 
troca de apoio político, além da indicação de familiares para ocuparem cargos no Executivo e em 
empresas terceirizadas contratadas pelo município.Em seu discurso, Inês da Saúde – como é 
popularmente conhecida – disse que nunca havia se imaginado na cadeira de prefeita da cidade 
e prometeu ouvir as reclamações da população. “Eu não serei prefeita sozinha. Eles (os demais 
vereadores) irão governar comigo. Vou trabalhar com todas as minhas forças para reconstruir a 
nossa cidade”, destacou. 

A nova Mesa de Diretora foi aprovada por nove dos dez vereadores presentes e será 
composta ainda por Rogério Quadros (PTB), vice-presidente (que deve presidir interinamente a 
Casa), Jeferson Brayner (PRB), 2º vice-presidente, e os secretários Elizeu Liberato (PR) e Celino 
Fertrin (PDT). 

 
Indefinição 
Após a impugnação da candidatura de Paulo Mac Donald (PDT) – o mais votado no pleito 

– o Tribunal Superior Eleitoral (TSE) já determinou novas eleições para prefeito. Fazem parte da 
justificativa condenações por improbidade administrativa e enriquecimento ilícito enquanto ocupou 
o cargo nas gestões entre 2005 e 2012. 

Ainda não há previsão para a nova votação em Foz, mas o TSE já divulgou possíveis 
datas para eleições suplementares neste ano: 15 de janeiro, 5 de fevereiro, 12 de março, 2 de 
abril, 7 de maio, 4 de junho, 2 de julho, 6 de agosto, 3 de setembro, 1º de outubro, 12 de 
novembro e 3 de dezembro. 

Nas urnas, Ghisi recebeu 58.163 votos, vencendo uma disputa acirrada com o deputado 
estadual Chico Brasileiro (PSD), que totalizou 54.488 votos. Phelipe Mansur (Rede) ficou na 
terceira colocação com 23.572 votos, seguido por Sérgio Barros (PSC), com 1.492 votos e Túlio 
Bandeira (Pros) com 721 votos. 

 
 

Correio do Lago – 01 de janeiro de 2017 
Link: http://www.correiodolago.com.br/noticia/vereadora-vai-assumir-a-prefeitura-ate-que-haja-
novas-eleicoes-em-foz-do-iguacu/45774/ 

 

Em Foz, vereadora vai assumir a prefeitura até que haja novas eleições 
 
Inês da Saúde (PSD) foi apontada como presidente da Câmara Municipal e assume no 

lugar do impugnado Paulo Mac Donald (PDT) 
 

 

http://www.correiodolago.com.br/noticia/vereadora-vai-assumir-a-prefeitura-ate-que-haja-novas-eleicoes-em-foz-do-iguacu/45774/
http://www.correiodolago.com.br/noticia/vereadora-vai-assumir-a-prefeitura-ate-que-haja-novas-eleicoes-em-foz-do-iguacu/45774/
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A vereadora Inês Weizemann (PSD) foi eleita a nova presidente da Câmara Municipal de 

Foz do Iguaçu, no Oeste, na tarde deste domingo (1º). Até que a situação política da cidade seja 
definida, ela automaticamente assume interinamente o cargo de prefeita – o candidato mais 
votado nas eleições de outubro, Paulo Mac Donald (PDT) teve a candidatura impugnada. 

Muitos moradores acompanharam a sessão, que contou com a participação de dez dos 
15 parlamentares eleitos. Isto porque os outros cinco vereadores foram presos durante a 5ª fase 
da Operação Pecúlio, da Polícia Federal. A acusação é de que o grupo teria recebido dinheiro em 
troca de apoio político, além da indicação de familiares para ocuparem cargos no Executivo e em 
empresas terceirizadas contratadas pelo município.Em seu discurso, Inês da Saúde – como é 
popularmente conhecida – disse que nunca havia se imaginado na cadeira de prefeita da cidade 
e prometeu ouvir as reclamações da população. “Eu não serei prefeita sozinha. Eles (os demais 
vereadores) irão governar comigo. Vou trabalhar com todas as minhas forças para reconstruir a 
nossa cidade”, destacou. 

A nova Mesa de Diretora foi aprovada por nove dos dez vereadores presentes e será 
composta ainda por Rogério Quadros (PTB), vice-presidente (que deve presidir interinamente a 
Casa), Jeferson Brayner (PRB), 2º vice-presidente, e os secretários Elizeu Liberato (PR) e Celino 
Fertrin (PDT). 

 
Indefinição 
Após a impugnação da candidatura de Paulo Mac Donald (PDT) – o mais votado no pleito 

– o Tribunal Superior Eleitoral (TSE) já determinou novas eleições para prefeito. Fazem parte da 
justificativa condenações por improbidade administrativa e enriquecimento ilícito enquanto ocupou 
o cargo nas gestões entre 2005 e 2012. 

Ainda não há previsão para a nova votação em Foz, mas o TSE já divulgou possíveis 
datas para eleições suplementares neste ano: 15 de janeiro, 5 de fevereiro, 12 de março, 2 de 
abril, 7 de maio, 4 de junho, 2 de julho, 6 de agosto, 3 de setembro, 1º de outubro, 12 de 
novembro e 3 de dezembro. 

Nas urnas, Ghisi recebeu 58.163 votos, vencendo uma disputa acirrada com o deputado 
estadual Chico Brasileiro (PSD), que totalizou 54.488 votos. Phelipe Mansur (Rede) ficou na 
terceira colocação com 23.572 votos, seguido por Sérgio Barros (PSC), com 1.492 votos e Túlio 
Bandeira (Pros) com 721 votos. 
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Facebook - Correio do Lago – 01 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/jornalcorreio.dolago/posts/1340329182656222 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/jornalcorreio.dolago/posts/1340329182656222
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Facebook - Massa News – 01 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/massanewspr/posts/1916738911893946 

 

 
 
 

Massa News – 01 de janeiro de 2017 
Link: https://massanews.com/noticias/politica/camara-elege-ines-da-saude-como-nova-prefeita-
de-foz-do-iguacu-LLXw4.html 

 

Câmara elege Inês da Saúde como nova prefeita de Foz do Iguaçu 
 

 
 
Link do vídeo: <https://www.youtube.com/watch?v=kzvKXtKcdCk>  
 
A Câmara Municipal de Vereadores elegeu, na tarde deste domingo, 1º de janeiro de 

2017, a Mesa Diretora. O ato aconteceu durante solenidade de posse dos novos parlamentes 
eleitos. 

https://www.facebook.com/massanewspr/posts/1916738911893946
https://massanews.com/noticias/politica/camara-elege-ines-da-saude-como-nova-prefeita-de-foz-do-iguacu-LLXw4.html
https://massanews.com/noticias/politica/camara-elege-ines-da-saude-como-nova-prefeita-de-foz-do-iguacu-LLXw4.html
https://www.youtube.com/watch?v=kzvKXtKcdCk
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Como Foz do Iguaçu não teve prefeito eleito no dia 2 de outubro de 2016, o presidente da 
Casa, escolhido hoje, foi empossado prefeito enquanto o novo pleito não acontece na cidade. O 
Tribunal Superior Eleitoral (TSE) determinou novas eleições depois de indeferir o recurso especial 
de Paulo Mac Donald (PDT) no ano passado. 

A chapa vencedora é composta por: Inês da Saúde (PSD), presidente; Rogério Quadros 
(PTB), primeiro vice-presidente; Jeferson Brayner (PRB), segundo vice-presidente; Celino Fertrin 
(PDT), segundo secretário, e Elizeu Liberato (PR), primeiro secretário. 

Sendo assim, a nova prefeita de Foz do Iguaçu é Inês da Saúde. Votaram a favor da 
chapa Unidos por Foz: Beni Rodrigues (PSB); Celino Fertrin (PDT), Elizeu Liberato (PR), Inês da 
Saúde (PSD), João Miranda (PSD), Protetor Jorge (PTB), Márcio Rosa (PSD), Jeferson Brayner 
(PRB) e Rogério Quadros (PTB). 

A vereadora Nanci Andreola (PDT) votou nulo. "Voto em branco. Não tenho o voto da 
mesa, mas tenho 5 mil votos na rua", disse ela, em protesto à maioria da Casa. 

Registraram ausência Luiz Queiroga (DEM), Rudinei de Moura (PEN), Darci DRM (PTN), 
Edilio Dall'Agnol (PSC) e Anice Gazzaoui (PTN) pois estão presos por conta da sexta fase da 
Operação Pecúlio. 

 
Primeiro discurso 
Sob forte comoção popular, Inês da Saúde fez uso do plenário e falou pela primeira vez 

como prefeita de Foz do Iguaçu.  
Ela contou como ocorreu a definição da Mesa Diretora. "Houve um consenso entre os 

vereadores. Ninguém nos pressionou a nada. De ontem para hoje, praticamente não dormi. Hoje 
pela manhã saiu o meu nome", disse com a voz emocionada. 

Ela agradeceu a Deus pela oportunidade e afirmou compromisso com a população. "Vou 
trabalhar com todas as minhas forças para reconstruir a cidade. Essa Câmara é a que toda 
prefeita gostaria de ter", disse. "Eles vão governar ao meu lado", declarou, sinalizando aos 
demais parlamentares. 

Inês também atribuiu seu trabalho na área da Saúde como principal motivo para ter sido 
escolhida. "Talvez tenha sido por conta disso a escolha do meu nome. A dor das pessoas é muito 
grande e a Saúde clama por socorro. Vou honrar esse cargo e ouvirei a população", prometeu. 

 
Quem é Inês 
Inês Weizemann dos Santos, 55 anos, é empresária, natural do município de Crissiumal 

(RS) e tem ensino médio incompleto. É casada com José Orlando dos Santos e tem três filhos: 
Marcelo Lopes, Hugo Leonardo Lopes e Mariana Weizemann. 

A vereadora, que é também empresária, foi eleita em 2016, com 1.486 votos pelo Partido 
Social Democrático - PSD. Ela é voluntária na área da saúde, cuida e acompanha pacientes a 
Curitiba e São Paulo sempre que necessário.  

Antes de ser eleita, Inês da Saúde disputou os pleitos de 2004, 2008 e 2012. Já foi 
suplente de vereador no período de 08/08/2014 a 06/10/2014, quando o então vereador Nilton 
Bobato se licenciou para disputar o pleito para Deputado. 
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Jornal Floripa – 01 de janeiro de 2017 
Link: http://www.jornalfloripa.com.br/mundo/noticia.php?id=28198166 

 

Em Foz do Iguaçu, presidente da Câmara assumirá como prefeito 
 
Com situação política ainda indefinida, a Prefeitura de Foz do Iguaçu , no oeste do 

Paraná , será comandada interinamente pelo presidente da Câmara Municipal. O nome será 
definido após a posse dos vereadores e a eleição da Mesa Diretora, marcadas para as 14h deste 
domingo (1º). 

Na sessão devem estar presentes apenas dez dos 15 parlamentares eleitos. Os cinco 
dos seis vereadores reeleitos para a próxima legislatura foram presos na 5ª fase da Operação 
Pecúlio, da Polícia Federal . O grupo é suspeito de receber uma espécie de “mensalinho” em 
troca de apoio político. Há indícios ainda de indicação de familiares para ocuparem cargos no 
Executivo e em empresas terceirizadas contratadas pela prefeitura. 

Nanci Rafagnin ( PDT ), a vereadora com mais idade entre os eleitos, conduzirá a sessão 
em que será definida a nova Mesa Diretora. Além do presidente, serão escolhidos os primeiro 
e segundo vice-presidentes e os primeiro e segundo secretários. 

Na hipótese de dez vereadores participarem da sessão, a chapa vencedora precisa de no 
mínimo oito votos. Se o número não for alcançado, será aberta uma segunda votação. Neste 
caso, vence a chapa que somar a maioria simples dos votos, como por exemplo 6 a 4 ou 7 a 3. 
Um novo empate obriga a uma terceira votação. Se a situação persistir, o vereador mais velho é 
declarado presidente. 

Em seguida, o chefe do Legislativo deve se licenciar do cargo para assumir a prefeitura. 
 

 
Paulo Mac Donald teve a candidatura impugnada (Foto: Reprodução RPC) 

 
O ex-prefeito Paulo Mac Donald (PDT), que somou a maioria dos votos nas eleições de 

outubro , teve a candidatura impugnada pelo Tribunal Superior Eleitoral (TSE) por causa de 
condenações por improbidade administrativa. Foram determinadas, portanto, novas eleições para 
prefeito, ainda sem data definida . 

A transmissão do cargo de prefeito está marcada para segunda-feira (2), às 8h. 
 
 
  

http://www.jornalfloripa.com.br/mundo/noticia.php?id=28198166
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G1 Paraná – 01 de janeiro de 2017 
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/ines-da-saude-e-eleita-presidente-da-
camara-de-foz-do-iguacu-no-pr.html 

 

Inês da Saúde é eleita presidente da Câmara de Foz do Iguaçu, no PR 
 
Ela assumirá a prefeitura interinamente a partir de segunda-feira (2). 
TSE determinou novas eleições municipais, ainda sem data definida. 
 

 
A vereadora Inês da Saúde assumirá interinamente a Prefeitura de Foz do Iguaçu (PR) a partir de 

segunda-feira (2) (Foto: Reprodução / TV Câmara) 
 
A vereadora Inês Weizemann, a Inês da Saúde (PSD), foi eleita a presidente da Câmara 

Municipal de Foz do Iguaçu, no oeste do Paraná. Com a indefinição política na cidade, ela 
assumirá interinamente a prefeitura na segunda-feira (2) a partir das 8h. A parlamentar concorreu 
à presidência da Mesa Diretora em chapa única e recebeu a aprovação de nove dos dez 
vereadores presentes na sessão deste domingo (1º). 

Com a licença de Inês do cargo de vereadora para comandar o Executivo local, a Mesa 
Diretora da Câmara passará a ser presidida pelo primeiro vice-presidente Rogério Quadros 
(PTB). A chapa “Unidos por Foz” foi composta ainda pelo segundo vice-presidente Jeferson 
Brayner (PRB) e pelos secretários Elizeu Liberado (PR) e Celino Fertrin (PDT). 

“Confesso que nunca me imaginei na cadeira de prefeita desta cidade. Mas, assumo 
amanhã. O meu coração se entristece e parte se alegra porque não houve transição de governo. 
Quero deixar claro que houve um consenso entre os partidos. Nós não tivemos pressão de 
partido, não tivemos troca de favor, nada. Todos votaram conforme a sua consciência e votaram 
a favor do povo que clama por mudança”, discursou a vereadora. "Eu vou trabalhar com todas as 
minhas forças para reconstruir a nossa cidade", completou. 

Por conta da impugnação da candidatura do ex-prefeito Paulo Mac Donald Ghisi (PDT) - 
que teve o maior número de votos no dia 2 de outubro - o Tribunal Superior Eleitoral (TSE) 
determinou novas eleições para prefeito. O pleito, porém, ainda não teve a data definida. A 
expectativa é que o novo chefe do Executivo seja conhecido em março. 

 
Vereadores presos 
A sessões de posse e de eleição da mesa diretora - presidida pela vereadora Nanci 

Rafagnin Andreola - começou pouco depois das 14h e contou com a presença de dez dos 15 
vereadores eleitos. O plenário ficou lotado e houve protesto de manifestantes que exibiram 
cartazes com a palavra “vergonha”. 

Cinco dos seis reeleitos permanecem presos preventivamente desde o dia 15 de 
dezembro, quando foi deflagrada a 5ª fase da Operação Pecúlio, e não conseguiram autorização 

http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/ines-da-saude-e-eleita-presidente-da-camara-de-foz-do-iguacu-no-pr.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/ines-da-saude-e-eleita-presidente-da-camara-de-foz-do-iguacu-no-pr.html
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judicial para tomar posse. Apartir de agora eles têm 15 dias para assumir o cargo. Do contrário, 
as vagas serão ocupadas pelos suplentes. 

A Polícia Federal investiga o pagamento de um suposto “mensalinho” aos parlamentares 
em troca de apoio político a projetos de interesse do Executivo. Existe ainda a suspeita de 
indicação de nomes de familiares de vereadores para ocuparem cargos na prefeitura e em 
empresas terceirizadas. 
 
 

G1 Paraná – 01 de janeiro de 2017 
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/em-foz-do-iguacu-presidente-da-
camara-assumira-como-prefeito.html 

 

Em Foz do Iguaçu, presidente da Câmara assumirá como prefeito 
 
TSE determinou novas eleições municipais, ainda sem data definida. 
Prefeito interino deverá ser definido após posse de vereadores eleitos. 
Com situação política ainda indefinida, a Prefeitura de Foz do Iguaçu, no oeste do 

Paraná, será comandada interinamente pelo presidente da Câmara Municipal. O nome será 
definido após a posse dos vereadores e a eleição da Mesa Diretora, marcadas para as 14h deste 
domingo (1º). 

Na sessão devem estar presentes apenas dez dos 15 parlamentares eleitos. Os cinco 
dos seis vereadores reeleitos para a próxima legislatura foram presos na 5ª fase da Operação 
Pecúlio, da Polícia Federal. O grupo é suspeito de receber uma espécie de “mensalinho” em troca 
de apoio político. Há indícios ainda de indicação de familiares para ocuparem cargos no 
Executivo e em empresas terceirizadas contratadas pela prefeitura. 

Nanci Rafagnin (PDT), a vereadora com mais idade entre os eleitos, conduzirá a sessão 
em que será definida a nova Mesa Diretora. Além do presidente, serão escolhidos os primeiro e 
segundo vice-presidentes e os primeiro e segundo secretários. 

Na hipótese de dez vereadores participarem da sessão, a chapa vencedora precisa de no 
mínimo oito votos. Se o número não for alcançado, será aberta uma segunda votação. Neste 
caso, vence a chapa que somar a maioria simples dos votos, como por exemplo 6 a 4 ou 7 a 3. 
Um novo empate obriga a uma terceira votação. Se a situação persistir, o vereador mais velho é 
declarado presidente. 

Em seguida, o chefe do Legislativo deve se licenciar do cargo para assumir a prefeitura 
 

 
Paulo Mac Donald teve a candidatura impugnada 

(Foto: Reprodução RPC) 
 
O ex-prefeito Paulo Mac Donald (PDT), que somou a maioria dos votos nas eleições de 

outubro, teve a candidatura impugnada pelo Tribunal Superior Eleitoral (TSE) por causa de 

http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/em-foz-do-iguacu-presidente-da-camara-assumira-como-prefeito.html
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condenações por improbidade administrativa. Foram determinadas, portanto, novas eleições para 
prefeito, ainda sem data definida. 

A transmissão do cargo de prefeito está marcada para segunda-feira (2), às 8h. 
 
 

Facebook – Foz News – 01 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/598237566931572/videos/1184289098326413/ 

 

 
Em vídeo 

 
 

Facebook – Foz News – 01 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/598237566931572/videos/1184290041659652/ 

 

 
Em vídeo 
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Facebook – Foz News – 01 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/598237566931572/videos/1184290534992936/ 

 

 
 
 

Facebook – Foz News – 01 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/598237566931572/photos/a.796126270476033.1073741828.598
237566931572/1184332344988755/?type=3&theater 

 

 
  

https://www.facebook.com/598237566931572/videos/1184290534992936/
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Facebook – Foz News – 01 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/598237566931572/photos/a.796126270476033.1073741828.598
237566931572/1184325068322816/?type=3&theater 

 

 
 
 

Facebook – Política em Foco – 01 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1709030229389023 
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Facebook – Foz News – 01 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=1184310928324230&id=59823756693
1572 
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Facebook – Resistência 24 Horas – 01 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/R24Horas/photos/a.1053349564748718.1073741828.105328371
4755303/1206019309481742/?type=3&theater 

 

 
 

 

Facebook – Resistência 24 Horas – 01 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/R24Horas/photos/a.1053349564748718.1073741828.105328371
4755303/1205928239490849/?type=3&theater 
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Facebook – Resistência 24 Horas – 01 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/R24Horas/photos/a.1053349564748718.1073741828.105328371
4755303/1206013776148962/?type=3&theater 

 

 
 
 

Facebook – Resistência 24 Horas – 01 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/R24Horas/photos/a.1053349564748718.1073741828.105328371
4755303/1206001449483528/?type=3&theater 
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Facebook – Política em Foco – 01 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/photos/a.1443793049246077.1073741828.144
3770245915024/1709120592713320/?type=3&theater 
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Facebook – Política em Foco – 01 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1708775146081198 
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Facebook – RPC Foz do Iguaçu – 01 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/rpcfozdoiguacu/posts/1187352871344208 
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Facebook – Rádio Transamérica Foz – 01 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/transamerica.foz/photos/a.225749654159809.52670.2254203941
92735/1177215765679855/?type=3&theater 

 

 
 
 

Facebook – Boca Maldita – 01 de janeiro de 2017 
Link: https://goo.gl/T0xrwB 

 

 
  

https://www.facebook.com/transamerica.foz/photos/a.225749654159809.52670.225420394192735/1177215765679855/?type=3&theater
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Facebook – TV Tarobá Cascavel – 01 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/tvtarobacascavel/posts/1278637238841989 

 

 
 
 

TV Tarobá Cascavel – 01 de janeiro de 2017 
Link: http://www.tarobacascavel.com.br/secoes/2017/01/ines-da-saude-e-escolhida-como-
prefeita-interina-de-foz-do-iguacu/ 

 

Inês da saúde é escolhida como Prefeita interina de Foz do Iguaçu 
 
Na tarde do primeiro dia de 2017, a posse dos vereadores de Foz do Iguaçu, que estava 

marcada para às 14h, começou com atraso. Antes de iniciar a primeira sessão do ano, muitos 
protestos foram registrados, alguns moradores lotaram o plenário, todos queriam acompanhar a 
sessão que será decidido o prefeito interino da cidade até que novas eleições aconteçam. 

Dos 15 vereadores de Foz, apenas dez estiveram presentes, os outros cinco 
parlamentares investigados em uma operação da Polícia Federal, continuam presos e por isso 
não compareceram. 

A vereadora Nanci Rafain Andreola (PDT), presidiu a sessão, após os trâmites legais foi 
realizada a votação onde foi definido a mesa diretora da Casa de Leis e consequentemente o 
presidente assume interinamente a administração de Foz do Iguaçu. 

Inês da saúde, recebeu nove votos e foi a escolhida como Prefeita interina da=o 
município, Nanci que presidia a sessão, votou em branco. 

Mais informações você confere nos telejornais nesta segunda-feira (02). 
 

  

https://www.facebook.com/tvtarobacascavel/posts/1278637238841989
http://www.tarobacascavel.com.br/secoes/2017/01/ines-da-saude-e-escolhida-como-prefeita-interina-de-foz-do-iguacu/
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CATVE.com – 01 de janeiro de 2017 
Link: http://catve.com/noticia/4/171345/definidos-nomes-para-as-comissoes-na-camara-
municipal-em-foz-do-iguacu 

 

Definidos nomes para as comissões na Câmara Municipal em Foz do Iguaçu 
 
Ao todo foram nominados nomes para seis comissões permanentes 
 

 
 
Após a eleição da mesa diretora e a eleição Inês da Saúde para presidência da casa os 

vereadores formaram na primeira sessão ordinária da legislatura as comissões de trabalho na 
casa de leis, ao todo foram nominados nomes para seis comissões permanentes. 

A comissão de Legislação e Justiça será presidida por Elizeu Liberato (PR), tendo como 
vice-presidente Celino Fertrin (PDT), Beni Rodrigues ocupará a posição de membro, Rogério 
Quadros e Protetor Jorge ambos do PTB ocuparão a posição de suplente.  

A comissão Mista será composta por Elizeu Liberato (PR) na presidência, Marcio Rosa 
(PSD) na vice-presidência, Celino Fertrin (PDT), Jeferson Brayner (PRB) e João Miranda (PSD) 
ficarão na posição de membros da comissão, Protetor Jorge (PTB) e Nanci Rafagnin (PDT) 
atuarão na suplência do grupo. 

Jeferson Brayner (PRB) presidirá a comissão de Turismo, Industria, Comércio, Assuntos 
Fronteiriços e Segurança Pública, Nanci Rafagnin (PDT) será a nova vice-presidente, Marcio 
Rosa (PSD) será membro efetivo da comissão, Elizeu Liberato (PR) e João Miranda (PSD) 
ocuparam a suplência da pasta.  

Na comissão de Economia,Finanças e Orçamento Celino Fertrin (PDT) ocupara a 
presidência, auxiliado por Elizeu Liberato (PR) na vice-presidência, João Miranda (PSD) como 
membro, tendo ainda Rogério Quadros (PTB) e Beni Rodrigues (PSB) como suplentes.  

João Miranda (PSD) coordenará os trabalhos na Comissão de Obras, Urbanismo, 
Serviços Públicos, Ecologia e Meio Ambiente, Protetor Jorge do PTB ocupara a vice-presidência, 
Rogério Quadros (PTB) é membro, Beni Rodrigues (PSB) e Jeferson Brayner (PRB) ficam com a 
suplência.  

Na comissão de Educação, Cultura, Esporte, Saúde, Assistência Social e Defesa do 
Cidadão Márcio Rosa(PSD), ficará na liderança dos trabalhos, Celino Fertrin (PDT) ficará com a 
vice-presidência, Protetor Jorge (PTB) como membro e Beni Rodrigues (PSB) e Jeferson Brayner 
(PRB) como suplentes. 
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CATVE.com – 01 de janeiro de 2017 
Link: http://catve.com/noticia/6/171307/duas-pessoas-sao-detidas-na-camara-de-vereadores-de-
foz-do-iguacu 

 

Duas pessoas são detidas na Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu 
 
De acordo com informações, elas estavam tentando entrar a força no plenário que já 

estava lotado 
 

 
Em vídeo 

 
A cerimônia de posse nem começou e já causou tumulto na Câmara de Vereadores de 

Foz do Iguaçu.  
Com o plenário lotado, várias pessoas aguardavam na entrada e algumas tentaram 

inclusive entrar a força. 
Duas pessoas foram detidas pela Guarda Municipal por desobediência. 
Indignada com a situação política, os moradores de Foz do Iguaçu levaram cartazes para 

protestar. 
 
 

CATVE.com – 01 de janeiro de 2017 
Link: http://catve.com/noticia/6/171305/populacao-protesta-antes-de-cerimonia-de-posse-em-foz-
do-iguacu 

 

População protesta antes de cerimônia de posse em Foz do Iguaçu 
 
Moradores protestam contra a situação política da cidade 
 

 
Em vídeo 

http://catve.com/noticia/6/171307/duas-pessoas-sao-detidas-na-camara-de-vereadores-de-foz-do-iguacu
http://catve.com/noticia/6/171307/duas-pessoas-sao-detidas-na-camara-de-vereadores-de-foz-do-iguacu
http://catve.com/noticia/6/171305/populacao-protesta-antes-de-cerimonia-de-posse-em-foz-do-iguacu
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Antes mesmo da cerimônia de posse a situação na Câmara de Vereadores de Foz do 

Iguaçu já estava tensa. A entrada e o plenário estavam lotadas.  
A população protesta contra a situação política da cidade. Os iguaçuenses ainda não 

sabem quem vai comandar o executivo em 2017.  
O presidente da câmara será eleito nesta tarde e então comandará também o executivo 

até que uma nova eleição seja marcada.  
Apenas dez dos 15 parlamentares eleitos devem participar da sessão. Os cinco dos seis 

vereadores reeleitos para a próxima legislatura foram presos na 5ª fase da Operação Pecúlio, da 
Polícia Federal e não conseguiram direito na justiça de deixar a cadeia para participar do ato. 

 
 

CATVE.com – 01 de janeiro de 2017 
Link: http://catve.com/noticia/6/171317/ines-da-saude-psd-e-escolhida-e-sera-prefeita-interina-de-
foz-do-iguacu 

 

Ines da Saúde (PSD) é escolhida e será prefeita interina de Foz do Iguaçu 
 
A chapa "Unidos por Foz" teve apenas um voto em branco da vereador Nanci Rafain 
 

 
Em vídeo 

 
A vereadora Ines da Saúde (PSD) foi eleita a presidente da Câmara de Vereadores de 

Foz do Iguaçu neste domingo (1ª) durante a solenidade de posse. Como a cidade não possui 
prefeito, por conta do impedimento de Paulo Mac Donald em assumir o cargo e até que uma nova 
eleição seja realizada, Ines será a prefeita interina da cidade.  

A chapa "Unidos por Foz" teve apenas um voto em branco da vereadora Nanci Rafain. O 
vice presidente da chapa, Rogério de Quadros (PDT) assume o legislativo até a eleição, quando 
será escolhido o novo chefe do executivo da cidade.  

Também integraram a chapa o primeiro secretário Elizeu Liberato (PR), segundo 
secretário Celino Fertrin (PDT) e Jeferson Brayner (PRB), segundo vice presidente.  

Desde julho do ano passado a cidade era comandada por outra prefeita interina, a vice-
prefeita, Ivone Barofaldi, que assumiu a vaga com a prisão de Reni Pereira, que por determinação 
da justiça também foi afastado do cargo. 

 
 

  

http://catve.com/noticia/6/171317/ines-da-saude-psd-e-escolhida-e-sera-prefeita-interina-de-foz-do-iguacu
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CATVE.com – 01 de janeiro de 2017 
Link: http://catve.com/noticia/6/171308/cerimonia-de-posse-tem-inicio-em-foz-do-iguacu 

 

Cerimônia de posse tem início em Foz do Iguaçu 
 
Plenário esteve lotado e população protesta pela situação política da cidade 
 

 
Em vídeo 

 
A cerimônia de posse teve início em Foz do Iguaçu na tarde deste domingo na Câmara 

de Vereadores. 
O plenário esteve lotado e a população levou cartazes para protestar. Antes mesmo do 

início houve tumulto e duas pessoas foram detidas.  
A solenidade é tumultuada devido a situação política da cidade, na qual os iguaçuenses 

ainda não sabem quem comandará o executivo. 
A população também protesta contra o vereador reeleito Beni Rodrigues, que foi preso 

durante a Operação Pecúlio. Ele foi vaiado ao ser anunciado. 
 
 

CATVE.com – 01 de janeiro de 2017 
Link: http://catve.com/noticia/6/171308/cerimonia-de-posse-tem-inicio-em-foz-do-iguacu 

 

Vereadores são empossados e Beni Rodrigues (PSB) é vaiado em Foz do 
Iguaçu 

 
Presidência da Câmara pediu respeito e a sessão solene teve continuidade 
 

 
Em vídeo 

 

http://catve.com/noticia/6/171308/cerimonia-de-posse-tem-inicio-em-foz-do-iguacu
http://catve.com/noticia/6/171308/cerimonia-de-posse-tem-inicio-em-foz-do-iguacu
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Os vereadores foram oficialmente empossados na Câmara de Vereadores de Foz do 
Iguaçu neste domingo (1º).  

O único vereador preso durante a Operação Pecúlio e solto, o vereador reeleito Beni 
Rodrigues (PSB) foi empossado. Ao chamar o nome a população vaiou. A presidência da Câmara 
pediu respeito e a sessão solene teve continuidade.  

Os outros cinco vereadores, Luiz Queiroga, Edilio Dal Agnol, Rudinei de Moura, Darci 
DRM e Anice Gazzaoui, entraram com pedido para participar da posse, mas a Justiça negou. 
 
 

Facebook – Blog do Lago – 01 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/jornalcataratas/posts/1180440031992732 

 

 
 
  

https://www.facebook.com/jornalcataratas/posts/1180440031992732
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Facebook – Neo Foz – 01 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/neofoz/posts/691593261007811 

 

 
 
 
  

https://www.facebook.com/neofoz/posts/691593261007811


CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

01/01/2017 a 15/01/2017 
 

46 
 

Neo Foz – 01 de janeiro de 2017 
Link: https://www.neofoz.com/single-post/2017/01/01/%C3%89-hoje-Posse-dos-vereadores-e-
elei%C3%A7%C3%A3o-para-presid%C3%AAncia-da-c%C3%A2mara-gera-conflito 

 

É hoje: Posse dos vereadores e eleição para presidência da câmara gera 
conflito. 

 

 
 
O Primeiro domingo do ano, primeiro de janeiro de 2017, será lembrado pela posse dos 

vereadores eleitos em 2016. 
É a primeira vez que os vereadores tomam posse em seus cargos, sem saber quem será 

o próximo gestor do município, pois é; seguimos sem prefeito. 
Hoje após a cerimônia de posse dos vereadores eleitos (de 15 eleitos ,10 é o numero dos 

presentes) haverá eleição para presidência da câmara. 
Arranca-rabo: Como o presidente da câmara será o prefeito até que tenhamos uma nova 

eleição, o interesse pela cadeira da presidência é puramente pelo desejo desenfreado de poder. 
Ter na mão os cargos comissionados, Secretarias, Diretorias, assessorias e assim 

distribui-los como for conveniente. 
Aqueles que estão sobre a mira da Policia Federal, estão mais interessados no FORO 

PRIVILEGIADO que o cargo pode oferecer. 
 
 
  

https://www.neofoz.com/single-post/2017/01/01/%C3%89-hoje-Posse-dos-vereadores-e-elei%C3%A7%C3%A3o-para-presid%C3%AAncia-da-c%C3%A2mara-gera-conflito
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02/01/2017 
 

Click Foz Notícias – 02 de janeiro de 2017 
Link: http://www.clickfozdoiguacu.com.br/ines-da-saude-psd-e-eleita-presidente-da-camara-
municipal-de-foz-do-iguacu/ 

 

INÊS DA SAÚDE (PSD) É ELEITA PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
FOZ DO IGUAÇU 

 
Vereadora também assumirá a prefeitura interinamente até definição de novas eleições 
 

 
 
Os Vereadores eleitos para 17ª Legislatura tomaram posse em sessão solene na Casa de 

Leis, no domingo, 1º de janeiro de 2017. Após a Instalação da Legislatura, houve a eleição da 
Mesa Diretora e posterior a isso, a eleição das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de 
Foz do Iguaçu. 

A solenidade lotou a Câmara Municipal de autoridades, correligionários, familiares e 
amigos dos vereadores eleitos. A ex-Prefeita Ivone Barofaldi compôs a mesa no início da 
cerimônia e fez seu pronunciamento. “Parabenizo a todos os vereadores que chegam com a força 
total. Também sofri tanto quanto vocês nessa administração. Podemos mostrar que nós podemos 
ser diferentes. Temos muita gente boa no município. Procurei fazei tudo dentro do melhor que eu 
pude”, declarou a ex-prefeita Ivone Barofaldi. 

Quem conduziu a sessão antes da eleição da mesa diretora foi a vereadora Nanci 
Rafagnin Andreola e o Vereador Celino Fertrin secretariou os trabalhos, procedendo o juramento 
a cada vereador. 

Foram empossados os seguintes vereadores: Nanci Rafagnin Andreola – PDT; Protetor 
Jorge- PTB; Beni Rodrigues- PSB; Elizeu Liberato – PR; Rogério Quadros – PTB; Marcio Rosa- 
PSD; João Miranda- PSD; Inês da Saúde- PSD; Celino Fertrin- PDT e Jeferson Brayner- PRB. 

A eleição da Mesa Diretora se deu por chapa única e foi eleita por  9 votos, a Vereadora 
Nanci Rafagnin Andreola votou Branco. A Chapa “Unidos Por Foz” venceu para ser a nova mesa 
diretora do Legislativo Iguaçuense. A Presidente é a Vereadora Inês da Saúde (PSD); Rogério 
Quadros (PTB)- 1° Vice Presidente; Jeferson Brayner (PRB) – 2° Vice-Presidente; Elizeu Liberato 
(PR) – 1° Secretário e Celino Fertrin (PDT) – 2° Secretário. 

http://www.clickfozdoiguacu.com.br/ines-da-saude-psd-e-eleita-presidente-da-camara-municipal-de-foz-do-iguacu/
http://www.clickfozdoiguacu.com.br/ines-da-saude-psd-e-eleita-presidente-da-camara-municipal-de-foz-do-iguacu/
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A Vereadora Inês da Saúde (PSD), nova Presidente da Câmara de Vereadores, fez seu 
pronunciamento na Tribuna. “Nunca me imaginei na cadeira de Prefeita nessa cidade. Eu 
almejava a cadeira de vereadora há muitos anos nessa cidade e consegui. Eu gostaria de um 
prefeito tomando posse junto conosco. Não houve transição de governo, então em partes meu 
coração se alegra e em parte se entristece. Houve um consenso entre os partidos. A escolha foi 
feita entre todos os vereadores. Aqui todos votaram de forma limpa, essa foi a escolha da mesa 
diretora. O meu compromisso é com vocês. Vou trabalhar com todas as minhas forças para 
reconstruir a nossa cidade, com uma vantagem: os vereadores comigo. Essa é a Câmara que 
todo prefeito gostaria de ter ao seu lado. Agradeço imensamente a Deus, a minha família”, 
declarou. 

 
COMISSÕES PERMANENTES 
As Comissões permanentes foram eleitas por chapa única. A definição ficou a seguinte: 
– Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Presidente: Elizeu Liberato 
Vice-Presidente: Celino Fertrin 
Membro: Beni Rodrigues 
Suplentes: Rogério Quadros  e Protetor Jorge 
 
– Comissão de Economia, Finanças e Orçamento 
Presidente: Celino Fertrin 
Vice-Presidente: Elizeu Liberato 
Membro: João Miranda 
Suplentes: Rogério Quadros e Beni Rodrigues 
 
– Comissão de Obras, Urbanismo, Serviços Públicos, Ecologia e Meio Ambiente 
Presidente: João Miranda 
Vice-Presidente: Protetor Jorge 
Membro: Rogério Quadros 
Suplentes: Beni Rodrigues e Jeferson Brayner 
 
– Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Saúde, Assistência Social e Defesa do 

Cidadão 
Presidente: Marcio Rosa 
Vice-Presidente: Nanci Rafagnin 
Membro: Protetor Jorge 
Suplentes: Elizeu Liberato e João Miranda 
 
– Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Assuntos Fronteiriços e Segurança 

Pública 
Presidente: Jeferson Brayner 
Vice-Presidente: Nanci Rafagnin 
Membro: Marcio Rosa 
Suplentes: Elizeu Liberato e João Miranda 
 
– Comissão Mista 
Presidente: Elizeu Liberato 
Vice-Presidente: Márcio Rosa 
Membros: Jeferson Brayner e João Miranda, 
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Suplentes: Celino Fertrin, Protetor Jorge e Nanci Rafagnin. 
 
TRANSMISSÃO DE CARGO: 
Ao final da Cerimônia, a Presidente da Casa, Inês da Saúde (PSD) se licenciou da 

presidência da Câmara, uma vez que nesta segunda-feira (02/01) ela assume interinamente a 
Prefeitura do Município até que haja o próximo pleito para escolha do Prefeito de Foz do Iguaçu. 
Desta Maneira, a Vereadora deu posse ao 1º vice-presidente, Vereador Rogérios Quadros (PTB) 
para responder interinamente pela Presidência do Legislativo Iguaçuense. 

 
 

PMFI – 02 de janeiro de 2017 
Link: http://www.pmfi.pr.gov.br/noticia/?idNoticia=40661 

 

TRANSIÇÃO DE GOVERNO NA PREFEITURA DE FOZ DO IGUAÇU 
 
Na manhã desta segunda-feira (02), a vereadora Inês da Saúde (PSD) assumiu a 

Prefeitura de Foz do Iguaçu. A cerimônia de transição aconteceu no gabinete oficial 
 

 
 
Com a presença dos vereadores eleitos e empossados na Câmara Municipal, a 

presidente da Câmara, eleita no domingo (1º) Inês Weizemann dos Santos (PSD), assumiu a 
Prefeitura de Foz do Iguaçu na manhã de segunda-feira (2).  

A transição dos cargos aconteceu no gabinete oficial. Demais autoridades e servidores 
também acompanharam a cerimônia. A prefeita interina desde julho de 2016, Ivone Barofaldi, 
entregou o cargo dizendo que administrou da melhor forma possível, dentro das recomendações 
do Ministério Público e procurando priorizar o bom atendimento à população, mantendo serviços 
importantes como o da saúde.  

“Deixo o cargo em boas mãos. A vereadora Inês é uma boa pessoa e irá saber bem 
administrar. O melhor trabalho que fizemos e que deixamos à ela, nesta nova gestão, é o Hospital 
Municipal sob o comando do Estado, sem esta intervenção seria muito difícil manter toda a 
estrutura em dia. Pensamos no melhor para os moradores e para todos que são atendidos lá”, 
enfatizou Ivone Barofaldi, concluindo desejando um bom trabalho à nova prefeita e sua equipe. 
“Tenho certeza que você irá realizar bons projetos aqui dentro e me coloco à disposição no que 
for preciso”. 

No momento da transição, a nova prefeita Inês da Saúde destacou que a partir de agora 
irá trabalhar em prol da cidade. “Precisamos nos empenhar para resgatar e trazer de volta para a 
população uma Foz do Iguaçu que queremos. Vou trabalhar com todas as minhas forças para 
reconstruir a nossa cidade, com os vereadores ao meu lado. A Câmara irá fazer o seu trabalho de 

http://www.pmfi.pr.gov.br/noticia/?idNoticia=40661
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fiscalizar tudo o que for feito aqui”, declarou a prefeita que deve anunciar sua equipe de Governo 
até quarta-feira (4). 

O primeiro nome anunciado na terça-feira (3) foi do novo secretário da Fazenda, Erton 
Neuhaus, servidor público de carreira, e foi diretor do Departamento de Gestão Orçamentária do 
município, na gestão de Ivone. 

 
 

Facebook – H2Foz – 02 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/H2foz.h2foz/posts/1004014726371807 
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H2Foz – 02 de janeiro de 2017 
Link: http://www.h2foz.com.br/pt/noticias/politica/vereadora-ines-da-saude-assume-prefeitura-de-
foz 

 

Vereadora Inês da Saúde assume prefeitura 
 

 
 
A vereadora Inês Weizemann dos Santos (PSD) foi eleita presidente da Câmara 

Municipal neste domingo (1º) e assume a prefeitura interinamente a partir de hoje (2). A 
parlamentar encabeçou a chapa única numa sessão que empossou 10 dos 15 vereadores eleitos 
(5 estão presos). 

A chapa única foi eleita por 9 votos. A eleição contou com apoio do chamado G8, grupo 
dos oito novos vereadores: Celino Fertrin (PDT), Elizeu Liberato (PR), Inês da Saúde (PSD), 
Jeferson Brayner (PRB), João Miranda (PSD), Marcio Rosa (PSD) Rogério Quadros (PSD) e 
Protetor Jorge (PTB). 

Também recebeu voto do reeleito Beni Rodrigues (PSB). A vereadora Nanci Rafagnin 
Andreola (PDT) votou em branco.  Cinco vereadores releeitos continuam presos por suspeita de 
corrução. São eles:  Darci Siqueira (PTN), Rudinei de Moura (PSD), Anice (PTN), Edílio 
Dall'Agnol (PSC) e Queiroga (DEM). 

A chapa “Unidos Por Foz” tem a seguinte composição: Inês da Saúde (PSD) como 
presidente; Rogério Quadros (PTB) como primeiro vice-presidente; Jeferson Brayner (PRB) como 
segundo vice-presidente; Elizeu Liberato (PR) como primeiro secretário e Celino Fertrin (PDT) 
como segundo secretário. 

Logo após ser empossa presidente da Câmara de Vereadores, Inês da Saúde (PSD) fez 
seu pronunciamento na tribuna. “Nunca me imaginei na cadeira de prefeita nessa cidade. Eu 
almejava a cadeira de vereadora há muitos anos nessa cidade e consegui. Eu gostaria de um 
prefeito tomando posse junto conosco. Não houve transição de governo, então em partes meu 
coração se alegra e em parte se entristece", disse. 

Sobre a votação no legislativo, afirmou que houve um consenso entre os partidos. "A 
escolha foi feita entre todos os vereadores. Aqui todos votaram de forma limpa, essa foi a escolha 
da mesa diretora. O meu compromisso é com vocês. Vou trabalhar com todas as minhas forças 
para reconstruir a nossa cidade, com uma vantagem: os vereadores comigo. Essa é a Câmara 
que todo prefeito gostaria de ter ao seu lado. Agradeço imensamente a Deus, a minha família”, 
declarou. 

Ao final da cerimônia, a presidente da Casa, Inês da Saúde (PSD) se licenciou da 
presidência da Câmara, uma vez que nesta segunda-feira (02/01) ela assume interinamente a 
prefeitura até que haja o próximo pleito para escolha do prefeito de Foz do Iguaçu. Desta 

http://www.h2foz.com.br/pt/noticias/politica/vereadora-ines-da-saude-assume-prefeitura-de-foz
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Maneira, a vereadora deu posse ao 1º vice-presidente, Rogérios Quadros (PTB), para responder 
interinamente pela presidência do legislativo iguaçuense. 

 
COMISSÕES PERMANENTES 
As Comissões permanentes foram eleitas por chapa única. A definição ficou a seguinte: 
– Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Presidente: Elizeu Liberato 
Vice-Presidente: Celino Fertrin 
Membro: Beni Rodrigues 
Suplentes: Rogério Quadros  e Protetor Jorge 
 
– Comissão de Economia, Finanças e Orçamento 
Presidente: Celino Fertrin 
Vice-Presidente: Elizeu Liberato 
Membro: João Miranda 
Suplentes: Rogério Quadros e Beni Rodrigues 
 
– Comissão de Obras, Urbanismo, Serviços Públicos, Ecologia e Meio Ambiente 
Presidente: João Miranda 
Vice-Presidente: Protetor Jorge 
Membro: Rogério Quadros 
Suplentes: Beni Rodrigues e Jeferson Brayner 
 
– Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Saúde, Assistência Social e Defesa do 

Cidadão 
Presidente: Marcio Rosa 
Vice-Presidente: Nanci Rafagnin 
Membro: Protetor Jorge 
Suplentes: Elizeu Liberato e João Miranda 
 
– Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Assuntos Fronteiriços e Segurança 

Pública 
Presidente: Jeferson Brayner 
Vice-Presidente: Nanci Rafagnin 
Membro: Marcio Rosa 
Suplentes: Elizeu Liberato e João Miranda 
 
– Comissão Mista 
Presidente: Elizeu Liberato 
Vice-Presidente: Márcio Rosa 
Membros: Jeferson Brayner e João Miranda, 
Suplentes: Celino Fertrin, Protetor Jorge e Nanci Rafagnin. 
 (Com informações da Câmara Municipal) 
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Boca Maldita – 02 de janeiro de 2017 
Link: http://www.bocamaldita.com/1119838973/eleicao-de-ines-weizemann-atende-chico-
brasileiro/ 

 

Eleição de Ines Weizemann atende Chico Brasileiro 
 

 
 
A posse nesta segunda-feira, 2, da vereadora Ines Weizemann (PSD) como prefeita 

interina de Foz do Iguaçu pode atender o deputado Chico Brasileiro (PSD), o segundo candidato 
mais votado a prefeito na eleição de outubro. Brasileiro já afirmou que vai disputar a nova eleição 
que será marcada pelo TRE até o final do primeiro semestre. Inês da Saúde, como é conhecida a 
vereadora, fez parte da chapa da candidatura de Brasileiro. É também ligada ao PCdoB do ex-
vereador Nilton Bobato (3998 votos, mas sem conseguir uma cadeira para os comunistas). 
Bobato já lançou sua pré-candidatura a prefeito, mas é cotado para integrar a equipe de Inês 
como secretário de Governo. 

 
  

http://www.bocamaldita.com/1119838973/eleicao-de-ines-weizemann-atende-chico-brasileiro/
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Facebook – A Fronteira – 02 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/afronteira.alhudud/photos/a.442875989162599.1073741827.4428
57725831092/1122631171187074/?type=3&theater 
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Facebook – A Fronteira – 02 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/afronteira.alhudud/videos/1122620041188187/ 

 

 
 Em vídeo  
 
 

Facebook – A Fronteira – 02 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/afronteira.alhudud/photos/a.442875989162599.1073741827.4428
57725831092/1122617164521808/?type=3&theater 
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Facebook - Portal da Cidade – 02 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/952493874851388 

 

 
 

 

Portal da Cidade – 02 de janeiro de 2017 
Link: http://foz.portaldacidade.com/noticias/14826-veja-como-ficou-formada-a-mesa-diretora-da-
camara-municipal 

 

VEJA COMO FICOU FORMADA A MESA DA CÂMARA MUNICIPAL 

 
A eleição da Mesa Diretora se deu por chapa única e foi eleita por 9 votos, a Vereadora 

Nanci Rafagnin Andreola votou Branco. 
 

 

https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/952493874851388
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Foto: Divulgação 
 
Os Vereadores eleitos para 17ª Legislatura tomaram posse em sessão solene na Casa de 

Leis, no domingo, 1º de janeiro de 2017. Após a Instalação da Legislatura, houve a eleição da 
Mesa Diretora e posterior a isso, a eleição das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de 
Foz do Iguaçu. 

A solenidade lotou a Câmara Municipal de autoridades, correligionários, familiares e 
amigos dos vereadores eleitos. A ex-Prefeita Ivone Barofaldi compôs a mesa no início da 
cerimônia e fez seu pronunciamento. “Parabenizo a todos os vereadores que chegam com a força 
total. Também sofri tanto quanto vocês nessa administração. Podemos mostrar que nós podemos 
ser diferentes. Temos muita gente boa no município. Procurei fazei tudo dentro do melhor que eu 
pude”, declarou a ex-prefeita Ivone Barofaldi. 

Quem conduziu a sessão antes da eleição da mesa diretora foi a vereadora Nanci 
Rafagnin Andreola e o Vereador Celino Fertrin secretariou os trabalhos, procedendo o juramento 
a cada vereador. 

Foram empossados os seguintes vereadores: Nanci Rafagnin Andreola – PDT; Protetor 
Jorge- PTB; Beni Rodrigues- PSB; Elizeu Liberato – PR; Rogério Quadros – PTB; Marcio Rosa- 
PSD; João Miranda- PSD; Inês da Saúde- PSD; Celino Fertrin- PDT e Jeferson Brayner- PRB. 

A eleição da Mesa Diretora se deu por chapa única e foi eleita por  9 votos, a Vereadora 
Nanci Rafagnin Andreola votou Branco. A Chapa “Unidos Por Foz” venceu para ser a nova mesa 
diretora do Legislativo Iguaçuense. A Presidente é a Vereadora Inês da Saúde (PSD); Rogério 
Quadros (PTB)- 1° Vice Presidente; Jeferson Brayner (PRB) – 2° Vice-Presidente; Elizeu Liberato 
(PR) – 1° Secretário e Celino Fertrin (PDT) – 2° Secretário. 

A Vereadora Inês da Saúde (PSD), nova Presidente da Câmara de Vereadores, fez seu 
pronunciamento na Tribuna. “Nunca me imaginei na cadeira de Prefeita nessa cidade. Eu 
almejava a cadeira de vereadora há muitos anos nessa cidade e consegui. Eu gostaria de um 
prefeito tomando posse junto conosco. Não houve transição de governo, então em partes meu 
coração se alegra e em parte se entristece. Houve um consenso entre os partidos. A escolha foi 
feita entre todos os vereadores. Aqui todos votaram de forma limpa, essa foi a escolha da mesa 
diretora. O meu compromisso é com vocês. Vou trabalhar com todas as minhas forças para 
reconstruir a nossa cidade, com uma vantagem: os vereadores comigo. Essa é a Câmara que 
todo prefeito gostaria de ter ao seu lado. Agradeço imensamente a Deus, a minha família”, 
declarou. 

 
COMISSÕES PERMANENTES 
As Comissões permanentes foram eleitas por chapa única. A definição ficou a seguinte: 
– Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Presidente: Elizeu Liberato 
Vice-Presidente: Celino Fertrin 
Membro: Beni Rodrigues 
Suplentes: Rogério Quadros  e Protetor Jorge 
 
– Comissão de Economia, Finanças e Orçamento 
Presidente: Celino Fertrin 
Vice-Presidente: Elizeu Liberato 
Membro: João Miranda 
Suplentes: Rogério Quadros e Beni Rodrigues 
 
– Comissão de Obras, Urbanismo, Serviços Públicos, Ecologia e Meio Ambiente 
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Presidente: João Miranda 
Vice-Presidente: Protetor Jorge 
Membro: Rogério Quadros 
Suplentes: Beni Rodrigues e Jeferson Brayner 
 
– Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Saúde, Assistência Social e Defesa do 

Cidadão 
Presidente: Marcio Rosa 
Vice-Presidente: Nanci Rafagnin 
Membro: Protetor Jorge 
Suplentes: Elizeu Liberato e João Miranda 
 
– Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Assuntos Fronteiriços e Segurança 

Pública 
Presidente: Jeferson Brayner 
Vice-Presidente: Nanci Rafagnin 
Membro: Marcio Rosa 
Suplentes: Elizeu Liberato e João Miranda 
 
– Comissão Mista 
Presidente: Elizeu Liberato 
Vice-Presidente: Márcio Rosa 
Membros: Jeferson Brayner e João Miranda, 
Suplentes: Celino Fertrin, Protetor Jorge e Nanci Rafagnin. 
 
TRANSMISSÃO DE CARGO: 
Ao final da Cerimônia, a Presidente da Casa, Inês da Saúde (PSD) se licenciou da 

presidência da Câmara, uma vez que nesta segunda-feira (02/01) ela assume interinamente a 
Prefeitura do Município até que haja o próximo pleito para escolha do Prefeito de Foz do Iguaçu. 
Desta Maneira, a Vereadora deu posse ao 1º vice-presidente, Vereador Rogérios Quadros (PTB) 
para responder interinamente pela Presidência do Legislativo Iguaçuense. 
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Facebook - Portal da Cidade – 02 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/952482264852549 

 

 
 
 

Portal da Cidade – 02 de janeiro de 2017 
Link: http://foz.portaldacidade.com/noticias/14825-vereadora-ines-da-saude-assume-a-prefeitura-
de-foz 

 

Inês da Saúde assume e deve anunciar secretariado 
 
Até o próximo pleito, o Vereador Rogério Quadros (PTB) responde interinamente pela 

Presidência da Câmara. 

 
Foto: Divulgação 

 

https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/952482264852549
http://foz.portaldacidade.com/noticias/14825-vereadora-ines-da-saude-assume-a-prefeitura-de-foz
http://foz.portaldacidade.com/noticias/14825-vereadora-ines-da-saude-assume-a-prefeitura-de-foz
http://foz.portaldacidade.com/img/noticias/g/vereadora-ines-da-saude-assume-interinamente-a-prefeitura-de-foz-g-02012017-114052.jpg
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A Vereadora Ines Weizemann dos Santos, conhecida como Inês da Saúde, assumiu na 
manhã desta segunda-feira (2), a Prefeitura de Foz do Iguaçu, de maneira interina, até que ocorra 
o próximo pleito para escolha do novo Prefeito do município. A Cerimônia foi realizada no Palácio 
das Cataratas, oportunidade em que a ex-prefeita, Ivone Barofaldi, fez a transmissão do cargo 
para Inês da Saúde. 

A solenidade contou com a presença do Deputado Estadual Chico Brasileiro (PSD) e de 
diversos vereadores, dentre eles: Rogério Quadros (PTB) que responde interinamente pela 
Presidência da Câmara enquanto a Vereadora Inês estiver no comando interino da Prefeitura; 
Jeferson Brayner (PRB) - 2º vice-Presidente do Legislativo; Elizeu Liberato (PR) – 1º Secretário 
do Legislativo; Celino Fertrin (PDT) – 2° Secretário do Legislativo e Marcio Rosa (PSD); João 
Miranda (PSD) e Protetor Jorge (PTB). 

Durante o evento foi lido e assinado o termo de posse e a ex-prefeita realizou a entrega 
de documentos que são um memorial das secretarias do município para que de posse desses 
documentos a Prefeita Interina, Inês da Saúde, possa dar andamento aos trabalhos do Executivo. 
O Vereador Rogério Quadros (PTB), que atualmente é Presidente interino da Câmara Municipal, 
fez uso da palavra. “Os Vereadores em consenso formaram uma nova Câmara, a população 
espera medidas para fazer a reconstrução da cidade. Esse grupo unido tem uma postura correta 
que vai ao encontro das expectativas da população. A união, conciliação e consenso são nossa 
base para trabalhar em prol do interesse da população”. 

Em seu pronunciamento, a Prefeita Interina Inês da Saúde ressaltou “é fundamental ter a 
Câmara ao meu lado. Vou trabalhar muito para reconstruir nossa cidade. Fiz um levantamento e 
tomei conhecimento de algumas situações que precisamos dar respostas ao anseio do povo. 
Nunca almejei uma cadeira no Executivo, mas estamos aqui para dar o melhor para a população. 
Foz é uma cidade linda e só precisa de pessoas que cuidem bem dela. Vamos tentar buscar 
recursos junto ao governo do estado e a prioridade neste momento inicial é a saúde”. 

O Deputado Estadual Chico Brasileiro (PSD) destacou “que os fatos negativos sejam 
apenas cicatrizes e nossa cidade possa reescrever sua história nesse momento de grandeza e 
esperança. Que o Poder público esteja voltado às pessoas que mais precisam desse amparo”. A 
ex-prefeita Ivone Barofaldi afirmou “tenho o sentimento que trabalhamos incansavelmente nesses 
cinco meses que estivemos à frente da gestão. Agradeço o apoio de todas as pessoas”. 

 
Conheça a Vereadora Inês da Saúde 
A Vereadora Ines Weizemann dos Santos, mais conhecida como Inês da Saúde, é natural 

de Crissiumal (Rio Grande do Sul) e reside em Foz do Iguaçu desde 1983. Inês é casada com 
José Orlando dos Santos e tem três filhos: Marcelo Lopes, Hugo Leonardo Lopes e Mariana 
Weizemann. 

A Vereadora, que é também empresária, foi eleita em 2016, com 1.486 votos pelo Partido 
Social Democrático - PSD. Ela voluntária na área da saúde, cuida e acompanha pacientes a 
Curitiba e São Paulo sempre que necessário. 

Esta é a 4º vez (2016) que disputa a eleição. Inês da saúde já disputou nos pleitos de 
2004, 2008 e 2012. Inês da Saúde já foi suplente de Vereador no período de 08/08/2014 a 
06/10/2014, quando o então Vereador Nilton Bobato se licenciou para disputar o pleito para 
Deputado.  
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Facebook – Fronteira Urgente – 02 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/fronteiraurgente/videos/1212734048763186/ 

 

 
Em vídeo 

 
 

Fronteira Urgente – 02 de janeiro de 2017 
Link: http://fronteiraurgente.com.br/vereadora-ines-da-saude-psd-assume-interinamente-a-
prefeitura-de-foz-do-iguacu/ 

 

 
 

Vereadora Inês da Saúde (PSD) assume interinamente a Prefeitura de Foz do 
Iguaçu 

 
A Vereadora Ines Weizemann dos Santos, conhecida como Inês da Saúde, assumiu na 

manhã desta segunda-feira, 02 de janeiro, a Prefeitura de Foz do Iguaçu, de maneira interina, até 
que ocorra o próximo pleito para escolha do novo Prefeito do município. A Cerimônia foi realizada 

https://www.facebook.com/fronteiraurgente/videos/1212734048763186/
http://fronteiraurgente.com.br/vereadora-ines-da-saude-psd-assume-interinamente-a-prefeitura-de-foz-do-iguacu/
http://fronteiraurgente.com.br/vereadora-ines-da-saude-psd-assume-interinamente-a-prefeitura-de-foz-do-iguacu/
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no Palácio das Cataratas, oportunidade em que a ex-prefeita, Ivone Barofaldi, fez a transmissão 
do cargo para Inês da Saúde. 

A solenidade contou com a presença do Deputado Estadual Chico Brasileiro (PSD) e de 
diversos vereadores, dentre eles: Rogério Quadros (PTB) que responde interinamente pela 
Presidência da Câmara enquanto a Vereadora Inês estiver no comando interino da Prefeitura; 
Jeferson Brayner (PRB) – 2º vice-Presidente do Legislativo; Elizeu Liberato (PR) – 1º Secretário 
do Legislativo; Celino Fertrin (PDT) – 2° Secretário do Legislativo e Marcio Rosa (PSD); João 
Miranda (PSD) e Protetor Jorge (PTB). 

Durante o evento foi lido e assinado o termo de posse e a ex-prefeita realizou a entrega 
de documentos que são um memorial das secretarias do município para que de posse desses 
documentos a Prefeita Interina, Inês da Saúde, possa dar andamento aos trabalhos do Executivo. 
O Vereador Rogério Quadros (PTB), que atualmente é Presidente interino da Câmara Municipal, 
fez uso da palavra. “Os Vereadores em consenso formaram uma nova Câmara, a população 
espera medidas para fazer a reconstrução da cidade. Esse grupo unido tem uma postura correta 
que vai ao encontro das expectativas da população. A união, conciliação e consenso são nossa 
base para trabalhar em prol do interesse da população”. 

Em seu pronunciamento, a Prefeita Interina Inês da Saúde ressaltou “é fundamental ter a 
Câmara ao meu lado. Vou trabalhar muito para reconstruir nossa cidade. Fiz um levantamento e 
tomei conhecimento de algumas situações que precisamos dar respostas ao anseio do povo. 
Nunca almejei uma cadeira no Executivo, mas estamos aqui para dar o melhor para a população. 
Foz é uma cidade linda e só precisa de pessoas que cuidem bem dela. Vamos tentar buscar 
recursos junto ao governo do estado e a prioridade neste momento inicial é a saúde”. 

O Deputado Estadual Chico Brasileiro (PSD) destacou “que os fatos negativos sejam 
apenas cicatrizes e nossa cidade possa reescrever sua história nesse momento de grandeza e 
esperança. Que o Poder público esteja voltado às pessoas que mais precisam desse amparo”. A 
ex-prefeita Ivone Barofaldi afirmou “tenho o sentimento que trabalhamos incansavelmente nesses 
cinco meses que estivemos à frente da gestão. Agradeço o apoio de todas as pessoas”. 

 
Vereadora Inês da Saúde 
A Vereadora Ines Weizemann dos Santos, mais conhecida como Inês da Saúde, é natural 

de Crissiumal (Rio Grande do Sul) e reside em Foz do Iguaçu desde 1983. 
Inês é casada com José Orlando dos Santos e tem três filhos: Marcelo Lopes, Hugo 

Leonardo Lopes e Mariana Weizemann. 
A Vereadora, que é também empresária, foi eleita em 2016, com 1.486 votos pelo Partido 

Social Democrático – PSD. Ela voluntária na área da saúde, cuida e acompanha pacientes a 
Curitiba e São Paulo sempre que necessário. 

Esta é a 4º vez (2016) que disputa a eleição. Inês da saúde já disputou nos pleitos de 
2004, 2008 e 2012. Inês da Saúde já foi suplente de Vereador no período de 08/08/2014 a 
06/10/2014, quando o então Vereador Nilton Bobato se licenciou para disputar o pleito para 
Deputado. 
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Facebook – Jornal do Iguassu – 02 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/JornaldoIguassu/posts/597541160445050 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/JornaldoIguassu/posts/597541160445050
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Jornal do Iguassu – 02 de janeiro de 2017 
Link: http://jornaldoiguassu.com.br/foz-do-iguacu/54-politica/16564-dez-vereadores-tomam-
posse-em-foz-cinco-reeleitos-continuam-presos.html 

 

Dez vereadores tomam posse em Foz; cinco reeleitos continuam presos 
 

 
 
Foz do Iguaçu - PR - Neste domingo (01), seguindo rito determinado pela legislação 

eleitoral, os vereadores eleitos no pleito de outubro de 2016 compareceram à Câmara Municipal 
de Foz do Iguaçu, para a solenidade oficial de posse. A 17ª Legislatura iniciou com apenas 10 
dos 15 vereadores eleitos tomando posse regularmente, pois Anice Gazzaoui (PTN), Rudinei de 
Moura (PEN), Edílio Dall'Agnol (PSC), Luiz Queiroga (DEM) e Darci DRM (PTN) continuam 
presos. 

Os cinco vereadores foram presos durante a Operação Nipoti, 5ª fase da Operação 
Pecúlio, e tiveram na sexta-feira (30) negado pela Justiça do Paraná um pedido de liberdade para 
que pudessem comparecer à sessão especial e tomar posse. O juiz Alessandro Motter responde 
durante o recesso forense pelo plantão judiciário e, na decisão expedida, ressaltou: "que não 
vislumbra a urgência necessária para deliberar acerca do pedido, neste período excepcional 
[recesso]". 

Dos reeleitos, apenas Beni Rodrigues (PSB) tomou posse, pois sua prisão era temporária 
e ao final dos cinco dias de prazo para esta modalidade de medida privativa da liberdade, foi 
posto em liberdade. Beni, ao chegar na Câmara de Vereadores para a solenidade de posse foi 
vaiado por uma multidão que estava do lado de fora do Casa de Leis devido à lotação do prédio 
e, após, foi novamente vaiado pelos populares presente ao plenário. 

 
Nanci Rafain conduziu o início da sessão 
Em atendimento ao determinado pela legislação, a vereadora Nanci Rafain Andreola 

(PDT), secretariada por Celino Feltrin (PDT) conduziu os trabalhos da sessão especial, até a 
eleição da nova mesa diretora da Casa. A prefeita interina, Ivone Barofaldi se pronunciou logo ao 
início da solenidade, dizendo: “Parabenizo a todos os vereadores que chegam com a força total. 
Também sofri tanto quanto vocês nessa administração. Podemos mostrar que nós podemos ser 
diferentes. Temos muita gente boa no município. Procurei fazei tudo dentro do melhor que eu 
pude”. 

 

http://jornaldoiguassu.com.br/foz-do-iguacu/54-politica/16564-dez-vereadores-tomam-posse-em-foz-cinco-reeleitos-continuam-presos.html
http://jornaldoiguassu.com.br/foz-do-iguacu/54-politica/16564-dez-vereadores-tomam-posse-em-foz-cinco-reeleitos-continuam-presos.html
http://jornaldoiguassu.com.br/foz-do-iguacu/54-politica/16457-operacao-nipoti-da-policia-federal-prende-12-dos-15-vereadores-de-foz-do-iguacu.html
http://jornaldoiguassu.com.br/foz-do-iguacu/54-politica/16457-operacao-nipoti-da-policia-federal-prende-12-dos-15-vereadores-de-foz-do-iguacu.html
http://jornaldoiguassu.com.br/foz-do-iguacu/54-politica/16564-dez-vereadores-tomam-posse-em-foz-cinco-reeleitos-continuam-presos.html
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A prefeita interina ressaltou em seu pronunciamento as naturais dificuldades que 

enfrentou, e frisou que fez o melhor possível 
Os dez vereadores que tomaram posse foram: Nanci Rafagnin Andreola (PDT), Protetor 

Jorge (PTB), Beni Rodrigues (PSB), Elizeu Liberato (PR), Rogério Quadros (PTB), Marcio Rosa 
(PSD), João Miranda (PSD), Inês da Saúde (PSD), Celino Fertrin (PDT) e Jeferson Brayner 
(PRB). 

Em seguida, foi realizada a eleição da mesa diretora, com uma única chama inscrita, e 
que foi referendada com nove votos favoráveis e somente o voto da vereadora Nanci Rafain em 
branco, a chapa "Unidos por Foz", com a seguinte composição: presidente - Inês da Saúde 
(PSD); 1º vice-presidente - Rogério Quadros (PTB); 2º vice-presidente - Jeferson Brayner (PRB); 
1º secretário - Elizeu Liberato (PR); e, 2º secretário - Celino Fertrin (PDT). 

 

 
 

A presidente do Legislativo, Inês da Saúde, admitiu que sempre foi um sonho seu ser 
vereadora, mas que nunca havia se imaginado prefeita 

Inês da saúde, tão logo oficialmente conduzida à presidência do Legislativo iguaçuense, 
fez um pronunciamento aos presentes: “Nunca me imaginei na cadeira de Prefeita nessa cidade. 
Eu almejava a cadeira de vereadora há muitos anos nessa cidade e consegui. Eu gostaria de um 
prefeito tomando posse junto conosco. Não houve transição de governo, então em partes meu 
coração se alegra e em parte se entristece. Houve um consenso entre os partidos. A escolha foi 
feita entre todos os vereadores. Aqui todos votaram de forma limpa, essa foi a escolha da mesa 
diretora. O meu compromisso é com vocês. Vou trabalhar com todas as minhas forças para 
reconstruir a nossa cidade, com uma vantagem: os vereadores comigo. Essa é a Câmara que 
todo prefeito gostaria de ter ao seu lado. Agradeço imensamente a Deus, a minha família”. 

 
Futuro político de Foz do Iguaçu 
No Legislativo, que protagonizou o vergonhoso capítulo na história de Foz do Iguaçu que 

levou à prisão 12 dos 15 vereadores em exercício, começou a contar a partir da posse o prazo de 
quinze dias para que os vereadores reeleitos e presos possam conquistar a liberdade ou o direito 
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de, mesmo estando presos, tomarem posse. Não ocorrendo isso, a mesa diretora da Casa deverá 
decidir sobre a convocação dos suplentes. 

Quanto ao cargo de prefeito, devido ao fato de a eleição ter ficado sob judice, com 
inúmeros recursos do candidato do PDT, Paulo Mac Donald que, inconformado com a 
impugnação de sua candidatura continua a insistir em validar sua eleição, mesmo após 
sucessivas derrotas nos Tribunais, assumirá a cadeira de prefeita a presidente recém eleita na 
Câmara, Inês da Saúde. Ao final da sessão, logo após a eleição das comissões permanentes, 
Inês já se licenciou para poder assumir interinamente o cargo, até que ocorram as novas eleições 
determinadas pela Justiça Eleitoral. Mac Donald também recorreu da última derrota no TSE e 
sonha com a obtenção de uma liminar que lhe permita assumir o cargo. 

 
As Comissões Permanentes 
A composição das comissões permanentes do Legislativo de Foz do Iguaçu ficou 

conforme nos infográficos abaixo: 
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CMFI – 02 de janeiro de 2017 
Link: http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?vereadora-in-s-da-sa-de-psd-assume-
interinamente-a-prefeitura-nesta-segunda-02&ID=MjAwNg== 

 

Vereadora Inês da Saúde (PSD) assume interinamente a Prefeitura nesta 
segunda (02)  

 
Até o próximo pleito, o Vereador Rogério Quadros (PTB) responde interinamente pela 

Presidência da Câmara  
Comunicação / CMFI 
 

 
 
A Vereadora Ines Weizemann dos Santos, conhecida como Inês da Saúde, assumiu na 

manhã desta segunda-feira, 02 de janeiro, a Prefeitura de Foz do Iguaçu, de maneira interina, até 
que ocorra o próximo pleito para escolha do novo Prefeito do município. A Cerimônia foi realizada 

http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?vereadora-in-s-da-sa-de-psd-assume-interinamente-a-prefeitura-nesta-segunda-02&ID=MjAwNg
http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?vereadora-in-s-da-sa-de-psd-assume-interinamente-a-prefeitura-nesta-segunda-02&ID=MjAwNg
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no Palácio das Cataratas, oportunidade em que a ex-prefeita, Ivone Barofaldi, fez a transmissão 
do cargo para Inês da Saúde.  

A solenidade contou com a presença do Deputado Estadual Chico Brasileiro (PSD) e de 
diversos vereadores, dentre eles: Rogério Quadros (PTB) que responde interinamente pela 
Presidência da Câmara enquanto a Vereadora Inês estiver no comando interino da Prefeitura; 
Jeferson Brayner (PRB) - 2º vice-Presidente do Legislativo; Elizeu Liberato (PR) – 1º Secretário 
do Legislativo; Celino Fertrin (PDT) – 2° Secretário do Legislativo e Marcio Rosa (PSD); João 
Miranda (PSD) e Protetor Jorge (PTB).  

Durante o evento foi lido e assinado o termo de posse e a ex-prefeita realizou a entrega 
de documentos que são um memorial das secretarias do município para que de posse desses 
documentos a Prefeita Interina, Inês da Saúde, possa dar andamento aos trabalhos do Executivo. 
O Vereador Rogério Quadros (PTB), que atualmente é Presidente interino da Câmara Municipal, 
fez uso da palavra. “Os Vereadores em consenso formaram uma nova Câmara, a população 
espera medidas para fazer a reconstrução da cidade. Esse grupo unido tem uma postura correta 
que vai ao encontro das expectativas da população. A união, conciliação e consenso são nossa 
base para trabalhar em prol do interesse da população”.  

Em seu pronunciamento, a Prefeita Interina Inês da Saúde ressaltou “é fundamental ter a 
Câmara ao meu lado. Vou trabalhar muito para reconstruir nossa cidade. Fiz um levantamento e 
tomei conhecimento de algumas situações que precisamos dar respostas ao anseio do povo. 
Nunca almejei uma cadeira no Executivo, mas estamos aqui para dar o melhor para a população. 
Foz é uma cidade linda e só precisa de pessoas que cuidem bem dela. Vamos tentar buscar 
recursos junto ao governo do estado e a prioridade neste momento inicial é a saúde”.  

O Deputado Estadual Chico Brasileiro (PSD) destacou “que os fatos negativos sejam 
apenas cicatrizes e nossa cidade possa reescrever sua história nesse momento de grandeza e 
esperança. Que o Poder público esteja voltado às pessoas que mais precisam desse amparo”. A 
ex-prefeita Ivone Barofaldi afirmou “tenho o sentimento que trabalhamos incansavelmente nesses 
cinco meses que estivemos à frente da gestão. Agradeço o apoio de todas as pessoas”.  

 
Conheça a Vereadora Inês da Saúde  
A Vereadora Ines Weizemann dos Santos, mais conhecida como Inês da Saúde, é natural 

de Crissiumal (Rio Grande do Sul) e reside em Foz do Iguaçu desde 1983.  
Inês é casada com José Orlando dos Santos e tem três filhos: Marcelo Lopes, Hugo 

Leonardo Lopes e Mariana Weizemann.  
A Vereadora, que é também empresária, foi eleita em 2016, com 1.486 votos pelo Partido 

Social Democrático - PSD.  
Ela voluntária na área da saúde, cuida e acompanha pacientes a Curitiba e São Paulo 

sempre que necessário.  
Esta é a 4º vez (2016) que disputa a eleição. Inês da saúde já disputou nos pleitos de 

2004, 2008 e 2012. Inês da Saúde já foi suplente de Vereador no período de 08/08/2014 a 
06/10/2014, quando o então Vereador Nilton Bobato se licenciou para disputar o pleito para 
Deputado. 
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Blog do Lago – 02 de janeiro de 2017 
Link: http://blogdolago.com.br/ines-da-saude-assume-interinamente-como-prefeita-em-foz/ 

 

INÊS DA SAÚDE ASSUME INTERINAMENTE COMO PREFEITA EM FOZ 
 

 
 
Com a presença dos vereadores eleitos e empossados na Câmara Municipal, a 

presidente da Câmara, eleita ontem (01) Inês Weizemann dos Santos (PSD), assumiu a 
Prefeitura de Foz do Iguaçu na manhã desta segunda-feira (02). 

A transição dos cargos aconteceu no gabinete oficial. Demais autoridades e servidores 
também acompanharam a cerimônia. A prefeita interina desde julho de 2016, Ivone Barofaldi, 
entregou o cargo dizendo que administrou da melhor forma possível, dentro das recomendações 
do Ministério Público e procurando priorizar o bom atendimento à população, mantendo serviços 
importantes como o da saúde. 

“Deixo o cargo em boas mãos. A vereadora Inês é uma boa pessoa e irá saber bem 
administrar. O melhor trabalho que fizemos e que deixamos à ela, nesta nova gestão, é o Hospital 
Municipal sob o comando do Estado, sem esta intervenção seria muito difícil manter toda a 
estrutura em dia. Pensamos no melhor para os moradores e para todos que são atendidos lá”, 
enfatizou Ivone Barofaldi, concluindo desejando um bom trabalho à nova prefeita e sua equipe. 
“Tenho certeza que você irá realizar bons projetos aqui dentro e me coloco à disposição no que 
for preciso”. 

No momento da transição, a nova prefeita Inês da Saúde destacou que a partir de agora 
irá trabalhar em prol da cidade. “Precisamos nos empenhar para resgatar e trazer de volta para a 
população uma Foz do Iguaçu que queremos. Vou trabalhar com todas as minhas forças para 
reconstruir a nossa cidade, com os vereadores ao meu lado. A Câmara irá fazer o seu trabalho de 
fiscalizar tudo o que for feito aqui”, declarou a prefeita que deve anunciar sua equipe de Governo 
até quarta-feira (04). 
 
  

http://blogdolago.com.br/ines-da-saude-assume-interinamente-como-prefeita-em-foz/
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Facebook – Elo Foz – 02 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1381579831852313/ 

 

 
Em vídeo 

 
 

Facebook – Elo Foz – 02 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/elo.foz/photos/a.690529627624007.1073741828.6904709142965
45/1381045311905765/?type=3&theater 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1381579831852313/
https://www.facebook.com/elo.foz/photos/a.690529627624007.1073741828.690470914296545/1381045311905765/?type=3&theater
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Facebook – Elo Foz – 02 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1381598865183743 

 

 
 
 
  

https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1381598865183743
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CGN Cascavel - 02 de janeiro de 2017 
Link: http://cgn.uol.com.br/noticia/207166/ines-da-saude-sera-empossada-prefeita-interina 

 

Inês da Saúde será empossada prefeita interina 
 
Em seu discurso de posse, a vereadores disse nunca ter se imaginado prefeita... 
 

 
 
Após a eleição da mesa diretora para a 17ª Legislatura na Casa de Leis de Foz do 

Iguaçu, sessão realizada na tarde deste domingo 1 de janeiro, a vereadora Inês da Saúde (PSD) 
foi eleita, em chapa unica, como a nova presidente da Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu. 

Devido ao fato da impugnação da candidatura do candidato eleito Paulo Mac Donald 
(PDT) pelo TSE, a vereadora e presidente da Câmara de Vereadores Inês da Saúde deve 
assumir interinamente o cargo de prefeita do município de Foz do Iguaçu até que seja realizada 
novas eleições para o cargo de prefeito municipal. 

Em seu discurso de posse, a vereadores disse nunca ter se imaginado prefeita municipal. 
 
Quem é: 
A Vereadora Ines Weizemann dos Santos, mais conhecida como Inês da Saúde, é natural 

de Crissiumal (Rio Grande do Sul) e reside em Foz do Iguaçu desde 1983. 
Inês é casada com José Orlando dos Santos e tem três filhos: Marcelo Lopes, Hugo 

Leonardo Lopes e Mariana Weizemann. 
A Vereadora, que é também empresária, foi eleita em 2016, com 1.486 votos pelo Partido 

Social Democrático – PSD. 
Ela voluntária na área da saúde, cuida e acompanha pacientes a Curitiba e São Paulo 

sempre que necessário. 
Esta é a 4º vez (2016) que disputa a eleição. Inês da saúde já disputou nos pleitos de 

2004, 2008 e 2012. Inês da Saúde já foi suplente de Vereador no período de 08/08/2014 a 
06/10/2014, quando o então Vereador Nilton Bobato se licenciou para disputar o pleito para 
Deputado. 

Informações são da Rádio Cultura Foz. 
 
  

http://cgn.uol.com.br/noticia/207166/ines-da-saude-sera-empossada-prefeita-interina
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Massa News - 02 de janeiro de 2017 
Link: https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/a-interinidade-da-vereadora-ines-da-
saude-na-prefeitura-ZbjRg.html 

 

A interinidade da vereadora Inês da Saúde na Prefeitura 
 
A eleição da mesa diretora da Câmara Municipal de Foz do Iguaçu foi um exemplo de 

como os políticos se comportam. Instinto e instinto. Foi uma disputa entre o grupo mais forte e o 
mais fraco. O que possuía menos votos e o que obteve mais votos. 

Esperava-se outra postura. Principalmente que ela fosse despedida das cores partidárias. 
Entretanto, deu-se pouca relevância a avaliação a experiência acumulada e, principalmente, da 
importância do momento claudicante que a cidade atravessa quando o assunto e administração. 

Não se trata de criticar o comportamento dos políticos. Mas, essencialmente, de 
questionar a passividade com que tudo se deu diante dos olhos da comunidade. Não houve 
cobrança. Nem um recado sobre o que se esperava da Câmara Municipal. Foi permitido que eles 
seguissem o instinto que move a disputa pela cena politica. 

Tampouco se trata de menosprezar a eleita para a função de prefeita interina. A própria 
vereadora Inês da Saúde, como é conhecida, disse que foi escolhida pelo grupo. Porém o próprio 
grupo, suprapartidário, abrigava pessoas com conhecimento de administração pública e capazes 
de arregimentar uma tropa de elite entre os servidores para conduzir a transição. Porém, a 
legenda pesou. 

Na briga pelo poder não se admitia entregar a prefeitura para um aliado de Paulo Mac 
Donald Ghisi e a Câmara, naquele momento, parecia ser um quinhão da coligação que apoiou o 
deputado estadual Chico Noroeste. Teve de tudo. Foram ouvidos aplausos, ameaça de vaias e 
até desabafos plangentes em alto e bom som. 

Em outras condições seria admissível assistir a tudo isso e testemunhar a independência 
do Legislativo se misturando aos interesses do Executivo. Contudo, no momento atual, é, no 
mínimo, temerário. 

A prefeita interina assume nesta segunda-feira (2) e olha para o horizonte com a certeza 
de que será pressionada por alguns partidários para azeitar a máquina de olho  na eleição 
suplementar que se aproxima. Terá de resistir. Não há tempo suficiente para cumprir a função de 
gestora e atuar como cabo eleitoral. 

Ao mesmo tempo a vereadora precisara ter a capacidade de aglutinar e de interagir e 
comandar as forças econômicas e políticas do Município. De conquistar a cumplicidade dos 
servidores e de promover um grande esforço para a correção de curso da combalida 
administração emparedada pelas crises sucessivas. 

Ela deverá ter condições de preparar o caminho administrativamente dissociando a 
gestão do processo eleitoral. E o primeiro sinal dessa disposição será demonstrado com as 
nomeações. Com exceção de dois ou três cargos mais próximos, qualquer outra nomeação não 
terá sentido. 

O que resta agora e aguardar e torcer para que a eleição complementar não contamine o 
início de 2017. Marcar passo no primeiro semestre vai comprometer todo o ano que recém 
começou é colocar em sérios riscos 2018. 

Em 2018 serão eleitos deputados, senadores, governadores e presidente da República. 
Exceto para obras em andamento, a legislação veda a transferência de recursos a partir do 
segundo semestre. 

A vereadora Inês da Saúde precisara formar um grupo capaz de trabalhar para preparar 
os projetos, renegociar a retomada das obras que estão paralisadas, pagar os servidores e 

https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/a-interinidade-da-vereadora-ines-da-saude-na-prefeitura-ZbjRg.html
https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/a-interinidade-da-vereadora-ines-da-saude-na-prefeitura-ZbjRg.html
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recuperar a confiança e a autoestima do conjunto da sociedade. E isso não será feito com 
experimentos. 

Inês da Saúde foi eleita com uma plataforma para a Câmara Municipal. Vai ocupar o 
gabinete principal da Prefeitura. Porém, ela tem a oportunidade de reunir a comunidade em um 
projeto ímpar de reconstrução. Essa capacidade de convocação é, o mínimo, que se espera dela. 
Por isso não cabe dizer boa sorte e sim, bom trabalho. 
 
 

Massa News - 02 de janeiro de 2017 
Link: https://massanews.com/noticias/politica/ines-pretende-anunciar-equipe-de-governo-ate-
quarta-feira-zXoa8.html 

 

Inês pretende anunciar equipe de Governo até quarta-feira 
 

 
Colaboração: Cris Neres/Rede Massa. 

 
A prefeita interina de Foz do Iguaçu, Inês da Saúde (PSD), compareceu ao gabinete da 

Prefeitura Municipal na manhã desta segunda-feira (2) para transmissão de cargos. 
De acordo com ela, como seu nome foi escolhido na manhã deste domingo (1º), horas 

antes da posse dos vereadores da Câmara, cuja maioria a elegeu como presidente e, 
consequentemente, prefeita do município, não houve tempo para definir os nomes do 
secretariado. “Pretendo fazer isso até quarta-feira”, disse. 

Ainda conforme ela, a prioridade da administração será a saúde. “Sei que o município 
está em situação caótica, mas quero analisar todos os documentos”, afirmou. 

A ex-prefeita Ivone Barofaldi (PDSB) aproveitou a última oportunidade para criticar a falta 
de apoio durante os cinco meses de gestão. “Embora vocês não reconheçam o que fizemos, 
quero deixar claro que não tivemos apoio da Câmara e do deputado estadual Chico Brasileiro”, 
disse, que  também estava presente no local. 

O vice-presidente eleito da Câmara, Rogério Quadros (PTB), e agora presidente interino, 
afirmou que sua missão é recuperar a confiança da população, levando em conta as decepções 
do cenário político do último ano. 
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Facebook - Massa News - 02 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/massanewspr/posts/1917089355192235 

 

 
 
 

Paraná Portal - 02 de janeiro de 2017 
Link: http://paranaportal.uol.com.br/cidades/em-meio-a-turbulencia-politica-vereadora-ines-da-
saude-psd-assume-prefeitura-de-foz-do-iguacu/ 

 

Em meio à turbulência política, vereadora assume prefeitura de Foz do Iguaçu 
 

 
Foto: Reprodução/TV Câmara de Foz do Iguaçu 

 
Em meio à turbulência envolvendo a política de Foz do Iguaçu, a vereadora Inês da 

Saúde assumiu prefeitura da cidade nesta segunda-feira. 

https://www.facebook.com/massanewspr/posts/1917089355192235
http://paranaportal.uol.com.br/cidades/em-meio-a-turbulencia-politica-vereadora-ines-da-saude-psd-assume-prefeitura-de-foz-do-iguacu/
http://paranaportal.uol.com.br/cidades/em-meio-a-turbulencia-politica-vereadora-ines-da-saude-psd-assume-prefeitura-de-foz-do-iguacu/
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A Prefeitura de Foz do Iguaçu, no oeste do Paraná, será comandada pela presidente da 
Câmara Municipal da Cidade. A vereadora Inês da Saúde, do PSD, assumiu o cargo na manhã 
desta segunda-feira. 

Inês da Saúde concorreu à presidência da Câmara sem adversários, já que a chapa dela 
foi a única inscrita. Inês da saúde foi eleita com o voto de nove dos dez vereadores da cidade. 

A sessão ocorreu na tarde deste domingo. Emocionada, Inês da Saúde comentou o fato 
de chegar à prefeitura em meio à turbulência envolvendo a política de Foz do Iguaçu. Uma 
mistura de emoções segundo ela. As afirmações ocorreram ainda no plenário da Câmara, depois 
que o resultado foi confirmado. 

A galeria da Câmara ficou lotada durante a sessão. Teve alguns protestos por parte 
daqueles que acompanharam a votação. Pelas regras eleitorais, em caso de afastamento do 
prefeito da cidade, quem deve assumir é o presidente da Câmara do respectivo município. 

A cidade de Foz do Iguaçu vive uma crise no cenário político.  O candidato que ganhou a 
disputa pela prefeitura nas últimas eleições, Paulo Mac Donald Ghisi, do PDT, teve a candidatura 
impugnada pelo TSE. 

A acusação é de improbidade administrativa, quando ele foi prefeito de Foz entre 2005 e 
2012. Ele conseguiu disputar as eleições graças a um recurso que estava em processo de 
análise. 

Além disso, cinco dos seis vereadores reeleitos em Foz estão presos preventivamente 
desde o dia 15 de dezembro. As prisões ocorreram durante a 5ª fase da Operação Pecúlio. 

Eles não conseguiram autorização da justiça para serem empossados neste domingo. A 
Polícia Federal investiga o pagamento de uma espécie de mensalinho aos vereadores em troca 
de apoio político a projetos de interesse da Prefeitura. Existe ainda a suspeita de nepotismo nas 
indicações em empresas terceirizadas e em cargos comissionados. 

Veja o que a vereadora falou durante a posse da prefeitura: 
 

 
Em áudio 
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G1 Paraná - 02 de janeiro de 2017 
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/ines-da-saude-assume-como-
prefeita-interina-de-foz-do-iguacu-no-parana.html 

 

Inês da Saúde assume como prefeita interina de Foz do Iguaçu, no Paraná 
 
Vereadora do PSD foi eleita domingo (1º) presidente da Câmara Municipal. 
Com impugnação de candidato a prefeito, TSE determinou novas eleições. 
 

 
Inês da Saúde toma posse como prefeitura interina de Foz do Iguaçu (PR) (Foto: Francielle Lopes 

/ RPC) 
 
A Presidente da Câmara de Foz do Iguaçu, no oeste do Paraná, vereadora Inês 

Weizemann (PSD), tomou posse na manhã desta segunda (2) como prefeita interina. Ela vai 
comandar o Executivo local até que sejam realizadas novas eleições na cidade, ainda sem data 
definida. A decisão foi tomada pelo Tribunal Superior Eleitoral (TSE) após a impugnação da 
candidatura do ex-prefeito Paulo Mac Donald Ghisi (PDT), que teve o maior número de votos em 
outubro. 

O cargo foi passado em uma cerimônia logo cedo a Inês da Saúde, como é conhecida, 
pela também prefeita interina Ivone Barofaldi (PSDB). Ela assumiu o comando a administração 
municipal em julho, logo após a prisão do então prefeito Reni Pereira (PSB), na 4ª fase da 
Operação Pecúlio. O ex-prefeito é investigado por suspeita de chefiar um esquema de corrupção 
instalado na prefeitura. 

A prefeita interina afirmou que a prioridade do governo neste início de mandato deve ser 
a saúde pública. “De início a preocupação é com o laboratório municipal. Eu venho fazendo um 
levantamento, e desde o final de setembro nós não temos um simples exame de urina na rede 
pública. Gestantes também estão sem pré-natal, além da fila de oftalmologia, com quase 13 mil 
pessoas aguardando por consulta, e a ortopedia, que está sem reumatologista, por exemplo”, 
apontou. 

 

 
Em vídeo 

http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/ines-da-saude-assume-como-prefeita-interina-de-foz-do-iguacu-no-parana.html
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Inês adiantou que deve conversar com funcionários públicos para se orientar quanto à 

situação do município e traçar planos para a economia. Outro ponto, completou, será o combate à 
corrupção. “Nós não trabalhamos a transição [de governo], o que dificulta um pouquinho. Se 
tivéssemos tido um prefeito eleito em outubro, esta equipe e os vereadores já estariam 
trabalhando e inteirada de tudo. Eu inicio hoje.” 

Na cerimônia de transmissão do cargo, Ivone Barofaldi entregou um relatório sobre a 
situação da prefeitura e fez uma avaliação dos cinco meses em que esteve à frente da 
administração, destacando a condição financeira do município. 

Na sessão de posso dos vereadores eleitos, ela já havia falado sobre os problemas que a 
cidade enfrenta, tanto política como economicamente e lamentou a situação. "Infelizmente fui vice 
de um sujeito que não merecia ser prefeito desta cidade", declarou ainda no domingo. 
 
 

G1 Paraná – Paraná TV 1ª Edição - 02 de janeiro de 2017 
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/posse-dos-
vereadores-em-foz-teve-manifestacao-de-moradores/5549855/ 

 

Posse dos vereadores em Foz teve manifestação de moradores 
 

 
Em vídeo 
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G1 Paraná – Paraná TV 1ª Edição - 02 de janeiro de 2017 
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/prefeita-
interina-e-presidente-da-camara-de-vereadores-participam-do-parana-tv/5550488/ 

 

Prefeita interina e presidente da câmara de vereadores participam do Paraná TV 
 

 
Em vídeo 

 
 

PMFI – 02 de janeiro de 2017 
Link: http://www.pmfi.pr.gov.br/noticia/?idNoticia=40660 

 

VEREADORA INÊS DA SAÚDE (PSD) É ELEITA PRESIDENTE DA CÂMARA 
MUNICIPAL E ASSUME A PREFEITURA COMO PREFEITA INTERINA ATÉ QUE 
SEJA REALIZADA NOVAS ELEIÇÕES PARA O CARGO DE PREFEITO 
MUNICIPAL 

 
“Vou trabalhar com todas as minhas forças para reconstruir a nossa cidade, com uma 

vantagem: os vereadores comigo. Essa é a Câmara que todo prefeito gostaria de ter ao seu lado” 
 

 
 

http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/prefeita-interina-e-presidente-da-camara-de-vereadores-participam-do-parana-tv/5550488/
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Os Vereadores eleitos para 17ª Legislatura tomaram posse em sessão solene na Casa de 
Leis, no domingo, 1º de janeiro de 2017. Após a Instalação da Legislatura, houve a eleição da 
Mesa Diretora e posterior a isso, a eleição das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de 
Foz do Iguaçu. 

A solenidade lotou a Câmara Municipal de autoridades, correligionários, familiares e 
amigos dos vereadores eleitos. A ex-Prefeita Ivone Barofaldi compôs a mesa no início da 
cerimônia e fez seu pronunciamento. “Parabenizo a todos os vereadores que chegam com a força 
total. Também sofri tanto quanto vocês nessa administração. Podemos mostrar que nós podemos 
ser diferentes. Temos muita gente boa no município. Procurei fazei tudo dentro do melhor que eu 
pude”, declarou a ex-prefeita Ivone Barofaldi. 

Quem conduziu a sessão antes da eleição da mesa diretora foi a vereadora Nanci 
Rafagnin Andreola e o Vereador Celino Fertrin secretariou os trabalhos, procedendo o juramento 
a cada vereador. 

Foram empossados os seguintes vereadores: Nanci Rafagnin Andreola – PDT; Protetor 
Jorge- PTB; Beni Rodrigues- PSB; Elizeu Liberato – PR; Rogério Quadros – PTB; Marcio Rosa- 
PSD; João Miranda- PSD; Inês da Saúde- PSD; Celino Fertrin- PDT e Jeferson Brayner- PRB. 

A eleição da Mesa Diretora se deu por chapa única e foi eleita por  9 votos, a Vereadora 
Nanci Rafagnin Andreola votou Branco. A Chapa “Unidos Por Foz” venceu para ser a nova mesa 
diretora do Legislativo Iguaçuense. A Presidente é a Vereadora Inês da Saúde (PSD); Rogério 
Quadros (PTB)- 1° Vice Presidente; Jeferson Brayner (PRB) – 2° Vice-Presidente; Elizeu Liberato 
(PR) – 1° Secretário e Celino Fertrin (PDT) – 2° Secretário. 

A Vereadora Inês da Saúde (PSD), nova Presidente da Câmara de Vereadores, fez seu 
pronunciamento na Tribuna. “Nunca me imaginei na cadeira de Prefeita nessa cidade. Eu 
almejava a cadeira de vereadora há muitos anos nessa cidade e consegui. Eu gostaria de um 
prefeito tomando posse junto conosco. Não houve transição de governo, então em partes meu 
coração se alegra e em parte se entristece. Houve um consenso entre os partidos. A escolha foi 
feita entre todos os vereadores. Aqui todos votaram de forma limpa, essa foi a escolha da mesa 
diretora. O meu compromisso é com vocês. Vou trabalhar com todas as minhas forças para 
reconstruir a nossa cidade, com uma vantagem: os vereadores comigo. Essa é a Câmara que 
todo prefeito gostaria de ter ao seu lado. Agradeço imensamente a Deus, a minha família”, 
declarou. 

 
COMISSÕES PERMANENTES 
As Comissões permanentes foram eleitas por chapa única. A definição ficou a seguinte: 
– Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Presidente: Elizeu Liberato 
Vice-Presidente: Celino Fertrin 
Membro: Beni Rodrigues 
Suplentes: Rogério Quadros  e Protetor Jorge 
 
– Comissão de Economia, Finanças e Orçamento 
Presidente: Celino Fertrin 
Vice-Presidente: Elizeu Liberato 
Membro: João Miranda 
Suplentes: Rogério Quadros e Beni Rodrigues 
 
– Comissão de Obras, Urbanismo, Serviços Públicos, Ecologia e Meio Ambiente 
Presidente: João Miranda 
Vice-Presidente: Protetor Jorge 
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Membro: Rogério Quadros 
Suplentes: Beni Rodrigues e Jeferson Brayner 
 
– Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Saúde, Assistência Social e Defesa do 

Cidadão 
Presidente: Marcio Rosa 
Vice-Presidente: Nanci Rafagnin 
Membro: Protetor Jorge 
Suplentes: Elizeu Liberato e João Miranda 
 
– Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Assuntos Fronteiriços e Segurança 

Pública 
Presidente: Jeferson Brayner 
Vice-Presidente: Nanci Rafagnin 
Membro: Marcio Rosa 
Suplentes: Elizeu Liberato e João Miranda 
 
– Comissão Mista 
Presidente: Elizeu Liberato 
Vice-Presidente: Márcio Rosa 
Membros: Jeferson Brayner e João Miranda, 
Suplentes: Celino Fertrin, Protetor Jorge e Nanci Rafagnin. 
 
TRANSMISSÃO DE CARGO: 
Ao final da Cerimônia, a Presidente da Casa, Inês da Saúde (PSD) se licenciou da 

presidência da Câmara, uma vez que nesta segunda-feira (02/01) ela assume interinamente a 
Prefeitura do Município até que haja o próximo pleito para escolha do Prefeito de Foz do Iguaçu. 
Desta Maneira, a Vereadora deu posse ao 1º vice-presidente, Vereador Rogérios Quadros (PTB) 
para responder interinamente pela Presidência do Legislativo Iguaçuense. 
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Facebook – Foz News – 02 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/598237566931572/photos/a.796126270476033.1073741828.598
237566931572/1184647281623928/?type=3&theater 

 

 
 

 

Facebook – Política em Foco - 02 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1709395589352487 

 

 
  

https://www.facebook.com/598237566931572/photos/a.796126270476033.1073741828.598237566931572/1184647281623928/?type=3&theater
https://www.facebook.com/598237566931572/photos/a.796126270476033.1073741828.598237566931572/1184647281623928/?type=3&theater
https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1709395589352487
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Facebook – Na Boca do Povo - 02 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/nabocadopovofoz/photos/a.959522750778389.1073741828.9509
16768305654/1331858950211432/?type=3&theater 

 

 
 
 

Facebook – Tribuna da Massa – TV Naipi - 02 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/TribunaDaMassaNaipi/videos/1501934473179934/ 

 

 
Em vídeo 

  

https://www.facebook.com/nabocadopovofoz/photos/a.959522750778389.1073741828.950916768305654/1331858950211432/?type=3&theater
https://www.facebook.com/nabocadopovofoz/photos/a.959522750778389.1073741828.950916768305654/1331858950211432/?type=3&theater
https://www.facebook.com/TribunaDaMassaNaipi/videos/1501934473179934/
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CATVE.com – 02 de janeiro de 2017 
Link: http://catve.com/noticia/4/171368/ivone-barofaldi-transmite-cargo-de-prefeita-interina-a-ines-
da-saude 

 

Ivone Barofaldi transmite cargo de prefeita interina à Inês da Saúde 
 
Inês foi eleita presidente da Câmara de Vereadores e assume diante do impedimento de 

Paulo Mac Donald 
 

 
Em vídeo 

 
De ex-prefeita interina para a nova prefeita interina de Foz do Iguaçu. A transferência de 

cargo ocorreu na sala do chefe do executivo e foi bem tranquila. No ato, Ivone Barofaldi passou a 
caneta do palácio Iguaçu para a nova chefe do executivo. 

A nova chefe do executivo disse que precisa ainda se informar sobre a real situação da 
prefeitura. Sobre as secretarias, Inês afirmou que vai se reunir com seus assessores para definir 
e que mudanças são naturais nestes casos. A prefeita interina ressaltou ainda, que já tem o apoio 
da maioria do legislativo e conta também com o apoio dos dois deputados estaduais do 
município. 

Na cerimônia, apenas o deputado Estadual Chico Brasileiro participou e confirmou todo o 
apoio a nova prefeita. Para o deputado, o mais importante agora é recuperar a união 
constitucional. 

Já a ex-prefeita interina, Ivone Barofalfi, entregou o cargo e junto vários relatórios 
referentes a todas as secretarias. Segundo ela, para facilitar ainda mais o início deste novo 
governo. Ivone aproveitou para agradecer toda a equipe que a ajudou durante os cinco meses 
que esteve no comando da prefeitura de Foz do Iguaçu. 

 
  

http://catve.com/noticia/4/171368/ivone-barofaldi-transmite-cargo-de-prefeita-interina-a-ines-da-saude
http://catve.com/noticia/4/171368/ivone-barofaldi-transmite-cargo-de-prefeita-interina-a-ines-da-saude


CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

01/01/2017 a 15/01/2017 
 

87 
 

CATVE.com – 02 de janeiro de 2017 
Link: http://catve.com/noticia/4/171316/foz-do-iguacu-ivone-barofaldi-entrega-o-cargo-de-prefeita-
sobre-vaias 

 

Foz do Iguaçu: Ivone Barofaldi entrega o cargo de prefeita sobre vaias 
 
Mesmo sobre vaias Ivone ocupou a tribuna e lamentou a situação calamitosa que a 

cidade vive 
 

 
Em vídeo 

 
Há pouco mais de cinco meses no cargo a prefeita interina de Foz do Iguaçu Ivone 

Barofaldi deu adeus ao cargo em um clima nada agradável na tarde deste domingo (1ª). 
Cidadãos e servidores públicos foram até a posse dos vereadores na Câmara Municipal em tom 
de protesto contra a situação política do município e atraso nas bonificações salariais dos 
funcionários públicos.  

Mesmo sobre vaias Ivone ocupou a tribuna e lamentou a situação calamitosa que a 
cidade vive e espera que a operação Pecúlio puna a quem deve punir.  

A prefeitura de Foz do Iguaçu ficará a cargo da vereadora Inês da Saúde (PSD) que foi 
eleita em chapa única presidente da Câmara Municipal, diante disso Inês assume o mandato 
interino de Prefeita de Foz do Iguaçu já que o candidato mais votado para prefeito Paulo Mac 
Donald teve a candidatura indeferida pelo STF. Uma nova eleição deve acontecer nos próximos 
dias em Foz do Iguaçu e um novo comandante do executivo deve ser escolhido. 

 
 

  

http://catve.com/noticia/4/171316/foz-do-iguacu-ivone-barofaldi-entrega-o-cargo-de-prefeita-sobre-vaias
http://catve.com/noticia/4/171316/foz-do-iguacu-ivone-barofaldi-entrega-o-cargo-de-prefeita-sobre-vaias
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Facebook - Blog do Lago – 02 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/jornalcataratas/posts/1181768378526564 

 

 
 
  

https://www.facebook.com/jornalcataratas/posts/1181768378526564
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 02 de janeiro de 2017 – Capa 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 02 de janeiro de 2017 – Pág. 02 
 

 
 
  



CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

01/01/2017 a 15/01/2017 
 

91 
 

Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 02 de janeiro de 2017 – Pág. 03 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 02 de janeiro de 2017 – Pág. 04 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 02 de janeiro de 2017 – Pág. 05 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu (Corvo) - 02 de janeiro de 2017 – Pág. 06 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 02 de janeiro de 2017 – Pág. 07 
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03/01/2017 
 

Facebook – Tribuna Popular - 03 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.1073387176105248.1073746074.51
8106214966683/1073387192771913/?type=3&theater 

 

 
 
 

Tribuna Popular - 03 de janeiro de 2017 
Link: http://www.jtribunapopular.com.br/artigo/novos-vereadores-pregam-moralismo-mas-
colocam-vereador-da-peculio-na-comissao-de-justica-da-camara#.WInNj1MrIdV 

 

NOVOS VEREADORES PREGAM MORALISMO, MAS COLOCAM VEREADOR 
DA PECÚLIO NA COMISSÃO DE JUSTIÇA DA CÂMARA 

 

 
 
Como a cidade e o país inteiro acompanhou o vereador Beni Rodrigues Pinto, do PSB, 

mesmo partido do ex-prefeito Reni Pereira, foi preso na Operação Pecúlio juntamente com outros 
11 vereadores. A prisão era temporária. Cinco dias depois ele saiu da cadeia para reassumir a 

https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.1073387176105248.1073746074.518106214966683/1073387192771913/?type=3&theater
https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.1073387176105248.1073746074.518106214966683/1073387192771913/?type=3&theater
http://www.jtribunapopular.com.br/artigo/novos-vereadores-pregam-moralismo-mas-colocam-vereador-da-peculio-na-comissao-de-justica-da-camara#.WInNj1MrIdV
http://www.jtribunapopular.com.br/artigo/novos-vereadores-pregam-moralismo-mas-colocam-vereador-da-peculio-na-comissao-de-justica-da-camara#.WInNj1MrIdV
http://www.jtribunapopular.com.br/uploads/2017/01/201701034c5da54527b418ea647fd628bcd6b961.jpg
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função e como era vice-presidente passou a dirigir as últimas duas sessões da Câmara. Foi mais 
um escândalo que a imprensa nacional acompanhou. 

Quando a sociedade esperava uma atitude como pedido de afastamento, eis que o 
vereador reeleito toma posse e ainda é agraciado pelos novos vereadores com um cargo na 
Comissão de Justiça e Redação. O acordo ocorreu porque na montagem da chapa para eleição 
da mesa diretora, Beni votou na chapa do chamado Grupo dos Oito (oito vereadores que 
assumiram pela primeira vez). Beni teve a recompensa. 

A Comissão de Justiça e Redação é a mais importante da Câmara por onde transitam 
todos os projetos. Para as proposições transitarem em outras comissões, primeiro é necessário o 
parecer máster da Comissão de Legislação, Justiça e Redação. Beni se tornou membro dessa 
comissão com a anuência do Grupo dos Oito, que vem pregando moralidade, mas permitiu um 
vereador preso na Pecúlio ocupar essa função na Câmara. 

A atitude desses novos vereadores contraria a vontade popular. Manifestantes estiveram 
na solenidade de posse exigindo que Beni renunciasse. O G-8 é formado pelos vereadores Inês 
da Saúde (PSD); Rogério Quadros (PTB); Elizeu Liberato (PR); Marcio Rosa (PSD); Protetor 
Jorge (PTB); João Miranda (PSD); Jeferson Brayner (PRB); e Celino Fertrin (PDT).  

 
Beni é acusado de corrupção e “intensa participação na organização criminosa” 
No processo da Operação Pecúlio, o vereador Beni Rodrigues é acusado de corrupção. A 

exemplo da maioria dos vereadores da legislatura passada, ele exigia vantagens indevidas para 
dar apoio político ao prefeito Reni Pereira na Câmara e aprovar os projetos de interesse da 
organização criminosa. Dentre estas vantagens está a nomeação de pessoas indicadas por ele 
em cargos estratégicos como na Secretaria de Saúde. Estas pessoas agilizavam agendas de 
consultas e exames para eleitores do vereador, tanto que se reelegeu. 

Da mesma forma em ao menos uma das oportunidades exigiu e recebeu do prefeito 
pagamento de um “décimo terceiro”. Tudo está confirmado pelos documentos de nomeações e 
interceptações telefônicas feitas pela Polícia Federal com autorização do Judiciário. 

No processo, o Ministério Público Federal escreveu: “Importante ressaltar que a compra 
do apoio político da Câmara dos Vereadores ocorria especialmente de duas formas, quais sejam: 
A) exigência de nomeação de pessoas indicadas pelos Vereadores para cargos em comissão na 
administração pública e em empresas terceirizadas que participavam do esquema delituoso; e B) 
pagamento mensal em espécie, além de “quotas” extras nas vésperas de votações de projetos de 
lei com maior relevância”. 

Com o aprofundamento das investigações, “constatou-se que todos os vereadores, a 
exceção de Nilton Bobato, inclusive aqueles da oposição, indicavam cada de dois a sete cargos 
comissionados na Prefeitura de Foz do Iguaçu e de sete a vinte nas empresas terceirizadas. 
Inclusive, a servidora Neura Schossler era a responsável por manter e atualizar uma planilha com 
nome, cargo, local de trabalho, e nome do vereador correspondente”. 

Ao decretar a prisão temporária do vereador, o juiz federal Pedro Aguirre, escreveu: “Beni 
Rodrigues teve participação intensa na organização criminosa investigada, exigindo de agentes 
do Poder Executivo a nomeação de pessoas em troca apoio político, bem como fazendo uso de 
seu cargo para resolver problemas de seus amigos. Sem falar na provável prática de crimes 
eleitorais, há nos presentes autos digitalização de declarações prestadas por investigados que 
optaram por colaborar com a justiça, as quais dão conta de que ele é um dos vereadores que se 
beneficiam do esquema denominado mensalinho”. 

Nas interceptações telefônicas, segundo o MPF, Beni exigiu dentre outros nomes a 
nomeação de cargos CC´s inclusive de um filho dele em troca de apoio político na Câmara. Em 
um dos telefonemas, quando Reni confirma que vai nomear a pessoa, o vereador responde: 
“Então beleza. E aí vamos aprovar o ISSQN para você ver quem são seus parceiros, beleza?”. 
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De fato, a pessoa foi nomeada e o projeto de aumento de ISS para vários setores, inclusive na 
área de turismo, foi aprovado. 

Outra fato é que Beni foi flagrado nas interceptações exigindo mais nomeações para 
ajudar a barrar as investigações na Câmara sobre Caixa 2 na Secretaria de Informática. A pasta 
era comandada na época pelo principal operador do esquema de corrupção, Melquizedeque de 
Souza. 

 
 

Facebook – Rádio Cultura Foz– 03 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1569731043040450 

 

 
  

https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1569731043040450
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Rádio Cultura Foz– 03 de janeiro de 2017 
Link: http://www.radioculturafoz.com.br/vereadora-ines-da-saude-psd-assume-interinamente-a-
prefeitura/#.WInxb1MrIdV 

 

Vereadora Inês da Saúde (PSD) assume interinamente a Prefeitura 
 

 
 
A Vereadora Ines Weizemann dos Santos, conhecida como Inês da Saúde, assumiu na 

manhã de ontem, segunda-feira, 02 de janeiro, a Prefeitura de Foz do Iguaçu, de maneira 
interina, até que ocorra o próximo pleito para escolha do novo Prefeito do município. A Cerimônia 
foi realizada no Palácio das Cataratas, oportunidade em que a ex-prefeita, Ivone Barofaldi, fez a 
transmissão do cargo para Inês da Saúde. 

A solenidade contou com a presença do Deputado Estadual Chico Brasileiro (PSD) e de 
diversos vereadores, dentre eles: Rogério Quadros (PTB) que responde interinamente pela 
Presidência da Câmara enquanto a Vereadora Inês estiver no comando interino da Prefeitura; 
Jeferson Brayner (PRB) – 2º vice-Presidente do Legislativo; Elizeu Liberato (PR) – 1º Secretário 
do Legislativo; Celino Fertrin (PDT) – 2° Secretário do Legislativo e Marcio Rosa (PSD); João 
Miranda (PSD) e Protetor Jorge (PTB). 

Durante o evento foi lido e assinado o termo de posse e a ex-prefeita realizou a entrega 
de documentos que são um memorial das secretarias do município para que de posse desses 
documentos a Prefeita Interina, Inês da Saúde, possa dar andamento aos trabalhos do Executivo. 
O Vereador Rogério Quadros (PTB), que atualmente é Presidente interino da Câmara Municipal, 
fez uso da palavra. “Os Vereadores em consenso formaram uma nova Câmara, a população 
espera medidas para fazer a reconstrução da cidade. Esse grupo unido tem uma postura correta 
que vai ao encontro das expectativas da população. A união, conciliação e consenso são nossa 
base para trabalhar em prol do interesse da população”. 

Em seu pronunciamento, a Prefeita Interina Inês da Saúde ressaltou “é fundamental ter a 
Câmara ao meu lado. Vou trabalhar muito para reconstruir nossa cidade. Fiz um levantamento e 
tomei conhecimento de algumas situações que precisamos dar respostas ao anseio do povo. 
Nunca almejei uma cadeira no Executivo, mas estamos aqui para dar o melhor para a população. 
Foz é uma cidade linda e só precisa de pessoas que cuidem bem dela. Vamos tentar buscar 
recursos junto ao governo do estado e a prioridade neste momento inicial é a saúde”. 

O Deputado Estadual Chico Brasileiro (PSD) destacou “que os fatos negativos sejam 
apenas cicatrizes e nossa cidade possa reescrever sua história nesse momento de grandeza e 
esperança. Que o Poder público esteja voltado às pessoas que mais precisam desse amparo”. A 
ex-prefeita Ivone Barofaldi afirmou “tenho o sentimento que trabalhamos incansavelmente nesses 
cinco meses que estivemos à frente da gestão. Agradeço o apoio de todas as pessoas”. 
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Facebook – A Fronteira – 03 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/afronteira.alhudud/photos/a.442875989162599.1073741827.4428
57725831092/1123493844434140/?type=3&theater 

 

 
 
 

Facebook – Fronteira Urgente – 03 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/fronteiraurgente/posts/1214751178561473 
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Fronteira Urgente – 03 de janeiro de 2017 
Link: http://fronteiraurgente.com.br/professora-adriana-psd-toma-posse-como-suplente-da-
vereadora-ines-da-saude/ 

 

 
 

Professora Adriana (PSD) toma posse como suplente da Vereadora Inês da 
Saúde 

 
Nesta quinta-feira, 05 de janeiro, Professora Adriana, primeira suplente do PSD e da 

Vereadora Inês da Saúde (PSD), tomará posse no Gabinete do Presidente em Exercício, 
Vereador Rogério Quadros (PTB), às 10h. Adriana Luiz, conhecida como Professora Adriana 
(PSD), tomará posse como suplente da Vereadora Inês da Saúde, a qual foi eleita Presidente do 
Legislativo e assumiu interinamente a Prefeitura. 

Adriana foi diplomada como suplente pela Justiça eleitoral juntamente com os outros 
vereadores, até os terceiros suplentes das coligações no último dia 14 de dezembro. Ela assume 
a cadeira de Inês da Saúde, em virtude de Inês ter tomado posse e assumido a Prefeitura 
interinamente. 

O Presidente Interino da Casa, Rogério Quadros (PTB), explica que a posse de Adriana 
“é uma questão regimental e uma necessidade da Câmara, caso seja preciso votar algum projeto 
que tenha necessidade de quórum qualificado, que são 10 votos”. Adriana Luiz é natural de Foz 
do Iguaçu, é a primeira vez que disputa o pleito, obtendo 1.441 votos. Ela é professora e atuava 
na Direção da Escola Municipal Frederico Engel. 

 
 

Massa News – 03 de janeiro de 2017 
Link: https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/contando-prazo-para-que-vereadores-
presos-preventivamente-tomem-posse-67M04.html 

 

Contando prazo para que vereadores presos preventivamente tomem posse 
 
Contagem de prazo - Cinco vereadores reeleitos, presos preventivamente, correm contra 

o tempo para garantir a posse. O pedido de liberdade, formulado durante o período de recesso do 
Judiciário, foi negado. 

Quinze dias - A Lei Orgânica Municipal (LOM) trata do assunto. Pelo texto o vereador 
que não tomar posse na sessão do dia primeiro de janeiro deverá fazê-lo no prazo de quinze dias, 
salvo motivo justo aceito pela Mesa da Câmara Municipal. 

De ofício – Descumprido o prazo estabelecido, sem motivo justificado, poderá ocorrer a 
perda do mandato. A decisão capital será declarada pela Mesa da Câmara, de ofício ou mediante 

http://fronteiraurgente.com.br/professora-adriana-psd-toma-posse-como-suplente-da-vereadora-ines-da-saude/
http://fronteiraurgente.com.br/professora-adriana-psd-toma-posse-como-suplente-da-vereadora-ines-da-saude/
https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/contando-prazo-para-que-vereadores-presos-preventivamente-tomem-posse-67M04.html
https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/contando-prazo-para-que-vereadores-presos-preventivamente-tomem-posse-67M04.html
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provocação de qualquer Vereador ou de partido político representado na Casa. Porém, é 
assegurada ampla defesa. 

Dias corridos - O Regimento Interno da Câmara determina que os prazos previstos, 
quando não se mencionar expressamente dias úteis, serão contados em dias corridos e não 
correrão durante os períodos de recesso da Câmara. 

Representação proporcional - A eleição das comissões permanentes da Câmara 
Municipal poderá enfrentar o questionamento do PTN. A legislação determina que “em cada 
comissão será assegurada, tanto quanto possível, a representação proporcional dos partidos com 
assento na Casa.” Ainda que, atualmente ambos estejam presos preventivamente, o PTN elegeu 
dois vereadores e não integra nenhuma das comissões. 

Servidores priorizados - A prefeita interina Inês da Saúde assinou decretos exonerando 
134 ocupantes de Cargos em Comissão remanescentes. Está analisando as substituições. 
Garante que dará prioridade para os servidores de carreira.     

Primeira designação - O servidor Erton René Neuhaus foi designado para responder 
pela Secretaria Municipal da Fazenda. 

Interlocutores admirados - O vice-presidente do Legislativo, Rogério Quadros, mostrou 
firmeza nas primeiras reuniões que manteve com os vereadores. Surpreendeu alguns dos 
interlocutores. 

Obras suspensas - A prefeita interina Inês da Saúde anunciou a intenção de suspender 
as obras de reforma do Pronto Atendimento do Morumbi. A decisão de fechamento temporário 
havia sido tomada e o canteiro de obras estava sendo instalado. Volta tudo à estaca zero.  

Barulho infernal - O local está deteriorado. Perigoso para quem trabalha e para quem 
frequenta. Exige reforma, inclusive existe determinação judicial neste sentido. Não há como 
imaginar a divisão de espaço entre pacientes e operários. Atendimento de saúde e obra. 

Cortar gastos - A bandeira da redução de custos do Legislativo, anteriormente 
desfraldada pelo vereador Dilto Vitorassi, foi assumida pela vereadora Nancy Andreola. As 
primeiras declarações da Vereadora espetam os gastos do Legislativo com assessores. 

Otimismo mantido - Apesar da tripla derrota, o ex-prefeito Paulo Mac Donald Ghisi 
mantém o otimismo. Cimenta o caminho do PDT para lançar candidatura à prefeitura na eleição 
suplementar. Não desistiu das suas pretensões. 

Mais ou menos - No discurso a prestação de contas da ex-prefeita Ivone Barofaldi 
aponta certo equilíbrio administrativo e financeiro. Porém, o tempo poderá ou não mostrar se 
existem divergências entre o discurso e a realidade.    

Sem apoio - Sem meias palavras a ex-prefeita Ivone Barofaldi reclamou da falta de apoio 
do deputado Chico Brasileiro e disse que o parlamentar deve repensar o que faz por Foz. Alheio 
ao reclame da ex-prefeita, o deputado disse que a prefeita interina poderá contar com ele. 

Armistício requerido - Mais tarde o deputado Chico Brasileiro tascou que é hora de 
pensar na cidade e que não cabem confrontos e nem caneladas. 

Menos acidentes - O registro de acidentes no fim de ano, em cerca de 12 mil 
quilômetros de rodovias estaduais no Paraná, caiu 25% na comparação com o mesmo período do 
ano passado. Os policiais militares rodoviários emitiram 1.450 autuações de trânsito. 

Motoristas embriagados - De acordo com os dados do Batalhão de Polícia Rodoviária, 
em todo o Paraná, as equipes policiais fizeram 612 testes do bafômetro. Foram feitas três prisões 
por embriaguez ao volante e emitidas seis multas pela mesma infração. 

Parlamentares candidatos - A Legislação permite e 21 deputados federais, que 
deixaram a Câmara Federal para disputar prefeituras e foram eleitos cederam as cadeiras para os 
suplentes. Desse grupo, quatro parlamentares concorreram ao cargo de vice-prefeito. 

Benefício presidencial - O presidente, terminado o seu mandato, tem direito a utilizar os 
serviços de quatro servidores, para segurança e apoio pessoal, bem como dois veículos oficiais 
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com motoristas, sendo as despesas custeadas com dotações próprias da Presidência da 
República. Porém, isso poderá acabar para alguns beneficiados. 

Fim do direito I - A Câmara dos Deputados pode aprovar a proposta que prevê o fim dos 
benefícios por parte de ex-presidentes da República no caso de perda do mandato, em 
decorrência de processo de impeachment, ou de renúncia ao mandato. 

Fim do direito II – Pelo texto do projeto os ex-presidentes condenados em processos de 
impeachment a perder o mandato ou aqueles que renunciarem ao mandato não terão mais direito 
a esses benefícios, independentemente de manifestação do Senado Federal. 

Exame psicológico - Uma proposta, em analise na Câmara Federal, pretende exigir que 
os motoristas passem por avaliação psicológica tanto na primeira habilitação quanto nas 
renovações. A legislação estabelece a obrigação só para o condutor que exerça atividade 
remunerada com o veículo. Pelo projeto, todos os motoristas serão submetidos ao exame. 

Novo recorde I - No ano em que Itaipu retomou a liderança mundial de produção de 
energia, o turismo também foi histórico: 954.572 visitantes passaram pelos atrativos turísticos de 
Itaipu em 2016, estabelecendo um novo recorde. 

Resumo da Opera - “Assim concluímos que foi um ano perdido para o sistema, doente e 
com mais de R$ 100 milhões em dividas, deixada no Fundo Municipal da Saúde, além é claro de 
prejuízos com a vida de todos os usuários do SUS e dos enormes desafios para os próximos 
gestores da Secretaria Municipal da Saúde.” Trecho do relatório do Conselho Municipal de 
Saúde. 
 
 

Facebook – Foz News – 03 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/598237566931572/photos/a.796126270476033.1073741828.598
237566931572/1185801408175182/?type=3&theater 

 

 
 
  

https://www.facebook.com/598237566931572/photos/a.796126270476033.1073741828.598237566931572/1185801408175182/?type=3&theater
https://www.facebook.com/598237566931572/photos/a.796126270476033.1073741828.598237566931572/1185801408175182/?type=3&theater
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Facebook – Resistência 24 Horas – 03 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/R24Horas/photos/a.1053349564748718.1073741828.105328371
4755303/1207365262680480/?type=3&theater 

 

 
 
 

Facebook – Resistência 24 Horas – 03 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/R24Horas/posts/1207563399327333 

 

 
  

https://www.facebook.com/R24Horas/photos/a.1053349564748718.1073741828.1053283714755303/1207365262680480/?type=3&theater
https://www.facebook.com/R24Horas/photos/a.1053349564748718.1073741828.1053283714755303/1207365262680480/?type=3&theater
https://www.facebook.com/R24Horas/posts/1207563399327333
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Facebook – News Press Foz – 03 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/505556822952351/photos/a.517193155122051.1073741827.505
556822952351/682790011895697/?type=3&theater 
 

 
 
 

Facebook – Tribuna da Massa – TV Naipi – 03 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/TribunaDaMassaNaipi/videos/1502905166416198/ 

 

 
Em vídeo 

 
  

https://www.facebook.com/505556822952351/photos/a.517193155122051.1073741827.505556822952351/682790011895697/?type=3&theater
https://www.facebook.com/505556822952351/photos/a.517193155122051.1073741827.505556822952351/682790011895697/?type=3&theater
https://www.facebook.com/TribunaDaMassaNaipi/videos/1502905166416198/
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CATVE.com – 03 de janeiro de 2017 
Link: http://catve.com/noticia/6/171353/posse-em-foz-do-iguacu-e-marcada-por-protesto-e-
escolha-da-prefeita-interina 

 

Posse em Foz do Iguaçu é marcada por protesto e escolha da prefeita interina 
 
Inês da Saúde escolhida como presidente assume a prefeitura de Foz do Iguaçu 
 

 
Em vídeo 

 
Já na entrada do plenário da Câmara Municipal de Foz do Iguaçu muito tumulto.  
Cerca de 40 pessoas ficaram de fora devido ao plenário já estar lotado. Tudo para 

acompanhar a sessão histórica que elegeu a nova mesa diretora da Casa de Leis e também o 
prefeito interino do município. Por ter sido a vereadora com maior número de votos nas eleições, 
foi Nanci Rafagnin Andreola que conduziu a sessão, que contou com apenas 10 vereadores dos 
15 eleitos. É que cinco foram presos na Operação Pecúlio e não puderam participar da posse. 
Apenas Beni Rodrigues, solto após cumprir seis dias de prisão, que participou, e foi vaiado pela 
população.  

Após o juramento, os eleitos se reuniram em uma sala fechada e em seguida voltaram 
para a eleição da mesa diretora desta 17ª legislatura que teve uma única chapa, "Unidos por 
Foz", que venceu com apenas um voto em branco. 

Com o resultado, ficou definida a seguinte mesa diretora: a presidente a vereadora Ines 
da Saúde, vice-presidente Rogério Quadros, segundo vice-presidente, Jeferson Brayner, primeiro 
secretário, Elizeu Liberato e segundo secretário Celino Fertrin. 

Com isso, o vice--presidente da chapa, Rogério de Quadros, do PDT, é quem assume o 
legislativo até a eleição. 

A vereadora Nanci Rafagain estava cogitava como o nome mais forte para assumir a 
presidência, mas nem na mesa diretora ela teve o nome incluído. Segundo ela, houve uma 
jogada partidária na qual ela preferiu não fazer parte. 

A faixa do palácio das cataratas foi passada de prefeita interina para a nova prefeita 
interina. Inês da Saúde confessou que o foi escolhida como cabeça da chapa horas antes da 
sessão e com toda a sinceridade respondeu a perguntar mais esperada: se ela esta ou não 
pronta para assumir os tantos problemas que Foz do Iguaçu vem enfrentando. 
 
 
  

http://catve.com/noticia/6/171353/posse-em-foz-do-iguacu-e-marcada-por-protesto-e-escolha-da-prefeita-interina
http://catve.com/noticia/6/171353/posse-em-foz-do-iguacu-e-marcada-por-protesto-e-escolha-da-prefeita-interina
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CATVE.com – 03 de janeiro de 2017 
Link: http://catve.com/noticia/6/171483/prefeita-interina-de-foz-do-iguacu-nomeia-um-secretario-
e-extingue-140-cargos 

 

Prefeita interina de Foz do Iguaçu nomeia um secretário e extingue 140 cargos 
 
Inês confirmou que o próximo passo é tentar reativar o laboratório municipal 
 

 
Em vídeo 

 
Com apenas um dia de governo, a prefeita interina Inês da Saúde, já tomou algumas 

medidas. A primeira foi parar as reformas do Pronto Atendimento do Morumbi, anunciada pela ex-
prefeita interina Ivone Barofaldi, em seu último dia de governo. Segundo Inês, é preciso analisar o 
contrato com a empresa responsável pela obra que custaria em torno de R$ 500 mil. 

Hoje pela manhã a prefeita se reuniu com a sua base no legislativo e anunciou o nome do 
primeiro e único secretário até agora. Um servidor de carreira que vai ocupar a Secretaria da 
Fazenda. 

Além disso, Inês confirmou a exoneração de mais de 140 cargos comissionados, o que 
segundo ela, vai gerar uma economia de R$ 900 mil mês aos cofres públicos. Já sobre as outras 
secretarias, a prefeita disse que ainda não tem nomes confirmados para nomear. 

A nova prefeita confirmou, ainda, que até sexta-feira, dia 6 de janeiro, a folha de 
pagamento dos servidores municipais estará em dia. Segundo ela, houve remanejamento de 
verba, mas não soube explicar de qual secretaria.  

Para o novo presidente do legislativo, o trabalho em conjunto é o que vai ajudar a 
economizar ainda mais e arrumar a casa. 

Inês confirmou que o próximo passo é tentar reativar o laboratório municipal. 
 
 

  

http://catve.com/noticia/6/171483/prefeita-interina-de-foz-do-iguacu-nomeia-um-secretario-e-extingue-140-cargos
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Facebook – Neo Foz – 03 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/neofoz/posts/692314797602324 

 

 
 
 

Neo Foz – 03 de janeiro de 2017 
Link: https://www.neofoz.com/single-post/2017/01/03/Acima-dos-Partidos-Elizeu-Liberato-PR-e-
Celino-FertrinPDT 

 

Acima dos Partidos; Elizeu Liberato (PR) e Celino Fertrin(PDT) 
 

 
 

https://www.facebook.com/neofoz/posts/692314797602324
https://www.neofoz.com/single-post/2017/01/03/Acima-dos-Partidos-Elizeu-Liberato-PR-e-Celino-FertrinPDT
https://www.neofoz.com/single-post/2017/01/03/Acima-dos-Partidos-Elizeu-Liberato-PR-e-Celino-FertrinPDT
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Este site tem publicado matérias pautadas na verdade, cobramos, denunciamos e assim 
seguimos em uma posição justa.  

Diante do cenário de caos na politica iguaçuense, é preciso ressaltar a postura de dois 
vereadores, que pertencem a partidos adversários ao grupo que governa a cidade. 

Após se unirem a chapa que preside a câmara e consequentemente coloca Inês 
Weizemann como Prefeita interina, ambos demonstraram grandeza na decisão. 

Apesar da revolta de membros do PDT e do PR nas redes sociais, Elizeu Liberato e 
Celino Fertrin revelaram uma conduta ética, moral e de unidade em favor do nosso município, 
como seus colegas parlamentares. 

Ressaltamos a importância destes dois vereadores, por não recuarem no enfrentamento 
ao seus partidos, e revelarem assim; que não estão na mão de siglas partidárias, mas que 
respeitam os seus eleitores. 

Seguiremos cobrando e denunciando seja quem for, mas é preciso demonstrar 
publicamente gratidão, em saber que partidos opositores, não interferiram na decisão de 
vereadores que se mantiveram na união pelo bem estar geral. 

 
 

Jornal O Paraná - 03 de janeiro de 2017 – Pág. 03 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 03 de janeiro de 2017 – Capa 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 03 de janeiro de 2017 – Pág. 03 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 03 de janeiro de 2017 – Pág. 05 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 03 de janeiro de 2017 – Pág. 06 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu (Corvo) - 03 de janeiro de 2017 – Pág. 06 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 03 de janeiro de 2017 – Pág. 07 
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Jornal Primeira Linha – 04 de janeiro de 2017 
Link: https://primeiralinha.com.br/home2/noticia_online.php?noticia_online=591 

 

NOVA PREFEITA INTERINA TOMA POSSE EM FOZ DO IGUAÇU 
 
Inês da Saúde assume o cargo na prefeitura até a realização de uma nova eleição, sem 

data definida 
 

 
Inês Weizemann, nova prefeita interina de Foz do Iguaçu. Foto: PMFI 

 
Com a presença dos vereadores eleitos e empossados na Câmara Municipal, a 

presidente da Câmara, eleita no domingo (1º) Inês Weizemann dos Santos (PSD), assumiu a 
Prefeitura de Foz do Iguaçu na manhã de segunda-feira (2).  

A transição dos cargos aconteceu no gabinete oficial. Demais autoridades e servidores 
também acompanharam a cerimônia. A prefeita interina desde julho de 2016, Ivone Barofaldi, 
entregou o cargo dizendo que administrou da melhor forma possível, dentro das recomendações 
do Ministério Público e procurando priorizar o bom atendimento à população, mantendo serviços 
importantes como o da saúde.  

“Deixo o cargo em boas mãos. A vereadora Inês é uma boa pessoa e irá saber bem 
administrar. O melhor trabalho que fizemos e que deixamos à ela, nesta nova gestão, é o Hospital 
Municipal sob o comando do Estado, sem esta intervenção seria muito difícil manter toda a 
estrutura em dia. Pensamos no melhor para os moradores e para todos que são atendidos lá”, 
enfatizou Ivone Barofaldi, concluindo desejando um bom trabalho à nova prefeita e sua equipe. 
“Tenho certeza que você irá realizar bons projetos aqui dentro e me coloco à disposição no que 
for preciso”. 

No momento da transição, a nova prefeita Inês da Saúde destacou que a partir de agora 
irá trabalhar em prol da cidade. “Precisamos nos empenhar para resgatar e trazer de volta para a 
população uma Foz do Iguaçu que queremos. Vou trabalhar com todas as minhas forças para 
reconstruir a nossa cidade, com os vereadores ao meu lado. A Câmara irá fazer o seu trabalho de 
fiscalizar tudo o que for feito aqui”, declarou a prefeita que deve anunciar sua equipe de Governo 
até quarta-feira (4). 

O primeiro nome anunciado na terça-feira (3) foi do novo secretário da Fazenda, Erton 
Neuhaus, servidor público de carreira, e foi diretor do Departamento de Gestão Orçamentária do 
município, na gestão de Ivone. 

 
 

https://primeiralinha.com.br/home2/noticia_online.php?noticia_online=591
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Depenando a Coruja – 04 de janeiro de 2017 
Link: http://depenandoacoruja.com.br/prefeito-claudio-eberhard-e-considerado-o-melhor-do-
brasil-chico-brasileiro-conquista-com-partido-o-legislativo-e-executivo-beni-do-gato-sai-da-cadeia-
para-camara-e-comissao-de-justica-mac-donald 

 

Prefeito Claudio Eberhard é considerado o melhor do Brasil. Chico Brasileiro 
conquista com partido o legislativo e executivo. Beni do Gato, sai da cadeia 
para Câmara e Comissão de Justiça. Mac Donald sofre nova derrota e causa 
revolta em PDTistas de Foz. Vereadores passam virada de ano na 
Penitenciaria Estadual de Foz. Vereadorzinho pelego, foi pedir pinico pra 
empresário da cidade. A prisão de um certo vereador de Foz, valera por 14. 

 
Prefeito Claudio Eberhard (PSDB), é considerado o melhor do Brasil 
 

 
 
Cláudio Eberhard tomou posse em seu 4º mandato, qual neste obteve cerca de 80% de 

aprovação de sua administração, de acordo do o resultado das urnas. 
Administração com caráter e responsabilidade social em prol da cidade, traz resultados; 
 
Chico Brasileiro conquista com partido o legislativo e executivo 
O deputado estadual Francisco Lacerda Brasileiro, qual fora o vencedor da eleição como 

prefeito de Foz conforme site do TSE, visto seu opositor Paulo Mac Donald, não ter os votos 
contabilizados por sua IMPUGNAÇÃO como FICHA SUJA e INELEGIVEL, conquistou com seu 
partido PSD a presidência da Câmara de Vereadores com o Edil Rogério Quadros e a Prefeitura 
de Foz com a Edil Inês da Saúde, empossada como prefeita interina.   

 

 
 
Com este resultado na composição da mesa diretora, Chico Brasileiro comprova que é o 

politico mais preparado para comandar a cidade, em especial com apoio e parte da chapa vindo 

http://depenandoacoruja.com.br/prefeito-claudio-eberhard-e-considerado-o-melhor-do-brasil-chico-brasileiro-conquista-com-partido-o-legislativo-e-executivo-beni-do-gato-sai-da-cadeia-para-camara-e-comissao-de-justica-mac-donald
http://depenandoacoruja.com.br/prefeito-claudio-eberhard-e-considerado-o-melhor-do-brasil-chico-brasileiro-conquista-com-partido-o-legislativo-e-executivo-beni-do-gato-sai-da-cadeia-para-camara-e-comissao-de-justica-mac-donald
http://depenandoacoruja.com.br/prefeito-claudio-eberhard-e-considerado-o-melhor-do-brasil-chico-brasileiro-conquista-com-partido-o-legislativo-e-executivo-beni-do-gato-sai-da-cadeia-para-camara-e-comissao-de-justica-mac-donald
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da base do PATO Donald, como Celino (PDT) e Eliseu Liberato (PR), quais são pessoas serias e 
comprometidas com a cidade e seus munícipes, não com siglas partidárias. 

 

 
 
Nanci “Barraqueira” Rafain, ficou fula por puxarem seu tapete e deu mais um xilique; 
 
Beni do Gato, sai da cadeia para Câmara e Comissão de Justiça 
Quando vc imagina que já viu todas as barbarias da vida, eis que chega o ainda 

vereador Beni do Gato (PSB), qual saiu da cadeia após PRISÃO da Polícia Federal na Operação 
Pecúlio e vai pra Comissão de Constituição e Justiça do Poder Legislativo. 

 

 
 
Beni do Gato ainda teve seu mandato CASSADO pela Vara da Fazenda Pública de Foz, 

onde seu recurso tramita no Tribunal de Justiça e se mantida a sentença de 1º grau ele tem a 
perda do mandato anterior, com sua suspensão automática dos direitos políticos, perdendo 
também este. 

Vergonha é ver os novos vereadores e mesa diretora COMUNGAR com sua presença em 
tão importante comissão, pois o ex-presidiário e atualmente CASSADO Beni Rodrigues do Gato, 
poderá voltar para cadeia em breve. 
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Vergonha foi pouca na posse dos vereadores, quando a população recebeu o 
Edil Beni sob as vais e clamando RENUNCIA, RENUNCIA, demonstrando que esta sepultado 
politicamente e que não tem mais moral alguma. 

  
RENUNCIA e CASSAÇÃO??? 
 

 
 
Esta seria a pedida pelo clamor popular aos 6 reeleitos, quais foram os 6 PRESOS pela 

Polícia Federal, não cabendo a discussão do se condenado ou não, mas sim da Comissão de 
Ética apurar a QUEBRA de DECORO e realizar o afastamento seguido de CASSAÇÃO. 

Falando em 6, recordo-me do dito popular de trocar seis por meia dúzia ao ouvir alguém 
falar que o Edilio Dall’Agnol deveria ser CASSADO, porem em seu lugar assumiria um outro ficha 
suja, qual a não muito tempo fora PRESO pela Policia Federal na Operação Sustenido, além de 
ser já CONDENADO na Plena Paz com desvio de mercadorias da RF com Ruberlei Santiago. 

 

 
 
http://www.afronteira.com/br/noticias/cidade/nomes-dos-envolvidos-na-sustenido-sao-

divulgados 
 

 
 

http://www.afronteira.com/br/noticias/cidade/nomes-dos-envolvidos-na-sustenido-sao-divulgados
http://www.afronteira.com/br/noticias/cidade/nomes-dos-envolvidos-na-sustenido-sao-divulgados
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Ainda temos o ainda Edil Beni do Gato, qual em futura cadeia deixaria a vaga para o 
suplente Anderson Andrade, qual também é citado na Operação Pecúlio por envolvimento 
em desviode dinheiro público (em tese), com o Bolsa Atleta que contemplou até o Rei Momo. Vai 
ser PRESO. 

Os novos vereadores moralizam a casa ou serão apenas mais uns poliqueiros mandados; 
 
Mac Donald sofre nova derrota e causa revolta em PDTistas de Foz 
Assim como os demais, o vereador Celino Fertrin é vereador de Foz e será pago com 

dinheiro do contribuinte para trabalhar pela cidade. 
 

 
 
Não é dinheiro de partidos. A Chapa formada na Câmara Municipal tem um representante 

de cada partido que elegeu vereador novo. Então eu vejo uma chapa de vereadores novos, 
preocupados com a cidade até que se prove o contrário. 

 

 
 
Mas é salutar o partido fiscalizar a conduta do vereador e cobrar que ele trabalha em prol 

do Município. 
É o nosso entendimento, porém, respeitaremos os que pensam diferente. 
PS: O ano não começou bem para o PATO Donald e sua Trupe, já contabilizando a 

primeira derrota na Câmara de Vereadores, onde sua candidata Nanci “Barraqueira” Rafain, 
perdeu e deu xilíque com mais um barroco. 
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Inclusive provocando incitação ao povo ao dizer que era vereadora de 5 mil votos, o que 

nos estranho e não ter tido competência ou jogo de cintura pra convencer 9 vereadores a votarem 
nela. 

Mac Donald já não convence mais nem o PDT. Parabéns Edil Celino! 
 

 
“Valei-me Santo Expedito”! 

 
Vereadores passam virada de ano na Penitenciaria Estadual de Foz 
Mantida a Prisão Preventiva de 05 (cinco), vereadores reeleitos e com a possível volta ao 

cárcere de Beni Rodrigues, o Poder Legislativo poderá ter 6 suplentes assumindo a vaga dos 
titulares presos pela Federal. 

 

 
 
Beni Rodrigues, conhecido como o vereador do Gato teve seu mandato CASSADO pela 

Vara de Fazenda Pública, isto antes de sua Prisão Temporária pela Operação Pecúlio da Policia 
Federal, que o deixou por 05 (cinco), dias como RÉU PRESO na Penitenciaria Estadual de 
Segurança. 

Beni do Gato, saiu da CADEIA indo direto para a cadeira da presidência do Poder 
Legislativo, isto na condição de 1º vice-presidente, visto que o presidente Fernando Henrique 
Triches Duso encontrasse PRESO PREVENTIVAMENTE, por força da operação que investiga 
envolvimento em ações de CORRUPÇÃO. Agora empossado mesmo com mandato 
anterior CASSADO, pra surpresa da população ele foi pra Comissão de Justiça. 

PRESOS preventivamente os vereadores reeleitos: 
Edilio “JOÃO” Dall’Agnol (PSC); 
Darci “DRM” Siqueira (PTN); 
Luiz Augusto Pinho de Queiroga (DEM); 
Rudinei de Moura (PEN); 
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Anice Nagib Gazzaoui (PTN); 
Preso temporariamente o vereador: 
Beni Rodrigues (PSB), o vereador do “Gato”; 
Comandava a Câmara, com tal esquema segundo MPF: 
Fernando Henrique Triches DUSO; 
Quando eu disse que Duso seria preso, me chamaram de louco; 
 

 
 
“E o Autódromo de Foz?”… 
 
Vereadorzinho pelego, foi pedir pinico pra empresário de Foz 
Um certo rale da escória parlamentar, correu pedir pinico a um conceituado empresário 

de Foz, dia desses quando eu citei que a cadeia dele valera por vários, já presos. 
 

 
 
Imaginem quando começar a derrubar a casa dos envolvidos no esquema da SANEPAR, 

da PRO-SAUDE e do Drº Randas Vilela? 
Temos um certo “PALADINO” da moralidade que terá PRISÃO PREVENTIVA decretada, 

sem beneficio de condicional ou semi-aberto conforme nos confidenciou o velho e bom amigo 
Budel, o Carlitos. 

O imoral metido a santo, mal viu eu postar um “Toc”!… “Toc”!… “Toc”!…, ao estilo do que 
postei pra o DUSO, que correu a certo empresário dizer que eu estava batendo nele. Lembramos 
a este pelego que recebeu pela cagada do Advogado Noia, que perdeu o prazo de recurso não 
nos cabendo obrigação alguma a este, qual estou me nomeando seu ANJO de GUARDA para 
cuidar de você enquanto estiver por cada maldito dia de sua sub-existência na vida pública, seja 
eletiva ou “TETA PÚBLICA”. 

Ao empresário devo obrigação, já você cuidarei o resto de sua vida;   
 
A prisão de um certo vereador de Foz, valera por 14. Aguardem; 
Eu sempre disse que iria faltar cadeia nesta cidade, ainda que seriam 

presos 11 vereadores, onde estavam Edilio Dall’Agnol, Beni Rodrigues, Fernando 
Duso e Hermógenes Cerveró das Cataratas, já a 12ª foi uma vereadora. 

 



CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

01/01/2017 a 15/01/2017 
 

124 
 

 
 
Então o Benhur Angrlli, foi EXONERADO da “teta pública” onde se provou ser o dinheiro 

publico jogado ao esgoto, com sua contratação ineficaz, desnecessária, desqualificada e 
inerte. Putz!… 

 

 
A Coruja vai ser depenada em Foz. 

 
 

CMFI – 04 de janeiro de 2017 
Link: http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?professora-adriana-psd-toma-posse-como-
suplente-da-vereadora-in-s-da-sa-de&ID=MjAwNw== 

 

Professora Adriana (PSD) toma posse como suplente da Vereadora Inês da 
Saúde  

 
Adriana assume a cadeira de Inês da Saúde nesta quinta-feira (05/01), às 10h, no 

gabinete da Presidência  
Comunicação / CMFI - Foto arquivo pessoal 
 

 
 

http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?professora-adriana-psd-toma-posse-como-suplente-da-vereadora-in-s-da-sa-de&ID=MjAwNw
http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?professora-adriana-psd-toma-posse-como-suplente-da-vereadora-in-s-da-sa-de&ID=MjAwNw
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Nesta quinta-feira, 05 de janeiro, Professora Adriana, primeira suplente do PSD e da 
Vereadora Inês da Saúde (PSD), tomará posse no Gabinete do Presidente em Exercício, 
Vereador Rogério Quadros (PTB), às 10h. Adriana Luiz, conhecida como Professora Adriana 
(PSD), tomará posse como suplente da Vereadora Inês da Saúde, a qual foi eleita Presidente do 
Legislativo e assumiu interinamente a Prefeitura. Adriana foi diplomada como suplente pela 
Justiça eleitoral juntamente com os outros vereadores, até os terceiros suplentes das coligações 
no último dia 14 de dezembro. Ela assume a cadeira de Inês da Saúde, em virtude de Inês ter 
tomado posse e assumido a Prefeitura interinamente. O Presidente Interino da Casa, Rogério 
Quadros (PTB), explica que a posse de Adriana “é uma questão regimental e uma necessidade 
da Câmara, caso seja preciso votar algum projeto que tenha necessidade de quórum qualificado, 
que são 10 votos”. Adriana Luiz é natural de Foz do Iguaçu, é a primeira vez que disputa o pleito, 
obtendo 1.441 votos. Ela é professora e atuava na Direção da Escola Municipal Frederico Engel. 

 
 

Massa News – 04 de janeiro de 2017 
Link: https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/prefeita-interina-ines-da-saude-acumula-
secretaria-da-saude-4rpaO.html 

 

Prefeita interina Inês da Saúde acumula Secretaria da Saúde 
 
Função avocada - A prefeita interina Inês da Saúde avocou a competência para 

responder pela Secretaria Municipal da Saúde. O cargo, após sucessivas substituições e a falta 
de interessados em assumir a função, havia sido avocado também pela ex-prefeita Ivone 
Barofaldi na reta final da gestão. 

Primeiro embate - A prefeita Inês da Saúde, para evitar o primeiro embate de sua gestão 
temporária com a Justiça, deveria manter o cronograma de execução da obra de reforma do 
Pronto Atendimento do Morumbi. A determinação de suspender o início da obra contraria ordem 
judicial. Pode, ainda, resultar na perda do recurso financeiro. 

Atraso discutível - A prefeita pretende verificar a possibilidade de realizar a reforma sem 
interromper o atendimento na unidade. Quando confirmar a impossibilidade vai descobrir que 
provocou mais um atraso desnecessário ao processo que já estava em andamento. 

Coragem administrativa - A urgente reforma do Pronto Atendimento do Morumbi, em 
razão da necessidade de deslocamento do atendimento para outras unidades, vinha sendo 
postergada. Faltava coragem administrativa de enfrentar a repercussão da decisão. Precisou a 
Justiça ameaçar gestores de prisão para que o processo fosse desengavetado. 

Ônus do cargo - A ex-prefeita Ivone Barofaldi nomeou. Porém, o ônus de exonerar cerca 
de 140 cargos comissionados coube a prefeita interina Inês da Saúde. Ela lamentou a decisão e 
revelou que está recebendo críticas. 

Chefia de gabinete - Apareceu a segunda nomeação da atual gestão. Anderson Kobus 
foi nomeado para exercer a Diretoria de Gabinete.  

Em dia - O pagamento dos servidores da Prefeitura de Foz do Iguaçu será depositado 
até sexta-feira (6). Aldevir Hank, presidente do Sindicato dos Servidores Municipais (Sismufi), 
comentou o anuncio. “Está dentro do prazo”. 

Recurso providencial - A entrada de dinheiro extra salvou o ano e permitiu começar 
2017 com fôlego. O REFIS depositou R$ 8 milhões nos cofres municipais e a fatia do Município 
no bolo da  repatriação de dinheiro depositado por brasileiros no exterior garante outros R$ 10 
milhões. 

https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/prefeita-interina-ines-da-saude-acumula-secretaria-da-saude-4rpaO.html
https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/prefeita-interina-ines-da-saude-acumula-secretaria-da-saude-4rpaO.html
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Edital revogado - O edital de pregão eletrônico para aquisição de equipamentos de 
informática para atendimento as demandas da Secretaria Municipal da Educação no 
aparelhamento das escolas municipais, centros de convivência escola bairro, CMEIs, 
departamentos e demais setores que compõem a secretaria, foi revogado pela atual gestão. 

Recursos interpostos - O Tribunal Superior Eleitoral ainda não comunicou o Tribunal 
Regional Eleitoral e a Resolução determinando nova eleição em Foz do Iguaçu ainda não foi 
publicada. Cada vez mais a certeza de que a interinidade da prefeita Inês da Saúde deve 
ultrapassar o primeiro quadrimestre. 

Suplente convocada - A cadeira da vereadora Inês da Saúde será ocupada pela 
suplente professora Adriana Luiz. 

Prazo regimental - Os suplentes dos vereadores presos preventivamente na operação 
Pecúlio terão que aguardar os prazos regimentais. Caso não ocorra alteração no quadro atual 
serão convocados. Vencido o prazo caberá a Mesa Diretora declarar a perda dos mandatos.   

Sem combustível - Na terça-feira (3) os conselheiros tutelares do Conselho Tutelar II 
não conseguiram abastecer os veículos da entidade. Os atendimentos ficaram comprometidos. A 
solução do problema é esperada já para a manhã de quarta-feira (4). 

Mototaximetro - Tramita na Câmara Federal o projeto que torna obrigatório o uso de 
mototaxímetro em municípios com mais de 40 mil habitantes. O relator do texto, deputado 
Toninho Wandscheer (Pros), apresentou parecer pela aprovação do texto. 

Na integra - Já está em vigor a lei que obriga a execução integral do Hino Nacional em 
eventos esportivos oficiais. A relatora, senadora Ana Amélia (PP), acredita que a abertura dos 
eventos esportivos com o hino despertará o sentimento de nacionalidade nas pessoas. 

Ingresso majorado - O valor do transporte e do estacionamento no Parque Nacional do 
Iguaçu terá reajuste de 7,12% a partir de 1° de fevereiro. A correção é realizada anualmente. O 
valor do transporte passará a ser de R$ 10 e do estacionamento, que é um serviço opcional, R$ 
22. 

Passe comunidade - Os beneficiários do Passe Comunidade terão o custo de R$ 7 pelo 
serviço de transporte e de R$ 11 pelo estacionamento. 

Feriados prolongados - Enquanto, de olho no calendário, muita gente faz planos para 
aproveitar os feriados prolongados de 2017, estimativas da Federação do Comércio (Fecomercio) 
apontam que com os períodos adicionais de descanso, o varejo pode deixar de faturar até R$ 
10,5 bilhões em 2017. 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 04 de janeiro de 2017 – Pág. 03 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 04 de janeiro de 2017 – Pág. 06 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu (Corvo) - 04 de janeiro de 2017 – Pág. 06 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu (Corvo) - 04 de janeiro de 2017 – Pág. 07 
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Jornal O Paraná - 04 de janeiro de 2017 – Pág. 03 
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05/01/2017 
 

Facebook – Jornal Primeira Linha– 05 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/PrimeiraLinha/posts/1495871363771193 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/PrimeiraLinha/posts/1495871363771193
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Facebook – Rádio Cultura Foz– 05 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1571556386191249 

 

 
 
 

Rádio Cultura Foz– 05 de janeiro de 2017 
Link: http://www.radioculturafoz.com.br/professora-adriana-assume-vaga-de-ines-da-
saude/#.WInbH1MrIdU 

 

Professora Adriana assume vaga de Inês da Saúde 
 

 
 
Adriana Luiz, conhecida por Professora Adriana, primeira suplente do PSD e da 

Vereadora Inês da Saúde (PSD), tomou posse na manhã desta quinta-feira, 05 de janeiro, na 
Câmara Municipal. O Presidente interino do Legislativo, Vereador Rogério Quadros (PTB) foi 
quem deu posse à Adriana Luiz, conhecida como professora Adriana. 

https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1571556386191249
http://www.radioculturafoz.com.br/professora-adriana-assume-vaga-de-ines-da-saude/#.WInbH1MrIdU
http://www.radioculturafoz.com.br/professora-adriana-assume-vaga-de-ines-da-saude/#.WInbH1MrIdU
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O ato contou com a participação do Deputado Estadual Chico Brasileiro (PSD), da 
Prefeita Interina Inês da Saúde (PSD) e de alguns Vereadores: Celino Fertrin (PDT); Elizeu 
Liberato (PR); Protetor Jorge (PTB), João Miranda (PSD) e Márcio Rosa (PSD). 

Após empossada, a Vereadora Adriana (PSD) destacou “Estamos aqui para somar, tenho 
certeza que vamos escrever uma nova história para Foz do Iguaçu”. A Prefeita Interina Inês da 
Saúde (PSD) também afirmou “Adriana é uma mulher de fibra, fará um mandato seguro e 
decente, sintam-se representados”. 

O Presidente Interino, Vereador Rogério Quadros (PTB), em seu discurso, conclamou a 
população, sindicatos, associações e sociedade civil organizada para participar de um projeto 
único em prol de Foz do Iguaçu. “Convidamos a todos a participar de um projeto único contribuir 
para o desenvolvimento de Foz do Iguaçu, quem sairá ganhando com essa união é a cidade”. 

O Presidente Interino da Casa, Rogério Quadros (PTB) havia explicado que a posse de 
Adriana “é uma questão regimental e uma necessidade da Câmara, caso seja preciso votar algum 
projeto que tenha necessidade de quórum qualificado, que são 10 votos”. 

Adriana Luiz é natural de Foz do Iguaçu, é a primeira vez que disputa o pleito, obtendo 
1.441 votos. Ela é professora de formação e atuou na Direção da Escola Municipal Frederico 
Engel há 17 anos. 

Câmara Foz 
 

 

Facebook – A Fronteira – 05 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/afronteira.alhudud/posts/1125545080895683 

 

 
  

https://www.facebook.com/afronteira.alhudud/posts/1125545080895683
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Facebook – A Fronteira – 05 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/afronteira.alhudud/posts/1125433350906856 

 

 
 
  

https://www.facebook.com/afronteira.alhudud/posts/1125433350906856
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Facebook – Fronteira Urgente – 05 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/fronteiraurgente/posts/1215307988505792 

 

 
 
 

Fronteira Urgente – 05 de janeiro de 2017 
Link: http://fronteiraurgente.com.br/presidente-interino-da-camara-rogerio-quadros-ptb-empossa-
professora-adriana-psd/ 

 

 
 

Presidente Interino da Câmara, Rogério Quadros (PTB), empossa Professora 
Adriana (PSD) 

https://www.facebook.com/fronteiraurgente/posts/1215307988505792
http://fronteiraurgente.com.br/presidente-interino-da-camara-rogerio-quadros-ptb-empossa-professora-adriana-psd/
http://fronteiraurgente.com.br/presidente-interino-da-camara-rogerio-quadros-ptb-empossa-professora-adriana-psd/
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Adriana Luiz, conhecida por Professora Adriana, primeira suplente do PSD e da 

Vereadora Inês da Saúde (PSD), tomou posse na manhã desta quinta-feira, 05 de janeiro, na 
Câmara Municipal. O Presidente interino do Legislativo, Vereador Rogério Quadros (PTB) foi 
quem deu posse à Adriana Luiz, conhecida como professora Adriana. O ato contou com a 
participação do Deputado Estadual Chico Brasileiro (PSD), da Prefeita Interina Inês da Saúde 
(PSD) e de alguns Vereadores: Celino Fertrin (PDT); Elizeu Liberato (PR); Protetor Jorge (PTB), 
João Miranda (PSD) e Márcio Rosa (PSD). 

Após empossada, a Vereadora Adriana (PSD) destacou “Estamos aqui para somar, tenho 
certeza que vamos escrever uma nova história para Foz do Iguaçu”. A Prefeita Interina Inês da 
Saúde (PSD) também afirmou “Adriana é uma mulher de fibra, fará um mandato seguro e 
decente, sintam-se representados”. O Presidente Interino, Vereador Rogério Quadros (PTB), em 
seu discurso, conclamou a população, sindicatos, associações e sociedade civil organizada para 
participar de um projeto único em prol de Foz do Iguaçu. “Convidamos a todos a participar de um 
projeto único contribuir para o desenvolvimento de Foz do Iguaçu, quem sairá ganhando com 
essa união é a cidade”. 

O Presidente Interino da Casa, Rogério Quadros (PTB) havia explicado que a posse de 
Adriana “é uma questão regimental e uma necessidade da Câmara, caso seja preciso votar algum 
projeto que tenha necessidade de quórum qualificado, que são 10 votos”. 

 
Conheça a Vereadora Adriana 
Adriana Luiz é natural de Foz do Iguaçu, é a primeira vez que disputa o pleito, obtendo 

1.441 votos. Ela é professora de formação e atuou na Direção da Escola Municipal Frederico 
Engel há 17 anos. 
 
 

CMFI – 05 de janeiro de 2017 
Link: http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?presidente-interino-da-c-mara-rog-rio-
quadros-ptb-empossa-professora-adriana&ID=MjAwOA== 

 

Presidente Interino da Câmara, Rogério Quadros (PTB), empossa Professora 
Adriana  

 
A Vereadora é suplente e vai ocupar a vaga de Inês da Saúde no Legislativo  
Comunicação / CMFI 

 

 
 

http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?presidente-interino-da-c-mara-rog-rio-quadros-ptb-empossa-professora-adriana&ID=MjAwOA
http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?presidente-interino-da-c-mara-rog-rio-quadros-ptb-empossa-professora-adriana&ID=MjAwOA
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Adriana Luiz, conhecida por Professora Adriana, primeira suplente do PSD e da 
Vereadora Inês da Saúde (PSD), tomou posse na manhã desta quinta-feira, 05 de janeiro, na 
Câmara Municipal. O Presidente interino do Legislativo, Vereador Rogério Quadros (PTB) foi 
quem deu posse à Adriana Luiz, conhecida como professora Adriana.  

O ato contou com a participação do Deputado Estadual Chico Brasileiro (PSD), da 
Prefeita Interina Inês da Saúde (PSD) e de alguns Vereadores: Celino Fertrin (PDT); Elizeu 
Liberato (PR); Protetor Jorge (PTB), João Miranda (PSD) e Márcio Rosa (PSD).  

Após empossada, a Vereadora Adriana (PSD) destacou “Estamos aqui para somar, tenho 
certeza que vamos escrever uma nova história para Foz do Iguaçu”. A Prefeita Interina Inês da 
Saúde (PSD) também afirmou “Adriana é uma mulher de fibra, fará um mandato seguro e 
decente, sintam-se representados”.  

O Presidente Interino, Vereador Rogério Quadros (PTB), em seu discurso, conclamou a 
população, sindicatos, associações e sociedade civil organizada para participar de um projeto 
único em prol de Foz do Iguaçu. “Convidamos a todos a participar de um projeto único contribuir 
para o desenvolvimento de Foz do Iguaçu, quem sairá ganhando com essa união é a cidade”.  

O Presidente Interino da Casa, Rogério Quadros (PTB) havia explicado que a posse de 
Adriana “é uma questão regimental e uma necessidade da Câmara, caso seja preciso votar algum 
projeto que tenha necessidade de quórum qualificado, que são 10 votos”.  

Conheça a Vereadora Adriana Adriana Luiz é natural de Foz do Iguaçu, é a primeira vez 
que disputa o pleito, obtendo 1.441 votos. Ela é professora de formação e atuou na Direção da 
Escola Municipal Frederico Engel há 17 anos. 
 
 

Massa News – 05 de janeiro de 2017 
Link: https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/para-presidente-do-comus-prefeita-nao-
deveria-acumular-secretaria-da-saude-ZbjGV.html 

 

Para presidente do COMUS prefeita não deveria acumular Secretaria da Saúde 
 
Servidores técnicos – O presidente do Conselho Municipal da Saúde (COMUS),  Sadi 

Buzanello, questionou o anuncio de que a prefeita interina vai acumular o cargo de secretária da 
Saúde. Aponta que o Município possui cerca de dois mil servidores na área da Saúde. Muitos são 
técnicos e poderiam assumir o comando da pasta. 

Impedimento legal - O presidente do Conselho lembrou que a Lei Orgânica do Município 
e a Lei que criou o Sistema Único de Saúde não recomendam o acumulo das funções. Espeta 
que a vereadora Inês da Saúde deve decidir se é prefeita ou gestora da SUS. 

Decisão questionada - Sadi Buzanello lamentou, ainda, a decisão da prefeita interina 
suspender o início das obras de reforma do Pronto Atendimento do Morumbi. 

Opinião antagônica I – Porém, se o presidente do COMUS questionou a decisão da 
prefeita acumular a pasta da Saúde, para o deputado Chico Brasileiro a prefeita 
interina  demonstrou responsabilidade e coerência ao  avocar as funções para o setor não parar 
enquanto escolhe um nome para a Secretaria. 

Opinião antagônica II - Também na opção de suspender o início das obras e manter em 
funcionamento do Pronto Atendimento do Morumbi, Chico Brasileiro defendeu a decisão da 
prefeita Inês da Saúde. 

Por dentro - Demonstrando que está por dentro do dia a dia da Prefeitura, o deputado 
Chico Brasileiro explicou, também, a concessão de 80% de gratificação por representação para o 
ocupante de um cargo comissionado. Informou que, provavelmente, foi um erro de digitação. 

https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/para-presidente-do-comus-prefeita-nao-deveria-acumular-secretaria-da-saude-ZbjGV.html
https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/para-presidente-do-comus-prefeita-nao-deveria-acumular-secretaria-da-saude-ZbjGV.html
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Em resumo – O deputado Chico Brasileiro está se revelando o principal porta-voz da 
atual gestão. Explica cada uma das medidas administrativas adotadas. Ao mesmo tempo informa 
que está de mangas arregaçadas para apoiar a atual gestão.        

Sem efeito - No Diário Oficial do Município foram publicadas portarias tornando sem 
efeitos as portarias que exoneraram ocupantes de cargos comissionados. Pelo menos dez foram 
readmitidos. Entre eles parte da equipe responsável pelo Patronato. O órgão ficou acéfalo por 
dois dias.  

Renuncia tácita – Os vereadores reeleitos, presos preventivamente, têm 15 dias corridos 
para assinarem o termo de posse. O  não comparecimento no prazo previsto é considerado 
renuncia. 

Ampla defesa - Com a renuncia a Mesa da Câmara declara, de ofício ou mediante 
provocação de qualquer membro da Mesa ou Partido Político representado na Câmara, a perda 
do mandato. É assegurada a ampla defesa. 

Via judicial - Na primeira sessão o Presidente comunica o Plenário e faz constar da Ata a 
declaração de extinção do mandato. O suplente é convocado. Caso o Presidente se omita, o 
suplente do vereador poderá requerer a declaração de extinção do mandato, por via judicial. 

Perspectiva negativa - Depois de amargar um ano difícil e com perdas para a categoria 
e demissões e aposentadorias incentivadas, o Sindicato dos Bancários de Foz do Iguaçu olha 
para o horizonte das incertezas. A Caixa Econômica Federal anuncia um Programa de Demissão 
Voluntária mirando 10 mil funcionários. 

Perspectiva positiva - As perspectivas para o turismo são positivas em 2017. A entrada 
de turistas estrangeiros deve continuar crescendo. Em paralelo a crise seguirá estimulando o 
turista brasileiro a conhecer o Brasil.     

Sem diferença - O Código de Defesa do Consumidor proíbe a fixação de preço diferente 
conforme o meio de pagamento. Mas o governo decidiu intervir para garantir a diferenciação de 
preço entre quem paga em dinheiro à vista e quem utiliza o cartão. Será por Medida Provisória 
(MP). 

Custos adicionais - A Medida Provisória (MP) autoriza desconto na compra de bens e 
serviços com pagamento em dinheiro à vista. O governo acredita que sem o custo adicional 
relacionado à manutenção da máquina e o prazo que a administradora leva para repassar o valor 
da venda, será possível oferecer faixas diferenciadas de desconto para quem paga à vista em 
dinheiro. 

Sem bloqueio - A Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, Comunicação e 
Informática do Senado analisa projeto que proíbe a Justiça de determinar o bloqueio de 
aplicativos como o Whatsapp. A proposta tenta evitar os transtornos provocados, em 2016, 
quando o aplicativo foi bloqueado, por duas vezes, após decisões judiciais. 

Carta registrada - A partir de 24 de fevereiro, o transporte de medicamentos e outros 
produtos do SUS será realizado pela Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos. A mudança - 
alega o Ministério da Saúde, deve reduzir o custo para entrega dos insumos de saúde em todo 
território nacional. 

BR 277 – No trecho entre Santa Tereza do Oeste e Foz do Iguaçu, a Polícia Rodoviária 
Federal registrou 15 assaltos durante o mês de dezembro. Os assaltantes, violentos, atiram 
quando o motorista resiste à ordem de parada. 
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G1 Paraná – 05 de janeiro de 2017 
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/justica-concede-liberdade-analista-
da-receita-preso-na-operacao-peculio.html 

 

Justiça concede liberdade a analista da Receita preso na Operação Pecúlio 
 
Luiz Antônio Pereira é suspeito de oferecer e pagar vantagens indevidas. 
Esquema criminoso envolvia vereadores de Foz do Iguaçu (PR), diz PF. 
 
O Tribunal Regional Federal da 4ª Região (TRF4), em Porto Alegre (RS), concedeu liberdade 

provisória ao agente da Receita Federal Luiz Antônio Pereira nesta quinta-feira (5). O fiscal foi preso 
preventivamente no dia 15 de dezembro de 2016, durante a 5ª fase da Operação Pecúlio. 

Ele é apontado pelo Ministério Público Federal (MPF) como sócio-administrador de duas 
empresas terceirizadas que contratavam com a Prefeitura de Foz do Iguaçu, no oeste do Paraná, 
além de oferecer e pagar vantagens indevidas a membros de uma organização criminosa instalada na 
administração local e a vereadores do município. 

Luiz Antônio Pereira deverá ser monitorado por uma tornozeleira eletrônica e não poderá ter 
contato com pessoas ligadas à prefeitura. 

Na justificativa, o desembargador Luiz Fernando Penteado concedeu liberdade provisória ao 
analista por conta de problemas de saúde. 

A defesa de Luiz Antônio alega que não existem provas de nenhum pagamento ou de que 
valores tenham sido oferecidos a vereadores de Foz do Iguaçu. O advogado disse ainda que o auditor 
não é sócio das empresas citadas. 

 
5ª fase 
Na 5ª fase da Operação Pecúlio foram presos temporária e preventivamente 27 suspeitos, 

entre eles 12 dos 15 vereadores da cidade, empresários e agentes políticos. Até esta quinta-feira, 
apenas um dos mandados de prisão ainda não havia sido cumprido, o expedido contra o advogado 
Túlio Bandeira. 

Dos 19 presos preventivos, 15 permanecem na Penitenciária Estadual de Foz do Iguaçu e a 
vereadora Anice Gazzaoui continua presa em uma sala do Batalhão da Polícia Militar. Quatro são 
monitorados por tornozeleira eletrônica. 

 
Operação Pecúlio 
As investigações da PF que levaram à deflagração da Operação Pecúlio, no dia 19 de abril, 

indicam um esquema de corrupção na Prefeitura de Foz do Iguaçu envolvendo fraudes em licitações 
para a contratação de obras e de serviços na área da saúde. 

De acordo com o MPF, a organização criminosa era comandada pelo prefeito afastado Reni 
Pereira (PSB), que chegou a cumprir prisão domiciliar por 106 dias. Doze presos preventivamente 
deixaram a prisão depois de assinarem acordos de delação premiada. Além de empresários e do 
prefeito, foram presos secretários, diretores e servidores de carreira. 

No total, três dos 85 réus da ação penal que resultou da operação permanecem presos. Eles 
respondem, entre outros, pelos crimes de peculato, corrupção passiva, corrupção ativa, organização 
criminosa e fraude em licitações. 
 
  

http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/justica-concede-liberdade-analista-da-receita-preso-na-operacao-peculio.html
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Facebook – Resistência 24 Horas – 05 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/R24Horas/photos/a.1053349564748718.1073741828.105328371
4755303/1208902329193440/?type=3&theater 

 

 
 
  

https://www.facebook.com/R24Horas/photos/a.1053349564748718.1073741828.1053283714755303/1208902329193440/?type=3&theater
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Facebook – Na Boca do Povo – 05 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/nabocadopovofoz/photos/a.959522750778389.1073741828.9509
16768305654/1334555469941780/?type=3&theater 

 

 
 
 

Facebook – Fundação Municipal de Saúde de Foz do Iguaçu – 05 de janeiro de 
2017 
Link:https://www.facebook.com/hospitalmunicipaldefoz/photos/a.610620665629071.1073741828.
608571589167312/1403350036356126/?type=3&theater 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/nabocadopovofoz/photos/a.959522750778389.1073741828.950916768305654/1334555469941780/?type=3&theater
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Jornal Primeira Linha – 05 a 11 de janeiro de 2017 – Capa 
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Jornal Folha da Fronteira – 05 a 11 de janeiro de 2017 – Capa 
 

 
 
  



CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

01/01/2017 a 15/01/2017 
 

145 
 

Jornal Folha da Fronteira – 05 a 11 de janeiro de 2017 – Pág. 04 
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Jornal Folha da Fronteira – 05 a 11 de janeiro de 2017 – Pág. 05 
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Jornal Folha da Fronteira – 05 a 11 de janeiro de 2017 – Pág. 06 e 07 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 05 de janeiro de 2017 – Capa 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 05 de janeiro de 2017 – Pág. 03 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 05 de janeiro de 2017 – Pág. 04 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 05 de janeiro de 2017 – Pág. 05 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu (Corvo) - 05 de janeiro de 2017 – Pág. 06 
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06/01/2016 
 

Facebook – Portal da Cidade - 06 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/954834857950623 

 

 
 
 

Portal da Cidade - 06 de janeiro de 2017 
Link: http://foz.portaldacidade.com/noticias/14852-justica-concede-liberdade-a-analista-preso-na-
peculio 

 

Justiça concede liberdade a analista preso na 'Pecúlio' 
 
Luiz Antônio Pereira foi preso durante a 5ª fase da Operação Pecúlio. 
 

 
Foto: Divulgação 

 

https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/954834857950623
http://foz.portaldacidade.com/noticias/14852-justica-concede-liberdade-a-analista-preso-na-peculio
http://foz.portaldacidade.com/noticias/14852-justica-concede-liberdade-a-analista-preso-na-peculio
http://foz.portaldacidade.com/img/noticias/g/justica-concede-liberdade-a-analista-preso-na-peculio-g-06012017-012846.jpg
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O desembargador Luiz Fernando Penteado, do Tribunal Regional Federal da 4ª Região 
(TRF4) em Porto Alegre (RS), concedeu nesta quinta-feira (5), liberdade provisória ao agente da 
Receita Federal e presidente do diretório municipal do Partido Trabalhista Nacional (PTN), Luiz 
Antônio Pereira. Ele foi preso durante a 5ª fase da Operação Pecúlio no dia 15 de dezembro de 
2016. 

Ao decidir pela soltura do analista, o desembargador alegou que o mesmo passa por 
problemas de saúde. Luiz será monitorado por tornozeleira eletrônica e não poderá ter contato 
com pessoas ligadas à prefeitura de Foz do Iguaçu. O custo do equipamento será pago por ele.  

De acordo com o Ministério Público Federal (MPF), Luiz é sócio-administrador de duas 
empresas terceirizadas que prestavam serviços para o municipio. As empresas ofereciam e 
pagavam vantagens indevidas a membros da prefeitura e para os vereadores. 

 
 

Boca Maldita – 06 de janeiro de 2017 
Link: http://www.bocamaldita.com/1119839232/foz-do-iguacu-pode-ter-novas-eleicoes-ja-em-
marco/ 

 

Foz do Iguaçu pode ter novas eleições já em março 
 

 
 
A jornalista Mônica Bergamo na Folha de S. Paulo desta sexta-feira, 6, informa que TSE 

decidiu marcar para março eleições em municípios em que os candidatos a prefeito que 
venceram as eleições não poderão assumir seus mandatos. Devem ocorrer pleitos em mais de 
200 cidades no país. É o caso de Foz do Iguaçu. Na cidade, já são seis os pré-candidatos: Philipe 
Mansur (Rede), Chico Brasileiro (PSD), Nilton Bobato (PCdoB), Ivone Barofaldi (PSDB), Gilmar 
Piolla (PV) e Nanci Rafagnin (PDT). 

Pelas novas regras, quando um candidato vencedor tem o registro cassado por 
irregularidades na campanha, novas eleições devem ser realizadas. Antes de 2015, a previsão 
era a de que, inviabilizada a posse do vencedor, o segundo colocado assumisse o lugar. 

 
  

http://www.bocamaldita.com/1119839232/foz-do-iguacu-pode-ter-novas-eleicoes-ja-em-marco/
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Facebook - Portal da Cidade – 06 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/954834397950669 

 

 
 
 

Portal da Cidade – 06 de janeiro de 2017 
Link: http://foz.portaldacidade.com/noticias/14851-professora-adriana-luiz-toma-posse-como-
suplente 

 

Professora Adriana Luiz toma posse como suplente 
 
A Vereadora é suplente e vai ocupar a vaga de Inês da Saúde. 
 

 
Foto: Divulgaçao 

 

https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/954834397950669
http://foz.portaldacidade.com/noticias/14851-professora-adriana-luiz-toma-posse-como-suplente
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Adriana Luiz, conhecida por Professora Adriana, primeira suplente do PSD e da 
Vereadora Inês da Saúde (PSD), tomou posse na manhã desta quinta-feira (05), na Câmara 
Municipal. O Presidente interino do Legislativo, Vereador Rogério Quadros (PTB) foi quem deu 
posse à Adriana Luiz, conhecida como professora Adriana. 

O ato contou com a participação do Deputado Estadual Chico Brasileiro (PSD), da 
Prefeita Interina Inês da Saúde (PSD) e de alguns Vereadores: Celino Fertrin (PDT); Elizeu 
Liberato (PR); Protetor Jorge (PTB), João Miranda (PSD) e Márcio Rosa (PSD). 

Após empossada, a Vereadora Adriana (PSD) destacou “Estamos aqui para somar, tenho 
certeza que vamos escrever uma nova história para Foz do Iguaçu”. A Prefeita Interina Inês da 
Saúde (PSD) também afirmou “Adriana é uma mulher de fibra, fará um mandato seguro e 
decente, sintam-se representados”. 

O Presidente Interino, Vereador Rogério Quadros (PTB), em seu discurso, conclamou a 
população, sindicatos, associações e sociedade civil organizada para participar de um projeto 
único em prol de Foz do Iguaçu. “Convidamos a todos a participar de um projeto único contribuir 
para o desenvolvimento de Foz do Iguaçu, quem sairá ganhando com essa união é a cidade”. 

Rogério Quadros (PTB) havia explicado que a posse de Adriana “é uma questão 
regimental e uma necessidade da Câmara, caso seja preciso votar algum projeto que tenha 
necessidade de quórum qualificado, que são 10 votos”. 

 
Conheça a Vereadora Adriana 
Adriana Luiz é natural de Foz do Iguaçu, é a primeira vez que disputa o pleito, obtendo 

1.441 votos. Ela é professora de formação e atuou na Direção da Escola Municipal Frederico 
Engel há 17 anos.  
 
 

Fronteira Urgente – 06 de janeiro de 2017 
Link: http://fronteiraurgente.com.br/foz-do-iguacu-pode-ter-nova-eleicao-em-marco/ 

 

 
 

Eleição para prefeito de Foz do Iguaçu deve ocorrer em março 
 
A jornalista Mônica Bergamo na Folha de S. Paulo desta sexta-feira, 6, informa que TSE 

decidiu marcar para março eleições em municípios em que os candidatos a prefeito que 
venceram as eleições não poderão assumir seus mandatos. Devem ocorrer pleitos em mais de 
200 cidades no país. É o caso de Foz do Iguaçu. Na cidade, já são seis os pré-candidatos: Philipe 
Mansur (Rede), Chico Brasileiro (PSD), Nilton Bobato (PCdoB), Ivone Barofaldi (PSDB), Gilmar 
Piolla (PV) e Nanci Rafain (PDT). 

Pelas novas regras, quando um candidato vencedor tem o registro cassado por 
irregularidades na campanha, novas eleições devem ser realizadas. Antes de 2015, a previsão 
era a de que, inviabilizada a posse do vencedor, o segundo colocado assumisse o lugar. 
 
 

http://fronteiraurgente.com.br/foz-do-iguacu-pode-ter-nova-eleicao-em-marco/
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Facebook – Fronteira Urgente – 06 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/fronteiraurgente/posts/1216250998411491 

 

 
  

https://www.facebook.com/fronteiraurgente/posts/1216250998411491
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Facebook – Elo Foz – 06 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1381598865183743 

 

 
 
 

Elo Foz – 06 de janeiro de 2017 
Link:http://elofoz.com.br/v1/artigo/4438/Noticia/23/justica_concede_liberdade_a_analista_da_rec
eita_preso_na_operacao_peculio.html 

 

Justiça concede liberdade a analista da Receita preso na Operação Pecúlio 
 
Luiz Antônio Pereira é suspeito de oferecer e pagar vantagens indevidas. Esquema 

criminoso envolvia vereadores de Foz do Iguaçu (PR), diz PF. 
 

 
 
O Tribunal Regional Federal da 4ª Região (TRF4), em Porto Alegre (RS), concedeu 

liberdade provisória ao agente da Receita Federal Luiz Antônio Pereira nesta quinta-feira (5). O 

https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1381598865183743
http://elofoz.com.br/v1/artigo/4438/Noticia/23/justica_concede_liberdade_a_analista_da_receita_preso_na_operacao_peculio.html
http://elofoz.com.br/v1/artigo/4438/Noticia/23/justica_concede_liberdade_a_analista_da_receita_preso_na_operacao_peculio.html
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fiscal foi preso preventivamente no dia 15 de dezembro de 2016, durante a 5ª fase da Operação 
Pecúlio 

Ele é apontado pelo Ministério Público Federal (MPF) como sócio-administrador de duas 
empresas terceirizadas que contratavam com a Prefeitura de Foz do Iguaçu, no oeste do Paraná, 
além de oferecer e pagar vantagens indevidas a membros de uma organização criminosa 
instalada na administração local e a vereadores do município. 

Luiz Antônio Pereira deverá ser monitorado por uma tornozeleira eletrônica e não poderá 
ter contato com pessoas ligadas à prefeitura. 

Na justificativa, o desembargador Luiz Fernando Penteado concedeu liberdade provisória 
ao analista por conta de problemas de saúde. 

A defesa de Luiz Antônio alega que não existem provas de nenhum pagamento ou de que 
valores tenham sido oferecidos a vereadores de Foz do Iguaçu. O advogado disse ainda que o 
auditor não é sócio das empresas citadas. 

 
5ª fase 
Na 5ª fase da Operação Pecúlio foram presos temporária e preventivamente 27 

suspeitos, entre eles 12 dos 15 vereadores da cidade, empresários e agentes políticos. Até esta 
quinta-feira, apenas um dos mandados de prisão ainda não havia sido cumprido, o expedido 
contra o advogado Túlio Bandeira. 

Dos 19 presos preventivos, 15 permanecem na Penitenciária Estadual de Foz do Iguaçu 
e a vereadora Anice Gazzaoui continua presa em uma sala do Batalhão da Polícia Militar. Quatro 
são monitorados por tornozeleira eletrônica. 

 
Operação Pecúlio 
As investigações da PF que levaram à deflagração da Operação Pecúlio, no dia 19 de 

abril, indicam um esquema de corrupção na Prefeitura de Foz do Iguaçu envolvendo fraudes em 
licitações para a contratação de obras e de serviços na área da saúde. 

De acordo com o MPF, a organização criminosa era comandada pelo prefeito afastado 
Reni Pereira (PSB), que chegou a cumprir prisão domiciliar por 106 dias. Doze presos 
preventivamente deixaram a prisão depois de assinarem acordos de delação premiada. Além de 
empresários e do prefeito, foram presos secretários, diretores e servidores de carreira. 

No total, três dos 85 réus da ação penal que resultou da operação permanecem presos. 
Eles respondem, entre outros, pelos crimes de peculato, corrupção passiva, corrupção ativa, 
organização criminosa e fraude em licitações. 

 
 

Fabio Campana – 06 de janeiro de 2017 
Link: http://www.fabiocampana.com.br/2017/01/foz-do-iguacu-pode-ter-novas-eleicoes-ja-em-
marco/ 

 

Foz do Iguaçu pode ter nova eleição em março 
 
A jornalista Mônica Bergamo na Folha de S. Paulo desta sexta-feira, 6, informa que TSE 

decidiu marcar para março eleições em municípios em que os candidatos a prefeito que 
venceram as eleições não poderão assumir seus mandatos. Devem ocorrer pleitos em mais de 
200 cidades no país. É o caso de Foz do Iguaçu. Na cidade, já são seis os pré-candidatos: Philipe 
Mansur (Rede), Chico Brasileiro (PSD), Nilton Bobato (PCdoB), Ivone Barofaldi (PSDB), Gilmar 
Piolla (PV) e Nanci Rafagnin (PDT). 

http://www.fabiocampana.com.br/2017/01/foz-do-iguacu-pode-ter-novas-eleicoes-ja-em-marco/
http://www.fabiocampana.com.br/2017/01/foz-do-iguacu-pode-ter-novas-eleicoes-ja-em-marco/
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Pelas novas regras, quando um candidato vencedor tem o registro cassado por 

irregularidades na campanha, novas eleições devem ser realizadas. Antes de 2015, a previsão 
era a de que, inviabilizada a posse do vencedor, o segundo colocado assumisse o lugar. 
 
 

Massa News – 06 de janeiro de 2017 
Link: https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/intervencao-possibilita-elaboracao-de-
plano-de-saneamento-para-hospital-municipal-9Ngym.html 

 

Intervenção possibilita elaboração de plano de saneamento para Hospital 
Municipal 

 
Dívida revelada - A prefeita interina Inês da Saúde tomou conhecimento das dívidas do 

Hospital Municipal. Confirmou o que ouviu falar. A Comissão interventora apresentou o relatório 
que traduz a cifra:  R$ 51 milhões em débitos. O maior passivo é trabalhista. 

Plateia seleta - O deputado Chico Brasileiro e os vereadores Marcio Rosa e João 
Miranda assistiram as explicações dadas pelo coordenador da Comissão Administrativa de 
Intervenção do Estado, Moisés Warszawiak e pelo diretor da 9ª Regional de Saúde, Ademir 
Ferreira. 

Saneamento urgente - Os interlocutores foram alertados, pelos representantes do 
governo estadual, para a necessidade de se elaborar urgentemente um plano de saneamento das 
dívidas de responsabilidade do Município. 

Intervenção prorrogada - O governo do Estado deverá injetar nos primeiros seis meses 
de intervenção, R$ 38,2 milhões na unidade. Não se descarta a possibilidade de prorrogação do 
período de intervenção.    

Dinheiro economizado - A intervenção administrativa no Hospital Municipal pode 
garantir a execução do plano de saneamento. Porém, é preciso determinação administrativa. 
Basta aplicar parte dos R$ 7 milhões investidos mensalmente pelo Município na manutenção do 
hospital no pagamento das contas. 

Situação caótica - O coordenador relatou que a comissão encontrou o hospital 
totalmente acéfalo. Relacionou no topo da lista, que resultou na situação caótica, a inexistência 
de materiais e a falta de repasse financeiro aos fornecedores e equipe médica. 

Nada oficial - Por enquanto não há nada oficial. A suspensão do início das obras do 
Pronto Atendimento do Morumbi ainda é um comentário e não uma determinação. Oficialmente, 
até quinta-feira (5), a empreiteira ainda não havia sido notificada da decisão. 

Gratificação mantida - Contrariando a declaração do deputado Chico Brasileira de que a 
gratificação de 80% para um ocupante de cargo em comissão teria sido um erro de digitação, a 
prefeita interina informou que está tudo certo e que a gratificação é merecida. Segundo ela o 
nomeado acumula funções e faz jus ao ganho. Não pretende alterar o percentual.     

Conta gotas – Mais duas nomeações. Robson Lima de Souza foi nomeado Diretor 
Superintendente do FOZTRANS e a servidora Lucimara Zenatti foi designada para exercer a 
Diretoria Administrativa Financeira do órgão de trânsito. 

Vereador apartidário - O vereador Celino Feltrin (PDT), que formou o grupo dos nove 
para a eleição da Mesa Diretora da Câmara, disse que o fato de se aliar ao grupo pela 
reconstrução de Foz do Iguaçu não significa que tenha virado as costas para o partido. 

Cortando custos - O presidente da Câmara, vereador Rogério Quadros, amola a tesoura 
para os primeiros cortes nos custos do Legislativo. Mira nos contratos e nas gratificações. 

https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/intervencao-possibilita-elaboracao-de-plano-de-saneamento-para-hospital-municipal-9Ngym.html
https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/intervencao-possibilita-elaboracao-de-plano-de-saneamento-para-hospital-municipal-9Ngym.html
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Caso a caso - Servidores da Câmara terminam o período de férias mergulhados em 
incertezas. O presidente do Legislativo anuncia cortes nas gratificações. Não será linear. Os 
casos serão individualizados. 

Reflexão instintiva - O homem que invadiu o Parque Nacional do Iguaçu na noite de 
quarta-feira (4) se apresentou na Delegacia da Policia Civil de Medianeira. Confessou a 
disposição de cometer suicídio nas cataratas. Porém, diante das quedas, teria refletido e 
desistido. 

Obras retomadas - Deverão ser iniciadas, na segunda-feira (9), as obras de proteção 
das estruturas do campus da UNILA e de construção da primeira etapa do alojamento da 
universidade. O valor total da licitação é de R$ 1,5 milhão e o prazo de finalização é de dez 
meses. 

Alojamento estudantil - Também está programada a construção da primeira etapa do 
alojamento da UNILA. O valor da obra é de R$ 9,9 milhões e o prazo de execução é de 19 
meses. Serão construídos dois blocos de alojamento com 48 apartamentos cada um e 
capacidade para 192 ocupantes. 

Menos deputados - Está em análise no Senado, a Proposta de Emenda à Constituição 
(PEC) que reduz o número de deputados federais de 513 para 405. A proposta é que a redução, 
proposta pelo senador Álvaro Dias, seja atingida, de forma escalonada, até 16 anos após a 
promulgação da Emenda Constitucional. 

Lei Rouanet - O governo federal vetou na íntegra o projeto de lei que permitia a 
destinação dos incentivos da Lei Rouanet para ações culturais executadas no Brasil e no exterior 
com o objetivo de atrair turistas e eventos para o país. 

Força auxiliar - A Guarda Municipal de Foz do Iguaçu, entre 2013 e 2016, atendeu 
56.724 ocorrências gerais e 15.040 ocorrências policiais.  Os servidores prenderam e 
apreenderam, no mesmo período,  3.030 suspeitos e apreenderam 175 armas.  A atuação das 
equipes resultou, ainda, na recuperação de 404 veículos. 

Jóias penhoradas - A Caixa Econômica Federal realiza, na terça-feira (10), em 
Cascavel, leilão virtual de 731 lotes de jóias referente a contratos de penhor emitidos pelas 
agências do banco em Cascavel, Foz do Iguaçu, Pato Branco e Toledo. O edital do leilão e o 
catálogo com os contratos relacionados estão disponíveis no portal da CAIXA, 
endereço www.caixa.gov.br/vitrine-joias. 

 
 
  

http://www.caixa.gov.br/vitrine-joias


CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

01/01/2017 a 15/01/2017 
 

162 
 

Facebook – Foz News – 06 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/598237566931572/photos/a.796126270476033.1073741828.598
237566931572/1187982531290403/?type=3&theater 

 

 
 
 

Click Foz Notícias – 06 de janeiro de 2017 
Link: http://www.clickfozdoiguacu.com.br/eleicoes-para-prefeito-de-foz-do-iguacu-deve-acontecer-
em-marco/ 

 

ELEIÇÃO PARA PREFEITO DE FOZ DO IGUAÇU DEVE ACONTECER EM 
MARÇO 

 
Decisão é do Supremo Tribunal Eleitoral 
O TSE (Tribunal Superior Eleitoral) decidiu marcar para março eleições em municípios em 

que os candidatos a prefeito que venceram as eleições não poderão assumir seus mandatos. 
Devem ocorrer pleitos em mais de 200 cidades no país. 

Em dezembro, Ao G1, o juiz eleitoral Marcos Frazon comentou: 
“Com a comunicação oficial do TSE para o Tribunal Regional Eleitoral será baixada uma 

resolução organizando as novas eleições. Esse prazo é o TRE do Paraná quem vai fixar, mas 
precisa primeiro receber o comunicado oficial” 

Agora com a decisão do mês exato, o TRE deve estipular os prazos para que finalmente 
a população de Foz possa eleger o executivo permanente para os próximos 4 anos. 

Atualmente a frente do Palácio Cataratas está Inês da Saúde, que foi eleita presidenta da 
Câmara Municipal de Foz no dia 1 de janeiro. 
 
  

https://www.facebook.com/598237566931572/photos/a.796126270476033.1073741828.598237566931572/1187982531290403/?type=3&theater
https://www.facebook.com/598237566931572/photos/a.796126270476033.1073741828.598237566931572/1187982531290403/?type=3&theater
http://www.clickfozdoiguacu.com.br/eleicoes-para-prefeito-de-foz-do-iguacu-deve-acontecer-em-marco/
http://www.clickfozdoiguacu.com.br/eleicoes-para-prefeito-de-foz-do-iguacu-deve-acontecer-em-marco/
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Facebook – Política em Foco – 06 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1711161995842513 

 

 
 
 

CATVE.com – 06 de janeiro de 2017 
Link: http://catve.com/noticia/6/171801/vereadores-presos-tentam-assumir-cargos-em-foz-do-
iguacu 

 

Vereadores presos tentam assumir cargos em Foz do Iguaçu 
 
Defesa acredita que a situação será revertida 
 

 
Em vídeo 

 

https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1711161995842513
http://catve.com/noticia/6/171801/vereadores-presos-tentam-assumir-cargos-em-foz-do-iguacu
http://catve.com/noticia/6/171801/vereadores-presos-tentam-assumir-cargos-em-foz-do-iguacu
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O advogado de dois vereadores que continuam presos na Operação Pecúlio questiona as 
prisões e acredita que eles devam tomar posse no legislativo já na semana que vem. 

O advogado Silvio Alvarenga faz a defesa dos vereadores Edílio Dall Gnol,do PSC e 
Darci DRM, do PTN, presos na quinta fase da Operação Pecúlio acusados de usarem o mandato 
em favor de uma organização criminosa que atuava na prefeitura da cidade. Os dois foram 
reeleitos por mais quatro anos. Para a defesa, as prisões não tem fundamento. 

Os dois vereadores não tiveram a autorização da Justiça para participar da posse no dia 
1º de janeiro na Câmara Municipal. Segundo o advogado, este é um direito dos parlamentares 
que não poderia ser negado. 

O recesso no judiciário acaba na próxima segunda-feira, dia 09, e a partir dai os casos 
dos vereadores presos podem ser revistos. Para a defesa destes dois vereadores, é bem 
provável que eles assumem as cadeiras na Casa de Leis já na próxima semana. 

Continuam presos, na penitenciária, 15 investigados na Operação Pecúlio. O último a ser 
solto foi presidente do diretório municipal do PTN, Luiz Antônio Pereira, conhecido como Luizinho. 
Ele também foi preso na quinta fase da operação, mas liberado devido a problemas de saúde. 
Recentemente, foi divulgado o áudio de uma conversa entre Luizinho e a vereadora Anice 
Gazaoui, também do PTN, e o assunto chamou a atenção da Polícia Federal. 

A vereadora conseguiu a transferência por fórum privilegiado por ser advogada. Ela 
continua presa em uma sala especial no 14º batalhão da Polícia Militar em Foz do Iguaçu. Dos 
vereadores que continuam presos, cinco se reelegeram. Ao todo 15 pessoas ainda estão em 
regime fechado, preventivamente, até que a Operação Pecúlio seja finalizada e concluída. 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 06 de janeiro de 2017 – Pág. 02 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 06 de janeiro de 2017 – Pág. 06 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu (Corvo) - 06 de janeiro de 2017 – Pág. 06 
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07 e 08/01/2017 
 

Facebook – Portal da Cidade - 07 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/955828234517952 

 

 
 
 

Portal da Cidade - 07 de janeiro de 2017 
Link: http://foz.portaldacidade.com/noticias/14855-foz-do-iguacu-pode-ter-novas-eleicoes-ja-em-
marco 

 

Foz do Iguaçu pode ter novas eleições já em março 
 
Devem ocorrer pleitos em mais de 200 cidades no país. Em Foz, já são seis os pré-

candidatos. 
 

 
Foto: Divulgação 

 

https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/955828234517952
http://foz.portaldacidade.com/noticias/14855-foz-do-iguacu-pode-ter-novas-eleicoes-ja-em-marco
http://foz.portaldacidade.com/noticias/14855-foz-do-iguacu-pode-ter-novas-eleicoes-ja-em-marco
http://foz.portaldacidade.com/img/noticias/g/foz-do-iguacu-pode-ter-novas-eleicoes-ja-em-marco-g-07012017-131527.jpg
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A jornalista Mônica Bergamo na Folha de S. Paulo desta sexta-feira (06), informa que 
TSE decidiu marcar para março eleições em municípios em que os candidatos a prefeito que 
venceram as eleições não poderão assumir seus mandatos. 

Devem ocorrer pleitos em mais de 200 cidades no país. É o caso de Foz do Iguaçu. Na 
cidade, já são seis os pré-candidatos: Philipe Mansur (Rede), Chico Brasileiro (PSD), Nilton 
Bobato (PCdoB), Ivone Barofaldi (PSDB), Gilmar Piolla (PV) e Nanci Rafagnin (PDT). 

Pelas novas regras, quando um candidato vencedor tem o registro cassado por 
irregularidades na campanha, novas eleições devem ser realizadas. Antes de 2015, a previsão 
era a de que, inviabilizada a posse do vencedor, o segundo colocado assumisse o lugar. 

 
 

Facebook – Foz News – 07 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/598237566931572/photos/a.796126270476033.1073741828.598
237566931572/1188647984557191/?type=3&theater 
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CATVE.com – 07 de janeiro de 2017 
Link: http://catve.com/noticia/4/171905/eleicao-do-novo-prefeito-de-foz-do-iguacu-pode-ocorrer-
em-marco 

 

Eleição do novo prefeito de Foz do Iguaçu pode ocorrer em março 
 
Atualmente, Inês Weizemann é prefeita interina do município 
 

 
Em vídeo 

 
Tribunal Regional Eleitoral ainda não definiu a data para uma nova eleição em Foz do 

Iguaçu. Há a informação de que poderá ocorrer em 12 de março, pois foi esta a orientação do 
Tribunal Superior Eleitoral, mas a data ainda não foi confirmada. O tribunal não divulgou, se quer 
a previsão para isso acontecer. 

Enquanto isso, o iguaçuenses aguarda ansioso para poder voltar as urnas e escolher de 
uma vez o prefeito definitivo. 

Por telefone, o juiz eleitoral, Marcos Frason, explicou que ainda não recebeu qualquer 
informação sobre a eleição ocorrer em março. Ele ressaltou ainda que não foram definias as 
regras para isso. 

Para este empresário, o eleitor precisa aproveitar a nova chance e votar com consciência. 
Enquanto não temos um novo pleito eleitoral, a prefeitura de Foz do Iguaçu continua sob 

o comando da vereadora Inês da Saúde, do PSD. As datas previstas para novas eleições são: 15 
de janeiro, 5 de fevereiro, 12 de março, 2 de abril, 7 de maio, 4 de junho, 2 de julho, 6 de agosto, 
3 de setembro, 1º de outubro, 12 de novembro e 3 de dezembro. 
 
  

http://catve.com/noticia/4/171905/eleicao-do-novo-prefeito-de-foz-do-iguacu-pode-ocorrer-em-marco
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Jornal O Paraná - 07 de janeiro de 2017 – Pág. 03 
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Jornal O Paraná - 07 de janeiro de 2017 – Pág. 08 
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HLucas - 08 de janeiro de 2017 
Link: http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/08/joel-de-lima-chegou-ao-paraizo/ 

 

Joel de Lima chegou ao Paraíso 
 

 
 
O advogado Joel de Lima, petista roxo, ex-presidente da sigla na fronteira nos anos 90, 

servidor de carreira da poderosa Itaipu, confirmado como secretário de Saúde da prefeita 
“tampão” “Inês da Saúde”. 

Jorge Samek, apadrinhou a indicação. 
 
NOME COMPOSTO 
Prefeita “Inês da saúde” lançou-se para a política, e foi eleita vereadora, com este nome 

composto, logo, não haveríamos de tratá-la de outra forma. Apelido pega. 
 
CARLOS JULIANO BUDEL 
Nas rodinhas politicas convencionou-se dizer que o Carlos Juliano Budel estaria em 

Curitiba. Não procede. Vamos esclarecer: Depois de passar cinco meses preso Budel resolveu 
tornar-se colaborador (como a PF chama os delatores). Delatou o esquema do “mensalinho” na 
Câmara Municipal o que propiciou a prisão de 12 vereadores, dos quais 10 ainda continuam 
vendo o sol nascer quadrado. Destes, 2 saíram após o término das prisões temporárias de cinco 
dias (Beni Rodrigues e Zé Carlos). Sobraram 10 no xadrez, dos quais cinco se reelegeram e, se 
não se apresentarem até o dia 15 do corrente mês para tomarem posse, o atual presidente da 
Câmara vereador Rogério (da polícia civil)  poderá (se quiser) convocar os suplentes para tomar 
posse. Daí pra frente só o Padim Ciço para determinar o que vai acontecer… 

Voltando ao Budel… como recompensa por ter deletado o esquema criminoso no 
legislativo Budel ganhou o direito de sair do regime fechado para o domiciliar onde permanecerá 
3 anos com tornozeleira na canela além de pagar multa de 180 mil reais. O regime de prisão com 
tornozeleira é simples: Não se afastar mais que cinco quilômetros do perímetro, não frequentar os 
ambientes públicos em que cometeu crimes, afastar-se dos demais réus do processo, não pode 
sair depois das 22 hs e o escambau. Boemia nem pensar. Templo da Cultura, também não pode. 
Aliás o boteco do Juca depois da rebordosa da fase V da Pecúlio ficou que é uma tristeza só. 
Pouquíssimos bocudos na área. Os que vão estão com cara de guri cagado… Se, se Budel 
descumprir esses parâmetros volta a tranca. 

Portanto, dentro deste contexto, impossível ao Budel estar curtindo os bons ares da 
capital como alguns querem fazer crer. Um gaiato caguetou pro Língua que o Budel entregou 
também um esquema ligando os barões do transporte coletivo em negociatas com os dois últimos 
prefeitos de Foz. Coisa de milhões… Á conferir. 

 
“MELQUE” FICOU PENDURADO NA BROCHA 
Outra figurinha carimbada da Pecúlio, o “Melque”, virou uma espécie de leproso, todo 

mundo lhe fecha as portas. Tentou  recomeçar a vida no velho Paraguai de guerra, sem sucesso. 

http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/08/joel-de-lima-chegou-ao-paraizo/
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Neguinho quer distância. Melque tem duas broncas, uma na Federal e outra na Estadual. Não se 
surpreendam se tiver nova prisão decretada a qualquer momento. 

 
E O RODRIGO BECKER? 
Tomou um chá de sumiço o Rodrigo Becker (que também usa tornozeleira) dizem que em 

suas delações entrou Sanepar, Ratinho Filho e o escambau… Á conferir. 
 
DJALMA PASTORELLO 
Djalma Pastorello vai continuar presidindo o Centro Internacional de Convenções. Como 

o Estado tem 28% de participação (o município 68% o restante é da União e iniciativa privada), 
Djalma articulou com o Beto Richa, ambos tucanos, e vai entrar 2017 empregado. Foi salvo pelo 
gongo. 

OS PRIVILEGIADOS DA EX-PREFEITA IVONE BAROFALDI 
Assim que a prefeita Inês nomeou o Anderson Kobus (presidente do PEN) como chefe de 

gabinete com 70% de verba de gratificação de representação, houve uma avalanche de críticas 
nas redes sociais. Devagar que o santo é de barro, senão vejamos: 

Na curta administração da Ivone Barofaldi alguns felizardos foram aquinhoados com 
gratificação de 100%. Saiba quem foram eles: 

1 – Clovis Alves dos Santos – Assessoria Especial de Governo 
2 – Nelson Grenteski Júnior – Secretaria Municipal de Educação (SEDE) 
2 – Neura Ines Schussler – Assessora Especial  (namorada do Juarez um dos presos da 

Pecúlio) 
3 – Rui Alberto Hauenstein – Diretor de pavimentação(Secretaria de Obras) 
4 – Nelson Bispo da Silva – Assessor 1 da Secretaria de Comunicação 
5 – Luana Fachi – Assessoria de Comunicação (Peixão!) 
6 – José Carlos Kikuchi – Assessor Técnico do Gabinete da Prefeita 
7 – Ivanir de Souza – Assessoria de Comunicação 
8 – Rene Miguel Hinterholz – Diretor de Gabinete 
9 – Toni Ferreira- Fotógrafo da Comunicação 
10 – Renata Adina Pereira – Assessora Gabinete do Prefeito 
11 – Ronaldo Roque Perez – Assessor da Central de Alimentos 
Portanto esses onze (11) nominados acima receberam gratificação de 100% (o que, em 

tese, dobra os salários) na gestão Ivone Barofaldi. Podem correr ás redes sociais e criticar á 
vontade, afinal, vivemos numa democracia, não é? 

 
OPINIÃO DO PAULO MCD 
Encontrei o Paulo McD em um restaurante. Conversa vai, conversa vem, ele tascou: “O 

Chico Brasileiro nunca ganhará para prefeito de Foz do Iguaçu!”. 
PITACO: Então, tá. 
 
PUM PIANINHO, PIANINHO… 
Quanto ao fiasco do Pros no município, y otras cositas mas,  Cazuza segue pianinho, 

pianinho, tipo não é comigo… 
 
O PAI DA CRIANÇA 
Outro que passa ao largo da análise de o porquê de o Paulo McD ter sido alijado da 

política para o resto de seus dias, é o Rogério Romano Bonato, que voltou a escrever os seus 
“tratados de Tordesilhas” diários na azedinha. Como ele segue pianinho, quanto a rebordosa, vou 
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desembuchar: Paulo se estrepou graças aos famigerados Festivais de Humor que este 
despretensioso blog avisou há quase duas décadas que não prestava. Deu no que deu. 

 
VEREADORA ANICE NAGIB 
Vereadora Anice continua presa numa sala do 14o Batalhão da PM. Dizem que tem TV, 

ventilador, a família leva alimentos. Sua dieta básica são as deliciosas coxinhas com catupiri da 
Jauense do meu amigo Alfeu. 

 
TELES CONTINUA EM CANA 
O Teles, escrivão da Policia Civil, continua preso em Curitiba. Tem duas preventivas no 

lombo. Uma federal e outra estadual. Vai demorar a ver o sol nascer redondo… 
 
MAIS GENTE DORMINDO DE SAPATO 
Tem um monte de figurão (ricos, milionários & afins) dormindo de sapato na fronteira. 

Que dureza! 
A Pecúlio não escolhe cor, credo, escala social, importância política. Uma esposa e um 

sobrinho de um promotor de Justiça estadual (Marchioratto) foram denunciados. Todos são iguais 
perante a lei… 

Este ano de 2016 foi estonteante. Marcado indelevelmente pela história policial federal na 
fronteira. Existe a Foz do Iguaçu antes, e depois da Pecúlio. Um verdadeiro purgatório! Demorô! 

 
O CALDEIRÃO DO DIABO EXPLODIU 
Em Roraima mais 33 presos foram trucidados em rebelião. No Amazonas, depois dos 60, 

mais um caso com quatro assassinatos. Essas rebeliões tendem a se estender pelo país inteiro. 
Analisemos: 

O que esperar de país em que uma construtora (Odebrecht) comprou o Estado 
Brasileiro? Comprou o atual presidente da República (e os anteriores), o presidente do Senado (e 
os anteriores) e o presidente da Câmara Federal (e os anteriores). 

Conclusão óbvia: só podia dar neste caldo diabólico. E o que é mais inquietante: esses 
mesmos dirigentes do Estado Brasileiro continuam encastelados (e impunes!) em seus gabinetes 
refrigerados decidindo os destinos da nação. Até quando? 

 
  



CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

01/01/2017 a 15/01/2017 
 

176 
 

Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 07 e 08 de janeiro de 2017 – Pág. 03 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 07 e 08 de janeiro de 2017 – Pág. 04 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu (Corvo) – 07 e 08 de janeiro de 2017 – Pág. 06 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 07 e 08 de janeiro de 2017 – Pág. 07 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 07 e 08 de janeiro de 2017 – Pág. 08 
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09/01/2017 
 

HLucas - 09 de janeiro de 2017 
Link: http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/09/ivone-barofaldi-subestimou-a-recomendacao-do-
mpe/ 

 

Ivone Barofaldi subestimou a recomendação do MPE oportunizando assim a 
prisão de sua Secretária da Saúde 

 

 
Patrícia Foster segue em prisão domiciliar 

 
Coube a este despretensioso blog alertar que a então secretária municipal de Saúde 

Patrícia Foster não poderia ocupar a função de Presidente da Fundação de Saúde por não 
possuir em seu currículo cinco (5) anos  de experiência em Gestão Pública, como recomendava o 
estatuto da dita Fundação. 

Na sequencia o promotor de Justiça Marcos Cristiano Andrade, da Defesa do Patrimônio 
Público, exarou recomendação á prefeita Ivone no sentido de exonerar a Patrícia. Entretanto, a 
prefeita fez ouvidos moucos e não a exonerou, fez pior, nomeou-a Secretária de Saúde. 
Resultado: Patrícia foi a terceira Secretária da pasta presa pelo Pecúlio. Atualmente segue em 
prisão domiciliar com a tal traquitana na canela. Ou seja, a emenda saiu pior do que o soneto, e 
deu no que deu. 

 
DONA MÁRCIA DEVE SE AJEITAR NO LEGISLATIVO 
Durante os quatro anos da administração Reni Pereira a senhora Márcia Capoani ocupou 

a função de Diretora Financeira da Fundação da cota do ex-vereador (de triste memória) Zé 
Carlos. Também relatamos neste espaço que Márcia não poderia ter ocupado a função por ter 
sido condenada por improbidade administrativa pela Justiça Eleitoral quando prestou contas da 
campanha do Zé Carlos. Ninguém deu ouvidos e ela seguiu na função até exaurir-se a 
melancólica administração que findou-se em 1o de Janeiro de 2017. Isto, posto, vamos cantar 
outra bola: Dona Márcia deverá ser assessora de Gabinete do vereador eleito Elizeu Liberato 
(PR). Elizeu tornou-se 1o Secretário da Câmara. 

O pedido para acomodar Márcia teria vindo do Félix da Saff. Á conferir. 
 
PREFEITA INÊS DA SAÚDE 
Prefeita “tampão” “Inês da Saúde” não dá um passo sem consultar o deputado Chico 

Brasileiro. Isso é política! 

http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/09/ivone-barofaldi-subestimou-a-recomendacao-do-mpe/
http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/09/ivone-barofaldi-subestimou-a-recomendacao-do-mpe/
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OS PRIVILEGIADOS DE DONA IVONE 
Na coluna de ontem (8) elencamos onze servidores comissionados que receberam 

gratificação de 100% da então prefeita Ivone Barofaldi. Ocorre que os onze eram do gabinete da 
prefeita, os restantes espalhados pela administração não foram citados. Tem muita mais gente 
aquinhoada com o mimo, e que, são filiados ao PSDB da ex-prefeita Ivone. A qualquer momento 
traremos seus nomes, afinal, vivemos numa democracia, não é? 

 
CÂMARA MUNICIPAL 
Os tais “piolhos de Câmara” que costumavam bater ponto na casa de leis atrás de 

alguma benesse de vereador, sumiram do pedaço. Nossa casa de leis virou um cemitério, por 
óbvio. Como diz o velho ditado: Gato escaldado tem medo de água fria… 

 
CAZUZA VAI FALAR DAS VERBAS PUBLICITÁRIAS 
Soubemos que o Cazuza prometeu abordar em seus escritos um capítulo sobre verbas 

publicitárias na city. Maravilha! Talvez, assim, ele possa contar pra patuleia o episódio ocorrido 
entre ele o então vereador Zé Carlos quando embolsou mais de trinta mil reais de verbas 
publicitárias do legislativo nativo (presidido na época pelo Zé Carlos). 

O MPE abriu procedimento para investigar o fato. 
Outra possível complicador: neste mesmo período o jornal do Cazuza (que recebeu essas 

verbas) funcionava no mesmo endereço do sindicato do Zé Carlos na avenida Jorge 
Schimmelpfeng. 

Cazuza poderia também contar se algum político bancou ás impressões gráficas de seu 
jornal, notadamente em períodos eleitorais, quando então circulava… Conta tudo Cazuza, não 
nos esconda nada… 

 
O QUE DIZ A LETRA FRIA DA LEI 
Segundo a nossa Constituição Federal promulgada em 1988 o dever de cuidar de todos 

os presos no país não é dos Estados, mas sim da União, leia-se Governo Federal. Essa 
mortandade que explodiu nos estados do Norte virou, novamente, o governo Temer de ponta 
cabeça. O ministro da Justiça Alexandre Moraes está mais perdido do que cego em tiroteio. Só 
fala asneiras. E como há males que vem pro bem, o Temer viu-se momentaneamente 
“esquecido” da delação da Odebrecht de que recebera um pixuleco de 10 milhões de reais do 
esquema criminoso que a Lava Jato disseca. Amém! 
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Facebook – Tribuna Popular - 09 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.518115598299078.1073741827.518
106214966683/1078161338961165/?type=3&theater 

 

 
 
 

Tribuna Popular - 09 de janeiro de 2017 
Link: http://www.jtribunapopular.com.br/artigo/prefeita-ines-da-saude-deixou-faltar-medico-no-pa-
morumbi-no-final-de-semana#.WIjILVMrIdW 

 

PREFEITA INÊS DA SAÚDE DEIXOU FALTAR MÉDICO NO PA MORUMBI NO 
FINAL DE SEMANA 

 

 
 
Com o pseudônimo de Inês da Saúde, a prefeita Ines Weizemann dos Santos, que 

assumiu o cargo pelas mãos de Chico Brasileiro, não cuidou do básico e deixou o PA Morumbi 
sem médico em alguns períodos neste final de semana. 

https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.518115598299078.1073741827.518106214966683/1078161338961165/?type=3&theater
https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.518115598299078.1073741827.518106214966683/1078161338961165/?type=3&theater
http://www.jtribunapopular.com.br/artigo/prefeita-ines-da-saude-deixou-faltar-medico-no-pa-morumbi-no-final-de-semana#.WIjILVMrIdW
http://www.jtribunapopular.com.br/artigo/prefeita-ines-da-saude-deixou-faltar-medico-no-pa-morumbi-no-final-de-semana#.WIjILVMrIdW
http://www.jtribunapopular.com.br/uploads/2017/01/201701094e619170b5f6c93d9ac56880fac2d7d6.jpg
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Segundo informe do COBOM (Central de Operações do Corpo de Bombeiros) que relatou 
aos milicianos de serviço que o PA Morumbi estava sem médico e que nenhuma ambulância do 
Siate encaminhasse vítimas para aquela unidade de saúde. 

O problema ocorreu logo no primeiro fim de semana após a posse. Durante a semana, 
"Inês da Saúde" ainda não havia anunciado nenhuma medida concreta em favor da saúde da 
população. Ainda tenta para essa semana restabelecer parte dos exames simples de rotina. O 
Laboratório reabriu, mas só consegue atender os casos do Hospital e as urgências e 
emergências. Quem necessita de exames rotineiros solicitados nas unidades básicas tem que 
pagar do bolso. 

 
 

Rádio Cultura Foz– 09 de janeiro de 2017 
Link: http://www.radioculturafoz.com.br/observatorio-social-propoe-que-vereadores-cortem-
assessores/#.WInhflMrIdV 

 

Observatório Social propõe que vereadores cortem assessores 
 

 
 
O Observatório Social de Foz do Iguaçu demonstrou preocupação com a situação política 

da cidade e falta de um prefeito eleito, além dos gastos dos poderes. De acordo com o presidente 
Juliano Bicego, o Observatório teme que a falta de continuidade da gestão possa atrasar a 
solução de problemas nas áreas de saúde, educação, segurança e infraestrutura. 

O observatório mantém a mesma preocupação de quando veio a notícia de que o 
presidente de Câmara assumiria a prefeitura, devido a falta de continuidade da gestão. É muito 
provável de quem ganhar a eleição irá montar uma equipe diferente, com nova estrutura e 
estratégia”, disse Bicego. 

Sobre a Câmara de Vereadores, o Observatório pretende trabalhar na fiscalização dos 
gastos e incentivar a diminuição dos cargos comissionados. “Um vereador ter quatro assessores 
que ganham um ótimo salário e não ter nenhuma justificativa lógica para esses assessores. 
Entendemos que é imoral ter quatro assessores”, disse o presidente, afirmando que o ideal seria 
não ter nenhum assessor. 

“Foz precisa dessa economia. É um dinheiro que vai para a Câmara, mas que pode voltar 
no final do ano para a prefeitura. Torcemos que algum vereador apresente esse projeto e a 
sociedade civil apoie”, disse. 

A Câmara de Foz do Iguaçu possui 15 vereadores, onde cada um possui quatro 
assessores parlamentares, totalizando 47 assessores, sendo cinco para o presidente. 

 
 

http://www.radioculturafoz.com.br/observatorio-social-propoe-que-vereadores-cortem-assessores/#.WInhflMrIdV
http://www.radioculturafoz.com.br/observatorio-social-propoe-que-vereadores-cortem-assessores/#.WInhflMrIdV
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Facebook – Rádio Cultura Foz– 09 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1575746385772249 

 

 
 
 

Depenando a Coruja – 09 de janeiro de 2017 
Link: http://depenandoacoruja.com.br/eleicoes-nao-devem-acontecer-antes-de-agosto-na-cidade-
itaipu-binacional-indica-o-novo-secretario-de-saude-de-foz-prefeita-ines-da-saude-passa-a-
nomear-servidores-de-carreira-luizinho-do-ptn-deixa 

 

Jorge Portinho faleceu em Foz. Eleições não devem acontecer antes de 
agosto na cidade. Itaipu Binacional indica o novo Secretário de Saúde de Foz. 
Prefeita Inês da Saúde, passa a nomear servidores de carreira. Luizinho do 
PTN deixa cadeia, também por problemas de saúde. Presidente Interino da 
Câmara, Rogério Quadros (PTB), empossa Professora Adriana. Reni Pereira 
terá processo baixado para 1ª instância Federal. Chico Brasileiro conquista 

https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1575746385772249
http://depenandoacoruja.com.br/eleicoes-nao-devem-acontecer-antes-de-agosto-na-cidade-itaipu-binacional-indica-o-novo-secretario-de-saude-de-foz-prefeita-ines-da-saude-passa-a-nomear-servidores-de-carreira-luizinho-do-ptn-deixa
http://depenandoacoruja.com.br/eleicoes-nao-devem-acontecer-antes-de-agosto-na-cidade-itaipu-binacional-indica-o-novo-secretario-de-saude-de-foz-prefeita-ines-da-saude-passa-a-nomear-servidores-de-carreira-luizinho-do-ptn-deixa
http://depenandoacoruja.com.br/eleicoes-nao-devem-acontecer-antes-de-agosto-na-cidade-itaipu-binacional-indica-o-novo-secretario-de-saude-de-foz-prefeita-ines-da-saude-passa-a-nomear-servidores-de-carreira-luizinho-do-ptn-deixa
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com partido o legislativo e executivo. Marcio Ferreira (DEM), esqueceu-se que 
e empresário e teve xilique. 

 
Com muita tristeza no meu coração, que hoje comunico o falecimento do meu 

tio Jorge Portinho. 
 

 
 
Meu tio, meu parceiro, meu amigo. 
Não sei o que dizer aos meus primos e nem a minha tia 
Sentimento de dor, de impotência, de querer reverter um quadro clinico e tirar a dor .. 
Tio, vou te levar pra sempre em meu coração. 
Ha um mês você me dizia que iria pra praia e só voltaria dia 13 .. que ficaria um mês fora 

só pra não ser importunado. Jamais vou esquecer do dia em que descobri que estava grávida e 
você me disse que se precisasse, poderia morar na sua casa, pois me considerava sua filha. 
Jamais vou esquecer das nossas conversas, do modo que falava, com tanto respeito e sabedoria. 

Pode deixar que eu vou ensinar ao Edinho mostrar o dedo do meio, igual você ensinou a 
Maria e com certeza, ensinaria os seus netos! 

Tio, onde estiver, cuida de nós! 
Sempre que eu abrir uma cerveja gelada, lembrarei de você e queria que estivesse 

conosco ♥ 
Te amo meu tio Jorge. 
Natacha Laço Venâncio 
Foto antiga, próximo a piscina da vó, onde compartilhamos tantos momentos 

felizes! 
 
 
Eleições não devem acontecer antes de agosto na cidade 
Contrariando uns e outros que ficam espalhando boatos eleitoreiros na cidade, as 

eleições não deverão ocorrer antes do mês de agosto de 2017. 
 

 
 
 Não existe condições de ser em março, e explico: 
O TRE retornará do recesso apenas no mês de fevereiro; quando deverá publicar a 

resolução das novas eleições, devendo obedecer os 45 dias entre convenções e eleições. 

https://www.facebook.com/jorge.portinho
https://www.facebook.com/natachalaco?hc_ref=NEWSFEED&fref=nf
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Vejam que as datas possíveis são: 15 de janeiro, 5 de fevereiro, 12 de março, 2 de 
abril, 7 de maio, 4 de junho, 2 de julho, 6 de agosto, 3 de setembro, 1 de outubro, 12 de 
novembro e 3 de dezembro. 

Acredito que já poderemos excluir 15 de janeiro, que esta muito em cima; não há 
os 45 dias que antecipariam a eleição; o 5 de fevereiro também não consegue obedecer; então só 
temos 10 datas. 

 

 
 
Como já disse antes, das datas já estabelecidas pelo TSE, as 3 primeiras já estão 

prejudicadas, tem mais 9 pra tentarem adivinhar quando será. 
Mac Donald conseguiu prejudicar muito Foz do Iguaçu, por vaidade pessoal; 
 

 
 
PS: Mera informação 
No Brasil existe somente um Supremo Tribunal que é o STF – Supremo Tribunal Federal, 

cuja finalidade principal é ser o Guardião da Constituição Federal e decidir sobre matéria 
constitucional. 

TSE significa Tribunal Superior Eleitoral, outrossim, ultimamente vejo pessoas e meios de 
comunicação diversos informando TSE como Supremo Tribunal Eleitoral, o que é uma forma 
considerada errada de informação. 

STF – Supremo Tribunal Federal 
STJ – Superior Tribunal de Justiça 
STM – Superior Tribunal Militar 
TST – Tribunal Superior do Trabalho 
TSE – Tribunal Superior Eleitoral 
 
Itaipu Binacional indica o novo Secretário de Saúde de Foz 
Joel de Lima terá o salário pago pela Itaipu e vai ocupar um dos cargos mais importantes 

do Governo. Anúncio foi feito após conversa entre a Prefeita e o diretor geral, Jorge Samek. 
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A Itaipu Binacional confirmou, nessa sexta, seu apoio a prefeita Inês Weizemann e a 

recuperação do município de Foz do Iguaçu. Após uma conversa entre Inês e o diretor geral 
brasileiro da Itaipu, Jorge Samek, o nome de Joel de Lima foi indicado para o cargo de Secretário 
de Saúde. A confirmação de Joel veio no início da noite, fechando positivamente a primeira 
semana do mandato de Inês. 

Joel de Lima irá para a Secretaria cedido pela Binacional, o que resultará em mais 
economia aos cofres do município, já que o seu salário será bancado pela Itaipu, tudo dentro das 
permissões legais. Mais do que isso, a cessão de Joel, que ocupa cargo relevante na hidrelétrica, 
representa mais uma demonstração de comprometimento da Itaipu com a cidade de Foz do 
Iguaçu, onde está sediada. 

Há mais de 14 anos no comando da Itaipu, o iguaçuense Jorge Samek mudou a forma 
como essa gigante da geração de energia passou a encarar a cidade. Durante todo o seu 
mandato, Samek vem desenvolvendo ações importantíssimas para o desenvolvimento de Foz, 
em diversas áreas, incluindo turismo, planejamento e desenvolvimento urbano, cultura, esporte, 
entre outros. 

 

 
 
A nomeação de Joel de Lima deverá ser publicada no Diário Oficial do Município de Foz 

do Iguaçu na próxima segunda-feira (9), data na qual o novo Secretário começará a desempenhar 
sua nova função. 

Aqui vemos mais uma ação coerente de Samek e  Chico Brasileiro por nossa 
cidade; 

 
Nomeações: 
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Na próxima semana deveremos ter a nomeação do Secretário de Comunicação, tendo-se 
como mais cotado o amigo Washington Sena. 

 
Robson Lima Souza, é novo Diretor-Superintendente do Foztrans, funcionário de 

carreira. 
 

 
 
Parabéns pela nomeação! Esperamos ver atuação firme e enérgica na fiscalização dos 

“PIRANHAS” aos Mototáxistas, em especial com a permanecia do servidor Soares, qual já provou 
competência no setor. 

 
Prefeita Inês da Saúde, passa a nomear servidores de carreira 
Em ação de contenção de gastos a prefeita interina Inês, começou a preencher as vagas 

do secretariado utilizando para tal vários servidores de carreira, quais tem conhecimento 
suficiente para dar continuidade em ações que estavam dando certo na administração anterior, 
quais em não mais que alguns meses deverá mudar com novo prefeito eleito. 

 

 
 
A exemplo temos o Secretário da Fazenda Erton René Neuhaus que é servidor de 

carreira da pasta e atuava na elaboração de orçamentos. Também anunciou a data para 
pagamento da outra metade dos salários dos servidores municipais; será hoje (6). O valor 
estimado é de R$ 4 milhões. A ex-prefeita Ivone Barofaldi efetuou o pagamento de 51% na última 
semana de dezembro de 2016. 
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Intrigante é ver as VIÚVAS do Paulo “PATO” Donald, atacando a prefeita interina que fez 
parte do (des) governo do PDT, em especial por estarem sendo agraciados com 80% de 
gratificação, onde na administração anterior vários eram com 100% e nada se falava. 

 

 
 
Atacam a família de Inês da Saúde inventando mentiras de que filhos foram nomeados, o 

que é uma mentira, visto que tanto Marcelo como Hugo nem na cidade estão morando. 
Mostrando que a turma do Mac quer apenas desagregar, uma vez que 
o IMPUGNADO e CASSADO e FICHA SUJA, não conseguiu emplacar a Nanci “barraqueira” para 
lhes dar “TETAS PÚBLICAS”. 

Parabéns ao presidente do PEN Anderson Kobus, qual é o novo Chefe de Gabinete. 
 
Luizinho do PTN deixa cadeia, também por problemas de saúde 
 

 
 
Incrível ver que basta o sujeito ser preso, para que apresente as maiores e piores 

doenças. 
Como foi o caso do Luiz Pereira do PTN, que viviam pregando o terrorismo fiscal como 

servidor da Receita Federal, ao que nos informaram ser Analista de Sistema e não Auditor Fiscal. 
Vamos ver agora se ele ira dar geral e fazer vistoria com uma bela TORNOZELEIRA na 

área da fronteira, todos em alerta para ver como ficará. 
 
Como em Foz o poste mija no cachorro, não duvido nada mesmo; 
 
Presidente Interino da Câmara, Rogério Quadros (PTB), empossa Professora 

Adriana 
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A Vereadora é suplente e vai ocupar a vaga de Inês da Saúde no Legislativo  
 
Adriana Luiz, conhecida por Professora Adriana, primeira suplente do PSD e da 

Vereadora Inês da Saúde(PSD), tomou posse na manhã desta quinta-feira, 05 de janeiro, na 
Câmara Municipal. O Presidente interino do Legislativo, Vereador Rogério Quadros (PTB) foi 
quem deu posse à Adriana Luiz, conhecida como professora Adriana. 

O ato contou com a participação do Deputado Estadual Chico Brasileiro (PSD), da 
Prefeita Interina Inês da Saúde (PSD) e de alguns Vereadores: Celino Fertrin (PDT); Elizeu 
Liberato(PR); Protetor Jorge (PTB), João Miranda (PSD) e Márcio Rosa (PSD). 

Após empossada, a Vereadora Adriana (PSD) destacou “Estamos aqui para somar, tenho 
certeza que vamos escrever uma nova história para Foz do Iguaçu”. A Prefeita Interina Inês da 
Saúde (PSD) também afirmou “Adriana é uma mulher de fibra, fará um mandato seguro e 
decente, sintam-se representados”. 

 

 
 
O Presidente Interino, Vereador Rogério Quadros (PTB), em seu discurso, conclamou a 

população, sindicatos, associações e sociedade civil organizada para participar de um projeto 
único em prol de Foz do Iguaçu. “Convidamos a todos a participar de um projeto único 
contribuir para o desenvolvimento de Foz do Iguaçu, quem sairá ganhando com essa união 
é a cidade”. 

O Presidente Interino da Casa, Rogério Quadros (PTB) havia explicado que a posse de 
Adriana “é uma questão regimental e uma necessidade da Câmara, caso seja preciso votar 
algum projeto que tenha necessidade de quórum qualificado, que são 10 votos”. 

http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?presidente-interino-da-c-mara-rog-
rio-quadros-ptb-empossa-professora-adriana&ID=MjAwOA==#sthash.NLQCdElY.dpuf  

 

http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?presidente-interino-da-c-mara-rog-rio-quadros-ptb-empossa-professora-adriana&ID=MjAwOA==#sthash.NLQCdElY.dpuf
http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?presidente-interino-da-c-mara-rog-rio-quadros-ptb-empossa-professora-adriana&ID=MjAwOA==#sthash.NLQCdElY.dpuf
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Adriana Luiz é natural de Foz do Iguaçu, é a primeira vez que disputa o pleito, obtendo 
1.441 votos. Ela é professora de formação e atuou na Direção da Escola Municipal Frederico 
Engel há 17 anos. (CMFI) 

Ao que se vê, a 17ª legislatura será dos suplentes. Haja cadeia para Edis 
quadrilheiros. 

 

 
 “Valei-me Santo Expedito”! 

 
Reni Pereira terá processo baixado para 1ª instância Federal 
Na dia 21/01, encerram-se as férias forense e com o retorno das atividades, certamente 

no inicio da próxima semana os processos de políticos com fórum privilegiado, deixarão o 4º 
TRF indo para as mãos do juízo da 3ª Vara Federal, responsável por diversas prisões da Pecúlio. 

 

 
 
Dia 1 de janeiro deu-se fim a alguns mandatos entre os quais o de Reni Clovis de Souza 

Pereira do PSB, este que foi afastado e cumpriu prisão domiciliar, agora correndo o eminente 
risco de ter seu mandado de prisão decretado a qualquer tempo, no caso da Justiça agir por 
analogia. 

 

 
 
Fato é que são vários vereadores, que seguem os mesmos moldes para que 

permaneçam encarcerados, isto em virtude do Despacho/Decisão do ínclito Juiz Federal 
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Drº Pedro Carvalho Aguirre Filho, titular da 3ª Vara Federal. O pedido de Prisão Preventiva Nº 
500984773.2016.4.04.7002/PR, foi do Ministério Publico Federal com acusações muito sérias. 

Eu sempre disse que iria faltar cadeia nesta cidade. E vai mais um ex-vereador PRESO. 
 

 
 
 PS: Fica a dica ao GAECO, MP, MPF ou Polícia Federal, pra que peçam ao 

Judiciário a QUEBRA do Sigilo Bancário do irmão de vereador PRESO Edilio Dall’Agnol, qual era 
nomeado na saúde em Foz. 

 
Chico Brasileiro conquista com partido o legislativo e executivo 
 

 
 
O deputado estadual Francisco Lacerda Brasileiro, qual fora o vencedor da eleição como 

prefeito de Foz conforme site do TSE, visto seu opositor Paulo Mac Donald, não ter os votos 
contabilizados por sua IMPUGNAÇÃO como FICHA SUJA e INELEGIVEL, conquistou com seu 
partido PSD a presidência da Câmara de Vereadores com o Edil Rogerio Quadros e a Prefeitura 
de Foz com a Edil Inês da Saúde, empossada como prefeita interina. 

 

 
 
Com este resultado na composição da mesa diretora, Chico Brasileiro comprova que é o 

politico mais preparado para comandar a cidade, em especial com apoio e parte da chapa vindo 
da base do PATO Donald, como Celino (PDT) e Eliseu Liberato (PR), quais são pessoas serias e 
comprometidas com a cidade e seus munícipes, não com siglas partidárias. 

Nanci “Barraqueira” Rafain, ficou fula da vida e deu mais um show; 



CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

01/01/2017 a 15/01/2017 
 

194 
 

 

 
“E o Autódromo de Foz?”… 

 
Marcio Ferreira (DEM), esqueceu-se que e empresário e teve xilique passando a dar 

show 
Olhem a que ponto chegou um empresário e ex-secretário do Paulo “PATO” Donald, em 

virtude de politicagem. 
 

 
 
Estava este editor visitando a competentíssima chefe do DETRAN, Martinha nesta sexta 

(6), qual também estava o amigo Travenssolli e de repente eis que chega o Srº Marcio 
Ferreira que é marido da Carla Maran da “Trigo & Cia, esta sendo parente da Nanci “Barraqueira” 
Rafain, derrotada na eleição da Câmara de Vereadores no dia 1º. 

Mesmo o cumprimentando, o ex-secretário do “PATO” Donald teve um xilique e começou 
a dar show no corredor do órgão publico, como se estivesse na sua padaria, que quase foi 
a bancarrota, talvez salva pelo seu período na (des) administração municipal como CC, “Teta 
Pública“. 

Fato é que não devo nada a este sujeito, embora sempre o tenha tratado 
com respeito e urbanidade. Lembrando que ele como empresário deveria olhar mais por seus 
atos, deixando as baixarias de lado apenas porque o “PATO” ou a “Titia” foram derrotados e 
sepultados politicamente em Foz. 

 

 
 
Sempre vi o ex-secretário de esportes Marcio Ferreira, como bom profissional e pessoa 

competente em sua pasta não podendo reclamar de nenhuma ação dele, mas sua dor de 
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cotovelo por politicagem me deixou um tanto decepcionado com sua atitude de moleque birrento, 
mas como não me deve nada, deia pra lá. 

 

 
 
Se a insatisfação comigo era o Anderson, ele também ira preso. Ok? 
 
Abcs ao amigo Junior do Turismo! Qual eu encontrei no Detran/Foz, sendo que é irmão 

do meu grande amigo Alexandre Freire. 
 
A prisão de um certo vereador de Foz, valera por 14. Aguardem; 
Eu sempre disse que iria faltar cadeia nesta cidade, ainda que seriam presos 11 

vereadores, onde estariam Edilio Dall’Agnol, Fernando Duso, Beni do Gato 
Rodrigues e Hermógenes Cerveró das Cataratas, já a 12ª foi uma vereadora. 

 

 
A Coruja de um Jabuti será depenada em Foz. 
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Massa News - 09 de janeiro de 2017 
Link: https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/secretaria-da-saude-encontro-entre-
secretario-e-equipe-deve-determinar-prioridades-EZn2k.html 

 

Secretaria da Saúde: Encontro entre secretário e equipe deve determinar 
prioridades 

 
Novo Secretário - O assessor da Diretoria Geral Brasileira da Itaipu Binacional, Joel de 

Lima, cedido para ocupar o cargo de Secretário Municipal da Saúde, começa a trabalhar já nesta 
segunda-feira (9). Reúne a equipe para avaliar a realidade do setor.  

Experiência acumulada - O advogado Joel de Lima acumula na bagagem a participação 
no Grupo de Trabalho Itaipu-Saúde, coordenação de programas sociais e as passagens pela 
presidência do Conselho Municipal da Saúde. 

Equipe técnica - Deverá ser conhecida nesta segunda-feira (9) a equipe gerencial do 
Hospital Municipal de Foz do Iguaçu. Caberá a prefeita Inês da Saúde fazer o anúncio. O 
administrador será deslocado de Curitiba para a fronteira. 

 Semana decisiva - Os vereadores reeleitos tentam em duas frentes garantir a posse na 
Câmara. Recorrem à Justiça Federal e ao juiz da Vara de Execuções Penais. A primeira pode 
determinar a soltura dos presos e a segunda pode autorizar que eles deixem a penitenciária para 
cumprirem a formalidade e depois retornem. 

Pode prorrogar - O prazo para que os vereadores reeleitos tomem posse vence no dia 
16 de janeiro. Caso não seja possível cumprir o rito o eleito pode pedir prorrogação. O 
requerimento é analisado pela Mesa diretora que pode autorizar ou negar. 

Renuncia tácita - Em caso de negativa para a prorrogação é aberto um prazo sumário 
com a notificação derradeira. Caso o vereador não tome posse é considerada a renuncia tácita e 
o mandato é extinto com a convocação do suplente. Tudo deve acontecer respeitando o devido 
processo legal. 

 Posse antecipada - O presidente da Câmara Municipal, Rogério Quadros, disse que 
dois suplentes se anteciparam e recorreram à Justiça tentando garantir a posse enquanto os 
titulares são mantidos presos. Não conseguiram.  

Sinalização viária - Com a sinalização viária praticamente inexistente nas principais 
avenidas da cidade o novo superintendente do FOZTRANS, Robson Lima Souza, revela que o 
instituto não tem nenhuma lata de tinta e nem contrato com uma empresa especializada. 
Programa fazer a licitação.     

Estacionamento deficitário - Segundo o superintendente do FOZTRANS, o 
estacionamento regulamentado, pelos custos operacionais com o aluguel do equipamento e o 
pessoal,  é deficitário. 

Luz amarela - Os sinaleiros na área central estão sendo substituídos. Quem está 
acostumado a aproveitar a luz amarela para avançar dentro do limite de tempo, deve ficar atento. 
Além do controlador de velocidade os temporizadores estão mais rápidos. 

Promessas pendentes - Os guardas Municipais receberam a prefeita interina Inês da 
Saúde para uma conversa. Ela foi se apresentar a categoria. As cobranças do Plano de Carreira 
da categoria e das quatro referências prometidas pela administração anterior não entraram na 
pauta da conversa.    

Prioridade decretada - A prefeita, que foi pedir apoio dos guardas, teceu elogios à 
corporação e reforçou que cumpre um governo interino. Disse reconhecer o trabalho 
desempenhado pelos servidores, mas, emendou não ter como atender qualquer reivindicação dos 
servidores por falta de recursos. Além disso, acrescentou, “saúde é a prioridade”. 

https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/secretaria-da-saude-encontro-entre-secretario-e-equipe-deve-determinar-prioridades-EZn2k.html
https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/secretaria-da-saude-encontro-entre-secretario-e-equipe-deve-determinar-prioridades-EZn2k.html
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Viaturas baixadas – Com o atraso no serviço de manutenção das viaturas a Guarda 
Municipal mantém quatro equipes em ronda nas quatro regiões da cidade. O número mínimo, em 
dias normais, seria de nove veículos. 

Botinas inadequadas - Tampouco os equipamentos suprem as necessidades dos 
servidores. Vários coletes, recém adquiridos, aguardam devolução. Nem mesmo as botinas 
atendem as especificações para compor o uniforme dos guardas.    

Discurso carinhoso - Logo após assumir a Prefeitura, empossada pela Justiça, a vice-
prefeita Ivone Barofaldi também conversou com os guardas municipais. Ivone, alegando 
dificuldades financeiras, se disse impossibilitada de atender aos pedidos da categoria. Porém, fez 
uma bela declaração de amor pela corporação. 

Encontro agendado - O Sindicato dos Servidores Municipais marcou agenda com a 
prefeita interina Inês da Saúde para a terça-feira (10) com o objetivo de debater as pautas dos 
servidores.   

Rascunho disponível - Quem desejar fazer o rascunho da declaração do Imposto de 
Renda já pode. Basta acessar o site da Receita Federal do Brasil. O prazo para a entrega da 
declaração começa no dia 2 de março e vai até o dia 28 de abril. De acordo com a Secretaria da 
Receita Federal, o programa gerador da declaração vai estar disponível a partir do dia 23 de 
fevereiro. 

Perspectiva positiva - Em 2016 foram licenciados 2,05 milhões de automóveis no Brasil. 
O número representa uma queda de 20,2% frente as 2,57 milhões de veículos vendidos em 2015. 
Porém, a equipe para 2017 é positiva e as vendas deverão crescer. É o que aponta uma pesquisa 
realizada pela Associação Nacional dos Fabricantes de Veículos Automotores (Anfavea). 

Banho permitido - Apesar das reclamações relacionadas as condições da praia artificial 
de Três Lagoas, o boletim de balneabilidade emitido pelo Instituto Ambiental do Paraná (IAP) 
indica que todos os pontos monitorados, inclusive em Foz do Iguaçu, estão próprios para banho. 

Pente-fino - O Programa de Revisão dos Benefícios por Incapacidade será reiniciado no 
próximo dia 16 pelo Instituto Nacional do Seguro Social (INSS). Após o levantamento dos dados 
dos segurados cujos benefícios serão revisados será reconfigurado o agendamento das perícias 
nas agências da Previdência Social. 

Benefícios cessados - Oito em cada dez benefícios apresentaram irregularidades no 
primeiro pente-fino. Com a cessação a economia gerada atingiu R$ 220 milhões para o Fundo da 
Previdência. E números: Das 21 mil perícias realizadas, até 31 de outubro do ano passado, 
16.782 pessoas tiveram os benefícios cessados na data de realização do exame.   
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Facebook - Massa News - 09 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/massanewspr/posts/1920769338157570 

 

 
 
 

Massa News - 09 de janeiro de 2017 
Link: https://massanews.com/noticias/plantao/defesa-tenta-habeas-corpus-para-ex-vereadores-e-
reeleito-na-justica-federal-8dRWG.html 

 

Defesa tenta habeas corpus para ex-vereadores e reeleito na Justiça Federal 
 

 
 
A defesa de um vereador e mais quatro ex-parlamentares tenta habeas corpus junto à 

Justiça Federal, em Porto Alegre, no Rio Grande do Sul. O advogado que representa Edílio 

https://www.facebook.com/massanewspr/posts/1920769338157570
https://massanews.com/noticias/plantao/defesa-tenta-habeas-corpus-para-ex-vereadores-e-reeleito-na-justica-federal-8dRWG.html
https://massanews.com/noticias/plantao/defesa-tenta-habeas-corpus-para-ex-vereadores-e-reeleito-na-justica-federal-8dRWG.html
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Dall'Agnol, Hermógenes de Oliveira, Paulo Rocha, Fernando Duso e Coquinho está na cidade 
gaúcha. Ele confirmou a informação ao Massa News nesta segunda-feira (9). 

"Acredito que a decisão saia ainda hoje. Ingressamos com o pedido no fim de semana", 
disse por telefone, Silvio Alvarenga. 

Também há um pedido de permissão para posse dos reeleitos, ainda conforme os 
advogados, que deve ser encaminhado à Vara de Execuções Penais de Foz do Iguaçu (VEP), a 
ser julgado pela magistrada titular, Juliana Zanin. À reportagem, a juíza disse ainda não ter 
recebido nenhum documento. Se concedido, poderão assumir a cadeira do Legislativo, sob 
escolta, os eleitos para o segundo mandato Anice Nagib Gazzaoui , Queiroga, Rudinei de Moura, 
Darci DRM e Edílio Dall'Agnol. 

Todos, exceto Anice, estão presos na Penitenciária Estadual de Foz do Iguaçu (PEF 2). A 
vereadora está num cômodo especial do 14º Batalhão da Polícia Militar (BPM), após conseguir o 
direito de Sala Estado Maior, garantido por lei a advogados. 

A defesa dos acusados já havia tentado a revogação da prisão anteriormente, na Justiça 
da Comarca, mas recebeu negativa. Agora, o pedido é em instância superior. Os representantes 
do Legislativo têm até dia 15 para tomar posse, do contrário, seus suplentes serão convocados. 

A prisão dos envolvidos ocorreu em dezembro, durante a sexta fase da Operação 
Pecúlio. Eles são suspeitos de receberem mensalinho, espécie de mesada paga pelo Executivo, 
comandado à época por Reni Pereira (PSB), em troca de apoio ou favores políticos. 

Reni Pereira é apontado como chefe da quadrilha que desviu milhões de recursos 
oriundos do Governo Federal por meio de licitações fraudulentas firmadas pela Prefeitura. O ex-
prefeito permanece preso em regime domiciliar. 

 
 

CATVE.com – 09 de janeiro de 2017 
Link: http://catve.com/noticia/4/172095/foz-do-iguacu-observatorio-social-propoe-que-vereadores-
cortem-assessores 

 

Foz do Iguaçu: Observatório Social propõe que vereadores cortem 
assessores 

 
totalizam hoje 47 assessores na Câmara Municipal 
 

 
 
O o servatório Social de Foz do Iguaçu demonstrou preocupação com a situação política 

da cidade e falta de um prefeito eleito, além dos gastos dos poderes. De acordo com o presidente 
Juliano Bicego, o Observatório teme que a falta de continuidade da gestão possa atrasar a 
solução de problemas nas áreas de saúde, educação, segurança e infraestrutura. 

O observatório mantém a mesma preocupação de quando veio a notícia de que o 
presidente de Câmara assumiria a prefeitura, devido a falta de continuidade da gestão. É muito 

http://catve.com/noticia/4/172095/foz-do-iguacu-observatorio-social-propoe-que-vereadores-cortem-assessores
http://catve.com/noticia/4/172095/foz-do-iguacu-observatorio-social-propoe-que-vereadores-cortem-assessores
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provável de quem ganhar a eleição irá montar uma equipe diferente, com nova estrutura e 
estratégia", disse Bicego. 

Sobre a Câmara de Vereadores, o Observatório pretende trabalhar na fiscalização dos 
gastos e incentivar a diminuição dos cargos comissionados. "Um vereador ter quatro assessores 
que ganham um ótimo salário e não ter nenhuma justificativa lógica para esses assessores. 
Entendemos que é imoral ter quatro assessores?, disse o presidente, afirmando que o ideal seria 
não ter nenhum assessor. 

Foz precisa dessa economia. É um dinheiro que vai para a Câmara, mas que pode voltar 
no final do ano para a prefeitura. Torcemos que algum vereador apresente esse projeto e a 
sociedade civil apoie?, disse. 

A Câmara de Foz do Iguaçu possui 15 vereadores, onde cada um possui quatro 
assessores parlamentares, totalizando 47 assessores, sendo cinco para o presidente. 
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HLucas - 10 de janeiro de 2017 
Link: http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/10/cazuza-e-rapido-no-gatilho/ 

 

Cazuza é rápido no gatilho 
 
E não é que o Cazuza conseguiu nomear a mulher para uma assessoria na Câmara 

Municipal na legislação passada? Na atual foi exonerada, ainda não sabemos quem foi o 
vereador que deu o mimo. Assim que souber eu conto. O curioso é que a senhora em tela 
ausentou-se do trabalho em duas ocasiões em dezembro de 2016, cujas faltas foram justificadas 
provavelmente por atestado médico, e quem abonou foi o atual presidente do legislativo vereador 
Rogério Quadros. 

Senhora Cazuza também foi CC 2 na Comunicação Social da época da Claudia Pereira 
no governo Reni Pereira. E foi também CC 2 no governo do Paulo McD, da cota na época do 
vereador Maninho. Lembram da estagiária mais cara do Brasil? Pois é… 

 
Bensa Cazuza bobinho? 
Vejam o despacho do vereador Rogério Quadros justificando as ausências da Dona 

Cazuza. 
 

 
 
DONA MÁRCIA PODE NÃO SER ASSESSORA PARLAMENTAR 
Vereador Elizeu Liberato (PR) ligou para dizer que nunca passou pela sua cabeça 

conceder assessoria a Márcia Capoani em seu gabinete. 
PITACO: Então, tá. 
PITACO II: Uma coisa quem vem sendo “esquecida” pelos nossos dirigentes políticos é a 

chamada Lei do Ficha Limpa Municipal, aprovada pelo então vereador Fernando Duso (que 
segue no xilindró na PEF 1).  Lembrando que a dita lei, que foi aprovada e sancionada pelo 
prefeito Reni Pereira, encontra-se em pleno vigor. Lá diz que quem for condenado em trânsito em 
julgado não pode exercer cargos públicos no município. Estamos de olho! 

 
VEREADOR EDÍLIO E DARCI DRM VÃO TOMAR POSSE 
Juíza Juliana Zanin, da VEP Estadual, autorizou os vereadores presos (da Pecúlio) Edílio 

Dallagnol e Darci DRM a tomarem posse na Câmara Municipal. 
Os trabalhos na Câmara só retornam em 2 de fevereiro, se não foram soltos até lá 

convocam-se os suplentes. 
 

 

http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/10/cazuza-e-rapido-no-gatilho/
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HLucas - 10 de janeiro de 2017 
Link: http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/10/prefeita-ines-nomeia-secretarios-e-diretores/ 

 

Prefeita Inês nomeia Secretários e Diretores 
 
Prefeita “tampão” “Inês da Saúde” nomeia os primeiros nomes para seu secretariado. 

Vejam a secretária do Meio Ambiente e da Educação. 
Washington Sena (que assessorava o vereador Luiz Queiroga) vai ser secretário de 

Comunicação e chefe do cerimonial da Inês. O jornalista Marcelo Freire assessor do deputado 
Chico Brasileiro na Alep também foi nomeado para ombrear na Comunicação com o Washington. 

O engenheiro Elcidio Cavalcante (cria do Paulo McD e aposentado da Itaipu) voltou a 
ribalta. 

NOMEAR FERNANDO FERREIRA SOUZA LIMA para exercer o cargo de provimento em 
comissão, Símbolo SEC, de Secretário Municipal da Educação, a partir de 9 de janeiro de 2017. 

 
 

Tribuna Popular - 10 de janeiro de 2017 
Link: http://www.jtribunapopular.com.br/artigo/vereadores-assumem-e-ganham-ferias-com-
excecao-do-presidente-rogerio-quadros#.WInNkVMrIdV 

 

VEREADORES ASSUMEM E GANHAM FÉRIAS, COM EXCEÇÃO DO 
PRESIDENTE ROGERIO QUADROS 

 

 
 
Os vereadores tomaram posse - são dez porque cinco estão presos - e já entraram em 

férias/recesso no mesmo dia. Assim já tem um mês de salário garantido sem trabalhar. Com 
exceção do presidente Rogerio Quadros (PTB), que pegou uma bucha e está indo cedo para 
gabinete e saindo à noite mesmo com a Câmara fechada, os outros nove não aparecem. Nos 
gabinetes não tem ninguém. 

Estão ganhando sem trabalhar Beni Rodrigues (PSB), Marcio Rosa (PSD), Celino Fertrin 
(PDT), Elizeu Liberato (PR), Nanci Rafain (PDT), Jeferson Brayner (PRB), Protetor Jorge (PTB), 
João Miranda (PSD) e Adriana Luiz (PSD), que era suplente, mas assumiu em lugar de Inês 
Weizemann. Vale lembrar que cada vereador ganha mais de R$ 9 mil de salário e cada um tem 
direito a quatro assessores com salários de mais de R$ 7 mil cada um. 

A chamada mamata é uma vergonha para a sociedade e um deboche para quem trabalha 
um ano para ter direito a um mês de férias. O problema ocorre em razão do que é previsto no 
Regimento Interno da casa. A nova legislatura poderá a partir do retorno do recesso, resolver 

http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/10/prefeita-ines-nomeia-secretarios-e-diretores/
http://www.jtribunapopular.com.br/artigo/vereadores-assumem-e-ganham-ferias-com-excecao-do-presidente-rogerio-quadros#.WInNkVMrIdV
http://www.jtribunapopular.com.br/artigo/vereadores-assumem-e-ganham-ferias-com-excecao-do-presidente-rogerio-quadros#.WInNkVMrIdV
http://www.jtribunapopular.com.br/uploads/2017/01/20170110e277aa92c43d2ee3079b517bb4f9e35f.jpg
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isso. Diante da situação grave da cidade, o correto seria os vereadores alterarem o regimento 
cancelando o recesso no primeiro ano de legislatura. 

 
Em Santa Catarina prefeito criticou mordomia 
Na cidade de São Francisco do Sul (SC) o assunto virou polêmica porque o prefeito 

Renato Gama Lobo (PSD) fez críticas ao recesso dos vereadores. "Eu não sabia que vocês 
(vereadores), hoje empossados, tenham um período já de férias", afirmou Renatinho, que 
continuou. "Não conheço nenhum trabalhador (nessa condição)... vocês conhecem?", questionou 
o prefeito ao público (que reagiu com aplausos). 

O prefeito eleito complementou a fala sobre o legislativo. "Eu quero vocês (vereadores) 
comecem a trabalhar essa semana já, viu, presidente? (referindo-se ao vereador Dioclésio 
Antunes, PP, presidente da Câmara) Que a gente já possa trabalhar, porque eu começo amanhã 
(segunda-feira, dia 2)". 

As cobranças de Renatinho não foram bem aceitas pelos vereadores. Entretanto, o 
prefeito eleito reafirmou que continua a acreditar que os vereadores não devem ter o recesso 
após assumirem os cargos e que, caso os vereadores assumam seus postos, esse ato será um 
exemplo não só para São Francisco do Sul, mas para todo o Brasil. 

 
 

Facebook – Tribuna Popular - 10 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.518115598299078.1073741827.518
106214966683/1078942545549711/?type=3&theater 
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Facebook – A Fronteira - 10 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/afronteira.alhudud/posts/1130081177108740 
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Massa News - 10 de janeiro de 2017 
Link: https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/e-preciso-reconhecer-os-limites-da-
interinidade-9NgRq.html 

 

É preciso reconhecer os limites da interinidade 
 
Descontinuidade administrativa - A montagem da equipe interina de gestão na 

prefeitura de Foz do Iguaçu preocupa o Observatório Social. O temor é que, com o resultado da 
eleição, a equipe definitiva de governo decida descontinuar as ações iniciadas e o planejamento 
volte à zero. 

Serviços essenciais – A situação pode ser facilmente evitada. Basta à equipe da prefeita 
interina Inês da Saúde compreender que deve se esforçar para garantir o funcionamento da 
máquina pública com a manutenção dos serviços essenciais. 

Validade determinada - Não há tempo para intervenções milagrosas. Muito menos 
condições financeiras, políticas e administrativas para implantar novos projetos e programas. 

Ação facilitada - Como a gestão interina não tem acordos políticos pendentes e nem 
mesmo um plano de governo registrado para cumprir, é possível convocar entidades 
para  planejar e chancelar prioridades administrativas pavimentando a caminho da gestão que 
será escolhida na eleição suplementar.         

Corte drástico - O Observatório Social de Foz do Iguaçu está propondo que a Mesa 
Diretora da Câmara Municipal reduza o número de assessores legislativos. A proposta é de 
redução drástica. Cortar de quatro para um assessor para cada vereador. 

Decisão coletiva - Quando anunciou reduções nas gratificações e revisão dos contratos 
mantidos pelo Legislativo, o presidente Rogério Quadros foi questionado sobre a possibilidade de 
reduzir cargos. Explicou que a decisão dependeria dos demais vereadores. 

Nomeações postergadas  - O presidente da Câmara, no entanto, adotou uma postura 
inovadora. Não nomeou assessores de vereadores em janeiro. Nas legislaturas anteriores os 
assessores eram nomeados e imediatamente entravam em férias.  

Nomeações limitadas - No ano passado a tentativa de reduzir o número de cargos 
comissionados na administração Municipal parou na Câmara Municipal. A proposta limitava os 
cargos a 1% do número dos servidores efetivos e barrava os gastos com a remuneração dos 
nomeados. 

Matéria proibida – A proposta que alterava a Lei Orgânica Municipal cortava as 
nomeações pela raiz. Sem cargos disponíveis não haveria assédio nem disputa por parte dos 
aliados. Contudo, depois de algumas especulações, o assunto caiu no esquecimento e não se 
falou mais nele. 

Posse reivindicada - A Assessoria Jurídica da Câmara analisa três pedidos protocolados 
por vereadores reeleitos e que cumprem prisão preventiva. Os autores dos pedidos reivindicam 
direito de tomar posse. 

Justificativas protocoladas - Os protocolos também representam que os interessados 
se preocuparam em apresentar justificativas para o não comparecimento na sessão de posse. 

Pauta sindical - A agenda da prefeita interina Inês da Saúde inclui reunião com os 
representantes do Sindicato dos Servidores Municipais (SISMUFI). A pauta é liderada pela 
cobrança de velhas promessas acumuladas de uma gestão para a outra. 

Encontro amistoso - O SISMUFI demonstra compreensão da interinidade administrativa. 
Os sindicalistas sabem que não é possível à prefeita interina autorizar o pagamento de 
referências ou confirmar Planos de Carreira. Querem apenas expor os problemas e as angustias 
dos servidores. 

https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/e-preciso-reconhecer-os-limites-da-interinidade-9NgRq.html
https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/e-preciso-reconhecer-os-limites-da-interinidade-9NgRq.html
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Atendimento sobrecarregado - A crise na saúde pública, com a desconfiança em 
relação à garantia de atendimento nas unidades básicas de saúde, resulta na sobrecarga das 
unidades de pronto atendimento. A população, que não confia no postinho do bairro, recorre às 
unidades especializadas sobrecarregando o sistema. 

Postos descobertos - A dívida do Município com os médicos faz com que alguns dos 
contratados se recusem a assinar as escalas de trabalho. Com isso plantões ficam descobertos. 
As filas e as reclamações aumentam. 

Atividade sufocada - As apreensões de contrabando no Lago de Itaipu diminuíram nos 
últimos dias. A Polícia Federal atribuiu a queda ao trabalho de fiscalização com outros órgãos e o 
monitoramento de pontos considerados estratégicos para a logística dos contrabandistas. 

Menos acidentes -  A Polícia Rodoviária Federal registrou, no ano passado, 714 
acidentes no trecho da BR 277 entre Foz do Iguaçu e Santa Tereza do Oeste. O número é 7,39% 
menor que o registrado em 2015, quando foram ocorreram 771 acidentes. O número de mortos 
caiu de 38 em 2015 para 34 em 2016. 

Ferimentos graves - Houve aumento no número de feridos graves. Subiu de 145 para 
166 no comparativo entre 2015 e 2016. A maioria dos acidentes, que resultaram em ferimentos 
graves, foi registrada nos perímetros urbanos d 
 
 

Facebook – Foz News – 10 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/598237566931572/photos/a.796126270476033.1073741828.598
237566931572/1191482454273744/?type=3&theater 
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Facebook – Foz News – 10 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=1191375707617752&id=59823756693
1572 

 

 
 
  

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=1191375707617752&id=598237566931572
https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=1191375707617752&id=598237566931572


CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

01/01/2017 a 15/01/2017 
 

210 
 

Facebook – Resistência 24 Horas – 10 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/R24Horas/photos/a.1053349564748718.1073741828.105328371
4755303/1213282745422065/?type=3&theater 

 

 
 
 

Facebook – Política em Foco – 10 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1713017172323662 
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Facebook – HLucas – 10 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/helioeduardolucas/posts/10208101685916041 

 

 
 
 

Facebook – HLucas – 10 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/helioeduardolucas/posts/10208102005444029 
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Jornal Primeira Linha– 11 de janeiro de 2017 
Link: https://primeiralinha.com.br/home2/noticia_online.php?noticia_online=601 

 

ESCOLTADA PELA PM, VEREADORA ANICE TOMA POSSE NA CÂMARA 
 
A vereadora do PTN recebeu autorização da Justiça para tomar posse no Legislativo 

Iguaçuense 
 

 
Anice foi escoltada pela Polícia Militar. Foto: Christian Rizzi/Frontpress 

 
A vereadora Anice Gazzoui (PTN) foi a primeira de quatro vereadores reeleitos que 

tiveram autorização da Justiça a tomar posse na Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu. 
Escoltada pela Polícia Militar, Anice chegou no começo da tarde de quarta-feira (11) ao 
Legislativo. A cerimônia foi realizada com portas fechadas, sem a permissão do acesso da 
imprensa, que aguardou do lado de fora.  

Segundo testemunhas, Anice assinou o livro de posse sem a presença de vereadores 
membros da Mesa Diretora, apenas na presença de um servidor. Outros três vereadores (Edílio 
Dall Agnol, Luiz Queiroga e Darci DRM) aguardam autorização da Penitenciária Estadual para 
serem escoltados até a Câmara para tomarem posse. Quem autorizou foi a juiza Juliana Arantes 
Zanin, da Vara de Execuções Penais (VEP). 

O vereador Rudinei de Moura também tenta a autorização na Justiça. No dia 15 de 
dezembro, 12 vereadores foram presos na quinta fase da Operação Pecúlio, acusados de 
receberem propina em troca de apoio político ao ex-prefeito Reni Pereira (PSB). Dois dos 
vereadores foram presos de forma temporária, e ficaram cinco dias na prisão. Beni Rodrigues, 
reeleito, e Zé Carlos, que não conseguiu se reeleger. Outros 10 estão presos de forma 
preventiva, sem previsão de sair. Dos dez, cinco foram reeleitos. Seguem presos os agora ex-
vereadores Fernando Duso, Paulo Rocha, Hermógenes de Oliveira, Paulo Cézar Queiroz e 
Marino Garcia. 

Até o momento, o presidente da Câmara, Rogério Quadros, não foi encontrado para falar 
sobre a validade da posse da vereadora Anice. Após tomar posse, a vereadora Anice foi levada 
novamente ao batalhão da Polícia Militar, onde está presa desde que foi transferida da 
Penitenciária PEF II. 
 
 

https://primeiralinha.com.br/home2/noticia_online.php?noticia_online=601


CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

01/01/2017 a 15/01/2017 
 

217 
 

HLucas – 11 de janeiro de 2017 
Link: http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/11/a-portas-fechadas-e-sem-mesa-diretora-anice-
toma-posse-na-camara-de-vereadores/ 

 

À portas fechadas e sem mesa diretora, Anice toma posse na Câmara de 
Vereadores 

 

 
Foto da lavra do fotografo Cristina Rizzi. 

 
 A vereador Anice Gazzoui (PTN) foi levada pela Polícia Militar no início da tarde desta 

quarta-feira (11) até a Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu. Na terça-feira (10), a Vara de 
Execuções Penais permitiu que a vereadora deixasse temporariamente o 14º Batalhão da Polícia 
Militar, onde está presa, para ser empossada para seu segundo mandato. 

Anice chegou no banco de trás de uma viatura da Polícia Militar, sem a presença da 
Polícia Federal e entrou pela garagem. Ela permaneceu cerca de três horas no local. A imprensa 
não teve acesso ao interior do prédio. 

Mesmo sem a presença dos vereadores membros da mesa diretora, Anice assinou o livro 
de posse. Segundo advogado que defende a vereadora, Elias Mattar Assad, a falta do presidente 
de Câmara é um problema jurídico, mas que a parte que cabia à Anice, em comparecer e assinar 
o livro de posse, foi feita. 

“De hoje pra frente vocês irão ouvir a voz da defesa. Só a palavra de delator sem prova 
não tem validade jurídica. Assumimos esta causa há um dia e meio e já conseguimos a posse”, 
disse Assad. 

A assessor da Polícia Militar, tenente Murilo Mendes, informou que não havia nenhuma 
ordem para deixar o prédio fechada ou não permitir a entrada da imprensa. 

Até o momento, o presidente da Câmara de Vereadores Rogério Quadros, não foi 
encontrado para falar sobre a validade da posse de Anice. 

 
Em Foz, cinco vereadores presos tomam posse 
Do Fabio Campana 
 

 

http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/11/a-portas-fechadas-e-sem-mesa-diretora-anice-toma-posse-na-camara-de-vereadores/
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Foz do Iguaçu vai ganhar destaque no noticiário político nacional. Cinco vereadores, 

presos na Operação Pecúlio e reeleitos em 2 outubro, conseguiram na justiça a autorização para 
tomar posse dos novos mandatos e retornar ao cárcere. São eles: Anice Ghouzzoui (PTN), Edilío 
Dall A’gnol (PSC), Luiz Queiroga (DEM), Rudinei de Moura (PEN) e Darci DRM (PTN). 
 
 

Click Foz Notícia – 11 de janeiro de 2017 
Link: http://www.clickfozdoiguacu.com.br/vereadores-presos-sao-autorizados-tomar-posse-em-
foz/ 

 

VEREADORES PRESOS SÃO AUTORIZADOS A TOMAR POSSE EM FOZ 
 
Decisão judicial saiu nesta terça-feira, 10 
 

 
 
Quando precisamos noticiar algo como isso, a gente tem a plena convicção de que 

aquela comunidade do orkut, “Solamente acá em Foz”, sempre fez muito sentido.O que vamos 
falar agora, até parece reportagem do Sensacionalista, mas não é. 

Você lembra dos 12 vereadores de Foz do Iguaçu, presos na Operação Pecúlio em 
dezembro? Então, seis deles foram reeleitos em outubro e cinco continuam encarcerados (Anice 
Gazzouiu, Rudinei de Moura, Edílio Dall’Agnol, Luiz Queiroga e Darci “DRM”). 

 

http://www.clickfozdoiguacu.com.br/vereadores-presos-sao-autorizados-tomar-posse-em-foz/
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Entretanto, nesta terça-feira, 10, a Justiça autorizou quatro dos cinco vereadores presos a 

saírem da Penitenciária Estadual de Foz do Iguaçu para tomarem posse do cargo: Edílio 
Dall’Agnol, Darci “DRM”, Anice Gazzouiu e Luiz Queiroga. A decisão foi tomada pela juíza Juliana 
Arantes Zanin Vieira que no documento justificou: “tem-se por certo que os requerentes foram 
eleitos por voto popular, e não há qualquer impeditivo legal, neste momento processual, de que 
os detentos sejam escoltados até a Câmara Municipal de Foz do Iguaçu para assinatura do termo 
de posse”. 
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De acordo com o diretor da PEF1, Willian Vieira Costa Zonato, em entrevista ao Portal 

Massa News nesta quarta, 11, o mesmo ainda não foi notificado oficialmente. “Tomei 
conhecimento pela imprensa e pelos advogados, que já estão ligando aqui. Mas, preciso receber 
os documentos e tê-los em mãos para fazer a liberação. Assim que isso acontecer, vou acionar a 
Polícia Federal para fazer a escolta”. 

Os novos vereadores de Foz devem se reunir hoje para discutir como será feita a 
posse.”Ainda não recebemos nenhuma notificação oficial, mas nos reuniremos ainda hoje de 
manhã para tratar sobre o assunto”, disse o presidente da Câmara Municipal, Rogério Quadros. 

 
Atualização: 
A assessoria de comunicação da Polícia Federal de Foz informou que até o presente 

momento, não recebeu nenhuma notificação oficial para fazer a escolta dos vereadores até a 
Câmara. 
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Facebook - Click Foz Notícia – 11 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/clickfoz/posts/1310100035732106 
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Facebook – Tribuna Popular – 11 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.518115598299078.1073741827.518
106214966683/1079460565497909/?type=3&theater 

 

 
 
 

Tribuna Popular – 11 de janeiro de 2017 
Link: http://www.jtribunapopular.com.br/artigo/joel-de-lima-participou-da-manobra-para-levar-pt-
para-base-de-apoio-a-reni#.WIjFJ1MrIdV 

 

JOEL DE LIMA PARTICIPOU DA MANOBRA PARA LEVAR PT PARA BASE DE 
APOIO A RENI 

 

 
 
Da série "o passado condena", petista Joel de Lima agiu junto com Fernando Duso 

para entregar legenda em troca de cargo. 
No inicio de 2015 uma manobra dentro do PT de Foz do Iguaçu levou o partido para a 

base de apoio ao prefeito Reni Pereira. O esquema resultou em indicações de cargos na 
administração municipal quando já estava em curso o maior esquema de corrupção da história da 

https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.518115598299078.1073741827.518106214966683/1079460565497909/?type=3&theater
https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.518115598299078.1073741827.518106214966683/1079460565497909/?type=3&theater
http://www.jtribunapopular.com.br/artigo/joel-de-lima-participou-da-manobra-para-levar-pt-para-base-de-apoio-a-reni#.WIjFJ1MrIdV
http://www.jtribunapopular.com.br/artigo/joel-de-lima-participou-da-manobra-para-levar-pt-para-base-de-apoio-a-reni#.WIjFJ1MrIdV
http://www.jtribunapopular.com.br/uploads/2017/01/201701113d29cc0a58cf5e1ab1be8644a1de6caa.jpg
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cidade. O golpe foi montado desde a ascensão de Fernando Duso à presidência da Câmara. A 
articulação contou com participação decisiva de Joel de Lima que se aliou a Duso. Informações e 
documentos reunidos pelo Tribuna confirmam o envolvimento de Joel. 

Meses depois a Polícia Federal desmantelou por meio da Operação Pecúlio todo o 
império do crime, chefiado por Reni. Por conta do envolvimento, Duso está preso e Reni pode ter 
novamente a prisão decretada a qualquer momento. Agora, Joel de Lima, após apoiar a 
campanha de Tulio Bandeira, ex-foragido da PF e da Interpol por envolvimento no mesmo 
esquema, se aproximou do grupo de Chico Brasileiro e se torna o Secretário de Saúde do 
Município. 

 
Entenda o caso 
O PT era oposição ao prefeito Reni Pereira até que Fernando Duso se elegeu presidente 

da Câmara para o biênio 2015/2016. O acordo foi que Reni o apoiasse para presidência e com 
isso conseguiria força política e oferecimento de cargos para petistas na administração em troca 
do apoio político ao governo. Na época Reni precisava reforçar sua base na Câmara para que 
continuasse a aprovar os projetos e interesses da organização criminosa desbaratada pela 
Pecúlio. 

No inicio e fevereiro de 2015, o então presidente da Câmara Fernando Duso e Joel de 
Lima foram apontados como os articuladores de um golpe dentro do PT para que o partido se 
tornasse aliado do prefeito Reni Pereira. 

Uma reunião foi marcada na surdina e as pressas sem a presença de dirigentes 
contrários a aproximação. Duso e Joel aproveitaram a ausência de lideranças importantes para 
colocar a proposta em votação em reunião realizada em um sábado à noite. Na época Jorge 
Samek estava em Curitiba; Gilmar Piolla no Rio de Janeiro, além de outros como Marcelino de 
Freitas e Anice Gazzaoui que estavam em viagem. 

Com a articulação, por 17 votos a 3 foi aprovado apoio do partido ao grupo do prefeito. O 
militante Kleber Gomes Ramirez, que foi um dos votos contrários, disse que a proposta foi 
colocada em discussão e defendida por Fernando Duso. "O Reni ofereceu a Secretaria de 
Assistência Social em troca do apoio. O Duso disse que isso seria bom porque estaria dando ao 
PT a oportunidade de atuar na área de assistência social, além de que se trata de um orçamento 
anual de R$ 20 milhões e que quase todo esse recurso vem do governo federal". 

Desta forma, "o Duso falou nisso como se fosse uma coisa boa, mas sou totalmente 
contra. A maioria estava com ele e os parceiros deles. Levaram até suplentes para votar. O 
pessoal dele estava em peso", afirmou Kleber na época da denúncia. 

 
Piolla ficou fora do rolo 
Pela rede social, Gilmar Piolla, que se desfiliou do PT na sequencia e atualmente está no 

PV, avisou que não participou da articulação. Informou que estava de férias fora da cidade 
quando o fato ocorreu e se manifestou com indignação. "Tô fora disso. Não participo do PT 
municipal, estadual ou nacional. Minha paciência esgotou. Acho uma incoerência total essa 
decisão. Por essa e por outras, as vezes tenho vergonha de dizer que sou filiado ao PT". 

O diretório tomou uma decisão de caráter fechado e à revelia. A divisão de opiniões no 
PT existia, mas ganhou força após a eleição do Presidente da Câmara Fernando Duso - que já 
articulava em favor de Reni. Em carta aberta, os contrários afirmaram que "toda articulação 
ocorreu às escuras através de uma deliberação do Diretório. São articulações e golpes como este 
que enfraquecem a democracia e fazem a população deixar de acreditar nos políticos - basta 
perguntarmos o que eles ganham mudando de lado?" 
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Facebook – Tribuna Popular – 11 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.518115598299078.1073741827.518
106214966683/1079365058840793/?type=3&theater 

 

 
 
 

Tribuna Popular – 11 de janeiro de 2017 
Link: http://www.jtribunapopular.com.br/artigo/prefeita-ines-poe-em-divida-ativa-mais-de-10-mil-
contribuintes-e-35-mil-imoveis#.WIjJHFMrIdV 

 

PREFEITA INÊS PÕE EM DÍVIDA ATIVA MAIS DE 10 MIL CONTRIBUINTES E 35 
MIL IMÓVEIS 

 

 
 
Articulada por Chico Brasileiro para ocupar o cargo de prefeita, uma das primeiras 

medidas foi uma paulada na moleira do povo. 
Articulado pelo deputado Chico Brasileiro, o governo da prefeita Inês Weizemann, 

conhecida como Inês da Saúde, não teve dó. Uma das suas primeiras medidas foi uma paulada 
na moleira do povo. Ela determinou que fossem colocadas em dívida ativa mais de dez mil 
contribuintes que por algum motivo, diante de tanta crise, não conseguiram ainda pagar os 

https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.518115598299078.1073741827.518106214966683/1079365058840793/?type=3&theater
https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.518115598299078.1073741827.518106214966683/1079365058840793/?type=3&theater
http://www.jtribunapopular.com.br/artigo/prefeita-ines-poe-em-divida-ativa-mais-de-10-mil-contribuintes-e-35-mil-imoveis#.WIjJHFMrIdV
http://www.jtribunapopular.com.br/artigo/prefeita-ines-poe-em-divida-ativa-mais-de-10-mil-contribuintes-e-35-mil-imoveis#.WIjJHFMrIdV
http://www.jtribunapopular.com.br/uploads/2017/01/201701113af45f5353f0f9db1184239e278a16dd.jpg
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tributos como IPTU, taxas e ISS. Também adotou a mesma ordem para 35 mil inscrições de 
imóveis - o volume inclui dívidas de 2010 até 2016. 

A notificação não foi feita diretamente ao cidadão e sim publicado no Diário Oficial do 
Município. O edital nº 021/2017 de 04 de janeiro de 2017, publicado no DO do último dia 6 notifica 
os contribuintes da inscrição em dívida ativa referente aos créditos tributários e não tributários 
vencidos e inscritos no período de 1º de janeiro a 31 de dezembro de 2016. Isso significa que 
estão sendo cobrados em dívida ativa todos que deixaram de pagar os impostos até o fim do ano 
passado. 

Os tributos relativos aos 37 mil imóveis somam R$ 12,6 milhões. Das pessoas físicas são 
aproximadamente duas mil inscrições somando valores de R$ 3,1 milhões. Os demais (9.500 
contribuintes aproximadamente) são autônomos ou donos de empresas, a maioria micro e 
pequenas, que não conseguiram pagar as dívidas, somando outros R$ 8,3 milhões em seis anos. 
Com esse arrocho tributário, que se assemelha às práticas do terrorismo fiscal, Inês pretende 
arrecadar R$ 24,2 milhões. 

Para saber se o seu nome ou o seu imóvel está inscrito na dívida ativa acesse a página 
da prefeitura e no link portal 24 horas encontre o ícone sobre dívidas e insira o número de 
inscrição do imóvel ou o CPF. Todos os dados devem estar atualizados a partir da próxima 
semana. As consequências para quem não pagar é ação judicial, bloqueio de conta corrente e 
leilão do imóvel. 
 
 

Rádio Cultura Foz– 11 de janeiro de 2017 
Link: http://www.radioculturafoz.com.br/justica-permite-que-vereadores-deixem-a-prisao-para-
tomar-posse/#.WIni4FMrIdV 

 

Justiça permite que vereadores deixem a prisão para tomar posse 
 

 
 
A juíza Juliana Arantes Zanin, da Vara de Execuções Penais (VEP), reconheceu o direito 

de quatro vereadores presos durante a 5° fase da Operação Pecúlio, tomar posse na Câmara de 
Vereadores de Foz do Iguaçu. A Justiça atendeu o pedido das defesas, baseado no direito 
adquirido como vereadores reeleitos, diplomados e não condenados. 

Assim, os vereadores reeleitos Edílio Dall’Agnol, Luiz Queiroga, Darci Siqueira e Anice 
Gazzoui, tem autorização para deixar a Penitenciária Estadual de Foz do Iguaçu (PEF I), ir até a 
Câmara de Vereadores e voltar ao sistema penitenciário. A vereadora Anice está presa em uma 
sala do 14° Batalhão da Polícia Militar, devido a prerrogativa de advogada. 

Além do direito de tomar posse, a defesa dos parlamentares pede à Justiça Federal da 4° 
Região, em Porto Alegre, para que eles sejam liberados e beneficiados com medida restritiva, 
como uso de tornozeleira ou prisão domiciliar. 

http://www.radioculturafoz.com.br/justica-permite-que-vereadores-deixem-a-prisao-para-tomar-posse/#.WIni4FMrIdV
http://www.radioculturafoz.com.br/justica-permite-que-vereadores-deixem-a-prisao-para-tomar-posse/#.WIni4FMrIdV
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Até a manhã desta quarta-feira (11), a direção da Câmara de Vereadores não havia sido 
comunicada oficialmente pela Justiça sobre o pedido de posse. Os vereadores ainda precisam de 
autorização da direção da penitenciária para se ausentar temporariamente. 
 
 

Facebook – Rádio Cultura Foz– 11 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1577469102266644 
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Facebook – Rádio Cultura Foz– 11 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1577630012250553 
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Facebook – Rádio Cultura Foz– 11 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/photos/a.325343354145898.95307.3069
41972652703/1577510792262475/?type=3&theater 

 

 
 
 

Facebook - Rádio Cultura Foz– 11 de janeiro de 2017 
Link: http://www.radioculturafoz.com.br/a-portas-fechadas-e-sem-mesa-diretora-anice-toma-
posse-na-camara-de-vereadores/#.WInmDlMrIdV 
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Rádio Cultura Foz– 11 de janeiro de 2017 
Link: http://www.radioculturafoz.com.br/a-portas-fechadas-e-sem-mesa-diretora-anice-toma-
posse-na-camara-de-vereadores/#.WInmDlMrIdV 

 

À portas fechadas e sem mesa diretora, Anice toma posse na Câmara de 
Vereadores 

 

 
 

 
Em vídeo 

 
A vereador Anice Gazzoui (PTN) foi levada pela Polícia Militar no início da tarde desta 

quarta-feira (11) até a Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu. Na terça-feira (10), a Vara de 
Execuções Penais permitiu que a vereadora deixasse temporariamente o 14º Batalhão da Polícia 
Militar, onde está presa, para ser empossada para seu segundo mandato. 

Anice chegou no banco de trás de uma viatura da Polícia Militar, sem a presença da 
Polícia Federal e entrou pela garagem. Ela permaneceu cerca de três horas no local. A imprensa 
não teve acesso ao interior do prédio. 

Mesmo sem a presença dos vereadores membros da mesa diretora, Anice assinou o livro 
de posse. Segundo advogado que defende a vereadora, Elias Mattar Assad, a falta do presidente 
de Câmara é um problema jurídico, mas que a parte que cabia à Anice, em comparecer e assinar 
o livro de posse, foi feita. 

“De hoje pra frente vocês irão ouvir a voz da defesa. Só a palavra de delator sem prova 
não tem validade jurídica. Assumimos esta causa há um dia e meio e já conseguimos a posse”, 
disse Assad. 

http://www.radioculturafoz.com.br/a-portas-fechadas-e-sem-mesa-diretora-anice-toma-posse-na-camara-de-vereadores/#.WInmDlMrIdV
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A assessor da Polícia Militar, tenente Murilo Mendes, informou que não havia nenhuma 
ordem para deixar o prédio fechada ou não permitir a entrada da imprensa. 

Até o momento, o presidente da Câmara de Vereadores Rogério Quadros, não foi 
encontrado para falar sobre a validade da posse de Anice. 

 
 

Boca Maldita – 11 de janeiro de 2017 
Link: http://www.bocamaldita.com/1119839525/justica-permite-que-5-cinco-vereadores-presos-
tomem-posse-e-voltem-para-cadeia/ 

 

Justiça permite que 5 cinco vereadores presos tomem posse e voltem para 
cadeia 

 

 
 
Foz do Iguaçu vai ganhar destaque no noticiário político nacional. Cinco vereadores, 

presos na Operação Pecúlio e reeleitos em 2 outubro, conseguiram na justiça a autorização para 
tomar posse dos novos mandatos e retornar ao cárcere. São eles: Anice Ghouzzoui (PTN), Edilío 
Dall A’gnol (PSC), Luiz Queiroga (DEM), Rudinei de Moura (PEN) e Darci DRM (PTN). 

 
 

Boca Maldita – 11 de janeiro de 2017 
Link: http://www.bocamaldita.com/1119839561/em-foz-iguacu-prefeita-so-nomeia-servidor-para-
secretarias-de-governo/ 

 

Em Foz Iguaçu, prefeita só nomeia servidor para secretarias de governo 
 

 
 
A prefeita de Foz do Iguaçu, Inês Weizemann (PSD), só nomeou servidores de carreira 

da prefeitura para compor seu secretaria de 17 secretários e diretores responsáveis pelo governo 
da cidade. A exceção é advogado Joel de Lima, do quadro da Itaipu Binacional, que ocupa a 
Secretaria de Saúde. Os salários de Liam serão pagos pela binacional. Outros dois diretores 
também não são servidores municipais. 

http://www.bocamaldita.com/1119839525/justica-permite-que-5-cinco-vereadores-presos-tomem-posse-e-voltem-para-cadeia/
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A prefeita ocupa interinamente o cargo até que a Justiça Eleitoral marque a data da nova 
eleição a prefeito da cidade. ‘’O principal desafio dos secretários será a redução de cargos e a 
retomada de obras. Foz do Iguaçu precisa entrar no rumo certo, e cabe a nós, prefeita, 
secretários, diretores e servidores, além dos vereadores, devolver a alegria e a confiança ao povo 
iguaçuense’’, disse Inês. 

 
 

Facebook – Fronteira Urgente – 11 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/fronteiraurgente/posts/1219796031390321 
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Fronteira Urgente – 11 de janeiro de 2017 
Link: http://fronteiraurgente.com.br/mesmo-presos-vereadores-reeleitos-tomarao-posse-na-
camara-municipal-de-foz-do-iguacu/ 

 

 
 

Mesmo presos, vereadores reeleitos tomarão posse na Câmara Municipal de 
Foz do Iguaçu 

 
Nesta terça-feira (10), a Juíza de Direito da Vara de Execuções Penais e Corregedoria 

dos Presídios da Comarca de Foz do Iguaçu, MM. Juliana Arantes Zanim Vieira, autorizou a saída 
temporária dos vereadores reeleitos que se encontram presos de forma preventiva no sistema 
penitenciário da cidade, por suspeitas de envolvimentos em crimes praticado na administração 
pública, descoberto por meio da “Operação Pecúlio” deflagrada pela Polícia Federal. 

Os vereadores deverão ir até a Câmara Municipal de Foz do Iguaçu sob escolta da 
Polícia Federal. Na sede do legislativo, os parlamentares assinarão o termo de posse e longo em 
seguida, serão encaminhados para o sistema prisional. 

Não há data para a cerimônia de posse, pois a câmara se encontra em recesso. 
Hoje (11), a mesa diretora irá se reunir para decidir se convoca uma sessão 

extraordinária para a solene de posse. 
 

 

Fronteira Urgente – 11 de janeiro de 2017 
Link: http://fronteiraurgente.com.br/sob-custodia-da-policia-militar-anice-toma-posse-como-
vereadora-em-foz-do-iguacu/ 

 

 
 

Sob custódia da Polícia Militar, Anice toma posse como vereadora em Foz do 
Iguaçu 
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Na tarde desta quarta-feira (11), sob escolta da Polícia Militar a vereadora reeleita do 
(PTN) Anice Nagib Gazzoui assinou o termo de posse na Câmara Municipal de Foz do Iguaçu. 

O ato oficial de posse ocorreu de porta fechadas, somente com a presença dos 
servidores de carreira e dos advogados de defesa. 

 

 
 

Os demais vereadores não acompanharam o ato. 
Após as 15h, Anice deixou a sede do Poder Legislativo no banco de trás de uma viatura 

da Polícia Militar e foi conduzida a sede do 14º Batalhão, onde ela cumpre prisão preventiva 
decorrente da 5º fase da Operação Peculio. 

 

 
 

Link do vídeo: <https://www.youtube.com/watch?time_continue=10&v=rLyJBrnZp9w> 
 
  

https://www.youtube.com/watch?time_continue=10&v=rLyJBrnZp9w
http://fronteiraurgente.com.br/wp-content/uploads/2017/01/AN.Still002-Copy.jpg
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Facebook – Fronteira Urgente – 11 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/fronteiraurgente/videos/1220281754675082/ 

 

 
 
 

Blog do Lago – 11 de janeiro de 2017 
Link: http://blogdolago.com.br/justica-permite-que-vereadores-deixem-a-prisao-para-tomar-posse-
em-foz/ 

 

JUSTIÇA PERMITE QUE VEREADORES DEIXEM A PRISÃO PARA TOMAR 
POSSE EM FOZ 

 

 
 
A juíza Juliana Arantes Zanin, da Vara de Execuções Penais (VEP), reconheceu o direito 

de quatro vereadores presos durante a 5° fase da Operação Pecúlio, tomar posse na Câmara de 

https://www.facebook.com/fronteiraurgente/videos/1220281754675082/
http://blogdolago.com.br/justica-permite-que-vereadores-deixem-a-prisao-para-tomar-posse-em-foz/
http://blogdolago.com.br/justica-permite-que-vereadores-deixem-a-prisao-para-tomar-posse-em-foz/
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Vereadores de Foz do Iguaçu. A Justiça atendeu o pedido das defesas, baseado no direito 
adquirido como vereadores reeleitos, diplomados e não condenados. 

Assim, os vereadores reeleitos Edílio Dall’Agnol, Luiz Queiroga, Darci Siqueira e Anice 
Gazzoui, tem autorização para deixar a Penitenciária Estadual de Foz do Iguaçu (PEF I), ir até a 
Câmara de Vereadores e voltar ao sistema penitenciário. A vereadora Anice está presa em uma 
sala do 14° Batalhão da Polícia Militar, devido a prerrogativa de advogada. 

Além do direito de tomar posse, a defesa dos parlamentares pede à Justiça Federal da 4° 
Região, em Porto Alegre, para que eles sejam liberados e beneficiados com medida restritiva, 
como uso de tornozeleira ou prisão domiciliar. 

Até a manhã desta quarta-feira (11), a direção da Câmara de Vereadores não havia sido 
comunicada oficialmente pela Justiça sobre o pedido de posse. Os vereadores ainda precisam de 
autorização da direção da penitenciária para se ausentar temporariamente. 
 
 

Facebook – Elo Foz – 11 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1389797454363884/ 

 

 
  

https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1389797454363884/
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Facebook – Elo Foz – 11 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1389845827692380/ 

 

 
 
 

Elo Foz – 11 de janeiro de 2017 
Link:http://elofoz.com.br/v1/artigo/4452/Noticia/23/justica_autoriza_vereadores_reeleitos_a_sair_
da_cadeia_para_tomar_posse.html 

 

Justiça autoriza vereadores reeleitos a sair da cadeia para tomar posse 
 
A Justiça autorizou dois vereadores reeleitos em Foz do Iguaçu, presos preventivamente 

na sexta fase da Operação Pecúlio, a tomarem posse de seus mandatos.  A decisão é da juíza 
Juliana Arantes Zanin Vieira, da Vara da Corregedoria dos Presídios de Foz do Iguaçu, expedida 
nesta terça-feira (10). 

Darci DRM e Edílio Dall’Agnol poderão sair da unidade 2 da Penitenciária Estadual de 
Foz do Iguaçu (PEF) para assinar o termo de posse. “O requente foi eleito por voto popular e não 
há qualquer impeditivo legal de que o detento seja escoltado até a Cãmara Municipal de Foz do 
Iguaçu”, justifica a magistrada no documento de ambos. 

Sendo assim, os dois poderão sair temporariamente da cadeia, ir até a Câmara e retornar 
para o estabelecimento penitenciário. Tudo deve ser feito mediante escolta da Polícia Federal 
(PF). 

https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1389845827692380/
http://elofoz.com.br/v1/artigo/4452/Noticia/23/justica_autoriza_vereadores_reeleitos_a_sair_da_cadeia_para_tomar_posse.html
http://elofoz.com.br/v1/artigo/4452/Noticia/23/justica_autoriza_vereadores_reeleitos_a_sair_da_cadeia_para_tomar_posse.html
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Ainda permanecem presos Anice Nagib Gazzoui, Queiroga e Rudinei de Moura. Estes 
conseguiram votos suficientes para permanecer mais quatro anos na cadeira do Legislativo. No 
entanto, ainda não obtiveram autorização judicial para tomar posse. Caso isso não ocorra, 
assumirão os suplentes. 

Hermógenes de Oliveira, Paulo Rocha, Fernando Duso e Coquinho já tiveram seus 
mandatos vencidos, porém, permanecem presos preventivamente. Todos os envolvidos são 
acusados de receber o mensalinho, espécie de mesada paga pelo Executivo, na época 
comandado pelo ex-prefeito Reni Pereira, em troca de favores ou apoio políticos. 

 
Atualização 
Após a publicação desta reportagem, saiu mais uma decisão beneficiando Queiroga, sob 

a mesma justificativa e magistrada. A reportagem do Massa News apura se a decisão também se 
estende a Anice e Rudinei de Moura. 

 
 

Facebook - Elo Foz – 11 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1389248667752096 

 

 
  

https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1389248667752096
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Facebook - Elo Foz – 11 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1389663207710642 

 

 
 
 

Elo Foz – 11 de janeiro de 2017 
Link:http://elofoz.com.br/v1/artigo/4457/Noticia/23/da_prisao_para_o_plenario_anice__gazzaoui_t
oma_posse_como_vereadora_de_foz_.html 

 

Da prisão para o plenário Anice Gazzaoui toma posse como vereadora de Foz  
 
A vereador Anice Gazzoui (PTN) foi levada pela Polícia Militar no início da tarde desta 

quarta-feira (11) até a Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu. Na terça-feira (10), a Vara de 
Execuções Penais permitiu que a vereadora deixasse temporariamente o 14º Batalhão da Polícia 
Militar, onde está presa, para ser empossada para seu segundo mandato. 

 

https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1389663207710642
http://elofoz.com.br/v1/artigo/4457/Noticia/23/da_prisao_para_o_plenario_anice__gazzaoui_toma_posse_como_vereadora_de_foz_.html
http://elofoz.com.br/v1/artigo/4457/Noticia/23/da_prisao_para_o_plenario_anice__gazzaoui_toma_posse_como_vereadora_de_foz_.html
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Anice chegou no banco de trás de uma viatura da Polícia Militar, sem a presença da 

Polícia Federal e entrou pela garagem. Ela permaneceu cerca de três horas no local. A imprensa 
não teve acesso ao interior do prédio. 

Mesmo sem a presença dos vereadores membros da mesa diretora, Anice assinou o livro 
de posse. Segundo advogado que defende a vereadora, Elias Mattar Assad, a falta do presidente 
de Câmara é um problema jurídico, mas que a parte que cabia à Anice, em comparecer e assinar 
o livro de posse, foi feita. 

“De hoje pra frente vocês irão ouvir a voz da defesa. Só a palavra de delator sem prova 
não tem validade jurídica. Assumimos esta causa há um dia e meio e já conseguimos a posse”, 
disse Assad. 

A assessor da Polícia Militar, tenente Murilo Mendes, informou que não havia nenhuma 
ordem para deixar o prédio fechada ou não permitir a entrada da imprensa. 

Até o momento, o presidente da Câmara de Vereadores Rogério Quadros, não foi 
encontrado para falar sobre a validade da posse de Anice. 
 
 

Fabio Campana – 11 de janeiro de 2017 
Link: http://www.fabiocampana.com.br/2017/01/em-foz-prefeita-nomeia-servidores-para-
secretarias/ 

 

Em Foz, prefeita nomeia servidores para secretarias 
 

 

http://www.fabiocampana.com.br/2017/01/em-foz-prefeita-nomeia-servidores-para-secretarias/
http://www.fabiocampana.com.br/2017/01/em-foz-prefeita-nomeia-servidores-para-secretarias/
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A prefeita de Foz do Iguaçu, Inês Weizemann (PSD), só nomeou servidores de carreira 

da prefeitura para compor seu secretariado. A exceção é advogado Joel de Lima, do quadro da 
Itaipu Binacional, que ocupa a Secretaria de Saúde. Os salários de Lima serão pagos pela 
binacional. Outros dois diretores também não são servidores municipais. 

A prefeita ocupa interinamente o cargo até que a Justiça Eleitoral marque a data da nova 
eleição a prefeito da cidade. “O principal desafio dos secretários será a redução de cargos e a 
retomada de obras. Foz do Iguaçu precisa entrar no rumo certo, e cabe a nós, prefeita, 
secretários, diretores e servidores, além dos vereadores, devolver a alegria e a confiança ao povo 
iguaçuense”, disse Inês. 

 
 

Fabio Campana – 11 de janeiro de 2017 
Link: http://www.fabiocampana.com.br/2017/01/em-foz-cinco-vereadores-presos-tomam-posse/ 

 

Em Foz, cinco vereadores presos tomam posse 
 

 
 
Foz do Iguaçu vai ganhar destaque no noticiário político nacional. Cinco vereadores, 

presos na Operação Pecúlio e reeleitos em 2 outubro, conseguiram na justiça a autorização para 
tomar posse dos novos mandatos e retornar ao cárcere. São eles: Anice Ghouzzoui (PTN), Edilío 
Dall A’gnol (PSC), Luiz Queiroga (DEM), Rudinei de Moura (PEN) e Darci DRM (PTN). 

 
  

http://www.fabiocampana.com.br/2017/01/em-foz-cinco-vereadores-presos-tomam-posse/
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Correio do Lago – 11 de janeiro de 2017 
Link: http://www.correiodolago.com.br/noticia/vereadores-presos-conseguem-autorizacao-da-
justica-para-tomar-posse/46283/ 

 

Vereadores presos conseguem autorização da Justiça para tomar posse 
 
Vereadores reeleitos em Foz do Iguaçu, presos no final do ano passado durante uma a 

Operação Pecúlio da PF, conseguiram autorização judicial para tomar posse. 
O prazo para que os parlamentares presos preventivamente sejam empossados é o 15 

de janeiro. A defesa aguarda o agendamento da escolta até a Câmara para que os presos 
assinem o termo de posse e voltem para o presídio. 

 
Operação Pecúlio 
Em dezembro do ano passado, doze vereadores foram detidos na 5ª fase da Operação 

Pecúlio, que aponta indícios de corrupção na prefeitura da cidade por meio de fraudes em 
licitações para a contratação de obras e de serviços de saúde. 

Conforme as investigações, os parlamentares investigados receberiam regularmente 
propina em troca de apoio para projetos de autoria do executivo. 

Dos 15 vereadores de Foz, doze foram detidos. Dos cinco reeleitos, quatro poderão 
assumir as cadeiras no legislativo. 

A decisão é favorável a Darci Siqueira (PTN), Edílio Dall’Agnol (PSC), Luiz Queiroga 
(DEM) e Anice Gazzaoui (PTN). 

O quinto vereador reeleito e que também foi alvo da ação da Polícia Federal em 
dezembro, Rudinei de Moura (PEN), ainda aguarda análise de pedido semelhante. 

A autorização para a posse foi dada pela juíza da Vara de Execuções Penais, Juliana 
Arantes Zanin, responsável pelo presídio. 

A decisão veio em resposta a um pedido feito pela defesa. O argumento acatado é de 
que não haveria impeditivos para que eles sejam empossados nos cargos, já que foram eleitos 
legitimamente e não houve irregularidades nas campanhas. 

O advogado Silvio Alvarenga, que representa dois dos parlamentares presos, entrou com 
um pedido de habeas corpus, no TRF4, porque – segundo ele – os políticos tem todas as 
condições de responder em liberdade.  Segundo a defesa, eles ainda são apenas investigados na 
operação pecúlio, não foram denunciados, nem representam risco. 
 
 

Massa News – 11 de janeiro de 2017 
Link: https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/termo-de-posse-vereadores-poderao-
deixar-penitenciaria-para-assinatura-vDeVq.html 

 

Termo de Posse: Vereadores poderão deixar penitenciária para assinatura 
 
Deslocamento autorizado - Os vereadores reeleitos Edílio Dall´Agnol (PSC), Darci DRM 

(PTN) e Luiz Queiroga (DEM), presos preventivamente por decisão da 3ª Vara Federal de Foz do 
Iguaçu, receberam autorização para o deslocamento até a Câmara Municipal. Os vereadores 
assinarão os termos de posse e retornarão a penitenciária. A escolta deverá ser feita pela Polícia 
Federal.     

Novos pedidos – A vereadora Anice (PTN) também teria sido autorizada a se deslocar 
para a assinatura do termo de posse. Resta, ainda, conhecer o caso do vereador Rudinei de 

http://www.correiodolago.com.br/noticia/vereadores-presos-conseguem-autorizacao-da-justica-para-tomar-posse/46283/
http://www.correiodolago.com.br/noticia/vereadores-presos-conseguem-autorizacao-da-justica-para-tomar-posse/46283/
https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/termo-de-posse-vereadores-poderao-deixar-penitenciaria-para-assinatura-vDeVq.html
https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/termo-de-posse-vereadores-poderao-deixar-penitenciaria-para-assinatura-vDeVq.html
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Moura (PEN). Observada a mesma compreensão, tendo sido formulado o pedido, deverá ser 
autorizado.  

Sem impedimento - A autorização judicial destaca que “não há qualquer impeditivo legal, 
neste momento processual, de que o detento seja escoltado até a Câmara Municipal de Foz do 
Iguaçu para assinatura do termo de posse.”  

Solicitação preventiva - Anteriormente, antecipando preventivamente a decisão da 
Justiça, três vereadores apresentaram pedidos à Mesa Diretora. A finalidade é a de garantir o 
direito de tomar posse. 

Recusar convocação - A Mesa Diretora da Câmara Municipal chegou a ser consultada 
sobre a possibilidade de recusar a convocação para a posse em razão do período de recesso do 
Legislativo. Porém a solenidade será cumprida. 

Acesso restrito - O ato que é publico e aberto poderá ser destinado somente aos 
vereadores e à imprensa. Para evitar tumulto, não se descarta a restrição no acesso do público. 

Presunção de inocência – Quem defende a posse destaca que os vereadores estão 
presos preventivamente. Não são condenados. Lembra que a Justiça ainda deverá analisar caso 
a caso após o encerramento do inquérito policial e a apresentação da denuncia pelo Ministério 
Público Federal.     

Braseiro atiçado  – O vereador Rogério Quadros provocou as entidades. Quer conhecer 
a opinião sobre a posse dos vereadores presos preventivamente. Entretanto a posição popular 
não vai mudar a rotina legislativa. Independente do resultado da enquete informal os vereadores 
deverão ser empossados.      

Cortar assessorias - O vereador Rogério Quadros pretende incluir na pauta da próxima 
reunião do “Grupo dos Oito”, marcada para a terça-feira (17), a apresentação de uma proposta 
para a redução de cargos de assessoria na Câmara Municipal.   

Sem acesso -  Além dos cargos a Mesa Diretora promete cortar gratificações pagas aos 
servidores do Legislativo e rever contratos mantidos pela Casa. O presidente reclama que, com o 
recesso, ainda não teve acesso à documentação.   

Quadro técnico - A prefeita interina Inês da Saúde deve apresentar nesta quarta-feira 
(11) sua equipe de governo. Vários servidores foram alçados à condição de secretários para dar 
suporte ao mandato tampão. 

Voluntários disponíveis - O Conselho de Desenvolvimento de Foz do Iguaçu (Codefoz) 
colocou toda a estrutura do Conselho, com mais de 250 voluntários de várias áreas de 
conhecimento, a disposição da prefeita interina Inês da Saúde. Só falta a prefeita convocar. 

Aguardando oportunidade - Apesar de ser considerada uma arena democrática para se 
debater questões econômicas e sociais o Codefoz ainda não se reuniu com a prefeita interina 
Inês da Saúde ou com a Mesa Diretora da Câmara Municipal. 

Mais dialogo - O presidente da ACIFI, Leandro Costa, defende que a sociedade tenha 
mais espaço no Legislativo. Teceu críticas a última legislatura. Faltou diálogo com a comunidade. 
Para Costa “foi uma Câmara para ser esquecida”. Contudo, demonstra entusiasmo com a 
composição atual. 

Arrastão internacional - Além da insegurança na fila e nas proximidades da aduana 
entre o Brasil e o Paraguai surge uma nova preocupação. A possibilidade de que os arrastões se 
tornem frequentes no local. 

Sem ação - Na manhã de terça-feira (10) um grupo assaltou pedestres que faziam a 
travessia da Ponte Amizade. O enfrentamento complica à medida que os assaltantes, após o 
crime, fogem em direção ao Paraguai escapando da jurisdição da polícia brasileira. 

Dengue avança - Até o último domingo (8) Foz do Iguaçu registrava 8.872 caos de 
dengue. O relatório ainda não é final. Porém o número demonstra o município acumulará um 
novo recorde. Negativo mas, um recorde. 
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Diagnóstico rápido - O Centro de Medicina Tropical da Região Sul, inaugurado na terça-
feira (10), é o único do País com capacidade para realizar análise de amostras de material 
genético humano e animal. 

Diagnóstico rápido - O laboratório de biologia molecular poderá identificar, em menos de 
uma hora, se mosquitos Aedes Aegypti capturados estão infectados. Atualmente as análises 
feitas em Curitiba exigem até seis meses para que os resultados sejam conhecidos. 

Ações preventivas - A celeridade na identificação é importante. Possibilita que sejam 
desencadeadas ações de prevenção em áreas de risco apenas 24 horas após a captura. Reduz o 
tempo para que o mosquito transmita a doença. 
 
 

Facebook - Massa News – 11 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/massanewspr/posts/1921832758051228 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/massanewspr/posts/1921832758051228
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Massa News – 11 de janeiro de 2017 
Link: https://massanews.com/noticias/politica/anice-gazzaoui-sai-da-prisao-e-toma-posse-em-foz-
do-iguacu-GmJ6j.html 

 

Anice Gazzaoui sai da prisão e toma posse em Foz do Iguaçu 
 

 
 
Link do vídeo: <https://www.youtube.com/watch?v=DvixFi_k0GE> 
 
A vereadora Anice Nagib Gazzoui (PTN) toma posse na Câmara Municipal de Vereadores 

neste momento em Foz do Iguaçu. 
A Câmara de Vereadores está de portas fechadas. A reportagem do Massa News está no 

local, mas não foi permitida a entrada da imprensa. Há uma viatura da PM aos fundos, no 
estacionamento do prédio. 

De acordo com informações fornecidas por um segurança da Câmara, a vereadora 
chegou por volta das 14h, em uma viatura da Polícia, no banco de trás, sem algemas. 

 
Atualização 
Após as 15h, a parlamentar saiu do prédio em uma viatura da Polícia, sendo transportada 

de volta à sala do 14º Batalhão da Polícia Militar (BPM), onde está presa em uma sala de Estado 
Maior, benefício garantido por lei para advogados. 

Em entrevista à imprensa após a saída de sua cliente, o advogado Elias Mattar Assad 
confirmou a assinatura. “Ela tomou posse. Temos a certidão, na presença de servidores. Agora, 
vamos à Justiça para fazermos um comunicado de que não havia secretário e nem presidente no 
momento em que ela chegou aqui”. 

O advogado também informou que sua cliente se declara inocente. “Agora deve-se ouvir 
a voz da defesa. Eles [os denunciantes] apontaram terceiros, mas palavra de delator sem provas 
não tem validade jurídica”. Os esclarecimentos na esfera penal, conforme ele, serão feitos a partir 
de agora. 

 
Veja o momento em que Anice sai de viatura da Câmara e assista à entrevista com seu 

advogado: 
 

https://massanews.com/noticias/politica/anice-gazzaoui-sai-da-prisao-e-toma-posse-em-foz-do-iguacu-GmJ6j.html
https://massanews.com/noticias/politica/anice-gazzaoui-sai-da-prisao-e-toma-posse-em-foz-do-iguacu-GmJ6j.html
https://www.youtube.com/watch?v=DvixFi_k0GE
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Link do vídeo: <https://www.youtube.com/watch?v=WlU_B2KqAXs> 
 
Outros vereadores 
A Justiça autorizou mais três  vereadores reeleitos em Foz do Iguaçu, presos 

preventivamente na sexta fase da Operação Pecúlio, a tomarem posse de seus mandatos.  A 
decisão é da juíza Juliana Arantes Zanin Vieira, da Vara da Corregedoria dos Presídios de Foz do 
Iguaçu, expedida nesta terça-feira (10). 

Darci DRM, Edílio Dall’Agnol e Queiroga poderão sair da unidade 1 da Penitenciária 
Estadual de Foz do Iguaçu (PEF) para assinar o termo de posse. “O requente foi eleito por voto 
popular e não há qualquer impeditivo legal de que o detento seja escoltado até a Câmara 
Municipal de Foz do Iguaçu”, justifica a magistrada no documento de ambos. 

Sendo assim, os dois poderão sair temporariamente da cadeia, ir até a Câmara e retornar 
para o estabelecimento penitenciário. Tudo deve ser feito mediante escolta da Polícia Federal 
(PF). 

Apesar dessas autorizações, os três vereadores ainda não tomaram posse, até a 
publicação desta reportagem. 
 
 

G1 Paraná – 11 de janeiro de 2017 
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/advogado-foragido-da-operacao-
peculio-e-preso-pela-policia-federal.html 

 

Advogado foragido da Operação Pecúlio é preso pela Polícia Federal 
 
Túlio Bandeira vinha sendo procurado desde o dia 15 de dezembro de 2016. 
Ele é suspeito de participar de esquema de corrupção na prefeitura de Foz. 
 

 
Em vídeo 

 

https://www.youtube.com/watch?v=WlU_B2KqAXs
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/advogado-foragido-da-operacao-peculio-e-preso-pela-policia-federal.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/advogado-foragido-da-operacao-peculio-e-preso-pela-policia-federal.html
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O advogado Túlio Bandeira foi preso na manhã desta quarta-feira (11) em Santo Antônio do 
Sudoeste, no sudoeste do Paraná. Ele era considerado foragido e vinha sendo procurado pela Polícia 
Federal desde o dia 15 de dezembro, quando foi deflagrada a 5ª fase da Operação Pecúlio. 

Túlio Bandeira é suspeito de participar de um esquema de corrupção na Prefeitura de Foz do 
Iguaçu, no oeste do Paraná. O advogado investigado foi transferido e chegou à delegacia da PF na 
fronteira por volta das 12h30. Contra ele pesa um mandado de prisão preventiva, quando não há 
prazo para ser solto. 

Ele permanecerá detido nesta quarta na carceragem da PF, em Foz, e deve ser transferido 
para o Complexo Médico-Penal de Pinhais, na Região Metropolitana de Curitiba, na quinta-feira (12). 

Os mandados de prisão e de busca e apreensão foram cumpridos por volta das 7h30 por 
policiais federais de Foz do Iguaçu e de Dionísio Cerqueira (SC) em uma propriedade na Linha São 
Domingos, próximo à BR-163. A Polícia Internacional (Interpol) também já havia sido alertada de que 
Túlio Bandeira estava foragido. 

O advogado, de 43 anos, disputou as eleições para a Prefeitura de Foz do Iguaçu, pelo 
PROS. Durante a campanha ele chegou a ser preso pela Polícia Civil do Mato Grosso por oito dias 
suspeito de associação criminosa. 

O G1 tenta contato com a defesa de Túlio Bandeira. 
No total, foram cumpridos 28 mandados de prisão expedidos pela Justiça Federal para a 5ª 

fase da operação. Entre eles estão os dirigidos a 12 dos 15 vereadores da cidade, dez permanecem 
presos. O grupo é investigado, entre outros, por suspeitas de receber uma espécie de 
"mensalinho" em troca de apoio político a projetos de interessa da prefeitura. 

 
Operação Pecúlio 
As investigações da PF que levaram à deflagração da Operação Pecúlio, no dia 19 de abril de 

2016, indicam um esquema de corrupção na Prefeitura de Foz do Iguaçu envolvendo fraudes em 
licitações para a contratação de obras e de serviços na área da saúde. 

De acordo com o MPF, a organização criminosa era comandada pelo prefeito afastado Reni 
Pereira (PSB), que chegou a cumprir prisão domiciliar por 106 dias. Doze presos preventivamente 
deixaram a prisão depois de assinarem acordos de delação premiada. Além de empresários e do 
prefeito, foram presos secretários, diretores e servidores de carreira. 

No total, três dos 85 réus da ação penal que resultou da operação permanecem presos. Eles 
respondem, entre outros, pelos crimes de peculato, corrupção passiva, corrupção ativa, organização 
criminosa e fraude em licitações. 
 
  

http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2016/12/tres-investigados-na-operacao-peculio-sao-considerados-foragidos.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2016/12/tres-investigados-na-operacao-peculio-sao-considerados-foragidos.html
http://g1.globo.com/tudo-sobre/parana
http://g1.globo.com/pr/parana/cidade/pinhais.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/cidade/foz-do-iguacu.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2016/12/pf-cumpre-mandados-da-5-fase-da-operacao-peculio-no-pr-pe-e-df.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2016/12/pf-cumpre-mandados-da-5-fase-da-operacao-peculio-no-pr-pe-e-df.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2016/12/vereadores-de-foz-do-iguacu-presos-recebiam-mensalinho-afirma-pf.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2016/12/vereadores-de-foz-do-iguacu-presos-recebiam-mensalinho-afirma-pf.html
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G1 Paraná – Paraná TV 1ª Edição – 11 de janeiro de 2017 
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/tulio-
bandeira-e-preso-em-santo-antonio-do-sudoeste/5570155/ 

 

Túlio Bandeira é preso em Santo Antônio do Sudoeste 
 

 
Em vídeo 

 
 

G1 Paraná – Paraná TV 1ª Edição – 11 de janeiro de 2017 
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-
iguacu/v/vereadores-presos-conseguem-autorizacao-para-tomar-posse-na-camara-de-
foz/5569988/ 

 

Vereadores presos conseguem autorização para tomar posse na Câmara de Foz 
 

 
Em vídeo 

 
 

http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/tulio-bandeira-e-preso-em-santo-antonio-do-sudoeste/5570155/
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/tulio-bandeira-e-preso-em-santo-antonio-do-sudoeste/5570155/
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/vereadores-presos-conseguem-autorizacao-para-tomar-posse-na-camara-de-foz/5569988/
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/vereadores-presos-conseguem-autorizacao-para-tomar-posse-na-camara-de-foz/5569988/
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/vereadores-presos-conseguem-autorizacao-para-tomar-posse-na-camara-de-foz/5569988/
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G1 Paraná – Paraná TV 2ª Edição – 11 de janeiro de 2017 
Link: http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/vereadora-presa-
toma-posse-em-foz-do-iguacu/5571302/ 

 

Vereadora presa toma posse em Foz do Iguaçu 
 

 
Em vídeo 

 
 

G1 Paraná – 11 de janeiro de 2017 
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/justica-autoriza-posse-de-
vereadores-presos-durante-operacao-peculio.html 

 

Justiça autoriza posse de vereadores presos durante a Operação Pecúlio 
 
Parlamentares de Foz do Iguaçu (PR) foram presos no dia 15 de dezembro. 
Cinco foram reeleitos e deveriam ter assumido os cargos dia 1º de janeiro. 
 

 
Em vídeo 

 
Quatro dos cinco vereadores de Foz do Iguaçu, no oeste do Paraná, reeleitos para a atual 

legislatura e presos durante a 5ª fase da Operação Pecúlio, da Polícia Federal, receberam a 
autorização da Justiça para tomar posse dos cargos. Darci Siqueira “DRM” (PTN), Edílio 

http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/vereadora-presa-toma-posse-em-foz-do-iguacu/5571302/
http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/vereadora-presa-toma-posse-em-foz-do-iguacu/5571302/
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/justica-autoriza-posse-de-vereadores-presos-durante-operacao-peculio.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/justica-autoriza-posse-de-vereadores-presos-durante-operacao-peculio.html
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Dall’Agnol (PSC), Luiz Queiroga (DEM) e Anice Gazzaoui (PTN) devem ser escoltados até a 
Câmara de Vereadores para o ato de posse e depois retornar à cadeia. 

No dia 15 de dezembro, 12 dos 15 parlamentares de Foz do Iguaçu foram presos. Dois 
deles temporariamente por cinco dias e o restante preventivamente, quando não há prazo para 
serem liberados. Destes, cinco foram reeleitos e deveriam ter assumido os cargos no dia 1º de 
janeiro, porém a Justiça havia se negado a analisar os pedidos feitos durante o recesso de fim de 
ano. 

Entre os reeleitos, também aguarda a decisão da Justiça para tomar posse Rudinei de 
Moura (PEN). 

As decisões em favor dos vereadores foram assinadas pela juíza da Vara de Execuções 
Penais, Juliana Arantes Zanin. 

“Tem-se por certo que o requerente foi eleito por voto popular, e não há qualquer 
impeditivo legal, neste momento processual, de que o detento seja escoltado até a Câmara 
Municipal de Foz do Iguaçu para assinatura do termo de posse. Importante ressaltar que a 
manutenção ou não da prisão preventiva é matéria atinente à Justiça Federal, e a perda ou não 
de mandato eletivo é de competência da Mesa da Câmara Municipal de Foz do Iguaçu”, destacou 
a magistrada na decisão em benefício de Edílio Dall'Agnol. 

A vereadora Anice foi levada do Batalhão da Polícia Militar, onde está presa em uma sala, 
no início da tarde para a Câmara Municipal. Ela assinou os documentos de posse diante de um 
servidor da Casa. O presidente, Rogério Quadros, não acompanhou a oficialização. 

"Este foi apenas o primeiro passo da defesa. Vamos fazer a partir de agora, com a posse, 
a decretação da inocência dela. Os criminosos colaboradores da Justiça que declararam serem 
culpados e estão apontando terceiros, eles sim, vão responder pelos atos deles. Falaram 
bobagem. Palavra de delator sem provas não tem validade jurídica. A população de Foz do 
Iguaçu e região pode confiar que ela [a vereadora Anice] sairá de cabeça erguida deste episódio. 
Não há qualquer prova que a ligue a qualquer ilícito penal", observou o advogado da parlamentar, 
Elias Mattar Assad. 

De acordo com o advogado Silvio Alvarenga, que defende Edílio e Darci, a posse dos 
demais deve ser oficializada até domingo (15), conforme o prazo legal, e precisa ser acordada 
entre o diretor do presídio, a PF e o presidente da Câmara. 

“Eles têm o direito líquido e certo de assumir o cargo para o qual foram eleitos. A juíza 
entendeu que não houve nenhuma irregularidade na eleição e durante a campanha. Eles já foram 
diplomados e agora precisam tomar posse. Além disso, os dois têm todos os requisitos 
necessários para responder ao processo em liberdade”, comentou ao destacar que está tentando 
revogar a prisão de ambos. 

 
Investigações 
Segundo o Ministério Público Federal (MPF), o grupo é investigado por suspeitas de 

receber uma espécie de “mensalinho” em troca de apoio político para projetos de interesse do 
Executivo. O MPF apura ainda denúncias de indicação de nomes de familiares dos parlamentares 
para cargos na prefeitura e em empresas terceirizadas. 

Outro esquema seria o de recebimento de propina para privilegiar o pagamento de 
empresas com contratos com a administração local envolvendo o então presidente da Câmara, 
Fernando Duso (PT). 

 
Operação Pecúlio 
As investigações da PF que levaram à deflagração da Operação Pecúlio, no dia 19 de 

abril de 2016, indicam um esquema de corrupção na Prefeitura de Foz do Iguaçu envolvendo 
fraudes em licitações para a contratação de obras e de serviços na área da saúde. 
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De acordo com o MPF, a organização criminosa era comandada pelo prefeito afastado 
Reni Pereira (PSB), que chegou a cumprir prisão domiciliar por 106 dias. Doze presos 
preventivamente deixaram a prisão depois de assinarem acordos de delação premiada. Além de 
empresários e do prefeito, foram presos secretários, diretores e servidores de carreira. 

No total, três dos 85 réus da ação penal que resultou da operação permanecem presos. 
Eles respondem, entre outros, pelos crimes de peculato, corrupção passiva, corrupção ativa, 
organização criminosa e fraude em licitações. 

 
 

G1 Paraná – 11 de janeiro de 2017 
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/prefeita-de-foz-do-iguacu-anuncia-
nomes-de-secretarios-e-diretores.html 

 

Prefeita de Foz do Iguaçu anuncia nomes de secretários e de diretores 
 
Apresentação foi feita nesta quarta (11); ainda restam duas das 20 pastas. 
Inês Weizemann ficará a frente do Executivo até a eleição do novo prefeito. 
 

 
Em vídeo 

 
A prefeita interina de Foz do Iguaçu, no oeste do Paraná, Inês Weizemann (PSD), 

anunciou nesta quarta-feira (11) o nome de novos secretários e diretores municipais. Inês, eleita 
presidente da Câmara Municipal, deve permanecer no cargo até a escolha do novo prefeito da 
cidade, conforme determinação do Tribunal Superior Eleitoral (TSE). 

Na lista do primeiro escalão da administração municipal dois dos 20 nomes ainda não 
foram definidos: Agricultura e Tecnologia da Informação. 

Foi anunciado ainda o nome de Elsídio Cavalcante, que assume como diretor de gestão e 
projeto da Secretaria de Planejamento e por enquanto acumula a pasta. 

 
Conheça o secretariado de Foz do Iguaçu: 
Educação - Fernando Souza de Lima 
Desenvolvimento - Salete Horst 
Meio Ambiente - Ana Biesek 
Comunicação Social - Washington Sena 
Obras - Luiz Roberto Volpi 
Administração - Edneia Riquelme 
Fazenda - Erton Niehaus 
Turismo - Lourenço Kuerten 

http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/prefeita-de-foz-do-iguacu-anuncia-nomes-de-secretarios-e-diretores.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/prefeita-de-foz-do-iguacu-anuncia-nomes-de-secretarios-e-diretores.html
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Esporte e Lazer - Antonio Sapia 
Ação Social - Marisa de Oliveira 
Saúde - Joel de Lima 
Fundação Cultural - Vera Aparecida Vieira 
Guarda Municipal - Jussier Leite da Silva 
Foztrans - Robson Lima Souza 
Fozprev - Áurea Cecília Fonseca 
Fozhabita - Olides Bolzon 
Procon - Ricarda Agnes 
Assessor especial - Anderson Kobus 
Procuradoria - Jackson Niehaus 
Controladoria - Marizete dos Santos 

 
 

PMFI – 11 de janeiro de 2017 
Link: http://www.pmfi.pr.gov.br/noticia/?idNoticia=40667 

 

EM ATITUDE INÉDITA, PREFEITA NOMEIA SERVIDORES PARA O COMANDO 
DE SECRETARIAS 

 
Secretários assumem pastas com o desafio de redução de gastos e manter em 

funcionamento principais serviços e obras do município. 
 

 
 
Os novos secretários municipais assumiram as pastas a partir de hoje (11). Em atitude 

inédita, a prefeita escolheu servidores concursados para ocuparem os cargos de comando do 
governo. A equipe foi apresentada para a imprensa durante a cerimônia de posse na Fundação 
Cultural. 

‘’O principal desafio dos secretários será a redução de cargos e a retomada de obras. Foz 
do Iguaçu precisa entrar no rumo certo, e cabe a nós, prefeita, secretários, diretores e servidores, 
além dos vereadores, devolver a alegria e a confiança ao povo iguaçuense’’, disse Inês. 

 
Saúde 
A pasta de saúde foi assumida pelo advogado concursado da Itaipu Binacional, Joel de 

Lima. A nomeação resultará em economia aos cofres do município, levando em consideração que 
o secretario continuará recebendo o honorário apenas da hidrelétrica. 

http://www.pmfi.pr.gov.br/noticia/?idNoticia=40667
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“O fato de participar ativamente de assuntos ligados a saúde de Foz contribuirá para 
administração da pasta. Hoje estamos trabalhando para melhorar imediatamente o atendimento 
em todas as unidades de saúde”, disse o secretário. 

 
Procuradoria 
O novo procurador-geral do município, Jackson Niehues, funcionário público há 35 anos, 

revelou que um desafio importante é aumentar a força dos prazos dentro do Projudi. “Temos um 
quadro bom de procuradores e vamos tentar fazer o melhor trabalho possível. Ver a melhor 
maneira de gerir o controle de processos e dar todo alicerce e pareceres jurídicos para que se 
renove alguns e se renovem também alguns contratos”, adiantou. 

 
Obras 
Para o secretário de Obras, Luiz Roberto Volpi, que é funcionário de carreira há 33 anos, 

o objetivo é resolver os problemas da secretaria. “Obras sempre são prioridades para o município. 
Estamos conversando com a prefeita para iniciar a reforma do Pronto Atendimento do Morumbi e 
resolver problemas de obras que foram concluídas e não entregues”, contou. A Operação Tapa 
Buraco também está prevista para iniciar nos próximos dias. 

 
Segurança 
O diretor da Guarda Municipal, Jussier Leite Silva adiantou que a Guarda está elaborando 

um novo plano de policiamento para o município. Entre os locais com mais prioridade para o 
policiamento está a prainha de Três Lagoas. “Vamos fazer policiamento de praia monitorado. 
Vamos montar essa base para oferecer mais segurança aos banhistas, além disso queremos 
aproximar a Guarda e a secretaria de segurança proporcionando mais segurança”. 

 
Meio Ambiente 
Já a Secretaria de Meio Ambiente foi assumida pela funcionária de carreira há 15 anos, 

Ana Biesek. Segundo a secretaria, o objetivo da pasta é agregar valor na qualidade de vida do 
iguaçuense. “Temos o comprometimento com a comunidade. A primeira questão que será 
revisada na pasta é o contrato com a concessionária de limpeza pública, pois é um valor alto mas 
que mantém reduzido o número de funcionários e de equipamentos”, contou Biesek. 

 
Fundação Cultural 
A funcionária de carreira,Vera Vieira responderá pela Fundação Cultural. Entre as 

primeiras pautas da diretora está o Carnaval. “Estamos começando com cautela, pois não houve 
a transição de cargos, precisamos apurar a situação atual da Fundação para dar início a tomadas 
de decisões. Estamos organizando a `casa` e já pensando no que está acontecendo, como o 
Carnaval, que há uma chance de ter a festa em Foz, mas definiremos até semana que vem”, 
adianta. 

A diretora elogiou ainda a prefeita pela escolha dos secretários. “Nós estamos 
trabalhando com colegas de longa data, colegas que já conhecemos e trabalhamos há muito 
tempo. É uma valorização do funcionário de carreira”, elogiou. 
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PMFI – 11 de janeiro de 2017 
Link: http://www.pmfi.pr.gov.br/noticia/?idNoticia=40666 

 

PREFEITA DETERMINA CORTE DE GASTOS E RETOMADA DE SERVIÇOS 
PARA NOVOS SECRETÁRIOS 

 
Inês Weizemann zelou pela valorização dos servidores concursados na escolha do 

comando das pastas. 
 

 
 

Na primeira reunião de trabalho com o novo secretariado, a prefeita Inês Weizemann 
afirmou que o primeiro passo para recuperar a credibilidade da prefeitura é o corte de gastos e a 
retomada de obras e serviços. 

Para mudar o panorama de corrupção e falta de credibilidade na prefeitura nos últimos 
meses, Inês apostou na valorização do quadro técnico de servidores públicos. 

Segundo ela, os secretários darão andamento ao trabalho de levantamento da situação 
financeira de cada área. A ideia é ter um raio-x de cada pasta com o quadro de funcionários, 
contratos e despesas. 

‘’ O momento é de união. E o que pedimos ao novo secretariado é que leve esse espirito 
de trabalho conjunto para colocar novamente a cidade no rumo certo. Vamos analisar os 
contratos, preços praticados por fornecedores, gastos de cada secretaria e redução de cargos. A 
população espera isso do nosso mandato’’, explicou a prefeita. 

 
Retomada de serviços e obras 
Outro pedido da prefeita aos novos secretários foi a retomada de obras e serviços na 

cidade. Em função de investigações da Policia Federal e do Ministério Público Federal, o 
município foi atingido por uma paralisia econômica. 

‘’ A cidade não pode parar. Vamos analisar as obras paradas e se for o caso o contrato 
do prestador será rompido por descumprimento. Qualquer irregularidade descoberta será levada 
para conhecimento das autoridades competentes e as medidas punitivas por parte do Município 
serão executadas’’, garantiu. 

 
Apoio dos vereadores 
A prefeita fez questão de frisar que os vereadores têm trabalhado na mesma linha para 

recuperar a cidade. Inês disse que a Câmara, através dos 10 vereadores, colocou-se á 
disposição para participar de uma revisão dos contratos e contas municipais.  

‘’Temos o mesmo propósito: economizar. Tanto na prefeitura quanto na Câmara o 
objetivo é moralizar a administração com a redução de gastos e cargos’’, avaliou. 
  

http://www.pmfi.pr.gov.br/noticia/?idNoticia=40666
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Facebook – Foz News – 11 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/598237566931572/videos/1192320870856569/ 

 

 
Em vídeo 

 
 

Facebook – Foz News – 11 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/598237566931572/photos/a.796126270476033.1073741828.598
237566931572/1192202784201711/?type=3&theater 

 

 
  

https://www.facebook.com/598237566931572/videos/1192320870856569/
https://www.facebook.com/598237566931572/photos/a.796126270476033.1073741828.598237566931572/1192202784201711/?type=3&theater
https://www.facebook.com/598237566931572/photos/a.796126270476033.1073741828.598237566931572/1192202784201711/?type=3&theater
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Facebook – Foz News – 11 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/598237566931572/photos/a.796126270476033.1073741828.598
237566931572/1192170360871620/?type=3&theater 

 

 
 
 

Facebook – Foz News – 11 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/598237566931572/videos/1192053440883312/ 

 

 
Em vídeo 

 
  

https://www.facebook.com/598237566931572/photos/a.796126270476033.1073741828.598237566931572/1192170360871620/?type=3&theater
https://www.facebook.com/598237566931572/photos/a.796126270476033.1073741828.598237566931572/1192170360871620/?type=3&theater
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Facebook – Foz News – 11 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/598237566931572/photos/a.796126270476033.1073741828.598
237566931572/1191980360890620/?type=3&theater 
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Facebook – Política em Foco – 11 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1713357418956304 
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Facebook – Política em Foco – 11 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/photos/a.1443793049246077.1073741828.144
3770245915024/1713346522290727/?type=3&theater 
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Facebook – Política em Foco – 11 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1713160028976043 

 

 
 
  

https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1713160028976043
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Facebook – RPC Foz do Iguaçu – 11 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/rpcfozdoiguacu/posts/1194626530616842 
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Facebook – RPC Foz do Iguaçu – 11 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/ParanaTVeG1/posts/1234182176670917 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/ParanaTVeG1/posts/1234182176670917
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Facebook – Tribuna da Massa – TV Naipi – 11 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/TribunaDaMassaNaipi/videos/1512649145441800/ 

 

 
Em vídeo 

 
 

Facebook – Mosca na Sopa – 11 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/moscanasopafoz/videos/1347456815311587/ 

 

 
Em vídeo 

 
  

https://www.facebook.com/TribunaDaMassaNaipi/videos/1512649145441800/
https://www.facebook.com/moscanasopafoz/videos/1347456815311587/
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Facebook – Lucas Gamarra– 11 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/100011535317243/videos/324387181289123/ 

 

 
Em áudio 

 
 

Facebook – Boca Maldita – 11 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/blogbocamaldita/posts/906768989460517 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/100011535317243/videos/324387181289123/
https://www.facebook.com/blogbocamaldita/posts/906768989460517
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CATVE.com – 11 de janeiro de 2017 
Link: http://catve.com/noticia/4/172244/vereadores-presos-vao-poder-assumir-o-cargo-em-foz-do-
iguacu 

 

Vereadores presos vão poder assumir o cargo em Foz do Iguaçu 
 
Decisão da Justiça garante o direito a Edilio Dall Agnol (PSC) e Darci Siqueira (DRM) 
 

 
 
Os vereadores reeleitos em Foz do Iguaçu, Edilio Dall Agnol (PSC) e Darci Siqueira 

(DRM) poderão sair da prisão para assinar o termo de posse do mandato.  
A decisão é da juíza de direito da Vara da Corregedoria dos Presídios de Foz do Iguaçu, 

Juliana Arantes Zanin Vieira.  
Nos dois autos, a magistrada alega que os vereadores foram eleitos por voto popular e 

que não há impeditivo legal, neste momento processual, de que eles sejam escoltados até a 
Câmara Municipal de Vereadores de Foz do Iguaçu para assinatura do termo de posse.  

Após assinar o documento, os vereadores deverão retornar ao estabelecimento 
penitenciário, mediante escolta da Polícia Federal.  

Os vereadores foram presos pela 5ª fase da Operação Pecúlio em dezembro, acusados 
de fazerem parte da organização criminosa para obter vantagens ilícitas e desviar dinheiro 
público da prefeitura 
 
 

CATVE.com – 11 de janeiro de 2017 
Link: http://catve.com/noticia/6/172311/vereadora-anice-toma-posse-e-volta-para-a-prisao-no-
batalhao-da-pm 

 

Vereadora Anice toma posse e volta para a prisão no Batalhão da PM 
 
Ela foi até a Câmara de Vereadores da cidade. Imprensa não pode acompanhar 

assinatura 
 

 
Em vídeo 

http://catve.com/noticia/4/172244/vereadores-presos-vao-poder-assumir-o-cargo-em-foz-do-iguacu
http://catve.com/noticia/4/172244/vereadores-presos-vao-poder-assumir-o-cargo-em-foz-do-iguacu
http://catve.com/noticia/6/172311/vereadora-anice-toma-posse-e-volta-para-a-prisao-no-batalhao-da-pm
http://catve.com/noticia/6/172311/vereadora-anice-toma-posse-e-volta-para-a-prisao-no-batalhao-da-pm
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A vereadora Anice Nagib Gazzaoui (PTN) esteve na Câmara de Vereadores de Foz do 

Iguaçu e tomou posse do cargo nesta quarta-feira (11).  
Ela chegou escoltada pela Polícia Militar e logo após assinar o termo de posse foi levada 

novamente a sala improvisada no 14º Batalhão de Polícia Militar, onde está presa. A imprensa 
não foi autorizada a acompanhar o momento da assinatura.  

Anice tem 15 dias para que seja solta e possa assumir o cargo, caso contrário, o suplente 
será convocado. A defesa da vereadora tenta liberdade para a legisladora.  

Os outros quatro vereadores, que também foram presos na Operação Pecúlio, ainda não 
tem previsão para que tomem posse. A assessoria da Penitenciária Estadual, diz que não foi 
comunicada sobre a autorização para que possam tomar posse. 
 
 

CATVE.com – 11 de janeiro de 2017 
Link: http://catve.com/noticia/6/172302/vereadora-anice-deixa-cela-na-pm-para-assinar-termo-de-
posse 

 

Vereadora Anice deixa cela na PM para assinar termo de posse 
 
Quatro dos cinco vereadores de Foz do Iguaçu presos ganharam direito na justiça 
 

 
Em vídeo 

 
A vereadora Anice Gazzaoui foi a primeira a chega na Câmara de Foz do Iguaçu na tarde 

desta quarta-feira (11) para assinar termo de posse.  
Quatro dos cinco vereadores de Foz do Iguaçu, no oeste do Paraná, reeleitos para a atual 

legislatura e presos durante a 5ª fase da Operação Pecúlio, da Polícia Federal, receberam a 
autorização da Justiça para tomar posse dos cargos: Darci Siqueira "DRM" (PTN), Edílio 
Dall?Agnol (PSC), Luiz Queiroga (DEM) e Anice Gazzaoui (PTN).  

A decisão judicial saiu no fim da tarde de ontem. A decisão é da juíza da vara da 
corregedoria dos presídio de Foz do Iguaçu, Juliana Arantes Vieria. Segundo o despacho judicial, 
a magistrada alega que os vereadores foram eleitos por voto popular. 

Até o momento, apenas o vereador Rudinei de Moura, do PEN, ainda não tive a 
autorização para tomar posse. Os vereadores foram presos na quinta fase da operação pecúlio 
acusados de fazerem parte da organização criminosa para obter vantagens ilícitas e desviar 
dinheiro público da prefeitura. Segundo a assessoria de comunicação, a PF também ainda não foi 
notificada sobre esta decisão judicial. 

http://catve.com/noticia/6/172302/vereadora-anice-deixa-cela-na-pm-para-assinar-termo-de-posse
http://catve.com/noticia/6/172302/vereadora-anice-deixa-cela-na-pm-para-assinar-termo-de-posse
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Os parlamentares têm até o dia 15 de janeiro para obter a liberdade. Caso não consigam, 
a Câmara Municipal terá que convocar os suplentes para assumirem. 
 
 

CATVE.com – 11 de janeiro de 2017 
Link: http://catve.com/noticia/4/172337/video-mostra-vereadora-presa-tomando-posse-do-cargo-
em-foz-do-iguacu 

 

Vídeo mostra vereadora presa tomando posse do cargo em Foz do Iguaçu 
 
Anice Nagib está sem as algemas e não repete juramento de posse 
 

 
Em vídeo 

 
O vídeo mostra o momento da rápida posse da vereadora Anice Nagib Gazzaoui (PTN), 

na tarde desta quarta-feira (11), na Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu.  
A vereadora foi presa na quinta fase da Operação Pecúlio da Polícia Federal, acusada de 

fazer parte da organização criminosa que desviava recursos públicos da prefeitura do município.  
Ela chegou em uma viatura e foi acompanhada por um policial militar durante toda a 

cerimônia. Sem estar algemada, ela apenas escuta o juramento oficial, lido por uma servidora da 
casa, e responde ao final: "Assim, eu prometo".  

Na sequência, ela é cumprimentada pelo advogado, Elias Mattar Assad, e assina a ata da 
posse.  

A imagem tem gerado questionamentos, já que no vídeo a vereadora não aparece 
repetindo o juramento, o que feriria o regimento interno da Câmara de Vereadores.  

Acompanharam a cerimônia e assinaram como testemunhas da posse os advogados de 
defesa da vereadora, Elias Mattar Assad, Thaize Mattar Assad e Eliane Vargas Rocha, o 2º 
Tenente Marczak, e os servidores da Câmara José Marcelo Nicoletti Teixeira e Karen Alessandra 
Tererello.  

A posse não pode ser acompanhada pela imprensa. Após o ato, ela foi levada novamente 
a cela improvisada no 14º Batalhão de Polícia Militar, onde está presa.  

Anice tem 15 dias para que seja solta e possa assumir o cargo, caso contrário, o suplente 
será convocado. A defesa da vereadora tenta liberdade para a legisladora.  

Os outros quatro vereadores, que também foram presos na Operação Pecúlio, ainda não 
tem previsão para que tomem posse. 
 
  

http://catve.com/noticia/4/172337/video-mostra-vereadora-presa-tomando-posse-do-cargo-em-foz-do-iguacu
http://catve.com/noticia/4/172337/video-mostra-vereadora-presa-tomando-posse-do-cargo-em-foz-do-iguacu
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Facebook – HLucas – 11 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/helioeduardolucas/posts/10208109361667930 

 

 
 
 

Facebook – Blog do Lago – 11 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/jornalcataratas/posts/1193215970715138 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/helioeduardolucas/posts/10208109361667930
https://www.facebook.com/jornalcataratas/posts/1193215970715138
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Facebook – Neo Foz – 11 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/neofoz/videos/696535693846901/ 

 

 
Em áudio 

 
 

Jornal O Paraná - 11 de janeiro de 2017 – Pág. 03 
 

 
 
  

https://www.facebook.com/neofoz/videos/696535693846901/


CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

01/01/2017 a 15/01/2017 
 

269 
 

Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 11 de janeiro de 2017 – Capa 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 11 de janeiro de 2017 – Pág. 03 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 11 de janeiro de 2017 – Pág. 04 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 11 de janeiro de 2017 – Pág. 05 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu (Corvo) – 11 de janeiro de 2017 – Pág. 06 
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12/01/2017 
 

Facebook – Jornal Primeira Linha– 12 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/PrimeiraLinha/posts/1512790062079323 
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HLucas - 12 de janeiro de 2017 
Link: http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/12/virou-moda-anunciar-moratoria-na-terrinha/ 

 

Virou moda anunciar moratória na terrinha… 
 
Quando o Reni Pereira tomou posse tratou logo de anunciar moratória na Fazenda 

Municipal. Alegou que o Paulo McD tinha “raspado o tacho”. 
Agora a prefeita Inês  trilha a mesma vertente, decretando moratória de 90 dias… Pobre 

prefeitura de Foz do Iguaçu… Pobres iguaçuenses que pagam seus tributos em dia. 
 
BANHO TURCO 
Um gaiato que esteve fazendo “curso de leãozinho” numa das penitenciárias estaduais de 

Foz do Iguaçu afirmou que a temperatura na cela varia de 50 a 60 graus. O vereador Queiroga 
que vivia brigando com a balança para emagrecer, agora pode ter resolvido seu problema de 
peso de forma definitiva. 

 
ASSESSOR DESTEMPERADO 
O assessor Marcos Silva, da vereadora Anice Nagib, perdeu as estribeiras nas redes 

sociais no afã de defender sua chefe. Tem um monte de gente pedindo a cabeça dele no 
legislativo. Entretanto, só quem pode exonerá-lo é a própria vereadora. Á conferir. 

 
ADVOGADO ELIAS MATTAR ASSAD PODE TER SE EXCEDIDO 
Famoso advogado criminalista de Curitiba, doutor Elias Assad, representando a 

vereadora Anice Nagib, pode ter exagerado na dose ao propiciar uma “posse”  Mandrake da 
vereadora Anice no legislativo nativo. Ele pode responder uma bananosa na OAB, isso se alguém 
tiver “aquilo roxo”para propor. O atual presidente da Câmara vereador Rogério Quadros já se 
posicionou dizendo que a posse, da forma que foi realizada, não vale nada. O advogado Mattar 
disse que entrou na Justiça para validar a posse. 

O caso repercutiu no Jornal Nacional desta quinta 12). Lembrando que antes a vereadora 
era defendida pelo escritório do fala mansa. Aguardemos o desfecho de mais esse BO na casa 
de leis. 

E por falar no fala mansa a denúncia feita por este blog de que o “dotô” rebaixou a guia 
do estacionamento de sua residencia/escritório, não deu em nada. O pessoal do Foztrans não se 
mexeu! Continua tudo como dantes no quartel de Abrantes… 

 
VÍDEO HILÁRIO 
Circula nos grupos de whatsapp um vídeo de um bate papo da vereadora Anice Nagib e o 

“Luizinho da Receita” dono do PTN. Conversa altamente comprometedora, de arrancar tatu da 
toca. A esposa de um dono de jornal foi citada… Ai, ai, ai… 

 
A TURMA DO SAPATO 
Só cresce a turma que passou a dormir de sapato… E os estoques de lexotam continuam 

sumido das farmácias… Haja coração! 
 
O VELHO PARAGUAI DE GUERRA 
Em dezembro de 2016 um celular Iphone 7 plus era vendido no Paraguai por US$ 745, 

como por encanto, neste janeiro de 2017, o mesmo produto passou a custar US$ 920 … É mole? 
 

http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/12/virou-moda-anunciar-moratoria-na-terrinha/
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PORTE ILEGAL DE ARMA DE FOGO 
A equipe policial, em patrulhamento pela região Leste de Foz do Iguaçu, por volta de 

00:05h, em abordagem a um condomínio na rua Bangu no Morumbi, realizou a abordagem de 
alguns indivíduos, sendo que no momento da abordagem, um dos suspeitos, desrespeitou a voz 
de abordagem, e tentou correr e nesse momento jogou em sua frente duas armas de fogo sendo 
um revolver e uma pistola, sendo visualizado claramente pela equipe policial tal ação, diante 
disso a equipe deu voz de apreensão visto que o mesmo era menor de idade. Sendo assim, foi 
encaminhado à delegacia competente, com os demais abordados nada de ilícito foi localizado 
sendo liberados no local. 

 
PORTE ILEGAL DE ARMA DE FOGO 
Um policial militar, que estava na residência de sua sogra, no bairro Novo Horizonte, por 

volta de 19:30h, quando ouviu disparos de arma de fogo, e que ao sair para verificar, visualizou 
pessoas correndo assustadas, momento em que foi abordado por populares que relataram que 
dois indivíduos em uma moto de cor vermelha, efetuou vários disparos de arma de fogo em 
direção a dois homens. Diante das informação e das características repassadas, este policial, 
saiu na direção que a motocicleta teria evadido, sendo que algumas quadras do local dos 
disparos de arma de fogo, logrou êxito em localizar a moto com um dos suspeitos e que ao 
perceber que o PM estava se aproximando se evadiu novamente, onde foi iniciado um 
acompanhamento tático. Na sequência, o mesmo perdeu o controle da moto e caiu em um mato, 
momento este que foi detido, ao se levantar foi encontrado uma pistola com o mesmo, pistola 
Taurus pt 57, calibre 765. Diante disso a motocicleta, a arma e o detido, foram encaminhadas a 
delegacia da polícia civil. 

 
 

Click Foz Notícia – 12 de janeiro de 2017 
Link: http://www.clickfozdoiguacu.com.br/anice-toma-posse-mas-presidente-da-camara-anula-
ato/ 

 

ANICE TOMA POSSE, MAS PRESIDENTE DA CÂMARA ANULA ATO 
 
Vereadora presa na Operação Pecúlio assinou termo sem a presença da Mesa Diretora 
 

 
 
A política iguaçuense ganhou mais um capítulo nesta quarta-feira, 11. A vereadora presa 

preventivamente durante a Operação Pecúlio, Anice Gazzaoui (PTN), esteve na Câmara de 
Vereadores para tomar posse ontem. 

Escoltada pela Polícia Militar e acompanhada do seu advogado Elias Mattar Assad, Anice 
assinou o livro de posse na Casa de Leis na presença apenas de dois funcionários da Câmara. O 
Legislativo está em recesso, por isso, nenhum membro da Mesa Diretora estava no local no 
momento da posse. 

http://www.clickfozdoiguacu.com.br/anice-toma-posse-mas-presidente-da-camara-anula-ato/
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A imprensa foi impedida de entrar na CMFI e precisou acompanhar o ato do lado de fora. 
Em entrevista ao jornal Gazeta do Iguaçu, o presidente da Câmara, Rogério Quadros, 

disse que a ação é considerada nula, já que “o Regimento Interno exige a formalidade”. Segundo 
o presidente, a Mesa Diretora não foi notificada sobre a ida à CMFI de nenhum dos quatro 
vereadores presos que, até o momento, foram autorizados pela Justiça a tomar posse. 
Entretanto, após reunião, ficou definido que Darci DRM (PTN), Anice Gazzaoui (PTN), Edílio 
Dall’Agnol (PSC) e Luiz Queiroga (DEM) devem ser empossados nesta sexta-feira, 13, às 10h. 

Apesar de Quadros afirmar que o ato realizado ontem foi nulo, o advogado de Anice saiu 
da Casa de Leis assegurando a legitimidade da posse da vereadora. “Ela esteve aqui, assinou o 
livro de posse perante servidores da casa. Temos uma certidão nesse sentido. Estamos agora 
indo para a Justiça para fazer o comunicado de que não estava o presidente nem o secretário. O 
Regimento Interno diz que ela tem que vir aqui e assinar o livro de posse. E foi isso que a 
vereadora fez”, disse à imprensa presente do lado de fora, após a posse. 

 
Suposto Áudio 
Um suposto áudio de um dos assessores de Anice, Marcos Silva, se alastrou 

rapidamente pelas redes sociais nesta quarta-feira, 11. Após a posse da vereadora, Silva teria 
falado em um grupo de política sobre o retorno de Gazzaoui ao Legislativo. “Vocês vão ter que 
chorar bastante negada. Sabe por quê? Ela foi nomeada hoje, é vereadora, eu sou assessor dela, 
eu vou ganhar sete pau e meio por mês, enquanto vocês, vão ter que ficar chorando “tá” bom?! E 
ela vai provar a inocência”, diz o trecho que foi divulgado. Ouça: 

 

 
Em vídeo 

 
A reportagem do Clickfoz tentou entrar em contato com Marcos Silva para comprovar a 

veracidade do áudio, mas ainda não obteve retorno. Caso consiga, atualizará esta reportagem 
com a declaração do assessor. 

 
Protesto em Frente à Câmara Municipal 
Nesta sexta-feira, 13, a partir das 9h, o Conselho Nacional de Laicato do Brasil, CNLB, 

realizará uma manifestação contra a posse dos vereadores na Câmara Municipal. No ato, será 
entregue uma carta pedindo o combate à corrupção no Legislativo de Foz do Iguaçu. 
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Facebook - Click Foz Notícia – 12 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/clickfoz/posts/1311299992278777 
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Facebook – Tribuna Popular – 12 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.518115598299078.1073741827.518
106214966683/1080193338757965/?type=3&theater 

 

 
 
 

Tribuna Popular – 12 de janeiro de 2017 
Link: http://www.jtribunapopular.com.br/artigo/prefeita-ines-da-saude-distribui-cargos-politicos-a-
apaniguados#.WIjGgFMrIdV 

 

PREFEITA INÊS DA SAÚDE DISTRIBUI CARGOS POLÍTICOS A 
APANIGUADOS 

 

 
 
Diário Oficial traz nomes de diversos apaniguados do grupo político de Inês e 

Chico Brasileiro. 
Após uma semana de mandato, a prefeita interina, Ines Weizemann, aliada do deputado 

Chico Brasileiro, do PSD, passou a distribuir cargos políticos na prefeitura. No Diário Oficial de 
terça-feira, dia 10 de janeiro, aparecem várias nomeações em cargos comissionados, muitos 
ligados politicamente ao grupo e que fizeram campanha para Chico Brasileiro. 

https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.518115598299078.1073741827.518106214966683/1080193338757965/?type=3&theater
https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.518115598299078.1073741827.518106214966683/1080193338757965/?type=3&theater
http://www.jtribunapopular.com.br/artigo/prefeita-ines-da-saude-distribui-cargos-politicos-a-apaniguados#.WIjGgFMrIdV
http://www.jtribunapopular.com.br/artigo/prefeita-ines-da-saude-distribui-cargos-politicos-a-apaniguados#.WIjGgFMrIdV
http://www.jtribunapopular.com.br/uploads/2017/01/20170112115f02d25b8c83a687c2109a3b42e691.jpg
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Na semana anterior, por opção técnica ela havia nomeado para a Secretaria da Fazenda 
o servidor e carreira, Erton René Neuhaus, graduado em ciências contábeis e direito e pós-
graduado em gestão financeira, com experiência de 16 anos na prefeitura. Também escolheu o 
servidor Robson Lima Souza para exercer o cargo de Diretor Superintendente do Instituto de 
Transportes e Trânsito de Foz do Iguaçu (Foztrans) respondendo também pela Diretoria de 
Trânsito e Sistema Viário e pela Diretoria de Desenvolvimento e Transportes Públicos. 

Foi publicada também a portaria nomeando Joel de Lima para a Secretaria Municipal de 
Saúde. 

 
Cargos de confiança 
Dentre outros nomeados no governo de Ines estão Edinéia Cassiana Riquelme como 

Secretária Municipal da Administração e Gestão de Pessoas; Leandro Ferreira da Silva como 
coordenador da Casa do Empreendedor; Jose Eduardo Schueter como assessor em cargo 
comissionado na Secretaria Municipal de Trabalho, Desenvolvimento Socioeconômico, Indústria e 
Comércio, com gratificação por representação de gabinete, no percentual de 60% sobre o salário. 

Nilton Ferreira de Souza foi nomeado CC na Secretaria Municipal da Saúde, com 
gratificação por representação de gabinete, no percentual de 60% sobre o valor dos salários. O 
agente fiscal de preceitos sênior, Jackson Niehues foi nomeado para exercer cargo de Procurador 
Geral do Município, função que vinha sendo exercida interinamente pela procurador Claudia 
Canzi. 

O servidor público e arquiteto Ricardo Albuquerque de Oliveira foi nomeado para o cargo 
de Secretário Municipal de Planejamento e Captação de Recursos. A técnica em turismo Ana 
Solange Biesek é a nova secretária Municipal de Meio Ambiente. 

O professor Fernando Ferreira Souza Lima foi nomeado Secretário Municipal da 
Educação; e o contador, também servidor público, Olides Bolzon para diretor superintendente do 
Fozhabita. Já o engenheiro Luiz Roberto Volpi volta a exercer o cargo de Secretário Municipal de 
Obras; Rui Alberto Hauenstein retorna ao cargo de Diretor de Pavimentação. 

 
Guarda Municipal 
Na Guarda Municipal o comentário entre a tropa é de que a escolha foi mais política do 

que técnica visto que o nomeado concorreu como candidato a vereador na chapa de Chico 
Brasileiro. Com isso, o subinspetor Jussier Leite Silva foi nomeado para responder como diretor 
da Guarda Municipal, subordinada à Secretaria Municipal da Segurança Pública; a diretoria 
técnica passa a ser exercida por Eder Santos de Oliveira (gratificação de 60%). 

Também vai responder cumulativa e interinamente como Secretária Municipal de 
Segurança Pública e terá aumento no salário com gratificação por encargos especiais no 
percentual de 60% sobre seu vencimento básico. O servidor Enir Salvador Nicolay, subinspetor 
passa a responder pela Diretoria de Logística, subordinada à Secretaria Municipal de Segurança 
Pública com gratificação de 60%. 

O guarda municipal Giovani Fabio Langwinski, passa a função de Chefe da Divisão de 
Compras e Controle do Patrimônio e Manutenção da Secretaria Municipal de Segurança Pública. 
O GM Valdair Ferreira da Silva, é o Chefe da Divisão de Veículos e Produtos Controláveis. 

 
Mais CC´s 
Claudia Andreia de Castro Posser foi nomeada para exercer o cargo de provimento em 

comissão, de Assessoria Técnica Especial, subordinada ao Gabinete da Prefeita, com 
gratificação de 60%. Elsidio Emilio Cavalcante passa a ser Diretor de Gestão de Projetos, 
subordinada à Secretaria Municipal de Planejamento e Captação de Recursos, também com 
gratificação de 60%. 
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Outro nomeado CC é Marcelo Freire Santos que vai exercer o cargo de provimento em 
comissão de Diretor de Comunicação Social, subordinada à Assessoria Especial de Comunicação 
Social, com gratificação por representação de gabinete, no percentual de 60%. Washington Alves 
Sena também foi nomeado CC para Diretoria de Cerimonial e Relações Públicas. 

A telefonista Ricarda Agnes Castagnaro da Silva Kovacs foi nomeada Diretora do 
PROCON, subordinada à Procuradoria Geral do Município, com gratificação por representação de 
gabinete, no percentual de 60%. Eunice Scarpetta assume a função de Gerente da Agência do 
Trabalhador com gratificação pro encargos de 30%. 

O professor Antonio Aparecido Sapia é o Secretário Municipal de Esporte e Lazer; Vera 
Aparecida Vieira é a diretora Cultural da Fundação Cultural; Fernando Jose Godoi é assessor na 
Secretaria de Obras; Aurea Cecilia da Fonseca assume a Foz Previdência ao lado de Cristina 
Takae Yamaguti Ogura na Diretoria Administrativa. 

 
 

Facebook – Rádio Cultura Foz– 12 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1578063582207196 

 

 
Em vídeo 

  

https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1578063582207196


CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

01/01/2017 a 15/01/2017 
 

284 
 

Facebook – Rádio Cultura Foz– 12 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1578470272166527 

 

 
 
 

Rádio Cultura Foz– 12 de janeiro de 2017 
Link: http://www.radioculturafoz.com.br/posse-da-vereadora-anice-gazzaoui-foi-anulada-pelo-
presidente-da-camara/#.WInoG1MrIdV 

 

Posse da vereadora Anice Gazzaoui foi anulada pelo presidente da Câmara 
 

 
 
A vereadora Anice Gazzaoui foi deslocada até a Câmara de Vereadores de Foz do 

Iguaçu na tarde de quarta-feira (11), onde assinou o livro de posse na presença de dois 
servidores do legislativo e um policial militar e seu advogado como testemunhas. 

Para o presidente da Câmara, Rogério Quadros, a posse não teve validade por não ter 
seguido os ritos da casa. “Quem dá aposse é a mesa diretora da Câmara Municipal, nenhum 
vereador assinou. Se não cumprir as formalidades a posse é nula”, disse Quadros, em entrevista 
à Rádio Cultura nesta quinta-feira (12). 

https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1578470272166527
http://www.radioculturafoz.com.br/posse-da-vereadora-anice-gazzaoui-foi-anulada-pelo-presidente-da-camara/#.WInoG1MrIdV
http://www.radioculturafoz.com.br/posse-da-vereadora-anice-gazzaoui-foi-anulada-pelo-presidente-da-camara/#.WInoG1MrIdV
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“Estamos deliberando uma data para a posse oficial, em cumprimento da ordem judicial. 
Precisamos ver as formalidades. Se não seguir as formalidades o ato é nulo, como aconteceu 
ontem. Já chamei os servidores e fiz a portaria de anulação do ato”, afirmou Quadros. 

O presidente informou que não estava ciente de que a Polícia Militar levaria Anice até a 
Câmara naquela tarde e por isso os integrantes da mesa diretora não foram convocados. 

Além de Anice Gazzaoui, também conseguiram a permissão da Justiça para a posse, os 
vereadores reeleitos Darci Siqueira (PTN), Edílio Dall’Gnol (PSB) e Luiz Queiroga (DEM). Para 
isso, a direção da Câmara pretende marcar uma solenidade para que todos os vereadores que 
permanecem presos tomem posse juntos. “Todos os vereadores que permanecem presos 
deverão tomar posse no mesmo dia, cumprindo as formalidades da Câmara”, disse. 

 
 

Facebook – Rádio Cultura Foz– 12 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1578519215494966 

 

 
 
 

https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1578519215494966
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Rádio Cultura Foz– 12 de janeiro de 2017 
Link: http://www.radioculturafoz.com.br/apenas-advogados-em-exercicio-da-funcao-tem-direito-a-
cela-especial-diz-oab/#.WInp8lMrIdV 

 

Apenas advogados em exercício da função tem direito a cela especial, diz 
OAB 

 

 
 
Os advogados presos pela Polícia Federal, durante a Operação Pecúlio, podem ter direito 

a cela especial em um a das Penitenciárias de Foz do Iguaçu. No caso das mulheres, como a 
cadeia feminina não possui um espaço adequado, devem ser transferidas para uma cela do 
Estado Maior, como um batalhão de polícia ou Exército. 

De acordo com o advogado Valter Candido Domingos, presidente da Ordem dos 
Advogados do Brasil (OAB) em Foz do Iguaçu, esse procedimento é controverso e tem validade 
apenas para advogados em exercício da função, o que não seria o caso de dois presos durante a 
5° fase da Operação Pecúlio, em 15 de dezembro passado, a vereadora Anice Gazzoui e o 
diretor da Câmara Ricardo Andrade. 

O presidente explicou que por exercer função pública, Anice está licenciada da OAB e por 
isso não exerce a advocacia. “Esse procedimento da OAB se restringe apenas as garantias da 
prerrogativa do advogado. A OAB tem uma atuação mais atuante quando o advogado está 
envolvido diretamente no exercício da função, o que não é o caso deles”, disse. 

Foragido desde o dia 15 de dezembro e preso na última quarta-feira (11), o caso de Túlio 
Bandeira é diferente. “Já em relação à Túlio Bandeira, estava como advogado e por isso tem a 
prerrogativa para o acompanhamento da OAB”, disse Domingo. 

Domingo explicou ainda, que a questão da cela especial é polêmica e não foi pacificado. 
“Alguns juízes entendem que não e outros entendem que sim”, que é o caso do juiz que permitiu 
local especial para a prisão de Anice. 

 
  

http://www.radioculturafoz.com.br/apenas-advogados-em-exercicio-da-funcao-tem-direito-a-cela-especial-diz-oab/#.WInp8lMrIdV
http://www.radioculturafoz.com.br/apenas-advogados-em-exercicio-da-funcao-tem-direito-a-cela-especial-diz-oab/#.WInp8lMrIdV
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Facebook – Rádio Cultura Foz– 12 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1578878508792370 

 

 
 
 

Rádio Cultura Foz– 12 de janeiro de 2017 
Link: http://www.radioculturafoz.com.br/autorizacao-foi-para-escolta-liberacao-para-posse-
depende-da-camara-diz-juiza/#.WInq5lMrIdV 

 

Autorização foi para escolta, liberação para posse depende da Câmara, diz 
Juíza 

 

 
 
O programa Contraponto da Cultura ouviu nesta quinta-feira, 12, a Juíza Juliana Zanin 

Vieira, da Vara de Execuções Penais (VEP), que autorizou os vereadores presos na 5° fase da 
Operação Pecúlio tomarem posse na câmara municipal. Os vereadores Anice Gazzoui, (já esteve 
na câmara), Luis Queiroga, Darci DRM, Edílio Dall’gnol e Rudinei de Moura, poderão ser 
escoltados até a Câmara para tomar posse. 

https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1578878508792370
http://www.radioculturafoz.com.br/autorizacao-foi-para-escolta-liberacao-para-posse-depende-da-camara-diz-juiza/#.WInq5lMrIdV
http://www.radioculturafoz.com.br/autorizacao-foi-para-escolta-liberacao-para-posse-depende-da-camara-diz-juiza/#.WInq5lMrIdV
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Segundo a juíza, a autorização é baseada no fato de que os vereadores foram eleitos e 
diplomados e ainda não foram condenados, ou seja, estão presos provisoriamente, o que permite 
que eles sejam escoltados até a Câmara Municipal. 

Ela destacou que apenas permitiu a escolta, porém, a permissão, ou não, para tomarem 
posse depende do regimento interno da Câmara Municipal, ficando a cargo da mesa diretora 
decidir se empossa os vereadores ou não. 

Confira a entrevista completa: 
 

 
Em áudio 

 
 

Facebook - Portal da Cidade – 12 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/959127104188065 

 

 
 
 

https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/959127104188065
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Portal da Cidade – 12 de janeiro de 2017 
Link: http://foz.portaldacidade.com/noticias/14890-anice-gazzaoui-toma-posse-na-camara-a-
portas-fechadas 

 

Anice Gazzaoui toma posse na Câmara a portas fechadas 
 
O ato ocorreu a portas fechadas e em meio a informações desencontradas. 
 

 
 
Link do vídeo: <https://www.youtube.com/watch?v=r72eJICGCGQ>  
 
A vereadora Anice Gazzaoui (PTN) foi levada de surpresa, sob escolta da Polícia Militar, 

para tomar posse no final da manhã de ontem (11). Com a Câmara Municipal em recesso, 
nenhum membro da mesa diretora estava presente. Após duas horas ela deixou o local em uma 
viatura retornando ao quartel do 14º BPM onde cumpre prisão preventiva determinada pela justiça 
federal na Operação Pecúlio. 

O advogado de defesa, Elias Mattar Assad, informou que Anice assinou o livro de posse 
na presença de dois servidores do Legislativo. O ato ocorreu a portas fechadas e em meio a 
informações desencontradas. Quando a vereadora já estava no recinto da Câmara, a assessoria 
da PM confirmou a condução. A imprensa foi impedida de acessar o prédio. 

O tenente Murilo Mendonça Mendes explicou que a Polícia Militar apenas cumpriu uma 
determinação judicial e que a condução de preso não é comunicada a imprensa. Quanto ao 
impedimento de os profissionais de imprensa acompanharem a posse, ele disse que a ordem não 
partiu da PM, desmentindo o que havia sido informado pela segurança da Câmara. “O que 
existem são alguns procedimentos de segurança em situações de escolta de presos. São 
adotadas algumas precauções para garantia da segurança do preso, dos policiais e das pessoas 
presentes no local, no caso nas dependências da Câmara”, finalizou. 

Menos de 24 horas depois da vereadora Anice tomar posse do cargo na tarde de quarta-
feira (11), o presidente da Câmara de Vereadores anulou a posse na manhã desta quinta-feira. 
 
  

http://foz.portaldacidade.com/noticias/14890-anice-gazzaoui-toma-posse-na-camara-a-portas-fechadas
http://foz.portaldacidade.com/noticias/14890-anice-gazzaoui-toma-posse-na-camara-a-portas-fechadas
https://www.youtube.com/watch?v=r72eJICGCGQ
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Facebook - Portal da Cidade – 12 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/959131344187641 

 

 
 
 

Portal da Cidade – 12 de janeiro de 2017 
Link: http://foz.portaldacidade.com/noticias/14889-vereadores-conseguem-autorizacao-para-
tomar-posse 

 

Vereadores conseguem autorização para tomar posse 
 
Defesa aguarda escolta até a Câmara para que os presos assinem o termo de posse e 

voltem para o presídio. 
 

 
Foto: Divulgação 

 
Vereadores reeleitos em Foz do Iguaçu, presos no final do ano passado durante a 

Operação Pecúlio da Polícia Federal, conseguiram autorização judicial para tomar posse. 

https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/959131344187641
http://foz.portaldacidade.com/noticias/14889-vereadores-conseguem-autorizacao-para-tomar-posse
http://foz.portaldacidade.com/noticias/14889-vereadores-conseguem-autorizacao-para-tomar-posse
http://foz.portaldacidade.com/img/noticias/g/vereadores-presos-conseguem-autorizacao-para-tomar-posse-g-12012017-113107.jpg
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A defesa aguarda o agendamento da escolta até a Câmara para que os presos assinem o 
termo de posse e voltem para o presídio. O prazo final para a posse é no dia 15 de janeiro. 

O advogado Silvio Alvarenga, que representa dois dos parlamentares presos, entrou com 
um pedido de habeas corpus, no TRF4, porque – segundo ele – os políticos tem todas as 
condições de responder em liberdade.  Segundo a defesa, eles ainda são apenas investigados na 
operação pecúlio, não foram denunciados, nem representam risco. 

“Faz um mês já presos, não tem a denúncia ainda e não há motivo para permanecerem 
presos, eles podem responder em liberdade… Na campanha não houve nenhuma irregularidade 
apontada, não há nada que comprometa o direito de tomar posse”, afirmou. 

 
Operação Pecúlio 
Em dezembro do ano passado, doze vereadores foram detidos na 5ª fase da Operação 

Pecúlio, que aponta indícios de corrupção na prefeitura da cidade por meio de fraudes em 
licitações para a contratação de obras e de serviços de saúde. 

Conforme as investigações, os parlamentares investigados receberiam regularmente 
propina em troca de apoio para projetos de autoria do executivo. 

Dos 15 vereadores de Foz, doze foram detidos. Dos cinco reeleitos, quatro poderão 
assumir as cadeiras no legislativo. 

A decisão é favorável a Darci Siqueira (PTN), Edílio Dall’Agnol (PSC), Luiz Queiroga 
(DEM) e Anice Gazzaoui (PTN). 

O quinto vereador reeleito e que também foi alvo da ação da Polícia Federal em 
dezembro, Rudinei de Moura (PEN), ainda aguarda análise de pedido semelhante. 

A autorização para a posse foi dada pela juíza da Vara de Execuções Penais, Juliana 
Arantes Zanin, responsável pelo presídio. 

A decisão veio em resposta a um pedido feito pela defesa. O argumento acatado é de 
que não haveria impeditivos para que eles sejam empossados nos cargos, já que foram eleitos 
legitimamente e não houve irregularidades nas campanhas. 
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Facebook – Jornal do Iguassu – 12 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/JornaldoIguassu/posts/597541160445050 

 

 
 

 

Jornal do Iguassu – 12 de janeiro de 2017 
Link: http://jornaldoiguassu.com.br/foz-do-iguacu/56-seguranca/16587-pf-prende-tulio-bandeira-
foragido-ha-quase-um-mes-no-sudoeste-do-parana.html 

 

PF prende Tulio Bandeira, foragido há quase um mês, no Sudoeste do Paraná 
 

 
 
FOZ DO IGUAÇU – PR – Depois de passar 26 dias escondido para fugir das garras da 

Operação Pecúlio, o advogado Tulio Bandeira foi preso pela Polícia Federal na manhã desta 

https://www.facebook.com/JornaldoIguassu/posts/597541160445050
http://jornaldoiguassu.com.br/foz-do-iguacu/56-seguranca/16587-pf-prende-tulio-bandeira-foragido-ha-quase-um-mes-no-sudoeste-do-parana.html
http://jornaldoiguassu.com.br/foz-do-iguacu/56-seguranca/16587-pf-prende-tulio-bandeira-foragido-ha-quase-um-mes-no-sudoeste-do-parana.html
http://jornaldoiguassu.com.br/foz-do-iguacu/56-seguranca/16587-pf-prende-tulio-bandeira-foragido-ha-quase-um-mes-no-sudoeste-do-parana.html
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quarta-feira (11). Tulio estava sendo caçado, inclusive pela Interpol, desde o dia 15 de dezembro 
quando sua prisão preventiva foi decretada. 

O advogado – que também é empresário em Foz do Iguaçu e mantém negócios em 
diversas cidades do Sudoeste – estava escondido em um sítio na Linha São Domingos, município 
de Santo Antonio do Sudoeste, em uma propriedade de familiares, segundo informações da 
Polícia Federal. 

O mandado de prisão foi cumprido por volta das 7 horas por quatro agentes da PF de Foz 
do Iguaçu e de Dionísio Cerqueira. A equipe envolvida na operação chegou ao local e confirmou 
a presença de Tulio bem antes, no entanto, os policias aguardaram a expedição de um mandado 
de busca e apreensão para a propriedade onde Bandeira se encontrava, para que pudessem 
cumprir ambos simultaneamente.  

O ex-candidato a prefeito de Foz do Iguaçu era o único foragido entre os 28 acusados 
que tiveram prisão decretada na 5ª fase da Operação Pecúlio, no dia 15 de dezembro de 2016. 

Contra Tulio pesa a acusação de fraudar licitações quando fazia parte da Fundação 
Municipal de Saúde. Segundo o Ministério Público Federal, Tulio Bandeira está envolvido em 
diversos crimes no bojo da Operação Pecúlio. 

Fortes especulações afirmam que Bandeira sabe muito a respeito dos fatos investigados 
pela Polícia Federal que culminaram com a prisão de diversas pessoas, entre elas, 12 dos 15 
vereadores de Foz do Iguaçu. Segundo confiáveis fontes, deverá buscar um acordo de delação 
premiada de forma rápida, o que poderá agravar, e muito, a situação dos que ainda estão presos, 
e de muitos que podem vir a ser em virtude das informações que poderiam ser levadas ao 
conhecimento do Ministério Público. 
 
 

Jornal do Iguassu – 12 de janeiro de 2017 
Link: http://jornaldoiguassu.com.br/foz-do-iguacu/54-politica/16588-anice-mesmo-presa-tomou-
posse-na-camara-anulada-em-seguida.html 

 

Anice, mesmo presa, tomou posse na Câmara, anulada em seguida 
 

 
 
FOZ DO IGUAÇU – PR - Ninguém soube se a vereadora Anice Gazzaoui (PDT) foi 

escoltada para tomar posse algemada, pois a detenta foi conduzida em viatura da Polícia Militar 
e, após adentrar o estacionamento interno da Câmara de Vereadores, a “Casa do Povo” teve 
seus portões e portas fechados, justamente para que o povo não adentrasse o recinto, tampouco 
presenciasse o que aconteceria. 

As decisões que autorizaram a posse de quatro vereadores, dentre eles a vereadora 
reeleita, Anice Gazzaoui, partiram da juíza da Vara de Execuções Penais, Juliana Arantes Zanin. 
Deverão tomar posse os vereadores Darci Siqueira (PTN), Edílio Dall’Agnol (PSC), Luiz Queiroga 
(DEM), além da própria Anice. Todos deverão ser escoltados até a Câmara de Vereadores para o 
ato de posse e depois retornar à cadeia. 

 

http://jornaldoiguassu.com.br/foz-do-iguacu/54-politica/16588-anice-mesmo-presa-tomou-posse-na-camara-anulada-em-seguida.html
http://jornaldoiguassu.com.br/foz-do-iguacu/54-politica/16588-anice-mesmo-presa-tomou-posse-na-camara-anulada-em-seguida.html
http://jornaldoiguassu.com.br/foz-do-iguacu/54-politica/16588-anice-mesmo-presa-tomou-posse-na-camara-anulada-em-seguida.html
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A determinação judicial estabelece "o retorno imediato ao respectivo estabelecimento 
prisional", após a posse de Anice Gazzaoui 

A prisão dos vereadores ocorreu no dia 15 de dezembro. 12 dos 15 vereadores chegaram 
a serem presos na 5ª fase da Pecúlio. Beni Rodrigues e Zé Carlos foram presos temporariamente 
e liberados em poucos dias. Beni tomou posse sob protesto de populares. Zé Carlos não foi 
reeleito. Os demais cumprem prisão preventiva, quando não há prazo para liberação. 

Cinco prisioneiros que foram reeleitos deveriam ter assumido seus cargos em 1ª de 
janeiro, mas a Justiça não analisou o processo durante o recesso de final de ano. Além desses 
vereadores, Rudinei de Moura aguarda decisão judicial para tomar posse. 

“...tem-se por certo que a requerente foi eleita por voto popular, e não há qualquer 
impeditivo legal, neste momento processual, de que a detenta seja escoltada até a Câmara 
Municipal de Foz do Iguaçu para assinatura do termo de posse. Importante ressaltar que a 
manutenção ou não da prisão preventiva é matéria atinente à Justiça Federal, e a perda ou não 
de mandato eletivo é de competência da Mesa da Câmara Municipal de Foz do Iguaçu”, destacou 
a juíza Juliana Zanin na decisão em benefício de Anice Gazzaoui. 

De acordo com o advogado Silvio Alvarenga, que defende Edílio e Darci a posse dos 
demais deve ser oficializada até domingo (15), conforme o prazo legal, e precisa ser acordada 
entre o diretor do presídio e o presidente da Câmara. 
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De acordo com Alvarenga, os vereadores têm o direito líquido e certo de assumir o cargo 
para o qual foram eleitos. “A juíza entendeu que não houve nenhuma irregularidade na eleição e 
durante a campanha. Eles já foram diplomados e agora precisam tomar posse. Além disso, os 
dois têm todos os requisitos necessários para responder ao processo em liberdade”, comentou. 

Os vereadores presos são acusados de receber mensalinho para aprovar os projetos de 
interesse do chefe da organização criminosa, o prefeito afastado Reni Pereira. 

 
Posse controversa, às escondidas 
Anice Gazzaoui foi conduzida pela Polícia Militar, na tarde desta quarta-feira (11), para 

que tomasse posse no Legislativo, apesar da falta de comunicação da determinação judicial ao 
presidente da Câmara, e da inexistência de atendimento aos princípios determinados no 
Regimento Interno da Casa de Leis, que prevê a convocação dos vereadores para Sessão 
Extraordinária, e o devido respeito aos prazos legais relativos à publicidade dos atos públicos. 

 

 
 
A posse de Anice foi realizada sem a presença do presidente do Legislativo, na presença 

de dois funcionários da Câmara 
Toda a ação foi repleta de acontecimentos estranhos, para se dizer o mínimo, como a 

entrada da viatura que conduziu a detenta ao estacionamento da Câmara, com o fechamento das 
portas à população e à imprensa, tornando a posse, cuja validade não foi reconhecida, um ato 
praticamente secreto. 

O advogado de Anice, Elias Mattar Assad, o mesmo que defendeu a médica Virgínia 
Soares de Souza, acusada de antecipar a morte de pacientes da UTI do Hospital Evangélico de 
Curitiba, promoveu um verdadeiro show particular para a imprensa, na calçada da Câmara. 
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O advogado de Anice. À esquerda, dá show para a imprensa, em frente à Câmara; e, à 

direita, acompanha sua outra cliente, a médica Virgínia, acusada de abreviar a morte de 
pacientes em UTI 

A vereadora presa, ao contrário do afirmado das redes sociais, realizou o juramento na 
presença dos funcionários da Câmara, com as seguintes palavras: “Prometo cumprir a 
Constituição Federal, a Constituição Estadual e a Lei Orgânica Municipal, OBSERVAR AS LEIS, 
desempenhar o mandato que me foi confiado e trabalhar pelo progresso do Município e bem-
estar do seu povo”. 

Em seguida, ao final da tarde, o presidente da Câmara, Rogério Quadros, declarou nulo o 
ato de posse da vereadora presa. 

 
Operação Pecúlio 
As investigações da PF que levaram à deflagração da Operação Pecúlio, no dia 19 de 

abril de 2016, indicam um esquema de corrupção na Prefeitura de Foz do Iguaçu envolvendo 
fraudes em licitações para a contratação de obras e de serviços na área da saúde e 
pavimentação. Diversas obras foram superfaturadas. 

De acordo com o MPF, a organização criminosa era comandada pelo prefeito afastado 
Reni Pereira (PSB), que chegou a cumprir prisão domiciliar por 106 dias. Doze presos 
preventivamente deixaram a prisão depois de assinarem acordos de delação premiada. Além de 
empresários e do prefeito, foram presos secretários, diretores e servidores de carreira. 

No total, três dos 85 réus da ação penal que resultou da operação permanecem presos. 
Eles respondem, entre outros, pelos crimes de peculato, corrupção passiva, corrupção ativa, 
organização criminosa e fraude em licitações. 
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Facebook – Jornal do Iguassu – 12 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/JornaldoIguassu/posts/597570550442111 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/JornaldoIguassu/posts/597570550442111
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Blog do Lago – 12 de janeiro de 2017 
Link: http://blogdolago.com.br/posse-da-vereadora-anice-gazzaoui-foi-anulada-pelo-presidente-
da-camara-de-foz/ 

 

POSSE DA VEREADORA ANICE GAZZAOUI FOI ANULADA PELO 
PRESIDENTE DA CÂMARA DE FOZ 

 

 
 
A vereadora Anice Gazzaoui foi deslocada até a Câmara de Vereadores de Foz do 

Iguaçu na tarde de quarta-feira (11), onde assinou o livro de posse na presença de dois 
servidores do legislativo e um policial militar e seu advogado como testemunhas. 

Para o presidente da Câmara, Rogério Quadros, a posse não teve validade por não ter 
seguido os ritos da casa. “Quem dá aposse é a mesa diretora da Câmara Municipal, nenhum 
vereador assinou. Se não cumprir as formalidades a posse é nula”, disse Quadros, em entrevista 
à Rádio Cultura nesta quinta-feira (12). 

“Estamos deliberando uma data para a posse oficial, em cumprimento da ordem judicial. 
Precisamos ver as formalidades. Se não seguir as formalidades o ato é nulo, como aconteceu 
ontem. Já chamei os servidores e fiz a portaria de anulação do ato”, afirmou Quadros. 

O presidente informou que não estava ciente de que a Polícia Militar levaria Anice até a 
Câmara naquela tarde e por isso os integrantes da mesa diretora não foram convocados. 

Além de Anice Gazzaoui, também conseguiram a permissão da Justiça para a posse, os 
vereadores reeleitos Darci Siqueira (PTN), Edílio Dall’Gnol (PSB) e Luiz Queiroga (DEM). Para 
isso, a direção da Câmara pretende marcar uma solenidade para que todos os vereadores que 
permanecem presos tomem posse juntos. “Todos os vereadores que permanecem presos 
deverão tomar posse no mesmo dia, cumprindo as formalidades da Câmara”, disse. 
 
  

http://blogdolago.com.br/posse-da-vereadora-anice-gazzaoui-foi-anulada-pelo-presidente-da-camara-de-foz/
http://blogdolago.com.br/posse-da-vereadora-anice-gazzaoui-foi-anulada-pelo-presidente-da-camara-de-foz/
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Facebook - Elo Foz – 12 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1390287777648185/ 

 

 
 
  

https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1390287777648185/
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Facebook - Elo Foz – 12 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1390605647616398/ 

 

 
 
  

https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1390605647616398/
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Facebook - Elo Foz – 12 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1390507787626184 

 

 
 
 
  

https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1390507787626184
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Elo Foz – 12 de janeiro de 2017 
Link:http://elofoz.com.br/v1/artigo/4459/Noticia/23/camara_de_vereadores_anula_posse_de_vere
adora_anice_nagib.html 

 

Câmara de vereadores anula posse de vereadora Anice Nagib 
 
A Polêmica continua na política em Foz do Iguaçu. Menos de 24 horas depois da 

vereadora Anice Nagib tomar posse do cargo na tarde de quarta-feira (11), a Câmara de 
Vereadores anulou a posse nesta quinta-feira. 

 

 
 
Anice foi presa durante as investigações da Operação Pecúlio, acusada de fazer parte de 

uma operação criminosa que desviava recursos do Município. 
Na quarta-feira ela chegou escoltada pela Polícia Militar e, numa cerimônia rápida, 

assinou a posse. Ela fez o juramento que horas depois foi divulgado em vídeo pela internet.  
Após o ato, ela foi levada novamente a cela improvisada no 14º Batalhão de Polícia 

Militar, onde está presa.  
A posse de Anice foi realizada sem a presença do presidente do Legislativo, na presença 

de dois funcionários da Câmara. A imprensa não acompanhou, a detenta foi conduzida em viatura 
da Polícia Militar e as salas foram fechadas.  

Além de Anice Gazzaoui a juíza da Vara de Execuções Penais, Juliana Arantes Zanin, 
autorizou que os vereadores eleitos Darci Siqueira (PTN), Edílio DallAgnol (PSC), Luiz Queiroga 
(DEM), devem ser escoltados até a Câmara de Vereadores para o ato de posse e depois retornar 
à cadeia. "...tem-se por certo que a requerente foi eleita por voto popular, e não há qualquer 
impeditivo legal, neste momento processual, de que a detenta seja escoltada até a Câmara 
Municipal de Foz do Iguaçu para assinatura do termo de posse. Importante ressaltar que a 
manutenção ou não da prisão preventiva é matéria atinente à Justiça Federal, e a perda ou não 
de mandato eletivo é de competência da Mesa da Câmara Municipal de Foz do Iguaçu", 
despachou a juíza  

Agora o presidente da Câmara, Rogério Quadros, declarou nulo o ato de posse da 
vereadora presa. 

Texto: Catve 
Foto: Sonia Almeida 
Vídeo: Eli Silva 
 

http://elofoz.com.br/v1/artigo/4459/Noticia/23/camara_de_vereadores_anula_posse_de_vereadora_anice_nagib.html
http://elofoz.com.br/v1/artigo/4459/Noticia/23/camara_de_vereadores_anula_posse_de_vereadora_anice_nagib.html
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Link do vídeo: < https://www.youtube.com/watch?time_continue=41&v=1SwVl-sGX-g> 

 
 

Massa News – 12 de janeiro de 2017 
Link: https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/prefeita-interina-suspende-pagamentos-
de-dividas-e-novas-despesas-QoawN.html 

 

Prefeita interina suspende pagamentos de dívidas e novas despesas 
 
Sem transição - Prefeita Interina Inês da Saúde assinou decreto suspendendo os atos de 

pagamento e de efetivação de novas despesas pelo período de 90 dias. A medida é prorrogável 
por igual período é apontada como necessária para o levantamento das informações. O decreto é 
blindado pela impossibilidade da necessária transição administrativa. 

Reduzir despesas - As dívidas incluídas em restos a pagar serão analisadas. Além 
disso, a equipe da prefeita deverá adotar as medidas necessárias para a redução de despesas. 
Foram preservadas  as áreas da saúde, educação e promoção social. Para os demais setores foi 
decretado o contingenciamento dos recursos. 

Suspensão automática - As ordens de serviço decorrentes de toda e qualquer 
contratação ou convênios não iniciados estão automaticamente suspensas. Contudo, resta aberta 
a possibilidade da autorização expressa da prefeita interina para a liberação das ordens de 
serviço. Nestes casos a autorização será condicionada a relevância e a indispensabilidade de 
execução. 

Autorização limitada - As despesas com valor máximo de até R$ 8 mil reais, autorizadas 
pelo Secretário responsável, serão avaliadas pela prefeita interina e poderão ser autorizadas. O 
decreto não atinge as despesas obrigatórias de caráter continuado e obviamente as 
determinações judiciais. 

Fazendo planos - Ao mesmo tempo em que a prefeita interina anuncia a contenção de 
despesas e a suspensão de pagamentos, os novos integrantes da equipe destacam as 
prioridades. No Meio Ambiente as roçadas. Na secretaria de Obras a operação tapa buraco e a 
retomada das obras paradas. Na secretaria de Esporte os programas de bolsa atleta e bolsa 
técnico. 

Entrevista coletiva - As explicações necessárias sobre a suspensão dos pagamentos 
serão dadas durante entrevista coletiva nesta quinta-feira (12), às 11h, no auditório da Fundação 
Cultural. O convite aponta que a prefeitura interina Inês da Saúde decretou “moratória” nas contas 
do Município. 

https://www.youtube.com/watch?time_continue=41&v=1SwVl-sGX-g
https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/prefeita-interina-suspende-pagamentos-de-dividas-e-novas-despesas-QoawN.html
https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/prefeita-interina-suspende-pagamentos-de-dividas-e-novas-despesas-QoawN.html
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Reserva legal I - O decreto, no entanto, não é de moratória. Em um dos entendimentos, 
moratória é o adiamento do prazo estipulado para o pagamento de uma dívida. Quem tem o 
crédito autoriza que o devedor pague depois. Obviamente que não se trata disso. 

Reserva legal II - No campo político é a possibilidade do cancelamento do pagamento de 
uma dívida internacional, quando o país não tem condições financeiras para cumprir com a 
obrigação. Tampouco disso. 

Novamente suspenso - Mais uma vez a obra de reforma do Pronto Atendimento do 
Morumbi terá o início suspenso. O secretário Joel de Lima pretende liberar a obra somente após 
receber um relatório apontando as maiores necessidades. 

Sessão privativa - A vereadora reeleita Anice (PTN) foi conduzida pela Polícia Militar até 
a sede da Câmara Municipal para assinatura do termo de posse. Diante de dois servidores, o 
advogado, um assessor e dois policiais militares, fez o juramento. Juntou a cópia do termo e 
retornou para cumprir a prisão preventiva na sala que ocupa no 14º Batalhão da Polícia Militar. 

Posse legal - O advogado Elias Mattar Assad, que representa a vereadora, defendeu a 
legalidade da posse e disse que se trata do primeiro passo. Prepara agora na estratégia de 
defesa. Disse que vai provar a inocência da cliente. 

Ato anulado – O presidente da Câmara Municipal, vereador Rogério Quadros, 
determinou que o ato de posse da vereadora Anice seja anulado por descumprimento das 
formalidades. Alegou que não foi comunicado da presença da vereadora na Casa. Defende que a 
posse deve ser confirmada pela Mesa Diretora. 

Nova posse? Preliminarmente a posse dos vereadores reeleitos, presos preventivamente 
na operação Pecúlio, está marcada para a sexta-feira (13), às 10h. Sendo confirmada a anulação 
do ato a vereadora Anice deverá se apresentar com os demais parlamentares para fazer o 
juramento e assinar o termo de posse cumprindo o ritual legislativo. 

Túlio preso - O advogado Túlio Bandeira, que estava foragido após ter prisão decretada 
na quinta fase da Operação Pecúlio, ocupa provisoriamente uma cela na carceragem da Polícia 
Federal. O preso deverá ser transferido para o Complexo Médico Penal na região metropolitana 
de Curitiba. 

Aposentadoria especial - Guardas municipais e agentes de trânsito podem ganhar 
direito a aposentadoria especial, com 30 anos de trabalho para os homens e 25 para as 
mulheres. A proposta aguarda votação na Comissão de Assuntos Sociais do Senado. 

Troca de comando - O tenente coronel Agenor Lobo de Lima Junior deixa o comando do 
34º Batalhão de Infantaria Motorizado. Será substituído pelo tenente coronel Fernando Augusto 
Costa Bastos. 
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Facebook – Massa News – 12 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/massanewspr/posts/1922311698003334 

 

 
 
 

Massa News – 12 de janeiro de 2017 
Link: https://massanews.com/noticias/politica/presidente-da-camara-declara-posse-de-anice-
anulada-entenda-vDenm.html 

 

Presidente da Câmara declara posse de Anice anulada; entenda 
 

 
 
Link do vídeo: <https://www.youtube.com/watch?v=JUCKBNIbE_8> 
 

https://www.facebook.com/massanewspr/posts/1922311698003334
https://massanews.com/noticias/politica/presidente-da-camara-declara-posse-de-anice-anulada-entenda-vDenm.html
https://massanews.com/noticias/politica/presidente-da-camara-declara-posse-de-anice-anulada-entenda-vDenm.html
https://www.youtube.com/watch?v=JUCKBNIbE_8
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O presidente interino da Câmara Municipal de Vereadores, Rogério Quadros (PTB), 
declarou a posse da vereadora Anice Gazzaoui (PTN) anulada na manhã desta quinta-feira (12). 

A assinatura do termo ocorreu na tarde desta quarta-feira (11). A parlamentar está presa 
em uma sala de Estado Maior, do 14º Batalhão da Polícia Militar. Ontem, conseguiu uma 
autorização judicial para assumir a cadeira do Legislativo. A ida da vereadora à Casa de Leis foi 
feita sem aviso ao presidente e imprensa. Ela foi escoltada por uma viatura da PM, na companhia 
de seu advogado, Elias Mattar Assad. 

De acordo com a assessoria da Câmara, o presidente apresentou o Regime Interno da 
Câmara para justificar a nulidade. Segundo o texto, cabe a ele “dar posse ao prefeito, vice-
prefeito, vereadores e suplentes, bem como presidir a sessão da eleição da Mesa, quando da sua 
renovação, e dar-lhe posse”. 

A assessoria declarou, ainda, que não houve aviso prévio de que a vereadora iria para a 
Câmara na tarde de ontem. Uma assessora técnica, que aparece no vídeo divulgado (vide 
abaixo) pela defesa de Anice, leu o juramento, que também foi gravado sem autorização. Ela teria 
sido pressionada pelo advogado, conforme comunicado da assessoria. 

 

 
 
Link do vídeo: <https://www.youtube.com/watch?v=vmeZTmV_uhQ>  
 
Ainda não foi definida uma data para posse oficial, tanto de Anice, quanto dos vereadores 

presos que conseguiram determinação judicial para tal. Aguardam pelo agendamento Edílio 
Dall’Agnol (PSC), Darci DRM (PTN), Luiz Queiroga (DEM) e Rudinei de Moura (PEN). 

Vale lembrar que a magistrada Juliana Zanin, da Vara de Execuções Penais, determinou 
que os detentos saiam de suas respectivas celas para participar da posse e, e em seguida, 
voltem para as unidades. Exceto Anice, todos estão presos na unidade 1 da Penitenciária 
Estadual de Foz do Iguaçu (PEF 1). 

Em entrevista por telefone ao Massa News, a defesa de Anice informou que tentou 
contato com o presidente assim que chegou à Câmara, mas sem sucesso. “Não existe recesso 
para presidente, ele deve manter contato com a Casa de Leis diuturnamente e não foi localizado”, 
argumentou. 

Também disse que não pressionou a servidora, apenas deixou-a consciente de seus 
deveres. Adiantou, ainda, que vai ingressar na Justiça para assegurar a posse da parlamentar. 
Quanto à prisão de sua cliente, Assad afirma que o caso ainda está sendo estudado. “Por 
enquanto, temos a alegação de inocência, tendo em vista a falta de provas e a palavra de apenas 
um delator”, completou. 
 
 
  

https://www.youtube.com/watch?v=vmeZTmV_uhQ
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G1 Paraná – Paraná TV 1ª Edição – 12 de janeiro de 2017 
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/presidente-
da-camara-diz-que-posse-de-anice-gazzaoui-nao-foi-valida/5572837/ 

 

Presidente da Câmara diz que posse de Anice Gazzaoui não foi válida 
 

 
Em vídeo 

 
 

G1 Paraná – 12 de janeiro de 2017 
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/vereadora-de-foz-do-iguacu-presa-
pela-pf-toma-posse-e-volta-para-cadeia.html 

 

Vereadora de Foz do Iguaçu presa pela PF toma posse e volta para a cadeia 
 
Anice Gazzaoui (PTN) é suspeita de corrupção e fazer indicações a cargos. 
Assessoria da Câmara diz que ato de posse foi irregular e foi anulado. 
 

 
Em vídeo 

 
A vereadora Anice Gazzaoui (PTN), de Foz do Iguaçu, no oeste do Paraná, voltou para a 

cadeia depois de tomar posse do cargo para o qual foi reeleita nas eleições de outubro de 2016. 
A parlamentar está presa desde o dia 15 de dezembro, quando foi deflagrada a 5ª fase da 
Operação Pecúlio, da Polícia Federal. 

Ela e outros onze vereadores são suspeitos de receber propina e de fazer indicações de 
nomes para cargos na prefeitura e em empresas contratadas pela administração municipal. Deste 
total, dez permanecem presos. 

http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/presidente-da-camara-diz-que-posse-de-anice-gazzaoui-nao-foi-valida/5572837/
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/presidente-da-camara-diz-que-posse-de-anice-gazzaoui-nao-foi-valida/5572837/
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/vereadora-de-foz-do-iguacu-presa-pela-pf-toma-posse-e-volta-para-cadeia.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/vereadora-de-foz-do-iguacu-presa-pela-pf-toma-posse-e-volta-para-cadeia.html
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Anice, que por ter diploma de curso superior está presa em uma sala do Batalhão da 
Polícia Militar, deixou o local no início da tarde de quarta (11) e seguiu para a Câmara, onde fez o 
juramento e assinou o termo de posse como vereadora para a atual legislatura. 

Servidores da Casa conduziram a oficialização, que não chegou a ser acompanhada pelo 
presidente da Mesa Diretora, o vereador Rogério Quadros. Durante este período, a Câmara ficou 
fechada inclusive para funcionários, que não puderam entrar. 

A assessoria de imprensa do Legislativo declarou nesta quinta-feira (12) que a posse foi 
feita em desacordo com o regimento interno e ressaltou que é atribuição do presidente, entre 
outros, dar posse aos vereadores eleitos. 

Ainda segundo a assessoria da Câmara de Foz do Iguaçu, a presidência não foi 
informada de que horas a vereadora seria levada pela Polícia Militar para tomar posse. 

Após reunião na delegacia da PF no fim da manhã, Quadros explicou que o ato foi 
anulado porque "não preencheu os requisitos legais". 

O advogado que defende Anice, Elias Mattar Assad, adiantou que deve entrar com uma 
ação na Justiça para covalidar o ato de posse ou, no caso de confirmação da nulidade, que uma 
nova data seja marcada para que a vereadora assuma o cargo. 

"Minha cliente estava aprisionada e com o direito dela de tomar posse em risco, porque 
não tinha como se apresentar na Câmara. Conseguimos uma escolta para que ela fosse até lá. 
Chegando, o presidente se ausentou. Eu, como advogado, fiz questão que ela assinasse o livro 
de posse diante de servidores concursado da Casa.  Com isso, manifestou-se inequivocadamente 
a vontade dela de tomar posse. O presidente poderia assinar junto ou fazer isso 
administrativamente depois. Já estamos ajuizando uma ação para garantir e efetivar o direito de 
posse dela", comentou. 

Ele garantiu ainda que assim que a posse for oficializada apresentará um pedido de 
licença sem vencimentos para Anice. 

A autorização para que Anice deixasse o batalhão da PM para assumir o cargo foi dada 
pela juíza da Vara de Execuções Penais Juliana Zanin na terça-feira (10). Darci Siqueira “DRM” 
(PTN), Edílio Dall’Agnol (PSC) e Luiz Queiroga (DEM), reeleitos e presos durante a operação, 
também foram autorizados a deixar a Penitenciária Estadual de Foz do Iguaçu 1 (PEF1) para 
tomar posse, porém ainda não há data prevista. 

Há dúvidas ainda quanto ao prazo legal já que o regimento cita apenas 15 dias, porém 
não especifica se são 15 dias corridos, 15 dias úteis ou 15 dias legislativos, que, neste caso 
passam a contar a partir do dia 1º de fevereiro, quando os trabalhos na Câmara serão retomados. 

Também aguarda a decisão da Justiça para tomar posse o vereador Rudinei de Moura 
(PEN). 

 
Investigações 
Segundo o Ministério Público Federal (MPF), o grupo é investigado por suspeitas de 

receber uma espécie de “mensalinho” em troca de apoio político para projetos de interesse do 
Executivo. O MPF apura ainda denúncias de indicação de nomes de familiares dos parlamentares 
para cargos na prefeitura e em empresas terceirizadas. 

Outro esquema seria o de recebimento de propina para privilegiar o pagamento de 
empresas com contratos com a administração local envolvendo o então presidente da Câmara, 
Fernando Duso (PT). 

 
Operação Pecúlio 
As investigações da PF que levaram à deflagração da Operação Pecúlio, no dia 19 de 

abril de 2016, indicam um esquema de corrupção na Prefeitura de Foz do Iguaçu envolvendo 
fraudes em licitações para a contratação de obras e de serviços na área da saúde. 
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De acordo com o MPF, a organização criminosa era comandada pelo prefeito afastado 
Reni Pereira (PSB), que chegou a cumprir prisão domiciliar por 106 dias. Doze presos 
preventivamente deixaram a prisão depois de assinarem acordos de delação premiada. Além de 
empresários e do prefeito, foram presos secretários, diretores e servidores de carreira. 

No total, três dos 85 réus da ação penal que resultou da operação permanecem presos. 
Eles respondem, entre outros, pelos crimes de peculato, corrupção passiva, corrupção ativa, 
organização criminosa e fraude em licitações. 
 
 

Facebook – Foz News – 12 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/598237566931572/videos/1193318090756847/ 

 

 
Em vídeo 

 
 

Facebook – Foz News – 12 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/598237566931572/videos/1192262674195722/ 

 

 
Em vídeo 

  

https://www.facebook.com/598237566931572/videos/1193318090756847/
https://www.facebook.com/598237566931572/videos/1192262674195722/
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Facebook – Política em Foco – 12 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/videos/1714016515557061/ 

 

 
Em vídeo 

 
 

Facebook – Política em Foco – 12 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/photos/a.1443793049246077.1073741828.144
3770245915024/1713849035573809/?type=3&theater 

 

 
  

https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/videos/1714016515557061/
https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/photos/a.1443793049246077.1073741828.1443770245915024/1713849035573809/?type=3&theater
https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/photos/a.1443793049246077.1073741828.1443770245915024/1713849035573809/?type=3&theater
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Facebook – Política em Foco – 12 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/videos/1713487318943314/ 

 

 
Em vídeo 

 
 

Política em Foco – 12 de janeiro de 2017 
Link: http://politicafoz.com/2017/01/12/anice-mesmo-presa-tomou-posse-na-camara-anulada-em-
seguida/ 

 

ANICE, MESMO PRESA, TOMOU POSSE NA CÂMARA, ANULADA EM 
SEGUIDA 

 

 
 
FOZ DO IGUAÇU – PR – NINGUÉM SOUBE SE A VEREADORA ANICE GAZZAOUI 

(PDT) FOI ESCOLTADA PARA TOMAR POSSE ALGEMADA, POIS A DETENTA FOI 
CONDUZIDA EM VIATURA DA POLÍCIA MILITAR E, APÓS ADENTRAR O ESTACIONAMENTO 
INTERNO DA CÂMARA DE VEREADORES, A “CASA DO POVO” TEVE SEUS PORTÕES E 
PORTAS FECHADOS, JUSTAMENTE PARA QUE O POVO NÃO ADENTRASSE O RECINTO, 
TAMPOUCO PRESENCIASSE O QUE ACONTECERIA. 

As decisões que autorizaram a posse de quatro vereadores, dentre eles a vereadora 
reeleita, Anice Gazzaoui, partiram da juíza da Vara de Execuções Penais, Juliana Arantes Zanin. 
Deverão tomar posse os vereadores Darci Siqueira (PTN), Edílio Dall’Agnol (PSC), Luiz Queiroga 

https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/videos/1713487318943314/
http://politicafoz.com/2017/01/12/anice-mesmo-presa-tomou-posse-na-camara-anulada-em-seguida/
http://politicafoz.com/2017/01/12/anice-mesmo-presa-tomou-posse-na-camara-anulada-em-seguida/
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(DEM), além da própria Anice. Todos deverão ser escoltados até a Câmara de Vereadores para o 
ato de posse e depois retornar à cadeia. 

 

 
 
A DETERMINAÇÃO JUDICIAL ESTABELECE “O RETORNO IMEDIATO AO 

RESPECTIVO ESTABELECIMENTO PRISIONAL”, APÓS A POSSE DE ANICE GAZZAOUI 
A prisão dos vereadores ocorreu no dia 15 de dezembro. 12 dos 15 vereadores chegaram 

a serem presos na 5ª fase da Pecúlio. Beni Rodrigues e Zé Carlos foram presos temporariamente 
e liberados em poucos dias. Beni tomou posse sob protesto de populares. Zé Carlos não foi 
reeleito. Os demais cumprem prisão preventiva, quando não há prazo para liberação. 

Cinco prisioneiros que foram reeleitos deveriam ter assumido seus cargos em 1ª de 
janeiro, mas a Justiça não analisou o processo durante o recesso de final de ano. Além desses 
vereadores, Rudinei de Moura aguarda decisão judicial para tomar posse. 

“…tem-se por certo que a requerente foi eleita por voto popular, e não há qualquer 
impeditivo legal, neste momento processual, de que a detenta seja escoltada até a Câmara 
Municipal de Foz do Iguaçu para assinatura do termo de posse. Importante ressaltar que a 
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manutenção ou não da prisão preventiva é matéria atinente à Justiça Federal, e a perda ou não 
de mandato eletivo é de competência da Mesa da Câmara Municipal de Foz do Iguaçu”, destacou 
a juíza Juliana Zanin na decisão em benefício de Anice Gazzaoui. 

De acordo com o advogado Silvio Alvarenga, que defende Edílio e Darci a posse dos 
demais deve ser oficializada até domingo (15), conforme o prazo legal, e precisa ser acordada 
entre o diretor do presídio e o presidente da Câmara. 

De acordo com Alvarenga, os vereadores têm o direito líquido e certo de assumir o cargo 
para o qual foram eleitos. “A juíza entendeu que não houve nenhuma irregularidade na eleição e 
durante a campanha. Eles já foram diplomados e agora precisam tomar posse. Além disso, os 
dois têm todos os requisitos necessários para responder ao processo em liberdade”, comentou. 

Os vereadores presos são acusados de receber mensalinho para aprovar os projetos de 
interesse do chefe da organização criminosa, o prefeito afastado Reni Pereira. 

 
POSSE CONTROVERSA, ÀS ESCONDIDAS 
Anice Gazzaoui foi conduzida pela Polícia Militar, na tarde desta quarta-feira (11), para 

que tomasse posse no Legislativo, apesar da falta de comunicação da determinação judicial ao 
presidente da Câmara, e da inexistência de atendimento aos princípios determinados no 
Regimento Interno da Casa de Leis, que prevê a convocação dos vereadores para Sessão 
Extraordinária, e o devido respeito aos prazos legais relativos à publicidade dos atos públicos. 

 
 

 
 



CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

01/01/2017 a 15/01/2017 
 

314 
 

A POSSE DE ANICE FOI REALIZADA SEM A PRESENÇA DO PRESIDENTE DO 
LEGISLATIVO, NA PRESENÇA DE DOIS FUNCIONÁRIOS DA CÂMARA 

Toda a ação foi repleta de acontecimentos estranhos, para se dizer o mínimo, como a 
entrada da viatura que conduziu a detenta ao estacionamento da Câmara, com o fechamento das 
portas à população e à imprensa, tornando a posse, cuja validade não foi reconhecida, um ato 
praticamente secreto. 

O advogado de Anice, Elias Mattar Assad, o mesmo que defendeu a médica Virgínia 
Soares de Souza, acusada de antecipar a morte de pacientes da UTI do Hospital Evangélico de 
Curitiba, promoveu um verdadeiro show particular para a imprensa, na calçada da Câmara. 

 

 
 
O ADVOGADO DE ANICE. À ESQUERDA, DÁ SHOW PARA A IMPRENSA, EM FRENTE 

À CÂMARA; E, À DIREITA, ACOMPANHA SUA OUTRA CLIENTE, A MÉDICA VIRGÍNIA, 
ACUSADA DE ABREVIAR A MORTE DE PACIENTES EM UTI 

A vereadora presa, ao contrário do afirmado das redes sociais, realizou o juramento na 
presença dos funcionários da Câmara, com as seguintes palavras: “Prometo cumprir a 
Constituição Federal, a Constituição Estadual e a Lei Orgânica Municipal, OBSERVAR AS LEIS, 
desempenhar o mandato que me foi confiado e trabalhar pelo progresso do Município e bem-
estar do seu povo”. 

Em seguida, ao final da tarde, o presidente da Câmara, Rogério Quadros, declarou nulo o 
ato de posse da vereadora presa. 

 
OPERAÇÃO PECÚLIO 
As investigações da PF que levaram à deflagração da Operação Pecúlio, no dia 19 de 

abril de 2016, indicam um esquema de corrupção na Prefeitura de Foz do Iguaçu envolvendo 
fraudes em licitações para a contratação de obras e de serviços na área da saúde e 
pavimentação. Diversas obras foram superfaturadas. 

De acordo com o MPF, a organização criminosa era comandada pelo prefeito afastado 
Reni Pereira (PSB), que chegou a cumprir prisão domiciliar por 106 dias. Doze presos 
preventivamente deixaram a prisão depois de assinarem acordos de delação premiada. Além de 
empresários e do prefeito, foram presos secretários, diretores e servidores de carreira. 

No total, três dos 85 réus da ação penal que resultou da operação permanecem presos. 
Eles respondem, entre outros, pelos crimes de peculato, corrupção passiva, corrupção ativa, 
organização criminosa e fraude em licitações. 
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Facebook – Política em Foco – 12 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/videos/1713487318943314/ 

 

 
 
 

  

https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/videos/1713487318943314/
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Facebook – Política em Foco – 12 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1713802315578481 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1713802315578481
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Facebook – Na Boca do Povo – 12 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/nabocadopovofoz/photos/a.959522750778389.1073741828.9509
16768305654/1340232982707362/?type=3&theater 

  

 
 

  

https://www.facebook.com/nabocadopovofoz/photos/a.959522750778389.1073741828.950916768305654/1340232982707362/?type=3&theater
https://www.facebook.com/nabocadopovofoz/photos/a.959522750778389.1073741828.950916768305654/1340232982707362/?type=3&theater
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Facebook – Na Boca do Povo – 12 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/nabocadopovofoz/videos/1340697402660920/ 

 

 
 Em vídeo  
 
 

Facebook – Na Boca do Povo – 12 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/nabocadopovofoz/videos/1339830132747647/ 

 

 
Em áudio 

  

https://www.facebook.com/nabocadopovofoz/videos/1340697402660920/
https://www.facebook.com/nabocadopovofoz/videos/1339830132747647/
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Facebook – RPC Foz do Iguaçu – 12 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/rpcfozdoiguacu/posts/1195631480516347 

 

 
 
  

https://www.facebook.com/rpcfozdoiguacu/posts/1195631480516347
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Facebook – Mosca na Sopa – 12 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/moscanasopafoz/posts/1348037891920146 

 

 
 

Link do vídeo: <https://www.youtube.com/watch?v=WlU_B2KqAXs> 
 
  

https://www.facebook.com/moscanasopafoz/posts/1348037891920146
https://www.youtube.com/watch?v=WlU_B2KqAXs
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CATVE.com – 12 de janeiro de 2017 
Link: http://catve.com/noticia/6/172389/posse-de-vereadora-presa-com-as-portas-fechadas-nao-
teve-validade 

 

Posse de vereadora presa com as portas fechadas não teve validade 
 
Anice foi escoltada pela Polícia Militar e levada à Câmara onde assinou o termo de posse 
 

 
Em vídeo 

 
O presidente da Câmara Municipal de Foz do Iguaçu anulou a posse da vereadora 

reeleita, Anice Gazzaoui, do PTN. Segundo a assessoria do legislativo, a posse não respeitou o 
regimento interno da Casa e que o jurídico não foi notificado sobre o ato. Ainda segundo a 
assessoria, os servidores que participaram da posse sofreram pressão por parte da defesa da 
parlamentar. 

Hoje pela manhã o presidente da Câmara Municipal de Foz do Iguaçu se reuniu com os 
demais vereadores e servidores. A imprensa não pôde acompanhar a reunião, mas entre os 
assuntos eles trataram também da posse da vereadora Anice Gazzaoui, do PTN. A parlamentar 
assinou o termo no início da tarde de ontem, mas foi anulado pelo presidente da Casa de Leis. 
Segundo a assessoria, o ato não respeitou o regimento interno do legislativo que determina que a 
posse de um vereador eleito deva ser formal com a presença do presidente ou algum membro da 
mesa diretora. Mas, não foi isso que aconteceu. Anice Gazzaoui chegou ao legislativo, escoltada 
pela Polícia Militar, e acompanhada de um advogado. Logo em seguida retornou a cela especial 
que fica no 14º Batalhão da PM. Um vídeo dela assinando a posse e fazendo o juramento foi 
divulgado nas redes sociais, sem a autorização da Câmara. 

A imprensa e a própria Câmara Municipal não foram notificados sobre a posse da 
vereadora. Claudio Rorato é advogado e atua na área de legislação. Ele já foi vereador por dois 
mandatos em Foz do Iguaçu e em um deles chegou a assumir a presidência da casa. Para ele, a 
posse da parlamentar passa por cima do que rege a lei. 

A assessoria do legislativo ressaltou que os servidores que participaram da posse 
sofreram pressão por parte do advogado da vereadora. Para o advogado Claudio Rorato, é 
justamente isso que aconteceu. Uma indução ao erro. 

Ainda segundo a assessoria da Câmara todos os vereadores reeleitos presos que forem 
tomar posse precisam fazer de maneira formal. Respeitando a legislação. E que a imprensa será 
convocada para cobrir a posse de cada um deles. 

O regimento interno da Casa prevê que os vereadores reeleitos presos têm ate 15 dias 
úteis para tomar posse. Caso não consigam, a câmara tem o direito de convocar os suplentes. 
Caso consigam assumir terão apenas que justificar a ausência. Já que os parlamentares só 
perdem o mandato caso sejam julgados e condenados. 

http://catve.com/noticia/6/172389/posse-de-vereadora-presa-com-as-portas-fechadas-nao-teve-validade
http://catve.com/noticia/6/172389/posse-de-vereadora-presa-com-as-portas-fechadas-nao-teve-validade
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Caso os vereadores continuem presos ainda assim eles têm o direito de receber o salário. 
E se os suplentes forem convocados, também receberão o pagamento. A assessoria da Casa 
observou que caso os vereadores não sejam julgados, os suplentes não serão chamados, pois 
não há orçamento para fazer os dois pagamentos. 

Há a expectativa de que os cinco vereadores reeleitos que estão presos sejam 
convocados, oficialmente, para tomarem posse às 10h, desta sexta feira (13) no plenário da 
Municipal, mas a assessoria disse que a Casa ainda também não foi notificada sobre isso. 

Por telefone, o advogado da vereadora Anice Gazzaoui, PTN, informou que a parlamentar 
apenas cumpriu com o direito. A defesa esta em Curitiba tratando do caso e deve voltar na sexta 
feira a Foz do Iguaçu para continuar os trabalhos. A assessoria da câmara informou, ainda, que 
os servidores avisaram, a todo tempo, a defesa sobre a irregularidade, mas que não adiantou. 
Ainda segundo a assessoria, apenas a Policia Federal pode fazer este tipo de escolta e não a 
Policia Militar. 
 
 

CATVE.com – 12 de janeiro de 2017 
Link: http://catve.com/noticia/4/172371/camara-de-vereadores-anula-posse-de-vereadora-anice-
nagib-presa-na-peculio 

 

Câmara de vereadores anula posse de vereadora Anice Nagib, presa na 
Pecúlio 

 
Presa na Operação Pecúlio, legisladora assinou a posse na tarde de quarta-feira 
 

 
Em vídeo 

 
A polêmica continua na política em Foz do Iguaçu. Menos de 24 horas depois da 

vereadora Anice Nagib tomar posse do cargo na tarde de quarta-feira (11), a Câmara de 
Vereadores anulou a posse nesta quinta-feira. 

Anice foi presa durante as investigações da Operação Pecúlio, acusada de fazer parte de 
uma operação criminosa que desviava recursos do Município. 

Na quarta-feira ela chegou escoltada pela Polícia Militar e, numa cerimônia rápida, 
assinou a posse. Ela fez o juramento que horas depois foi divulgado em vídeo pela internet.  

Após o ato, ela foi levada novamente a cela improvisada no 14º Batalhão de Polícia 
Militar, onde está presa.  

http://catve.com/noticia/4/172371/camara-de-vereadores-anula-posse-de-vereadora-anice-nagib-presa-na-peculio
http://catve.com/noticia/4/172371/camara-de-vereadores-anula-posse-de-vereadora-anice-nagib-presa-na-peculio
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A posse de Anice foi realizada sem a presença do presidente do Legislativo, na presença 
de dois funcionários da Câmara. A imprensa não acompanhou, a detenta foi conduzida em viatura 
da Polícia Militar e as salas foram fechadas.  

Além de Anice Gazzaoui a juíza da Vara de Execuções Penais, Juliana Arantes Zanin, 
autorizou que os vereadores eleitos Darci Siqueira (PTN), Edílio DallAgnol (PSC), Luiz Queiroga 
(DEM), devem ser escoltados até a Câmara de Vereadores para o ato de posse e depois retornar 
à cadeia. "...tem-se por certo que a requerente foi eleita por voto popular, e não há qualquer 
impeditivo legal, neste momento processual, de que a detenta seja escoltada até a Câmara 
Municipal de Foz do Iguaçu para assinatura do termo de posse. Importante ressaltar que a 
manutenção ou não da prisão preventiva é matéria atinente à Justiça Federal, e a perda ou não 
de mandato eletivo é de competência da Mesa da Câmara Municipal de Foz do Iguaçu", 
despachou a juíza  

Agora o presidente da Câmara, Rogério Quadros, declarou nulo o ato de posse da 
vereadora presa. 
 
 

Facebook – HLucas – 12 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/helioeduardolucas/posts/10208120613909229 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/helioeduardolucas/posts/10208120613909229


CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

01/01/2017 a 15/01/2017 
 

324 
 

Facebook – Blog do Lago – 12 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/jornalcataratas/posts/1194659113904157 

 

 
 
 

Blog do Lago – 12 de janeiro de 2017 
Link: http://blogdolago.com.br/gilmar-piolla-confirma-pre-candidatura-em-foz 

 

GILMAR PIOLLA CONFIRMA PRÉ-CANDIDATURA EM FOZ 
 

 
 
O jornalista Gilmar Piolla (PV) afirmou no último sábado (7) que não há condições de 

fazer nova eleição para prefeito de Foz do Iguaçu já em março como apontado pela jornalista 
Mônica Bergamo na Folha de S. Paulo do dia 6. Piolla avalia que não há tempo hábil para a 
justiça eleitoral organizar uma eleição num tempo curto, em menos de três meses. “Não tem 
como fazer em março. Tem que dar tempo pra desincompatibilização partidária, convenções, 
registro dos candidatos e propaganda eleitoral”, disse. 

A expectativa de Piolla é para que a nova eleição seja confirmada para o final do primeiro 
semestre. “Agora é inviável. Os tribunais eleitorais estavam em recesso e retornaram nessa 
semana com as atividades normais. Não haveria tempo hábil. O calendário eleitoral não pode ser 

https://www.facebook.com/jornalcataratas/posts/1194659113904157
http://blogdolago.com.br/gilmar-piolla-confirma-pre-candidatura-em-foz
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abreviado e eu estarei apto (a disputar a eleição)”, disse Piolla, pré-candidato em uma nova 
disputa. 

Piolla disse que com a candidatura confirmada, pretende fazer “uma campanha 
inteligente” que mobilize novamente toda a cidade. “Sou um candidato independente e não tenho 
compromisso com a política tradicional. Sou um gestor experiente, bem relacionado, com bons 
serviços prestados para Foz do Iguaçu”, completa. 

 
Sobre a nova prefeita interina 
Quando a nova prefeita interina Inês Weizemann assumiu o cargo, Piolla se manifestou: 

“Meus cumprimentos à vereadora Inês Weizemann, que acaba de assumir, por meio de eleição 
indireta, como prefeita interina de Foz do Iguaçu até as novas eleições, a serem agendadas pela 
Justiça Eleitoral. Espero, com toda a franqueza, que ela nos surpreenda de forma positiva nesse 
período de interinidade”. 

Segundo Piolla, “o que vem acontecendo em Foz do Iguaçu é um exemplo claro da 
degeneração do nosso sistema político. Da falência da política tradicional. Acontece em menor ou 
maior escala na maioria dos municípios brasileiros. Mas, aqui, atingiu um grau de paroxismo 
extremo. Instituições estão contaminadas”. 

Para ele, “sem uma ruptura total com os esquemas e práticas existentes não será 
possível recuperar a moralidade e a capacidade de gestão da Prefeitura de Foz. 

 É preciso mudar radicalmente a forma de se fazer a política local e, sobretudo, a forma 
de se governar a cidade, resgatando princípios e valores perdidos, para que o interesse público 
volte a ser respeitado”. 

Na opinião de Piolla, os desafios são gigantescos, “mas haveremos de superá-los, com 
união, trabalho e comprometimento. Eu costumo dizer que a crise é uma oportunidade de 
virarmos a página e escrevermos uma nova história na vida da nossa cidade”. 

E finalizou: “A prefeita interina pode contar não só com a minha torcida favorável, como 
também com o meu apoio incondicional para colaborar, de forma construtiva e despretensiosa, no 
que for preciso, seja em caráter pessoal ou mobilizando as instituições da sociedade civil, das 
quais participo e represento como voluntário. Foz do Iguaçu sempre em primeiro lugar!” 
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Jornal Folha da Fronteira – 12 a 18 de janeiro de 2017 – Pág. 10 
 

 
 
 

Jornal Folha da Fronteira – 12 a 18 de janeiro de 2017 – Pág. 06 
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Jornal O Paraná - 12 de janeiro de 2017 – Pág. 03 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 12 de janeiro de 2017 – Capa 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu (Corvo) – 12 de janeiro de 2017 – Pág. 06 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 12 de janeiro de 2017 – Pág. 07 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 12 de janeiro de 2017 – Pág. 12 
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13/01/2017 
 

Jornal Primeira Linha– 13 de janeiro de 2017 
Link: https://primeiralinha.com.br/home2/noticia_online.php?noticia_online=604 

 

MANIFESTANTES PROTESTAM EM FRENTE À CÂMARA CONTRA POSSE DE 
PRESOS 

 
Posse de vereadora Anice (PTN) foi anulada, por não ter sido na presença do presidente 

da Câmara 
 

 
Manifestantes querem impedir posse de vereadores presos. Foto: Pablo C. Fernandez 
 
Dezenas de manifestantes foram até a Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu na 

manhã desta sexta-feira (13), protestar contra a autorização judicial para que cinco vereadores 
reeleitos e presos durante a Operação Pecúlio tomem posse para mais um mandato legislativo. 
Com faixas escritas "Fora corruptos", os manifestantes se reuniram em frente à entrada do 
Legislativo iguaçuense. 

Na terça-feira (10), a Vara de Ações Penais autorizou que os vereadores Luiz Queiroga 
(DEM), Edílio Dall Agnol (PSB), Rudinei de Moura (PEN), Darci Siqueira (PTN) e Anice Gazzoui 
(PTN) fossem escoltados até a Câmara para assinarem o termo de posse. A única que fez isso 
até o momento foi a vereadora Anice. 

Escoltada pela Polícia Militar (PM), ela saiu do 14º Batalhão da PM, onde está presa, e 
levada até a Câmara, onde tomou posse na quarta-feira (11), fez o juramento, mas apenas na 
presença de servidores, sem o presidente da Câmara, Rogério Quadros (PTB) ou qualquer outro 
representante da Mesa Diretora estivesse presente. Por conta disso, no dia seguinte Quadros 
anulou a posse de Anice.  

Outro vereador que chegou a ser preso foi Beni Rodrigues (PSB), mas liberado cinco dias 
depois, por ser prisão temporária. Os vereadores reeleitos chegaram a ser diplomados, mas no 
dia seguinte, em 15 de dezembro, foram presos na quinta fase da Operação Pecúlio, acusados 
de receberem propina em troca de apoio político ao ex-prefeito Reni Pereira (PSB). 

 
 

https://primeiralinha.com.br/home2/noticia_online.php?noticia_online=604
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HLucas – 13 de janeiro de 2017 
Link: http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/13/justica-concede-liminar-para-que-a-vereadora-
anice-nagib-tome-posse/ 

 

Justiça concede liminar para que a vereadora Anice Nagib tome posse 
 
Doutor Luis Berti, juiz da 2ª Vara Fazendária, concedeu liminar para que a vereadora 

Anice Nagib (PTN) tome posse num prazo de 48 hs. O pedido atendeu a um mandato de 
segurança impetrado pelo advogado da vereadora Elias Assad Mattar. Se a determinação não for 
cumprida a Câmara Municipal deverá pagar multa de dois mil reais por dia. 

 
TRF 4 LIBERA UM DOS PRESOS DA PECÚLIO 
O dentista Mahmoud Ahmad Jomaa preso desde o dia 15 de janeiro na fase 5 da 

operação Pecúlio ganhou o direito de sair do regime fechado e usar tornozeleira em medida 
cautelar provisória. Jomaa deverá circular num perímetro máximo de 5 quilômetros de sua 
residência.  Deverá pagar 10 mil reais de multa e seis mil e seiscentos pela tornozeleira.. O 
advogado Kaio Veloso do escritório Claudio Rorato foi quem peticionou ao Tribunal Federal 
alegando motivos de saúde de seu cliente. 

 
VEP NÃO AUTORIZOU A POSSE DE NENHUM VEREADOR 
O promotor de Justiça da VEP _ Vara de Execuções Penais – Tiago Lisboa me concedeu 

entrevista ao programa Poder & Política desta sexta (13) quando esclareceu o seguinte imbróglio: 
A Juíza da VEP doutora Juliana Zanin não autorizou que nenhum vereador tomasse 

posse, o que ela autorizou foi que os vereadores reeleitos e que se encontram presos pela 
operação Pecúlio saíssem da penitenciária e fosse com escolta até a Câmara Municipal. Quanto 
ao que eles iriam fazer lá não entrou no mérito da decisão judicial. Fica, portanto, o registro. (a 
entrevista do Promotor está postada nesta edição). 

 
O PROTESTO NA PORTA DO LEGISLATIVO 
 

 
 
Cerca de 100 pessoas protestaram nesta sexta (13) na porta da Câmara Municipal sobre 

a eventualidade de os cinco vereadores presos tomarem posse. O atual presidente do legislativo 
vereador Rogério Quadros não esteve no local. Falou apenas o atual assessor de imprensa da 
Câmara, o Edmílson Galhardo. Um fato que me chamou a atenção foi o comportamento do 

http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/13/justica-concede-liminar-para-que-a-vereadora-anice-nagib-tome-posse/
http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/13/justica-concede-liminar-para-que-a-vereadora-anice-nagib-tome-posse/
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dirigente político do Pros, o Zé Reis, o Cazuza, que era um dos mais ativos no protesto. Chegou a 
fazer discurso rápido sendo aplaudido pela patuleia presente. Analisemos: 

Dia desses postamos neste espaço que a esposa da Cazuza, senhora Larissa Suelen 
Moraes Reis, foi assessora de um vereador na legislação encerrada em 2016. Dissemos que não 
sabíamos em que gabinete. Agora sabemos. Foi no gabinete do vereador Mogênio (PSC) que se 
encontra preso, acusado de ser o “marco zero da corrupção” na Câmara Municipal, pois segundo 
a PF e O MPF era ele que distribuía o “mensalinho” aos demais vereadores. Isso 
posto,  pergunta-se: que moral tem o Cazuza para ficar protestando contra corrupção na porta da 
Câmara, se a mulher dele foi lotada no gabinete de um vereador preso e acusado de corrupção? 

Não nos esqueçamos que o Pros, deste mesmo senhor Cazuza, levou para os quadros 
do partido o vereador Rudinei de Moura (preso da Pecúlio), levou o Zé Carlos, preso duas vezes, 
e condenado a seis anos por corrupção, e, para finalizar, levou o Tulio Bandeira que também se 
encontra preso. Portanto, Cazuza, não subestime a inteligência dos iguaçuenses querendo posar 
de paladino da moralidade. Melhor faria você se desistisse da política e deixasse de ficar pedindo 
“boquinhas” para sua mulher (Pediu no governo Paulo McD e Reni Pereira, parece viver disso!) e 
depois indo protestar contra a corrupção na frente do legislativo! Como se não bastasse esse 
mesmo Cazuza é investigado pelo Ministério Público Estadual por suspeita de ter recebido verbas 
publicitárias irregulares do ex- presidente do legislativo, o Zé Carlos (de triste memória!) Recebeu 
mais de 30 mil reais enquanto grandes veículos de mídia receberam ninharias. Não demora vem 
a resposta… 

Em tempo: O Pros nacional tenta identificar alguém na fronteira para dirigir o partido. Os 
que foram consultados, agradeceram e não aceitaram. Fácil de deduzir: ninguém se habilita a 
dirigir uma sigla que trouxe tantos dissabores á vida politica iguaçuense. 

Cazuza, aproveita essa reprimenda e vê se toma tino na vida, e para de mentir. Coisa feia 
um dirigente partidário tentar enganar a Justiça Eleitoral atestando que tinha curso superior. 
Deprimente! 
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Facebook – Rádio Cultura Foz– 13 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1579572885389599 
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Rádio Cultura Foz– 13 de janeiro de 2017 
Link: http://www.radioculturafoz.com.br/populacao-protesta-contra-posse-de-vereadores-
presos/#.WIns0VMrIdV 

 

População protesta contra posse de vereadores presos 
 

 
 
Manifestantes protestaram na manhã desta sexta-feira (13) em frente a Câmara Municipal 

de Foz do Iguaçu. A população é contra o direito de que cinco vereadores reeleitos e presos 
tomem posse para mais um mandato legislativo. 

Na terça-feira (10) A Vara de Execuções Penais permitiu que os parlamentares deixem a 
prisão temporariamente para comparecer à Câmara. No dia seguinte, a vereadora Anice Gazzoui 
(PTN) foi escoltada pela Polícia Militar até Câmara de Vereadores, onde assinou o livro de posse. 
No mesmo dia o ato foi anulado pelo presidente do legislativo, Rogério Quadros, argumentando 
que a posse de Anice não seguiu os ritos. 

Rogério Quadros, teria decido aguardar por uma notificação judicial para marcar a posse 
dos vereadores reeleitos presos preventivamente. A posse estava marcada para as 10h desta 
sexta-feira (13). 

Além de Anice, direito a tomar posse os vereadores reeleitos Luiz Queiroga (DEM), Darci 
Siqueira (PTN), Rudinei de Moura (PEN) e Edílio Dall’gnol (PSB). 
 
  

http://www.radioculturafoz.com.br/populacao-protesta-contra-posse-de-vereadores-presos/#.WIns0VMrIdV
http://www.radioculturafoz.com.br/populacao-protesta-contra-posse-de-vereadores-presos/#.WIns0VMrIdV
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Facebook – Rádio Cultura Foz– 13 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/photos/a.325343354145898.95307.3069
41972652703/1579600362053518/?type=3&theater 

 

 
 
 

Rádio Cultura Foz– 13 de janeiro de 2017 
Link: http://www.radioculturafoz.com.br/juiz-concede-liminar-determinando-posse-de-vereadora-
anice/#.WInvwlMrIdV 

 

Juiz concede liminar determinando posse de vereadora Anice 
 

 
 
No final da tarde desta sexta-feira, 13, o Juiz de Direito, da Fazenda Pública de Foz do 

Iguaçu, concedeu liminar em Mandado de Segurança impetrado em favor da Vereadora Ancie 
contra o Presidente da Câmara Municipal de Foz do Iguaçu, determinando que em 48 horas 
designe data para a posse da Vereadora Anice Nagib Gazzaoui. Caso isso não aconteça, o 
presidente da câmara deverá pagar multa diária de R$.2.000,00 (dois mil reais) “sem prejuízo das 
sanções penais em decorrência do descumprimento da ordem”. 

A informação foi repassada pelo advogado da vereadora, Elias Mattar Assada, através de 
nota. 

 
Confira a nota emitida: 
Na qualidade de advogados da Vereadora Anice Nagib Gazzaoui, reeleita como a 

segunda mais votada de Foz do Iguaçu, que teve negada consolidação de sua posse no cargo, 
apesar de Diplomada pela Justiça Eleitoral, com ampla divulgação nacional, informamos que no 
final da tarde desta sexta-feira (13/1/2017), o Juiz de Direito Dr. Rodrigo Luiz Berti, da 2ª Vara da 
Fazenda Pública de Foz do Iguaçu, concedeu liminar em Mandado de Segurança impetrado em 

https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/photos/a.325343354145898.95307.306941972652703/1579600362053518/?type=3&theater
https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/photos/a.325343354145898.95307.306941972652703/1579600362053518/?type=3&theater
http://www.radioculturafoz.com.br/juiz-concede-liminar-determinando-posse-de-vereadora-anice/#.WInvwlMrIdV
http://www.radioculturafoz.com.br/juiz-concede-liminar-determinando-posse-de-vereadora-anice/#.WInvwlMrIdV
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favor da Vereadora contra o Presidente da Câmara Municipal de Foz do Iguaçu, determinando 
que o mesmo em 48 horas designe data para a posse da Vereadora Anice Nagib Gazzaoui e 
caso não o faça deverá pagar multa diária de R$.2.000,00 (dois mil reais) “sem prejuízo das 
sanções penais em decorrência do descumprimento da ordem”. 

Como advogados de defesa, os subscritores enaltecem a prontidão da Justiça e 
aguardarão a designação do ato determinado para acompanharem a Vereadora no ato de posse 
judicialmente determinado. 

Elias Mattar Assad e Thaise Mattar Assad – advogados. 
Elias M Assad II Quinto Elias M Assad Elias M Assad IV Elias M Assad III Elias Assad 

Thaise Mattar Assad Louise Mattar Assad Caroline Mattar Assad 
Imagem: Christian Rizzi/Frontpress 
 

 

Facebook – Rádio Cultura Foz– 13 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1579971515349736 
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Boca Maldita – 13 de janeiro de 2017 
Link: http://www.bocamaldita.com/1119839561/em-foz-iguacu-prefeita-so-nomeia-servidor-para-
secretarias-de-governo/ 

 

Protesto impede posse de vereadores presos em Foz do Iguaçu 
 

 
 
Um protesto de populares na manhã desta sexta-feira, 13, impediu a posse dos 

vereadores presos na Operação Pecúlio e reeleitos em outubro. Anice Ghouzzoui (PTN), Edilío 
Dall A’gnol (PSC), Luiz Queiroga (DEM), Rudinei de Moura (PEN) e Darci DRM (PTN) foram 
autorizados a tomar posse e voltar para cadeia. 

Anice tomou posse nesta quinta-feira, 12, sem a presença do presidente do legislativo, 
Rogério Quadros (PTB), que anulou o ato. 

Convocado pelas redes sociais, uma multidão ocupou a frente do legislativo iguaçuense e 
tentou invadir a câmara e foi contida pela Polícia Militar e Guarda Municipal. 

Agora há pouco, a assessoria de imprensa da câmara municipal divulgou que a mesa 
diretora decidiu que não haverá posse dos vereadores enquanto não houver ordem judicial. 
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Facebook – A Fronteira - 13 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/afronteira.alhudud/videos/1132761616840696/ 

 

 
Em vídeo 
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Facebook – A Fronteira - 13 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/afronteira.alhudud/posts/1132756023507922 
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Facebook – Fronteira Urgente – 13 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/fronteiraurgente/posts/1222070751162849 

 

 
 
 

Fronteira Urgente – 13 de janeiro de 2017 
Link: http://fronteiraurgente.com.br/parlamentares-anunciam-cortes-de-gastos-na-camara-de-
vereadores-de-foz-do-iguacu/ 

 

 
 

Parlamentares anunciam cortes de gastos na câmara de vereadores de Foz do 
Iguaçu 

 
O presidente da Câmara de Foz do Iguaçu, Rogério Quadros (PTB), juntamente com os 

demais novos vereadores que assumiram no dia 1º de janeiro, concedem coletiva de imprensa na 

https://www.facebook.com/fronteiraurgente/posts/1222070751162849
http://fronteiraurgente.com.br/parlamentares-anunciam-cortes-de-gastos-na-camara-de-vereadores-de-foz-do-iguacu/
http://fronteiraurgente.com.br/parlamentares-anunciam-cortes-de-gastos-na-camara-de-vereadores-de-foz-do-iguacu/
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manhã da terça-feira (17), às 10h00, nas dependências do Plenário da Câmara para apresentar a 
Nova Política de Remuneração do Legislativo Municipal. 

A Câmara passa por Renovação com vereadores conscientes da importância da 
economia, com a devida otimização dos serviços necessários ao bom funcionamento da Casa de 
Leis. 

Entre as medidas a serem adotadas estão: Corte de Gratificações, a Redução de 
Assessores e Revisão de Contratos. Na coletiva será apresentada uma planilha com os cortes e 
metas. 

O Presidente Rogério afirma que a redução de gastos é fundamental e que as novas 
medidas darão mais eficiência à Câmara. Também destacou a determinação dos novos 
vereadores que já estão trabalhando. “Mesmo a Câmara em recesso e funcionários em férias, 
todos os vereadores estão aqui trabalhando. Deixa de ser apenas um vereador agindo e passa a 
ser a instituição Câmara de Vereadores de Foz, que tem muito mais força política, determinada a 
resgatar a credibilidade e seguir adiante de forma autônoma fiscalizando e contribuindo para tirar 
a cidade da atual situação”, explicou Rogério Quadros. 

 
 

Facebook – Fronteira Urgente – 13 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/fronteiraurgente/posts/1221909077845683 

 

 
 
 

https://www.facebook.com/fronteiraurgente/posts/1221909077845683
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Fronteira Urgente – 13 de janeiro de 2017 
Link: http://fronteiraurgente.com.br/camara-nao-recebeu-determinacao-judicial-para-realizar-
posse-dos-vereadores-reeleitos-de-foz/ 

 

 
 

Câmara não recebeu determinação judicial para realizar posse dos vereadores 
reeleitos de Foz 

 
A Câmara está em recesso até o dia 31/01. Todas as justificativas de posse serão 

analisadas até o final do recesso pelo jurídico do legislativo e mesa diretora. Se houver 
determinação judicial para realizar posse durante o recesso, a ordem será cumprida, devendo ser 
no plenário, observadas as formalidades e na presença da imprensa. 

A mesa diretora e demais vereadores, juntamente com o jurídico, estão tomando os 
cuidados necessários de não ferir direitos dos eleitos. 

 
 

Facebook – Fronteira Urgente – 13 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/fronteiraurgente/photos/a.811364528900142.1073741828.811357
175567544/1221763454526912/?type=3&theater 

 

 
 

  

http://fronteiraurgente.com.br/camara-nao-recebeu-determinacao-judicial-para-realizar-posse-dos-vereadores-reeleitos-de-foz/
http://fronteiraurgente.com.br/camara-nao-recebeu-determinacao-judicial-para-realizar-posse-dos-vereadores-reeleitos-de-foz/
https://www.facebook.com/fronteiraurgente/photos/a.811364528900142.1073741828.811357175567544/1221763454526912/?type=3&theater
https://www.facebook.com/fronteiraurgente/photos/a.811364528900142.1073741828.811357175567544/1221763454526912/?type=3&theater
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CMFI – 13 de janeiro de 2017 
Link: http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?c-mara-realiza-coletiva-de-imprensa-para-
divulgar-reduc-o-de-gastos&ID=MjAwOQ== 

 

Câmara realiza coletiva de imprensa para divulgar Redução de Gastos  
 
Câmara passa por renovação com vereadores conscientes da importância da economia. 
Comunicação / CMFI 
 

 
 
O presidente da Câmara de Foz do Iguaçu, Rogério Quadros, juntamente com os demais 

novos vereadores que assumiram no dia 1º de janeiro, concedem coletiva de imprensa na manhã 
da terça-feira (17), às 10h00, nas dependências do Plenário da Câmara para apresentar a Nova 
Política de Remuneração do Legislativo Municipal.  

A Câmara passa por Renovação com vereadores conscientes da importância da 
economia, com a devida otimização dos serviços necessários ao bom funcionamento da Casa de 
Leis.  

Entre as medidas a serem adotadas estão: Corte de Gratificações, a Redução de 
Assessores e Revisão de Contratos. Na coletiva será apresentada uma planilha com os cortes e 
metas.  

O Presidente Rogério afirma que a redução de gastos é fundamental e que as novas 
medidas darão mais eficiência à Câmara. Também destacou a determinação dos novos 
vereadores que já estão trabalhando. “Mesmo a Câmara em recesso e funcionários em férias, 
todos os vereadores estão aqui trabalhando. Deixa de ser apenas um vereador agindo e passa a 
ser a instituição Câmara de Vereadores de Foz, que tem muito mais força política, determinada a 
resgatar a credibilidade e seguir adiante de forma autônoma fiscalizando e contribuindo para tirar 
a cidade da atual situação”, explicou Rogério Quadros. 
 
  

http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?c-mara-realiza-coletiva-de-imprensa-para-divulgar-reduc-o-de-gastos&ID=MjAwOQ
http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?c-mara-realiza-coletiva-de-imprensa-para-divulgar-reduc-o-de-gastos&ID=MjAwOQ
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Blog do Lago – 13 de janeiro de 2017 
Link: http://blogdolago.com.br/populacao-protesta-contra-posse-de-vereadores-presos-em-foz 

 

POPULAÇÃO PROTESTA CONTRA POSSE DE VEREADORES PRESOS EM 
FOZ 

 

 
 
Manifestantes protestaram na manhã desta sexta-feira (13) em frente a Câmara Municipal 

de Foz do Iguaçu. A população é contra o direito de que cinco vereadores reeleitos e presos 
tomem posse para mais um mandato legislativo. 

Na terça-feira (10) A Vara de Execuções Penais permitiu que os parlamentares deixem a 
prisão temporariamente para comparecer à Câmara. No dia seguinte, a vereadora Anice Gazzoui 
(PTN) foi escoltada pela Polícia Militar até Câmara de Vereadores, onde assinou o livro de posse. 
No mesmo dia o ato foi anulado pelo presidente do Legislativo, Rogério Quadros, argumentando 
que a posse de Anice não seguiu os ritos. 

Rogério Quadros, teria decidido aguardar por uma notificação judicial para marcar a 
posse dos vereadores reeleitos presos preventivamente. A posse estava marcada para as 10h 
desta sexta-feira (13). 

Além de Anice, tem direito a tomar posse os vereadores reeleitos Luiz Queiroga (DEM), 
Darci Siqueira (PTN), Rudinei de Moura (PEN) e Edílio Dall’gnol (PSB). 

 
  

http://blogdolago.com.br/populacao-protesta-contra-posse-de-vereadores-presos-em-foz
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Facebook – Elo Foz– 13 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1391188334224796/ 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1391188334224796/
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Facebook – Elo Foz– 13 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1391250644218565 

 

 
 
 
  

https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1391250644218565
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Facebook – Elo Foz– 13 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1391219037555059 

 

 
 

 
 
  

https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1391219037555059
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Elo Foz– 13 de janeiro de 2017 
Link:http://elofoz.com.br/v1/artigo/4463/Noticia/23/populacao_revoltada_protesta_contra_posse_
de_vereadores_presos.html 

 

População revoltada protesta contra posse de vereadores presos 
 
Manifestantes protestaram na manhã desta sexta-feira (13) em frente a Câmara Municipal 

de Foz do Iguaçu. A população é contra o direito de que cinco vereadores reeleitos e presos 
tomem posse para mais um mandato legislativo. 

 

 
 
Na terça-feira (10) A Vara de Execuções Penais permitiu que os parlamentares deixem a 

prisão temporariamente para comparecer à Câmara. No dia seguinte, a vereadora Anice Gazzoui 
(PTN) foi escoltada pela Polícia Militar até Câmara de Vereadores, onde assinou o livro de posse. 
No mesmo dia o ato foi anulado pelo presidente do legislativo, Rogério Quadros, argumentando 
que a posse de Anice não seguiu os ritos. 

Rogério Quadros, teria decido aguardar por uma notificação judicial para marcar a posse 
dos vereadores reeleitos presos preventivamente. A posse estava marcada para as 10h desta 
sexta-feira (13). 

Além de Anice, direito a tomar posse os vereadores reeleitos Luiz Queiroga (DEM), Darci 
Siqueira (PTN), Rudinei de Moura (PEN) e Edílio Dall’gnol (PSB). 

 

 
 
Link do vídeo: < https://www.youtube.com/watch?v=eaCFn8vx7ic>  

 
  

http://elofoz.com.br/v1/artigo/4463/Noticia/23/populacao_revoltada_protesta_contra_posse_de_vereadores_presos.html
http://elofoz.com.br/v1/artigo/4463/Noticia/23/populacao_revoltada_protesta_contra_posse_de_vereadores_presos.html
https://www.youtube.com/watch?v=eaCFn8vx7ic
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Fabio Campana – 13 de janeiro de 2017 
Link: http://www.fabiocampana.com.br/2017/01/protesto-impede-posse-de-vereadores-presos-
em-foz/ 

 

Protesto impede posse de vereadores presos em Foz 
 

 
 
Um protesto de populares na manhã desta sexta-feira, 13, impediu a posse dos 

vereadores presos na Operação Pecúlio e reeleitos em outubro. Anice Ghouzzoui (PTN), Edilío 
Dall A’gnol (PSC), Luiz Queiroga (DEM), Rudinei de Moura (PEN) e Darci DRM (PTN) foram 
autorizados a tomar posse e voltar para cadeia. 

Anice tomou posse nesta quinta-feira, 12, sem a presença do presidente do legislativo, 
Rogério Quadros (PTB), que anulou o ato. 

Convocado pelas redes sociais, uma multidão ocupou a frente do legislativo iguaçuense e 
tentou invadir a câmara e foi contida pela Polícia Militar e Guarda Municipal. 

Agora há pouco, a assessoria de imprensa da câmara municipal divulgou que a mesa 
diretora decidiu que não haverá posse dos vereadores enquanto não houver ordem judicial. 
 
 

Massa News – 13 de janeiro de 2017 
Link: https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/vereadores-presos-corrida-para-
confirmar-posse-e-acelerada-GmJ0q.html 

 

Vereadores presos: Corrida para confirmar posse é acelerada 
 
Ordem judicial - O que parecia resolvido, complicou. O presidente da Câmara Municipal, 

Vereador Rogério Quadros, teria decido aguardar por uma notificação judicial para marcar a 
posse dos vereadores reeleitos presos preventivamente. A posse estava marcada para as 10h 
desta sexta-feira (13). 

Primeira tentativa - Os advogados têm, agora, que correr contra o tempo. O primeiro 
recurso é administrativo. Recorrem à presidência da Câmara Municipal alegando a 
impossibilidade de apresentação espontânea do Vereador. Qualquer empecilho no Legislativo 
deverá desaguar no Judiciário. 

Prazo regimental - Tanto a Lei Orgânica Municipal quanto o Regimento Interno da 
Câmara Municipal obrigam o vereador que não tomar posse na sessão de abertura da legislatura 
que o faça, salvo motivo justo aceito pela Mesa Diretora, no prazo de quinze dias. 

http://www.fabiocampana.com.br/2017/01/protesto-impede-posse-de-vereadores-presos-em-foz/
http://www.fabiocampana.com.br/2017/01/protesto-impede-posse-de-vereadores-presos-em-foz/
https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/vereadores-presos-corrida-para-confirmar-posse-e-acelerada-GmJ0q.html
https://massanews.com/blogs/cotidiano/airton-jose/vereadores-presos-corrida-para-confirmar-posse-e-acelerada-GmJ0q.html
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Deslocamento autorizado – Em entrevista a Rádio Cultura a juíza da Vara de 
Execuções Penais, Juliana Zanin Vieira, esclareceu que autorizou os vereadores presos 
preventivamente a deixarem a penitenciária para tomar posse. Somente isso. Ou seja, a Justiça 
não determinou a posse e sim o deslocamento. Após a solenidade os parlamentares devem 
retornar para o sistema prisional. 

Sob escolta - Portanto a permissão para o deslocamento, sob escolta, não representa 
que a Vara de Execuções Penais tenha determinado a posse. A decisão é afeta originalmente à 
Câmara que decide sobre suspensão, afastamento ou perda de mandato de seus integrantes. 

Limbo legislativo - Entidades fazem coro pedindo que vereadores presos 
preventivamente sejam processados por falta de decoro. Porém, para que isso ocorra é preciso 
que eles primeiro sejam empossados. Sem o ato não são vereadores. Estão no limbo. 

Traje oficial - A juíza da Vara de Execuções Penais, Juliana Zanin Vieira, não vai intervir 
nos procedimentos de transporte dos vereadores presos desde a penitenciária até a sede da 
Câmara Municipal quando da data marcada para a posse. 

Escolta decide - As definições quanto ao uso de algemas ou mesmo com respeito a 
apresentação dos parlamentares com o uniforme da penitenciária dependerão da escolta. 

Traje oficial - O regimento interno da Câmara Municipal estabelece como dever do 
vereador comparecer às sessões usando traje passeio podendo optar pela cor preta, branca, 
cinza, azul marinho ou marrom. 

Protesto mantido - Apesar da mudança de agenda e do cancelamento da provável data 
de posse dos vereadores recolhidos no sistema prisional, o protesto marcado para a manhã de 
sexta-feira (13) em frente à Câmara Municipal foi mantido. A palavra de ordem é evitar que 
vereadores investigados tomem posse.  

Auxílio transporte - O governador Beto Richa autorizou o reajuste de 18,21% no auxílio 
transporte dos servidores estaduais. O benefício passou de R$ 131,79 para R$ 155,79. Mais de 
15 mil servidores, que recebem até R$ 2.555,34, vão ter direito ao benefício. 

Saída temporária - Segundo dados divulgados pelo Departamento Penitenciário do 
Paraná (DEPEN) 95% dos presos que cumprem pena no regime semiaberto e foram liberados 
para passar as festividades de Natal e Ano Novo com familiares retornaram para as unidades 
prisionais do Paraná. 

Presos foragidos - Dos 1.805 presos beneficiados 90 não retornaram. Os presos que 
não se apresentaram nas unidades penais no prazo estabelecido são considerados foragidos. 

Custa caro - O custo médio do preso no Paraná é de R$ 35 mil ao ano. Em 2016, o 
Paraná gastou R$ 720 milhões para manter uma população carcerária de 20 mil pessoas nos 
presídios. O cálculo não inclui os cerca de 10 mil presos que estão em delegacias no Estado. 

Equipe técnica - O Tribunal de Contas do Paraná que avaliar os resultados deste 
investimento. Uma equipe técnica terá o prazo de 60 dias para levantar informações. Serão 
instauradas auditorias operacionais para avaliar as instalações, a estrutura de pessoal, a gestão, 
o custo e, principalmente, a capacidade de ressocialização do sistema prisional. 

Promoção turística – A Frente parlamentar e empresários do turismo quer reverter veto 
do presidente Michel Temer à inclusão do turismo receptivo entre os beneficiários da Lei Rouanet. 
A proposta havia incluído no Programa Nacional de Apoio à Cultura as apresentações artístico-
culturais em apoio à promoção de destinos e produtos turísticos brasileiros. 

Feriado positivo - O ano de 2017 vai ter mais feriados prolongados do que 2016. E 
esses períodos maiores de folga devem impulsionar o setor de turismo no país. A expectativa é 
que essas viagens injetem R$ 21 bilhões à economia brasileira. 

Feriado negativo – Na outra face da moeda, pesquisas revelam que esses mesmos 
feriados podem prejudicar o comércio e a indústria brasileira. A Federação das Indústrias do 
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Estado do Rio de Janeiro prevê que os nove dias de feriados e três pontos facultativos vão custar 
R$ 66 bilhões ao setor industrial. 
 
 

G1 Paraná – 13 de janeiro de 2017 
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/justica-concede-liminar-para-garantir-
posse-de-vereadora-presa-em-foz.html 

 

Justiça concede liminar para garantir posse de vereadora presa em Foz 
 
Anice Gazzoui (PTN) foi empossada, presidente da Câmara anulou ato. 
Juiz disse que ela tem o direito de assumir o cargo, mesmo estando presa. 
 

 
Em vídeo 

 
O juiz Rodrigo Luiz Berti, da 5ª Vara da Fazenda Pública de Foz do Iguaçu, concedeu uma 

liminar nesta quinta-feira (13), para que a vereadora eleita Anice Gazzaoui (PTN) possa assumir o 
mandato. Ela está presa desde dezembro de 2016, quando a Polícia Federal deflagrou a 5ª fase da 
Operação Pecúlio. 

Anice entrou na Justiça para garantir que seja empossada até o dia 15 deste mês, prazo 
máximo para a cerimônia de posse dos vereadores da cidade, conforme prevê o Regimento Interno da 
Câmara.de Vereadores. Na quarta-feira (11), ela chegou a fazer o juramento e assinar um termo de 
posse. No entanto, o presidente interino da Casa, vereador Rogério Quadros (PTN), invalidou o ato, 
pois ele não estava presente na ocasião. 

Com a anulação da posse, a vereadora eleita recorreu à Justiça. Berti considerou a 
fundamentação de Quadros para anular a posse. No entanto, disse que ele deveria garantir as 
condições ideiais para que que Gazzaoui possa assumir o cargo sem que haja espaço para novos 
questionamentos. 

"É certo que a requerente foi eleita e diplomada como vereadora, sendo seu direito tomar 
posse  para o cargo que lhe foi confiado, sobretudo porque inexiste qualquer impedimento para tanto 
e, ainda, há autorização expressa emanada da Vara de Execuções Penais permitindo a saída da 
requerente para o ato", disse o juiz na decisão. 

Berti determinou que a posse de Anice ocorra em, no máximo, 48 horas, sob pena de multa 
diária de R$ 2 mil. O G1 tenta contato com a Câmara de Vereadores de Foz, para um posicionamento 
sobre a decisão judicial. 

 
Outros vereadores presos 
A autorização para que Anice deixasse o batalhão da PM para assumir o cargo foi dada pela 

juíza da Vara de Execuções Penais Juliana Zanin na terça-feira (10). Darci Siqueira “DRM” (PTN), 
Edílio Dall’Agnol (PSC) e Luiz Queiroga (DEM), reeleitos e presos durante a operação, também foram 

http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/justica-concede-liminar-para-garantir-posse-de-vereadora-presa-em-foz.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/justica-concede-liminar-para-garantir-posse-de-vereadora-presa-em-foz.html
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autorizados a deixar a Penitenciária Estadual de Foz do Iguaçu 1 (PEF1) para tomar posse, porém 
ainda não há data prevista. 

Há dúvidas ainda quanto ao prazo legal já que o regimento cita apenas 15 dias, porém não 
especifica se são 15 dias corridos, 15 dias úteis ou 15 dias legislativos, que, neste caso passam a 
contar a partir do dia 1º de fevereiro, quando os trabalhos na Câmara serão retomados. 

Também aguarda a decisão da Justiça para tomar posse o vereador Rudinei de Moura (PEN). 
 
Investigações 
Segundo o Ministério Público Federal (MPF), o grupo é investigado por suspeitas de receber 

uma espécie de “mensalinho” em troca de apoio político para projetos de interesse do Executivo. O 
MPF apura ainda denúncias de indicação de nomes de familiares dos parlamentares para cargos na 
prefeitura e em empresas terceirizadas. 

Outro esquema seria o de recebimento de propina para privilegiar o pagamento de empresas 
com contratos com a administração local envolvendo o então presidente da Câmara, Fernando Duso 
(PT). 

 
Operação Pecúlio 
As investigações da PF que levaram à deflagração da Operação Pecúlio, no dia 19 de abril de 

2016, indicam um esquema de corrupção na Prefeitura de Foz do Iguaçu envolvendo fraudes em 
licitações para a contratação de obras e de serviços na área da saúde. 

De acordo com o MPF, a organização criminosa era comandada pelo prefeito afastado Reni 
Pereira (PSB), que chegou a cumprir prisão domiciliar por 106 dias. Doze presos preventivamente 
deixaram a prisão depois de assinarem acordos de delação premiada. Além de empresários e do 
prefeito, foram presos secretários, diretores e servidores de carreira. 

No total, três dos 85 réus da ação penal que resultou da operação permanecem presos. Eles 
respondem, entre outros, pelos crimes de peculato, corrupção passiva, corrupção ativa, organização 
criminosa e fraude em licitações. 

 
 

G1 Paraná – Paraná TV 1ª Edição – 13 de janeiro de 2017 
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-
iguacu/v/moradores-se-manifestam-contra-posse-dos-vereadores-reeleitos-presos/5575541/ 

 

Moradores se manifestam contra posse dos vereadores reeleitos presos 
 

 
Em vídeo 

 
  

http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2016/12/vereadores-de-foz-do-iguacu-presos-recebiam-mensalinho-afirma-pf.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2016/12/vereadores-de-foz-do-iguacu-presos-recebiam-mensalinho-afirma-pf.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/moradores-se-manifestam-contra-posse-dos-vereadores-reeleitos-presos/5575541/
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/moradores-se-manifestam-contra-posse-dos-vereadores-reeleitos-presos/5575541/
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G1 Paraná – Paraná TV 2ª Edição – 13 de janeiro de 2017 
Link: http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/moradores-de-foz-
protestam-em-frente-a-camara-de-foz/5576694/ 

 

Moradores de Foz protestam em frente à câmara de Foz 
 

 
Em vídeo 

 
 

G1 Paraná – Paraná TV 2ª Edição – 13 de janeiro de 2017 
Link: http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/moradores-de-foz-
protestam-em-frente-a-camara-contra-a-posse-de-vereadores-presos/5576657/ 

 

Moradores de Foz protestam em frente à Câmara contra a posse de vereadores 
presos 
 

 
Em vídeo 

 
  

http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/moradores-de-foz-protestam-em-frente-a-camara-de-foz/5576694/
http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/moradores-de-foz-protestam-em-frente-a-camara-de-foz/5576694/
http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/moradores-de-foz-protestam-em-frente-a-camara-contra-a-posse-de-vereadores-presos/5576657/
http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/moradores-de-foz-protestam-em-frente-a-camara-contra-a-posse-de-vereadores-presos/5576657/
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G1 Paraná – Paraná TV 1ª Edição – 13 de janeiro de 2017 
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/sabe-
quanto-ganha-um-assessor-da-camara-de-vereadores-de-foz/5575302/ 

 

Sabe quanto ganha um assessor da Câmara de Vereadores de Foz? 
 

 
Em vídeo 

 
 

G1 Paraná – 13 de janeiro de 2017 
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/grupos-protestam-contra-corrupcao-
e-posse-de-vereadores-presos-em-foz.html 

 

Grupos protestam contra corrupção e posse de vereadores presos em Foz 
 
Manifestação em frente à Câmara Municipal começou por volta das 9h30. 
Em dezembro, PF prendeu 12 dos 15 parlamentares; dez continuam presos. 
 

 
Grupos de manifestantes pedem o fim da corrupção no Legislativo local em protesto em frente à 

Câmara Municipal de Foz do Iguaçu (Foto: Artur Bernardi / RPC) 
 
Moradores de Foz do Iguaçu, no oeste do Paraná, protestaram em frente à Câmara Municipal 

na manhã desta sexta-feira (13). Cerca de cem representantes de entidades como o Conselho 

http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/sabe-quanto-ganha-um-assessor-da-camara-de-vereadores-de-foz/5575302/
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/sabe-quanto-ganha-um-assessor-da-camara-de-vereadores-de-foz/5575302/
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/grupos-protestam-contra-corrupcao-e-posse-de-vereadores-presos-em-foz.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/grupos-protestam-contra-corrupcao-e-posse-de-vereadores-presos-em-foz.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/cidade/foz-do-iguacu.html
http://g1.globo.com/tudo-sobre/parana
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Nacional do Laicato do Brasil, da Igreja Católica, pedem, entre outros, o fim da corrupção no 
Legislativo local. Os manifestantes são contrários também à posse dos vereadores presos reeleitos 
para a atual legislatura. Ato acompanhado pela Polícia Militar foi pacífico. 

Na quarta-feira (11), a vereadora Anice Gazzaoui (PTN) tomou posse depois de receber 
autorização da Justiça para deixar temporariamente a sala em que está presa no Batalhão da Polícia 
Militar e assumir o cargo. O ato, no entanto, foi considerado nulo pelo presidente da Câmara, Rogério 
Quadros. Na quinta (12), ele explicou que a posse “não preencheu os requisitos legais”, já que deveria 
ter sido conduzido por ele. 

Aguardam para tomar posse outros três vereadores que também tiveram autorização da 
Justiça: Darci Siqueira “DRM” (PTN), Edílio Dall’Agnol (PSC), Luiz Queiroga (DEM) e Rudinei de 
Moura (PEN). Por estarem presos na Penitenciária Estadual de Foz do Iguaçu 1 (PEF1), eles 
precisam ser escoltados pela Polícia Federal. A expectativa era que tomassem posse nesta sexta. 

Há dúvidas ainda quanto ao prazo legal já que o regimento cita apenas 15 dias, porém não 
especifica se são 15 dias corridos, 15 dias úteis ou 15 dias legislativos, que, neste caso passam a 
contar a partir do dia 1º de fevereiro, quando os trabalhos na Câmara serão retomados. 

 

 
Em vídeo 

 
Em nota, a Câmara Municipal informou que o recesso segue até o dia 31 e que até lá, "todas 

as justificativas quanto à posse serão analisadas pelo Jurídico da Câmara e Mesa Diretora e que se 
houver determinação judicial para realizar a posse durante o recesso, será atendida prontamente". "A 
Mesa Diretora e demais vereadores, junto com o Jurídico, estão tomando todos cuidados para não 
ferir nenhum direito constitucional dos eleitos", completou. 

 
Investigações 
No dia 15 de dezembro, 12 dos 15 vereadores da cidade foram presos durante a 5ª fase da 

Operação Pecúlio. Dez permanecem presos preventivamente, quando não há prazo para serem 
soltos. 

Segundo o Ministério Público Federal (MPF), o grupo é investigado por suspeitas de receber 
uma espécie de “mensalinho” em troca de apoio político para projetos de interesse do Executivo. O 
MPF apura ainda denúncias de indicação de nomes de familiares dos parlamentares para cargos na 
prefeitura e em empresas terceirizadas. 

Outro esquema seria o de recebimento de propina para privilegiar o pagamento de empresas 
com contratos com a administração local envolvendo o então presidente da Câmara, Fernando Duso 
(PT). 

 
Operação Pecúlio 

http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/vereadora-de-foz-do-iguacu-presa-pela-pf-toma-posse-e-volta-para-cadeia.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/justica-autoriza-posse-de-vereadores-presos-durante-operacao-peculio.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/justica-autoriza-posse-de-vereadores-presos-durante-operacao-peculio.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2016/12/pf-cumpre-mandados-da-5-fase-da-operacao-peculio-no-pr-pe-e-df.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2016/12/pf-cumpre-mandados-da-5-fase-da-operacao-peculio-no-pr-pe-e-df.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2016/12/vereadores-de-foz-do-iguacu-presos-recebiam-mensalinho-afirma-pf.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2016/12/vereadores-de-foz-do-iguacu-presos-recebiam-mensalinho-afirma-pf.html
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As investigações da PF que levaram à deflagração da Operação Pecúlio, no dia 19 de abril de 
2016, indicam um esquema de corrupção na Prefeitura de Foz do Iguaçu envolvendo fraudes em 
licitações para a contratação de obras e de serviços na área da saúde. 

De acordo com o MPF, a organização criminosa era comandada pelo prefeito afastado Reni 
Pereira (PSB), que chegou a cumprir prisão domiciliar por 106 dias. Doze presos preventivamente 
deixaram a prisão depois de assinarem acordos de delação premiada. Além de empresários e do 
prefeito, foram presos secretários, diretores e servidores de carreira. 

No total, três dos 85 réus da ação penal que resultou da operação permanecem presos. Eles 
respondem, entre outros, pelos crimes de peculato, corrupção passiva, corrupção ativa, organização 
criminosa e fraude em licitações. 
 
 

Facebook – Resistência 24 Horas – 13 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/R24Horas/photos/a.1053349564748718.1073741828.105328371
4755303/1215458168537856/?type=3&theater 

 

 
 
  

http://g1.globo.com/politica/politico/reni-pereira.html
http://g1.globo.com/politica/politico/reni-pereira.html
http://g1.globo.com/tudo-sobre/psb
https://www.facebook.com/R24Horas/photos/a.1053349564748718.1073741828.1053283714755303/1215458168537856/?type=3&theater
https://www.facebook.com/R24Horas/photos/a.1053349564748718.1073741828.1053283714755303/1215458168537856/?type=3&theater
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Facebook – Política em Foco – 13 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1714423805516332 

 

 
 
 

Política em Foco – 13 de janeiro de 2017 
Link: http://politicafoz.com/2017/01/13/camara-nao-recebeu-determinacao-judicial-para-realizar-
posse-dos-vereadores-reeleitos-de-foz/ 

 

CÂMARA NÃO RECEBEU DETERMINAÇÃO JUDICIAL PARA REALIZAR 
POSSE DOS VEREADORES REELEITOS DE FOZ 

 

 
 
A Câmara está em recesso até o dia 31/01. Todas as justificativas de posse serão 

analisadas até o final do recesso pelo jurídico do legislativo e mesa diretora. Se houver 
determinação judicial para realizar posse durante o recesso, a ordem será cumprida, devendo ser 
no plenário, observadas as formalidades e na presença da imprensa. 

A mesa diretora e demais vereadores, juntamente com o jurídico, estão tomando os 
cuidados necessários de não ferir direitos dos eleitos. 
 
 

https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1714423805516332
http://politicafoz.com/2017/01/13/camara-nao-recebeu-determinacao-judicial-para-realizar-posse-dos-vereadores-reeleitos-de-foz/
http://politicafoz.com/2017/01/13/camara-nao-recebeu-determinacao-judicial-para-realizar-posse-dos-vereadores-reeleitos-de-foz/
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Facebook – Política em Foco – 13 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1714319232193456 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1714319232193456
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Facebook – Política em Foco – 13 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1714293242196055 

 

 
 
  

https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1714293242196055
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Facebook – Mosca na Sopa – 13 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/moscanasopafoz/posts/1349348971789038 

 

 
 
  

https://www.facebook.com/moscanasopafoz/posts/1349348971789038
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CATVE.com – 13 de janeiro de 2017 
Link: http://catve.com/noticia/4/172546/justica-concede-liminar-para-posse-da-vereadora-anice-
gazzaoui 

 

Justiça concede liminar para posse da vereadora Anice Gazzaoui 
 
Decisão é do juiz da 2ª Vara da Fazenda Pública de Foz do Iguaçu 
 

 
 
Justiça de Foz do Iguaçu concede liminar garantindo a posse da Vereadora. 
O Juiz de direito Rodrigo Luiz Berti, da 2ª Vara da Fazenda Pública de Foz do Iguaçu, 

concedeu liminar em mandado de segurança garantindo a posse da vereadora Anice Nagib 
Gazzaoui (PTN). 

Pela decisão da justiça, o presidente da Câmara Rogério Quadros, terá o prazo de 48 
horas para designar a data.  

O descumprimento dessa medida prevê multa diária de R$ 2 mil, sem prejuízos de 
sanções penais.  

Advogados de defesa aguardarão a designação do ato para acompanharem a Anice no 
ato de posse judicialmente determinado.  

A vereadora esteve na Câmara para tomar posse do cargo na tarde da quarta-feira (11). 
No dia seguinte pela manhã o presidente da Casa, após reunião com servidores e vereadores 
definiu por anular o ato com a justificativa de que não houve respeito ao regimento interno do 
legislativo.  

Anice foi presa durante as investigações da Operação Pecúlio, acusada de fazer parte de 
uma operação criminosa que desviava recursos do Município e permanece no 14º BPM.  

De acordo com a assessoria da Câmara de Vereadores, o presidente deve se pronunciar 
sobre a decisão da justiça no início da semana. 
 
  

http://catve.com/noticia/4/172546/justica-concede-liminar-para-posse-da-vereadora-anice-gazzaoui
http://catve.com/noticia/4/172546/justica-concede-liminar-para-posse-da-vereadora-anice-gazzaoui
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CATVE.com – 13 de janeiro de 2017 
Link: http://catve.com/noticia/4/172478/presidente-da-camara-de-foz-se-recusa-a-fazer-posse-de-
vereadores-presos 

 

Presidente da Câmara de Foz se recusa a fazer posse de vereadores presos 
 
Parlamentar informou que não recebeu nenhuma notificação da Justiça com autorização 
 

 
Em vídeo 

 
A sessão de posse dos vereadores de Foz do Iguaçu que estão presos, marcada para 

esta manhã (13) na cidade da fronteira não ocorreu. 
Quatro dos cinco vereadores reeleitos receberam autorização da Justiça para deixar a 

cadeia e tomar posse dos cargos, no entanto, o presidente da Câmara de Vereadores se negou a 
receber os parlamentares. 

Policiais militares já estavam mobilizados para fazer a escolta dos presos, mas voltaram 
aos trabalhos diários após a recuso do presidente do legislativo, que alegou não ter recebido 
nenhuma notificação da Justiça. 

Em frente a Câmara de Vereadores, moradores se reuniram para protestar contra a 
posse dos legisladores. 

Nesta semana, a vereadora Anice Gazzoui chegou a assinar a posse na tarde de quarta-
feira (11), no entanto, na manhã de quinta (12), teve a posse anulada pela Câmara de 
Vereadores. Até o momento, apenas Rudinei de Moura, do PEN, não teve autorização para tomar 
posse. 

Entre as formalidades necessárias para a posse está a presença do presidente da 
Câmara, o que não ocorreu na posse da vereadora. Além disso, segundo a assessoria, os 
servidores que participaram da posse sofreram pressão por parte da defesa da parlamentar. 

Darci Siqueira "DRM" (PTN), Edílio DallAgnol (PSC), Luiz Queiroga (DEM) e Anice 
Gazzaoui (PTN) foram reeleitos para a próxima legislatura, mas foram presos no fim de 2015 na 
quinta fase da Operação Pecúlio. 
 
  

http://catve.com/noticia/4/172478/presidente-da-camara-de-foz-se-recusa-a-fazer-posse-de-vereadores-presos
http://catve.com/noticia/4/172478/presidente-da-camara-de-foz-se-recusa-a-fazer-posse-de-vereadores-presos
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Facebook – HLucas – 13 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/photo.php?fbid=10208128704551490&set=a.2634683302465.211
6246.1116927685&type=3&theater 

 

 
 
  

https://www.facebook.com/photo.php?fbid=10208128704551490&set=a.2634683302465.2116246.1116927685&type=3&theater
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=10208128704551490&set=a.2634683302465.2116246.1116927685&type=3&theater
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Facebook – Blog do Lago – 13 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/jornalcataratas/posts/1194659113904157 

 

 
 
  

https://www.facebook.com/jornalcataratas/posts/1194659113904157
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 13 de janeiro de 2017 – Capa 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 13 de janeiro de 2017 – Pág. 04 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 13 de janeiro de 2017 – Pág. 04 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 13 de janeiro de 2017 – Pág. 05 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu (Corvo) – 13 de janeiro de 2017 – Pág. 06 
 

  
 

  
 
  



CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

01/01/2017 a 15/01/2017 
 

372 
 

14 e 15/01/2017 
 

Facebook – Click Foz Notícias– 14 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/clickfoz/posts/1313389458736497 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/clickfoz/posts/1313389458736497
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Click Foz Notícias– 14 de janeiro de 2017 
Link: http://www.clickfozdoiguacu.com.br/justica-de-foz-concede-liminar-para-vereadora-presa/ 

 

JUSTIÇA DE FOZ CONCEDE LIMINAR PARA VEREADORA PRESA 
 
Anice tem até este domingo, 15, para tomar posse do cargo 
 

 
 
No fim desta sexta-feira, 13, A Justiça de Foz do Iguaçu, através do juiz Rodrigo Luiz 

Berti, da 5ª Vara da Fazenda Pública, concedeu uma liminar para que a vereadora presa, Anice 
Gazzaoui (PTN), tome posse do mandato oficialmente. 

A vereadora, através de seus advogados, entrou na Justiça para conseguir ser 
empossada até este domingo, 15, data limite para a cerimônia ser realizada. O juiz responsável 
determinou que a posse seja feita em até 48 horas (a contar de ontem). Caso isso não aconteça, 
o presidente da Câmara de Vereadores, Rogério Quadros, terá que pagar uma multa diária de R$ 
2 mil reais. 

Anice Gazzaoui,  Darci DRM (PTN), Edílio Dall’Agnol (PSC), Luiz Queiroga (DEM) e 
Rudinei de Moura (PEN), são os cinco dos seis vereadores reeleitos, que ainda permanecem 
presos preventivamente, após a 5ª fase da Operação Pecúlio. 

Desde o último dia 10, Gazzaoui, Dall’Agnol, Queiroga e Darci DRM, estão autorizados a 
tomar posse dos cargo. A autorização foi concedida pela juíza Juliana Arantes Zanin Vieira  que 
no documento justificou: “tem-se por certo que os requerentes foram eleitos por voto popular, e 
não há qualquer impeditivo legal, neste momento processual, de que os detentos sejam 
escoltados até a Câmara Municipal de Foz do Iguaçu para assinatura do termo de posse”. 

Depois da decisão, Anice foi conduzida à Câmara de Vereadores para assinar o termo de 
posse e fazer o juramento, na quarta-feira, 11. Entretanto, o procedimento foi acompanhado 
apenas por dois funcionários da Casa e não pela Mesa Diretora do Legislativo, como deveria. Por 
este motivo, o presidente da CMFI, Rogério Quadros, anulou o ato. 
 
  

http://www.clickfozdoiguacu.com.br/justica-de-foz-concede-liminar-para-vereadora-presa/
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Facebook - Portal da Cidade – 14 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/960731650694277 

 

 
 
 

Portal da Cidade – 14 de janeiro de 2017 
Link: http://foz.portaldacidade.com/noticias/14906-justica-concede-liminar-garantindo-a-posse-de-
anice 

 

Justiça concede liminar garantindo a posse de Anice 
 
Presidente da Câmara deve empossar vereadora em até 48h, caso contrário pagará 

multa diária de R$ 2 mil. 
 

 
Foto: Christian Rizzi / Frontpress 

 

https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/960731650694277
http://foz.portaldacidade.com/noticias/14906-justica-concede-liminar-garantindo-a-posse-de-anice
http://foz.portaldacidade.com/noticias/14906-justica-concede-liminar-garantindo-a-posse-de-anice
http://foz.portaldacidade.com/img/noticias/g/justica-concede-liminar-garantindo-a-posse-de-anice-g-14012017-143225.jpg
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Na tarde desta sexta-feira (13), o juiz da da 2ª Vara da Fazenda Fazenda Pública de Foz 
do Iguaçu, Rodrigo Luiz Berti, concedeu liminar em Mandado de Segurança impetrado em favor 
da vereadora Anice Nagib Gazzaoui (PTN) contra o Presidente da Câmara Municipal de Foz do 
Iguaçu, Rogerio Quadros (PTB) determinando que em 48 horas designe data para a posse da 
vereadora. 

Caso isso não aconteça, o presidente da Câmara deverá pagar multa diária de R$ 2 mil 
reais por dia “sem prejuízo das sanções penais em decorrência do descumprimento da ordem”. A 
informação foi repassada pelo advogado da vereadora, Elias Mattar Assada, através de nota para 
a impresa. 

 
Confira a nota: 
Na qualidade de advogados da Vereadora Anice Nagib Gazzaoui, reeleita como a 

segunda mais votada de Foz do Iguaçu, que teve negada consolidação de sua posse no cargo, 
apesar de Diplomada pela Justiça Eleitoral, com ampla divulgação nacional, informamos que no 
final da tarde desta sexta-feira (13), o Juiz de Direito Dr. Rodrigo Luiz Berti, da 2ª Vara da 
Fazenda Pública de Foz do Iguaçu, concedeu liminar em Mandado de Segurança impetrado em 
favor da Vereadora contra o Presidente da Câmara Municipal de Foz do Iguaçu, determinando 
que o mesmo em 48 horas designe data para a posse da Vereadora Anice Nagib Gazzaoui e 
caso não o faça deverá pagar multa diária de R$ 2.000,00 (dois mil reais) “sem prejuízo das 
sanções penais em decorrência do descumprimento da ordem”. 

Como advogados de defesa, os subscritores enaltecem a prontidão da Justiça e 
aguardarão a designação do ato determinado para acompanharem a Vereadora no ato de posse 
judicialmente determinado. 

Elias Mattar Assad e Thaise Mattar Assad – advogados. 
 
 

Elo Foz - 14 de janeiro de 2017 
Link:http://elofoz.com.br/v1/artigo/4466/Noticia/23/juiz_concede_liminar_determinando_posse_de
_vereadora_anice.html 

 

Juiz concede liminar determinando posse de vereadora Anice 
 
No final da tarde desta sexta-feira, 13, o Juiz de Direito, da Fazenda Pública de Foz do 

Iguaçu, concedeu liminar em Mandado de Segurança impetrado em favor da Vereadora Ancie 
contra o Presidente da Câmara Municipal de Foz do Iguaçu, determinando que em 48 horas 
designe data para a posse da Vereadora Anice Nagib Gazzaoui. Caso isso não aconteça, o 
presidente da câmara deverá pagar multa diária de R$.2.000,00 (dois mil reais) “sem prejuízo das 
sanções penais em decorrência do descumprimento da ordem”. 

A informação foi repassada pelo advogado da vereadora, Elias Mattar Assada, através de 
nota. 

 
Confira a nota emitida:  
Na qualidade de advogados da Vereadora Anice Nagib Gazzaoui, reeleita como a 

segunda mais votada de Foz do Iguaçu, que teve negada consolidação de sua posse no cargo, 
apesar de Diplomada pela Justiça Eleitoral, com ampla divulgação nacional, informamos que no 
final da tarde desta sexta-feira (13/1/2017), o Juiz de Direito Dr. Rodrigo Luiz Berti, da 2ª Vara da 
Fazenda Pública de Foz do Iguaçu, concedeu liminar em Mandado de Segurança impetrado em 
favor da Vereadora contra o Presidente da Câmara Municipal de Foz do Iguaçu, determinando 

http://elofoz.com.br/v1/artigo/4466/Noticia/23/juiz_concede_liminar_determinando_posse_de_vereadora_anice.html
http://elofoz.com.br/v1/artigo/4466/Noticia/23/juiz_concede_liminar_determinando_posse_de_vereadora_anice.html
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que o mesmo em 48 horas designe data para a posse da Vereadora Anice Nagib Gazzaoui e 
caso não o faça deverá pagar multa diária de R$.2.000,00 (dois mil reais) “sem prejuízo das 
sanções penais em decorrência do descumprimento da ordem”., 

 

 
 
Como advogados de defesa, os subscritores enaltecem a prontidão da Justiça e 

aguardarão a designação do ato determinado para acompanharem a Vereadora no ato de posse 
judicialmente determinado. 

Elias Mattar Assad e Thaise Mattar Assad – advogados. 
Elias M Assad II Quinto Elias M Assad Elias M Assad IV Elias M Assad III Elias Assad 

Thaise Mattar Assad Louise Mattar Assad Caroline Mattar Assad 
 
 

Facebook - Elo Foz - 14 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1392091674134462 

 

 
  

https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1392091674134462
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Facebook – Massa News - 14 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/massanewspr/posts/1923422844558886 

 

 
 
 

Massa News - 14 de janeiro de 2017 
Link: https://massanews.com/noticias/politica/justica-determina-que-presidente-da-camara-
emposse-anice-em-ate-48-horas-pMXlR.html 

 

Justiça determina que presidente da Câmara emposse Anice em até 48 horas 
 

 
 
A Justiça expediu um mandado de segurança garantindo a posse da vereadora Anice 

Nagib Gazzaoui (PTN) em Foz do Iguaçu. A decisão é do juiz Rodrigo Luiz Berti, da 2ª Vara da 
Fazenda Pública da Comarca, emitida nesta sexta-feira (13). 

A posse de Anice rendeu polêmica nesta semana. Por meio de decisão judicial, a 
parlamentar foi escoltada pela Polícia Militar (PM) e saiu da sala de Estado Maior, onde está 

https://www.facebook.com/massanewspr/posts/1923422844558886
https://massanews.com/noticias/politica/justica-determina-que-presidente-da-camara-emposse-anice-em-ate-48-horas-pMXlR.html
https://massanews.com/noticias/politica/justica-determina-que-presidente-da-camara-emposse-anice-em-ate-48-horas-pMXlR.html
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presa, no 14º Batalhão, e foi até a Câmara de Vereadores. No entanto, tudo foi feito sem aviso 
prévio e o presidente interino da Casa de Leis, Rogério Quadros, não estava no local. Na 
presença de servidores, a parlamentar assinou o termo de posse e fez o juramento. Tudo foi 
filmado pela defesa de Anice e postado no Facebook. 

Após o ato, Quadros informou, por meio da assessoria de imprensa, que a posse estava 
anulada. O advogado Elias Mattar Assad, que representa Anice, ingressou com pedido para 
garantir a ocupação de sua cliente em uma das cadeiras do Legislativo. 

"Informamos que o juiz concedeu liminar em mandado de segurança impetrado em favor 
da vereadora contra o presidente da Câmara", diz a nota da defesa. Caso não haja cumprimento 
dentro de 48 horas, Quadros deverá pagar multa de R$ 2 mil por dia, "sem prejuízo das sanções 
penais em decorrência do descumprimento da ordem", versa a decisão. O prazo começa a correr 
a partir da entrega da notificação ao presidente pelo oficial de Justiça. 

A reportagem do Massa News não conseguiu contato com Rogério Quadros até a 
publicação desta matéria. 
 
 

G1 Paraná – Paraná TV 1ª Edição - 14 de janeiro de 2017 
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-
iguacu/v/vereadores-presos-conseguem-liminares-que-garantem-posse-do-cargo/5577320/ 

 

Vereadores presos conseguem liminares que garantem posse do cargo 
 

 
Em vídeo 

 
 
  

http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/vereadores-presos-conseguem-liminares-que-garantem-posse-do-cargo/5577320/
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/vereadores-presos-conseguem-liminares-que-garantem-posse-do-cargo/5577320/
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G1 Paraná - 14 de janeiro de 2017 
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/camara-de-foz-recebe-liminar-que-
garante-posse-de-vereadores-presos.html 

 

Câmara de Foz recebe liminar que garante posse de vereadores presos 
 
Vice-presidente recebeu a determinação na manhã deste sábado (14). 
Legislativo tem 48 horas para determinar local e horário das posses. 
 

 
Em vídeo 

 
A presidência da Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu, na região oeste do Paraná, foi 

intimada, na manhã deste sábado (14), sobre a determinação da Justiça que garante a posse dos 
cargos por vereadores que estão presos. Com isso, a Câmara tem 48 horas para determinar o local, a 
data e a hora da posse dos parlamentares que conseguiram a liminar. O vice-presidente da Casa, 
Rolinson Jeferson Brayner (PRB), foi quem assinou o documento. 

A exemplo da vereadora eleita Anice Gazzaoui (PTN), o vereador Rudinei de Moura (PEN), 
conseguiu uma liminar para tomar posse do cargo na Câmara. O juiz de plantão, Alessandro Motter, 
concedeu a liminar na noite de sexta-feira (13). 

De acordo com a decisão, o presidente interino do Legislativo Municipal, Rogério Quadros 
(PTB), tem 48 horas para designar o horário, o local e data da posse. Caso contrário, será aplicada 
uma multa diária de R$ 2 mil. Ainda de acordo com a liminar, caso o presidente da Casa não fosse 
encontrado, o mandado deveria ser direcionado aos outros vereadores já empossados. 

No caso de Rudinei de Moura, o juiz determinou que ele não poderá participar das atividades 
da Câmara enquanto estiver preso. Moura foi preso no dia 15 de dezembro, na 5ª fase da Operação 
Pecúlio, deflagrada pela Polícia Federal. 

Já a vereadora Anice Gazzaoui (PTN), foi autorizada a assumir o cargo após o juiz Rodrigo 
Luiz Berti, da 5ª Vara da Fazenda Pública de Foz do Iguaçu, conceder uma liminar na tarde de sexta-
feira. Ela também foi presa na 5ª fase da Operação Pecúlio. 

Anice entrou na Justiça para garantir que seja empossada até o dia 15 deste mês, prazo 
máximo para a cerimônia de posse dos vereadores da cidade, conforme prevê o Regimento Interno da 
Câmara de Vereadores. Na quarta-feira (11), ela chegou a fazer o juramento e assinar um termo de 
posse. No entanto, o presidente interino da Casa, vereador Rogério Quadros (PTN), invalidou o ato, 
pois ele não estava presente na ocasião. 

Com a anulação da posse, a vereadora eleita recorreu à Justiça. Berti considerou a 
fundamentação de Quadros para anular a posse. No entanto, disse que ele deveria garantir as 
condições ideias para que que Gazzaoui possa assumir o cargo sem que haja espaço para novos 
questionamentos. 

http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/camara-de-foz-recebe-liminar-que-garante-posse-de-vereadores-presos.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/camara-de-foz-recebe-liminar-que-garante-posse-de-vereadores-presos.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/cidade/foz-do-iguacu.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/vereadora-de-foz-do-iguacu-presa-pela-pf-toma-posse-e-volta-para-cadeia.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/vereadora-de-foz-do-iguacu-presa-pela-pf-toma-posse-e-volta-para-cadeia.html
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Berti determinou que a posse de Anice ocorra em, no máximo, 48 horas, sob pena de multa 
diária de R$ 2 mil. 

 
Outros vereadores presos 
A autorização para que Anice deixasse o batalhão da PM para assumir o cargo foi dada pela 

juíza da Vara de Execuções Penais Juliana Zanin na terça-feira (10). Darci Siqueira “DRM” (PTN), 
Edílio Dall’Agnol (PSC) e Luiz Queiroga (DEM), reeleitos e presos durante a operação, também foram 
autorizados a deixar a Penitenciária Estadual de Foz do Iguaçu 1 (PEF1) para tomar posse, porém 
ainda não há data prevista. 

Há dúvidas ainda quanto ao prazo legal já que o regimento cita apenas 15 dias, porém não 
especifica se são 15 dias corridos, 15 dias úteis ou 15 dias legislativos, que, neste caso passam a 
contar a partir do dia 1º de fevereiro, quando os trabalhos na Câmara serão retomados. 

Também aguarda a decisão da Justiça para tomar posse o vereador Rudinei de Moura (PEN). 
 
Investigações 
Segundo o Ministério Público Federal (MPF), o grupo é investigado por suspeitas de receber 

uma espécie de “mensalinho” em troca de apoio político para projetos de interesse do Executivo. O 
MPF apura ainda denúncias de indicação de nomes de familiares dos parlamentares para cargos na 
prefeitura e em empresas terceirizadas. 

Outro esquema seria o de recebimento de propina para privilegiar o pagamento de empresas 
com contratos com a administração local envolvendo o então presidente da Câmara, Fernando Duso 
(PT). 

 
 

Facebook – Foz News – 14 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/598237566931572/videos/1194189984002991/ 

 

 
Em vídeo 

 
  

http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2016/12/vereadores-de-foz-do-iguacu-presos-recebiam-mensalinho-afirma-pf.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2016/12/vereadores-de-foz-do-iguacu-presos-recebiam-mensalinho-afirma-pf.html
https://www.facebook.com/598237566931572/videos/1194189984002991/
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Facebook – Política em Foco – 14 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/photos/a.1443793049246077.1073741828.144
3770245915024/1714836665475046/?type=3&theater 

 

 
 
  

https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/photos/a.1443793049246077.1073741828.1443770245915024/1714836665475046/?type=3&theater
https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/photos/a.1443793049246077.1073741828.1443770245915024/1714836665475046/?type=3&theater
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Facebook – Política em Foco – 14 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/photos/a.1443793049246077.1073741828.144
3770245915024/1714836665475046/?type=3&theater 

 

 
 
 

Política em Foco – 14 de janeiro de 2017 
Link: http://politicafoz.com/2017/01/14/justica-determina-que-presidente-da-camara-emposse-
anice-em-ate-48-horas/ 

 

JUSTIÇA DETERMINA QUE PRESIDENTE DA CÂMARA EMPOSSE ANICE EM 
ATÉ 48 HORAS. 

 

 

https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/photos/a.1443793049246077.1073741828.1443770245915024/1714836665475046/?type=3&theater
https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/photos/a.1443793049246077.1073741828.1443770245915024/1714836665475046/?type=3&theater
http://politicafoz.com/2017/01/14/justica-determina-que-presidente-da-camara-emposse-anice-em-ate-48-horas/
http://politicafoz.com/2017/01/14/justica-determina-que-presidente-da-camara-emposse-anice-em-ate-48-horas/
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A Justiça expediu um mandado de segurança garantindo a posse da vereadora 

Anice Nagib Gazzaoui (PTN) em Foz do Iguaçu. A decisão é do juiz Rodrigo Luiz Berti, da 2ª 
Vara da Fazenda Pública da Comarca, emitida nesta sexta-feira (13). 

A posse de Anice rendeu polêmica nesta semana. Por meio de decisão judicial, a 
parlamentar foi escoltada pela Polícia Militar (PM) e saiu da sala de Estado Maior, onde está 
presa, no 14º Batalhão, e foi até a Câmara de Vereadores. No entanto, tudo foi feito sem aviso 
prévio e o presidente interino da Casa de Leis, Rogério Quadros, não estava no local. Na 
presença de servidores, a parlamentar assinou o termo de posse e fez o juramento. Tudo foi 
filmado pela defesa de Anice e postado no Facebook. 

Após o ato, Quadros informou, por meio da assessoria de imprensa, que a posse estava 
anulada. O advogado Elias Mattar Assad, que representa Anice, ingressou com pedido para 
garantir a ocupação de sua cliente em uma das cadeiras do Legislativo. 

“Informamos que o juiz concedeu liminar em mandado de segurança impetrado em favor 
da vereadora contra o presidente da Câmara”, diz a nota da defesa. Caso não haja cumprimento 
dentro de 48 horas, Quadros deverá pagar multa de R$ 2 mil por dia, “sem prejuízo das sanções 
penais em decorrência do descumprimento da ordem”, versa a decisão. O prazo começa a correr 
a partir da entrega da notificação ao presidente pelo oficial de Justiça. 

 
 

HLucas – 15 de janeiro de 2017 
Link: http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/15/o-imbroglio-da-vereadora-anice-nagib/ 

 

O imbróglio da vereadora Anice Nagib 
 
O prazo dado pelo juiz Luiz Berti, substituto da 2ª Vara Fazendária, para que a Câmara 

Municipal emposse a vereadora Anice Nagib expira nesta segunda (15) ás 8 hs. Se isso não 
ocorrer deverá pagar multa diária de dois mil reais. O atual presidente da Câmara vereador 
Rogério Quadros me mandou um whassap que me permito reproduzir aqui: “Eu e o protetor Jorge 
[outro vereador] repúdio qualquer desvio de dinheiro e estaremos junto ao jurídico buscando 
solução”. 

O Queiroga o Edílio e o Darci também ganharam liminar para tomar posse. O juiz 
escreveu que eles devem tomar posse mas NÃO PODERÃO PARTICIPAR DAS SESSÕES POR 
ESTAREM ENCARCERADOS 

Vejam o despacho liminar posse queiroga 
PITACO: Essa lambança que fizeram na casa de leis parece não ter fim. 
 
PAULO MAC DONALD NAS LIDES DO JORNALISMO 
Que rufem os tambores e soem as trombetas… demorô, mas vai acontecer. Segundo o 

“corvo muquirana” do gordoidão, o prefeito cassado por improbidade administrativa e com os 
direitos políticos suspensos por oito anos, Paulo McD, vai assinar coluna no jornaleco. Língua vai 
antecipar o conteúdo da primeira edição: Paulo vai chorar as pitangas dizendo que foi injustiçado 
com a decisão do TSE e bla bla blá… É da índole dele. 

 
DECISÃO DOS PEDIDOS DE HC NO TRF 4 SÓ NO FINAL DO MÊS 
O desembargador Márcio Antônio Rocha, relator da operação Pecúlio no TRF 4, entrou 

de férias e só volta no final do mês. A juíza escalada para substituí-lo se abstêm de analisar os 
vários pedidos de habeas corpus em favor dos presos na Pecúlio na fase V (pode isso Arnaldo?). 

http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/15/o-imbroglio-da-vereadora-anice-nagib/
http://www.hlucas.com.br/blog/wp-content/uploads/2017/01/liminar-posse-queiroga.pdf
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E nessa a rapaziada que se encontra concluindo um caloroso “curso de leãozinho” terão 
que esperar um tiquinho mais. 

 
MUQUIRANA PAGOU 
Depois que o Língua desandou a falar que um notório muquirana da cidade pagou um 

cabo eleitoral, e na sequencia sustou o cheque, o “Mito” foi escalado para pagar o cheque, o que 
foi feito. Livrou-se de um escracho geral e irrestrito. Esse não se emenda nunca. 

 
ARGENTINA VELHA DE GUERRA 
Em Puerto Iguazu (Argentina) pouco tempo atrás um quilo de queijo valia 35 reais. Neste 

domingo o mesmo queijo era vendido por 60 reais. Os preços na vizinha cidade explodiram. 
Motivo: Uma inflação de 700% por ano herança maldita de Cristina Kirschner que corre sério risco 
de entrar em cana, pois já foi denunciada por corrupção. 

A Argentina voltou a ficar de ponta cabeça, e o presidente  Mauricio Macri faz das tripas 
coração para consertar o país, destroçado pela política populista e irresponsável dos Kirschners 
(marido e mulher). 

 
MINISTRO BLAIRO MAGGI NA BOCA DO JACARÉ 
Quem diria, o milionário, tido como o Rei da soja no país, filho de São Miguel do Iguaçu o 

Blairo Maggi, ficou com parte dos bens penhorados pela Justiça do Mato Grosso. Rolos 
envolvendo a nomeação de um Conselheiro do TC daquele Estado. 

 
PEDRINHO RODRIGUES 
O Pedrinho Rodrigues acaba de ganhar um apelido. Pedrinho “folhetos & assemelhados” 

Rodrigues. Ele sabe bem a causa… 
 
AMARRARAM O PAPAGAIO DO GATÃO NO RABO DA ÉGUA… 
Mais de 30 funcionários da extinta Gazeta do Iguaçu (Azedinha) vão propor uma ação 

coletiva na Justiça do Trabalho porque o gatão fechou o bagulho e não fez as quitações dos 
funcionários. A atual azedinha pertence ao Rogério Romano Bonato que lavou ás mãos. Abriu um 
novo CNPJ (mantendo o nome Gazeta e o mesmo formato) e segue tocando a publicação como 
se nada tivesse ocorrido. Quanto ao abissal “papagaio” de mais de 10 milhões de reais (da 
azedinha anterior), amarraram no rabo da égua. 

PITACO: Vejam quanta criatividade: abrem uma empresa, acumulam uma dívida abissal 
de tributos não recolhidos, e, como solução, fecham a empresa e vão pra casa, e não se fala 
mais nisso.  Prático! Já imaginaram se a moda pega? 
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Facebook – José Romano Rorato – 14 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/jose.reis.cazuza/posts/1877847442493981 

 

 
 
 
  

https://www.facebook.com/jose.reis.cazuza/posts/1877847442493981
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Facebook – HLucas – 14 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/photo.php?fbid=10208137271685663&set=a.2634683302465.211
6246.1116927685&type=3&theater 

 

 
 
 
  

https://www.facebook.com/photo.php?fbid=10208137271685663&set=a.2634683302465.2116246.1116927685&type=3&theater
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=10208137271685663&set=a.2634683302465.2116246.1116927685&type=3&theater
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Facebook – Neo Foz – 14 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/neofoz/posts/698155893684881 

 

 
Em vídeo 

 
 

Neo Foz – 14 de janeiro de 2017 
Link: https://www.neofoz.com/single-post/2017/01/14/Quest%C3%A3o-de-Ordem-Estreia-na-
R%C3%A1dio-Globo-com-participa%C3%A7%C3%A3o-do-Vereador-Jo%C3%A3o-Miranda 

 

Questão de Ordem: Estreia na Rádio Globo com participação do Vereador 
João Miranda. 

 

 
 
Estreou hoje (14), em um formato diferente, o programa Quest ao de ordem, pela Radio 

Globo e em live stream pela Fanpage do Programa. 
Em seu primeiro dia, o programa de rádio contou com a presença do vereador João 

Miranda (PSD) e interagiu com publico das redes sociais. 
Haverá novos quadros, com prestação de serviço, participação de advogados, médicos e 

diálogo com os ouvintes. 
Na apresentação do programa estao: Jackson Cabañas e Darlon Dutra. 

 
 

https://www.facebook.com/neofoz/posts/698155893684881
https://www.neofoz.com/single-post/2017/01/14/Quest%C3%A3o-de-Ordem-Estreia-na-R%C3%A1dio-Globo-com-participa%C3%A7%C3%A3o-do-Vereador-Jo%C3%A3o-Miranda
https://www.neofoz.com/single-post/2017/01/14/Quest%C3%A3o-de-Ordem-Estreia-na-R%C3%A1dio-Globo-com-participa%C3%A7%C3%A3o-do-Vereador-Jo%C3%A3o-Miranda
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Facebook – Neo Foz – 14 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/neofoz/posts/698264203674050 

 

 
 
 

Jornal O Paraná - 14 de janeiro de 2017 – Pág. 03 
 

 
  

https://www.facebook.com/neofoz/posts/698264203674050
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Jornal O Paraná - 14 de janeiro de 2017 – Capa 
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Jornal O Paraná - 14 de janeiro de 2017 – Pág. 03 
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Facebook – Foz News – 15 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/598237566931572/photos/a.796126270476033.1073741828.598
237566931572/1195790083842981/?type=3&theater 

 

 
  

https://www.facebook.com/598237566931572/photos/a.796126270476033.1073741828.598237566931572/1195790083842981/?type=3&theater
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Facebook – Política em Foco – 15 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/videos/1713426542282725/ 

 

 
Em áudio 

 
 

Facebook – Política em Foco – 15 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/videos/1713398965618816/ 

 

 
Em vídeo 

  

https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/videos/1713426542282725/
https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/videos/1713398965618816/
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Facebook – Mosca na Sopa – 15 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/moscanasopafoz/photos/a.914151548642118.1073741828.91414
3445309595/1350879084969360/?type=3 

 

 
 
 

  

https://www.facebook.com/moscanasopafoz/photos/a.914151548642118.1073741828.914143445309595/1350879084969360/?type=3
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Facebook – Lucas Gamarra– 15 de janeiro de 2017 
Link:https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=326366911091150&id=100011535317
243 

 

 
Em vídeo 

 
 

Facebook – HLucas – 15 de janeiro de 2017 
Link: https://www.facebook.com/helioeduardolucas/posts/10208145398368825 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=326366911091150&id=100011535317243
https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=326366911091150&id=100011535317243
https://www.facebook.com/helioeduardolucas/posts/10208145398368825
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 14 e 15 de janeiro de 2017 – Capa 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 14 e 15 de janeiro de 2017 – Pág. 03 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 14 e 15 de janeiro de 2017 – Pág. 04 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu (Corvo) – 14 e 15 de janeiro de 2017 – Pág. 06 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 14 e 15 de janeiro de 2017 – Pág. 12 
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16/01/2017 
 

CMFI – 16 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?cinco-vereadores-ser-o-empossados-na-
quarta-conforme-determinac-o-judicial&ID=MjAxMA== 

 

Cinco vereadores serão empossados na quarta, conforme determinação 
judicial  

 
Devem tomar posse os reeleitos Anice Gazzaoui (PTN), Darci Siqueira (PTN), Rudinei de 

Moura (PEN), Edilio Dall'Agnol (PSC) e Luiz Queiroga (DEM).  
Comunicação / CMFI 
 

 
 
O presidente da Câmara de Vereadores de Foz, Rogério Quadros, anunciou hoje pela 

manhã a data da posse dos cinco vereadores reeleitos e que estão presos. A posse segue 
determinação judicial. Dando transparência ao ato de posse, conforme o regimento interno, os 
vereadores que integram a mesa diretora participaram de uma coletiva de imprensa.  

A posse será na quarta-feira (18), às 10 horas, no plenário do legislativo municipal, com a 
presença da imprensa. Estuda-se a possibilidade de ser aberta ao público, contudo essa 
definição deve ser autorizada pela Polícia Federal, responsável pela escolta.  

Devem tomar posse os reeleitos Anice Gazzaoui (PTN), Darci Siqueira (PTN), Rudinei de 
Moura (PEN), Edilio Dall'Agnol (PSC) e Luiz Queiroga (DEM).  

 
**CORTES DE ASSESSORES**  
Sexta-feira (20) haverá nova coletiva de imprensa, no mesmo horário, ou seja, às 10 

horas. Na oportunidade será apresentada uma planilha de Redução de Gastos e Cortes de 
Assessores na Câmara. O presidente Rogério ressalta que os cortes vão ao encontro do anseio 
da população. “É também uma necessidade de economia dos recursos públicos", disse Rogério 
Quadros. 

 
  

http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?cinco-vereadores-ser-o-empossados-na-quarta-conforme-determinac-o-judicial&ID=MjAxMA
http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?cinco-vereadores-ser-o-empossados-na-quarta-conforme-determinac-o-judicial&ID=MjAxMA
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G1 Paraná – 16 de Janeiro de 2017  
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/vereadores-de-foz-do-iguacu-presos-
tomarao-posse-na-quarta-diz-camara.html 

 

Vereadores de Foz do Iguaçu presos tomarão posse na quarta, diz Câmara 
 
Cerimônia para que os cinco assumam o cargo está marcada para as 10h. 
Data e local foram anunciados nesta segunda (16) após determinação judicial. 
 

 
Em vídeo 

 
Os cinco vereadores de Foz do Iguaçu, no oeste do Paraná, reeleitos e que estão presos 

desde dezembro de 2016 tomarão posse na quarta-feira (18) às 10h, informou a Câmara 
Municipal. A data, horário e local foram anunciados nesta segunda-feira (16) pelo presidente 
interino da Casa, Rogério Quadros, após determinação judicial. 

Quadros não informou, no entanto, se a sessão solene será aberta ao público. O 
esquema de segurança ficará a cargo das polícias Federal e Militar e da Guarda Municipal, já que 
os parlamentares estão presos, um deles no Batalhão da Polícia Militar, e quatro na Penitenciária 
Estadual de Foz do Iguaçu 1 (PEF 1), e precisarão ser escoltados até o prédio do Legislativo. 

As liminares para a posse de Anice Gazzaoui (PTN) e Rudinei de Moura (PEN) foram 
publicadas na sexta-feira (13) pelo juiz da 5ª Vara da Fazenda Pública. Já as que beneficiam 
Darci Siqueira “DRM” (PTN), Edílio Dall’Agnol (PSC) e Luiz Queiroga (DEM), no domingo (15). 

Os cinco parlamentares foram presos preventivamente no dia 15 de dezembro de 2016 – 
um dia após a diplomação -, durante a 5ª fase da Operação Pecúlio, que investiga a prática de 
crimes contra a administração pública na Prefeitura de Foz. A operação foi deflagrada pela Polícia 
Federal. 

Na última decisão, o juiz substituto Alessandro Motter ressalta que “conquanto o Juízo 
compreenda a irresignação de parte da população em relação à posse dos candidatos eleitos que 
estão presos, situação em que se enquadra os impetrantes, deve-se esclarecer, mais uma vez, 
que não é o Poder Judiciário que está legitimando a posse dos impetrantes por esta decisão. A 
posse foi legitimada pelo voto dos eleitores dos impetrantes, que nas últimas eleições votaram 
neles e, com isso, confiaram-lhes o mandato de vereador”. 

A vereadora Anice Gazzaoui chegou a fazer o juramento e assinar o termo de posse na 
quarta-feira (11). No entanto, o presidente interino da Casa, o vereador Rogério Quadros (PTN), 
invalidou o ato, pois ele não estava presente na ocasião. 

Com a anulação da posse, a vereadora eleita recorreu à Justiça. O juiz considerou a 
fundamentação de Quadros para anular a posse. No entanto, disse que ele deveria garantir as 
condições ideias para que a vereadora eleita pudesse assumir o cargo sem que houvesse espaço 

http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/vereadores-de-foz-do-iguacu-presos-tomarao-posse-na-quarta-diz-camara.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/vereadores-de-foz-do-iguacu-presos-tomarao-posse-na-quarta-diz-camara.html
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para novos questionamentos. Na sexta, o magistrado deu prazo de 48 horas para que fosse 
marcada a data e hora da posse. 

 
Investigações 
Segundo o Ministério Público Federal (MPF), o grupo é investigado por suspeitas de 

receber uma espécie de “mensalinho” em troca de apoio político para projetos de interesse do 
Executivo. O MPF apura ainda denúncias de indicação de nomes de familiares dos parlamentares 
para cargos na prefeitura e em empresas terceirizadas. 

Outro esquema seria o de recebimento de propina para privilegiar o pagamento de 
empresas com contratos com a administração local envolvendo o então presidente da Câmara, 
Fernando Duso (PT). 

 
Operação Pecúlio 
As investigações da PF que levaram à deflagração da Operação Pecúlio, no dia 19 de 

abril de 2016, indicam um esquema de corrupção na Prefeitura de Foz do Iguaçu envolvendo 
fraudes em licitações para a contratação de obras e de serviços na área da saúde. 

De acordo com o MPF, a organização criminosa era comandada pelo prefeito afastado 
Reni Pereira (PSB), que chegou a cumprir prisão domiciliar por 106 dias. Doze presos 
preventivamente deixaram a prisão depois de assinarem acordos de delação premiada. Além de 
empresários e do prefeito, foram presos secretários, diretores e servidores de carreira. 

No total, três dos 85 réus da ação penal que resultou da operação permanecem presos. 
Eles respondem, entre outros, pelos crimes de peculato, corrupção passiva, corrupção ativa, 
organização criminosa e fraude em licitações. 

 
 

G1 Paraná – Paraná TV 1ª Edição – 16 de Janeiro de 2017  
Link: http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/pressionado-por-
liminar-presidente-da-camara-marca-posse-de-vereadores-presos/5580502/ 

 

Pressionado por liminar, presidente da Câmara marca posse de vereadores presos 
 

 
Em vídeo 

 
 

http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/pressionado-por-liminar-presidente-da-camara-marca-posse-de-vereadores-presos/5580502/
http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/pressionado-por-liminar-presidente-da-camara-marca-posse-de-vereadores-presos/5580502/
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G1 Paraná – Paraná TV 2ª Edição – 16 de Janeiro de 2017  
Link: http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/5-vereadores-
presos-de-foz-do-iguacu-vao-conseguir-tomar-posse-nesta-semana/5580426/ 

 

Câmara define data para a posse dos vereadores presos 
 

 
Em vídeo 

 
 

G1 Paraná – Paraná TV 1ª Edição – 16 de Janeiro de 2017  
Link: http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/5-vereadores-
presos-de-foz-do-iguacu-vao-conseguir-tomar-posse-nesta-semana/5580426/ 

 

5 vereadores presos de Foz do Iguaçu vão conseguir tomar posse, nesta semana 
 

 
Em vídeo 

 
  

http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/5-vereadores-presos-de-foz-do-iguacu-vao-conseguir-tomar-posse-nesta-semana/5580426/
http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/5-vereadores-presos-de-foz-do-iguacu-vao-conseguir-tomar-posse-nesta-semana/5580426/
http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/5-vereadores-presos-de-foz-do-iguacu-vao-conseguir-tomar-posse-nesta-semana/5580426/
http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/5-vereadores-presos-de-foz-do-iguacu-vao-conseguir-tomar-posse-nesta-semana/5580426/
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Facebook – Rádio Cultura – 16 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1582733568406864 

 

 
 
 

Rádio Cultura – 16 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.radioculturafoz.com.br/posse-de-vereadores-presos-continua-sem-data/ 

 

Posse de vereadores presos será na próxima quarta-feira 
 

 
 
O presidente da Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu, Rogério Quadros, anunciou às 

11h desta segunda-feira (16), a data para posse dos cinco vereadores reeleitos e presos durante 

https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1582733568406864
http://www.radioculturafoz.com.br/posse-de-vereadores-presos-continua-sem-data/
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a 5° fase da Operação Pecúlio. A solenidade acontece às 10h da próxima quarta-feira (18), na 
Câmara de Vereadores, em ato público. 

Devem tomar posse os vereadores reeleitos Darci Siqueira (PTN), Rudinei de Moura 
(PEN), Luiz Queiroga (DEM), Edílio Dall’gnol (PSB) e Anice Gazzaoui (PTN). 

A presidência da Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu foi intimada no último sábado 
(14) para que marque uma data para a posse de dois vereadores reeleitos e presos durante a 5° 
fase da Operação Pecúlio. A determinação da Justiça é que a solenidade fosse marcada em 48 
horas, prazo que venceu na manhã desta segunda-feira (16). 

Às 10h20 desta segunda-feira, a assessoria da Câmara informou que o presidente 
Rogério Quadros estava reunido com o departamento jurídico da casa, tratando do assunto. Caso 
não cumpra a ordem e marque um local, hora e data para a posse, Quadro pode ser penalizado 
com uma multa de R$ 2 mil por dia. Caso o presidente não ofsse encontrado, o mandato se 
estenderia para outro vereador já empossado. 

Na semana passada, a vereadora reeleita Anice Gazzaoui (PTN) conseguiu uma liminar 
autorizando a posse. Anice chegou a ir até a Câmara de Vereadores e assinar o livro de posse. O 
ato foi revogado pelo presidente do legislativo logo em seguida, por não ter cumprido os ritos de 
posse da casa. 

Na sexta-feira (13), um grupo de pessoas se manifestou em frente ao prédio da Câmara 
de Vereadores, após a informação de que os vereadores presos tomariam posse naquela manhã. 
Os manifestantes são contra a posse dos vereadores reeleitos e presos, até que provem 
inocência. 

 
 

Facebook – Rádio Cultura – 16 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/photos/a.325343354145898.95307.3069
41972652703/1582727371740817/?type=3&theater 

 

 
 
 

  

https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/photos/a.325343354145898.95307.306941972652703/1582727371740817/?type=3&theater
https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/photos/a.325343354145898.95307.306941972652703/1582727371740817/?type=3&theater
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Facebook – Rádio Cultura – 16 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1582698781743676 

 

 
 
 
  

https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1582698781743676
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Facebook – Portal da Cidade - 16 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/962093710558071 

 

 
 
 

Portal da Cidade - 16 de Janeiro de 2017  
Link: http://foz.portaldacidade.com/noticias/14915-camara-marca-posse-de-vereadores-presos-
na-peculio 

 

Câmara de Foz marca posse de vereadores presos 
 
Os cinco vereadores estão presos preventivamente e serão empossados na próxima 

quarta-feira (18). 
 

 
Foto: Divulgação 

 

https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/962093710558071
http://foz.portaldacidade.com/noticias/14915-camara-marca-posse-de-vereadores-presos-na-peculio
http://foz.portaldacidade.com/noticias/14915-camara-marca-posse-de-vereadores-presos-na-peculio
http://foz.portaldacidade.com/img/noticias/g/camara-marca-posse-de-vereadores-presos-na-peculio-g-16012017-115904.jpg
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O presidente da Câmara Municipal de Foz do Iguaçu, Rogerio Quadros (PTB), marcou 
para a próxima quarta-feira (18) a posse dos vereadores reeleitos e que foram presos na 5ª fase 
da Operação Pecúlio.  

O anúncio foi feito na manhã desta segunda-feira (16) durante coletiva de imprensa. 
Anice Nagib Gazzaoui (PTN), Edílio Dall'Agnol (PSB), Luiz Queiroga (DEM), Darci DRM (PTN) e 
Rudinei de Moura (PEN) serão empossados. A solenidade está marcada para às 10h. 

Os cinco vereadores estão presos preventivamente desde 15 de dezembro de 2016. Eles 
são acusados de receber propina em troca de favores políticos ao ex-prefeito Reni Pereira. 

 
 

Facebook – Click Foz Notícias – 16 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/clickfoz/posts/1315802161828560 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/clickfoz/posts/1315802161828560
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Click Foz Notícias – 16 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.clickfozdoiguacu.com.br/vereadores-presos-serao-empossados-na-proxima-
quarta-feira-18/ 

 

VEREADORES PRESOS SERÃO EMPOSSADOS NA PRÓXIMA QUARTA-
FEIRA, 18 

 
Informação foi dada pelo presidente da Câmara de Foz do Iguaçu 
 

 
 
Após entrevista coletiva na manhã desta segunda-feira, 16, o presidente interino da 

Câmara Municipal de Foz do Iguaçu, Rogério Quadros, informou à imprensa que os cinco 
vereadores presos na Operação Pecúlio, irão tomar posse na próxima quarta-feira, 18, às 10h. 

No último sábado, 14, às 8h15, Quadros foi notificado sobre a liminar do juiz Rodrigo Luiz 
Berti, da 5ª Vara da Fazenda Pública, sobre a situação da vereadora Anice Gazzaoui (PTN). O 
documento dizia que o presidente tinha 48 horas para marcar a data de posse da parlamentar. 
Caso a decisão não fosse cumprida, o mesmo teria que pagar multa diária de R$ 2 mil. 

Na sequência, outra decisão judicial determinou a posse dos outros vereadores, que 
continuam presos preventivamente: Darci DRM (PTN), Edílio Dall’Agnol (PSC), Luiz Queiroga 
(DEM) e Rudinei de Moura (PEN). 

12 dos 15 ex-vereadores da cidade foram presos durante a Operação Pecúlio no fim do 
mês de dezembro do ano passado. Dos seis reeleitos para este mandato, os cinco já citados 
permanecem presos preventivamente. Apenas Beni Rodrigues (PSB) foi preso temporariamente e 
já assumiu o cargo. 

O presidente Rogério Quadros garantiu que a imprensa poderá acompanhar a posse, 
mas não confirmou se a presença da população será permitida.”Conversaremos com as forças de 
segurança sobre a liberação ao público. Após isso, poderemos dizer se será aberta ou não”, falou 
Quadros. 

 
 
 
  

http://www.clickfozdoiguacu.com.br/vereadores-presos-serao-empossados-na-proxima-quarta-feira-18/
http://www.clickfozdoiguacu.com.br/vereadores-presos-serao-empossados-na-proxima-quarta-feira-18/
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Facebook – H2Foz – 16 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/H2foz.h2foz/posts/1014089332031013 

 

 
 
 

H2Foz – 16 de Janeiro de 2017  
Link: http://h2foz.com.br/pt/noticias/politica/cinco-vereadores-serao-empossados-na-quarta-
conforme-determinacao-judicial 

 

Cinco vereadores serão empossados na quarta, conforme determinação 
judicial 

 

 
 

https://www.facebook.com/H2foz.h2foz/posts/1014089332031013
http://h2foz.com.br/pt/noticias/politica/cinco-vereadores-serao-empossados-na-quarta-conforme-determinacao-judicial
http://h2foz.com.br/pt/noticias/politica/cinco-vereadores-serao-empossados-na-quarta-conforme-determinacao-judicial
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O presidente da Câmara de Vereadores de Foz, Rogério Quadros, anunciou hoje pela 
manhã a data da posse dos cinco vereadores reeleitos e que estão presos. A posse segue 
determinação judicial. Dando transparência ao ato de posse, conforme o regimento interno, os 
vereadores que integram a mesa diretora participaram de uma coletiva de imprensa. 

A posse será na quarta-feira (18), às 10 horas, no plenário do legislativo municipal, com a 
presença da imprensa. Estuda-se a possibilidade de ser aberta ao público, contudo essa 
definição deve ser autorizada pela Polícia Federal, responsável pela escolta. 

Devem tomar posse os reeleitos Anice Gazzaoui (PTN), Darci Siqueira (PTN), Rudinei de 
Moura (PEN), Edilio Dall'Agnol (PSC) e Luiz Queiroga (DEM). 

(Câmara de Vereadores) 
 
 

HLucas – 16 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/16/posse-dos-cinco-vereadores-presos-ocorrera-na-
quarta-18/ 

 

Posse dos cinco vereadores presos ocorrerá na quarta (18) 
 

 
 
Nesta segunda (16) o presidente da Câmara Municipal vereador Rogério Quadros 

(FOTO) em companhia dos outros quatros vereadores eleitos que compõem a Mesa Diretora, 
concedeu entrevista coletiva para informar que dará posse aos cinco (5) vereadores reeleitos (e 
presos) na próxima quarta (18), ás 10 hs. Na sequencia serão reconduzidos a penitenciária. 

A boa surpresa foi que a sessão solene será aberta ao público e a imprensa. Essa prática 
fora insistentemente vetada pelo presidente anterior Fernando Duso (que se encontra 
encarcerado pela Pecúlio) que sempre impedia o acesso público em sessões similares. 

Lembrando que aquela hilária e natimorta CPI da Pecúlio (alguns dos atuais presos da 
Pecúlio eram membros dessa CPI!) nós da imprensa fomos impedidos de assistir aos 
depoimentos dos presos. Manobraram com tanta competência que o Budel apesar de convocado 
para depor, não foi. Arrumaram um monte de desculpas para não ouvi-lo. Agora sabemos o 
porquê: Budel foi o homem bomba do mensalinho na Câmara, a pessoa que repassou 100 mil 
reais para o Mogênio distribuir para o restante da quadrilha, travestidos de nobres edis. Mentira 
tem perna curta! 

O juiz que mandou dar posse escreveu que os cinco vereadores não poderão participar 
dos trabalhos legislativos. Na coletiva de hoje perguntei ao vereador Rogério sobre isso, ele 
respondeu-me que iria consultar o jurídico da casa. Então, tá. 

PITACO: Bom dia fala mansa! 

http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/16/posse-dos-cinco-vereadores-presos-ocorrera-na-quarta-18/
http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/16/posse-dos-cinco-vereadores-presos-ocorrera-na-quarta-18/
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PITACO II: Depois de encerrada a coletiva me chega o Cazuza todo esbaforido. Pelo 
visto as boas épocas de “piolho” da Câmara Municipal estão de volta. Ao que tudo indica o 
emprego de “auditor” no banco federal pode ter pulado. Será que o cocho branco de luxo 
pulou?  As voltas que o mundo dá… 

 

 
 
Vereadora Anice Nagib (PTN), Edílio Dallagnol (PSC), Darci DRM (PTN),  Luis Queiroga 

(DEM), Rudinei de Moura (PEN), são os cinco nobres edis presos que tomarão posse na quarta. 
] 
ACABOU A MAMATA 
O pessoal que usava rádio na faixa da política (comprado no Paraguai) para fazer 

reportagens policiais acaba de ter uma derrota. A Polícia Militar digitalizou essas informações 
que, agora, só a instituição policial pode operar. Entretanto, o SIATE ainda continua operando no 
velho sistema que permite intrusão. Deverá mudar também, me informou o eficiente Tenente 
Mendes  da comunicação social da PM na fronteira 

 
PIRIPACO NA PECÚLIO 
Juarez Santos preso da Pecúlio teve um início de enfarto no xadrez. Foi levado ao 

hospital Costa Cavalcante para tratar-se. 
 

 

Boca Maldita - 16 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.bocamaldita.com/1119839846/posse-dos-cinco-vereadores-presos-em-foz-do-
iguacu-sera-na-quarta-feira-18-por-decisao-da-justica/ 

 

Posse dos cinco vereadores presos em Foz do Iguaçu será na quarta-feira, 18 
por decisão da Justiça 

 

 
 
O presidente da Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu, Rogério Quadros (PTB), 

informou nesta segunda-feira, 16, que os cinco vereadores presos na Operação Pecúlio, vão 
tomar posse na próxima quarta-feira, 18, às 10h. As informações são do ClikFoz. 

No sábado, 14, às 8h15, Quadros foi notificado sobre a liminar do juiz Rodrigo Luiz Berti, 
da 5ª Vara da Fazenda Pública, sobre a situação da vereadora Anice Gazzaoui (PTN). O 

http://www.bocamaldita.com/1119839846/posse-dos-cinco-vereadores-presos-em-foz-do-iguacu-sera-na-quarta-feira-18-por-decisao-da-justica/
http://www.bocamaldita.com/1119839846/posse-dos-cinco-vereadores-presos-em-foz-do-iguacu-sera-na-quarta-feira-18-por-decisao-da-justica/
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documento dizia que o presidente tinha 48 horas para marcar a data de posse da parlamentar. 
Caso a decisão não fosse cumprida, o mesmo teria que pagar multa diária de R$ 2 mil. 

Na sequência, outra decisão judicial determinou a posse dos outros vereadores, que 
continuam presos preventivamente: Darci DRM (PTN), Edílio Dall’Agnol (PSC), Luiz Queiroga 
(DEM) e Rudinei de Moura (PEN). 

Doze dos 15 ex-vereadores da cidade foram presos durante a Operação Pecúlio no fim 
do mês de dezembro do ano passado. Dos seis reeleitos para este mandato, os cinco já citados 
permanecem presos preventivamente. Apenas Beni Rodrigues (PSB) foi preso temporariamente e 
já assumiu o cargo. 

O presidente Rogério Quadros garantiu que a imprensa poderá acompanhar a posse, 
mas não confirmou se a presença da população será permitida.”Conversaremos com as forças de 
segurança sobre a liberação ao público. Após isso, poderemos dizer se será aberta ou não”. 

 
 

Facebook - A Fronteira - 16 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/afronteira.alhudud/photos/a.442875989162599.1073741827.4428
57725831092/1135750289875162/?type=3&theater 

 

 
 
 
  

https://www.facebook.com/afronteira.alhudud/photos/a.442875989162599.1073741827.442857725831092/1135750289875162/?type=3&theater
https://www.facebook.com/afronteira.alhudud/photos/a.442875989162599.1073741827.442857725831092/1135750289875162/?type=3&theater
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Facebook - CATVe - 16 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/portalcatve/posts/1524731850889294 

 

 
 
 

CATVe - 16 de Janeiro de 2017  
Link: http://catve.com/noticia/6/172707/tres-vereadores-presos-conseguem-liminar-de-posse-em-
foz-do-iguacu 

 

Três vereadores presos conseguem liminar de posse em Foz do Iguaçu 
 
Os membros do legislativo têm o prazo de 24h para acatar a decisão 
 

 
 

https://www.facebook.com/portalcatve/posts/1524731850889294
http://catve.com/noticia/6/172707/tres-vereadores-presos-conseguem-liminar-de-posse-em-foz-do-iguacu
http://catve.com/noticia/6/172707/tres-vereadores-presos-conseguem-liminar-de-posse-em-foz-do-iguacu
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Três vereadores de Foz do Iguaçu conseguiram neste domingo (15), liminar de posse 
para assumir o legislativo municipal. Os vereadores Luiz Augusto Pinho de Queiroga (DEM), 
Darci Siqueira Edilio (PTN), João DallAgnol (PSC). Os vereadores foram eleitos, mas foram 
presos na Operação Pecúlio. 

De acordo com a decisão, enquanto permanecerem presos, os vereadores não poderão 
participar das atividades do legislativo municipal por estarem afastados.  

Logo que tomarem posse, retornarão ao Presídio onde aguardarão, presos, o trâmite do 
processo criminal a que respondem.  

O documento assinado digitalmente concede a liminar pretendida para o fim de 
determinar que o Presidente da Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu, ou quem fizer as suas 
vezes em caso de ausência, designe data, horário e local para a posse, no prazo de 24h.  

Ainda de acordo com a determinação, se a decisão não for acatada, haverá pena de 
multa diária pessoal de R$ 2 mil, sem prejuízo das sanções civis, administrativas e penais 
decorrentes do descumprimento da ordem. Caso o Presidente da Câmara não seja encontrado, 
deverá o mandado ser direcionado aos outros Vereadores já empossados de acordo com a 
ordem sucessória respectiva. 

 
 

CATVe - 16 de Janeiro de 2017  
Link: http://catve.com/noticia/6/172735/vereadores-presos-na-operacao-peculio-tomam-posse-na-
quarta-feira-18 

 

Vereadores presos na Operação Pecúlio tomam posse na quarta-feira (18) 
 
Liminar determinou o prazo de 48 horas para anuncio de uma data para posse de 

vereadores presos 
 

 
Em vídeo 

 
A posse dos cinco vereadores presos durante a Operação Pecúlio, que podia ser nesta 

segunda-feira (16), em Foz do Iguaçu é marcada para quarta-feira (18) às 10 horas.  
O público poderá acompanhar a sessão de posse de Rudinei de Moura (PEN), Darci 

Siqueira DRM (PTN), Edílio DallAgnol (PSC), Luiz Queiroga (DEM) e Anice Gazzaoui (PTN) que 
vão deixar a cadeia assumir o cargo e voltar para a cela.  

Uma liminar da justiça determinou que o presidente da Casa de Leis, Rogério Quadros, 
anunciasse em um prazo de 48 horas, uma data para que os vereadores presos tomassem posse 
na Câmara Municipal.  

http://catve.com/noticia/6/172735/vereadores-presos-na-operacao-peculio-tomam-posse-na-quarta-feira-18
http://catve.com/noticia/6/172735/vereadores-presos-na-operacao-peculio-tomam-posse-na-quarta-feira-18
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De acordo com a assessoria da Câmara, o presidente estava em uma viagem pessoal no 
final de semana, após se reunir com outros vereadores anunciou a data de posse.  

A vereadora Anice, recorreu na justiça para garantir ser empossada, após o presidente da 
casa, Rogério Quadros ter anulado sua posse, por não estar presente no ato. O Juiz Rodrigo Luiz 
Berti da 2ª Vara da Fazenda Pública de Foz do Iguaçu concedeu a liminar para Anice, que pediu 
um prazo para ser empossada até dia 15 deste mês. 
 
 

CATVe - 16 de Janeiro de 2017  
Link: http://catve.com/noticia/6/172748/apos-ser-pressionado-por-liminar-presidente-definiu-
posse-dos-presos 

 

Após ser pressionado por liminar, presidente definiu posse dos presos 
 
Ato solene poderá ser acompanhado pela imprensa 
 

 
Em vídeo 

 
Após mais uma reunião fechada, a mesa diretora da Câmara Municipal de Foz do Iguaçu 

definiu horário e data para a posse dos cinco vereadores que foram reeleitos, mas que continuam 
presos. 

Hoje pela manhã, o presidente da Câmara Municipal, vereador Rogério Quadros, 
acompanhado da mesa diretora, apresentou as ordens judiciais referentes a posse dos cinco 
vereadores reeleitos que estão presos. O presidente confirmou a data e o horário para a 
realização de posse dos parlamentares. 

Sobre o caso do vereador Beni Rodrigues, do PSB, que também foi preso 
temporariamente, mas solto a tempo de assumir no dia 1º de janeiro, a mesa diretora da Casa 
disse que o jurídico está analisando a possibilidade de abrir uma comissão processante para 
investigar as denúncias contra o parlamentar. 

Ainda segundo o presidente, a posse dos parlamentares será de maneira transparente, 
aberta a imprensa e a população, mas que vai conversar com a polícia militar e a polícia federal 
para garantir a segurança dos vereadores. 

A polícia militar afirma que ainda não recebeu qualquer notificação sobre a escolta da 
vereadora Anice Gazzoui, do PTN, que está em uma cela especial no 14º Batalhão, mas que a 
PM está pronta para fazer o transporte a qualquer momento. 

Já no caso dos vereadores Luiz Queiroga, do DEM, Darci DRM, do PTN, Rudinei de 
Moura, do PEN e Edílio Dall Gnol, do PSC, a escolta é de responsabilidade da Polícia Federal. As 
determinações judiciais, determinando o prazo de 48 horas para definição das posses dos 

http://catve.com/noticia/6/172748/apos-ser-pressionado-por-liminar-presidente-definiu-posse-dos-presos
http://catve.com/noticia/6/172748/apos-ser-pressionado-por-liminar-presidente-definiu-posse-dos-presos
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vereadores, foram entregues no sábado pela manhã ao vice-presidente da Casa, vereador 
Jeferson Brayner, do PRB. Segundo a mesa diretora, os vereadores assinaram o termo no 
plenário, respeitando o regimento interno da Casa. 
 
 

Blog do Lago - 16 de Janeiro de 2017  
Link: http://blogdolago.com.br/posse-de-vereadores-presos-sera-na-proxima-quarta-feira-em-foz/ 

 

POSSE DE VEREADORES PRESOS SERÁ NA PRÓXIMA QUARTA-FEIRA EM 
FOZ 

 

 
 
O presidente da Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu, Rogério Quadros, anunciou às 

11h desta segunda-feira (16), a data para posse dos cinco vereadores reeleitos e presos durante 
a 5° fase da Operação Pecúlio. A solenidade acontece às 10h da próxima quarta-feira (18), na 
Câmara de Vereadores, em ato público. 

Devem tomar posse os vereadores reeleitos Darci Siqueira (PTN), Rudinei de Moura 
(PEN), Luiz Queiroga (DEM), Edílio Dall’gnol (PSB) e Anice Gazzaoui (PTN). 

A presidência da Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu foi intimada no último sábado 
(14) para que marque uma data para a posse de dois vereadores reeleitos e presos durante a 5° 
fase da Operação Pecúlio. A determinação da Justiça é que a solenidade fosse marcada em 48 
horas, prazo que venceu na manhã desta segunda-feira (16). 

Às 10h20 desta segunda-feira, a assessoria da Câmara informou que o presidente 
Rogério Quadros estava reunido com o departamento jurídico da casa, tratando do assunto. Caso 
não cumpra a ordem e marque um local, hora e data para a posse, Quadros pode ser penalizado 
com uma multa de R$ 2 mil por dia. Caso o presidente não fosse encontrado, o mandato se 
estenderia para outro vereador já empossado. 

Na semana passada, a vereadora reeleita Anice Gazzaoui (PTN) conseguiu uma liminar 
autorizando a posse. Anice chegou a ir até a Câmara de Vereadores e assinar o livro de posse. O 
ato foi revogado pelo presidente do legislativo logo em seguida, por não ter cumprido os ritos de 
posse da casa. 

Na sexta-feira (13), um grupo de pessoas se manifestou em frente ao prédio da Câmara 
de Vereadores, após a informação de que os vereadores presos tomariam posse naquela manhã. 
Os manifestantes são contra a posse dos vereadores reeleitos e presos, até que provem 
inocência. 
 
 

http://blogdolago.com.br/posse-de-vereadores-presos-sera-na-proxima-quarta-feira-em-foz/
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Facebook – Elo Foz - 16 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1393855150624781/ 

 

 
Em vídeo 

 
 

Facebook – Elo Foz - 16 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1393794917297471/ 

 

 
Em vídeo 

 
  

https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1393855150624781/
https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1393794917297471/
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Facebook – Elo Foz - 16 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1394701687206794/ 

 

 
Em vídeo 

 
 

Facebook – Elo Foz - 16 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1394843863859243/ 

 

 
Em vídeo 

 
  

https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1394701687206794/
https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1394843863859243/
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Facebook – Resistência 24 Horas - 16 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/R24Horas/photos/a.1053349564748718.1073741828.105328371
4755303/1218099488273724/?type=3&theater 

 

 
 
 

Política em Foco - 16 de Janeiro de 2017  
Link: http://politicafoz.com/2017/01/16/tres-vereadores-presos-conseguem-liminar-de-posse-em-
foz-do-iguacu/ 

 

TRÊS VEREADORES PRESOS CONSEGUEM LIMINAR DE POSSE EM FOZ DO 
IGUAÇU 

 

 
 
OS MEMBROS DO LEGISLATIVO TÊM O PRAZO DE 24H PARA ACATAR A DECISÃO 
Três vereadores de Foz do Iguaçu conseguiram neste domingo (15), liminar de posse 

para assumir o legislativo municipal. Os vereadores Luiz Augusto Pinho de Queiroga (DEM), 
Darci Siqueira (PTN), Edilio Dall Agnol (PSC). Os vereadores foram eleitos, mas foram presos na 
Operação Pecúlio. 

De acordo com a decisão, enquanto permanecerem presos, os vereadores não poderão 
participar das atividades do legislativo municipal por estarem afastados. 

https://www.facebook.com/R24Horas/photos/a.1053349564748718.1073741828.1053283714755303/1218099488273724/?type=3&theater
https://www.facebook.com/R24Horas/photos/a.1053349564748718.1073741828.1053283714755303/1218099488273724/?type=3&theater
http://politicafoz.com/2017/01/16/tres-vereadores-presos-conseguem-liminar-de-posse-em-foz-do-iguacu/
http://politicafoz.com/2017/01/16/tres-vereadores-presos-conseguem-liminar-de-posse-em-foz-do-iguacu/
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Logo que tomarem posse, retornarão ao Presídio onde aguardarão, presos, o trâmite do 
processo criminal a que respondem. 

O documento assinado digitalmente concede a liminar pretendida para o fim de 
determinar que o Presidente da Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu, ou quem fizer as suas 
vezes em caso de ausência, designe data, horário e local para a posse, no prazo de 24h. 

Ainda de acordo com a determinação, se a decisão não for acatada, haverá pena de 
multa diária pessoal de R$2.000,00 (dois mil reais), sem prejuízo das sanções civis, 
administrativas e penais decorrentes do descumprimento da ordem. Caso o Presidente da 
Câmara não seja encontrado, deverá o mandado ser direcionado aos outros Vereadores já 
empossados de acordo com a ordem sucessória respectiva. 
 
 

Facebook – Política em Foco - 16 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1715471345411578 

 

 
  

https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1715471345411578
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Facebook – Política em Foco - 16 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/videos/1715631058728940/ 

 

 
Em vídeo 

 
 

Fronteira Urgente - 16 de Janeiro de 2017  
Link: http://fronteiraurgente.com.br/vereadores-presos-de-foz-do-iguacu-tomarao-posse-nesta-
quarta-feira-18/ 

 

 
 
Vereadores presos de Foz do Iguaçu tomarão posse nesta quarta-feira (18) 
Na manhã desta segunda-feira (16), a Câmara Municipal de Foz do Iguaçu (CMFI) 

informou que a posse dos vereadores reeleitos e que se encontram presos de forma preventiva, 
será nesta quarta-feira (18) ás 10h. 

A informação foi repassada pelo presidente da câmara, vereador Rogério Quadros (PTB). 
Atualmente a câmara se encontra em recesso, porém por ordem judicial, o presidente 

terá que dar a posse para a vereadora Anice Nagib Gazzaoui (PTN) que ganhou na justiça o 
direito de ser empossada. 

Da mesma forma, os vereadores Edílio Dall’Agnol, Luiz Queiroga, Darci DRM e Rudinei 
de Moura também conquistaram o direito. 

O ato solene contará com a presença da imprensa. Por questões de segurança, a câmara 
ainda não informou se a população poderá participar. 

Após a posse, todos os parlamentes voltarão para o sistema prisional sob escoltas da 
Polícia Militar e da Polícia Federal. 

https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/videos/1715631058728940/
http://fronteiraurgente.com.br/vereadores-presos-de-foz-do-iguacu-tomarao-posse-nesta-quarta-feira-18/
http://fronteiraurgente.com.br/vereadores-presos-de-foz-do-iguacu-tomarao-posse-nesta-quarta-feira-18/
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Os vereadores foram presos no dia 15 de dezembro por meio da “Operação Pecúlio” da 
Polícia Federal. Os parlamentares são suspeitos de integrarem uma organização criminosa que 
atuava n município de Foz do Iguaçu. 
 
 

Facebook – Fronteira Urgente - 16 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/fronteiraurgente/posts/1224464327590158 

 

 
 
  

https://www.facebook.com/fronteiraurgente/posts/1224464327590158
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Facebook – Mosca na Sopa - 16 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/moscanasopafoz/posts/1351927101531225 

 

 
 
 
  

https://www.facebook.com/moscanasopafoz/posts/1351927101531225
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Facebook – Codefoz - 16 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/CODEFOZ/photos/a.518436354880212.1073741830.514007608
656420/1346147135442459/?type=3&theater 

 

 
 
 

Facebook – HLucas - 16 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/helioeduardolucas/posts/10208152520266868 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/CODEFOZ/photos/a.518436354880212.1073741830.514007608656420/1346147135442459/?type=3&theater
https://www.facebook.com/CODEFOZ/photos/a.518436354880212.1073741830.514007608656420/1346147135442459/?type=3&theater
https://www.facebook.com/helioeduardolucas/posts/10208152520266868
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 16 de Janeiro de 2017 – Capa 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 16 de Janeiro de 2017 – Pág. 03 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 16 de Janeiro de 2017 – Pág. 07 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 16 de Janeiro de 2017 – Pág. 08 
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Facebook – Massa News - 17 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/massanewspr/posts/1925298694371301 
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Massa News - 17 de Janeiro de 2017  
Link: https://massanews.com/noticias/politica/acifi-pede-abertura-de-cpi-para-investigar-
vereadores-presos-qoyw5.html 

 

Acifi pede abertura de CPI para investigar vereadores presos 
 

 
 
Link do vídeo: <https://www.youtube.com/watch?v=gihRQLwXWIM> 
 
A Associação Comercial e Empresarial de Foz do Iguaçu (Acifi) vai pedir a abertura de 

Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) a fim de investigar os vereadores presos na quinta fase 
da Operação Pecúlio.  

A petição será entregue logo após a posse de Edílio Dall'Agnol, Anice Nagib Gazzaoui, 
Luiz Queiroga, Darci DRM e Rudinei de Moura, marcada para as 10h desta quarta-feira (18) na 
Câmara Municipal. "Nós entendemos que é preciso unir esforços nesse momento. Todas as 
entidades querem resgatar o desenvolvimento e crescimento de nossa cidade, principalmente, no 
cenário político. Por isso, vamos protocolar o pedido na Câmara", informou o presidente da Acifi, 
Leandro Costa, em entrevista ao Massa News. 

A entidade exige que seja apurada eventual quebra de decoro parlamentar, ou seja, 
desobediência às regras e condutas a serem seguidas por representantes políticos com base no 
regimento interno da Câmara. Uma das punições é a cassação do mandato. " Precisamos de 
todos os vereadores na Casa. É necessário restaurar a dignidade da nossa cidade. Hoje, a 
população tem vergonha do que estamos vivendo. Respeitamos o direito de posse dos 
vereadores, mas queremos que a Mesa Diretora  avalie se há quebra de decoro", afirmou 
Leandro, referindo-se às acusações que pesam sobre os parlamentares reeleitos. 

Todos são suspeitos de receberem propina durante a gestão do ex-prefeito Reni Pereira, 
em troca de apoio ou favores políticos. O dinheiro oriundo de recursos públicos federais do 
Programa de Aceleração do Crescimento (PAC) e Sistema Único de Saúde (SUS), desviados de 
licitações fraudulentas, ganhou o nome de "mensalinho".  

No dia 15 de dezembro, 12 dos 15 vereadores da cidade foram presos. Destes, cinco 
conseguiram se reeleger e ficar mais quatro anos na cadeira do Legislativo. Os outros cinco ex-
parlamentares continuam presos na Penitenciária Estadual de Foz do Iguaçu (PEF). 
 
 

https://massanews.com/noticias/politica/acifi-pede-abertura-de-cpi-para-investigar-vereadores-presos-qoyw5.html
https://massanews.com/noticias/politica/acifi-pede-abertura-de-cpi-para-investigar-vereadores-presos-qoyw5.html
https://www.youtube.com/watch?v=gihRQLwXWIM
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Facebook – Massa News - 17 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/massanewspr/posts/1925158331052004 
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Massa News - 17 de Janeiro de 2017  
Link: https://massanews.com/noticias/politica/posse-de-vereadores-presos-sera-aberta-ao-
publico-qoy75.html 

 

Posse de vereadores presos será aberta ao público 
 

 
Colaboração: Márcio Falcão/Rede Massa 

 
A Câmara Municipal de Vereadores faz reuniões com as forças de segurança na manhã 

desta terça-feira (17) para discutir o esquema que será montado para a solenidade de posse dos 
vereadores presos, agendada para as 10h desta quarta-feira (18) em Foz do Iguaçu. Ocuparão 
oficialmente as cadeiras Edílio Dall'Agnol, Anice Nagib Gazzaoui, Luiz Queiroga, Darci DRM e 
Rudinei de Moura. 

Na manhã de hoje, o presidente interino Rogério Quadros e os demais membros da Mesa 
Diretora se reuniram com a Polícia Federal (PF). Ficou definido que a posse será aberta ao 
público, obedecendo ao Regime Interno da Casa de Leis. 

Segundo a assessoria de comunicação da PF, cada parlamentar será acompanhado por 
dois a três policiais, conforme o efetivo disponível. A PF ficará responsável apenas pela condução 
dos presos à Câmara. Sobre as algemas, o policial condutor de cada preso decidirá sobre a 
necessidade do uso, conforme súmula do Supremo Tribunal Federal (STF). Eles deverão usar 
terno e gravata, exigência da Casa. 

A população poderá acompanhar o ato de dentro da Câmara, de acordo com a 
capacidade máxima do auditório, que é de 100 pessoas. Em caso de lotação, o acesso será 
fechado. Quem quiser acompanhar tudo pela internet poderá acessar o link da TV Câmara, no 
site oficial http://www.camarafoz.pr.gov.br/. 

A segurança do entorno do prédio, ruas e demais cruzamentos, ficará sob 
responsabilidade da Polícia Militar, Civil e Guarda Municipal. A reunião com essas forças será 
realizada na tarde de hoje. 

 
Posse de vereadores 
A posse dos parlamentares foi garantida pela Justiça nesta semana, após o presidente 

interino da Câmara declarar a posse de Anice Gagib anulada. Em vista disso, a defesa, tanto da 
vereadora, como dos demais reeleitos detidos, ingressou com pedido na Justiça. O magistrado 
concluiu que os políticos devem ter seus direitos garantidos, já que foram eleitos 
democraticamente. A decisão do Poder Judiciário apenas estabelece como o transporte deles 
será realizado, tendo em vista a prisão preventiva cumprida na unidade penitenciária. 
 
 

https://massanews.com/noticias/politica/posse-de-vereadores-presos-sera-aberta-ao-publico-qoy75.html
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Facebook – Massa News - 17 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/massanewspr/posts/1925090977725406 

 

 
 
 

Massa News - 17 de Janeiro de 2017  
Link: https://massanews.com/noticias/plantao/grupo-no-facebook-organiza-ato-contra-posse-dos-
vereadores-presos-VwowN.html 

 

Grupo no Facebook organiza ato contra posse dos vereadores presos 
 

 
Reprodução/Facebook 

https://www.facebook.com/massanewspr/posts/1925090977725406
https://massanews.com/noticias/plantao/grupo-no-facebook-organiza-ato-contra-posse-dos-vereadores-presos-VwowN.html
https://massanews.com/noticias/plantao/grupo-no-facebook-organiza-ato-contra-posse-dos-vereadores-presos-VwowN.html
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Um grupo de usuários no Facebook organiza um protesto contra a posse de vereadores 

presos marcada para as 10h desta quarta-feira (18) em frente à Câmara Municipal, em Foz do 
Iguaçu. Por determinação judicial, o presidente interino da Casa, Rogério Quadros, agendou a 
solenidade, na qual assinarão o termo de posse das cadeiras Edílio Dall'Agnol, Anice Nagib 
Gazzaoui, Luiz Queiroga, Darci DRM e Rudinei de Moura. 

No evento divulgado na rede social constavam, até a publicação desta matéria, 103 
interessados, 89 confirmados e 2,6 mil convidados. O ato deve acontecer às 9h. A reportagem do 
Massa News entrou em contato com o perfil organizador solicitando uma entrevista, mas foi 
informada de que "devido ao assédio por parte de assessores e familiares desses vereadores", o 
grupo se organizou de "forma anônima". Na descrição do evento, os organizadores avisam que 
vão se sentar em frente ao prédio para "impedir que os vereadores presos entrem para tomar 
posse". 

O Conselho Nacional do Laicato do Brasil - Diocese de Foz também foi contatado, mas 
informou que não vai participar do evento. "Até poderemos comparecer, mas como cidadãos, 
para acompanhar a posse", informou o presidente Gilberto Ivan dos Santos. A entidade já realizou 
um protesto no último dia 13, em protesto contra a posse dos parlamentares presos. "Agora, não 
vamos interferir, pois trata-se de uma ordem judicial que deve ser cumprida. Após a posse, 
lutaremos para que seja abertura uma Comissão Processante, a fim de que os presos sejam 
investigados, com amplo direito à defesa, conforme rege a lei. Pelo fato de estarem detidos e sob 
investigação, já é motivo para quebra de decoro parlamentar". 

A posse dos parlamentares será aberta para a imprensa. O presidente interino da Casa 
informou que vai consultar as forças de segurança para saber se é seguro permitir a presença da 
população nas galerias.  

Os vereadores estão presos desde o dia 15 de dezembro, durante a quinta fase da 
Operação Pecúlio, deflagrada pela Polícia Federal (PF). Exceto Anice, que está numa sala 
especial de Estado Maior no 14º Batalhão de Polícia Militar (BPM), todos continuam detidos na 
unidade 1 da Penitenciária Estadual de Foz do Iguaçu (PEF). 

Anice chegou a assinar o termo de posse na última semana, em ida à Câmara sem aviso 
prévio ao presidente interino. O ato foi anulado com base no Regimento Interno. Decisão da 
Justiça de Foz, no entanto, garantiu a posse imediata tanto dela quanto dos demais colegas sob 
pena de multa diária. 
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G1 Paraná – Paraná TV 2ª Edição – 17 de Janeiro de 2017  
Link: http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/vereadores-presos-
preventivamente-vao-tomar-posse-amanha-na-camara-de-foz/5583978/ 

 

Vereadores presos preventivamente vão tomar posse amanhã na Câmara de Foz 
 

 
Em vídeo 

 
 

Rádio Cultura – 17 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.radioculturafoz.com.br/posse-de-vereadores-presos-sera-aberta-a-populacao-
respeitando-regimento-da-camara/#.WKMEm28rIdU 

 

Posse de vereadores presos será aberta à população, respeitando regimento 
da Câmara 

 

 
 
O presidente da Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu e demais membros da mesa 

diretora, estiveram na manhã desta terça-feira (17) na Delegacia da Polícia Federal para definir o 
esquema que será montado para a posse dos cinco vereadores eleitos e presos durante a 
Operação Pecúlio. 

Marcada para às 10h de quarta-feira (18), o ato de posse será aberto à população, 
levando em conta o limite de lugares no plenária da Câmara de Vereadores e segurança dos 
presentes. 

http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/vereadores-presos-preventivamente-vao-tomar-posse-amanha-na-camara-de-foz/5583978/
http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/vereadores-presos-preventivamente-vao-tomar-posse-amanha-na-camara-de-foz/5583978/
http://www.radioculturafoz.com.br/posse-de-vereadores-presos-sera-aberta-a-populacao-respeitando-regimento-da-camara/#.WKMEm28rIdU
http://www.radioculturafoz.com.br/posse-de-vereadores-presos-sera-aberta-a-populacao-respeitando-regimento-da-camara/#.WKMEm28rIdU
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Sobre a escolta, a Polícia Federal informou que cada vereador será acompanhado de 
dois ou três policiais, dependendo do efetivo disponível. Como é um ato parlamentar, na sede da 
Câmara, os vereadores deverão estar vestidos conforme pede o regimento interno, terno e 
gravata. 

O uso de algemas ficará a critério dos policiais, que levarão em conta a segurança do 
próprio preso, policiais e autoridades. 

 
Manifestação 
Pelas redes sociais, moradores marcaram uma manifestação pacífica contra a posse dos 

vereadores presos. O ato está marcado para às 9 horas, em frente ao prédio da Câmara. 
 
 

Rádio Cultura – 17 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1583780204968867 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1583780204968867


CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

16/01/2017 a 31/01/2017 
 

41 
 

CGN - 17 de Janeiro de 2017  
Link: http://cgn.uol.com.br/noticia/209334/presos-vereadores-de-foz-do-iguacu-tomarao-posse-
amanha 

 

Presos, vereadores de Foz do Iguaçu tomarão posse amanhã 
 
A investigação da PF apura crimes contra a administração e corrupção... 
 

 
 
Cinco vereadores reeleitos presos pela Operação Pecúlio em Foz do Iguaçu, no oeste do 

Paraná, vão tomar posse do mandato nesta quarta-feira  (18) às 10 horas, de acordo com a 
Câmara do município. A data foi confirmada após a Justiça deferir as liminares de Anice Gazzaoui 
(PTN), Rudinei de Moura (PEN), Darci Siqueira “DRM” (PTN), Edílio Dall’Agnol (PSC) e Luiz 
Queiroga (DEM). 

Os parlamentares foram presos preventivamente, sem prazo determinado para deixar a 
prisão, durante a 5ª fase da Operação Pecúlio. A investigação da Polícia Federal (PF) apura o 
esquema de prática de crimes contra a administração pública de Foz do Iguaçu e de corrupção 
nas licitações do município com recursos federais do Programa de Aceleração do Crescimento 
(PAC) e do Sistema Único de Saúde (SUS). 

Na última decisão, o juiz Alessandro Motter afirma que a posse dos vereadores foi 
garantida à eles através dos votos de seus eleitores e, portanto, a Justiça não poderia 
deslegitimar a decisão popular. “Deve-se esclarecer, mais uma vez, que não é o Poder Judiciário 
que está legitimando a posse dos impetrantes por esta decisão. A posse foi legitimada pelo voto 
dos eleitores dos impetrantes, que nas últimas eleições votaram neles e, com isso, confiaram-lhes 
o mandato de vereador”, declarou o juiz substituto. 

Além dos vereadores, o ex-prefeito Reni Pereira (PSB) também havia sido detido pela PF 
acusado de chefiar a organização criminosa que fraudava concorrências públicas para a 
contratação de obras e serviços de Saúde pela Prefeitura. O ex-prefeito foi indiciado pelos crimes 
de corrupção ativa e passiva, usurpação de função pública, fraudes a licitações, peculato e 
formação de quadrilha, além de coação no curso de inquérito policial e também da ação penal. 
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CATVe - 17 de Janeiro de 2017  
Link: http://catve.com/noticia/4/172866/de-terno-e-gravata-vereadores-presos-na-peculio-
tomarao-posse-na-quarta-feira 

 

De terno e gravata, vereadores presos na Pecúlio tomarão posse na quarta-
feira 

 
Vereadores não precisam usar algemas e população pode acompanhar 
 

 
Em vídeo 

 
A cerimônia de assinatura da posse dos cinco vereadores presos de Foz do Iguaçu que 

foram reeleitos ocorrerá na manhã de quarta-feira (18), às 10 horas. Eles foram detidos 
preventivamente na 5ª fase da Operação Pecúlio. 

No fim desta manhã, o presidente da Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu, Rogério 
Quadros, junto a mesa diretora da casa, se reuniu com policiais federais na sede da PF para 
organizar a escolta dos vereadores. "É uma solenidade oficial da câmara, esperamos que tudo 
ocorra na mais correta ordem", disse o assessor da PF. 

Quatro vereadores estão presos na Penitenciária Estadual de Foz de Iguaçu e terão de 
ser escoltados pela Polícia Federal. São eles: Rudinei de Moura (PEN), Darci Siqueira DRM 
(PTN), Edílio DallAgnol (PSC), Luiz Queiroga (DEM). 

A vereadora Anice Gazzaoui (PTN), que está detida em uma cela especial no 14º 
Batalhão da Polícia Militar será escoltada por policiais militares. 

Na cerimônia, o regimento da Câmara pede que os vereadores usem terno, no entanto, 
ficará a critério da escolta se eles utilizarão a roupa da penitenciária e se poderão tomar posse 
sem as algemas. O Chefe de comunicação da PF, José Gnaspini, falou sobre essa necessidade. 
"Nos acreditamos que o uso de algemas vai ser fazer desnecessário, a não ser caso de uma 
eventual situação em que por questões emotivas, questões pessoais a própria pessoa venha 
garantir algum risco a sua integridade, a integridade do policial e dos terceiros que estiverem no 
local. Eu acredito no caso nos estamos tratando e pessoas que tem um bom nível de controle e 
estão acostumadas a lhe dar com o publico e isso não vai ser necessário". 

A cerimônia será aberta para a população, porém, existe o temor por parte das forças de 
segurança envolvidas que a integridade física dos vereadores seja ameaçada, devido ao estado 
de revolta compartilhado pela população. 
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Facebook – Resistência 24 Horas - 17 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/R24Horas/posts/1219301438153529 
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Facebook – Resistência 24 Horas - 17 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/R24Horas/posts/1219288388154834 
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Facebook – Política em Foco - 17 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1716127852012594 

 

 
 
 

Política em Foco - 17 de Janeiro de 2017  
Link: http://politicafoz.com/2017/01/17/posse-de-vereadores-presos-sera-aberta-ao-publico/ 

 

POSSE DE VEREADORES PRESOS SERÁ ABERTA AO PÚBLICO 
 

 
 
A Câmara Municipal de Vereadores faz reuniões com as forças de segurança na manhã 

desta terça-feira (17) para discutir o esquema que será montado para a solenidade de posse dos 
vereadores presos, agendada para as 10h desta quarta-feira (18) em Foz do Iguaçu.Na manhã de 

https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1716127852012594
http://politicafoz.com/2017/01/17/posse-de-vereadores-presos-sera-aberta-ao-publico/
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hoje, o presidente interino Rogério Quadros e os demais membros da Mesa Diretora se reuniram 
com a Polícia Federal (PF). Ficou definido que a posse será aberta ao público, obedecendo ao 
Regime Interno da Casa de Leis. 

Segundo a assessoria de comunicação da PF, cada parlamentar será acompanhado por 
dois a três policiais, conforme o efetivo disponível. A PF ficará responsável apenas pela condução 
dos presos à Câmara. Sobre o uso de algemas, o policial condutor de cada preso decidirá sobre a 
necessidade do uso, conforme súmula do Supremo Tribunal Federal (STF). Eles deverão usar 
terno e gravata, conforme exigência do regimento da Casa. 

A população poderá acompanhar o ato de dentro da Câmara, de acordo com a 
capacidade máxima do auditório, que é de 100 pessoas. Em caso de lotação, o acesso ficará 
fechado. Quem quiser acompanhar tudo pela internet, poderá acessar o link da TV Câmara, no 
site oficial http://www.camarafoz.pr.gov.br/. 

A segurança do entorno do prédio, ruas e demais cruzamentos, ficará sob 
responsabilidade da Polícia Militar, Civil e Guarda Municipal. A reunião com essas forças será 
realizada na tarde de hoje. 

 
POSSE DE VEREADORES 
A posse dos parlamentares foi garantida pela Justiça nesta semana, após o presidente 

interino da Câmara declarar a posse de Anice Gagib anulada. Em vista disso, a defesa, tanto da 
vereadora, como dos demais reeleitos detidos, ingressou com pedido na Justiça. O magistrado 
concluiu que os políticos devem ter seus direitos garantidos, já que foram eleitos 
democraticamente. A decisão do Poder Judiciário apenas estabelece como o transporte deles 
será realizado, tendo em vista a prisão preventiva cumprida nas unidades penitenciárias da 
cidade. 
 
 

Facebook – Política em Foco - 17 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/videos/1716172705341442/ 

 

 
Em vídeo 
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Facebook – Lucas Gamarra - 17 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/100011535317243/videos/327329744328200/ 

 

 
Em áudio 
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Facebook – Lucas Emannuel - 17 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/linguaditrapooficial/posts/449100365480325 

 

 
Em áudio 

 
  

https://www.facebook.com/linguaditrapooficial/posts/449100365480325
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Facebook – Lucas Emannuel - 17 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/100011535317243/videos/327329744328200/ 

 

 
Em áudio 

 
  

https://www.facebook.com/100011535317243/videos/327329744328200/
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Facebook – Fronteira Urgente - 17 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/fronteiraurgente/posts/1225691087467482 

 

 
 
 

Fronteira Urgente - 17 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/fronteiraurgente/posts/1225691087467482 

 

 
 

População de Foz do Iguaçu poderá acompanhar posse de vereadores no 
plenário da Câmara 

 

https://www.facebook.com/fronteiraurgente/posts/1225691087467482
https://www.facebook.com/fronteiraurgente/posts/1225691087467482
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Os Membros da mesa diretora da Câmara, acabam de confirmar que as forças de 
segurança concordaram que a posse dos cinco vereadores reeleitos e que estão presos, será 
aberta a participação da população. Foram várias reuniões ao longo do dia com os comandos da 
Policia Federal, Polícia Militar e Guarda Municipal. 

Ficou definido que um número de cem pessoas poderá acompanhar do plenário da 
Câmara. A quantidade de pessoas estipulada como capacidade segura de acordo com o Corpo 
de Bombeiros. “Nossa preocupação é com a segurança de todos”, reforçou Rogério Quadros, 
presidente do legislativo. 

Para tanto, todos os detalhes foram observados. E até mesmo quem está em casa 
poderá acompanhar. Seguindo o regimento interno, a sessão marcada para ter início às 10 horas, 
será transmitida pela TV Câmara. 

Ainda no que serefere a segurança, ficou definido que a Polícia Federal será a 
responsável pela escolta dos presos, exceto da vereadora Anice Gazzaoui. A Guarda Municipal 
pela segurança do prédio público e a Policia Militar pela parte externa. 

O número de profissionais envolvidos foi definido pelas forças. Mas refere-se apenas a 
necessidade de preservar a segurança de todos, inclusive dos próprios moradores. A partir de 9 
horas, a Câmara estará aberta e de forma organizada os primeiros a chegar serão conduzidos ao 
local da posse. Quem não conseguir um lugar no plenário, poderá acompanhar do saguão. 

O Delegado-chefe da Polícia Federal em Foz, Fabiano Bordignon, elogiou a postura da 
mesa diretora pela transparência nas ações. 

 
 

Jornal O Paraná - 17 de Janeiro de 2017 – Pág. 03 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 17 de Janeiro de 2017 – Capa 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 17 de Janeiro de 2017 – Pág. 03 
 

 

 
 
  



CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

16/01/2017 a 31/01/2017 
 

54 
 

Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 17 de Janeiro de 2017 – Pág. 04 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 17 de Janeiro de 2017 – Pág. 04 
 

 

  

 
 
  



CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

16/01/2017 a 31/01/2017 
 

56 
 

Gazeta Diário de Foz do Iguaçu (Corvo) - 17 de Janeiro de 2017 – Pág. 06 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 17 de Janeiro de 2017 – Pág. 07 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 17 de Janeiro de 2017 – Pág. 12 
 

 

 
 
  



CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

16/01/2017 a 31/01/2017 
 

59 
 

18/01/2017 
 

Facebook – Massa News - 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/massanewspr/posts/1925571334344037 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/massanewspr/posts/1925571334344037
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Massa News - 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://massanews.com/noticias/plantao/solenidade-de-posse-e-marcada-por-protestos-e-
clima-tenso-ogPx4.html 

 

Solenidade de posse é marcada por protestos e clima tenso 
 

 
 
Link do vídeo: <https://www.youtube.com/watch?v=KPv2wDhG1gI> 
 
Sob protestos e clima tenso, vereadores presos tomaram posse na manhã desta quarta-

feira (18) na Câmara Municipal de Vereadores. A solenidade foi muito rápida e começou por volta 
das 10h10.  

O presidente da Casa, Rogério Quadros, deu início aos trabalhos e solicitou a presença 
dos parlamentares no plenário. Todos entraram e foram recebidos com vaias, outros, sob 
aplausos. Em seguida, fizeram o juramento conforme formalidade e assinaram o termo de posse. 
Vários policiais federias ficaram enfileirados atrás dos políticos, a fim de garantir a integridade 
física deles. 

No auditório, a população revoltada gritava "vergonha" e outras palavras de ordem. 
Ocuparam oficialmente as cadeiras Edílio Dall'Agnol, Anice Nagib Gazzaoui, Luiz Queiroga, Darci 
DRM e Rudinei de Moura. 

O Massa News transmitiu a solenidade ao vivo pela TV Câmara. Para revê-la, acesso o 
vídeo acima, a partir da 1h20min. 

 
Protesto em frente ao prédio começou cedo 
Manifestantes se concentraram em frente à Câmara Municipal de Vereadores logo cedo. 

A solenidade estava marcada para as 10h.  
Foi possível observar diversas pessoas carregando cartazes em protesto com palavras 

de protesto. Ao mesmo tempo, também havia faixas em apoio aos parlamentares. Todo o entorno 
ficou fechado para trânsito pela Polícia Militar e Guarda Municipal. 

 Polícia Federal fez a escolta dos políticos à Casa de Leis. Exceto Anice, que está detida 
numa cela especial no 14º Batalhão de Polícia Militar (BPM), todos estão detidos na unidade 1 da 
Penitenciária Estadual de Foz do Iguaçu (PEF). 

A população pôde acompanhar o evento do auditório. A lotação do espaço é de 100 
pessoas. Todas as forças de segurança trabalharam em parceria para garantir a integridade física 
dos parlamentares e segurança do público. 

Acompanhe os  vídeos da cobertura da posse de vereadores pelo Facebook do Massa 
News. https://www.facebook.com/MassaNewsFozDoIguacu/ 

 

https://massanews.com/noticias/plantao/solenidade-de-posse-e-marcada-por-protestos-e-clima-tenso-ogPx4.html
https://massanews.com/noticias/plantao/solenidade-de-posse-e-marcada-por-protestos-e-clima-tenso-ogPx4.html
https://www.youtube.com/watch?v=KPv2wDhG1gI
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Confira como foi o transporte dos vereadores da cadeia à Câmara 
Cada parlamentar foi acompanhado por dois a três policiais, conforme o efetivo 

disponível. A PF ficará responsável apenas pela condução dos presos à Câmara. Sobre as 
algemas, o policial condutor de cada preso decidiria sobre a necessidade do uso, conforme 
súmula do Supremo Tribunal Federal (STF). Ninguém precisou ser algemado. Os políticos 
usaram terno e gravata, exigência da Casa. 

 

 
 
Link do vídeo: <https://www.youtube.com/watch?v=7K2WENQGfKw> 
 
Veja o momento em que os vereadores presos chegam à Casa de Leis: 
 

 
 
Link do vídeo: 
<https://www.facebook.com/MassaNewsFozDoIguacu/videos/826018100870983/> 
 
Cada parlamentar foi acompanhado por dois a três policiais, conforme o efetivo 

disponível. A PF ficará responsável apenas pela condução dos presos à Câmara. Sobre as 
algemas, o policial condutor de cada preso decidiria sobre a necessidade do uso, conforme 
súmula do Supremo Tribunal Federal (STF). Ninguém precisou ser algemado. Os políticos 
usaram terno e gravata, exigência da Casa. 

 
Assista ao momento em que as viaturas da PF saem do prédio de volta à unidade 

penitenciária 
 

https://www.youtube.com/watch?v=7K2WENQGfKw
https://www.facebook.com/MassaNewsFozDoIguacu/videos/826018100870983/
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Link do vídeo: <https://www.youtube.com/watch?v=O3J18UXykoc> 
 
Entenda o imbróglio 
A posse dos parlamentares foi garantida pela Justiça nesta semana, após o presidente 

interino da Câmara declarar a posse de Anice Gagib anulada. Em vista disso, a defesa, tanto da 
vereadora, como dos demais reeleitos detidos, ingressou com pedido na Justiça. O magistrado 
concluiu que os políticos devem ter seus direitos garantidos, já que foram eleitos 
democraticamente. A decisão do Poder Judiciário apenas estabelece como o transporte deles 
será realizado, tendo em vista a prisão preventiva cumprida na unidade penitenciária. 

 

 
 
  

https://www.youtube.com/watch?v=O3J18UXykoc
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Facebook – RPC Foz do Iguaçu – 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/rpcfozdoiguacu/posts/1200324426713719 

 

 
 
 

G1 Paraná – 18 de Janeiro de 2017  
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/sob-escolta-e-protestos-vereadores-
presos-tomam-posse-em-foz.html 

 

Sob escolta e protestos, vereadores presos tomam posse em Foz 
 
Sessão solene foi acompanhada pela população na manhã desta quarta (18). 
Manifestantes se dividiram entre o apoio e ao que chamaram de 'vergonha'. 
 

 
Em vídeo 

 

https://www.facebook.com/rpcfozdoiguacu/posts/1200324426713719
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/sob-escolta-e-protestos-vereadores-presos-tomam-posse-em-foz.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/sob-escolta-e-protestos-vereadores-presos-tomam-posse-em-foz.html
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Os cinco vereadores de Foz do Iguaçu, no oeste do Paraná, reeleitos e que estão presos 
desde dezembro de 2016 tomaram posse na manhã desta quarta-feira (18). A sessão solene 
começou às 10h05 e foi aberta à população. A data, horário e local foram anunciados na 
segunda-feira (16) pelo presidente interino da Casa, Rogério Quadros, após determinação 
judicial. 

Por questão de segurança, apenas 100 pessoas puderam acompanhar a sessão no 
plenário. Policiais federais e guardas municipais fizeram a segurança no interior do prédio do 
Legislativo. Manifestantes se dividiram entre os que declararam apoio aos vereadores e aos que 
definiram o momento como “vergonhoso”. 

Também teve protesto e tumulto em frente à Câmara, e duas pessoas foram presas. Uma 
delas deve responder pelos crimes de desacato e desobediência. E outra, também por lesão 
corporal. Ela é acusada de agredir um policial. A Polícia Militar defende que não houve abuso por 
parte dos agentes. 

Anice Gazzaoui (PTN), Rudinei de Moura (PEN), Darci Siqueira “DRM” (PTN), Edílio 
Dall’Agnol (PSC) e Luiz Queiroga (DEM) fizeram o juramento e assinaram o livro de posse e dez 
minutos depois deixaram o plenário para voltar à cadeia. 

Empossados, legalmente os cinco passariam a receber o subsídio de pouco mais de R$ 9 
mil. A assessoria de imprensa da Câmara informou, no entanto, que uma determinação do 
Tribunal de Contas do Paraná (TCE-PR), com base em uma decisão de 2012, estabelece que 
vereador preso não recebe salário. 

Os cinco parlamentares foram presos preventivamente no dia 15 de dezembro de 2016 – 
um dia após a diplomação -, durante a 5ª fase da Operação Pecúlio, que investiga a prática de 
crimes contra a administração pública na Prefeitura de Foz. A operação foi deflagrada pela Polícia 
Federal. 

Caso permaneçam presos, a presidência da Câmara deve convocar os vereadores 
suplentes para substitui-los a partir de fevereiro, quando começam as sessões. 

A Associação Comercial e Industrial de Foz do Iguaçu (Acifi) apresentou um pedido para 
a abertura de uma Comissão Processante para a apuração de uma eventual quebra de decoro 
parlamentar pelos vereadores presos e empossados. 

"A ACIFI entende, com total respeito ao princípio da presunção da inocência, que a 
manutenção do cargo dos cincos vereadores não pode prevalecer. A questão legal devidamente 
respeitada (direito à posse) foi e deve ser mantida, porém está ausente de forma evidente decoro 
dos mesmos para que sejam mantidos nos cargos", observou a entidade ao destacar o artigo 89 
do regimento interno da Câmara que determina a perde de cargo do vereador em caso de 
comportamento vexatório e indigno. 

 
Posse anulada 
A vereadora Anice Gazzaoui - que pediu licença de 60 dias por motivos pessoais - 

chegou a fazer o juramento e assinar o termo de posse no dia 11. No entanto, o presidente 
interino da Casa, o vereador Rogério Quadros (PTN), invalidou o ato, pois ele não estava 
presente na ocasião. 

Com a anulação, a vereadora eleita recorreu à Justiça. O juiz considerou a 
fundamentação de Quadros para anular a posse. No entanto, disse que ele deveria garantir as 
condições ideias para que a vereadora eleita pudesse assumir o cargo sem que houvesse espaço 
para novos questionamentos. Na sexta (13), o magistrado deu prazo de 48 horas para que fosse 
marcada a data e hora da posse. 

 
Investigações 
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Segundo o Ministério Público Federal (MPF), o grupo é investigado por suspeitas de 
receber uma espécie de “mensalinho” em troca de apoio político para projetos de interesse do 
Executivo. O MPF apura ainda denúncias de indicação de nomes de familiares dos parlamentares 
para cargos na prefeitura e em empresas terceirizadas. 

Outro esquema seria o de recebimento de propina para privilegiar o pagamento de 
empresas com contratos com a administração local envolvendo o então presidente da Câmara, 
Fernando Duso (PT). 

Os advogados dos suspeitos negam as acusações. A maioria diz que foram feitas em 
delações premiadas sem provas. 

 
Operação Pecúlio 
As investigações da PF que levaram à deflagração da Operação Pecúlio, no dia 19 de 

abril de 2016, indicam um esquema de corrupção na Prefeitura de Foz do Iguaçu envolvendo 
fraudes em licitações para a contratação de obras e de serviços na área da saúde. 

De acordo com o MPF, a organização criminosa era comandada pelo prefeito afastado 
Reni Pereira (PSB), que chegou a cumprir prisão domiciliar por 106 dias. Doze presos 
preventivamente deixaram a prisão depois de assinarem acordos de delação premiada. Além de 
empresários e do prefeito, foram presos secretários, diretores e servidores de carreira. 

No total, três dos 85 réus da ação penal que resultou da operação permanecem presos. 
Eles respondem, entre outros, pelos crimes de peculato, corrupção passiva, corrupção ativa, 
organização criminosa e fraude em licitações. 
 
 

G1 Paraná – Paraná TV 1ª Edição – 18 de Janeiro de 2017  
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/em-
sessao-tumultuada-vereadores-presos-tomam-posse-em-foz/5585505/ 

 

Em sessão tumultuada, vereadores presos tomam posse em Foz 
 

 
Em vídeo 

 
 

http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/em-sessao-tumultuada-vereadores-presos-tomam-posse-em-foz/5585505/
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/em-sessao-tumultuada-vereadores-presos-tomam-posse-em-foz/5585505/
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G1 Paraná – Paraná TV 2ª Edição – 18 de Janeiro de 2017  
Link: http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/vereadores-presos-
tomam-posse-na-camara-de-vereadores-de-foz-do-iguacu/5586746/ 

 

Vereadores presos tomam posse na Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu 
 

 
Em vídeo 

 
 

G1 Paraná – 18 de Janeiro de 2017  
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/vereadores-presos-tomam-posse-
nesta-quarta-em-foz-do-iguacu.html 

 

Vereadores presos tomam posse nesta quarta em Foz do Iguaçu 
 
Sessão solene está marcada para as 10h, na Câmara Municipal. 
Parlamentares são suspeitos de fazer parte de um esquema de corrupção. 
 
Os cinco vereadores de Foz do Iguaçu, no oeste do Paraná, reeleitos e que estão presos 

desde dezembro de 2016 tomam posse nesta quarta-feira (18). A sessão solene está marcada 
para as 10h. A data, horário e local foram anunciados na segunda-feira (16) pelo presidente 
interino da Casa, Rogério Quadros, após determinação judicial. 

A sessão será aberta à população. No entanto, apenas 100 pessoas poderão entrar para 
ver a posse dos parlamentares, já que há limitação de lugares no plenário. A posse também 
poderá ser acompanhada pela internet, no site da Câmara. 

O esquema de segurança ficará a cargo das polícias Federal e Militar e da Guarda 
Municipal, já que os parlamentares estão presos, um deles no Batalhão da Polícia Militar, e quatro 
na Penitenciária Estadual de Foz do Iguaçu 1 (PEF 1), e precisarão ser escoltados até o prédio 
do Legislativo. 

As liminares para a posse de Anice Gazzaoui (PTN) e Rudinei de Moura (PEN) foram 
publicadas na sexta-feira (13) pelo juiz da 5ª Vara da Fazenda Pública. Já as que beneficiam 
Darci Siqueira “DRM” (PTN), Edílio Dall’Agnol (PSC) e Luiz Queiroga (DEM), no domingo (15). 

Os cinco parlamentares foram presos preventivamente no dia 15 de dezembro de 2016 – 
um dia após a diplomação -, durante a 5ª fase da Operação Pecúlio, que investiga a prática de 
crimes contra a administração pública na Prefeitura de Foz. A operação foi deflagrada pela Polícia 
Federal. 

A vereadora Anice Gazzaoui chegou a fazer o juramento e assinar o termo de posse na 
quarta-feira (11). No entanto, o presidente interino da Casa, o vereador Rogério Quadros (PTN), 
invalidou o ato por não estar presente na ocasião. 

http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/vereadores-presos-tomam-posse-na-camara-de-vereadores-de-foz-do-iguacu/5586746/
http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/vereadores-presos-tomam-posse-na-camara-de-vereadores-de-foz-do-iguacu/5586746/
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/vereadores-presos-tomam-posse-nesta-quarta-em-foz-do-iguacu.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/vereadores-presos-tomam-posse-nesta-quarta-em-foz-do-iguacu.html
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Com a anulação, a vereadora eleita recorreu à Justiça. O juiz considerou a 
fundamentação de Quadros para anular a posse. No entanto, disse que ele deveria garantir as 
condições ideias para que a vereadora eleita pudesse assumir o cargo sem que houvesse espaço 
para novos questionamentos. Na sexta, o magistrado deu prazo de 48 horas para que fosse 
marcada a data e hora da sessão solene. 

 
Investigações 
Segundo o Ministério Público Federal (MPF), o grupo é investigado por suspeitas de 

receber uma espécie de “mensalinho” em troca de apoio político para projetos de interesse do 
Executivo. O MPF apura ainda denúncias de indicação de nomes de familiares dos parlamentares 
para cargos na prefeitura e em empresas terceirizadas. 

Outro esquema seria o de recebimento de propina para privilegiar o pagamento de 
empresas com contratos com a administração local envolvendo o então presidente da Câmara, 
Fernando Duso (PT). 

 
Operação Pecúlio 
As investigações da PF que levaram à deflagração da Operação Pecúlio, no dia 19 de 

abril de 2016, indicam um esquema de corrupção na Prefeitura de Foz do Iguaçu envolvendo 
fraudes em licitações para a contratação de obras e de serviços na área da saúde. 

De acordo com o MPF, a organização criminosa era comandada pelo prefeito afastado 
Reni Pereira (PSB), que chegou a cumprir prisão domiciliar por 106 dias. Doze presos 
preventivamente deixaram a prisão depois de assinarem acordos de delação premiada. Além de 
empresários e do prefeito, foram presos secretários, diretores e servidores de carreira. 

No total, três dos 85 réus da ação penal que resultou da operação permanecem presos. 
Eles respondem, entre outros, pelos crimes de peculato, corrupção passiva, corrupção ativa, 
organização criminosa e fraude em licitações. 

 
 

Tribuna Paraná – 18 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.tribunapr.com.br/noticias/politica/escoltados-e-sob-protestos-vereadores-presos-
tomam-posse-em%E2%80%89foz-do-iguacu/ 

 

ESCOLTADOS E SOB PROTESTOS, VEREADORES PRESOS TOMAM POSSE 
EM FOZ DO IGUAÇU 

 

 
 
Durante uma sessão tumultuada na Câmara Municipal de Foz do Iguaçu, cinco 

vereadores reeleitos em outubro, que estão presos desde dezembro, foram empossados nesta 
quarta-feira (18). 

Os parlamentares foram escoltados pela polícia até a Casa para a cerimônia e em 
seguida levados de volta à prisão. 

http://www.tribunapr.com.br/noticias/politica/escoltados-e-sob-protestos-vereadores-presos-tomam-posse-em%E2%80%89foz-do-iguacu/
http://www.tribunapr.com.br/noticias/politica/escoltados-e-sob-protestos-vereadores-presos-tomam-posse-em%E2%80%89foz-do-iguacu/
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A posse atendeu a uma determinação da juíza Juliana Arantes, da Vara de Corregedoria 
dos Presídios de Foz do Iguaçu. Foram empossados os vereadores Anice Gazzaoui (PTN), Darci 
Siqueira (PTN), Rudinei de Moura (PEN), Edilio Dall’Agnol (PSC) e Luiz Queiroga (DEM). 

Durante a cerimônia, manifestantes ocuparam o plenário da Câmara e gritavam palavras 
de ordem, como “Vergonha!”, gritando pedidos de renúncia e vaiando os vereadores presos. Os 
parlamentares fizeram o juramento, assinaram o livro de posse e saíram escoltados. 

Os vereadores foram presos em dezembro do ano passado na 5ª fase da Operação 
Pecúlio, da Polícia Federal. O grupo é suspeito de receber propina por apoio político para projetos 
de interesse da Prefeitura. 

A Operação Pecúlio, deflagrada em abril do ano passado, investiga um esquema de 
corrupção na Prefeitura da cidade envolvendo fraudes em licitações para contratações no setor 
da saúde municipal. Doze presos já deixaram a prisão depois de firmar acordos de colaboração 
premiada. 

O então prefeito da cidade Reni Pereira (PSB) também foi preso, assim como 
empresários, secretários e servidores municipais. 

 
 

Facebook – Rádio Cultura – 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1584891221524432 

 

 
  

https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1584891221524432


CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

16/01/2017 a 31/01/2017 
 

69 
 

Facebook – Rádio Cultura – 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1585299174816970 

 

 
 
 

Rádio Cultura – 18 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.radioculturafoz.com.br/assista-a-posse-dos-cinco-vereadores-presos/#.WH-
7nPkrK00 

 

Assista a posse dos cinco vereadores presos 
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Em vídeo 

 
 

Facebook – Rádio Cultura – 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1585241918156029 
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Rádio Cultura – 18 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.radioculturafoz.com.br/programa-contraponto-mesa-diretora-camara-18-
01/#.WKL1XW8rIdV 

 

PROGRAMA CONTRAPONTO – MESA DIRETORA CÂMARA 18 01 
 
A rádio Cultura recebeu nesta quarta-feira, 18, os vereadores Jeferson Brayner, Eliseu 

Liberato e Celino Fertrin, integrantes da mesa diretora da câmara municipal, que falaram sobre a 
posse dos 5 vereadores presos. 

 

 
Em áudio 

 
 

Rádio Cultura – 18 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.radioculturafoz.com.br/vereadores-deixam-camara-sob-protestos-e-forte-
escolta/#.WKL2e28rIdV 

 

Vereadores deixam Câmara sob protestos e forte escolta 
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Link do vídeo: <https://www.youtube.com/watch?v=SB6hUNJnW9A> 
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Facebook - Rádio Cultura – 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1585072614839626 

 

 
 
 

Rádio Cultura – 18 de Janeiro de 2017  
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presos/#.WKL3MG8rIdV 

 

Assista a posse dos cinco vereadores presos 
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Em vídeo 

 
 

Facebook - Rádio Cultura – 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1585068971506657 
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Rádio Cultura – 18 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.radioculturafoz.com.br/sob-protestos-vereadores-tomam-posse-e-retornam-a-
prisao/#.WH-F8vArLIU 

 

Sob protestos, vereadores tomam posse e retornam à prisão 
 

 
 
Os cinco vereadores reeleito e estão presos desde o dia 15 de dezembro, tomaram posse 

às 10 horas desta quarta-feira (18) na Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu. Sob um grande 
esquema de segurança formado pela Guarda Municipal, Polícia Militar e Polícia Federal, os 
parlamentares tiveram que enfrentar a população que se manifestava contra a posse, no lado de 
fora do prédio. Algumas pessoas se manifestaram a favor dos vereadores presos. 

A solenidade de posse durou cerca de cinco minutos. Os vereadores Edílio Dall´Agnol 
(PSC), Luis Queiroga (DEM), Rudinei de Moura (PEN), Darci Siqueira (PTN) e Anice Gazzoui 
(PTN), foram chamados pelo presidente da Câmara e sentaram à mesa. Em seguida o presidente 
leu o termo de posse e cada vereador fez o juramento individualmente. Logo após uma 
assessoria da Câmara passou com o livro de posse para a assinatura de cada. 

Os quatro vereadores presos na Penitenciária Estadual de Foz do Iguaçu I (PEF I), 
deixaram a prisão com uniforme da penitenciária e foram levados até à Câmara escoltados por 
viaturas da Polícia Federal. Já no prédio da Câmara, os vereadores vestiram terno e gravata, de 
acordo com o regimento interno da casa. A vereadora Anice Gazzoui foi levada com escolta da 
Polícia Militar. Anice está presa em cela especial no Batalhão da Polícia Militar. 

Às 7 horas da manhã algumas pessoas já estava na fila para garantir um lugar dentro do 
plenário para acompanhar a sessão. Além de manifestantes, também haviam pessoas a favor dos 
vereadores, com cartazes de apoio, a maioria em favor de Rudinei de Moura. 

Na chegada das viaturas, os vereadores foram vaiados e ofendidos. Algumas pessoas 
bateram nas viaturas policiais. Uma mulher chegou a ser detida após agredir um policial militar. 
Um homem que deitou na rampa de acesso à garagem da Câmara precisou ser retirado à força. 
A assessoria da Polícia Militar informou que não houve excesso policial. 
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Facebook - Rádio Cultura – 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/videos/1584988898181331/ 

 

 
Em vídeo 

 
 

Facebook - Rádio Cultura – 18 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/photos/a.325343354145898.95307.3069
41972652703/1584826181530936/?type=3&theater 

 

 
 
 

https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/videos/1584988898181331/
https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/photos/a.325343354145898.95307.306941972652703/1584826181530936/?type=3&theater
https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/photos/a.325343354145898.95307.306941972652703/1584826181530936/?type=3&theater


CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

16/01/2017 a 31/01/2017 
 

77 
 

Facebook - Rádio Cultura – 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1584836151529939 
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Facebook - Rádio Cultura – 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1584872911526263 
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Facebook - Rádio Cultura – 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/videos/1584976268182594/ 

 

 
Em vídeo 
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Facebook - Rádio Cultura – 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1584242131589341 
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Facebook – Portal da Cidade – 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/963400100427432 

 

 
 
 

Portal da Cidade – 18 de Janeiro de 2017  
Link: http://foz.portaldacidade.com/noticias/14931-escoltados-e-sob-protestos-vereadores-
presos-tomam-posse 

 

Escoltados e sob protestos, vereadores presos tomam posse 
 
Durante a cerimônia, manifestantes ocuparam o plenário da Câmara e gritavam palavras 

de ordem. 
 

 
Foto: Portal da Cidade 
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Durante uma sessão tumultuada na Câmara Municipal de Foz do Iguaçu, cinco 
vereadores reeleitos em outubro, que estão presos desde dezembro, foram empossados nesta 
quarta-feira (18). 

Os parlamentares foram escoltados pela polícia até a Casa para a cerimônia e em 
seguida levados de volta à prisão. 

A posse atendeu a uma determinação da juíza Juliana Arantes, da Vara de Corregedoria 
dos Presídios de Foz do Iguaçu. Foram empossados os vereadores Anice Gazzaoui (PTN), Darci 
Siqueira (PTN), Rudinei de Moura (PEN), Edilio Dall’Agnol (PSC) e Luiz Queiroga (DEM). 

Durante a cerimônia, manifestantes ocuparam o plenário da Câmara e gritavam palavras 
de ordem, como “Vergonha!”, gritando pedidos de renúncia e vaiando os vereadores presos. Os 
parlamentares fizeram o juramento, assinaram o livro de posse e saíram escoltados. 

Os vereadores foram presos em dezembro do ano passado na 5ª fase da Operação 
Pecúlio, da Polícia Federal. O grupo é suspeito de receber propina por apoio político para projetos 
de interesse da Prefeitura. 

A Operação Pecúlio, deflagrada em abril do ano passado, investiga um esquema de 
corrupção na Prefeitura da cidade envolvendo fraudes em licitações para contratações no setor 
da saúde municipal. Doze presos já deixaram a prisão depois de firmar acordos de colaboração 
premiada. 

O então prefeito da cidade Reni Pereira (PSB) também foi preso, assim como 
empresários, secretários e servidores municipais. 

 
 

Portal da Cidade – 18 de Janeiro de 2017  
Link: http://foz.portaldacidade.com/noticias/14934-acifi-pede-abertura-de-cp-contra-vereadores-
presos 

 

ACIFI pede abertura de CP contra vereadores presos 
 
O documento foi protocolado na tarde desta quarta-feira (18). 
 

 
Foto: Divulgação 

 
A ACIFI (Associação Comercial e Empresarial de Foz do Iguaçu) entrou com pedido de 

abertura de comissão processante contra os cinco vereadores que estão presos e foram 
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empossados hoje pela manhã na Câmara Municipal. O documento foi protocolado na tarde desta 
quarta-feira (18). 

A entidade pede a abertura de comissão processante a fim de apurar eventual quebrar de 
decoro por parte dos vereadores Luiz Queiroga, Edilio Dallagnal, Darci Siqueira, Anice Naggib 
Gazzoui e Rudinei de Moura. 

Presos desde 15 dezembro durante a 5ª fase da Operação Pecúlio, os cinco são 
suspeitos de crimes contra a administração pública na Prefeitura de Foz do Iguaçu, inclusive 
recebimento de “mensalinho” em troca de apoio político. 

A ACIFI entende, com total respeito ao princípio da presunção da inocência, que a 
manutenção do cargo dos cincos vereadores não pode prevalecer. A questão legal devidamente 
respeitada (direito à posse) foi e deve ser mantida, porém está ausente de forma evidente decoro 
dos mesmos para que sejam mantidos nos cargos. 

A alegação que pesa sobre os mesmos é de formação de quadrilha com utilização de 
dinheiro público em benefício próprio. “Frisa-se que os vereadores, ainda que tenham tomado 
posse, sequer podem comparecer às sessões da Câmara, pois estão presos”, afirmou o 
presidente da ACIFI, Leandro Teixeira Costa. 

A petição protocolada hoje destaca que o artigo 89 do regimento interno da Câmara 
Municipal aduz que o comportamento vexatório e indigno leva o vereador a perda do cargo. “Que 
outro comportamento mais vexatório do que a acusação de recebimento constante de propina 
pode haver a um vereador”, completou Costa. 

O pedido de abertura de comissão processante é mais uma ação da ACIFI contra a 
corrupção na Prefeitura e Câmara Municipal de Foz do Iguaçu. Historicamente a entidade tem 
apoiado as ações a favor da moralização da gestão pública. 

Leandro Teixeira Costa participou do protesto contra a “posse” dos cinco vereadores 
nesta quinta-feira, reforçando o repúdio a esse revoltante capítulo da história do município. 
“Estamos diante de um evidente caso de imoralidade diante da gravidade das acusações 
somadas às contundentes provas já existentes”, finalizou. 

Além da abertura de comissão processante, a ACIFI pede para a Mesa Diretora que 
encaminhe ofício ao Ministério Público Federal e/ou a Justiça Federal a fim de subsidiar o 
procedimento administrativo. Por fim, uma vez feita a defesa dos acusados e constatada a quebra 
de decoro, que seja decretada a cassação dos mandatos dos vereadores reeleitos presos pela 
Operação Pecúlio. 
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Facebook - Portal da Cidade – 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/963634300404012 
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Facebook – Click Foz Notícias – 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/clickfoz/videos/1317689931639783/ 

 

 
Em vídeo 
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Facebook – Click Foz Notícias – 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/clickfoz/videos/1317673021641474/ 

 

 
Em vídeo 
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Facebook – Click Foz Notícias – 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/clickfoz/videos/1317671364974973/ 

 

 
Em vídeo 
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Facebook – Click Foz Notícias – 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/clickfoz/videos/1317666498308793/ 

 

 
Em vídeo 
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Facebook – Click Foz Notícias – 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/clickfoz/videos/1317646738310769/ 

 

 
Em vídeo 
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Facebook – Click Foz Notícias – 18 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/clickfoz/photos/a.171788156229972.41422.170730896335698/13
17645958310847/?type=3&theater 
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Facebook – Click Foz Notícias – 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/clickfoz/posts/1318096834932426 

 

 
 
 

Click Foz Notícias – 18 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.clickfozdoiguacu.com.br/anice-gazzaoui-emite-nota-atraves-de-assessoria-de-
imprensa/ 

 

ANICE GAZZAOUI EMITE NOTA ATRAVÉS DE ASSESSORIA DE IMPRENSA 
 
A assessoria de imprensa da vereadora recém empossada nesta quarta-feira, 18, 

divulgou uma nota referente aos acontecimentos recentes – inéditos na história política de Foz do 
Iguaçu. 

Anice continua presa, porém por ordem judicial foi empossada junto com os outros 
vereadores presos pela Operação Pecúlio. 

 
Confira: 
Em respeito à população de Foz do Iguaçu – e considerando sua máxima colaboração 

com as investigações da Operação Pecúlio – Anice Nagib Gazzaoui, informa aos munícipes e à 
imprensa que após assumir o mandato, requereu licença não remunerada do cargo de 
Vereadora. 
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O ato de posse, em conjunto com a licença, se deu na manhã desta quarta-feira, 18 de 
janeiro de 2017, como permite a Lei e por ordem da Justiça. 

Portanto, Anice abre espaço para que seu suplente assuma o cargo de Vereador e efetue 
assim seu trabalho no Legislativo em prol da população. 

Anice informa que deseja retornar à função para a qual foi eleita, após esclarecimentos 
das investigações que comprovarão sua inocência. 

Segundo os advogados Elias Mattar Assad e Thaise Mattar Assad, decisões judiciais 
devem ser respeitadas. Não se pode querer transformar a vitória da vereadora Anice em tomar 
posse em uma derrota. Ainda, declararam os advogados que a demonstração de inocência será 
questão de tempo. 
 
 

Facebook – H2Foz – 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/H2foz.h2foz/posts/1015366591903287 
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H2Foz – 18 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.h2foz.com.br/pt/noticias/politica/posse-marcada-por-tumulto-e-indignacao-em-foz 

 

Posse marcada por tumulto e indignação em Foz 
 

 
 
Posse dos vereadores que estão presos desde dezembro, foi marcada por tumulto e 

indignação dos manifestantes que gritavam palavras como "vergonha" contra os vereadores 
reeleitos em outubro de 2016. 

Os vereadores foram escoltados pela polícia até a Câmara Municipal para a cerimônia e 
em seguida foram levados de volta à prisão. 

Os Vereadores Anice Gazzaoui (PTN), Darci Siqueira (PTN), Rudinei de Moura (PEN), 
Edilio Dall’Agnol (PSC) e Luiz Queiroga (DEM) foram presos na 5ª fase da Operação Pecúlio, da 
Polícia Federal. O grupo é suspeito de receber propina por apoio político para projetos de 
interesse da Prefeitura. 

 

 
 
Link do vídeo: <https://www.facebook.com/H2foz.h2foz/videos/1015397945233485/> 
 

http://www.h2foz.com.br/pt/noticias/politica/posse-marcada-por-tumulto-e-indignacao-em-foz
https://www.facebook.com/H2foz.h2foz/videos/1015397945233485/
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Facebook – Jornal Primeira Linha – 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/PrimeiraLinha/videos/1521845291173800/ 

 

 
Em vídeo 
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Facebook – Jornal Primeira Linha – 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/PrimeiraLinha/videos/1521808781177451/ 

 

 
Em vídeo 
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Facebook – Jornal Primeira Linha – 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/PrimeiraLinha/posts/1521732814518381 
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Facebook – Jornal Primeira Linha – 18 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/PrimeiraLinha/photos/a.752254041466266.1073741828.1877851
64579826/1521762961182033/?type=3&theater 

 

 
 
 

HLucas – 18 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/18/acifi-pede-abertura-comissao-processante-
contra-vereadores-presos/ 

 

ACIFI PEDE COMISSÃO PROCESSANTE CONTRA VEREADORES PRESOS   
 

 
 
A Acifi (Associação Comercial e Empresarial de Foz do Iguaçu) entrou com pedido de 

abertura de comissão processante contra os cinco vereadores que estão presos e foram 
empossados na manhã de quarta-feira (18) na Câmara Municipal. O documento foi protocolado 
no período da tarde.  

https://www.facebook.com/PrimeiraLinha/photos/a.752254041466266.1073741828.187785164579826/1521762961182033/?type=3&theater
https://www.facebook.com/PrimeiraLinha/photos/a.752254041466266.1073741828.187785164579826/1521762961182033/?type=3&theater
http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/18/acifi-pede-abertura-comissao-processante-contra-vereadores-presos/
http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/18/acifi-pede-abertura-comissao-processante-contra-vereadores-presos/
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A entidade pede a abertura de comissão processante a fim de apurar eventual quebra de 
decoro por parte dos vereadores Luiz Queiroga, Edilio Dallagnal, Darci Siqueira, Anice Naggib 
Gazzoui e Rudinei de Moura.  

Presos desde 15 dezembro durante a 5ª fase da Operação Pecúlio, os cinco são 
suspeitos de crimes contra a administração pública na Prefeitura de Foz do Iguaçu, inclusive 
recebimento de “mensalinho” em troca de apoio político. 

A ACIFI entende, com total respeito ao princípio da presunção da inocência, que a 
manutenção do cargo dos cincos vereadores não pode prevalecer. A questão legal devidamente 
respeitada (direito à posse) foi e deve ser mantida, porém está ausente de forma evidente decoro 
dos mesmos para que sejam mantidos nos cargos. 

A alegação que pesa sobre os mesmos é de formação de quadrilha com utilização de 
dinheiro público em benefício próprio. “Frisa-se que os vereadores, ainda que tenham tomado 
posse, sequer podem comparecer às sessões da Câmara, pois estão presos”, afirmou o 
presidente da ACIFI, Leandro Teixeira Costa. 

A petição protocolada na quarta destaca que o artigo 89 do regimento interno da Câmara 
Municipal aduz que o comportamento vexatório e indigno leva o vereador a perda do cargo. “Que 
outro comportamento mais vexatório do que a acusação de recebimento constante de propina 
pode haver a um vereador”, completou Costa. 

O pedido de abertura de comissão processante é mais uma ação da ACIFI contra a 
corrupção na Prefeitura e Câmara Municipal de Foz do Iguaçu. Historicamente a entidade tem 
apoiado as ações a favor da moralização da gestão pública.  

Leandro Teixeira Costa participou do protesto contra a “posse” dos cinco vereadores 
nesta quinta-feira, reforçando o repúdio a esse revoltante capítulo da história do município. 
“Estamos diante de um evidente caso de imoralidade diante da gravidade das acusações 
somadas às contundentes provas já existentes”, finalizou. 

Além da abertura de comissão processante, a ACIFI pede para a Mesa Diretora que 
encaminhe ofício ao Ministério Público Federal e/ou a Justiça Federal a fim de subsidiar o 
procedimento administrativo. Por fim, uma vez feita a defesa dos acusados e constatada a quebra 
de decoro, que seja decretada a cassação dos mandatos dos vereadores reeleitos presos pela 
Operação Pecúlio. 
 
 

HLucas – 18 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/18/os-cinco-vereadores-presos-tomaram-posse/ 

 

Os cinco vereadores presos tomaram posse… 
 

 
 

http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/18/os-cinco-vereadores-presos-tomaram-posse/
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Rudinei de Moura, Luiz Queiroga, Edílio Dallagnol e Anice Nagib foram levados de 
camburão nesta quarta (18) onde prestaram juramento (de agirem com decoro e respeitarem as 
leis) e tomaram posse. A primeira a adentar ao plenário foi a Anice Nagib com ar compungido. O 
segundo vereador Darci DRM entrou com cara de guri cagado. Triste. A surpresa foi o vereador 
Dallagnol que chegou, inclusive a rir (como mostra a foto acima). Luiz Queiroga ficou impassível 
procurando identificar melhor os que protestavam. O último foi o Rudinei de Moura que 
permaneceu o tempo todo de cabeça baixa. 

O plenário ficou lotado, cerca de 100 pessoas (capacidade máxima) em sua grande 
maioria protestaram. Faixas foram levantadas, teve até um pequeno grupo que aplaudiu o 
vereador Rudinei como você vê abaixo. 

 

 
 
Dois delegados da polícia civil (Geraldo Evangelista e Carlos Loro) estiveram presentes 

para garantir a segurança. Mesmo assim duas mulheres foram detidas pela PM porque causaram 
um acidente em que um soldado acabou ferido quando uma viatura passou sobre o seu pé. Todo 
mundo para a delegacia para fazer BO. As duas vão responder por desacato e lesão corporal. 

Os vereadores Edilio Dallagnol, Anice Nagib e Darci DRM pediram licença do mandato 
por 60 dias. 

Após a posse os cinco mancebos entraram no camburão e voltaram a PEF 1. Foi isso. 
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Facebook – Jornal Primeira Linha – 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/PrimeiraLinha/posts/1523109587714037 
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Jornal Primeira Linha – 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://primeiralinha.com.br/home2/noticia_online.php?noticia_online=609 

 

ACIFI PEDE COMISSÃO PROCESSANTE CONTRA VEREADORES PRESOS   
 
A alegação sobre os mesmos é de formação de quadrilha com utilização de dinheiro 

público em benefício próprio 
 

 
Documento quer evitar que vereadores presos exerçam os cargos. Foto: Kiko Sierich/Acifi 

 
A Acifi (Associação Comercial e Empresarial de Foz do Iguaçu) entrou com pedido de 

abertura de comissão processante contra os cinco vereadores que estão presos e foram 
empossados na manhã de quarta-feira (18) na Câmara Municipal. O documento foi protocolado 
no período da tarde.  

A entidade pede a abertura de comissão processante a fim de apurar eventual quebra de 
decoro por parte dos vereadores Luiz Queiroga, Edilio Dallagnal, Darci Siqueira, Anice Naggib 
Gazzoui e Rudinei de Moura.  

Presos desde 15 dezembro durante a 5ª fase da Operação Pecúlio, os cinco são 
suspeitos de crimes contra a administração pública na Prefeitura de Foz do Iguaçu, inclusive 
recebimento de “mensalinho” em troca de apoio político. 

A ACIFI entende, com total respeito ao princípio da presunção da inocência, que a 
manutenção do cargo dos cincos vereadores não pode prevalecer. A questão legal devidamente 
respeitada (direito à posse) foi e deve ser mantida, porém está ausente de forma evidente decoro 
dos mesmos para que sejam mantidos nos cargos. 

A alegação que pesa sobre os mesmos é de formação de quadrilha com utilização de 
dinheiro público em benefício próprio. “Frisa-se que os vereadores, ainda que tenham tomado 
posse, sequer podem comparecer às sessões da Câmara, pois estão presos”, afirmou o 
presidente da ACIFI, Leandro Teixeira Costa. 

A petição protocolada na quarta destaca que o artigo 89 do regimento interno da Câmara 
Municipal aduz que o comportamento vexatório e indigno leva o vereador a perda do cargo. “Que 
outro comportamento mais vexatório do que a acusação de recebimento constante de propina 
pode haver a um vereador”, completou Costa. 

O pedido de abertura de comissão processante é mais uma ação da ACIFI contra a 
corrupção na Prefeitura e Câmara Municipal de Foz do Iguaçu. Historicamente a entidade tem 
apoiado as ações a favor da moralização da gestão pública.  

Leandro Teixeira Costa participou do protesto contra a “posse” dos cinco vereadores 
nesta quinta-feira, reforçando o repúdio a esse revoltante capítulo da história do município. 

https://primeiralinha.com.br/home2/noticia_online.php?noticia_online=609
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“Estamos diante de um evidente caso de imoralidade diante da gravidade das acusações 
somadas às contundentes provas já existentes”, finalizou. 

Além da abertura de comissão processante, a ACIFI pede para a Mesa Diretora que 
encaminhe ofício ao Ministério Público Federal e/ou a Justiça Federal a fim de subsidiar o 
procedimento administrativo. Por fim, uma vez feita a defesa dos acusados e constatada a quebra 
de decoro, que seja decretada a cassação dos mandatos dos vereadores reeleitos presos pela 
Operação Pecúlio. 

 
 

HLucas – 18 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/18/jornalista-josias-de-souza-pautou-a-posse-dos-
cinco-vereadores-presos/ 

 

Jornalista Josias de Souza pautou a posse dos cinco vereadores presos 
 
Aos pouquinhos, o Brasil idealizado por todos vai se tornando um país muito distante, 

uma democracia lá longe. Nesta quarta-feira, aconteceu no Paraná, berço da Lava Jato, um 
episódio que diz muito sobre essa nação longínqua. Cinco vereadores eleitos em outubro do ano 
passado e presos desde dezembro tomaram posse na Câmara Municipal de Foz do Iguaçu, 
cidade que faz fronteira com o Paraguai. 

A sessão foi tumultuada. Os protagonistas chegaram escoltados pela polícia. Prestaram 
juramento sob vaias, pedidos de renúncia e gritos de “vergonha”. Consumada a posse, 
retornaram à cadeia. Chamam-se Anice Gazzaoui (PTN), Darci Siqueira (PTN), Rudinei de Moura 
(PEN), Edilio Dall’Agnol (PSC) e Luiz Queiroga (DEM). Assumiram escorados numa ordem 
expedida pela juíza Juliana Arantes, da Vara de Corregedoria dos Presídios de Foz do Iguaçu. 

Os vereadores-presidiários foram fisgados numa operação da Polícia Federal batizada de 
Pecúlio. Deflagrada em abril do ano passado, apura um esquema de fraudes em licitações no 
setor de saúde, na gestão do ex-prefeito Reni Pereira (PSB). Os empossados desta quarta-feira 
são acusados de receber propinas para aprovar projetos de interesse da prefeitura. 

Nesse Brasil marcado pela corrupção desvairada, em que não se salvam nem as verbas 
da saúde, a honestidade vai se tornando uma grande solidão. Os recém-nascidos já não 
encontram nenhum pecado original. 

 
 

  

http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/18/jornalista-josias-de-souza-pautou-a-posse-dos-cinco-vereadores-presos/
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CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

16/01/2017 a 31/01/2017 
 

104 
 

Facebook – Tribuna Popular – 18 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.518115598299078.1073741827.518
106214966683/1085119494932016/?type=3&theater 

 

 
 
 

Tribuna Popular – 18 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.jtribunapopular.com.br/artigo/vereadora-anice-pede-afastamento-do-cargo-para-
se-defender-da-peculio#.WKWxiW8rIdV 

 

VEREADORA ANICE PEDE AFASTAMENTO DO CARGO PARA SE DEFENDER 
DA PECULIO 

 

 
 
Na manhã desta quarta-feira,  18 de Janeiro de 2017, momentos antes da posse dos seis 

vereadores presos na Operação Pecúlio na Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu, o 
presidente em exercício do PTN (Partido Trabalhista Nacional) Ivan Luiz Fontes Sobrinho deu 
entrevista ao Tribuna Popular o qual informou que o partido deu indicativo para que os 
vereadores do seu partido assinem e façam o licenciamento do cargo. 

Com o licenciamento do cargo, os vereadores do seu partido possam se defender diante 
do processo que corre na Justiça Federal e concluiu "Ambos tem o direito de posse, são 

https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.518115598299078.1073741827.518106214966683/1085119494932016/?type=3&theater
https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.518115598299078.1073741827.518106214966683/1085119494932016/?type=3&theater
http://www.jtribunapopular.com.br/artigo/vereadora-anice-pede-afastamento-do-cargo-para-se-defender-da-peculio#.WKWxiW8rIdV
http://www.jtribunapopular.com.br/artigo/vereadora-anice-pede-afastamento-do-cargo-para-se-defender-da-peculio#.WKWxiW8rIdV
http://www.jtribunapopular.com.br/uploads/2017/01/2017011837505e7c4ef68c8a81f2ccefa4307c76.jpg
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legitimados pela população pelo voto popular, vão tomar posse, exercer seu direito e assim que 
tomarem posse vão pedir afastamento sem renumeração, para que as mediadas que hoje do 
processo penal seja esclarecido, a presunção da inocência que é o mais importante, não ha 
discussão do partido no sentido de penalidade do partido, pois não existe nenhuma denuncia 
formalizada alem do processo". 

"É uma orientação quase que uma imposição do partido, mesmo que não haja 
necessidade disso até porque não haja possibilidade para que eles assumam posse neste 
momento, pois estão com a liberdade serciada, e concluiu que o afastamento é sem 
vencimentos". 

Já no final da sessão de posse, o Presidente da Câmara informou que o jurídico da casa 
já teria recebido o pedido formal para o licenciamento da Vereadora Anice Gazzaoui. 

 
 

Facebook – Tribuna Popular – 18 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.518115598299078.1073741827.518
106214966683/1085096498267649/?type=3&theater 
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Tribuna Popular – 18 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.jtribunapopular.com.br/artigo/sob-escolta-vereadores-presos-tomam-posse-na-
camara-de-foz#.WKWyc28rIdV 

 

SOB ESCOLTA VEREADORES PRESOS TOMAM POSSE NA CÂMARA DE FOZ 
 

 
 
Os cinco vereadores de Foz do Iguaçu, reeleitos e que estão presos desde dezembro de 

2016 tomaram posse na manhã desta quarta-feira, 18 de janeiro de 2017. A sessão solene 
começou às 10h:00 e foi aberta à população. A data, horário e local foram anunciados na 
segunda-feira (16) pelo presidente interino da Casa, Rogério Quadros, após determinação 
judicial. 

Por questão de segurança, apenas 100 pessoas puderam acompanhar a sessão no 
plenário. Policiais federais e guardas municipais fizeram a segurança no interior do prédio do 
Legislativo. Manifestantes se dividiram entre os que declararam apoio aos vereadores e aos que 
definiram o momento como “vergonhoso”. Também houve protesto em frente à Câmara, e uma 
pessoa foi presa. 

Anice Gazzaoui (PTN), Rudinei de Moura (PEN), Darci Siqueira “DRM” (PTN), Edílio 
Dall’Agnol (PSC) e Luiz Queiroga (DEM) fizeram o juramento e assinaram o livro de posse e dez 
minutos depois deixaram o plenário. 

Os cinco parlamentares foram presos preventivamente no dia 15 de dezembro de 2016 – 
um dia após a diplomação -, durante a 5ª fase da Operação Pecúlio, que investiga a prática de 
crimes contra a administração pública na Prefeitura de Foz. A operação foi deflagrada pela Polícia 
Federal. 

A vereadora Anice Gazzaoui chegou a fazer o juramento e assinar o termo de posse no 
dia 11. No entanto, o presidente interino da Casa, o vereador Rogério Quadros (PTN), invalidou o 
ato, pois ele não estava presente na ocasião. 

 
  

http://www.jtribunapopular.com.br/artigo/sob-escolta-vereadores-presos-tomam-posse-na-camara-de-foz#.WKWyc28rIdV
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Boca Maldita - 18 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.bocamaldita.com/1119839992/sob-escolta-vereadores-presos-tomam-posse-em-
foz-e-voltam-para-cadeia/ 

 

Sob escolta, vereadores presos tomam posse em Foz e voltam para cadeia 
 

 
 
Cinco vereadores reeleitos deixaram a prisão por uma hora e tomaram posse em uma 

rápida sessão na Câmara de Foz do Iguaçu na manhã desta quarta-feira (18). Em dezembro, 
Anice Gazzaoui (PTN), Darci Siqueira (PTN), Rudinei de Moura (PEN), Edilio Dall’Agnol (PSC) e 
Luiz Queiroga (DEM) e mais sete parlamentares foram presos durante a quinta fase da 
“Operação Pecúlio” por suspeita de recebimento de propinas. As informações são da RICTV. 

Sem uniformes de presidiários ou algemas, os vereadores chegaram escoltados à casa 
legislativa pouco antes das 10h. Eles foram recebidos por manifestantes contrários à posse. 

Moradores de Foz lotaram a plenária, mas por motivos de segurança apenas cem 
pessoas puderam acompanhar a sessão. Durante a posse, muitos gritavam “vergonha”. As 
polícias federal e militar e guarda municipal acompanharam a sessão para garantir o cumprimento 
da determinação judicial. 

A posse comandada pelo presidente do legislativo, Rogério Quadros, começou durou 
aproximadamente dez minutos. Após o juramento, os cinco vereadores assinaram o termo de 
posse e voltaram para a cadeia novamente com escolta policial. 

 
 
  

http://www.bocamaldita.com/1119839992/sob-escolta-vereadores-presos-tomam-posse-em-foz-e-voltam-para-cadeia/
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Facebook - A Fronteira - 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/afronteira.alhudud/posts/1137512606365597 
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Facebook - A Fronteira - 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/afronteira.alhudud/videos/1137409306375927/ 

 

 
Em vídeo 
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CGN - 18 de Janeiro de 2017  
Link: http://cgn.uol.com.br/noticia/209506/vereadores-presos-tomam-posse-e-retornam-a-prisao 

 

Vereadores presos tomam posse e retornam à prisão 
 
Houve protesto do lado de fora da Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu... 
 

 
 
Os cinco vereadores reeleitos que estão presos desde o dia 15 de dezembro, tomaram 

posse às 10 horas desta quarta-feira (18) na Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu (PR). Sob 
um grande esquema de segurança formado pela Guarda Municipal, Polícia Militar e Polícia 
Federal, os parlamentares tiveram que enfrentar a população que se manifestava contra a posse, 
no lado de fora do prédio. Algumas pessoas se manifestaram a favor dos vereadores presos. 

A solenidade de posse durou cerca de cinco minutos. Os vereadores Edílio Dall´Agnol 
(PSC), Luis Queiroga (DEM), Rudinei de Moura (PEN), Darci Siqueira (PTN) e Anice Gazzoui 
(PTN), foram chamados pelo presidente da Câmara e sentaram à mesa. Em seguida o presidente 
leu o termo de posse e cada vereador fez o juramento individualmente. Logo após uma 
assessoria da Câmara passou com o livro de posse para a assinatura de cada. 

Os quatro vereadores presos na Penitenciária Estadual de Foz do Iguaçu I (PEF I), 
deixaram a prisão com uniforme da penitenciária e foram levados até à Câmara escoltados por 
viaturas da Polícia Federal. Já no prédio da Câmara, os vereadores vestiram terno e gravata, de 
acordo com o regimento interno da casa. A vereadora Anice Gazzoui foi levada com escolta da 
Polícia Militar. Anice está presa em cela especial no Batalhão da Polícia Militar. 

Às 7 horas da manhã algumas pessoas já estava na fila para garantir um lugar dentro do 
plenário para acompanhar a sessão. Além de manifestantes, também haviam pessoas a favor dos 
vereadores, com cartazes de apoio, a maioria em favor de Rudinei de Moura. 

Na chegada das viaturas, os vereadores foram vaiados e ofendidos. Algumas pessoas 
bateram nas viaturas policiais. Uma mulher chegou a ser detida após agredir um policial militar. 
Um homem que deitou na rampa de acesso à garagem da Câmara precisou ser retirado à força. 
A assessoria da Polícia Militar informou que não houve excesso policial. 
 
  

http://cgn.uol.com.br/noticia/209506/vereadores-presos-tomam-posse-e-retornam-a-prisao
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CATVe - 18 de Janeiro de 2017  
Link: http://catve.com/noticia/4/172956/moradores-fazem-fila-para-posse-de-vereadores-presos-
em-foz-do-iguacu 

 

Moradores fazem fila para posse de vereadores presos em Foz do Iguaçu 
 
Em frente ao legislativo, desde às 8h30 moradores se manifestam contra e a favor dos 

legisladores 
 

 
Em vídeo 

 
A sessão de posse dos cinco vereadores eleitos em Foz do Iguaçu que estão presos está 

marcada para as 10h, mas por volta das 8h30 manifestantes já se reuniram em frente à Câmara 
de Vereadores em um dia que deve ser de tumulto no legislativo. 

Cerca de 30 pessoas já estão no local e, segurando faixas com os dizeres "vergonha", 
moradores se manifestam contra a cerimônia. No entanto, há também os simpatizantes, que 
foram ao local para manifestar apoio aos legisladores. 

Rudinei de Moura (PEN), Darci Siqueira DRM (PTN), Edílio DallAgnol (PSC), Luiz 
Queiroga (DEM) e Anice Gazzaoui (PTN) foram presos na 5ª fase da Operação Pecúlio e serão 
escoltados pela Polícia Federal até a Câmara. 

Guarda Municipal já interditou os dois sentidos da rua onde fica a Câmara e, apenas 100 
pessoas poderão entrar no auditório para acompanhar a cerimônia. 
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Facebook - CATVe - 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/portalcatve/posts/1527024050660074 

 

 
 
 

CATVe - 18 de Janeiro de 2017  
Link: http://catve.com/noticia/4/172965/chegada-dos-vereadores-presos-a-cerimonia-de-posse-e-
marcada-por-tumulto 

 

Chegada dos vereadores presos à cerimônia de posse é marcada por tumulto 
 
Manifestante deitou na rua para impedir que carro com os legisladores entrasse na 

Câmara 
 

 
Em vídeo 

 

https://www.facebook.com/portalcatve/posts/1527024050660074
http://catve.com/noticia/4/172965/chegada-dos-vereadores-presos-a-cerimonia-de-posse-e-marcada-por-tumulto
http://catve.com/noticia/4/172965/chegada-dos-vereadores-presos-a-cerimonia-de-posse-e-marcada-por-tumulto
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Faltando pouco mais de 15 minutos para as 10h, os cinco vereadores presos na 
Operação Pecúlio chegaram escoltados em carros da Polícia Civil, para cerimônia de posse na 
Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu. 

A chegada dos legisladores foi marcada por tumulto e protestos. Um manifestante deitou 
na rua para impedir a chegada do carro até a Casa de Leis, mas foi retirado pela Polícia Militar. 

Enquanto os vereadores chegavam, a Guarda Municipal fez a organização dos 
moradores que, entraram um a um para acompanhar a cerimônia. Apenas 100 pessoas poderão 
participar da posse. 

Rudinei de Moura (PEN), Darci Siqueira DRM (PTN), Edílio DallAgnol (PSC), Luiz 
Queiroga (DEM) estão presos na Penitenciária Estadual de Foz do Iguaçu. Anice Gazzaoui está 
numa cela especial, improvisada no 14º Batalhão da Polícia Militar. 

 
 

CATVe - 18 de Janeiro de 2017  
Link: http://catve.com/noticia/6/172978/posse-dos-vereadores-e-tumultuada-em-foz-do-iguacu 

 

Posse dos vereadores é tumultuada em Foz do Iguaçu 
 
Guarda municipal fechou a rua que dá acesso ao legislativo 
 

 
Em vídeo 

 
Posse dos vereadores, que estão presos preventivamente, estava marcada para as 10h, 

mas logo cedo uma fila se formava em frente à Câmara Municipal. Nela, estavam populares que 
são contra, mas também a favor dos vereadores. 

A guarda municipal fechou a rua que dá acesso ao legislativo para nenhum veículo 
passar e não tumultuar ainda mais. 

O documento foi entregue pela assessoria da Câmara Municipal é um pedido da 
vereadora Anice Gazzoui, do PTN, para impedir a participação da população e também da 
imprensa, mas a justiça negou e a população compareceu. 

Escoltados pela Polícia Militar e também pela Polícia Federal, os cinco vereadores 
chegaram ao legislativo. A entrada foi bastante tumultuada. 

Após a chegada dos parlamentares, foi liberada a entrada da população. Para garantir a 
segurança de todos, ficou definido que um total de 100 pessoas entraria para acompanhar a 
posse. Já no plenário, o presidente da Casa abriu a sessão e convocou os cinco vereadores. A 
primeira a entrar foi a vereadoar Anice Gazzoui, do PTN, em seguida os demais, vereadores: 

http://catve.com/noticia/6/172978/posse-dos-vereadores-e-tumultuada-em-foz-do-iguacu
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Darci DRM, também do PTN, Edílio Dallgnol, do PSC, Luiz Queiroga, do DEM e Rudinei de 
Moura, do PEN. Os gritos contra e a favor se misturavam neste momento. 

Cada parlamentar fez o juramento e em seguida assinou o termo de posse. A sessão foi 
rápida. Já na saída dos vereadores mais uma preocupação. As pessoas sentavam em frente ao 
portão da Câmara para impedir a saída deles. Foi preciso o uso da força policial. O momento foi 
tenso, mas sem nenhum problema grave. Os vereadores retornaram a penitenciária estadual, e a 
vereadora Anice ao 14º Batalhão. 

 
 

Facebook - CATVe - 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/portalcatve/posts/1527073447321801 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/portalcatve/posts/1527073447321801
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CATVe - 18 de Janeiro de 2017  
Link: http://catve.com/noticia/4/172970/vereadores-presos-e-empossados-em-foz-do-iguacu-nao-
receberao-salarios 

 

Vereadores presos e empossados em Foz do Iguaçu não receberão salários 
 
Câmara de vereadores analisa a possibilidade de abertura de uma comissão processante 
 

 
Em vídeo 

 
Após muita polêmica e tumulto, os cinco vereadores presos na Operação Pecúlio que 

foram reeleitos em Foz do Iguaçu, assinaram a posse nesta quarta-feira (18). No entanto, mesmo 
empossados, os legisladores presos não vão receber o salário de R$ 10 mil.  

A decisão é do Tribunal de Contas do Estado, que compreendeu que vereador preso não 
tem direito ao subsídio. 

A Câmara de Vereadores analisa ainda a possibilidade de abertura de uma comissão 
processante. 
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Facebook - CATVe - 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/portalcatve/posts/1527026000659879 
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CATVe - 18 de Janeiro de 2017  
Link: http://catve.com/noticia/4/172967/cinco-vereadores-presos-tomam-posse-em-foz-do-iguacu-
e-voltam-para-cadeia 

 

Cinco vereadores presos tomam posse em Foz do Iguaçu e voltam para 
cadeia 

 
Eles fizeram o juramento, assinaram o termo e deixaram o plenário 
 

 
Em vídeo 

 
A cerimônia de posse foi rápida e bastante barulhenta. Os cinco vereadores reeleitos 

deixaram a prisão, onde estão desde dezembro, e sentaram em seus bancos na Câmara de Foz 
do Iguaçu na manhã desta quarta-feira (18).  

Eles não usavam algemas, nem mesmo uniforme de presidiários. As viaturas de escolta 
chegaram ao prédio público pouco antes do horário marcado. Às 10h05 a sessão teve início. 
Após o juramento, os cinco vereadores assinaram o termo de posse e voltaram para a cadeia 
com forte escolta policial.  

A cerimônia foi comandada pelo presidente interino da Casa, Rogério Quadros, após 
determinação judicial. 

Moradores lotaram a plenária, mas por motivos de segurança apenas 100 pessoas 
puderam acompanhar o momento histórico para a política iguaçuense.  

Na plateia faixas e cartazes de apoio e também de protesto aos vereadores reeleitos. 
Durante o ato muitos gritavam "vergonha". Para garantir que a solenidade ocorresse Polícia 
Federal, Militar e da Guarda Municipal ficaram no momento da posse dentro do plenário.  

Foram empossados, em 10 minutos de cerimônia, Anice Gazzaoui (PTN), Darci Siqueira 
"DRM" (PTN), Edílio DallAgnol (PSC), Luiz Queiroga (DEM) e Rudinei de Moura (PEN).  

Os cinco parlamentares foram presos preventivamente no dia 15 de dezembro de 2016 
durante a 5ª fase da Operação Pecúlio da Polícia Federal que investiga a prática de crimes contra 
a administração pública na Prefeitura de Foz.  

Na semana passada, Anice Gazzaoui chegou a ser empossada, fez juramento, mas o ato 
foi invalidado pelo presidente da Casa, pois não cumpriu o regimento interno já que ele não 
estava presente na ocasião. 

 
 

  

http://catve.com/noticia/4/172967/cinco-vereadores-presos-tomam-posse-em-foz-do-iguacu-e-voltam-para-cadeia
http://catve.com/noticia/4/172967/cinco-vereadores-presos-tomam-posse-em-foz-do-iguacu-e-voltam-para-cadeia


CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

16/01/2017 a 31/01/2017 
 

118 
 

Blog do Lago - 18 de Janeiro de 2017  
Link: http://blogdolago.com.br/solenidade-de-posse-e-marcada-por-protestos-e-clima-tenso/ 

 

SOLENIDADE DE POSSE É MARCADA POR PROTESTOS E CLIMA TENSO 
 

 
 
Link do vídeo: <https://www.youtube.com/watch?v=KPv2wDhG1gI> 
 
Sob protestos e clima tenso, vereadores presos tomaram posse na manhã desta quarta-

feira (18) na Câmara Municipal de Vereadores. A solenidade foi muito rápida e começou por volta 
das 10h10. 

O presidente da Casa, Rogério Quadros, deu início aos trabalhos e solicitou a presença 
dos parlamentares no plenário. Todos entraram e foram recebidos com vaias, outros, sob 
aplausos. Em seguida, fizeram o juramento conforme formalidade e assinaram o termo de posse. 
Vários policiais federias ficaram enfileirados atrás dos políticos, a fim de garantir a integridade 
física deles. 

No auditório, a população revoltada gritava “vergonha” e outras palavras de ordem. 
Ocuparam oficialmente as cadeiras Edílio Dall’Agnol, Anice Nagib Gazzaoui, Luiz Queiroga, Darci 
DRM e Rudinei de Moura. 

 
Protesto em frente ao prédio começou cedo 
Manifestantes se concentraram em frente à Câmara Municipal de Vereadores logo cedo. 

A solenidade estava marcada para as 10h. 
Foi possível observar diversas pessoas carregando cartazes em protesto com palavras 

de protesto. Ao mesmo tempo, também havia faixas em apoio aos parlamentares. Todo o entorno 
ficou fechado para trânsito pela Polícia Militar e Guarda Municipal. 

A Polícia Federal fez a escolta dos políticos à Casa de Leis. Exceto Anice, que está 
detida numa cela especial no 14º Batalhão de Polícia Militar (BPM), todos estão detidos na 
unidade 1 da Penitenciária Estadual de Foz do Iguaçu (PEF). 

A população pôde acompanhar o evento do auditório. A lotação do espaço é de 100 
pessoas. Todas as forças de segurança trabalharam em parceria para garantir a integridade física 
dos parlamentares e segurança do público. 

 
Confira como foi o transporte dos vereadores da cadeia à Câmara 
Cada parlamentar foi acompanhado por dois a três policiais, conforme o efetivo 

disponível. A PF ficará responsável apenas pela condução dos presos à Câmara. Sobre as 
algemas, o policial condutor de cada preso decidiria sobre a necessidade do uso, conforme 

http://blogdolago.com.br/solenidade-de-posse-e-marcada-por-protestos-e-clima-tenso/
https://www.youtube.com/watch?v=KPv2wDhG1gI
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súmula do Supremo Tribunal Federal (STF). Ninguém precisou ser algemado. Os políticos 
usaram terno e gravata, exigência da Casa. 

 

 
 
Link do vídeo: <https://www.youtube.com/watch?v=7K2WENQGfKw> 
 

 
 
Link do vídeo: <https://www.youtube.com/watch?v=O3J18UXykoc> 
 
Entenda o imbróglio 
A posse dos parlamentares foi garantida pela Justiça nesta semana, após o presidente 

interino da Câmara declarar a posse de Anice Gagib anulada. Em vista disso, a defesa, tanto da 
vereadora, como dos demais reeleitos detidos, ingressou com pedido na Justiça. O magistrado 
concluiu que os políticos devem ter seus direitos garantidos, já que foram eleitos 
democraticamente. A decisão do Poder Judiciário apenas estabelece como o transporte deles 
será realizado, tendo em vista a prisão preventiva cumprida na unidade penitenciária. 

 
 

  

https://www.youtube.com/watch?v=7K2WENQGfKw
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Facebook – Elo Foz - 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1395455733798056/ 

 

 
Em vídeo 
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Facebook – Elo Foz - 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1395861480424148 
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Facebook – Elo Foz - 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1395618210448475 
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Facebook – Elo Foz - 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1395872103756419/ 

 

 
Em vídeo 

 
 
 

Facebook – Elo Foz - 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1395503107126652/ 

 

 
Em vídeo 
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Facebook – Elo Foz - 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1395498080460488/ 

 

 
Em vídeo 

 
 

Facebook – Elo Foz - 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1395497117127251/ 

 

 
Em vídeo 
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Facebook – Elo Foz - 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1395448260465470/ 

 

 
Em vídeo 

 
 

Facebook – Elo Foz - 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1395444040465892 
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Facebook – Tribuna da Massa – TV Naipi - 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1395444040465892 

 

 
Em vídeo 

 
 

Facebook – Resistência 24 Horas - 18 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/R24Horas/photos/a.1053349564748718.1073741828.105328371
4755303/1219693821447624/?type=3&theater 
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Facebook – Resistência 24 Horas - 18 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/R24Horas/photos/a.1053349564748718.1073741828.105328371
4755303/1219690534781286/?type=3&theater 

 

 
 
 

Facebook – Política em Foco - 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/videos/1716576391967740/ 

 

 
Em vídeo 
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Facebook – Política em Foco - 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1716802018611844 
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Facebook – Política em Foco - 18 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/photos/a.1443793049246077.1073741828.144
3770245915024/1716524725306240/?type=3&theater 

 

 
 
 

Facebook – Política em Foco - 18 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/photos/a.1443793049246077.1073741828.144
3770245915024/1716524725306240/?type=3&theater 
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Facebook – Política em Foco - 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/videos/1716521055306607/ 

 

 
Em vídeo 

 
 

Facebook – Política em Foco - 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1716608035297909 
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Facebook – News Press Foz - 18 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/505556822952351/photos/a.517193155122051.1073741827.505
556822952351/690789887762376/?type=3 
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Facebook – Fronteira Urgente - 18 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/fronteiraurgente/photos/a.811364528900142.1073741828.811357
175567544/1225927057443885/?type=3&theater 

 

 
 
 

Facebook – Fronteira Urgente - 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/fronteiraurgente/videos/1226144970755427/ 

 

 
Em vídeo 
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Facebook – Fronteira Urgente - 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/fronteiraurgente/videos/1225907660779158/ 

 

 
Em vídeo 

 
 

Facebook – Mosca na Sopa - 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/moscanasopafoz/posts/1353963287994273 
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Facebook – Boca Maldita - 18 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/blogbocamaldita/posts/910994095704673 
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Facebook – HLucas - 18 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/photo.php?fbid=10208167375398237&set=a.2634683302465.211
6246.1116927685&type=3&theater 

 

 
 
  

https://www.facebook.com/photo.php?fbid=10208167375398237&set=a.2634683302465.2116246.1116927685&type=3&theater
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=10208167375398237&set=a.2634683302465.2116246.1116927685&type=3&theater
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Facebook – HLucas - 18 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/photo.php?fbid=10208166787183532&set=a.2634683302465.211
6246.1116927685&type=3&theater 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/photo.php?fbid=10208166787183532&set=a.2634683302465.2116246.1116927685&type=3&theater
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=10208166787183532&set=a.2634683302465.2116246.1116927685&type=3&theater


CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

16/01/2017 a 31/01/2017 
 

138 
 

Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 18 de Janeiro de 2017 – Capa 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 18 de Janeiro de 2017 – pág. 04 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu (Corvo) - 18 de Janeiro de 2017 – pág. 06 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 18 de Janeiro de 2017 – pág. 07 
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19/01/2017  
 

CMFI – 19 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?coletiva-de-imprensa-para-divulgar-a-
reduc-o-de-gastos-na-c-mara-transferida-para-terca-feira-24&ID=MjAxMQ== 

 

Coletiva de imprensa para divulgar a Redução de Gastos na Câmara é 
transferida para terça-feira (24)  

 
Câmara passa por renovação com vereadores conscientes da importância da economia. 

Comunicação / CMFI 
 

 
 
Por questões ainda relacionadas a todo trabalho envolvendo a posse do vereadores, foi 

necessário transferir nossa coletiva para a próxima terça-feira, dia 24, às 10h00.  
Esperamos contar com a compreensão de todos e enfatizar que se trata somente disso. 
 
 

G1 Paraná – Paraná TV 1ª Edição – 19 de Janeiro de 2017  
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-
iguacu/v/vereadores-presos-nao-vao-receber-subsidios/5588252/ 

 

Vereadores presos não vão receber subsídios 
 

 
Em vídeo 

  

http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?coletiva-de-imprensa-para-divulgar-a-reduc-o-de-gastos-na-c-mara-transferida-para-terca-feira-24&ID=MjAxMQ
http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?coletiva-de-imprensa-para-divulgar-a-reduc-o-de-gastos-na-c-mara-transferida-para-terca-feira-24&ID=MjAxMQ
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/vereadores-presos-nao-vao-receber-subsidios/5588252/
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Facebook – Rádio Cultura Foz – 19 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1586054788074742 

 

 
 

 

Rádio Cultura Foz – 19 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.radioculturafoz.com.br/acifi-protocola-requerimento-para-cassacao-de-
vereadores-presos/#.WKLwlW8rIdV 

 

Acifi protocola requerimento para cassação de vereadores presos 
 

 
 

https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1586054788074742
http://www.radioculturafoz.com.br/acifi-protocola-requerimento-para-cassacao-de-vereadores-presos/#.WKLwlW8rIdV
http://www.radioculturafoz.com.br/acifi-protocola-requerimento-para-cassacao-de-vereadores-presos/#.WKLwlW8rIdV
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O presidente da Associação Industrial e Comercial de Foz do Iguaçu (Acifi), Leandro 
Costa, protocolou na tarde de quarta-feira (18), junto à presidência da Câmara de Vereadores, um 
pedido de comissão processante, que pode resultar na cassação dos cinco vereadores 
investigados na Operação Pecúlio. 

O requerimento deverá dar sustentação à abertura de uma comissão processante, para 
investigar os atos dos vereadores Edílio Dall´Agnol (PSC), Luis Queiroga (DEM), Rudinei de 
Moura (PEN), Darci Siqueira (PTN) e Anice Gazzoui (PTN), suspeitos de receber “mensalinho” 
durante o governo do ex-prefeito Reni Pereira (PSB). 

No documento de oito páginas, a Acifi apresentou as repercussões negativas à nível 
nacional da prisão dos vereadores, citando o regimento interno da Câmara de Vereadores, a 
Constituição federal e a Lei Orgânica do Município. 

O artigo 89 do regimento da Câmara prevê que o comportamento vexatório e indigno 
pode levar a cassação do mandato do vereador. Ao final da sessão de posse dos vereadores 
presos, o presidente da Câmara, Rogério Quadros, disse que aceitaria o pedido para abertura de 
uma comissão processante. 

 
 

Rádio Cultura Foz – 19 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.radioculturafoz.com.br/vereador-preso-nao-pode-receber-remuneracao-da-
camara-alerta-o-tce-pr/ 

 

Vereador preso não pode receber remuneração da Câmara, alerta o TCE-PR 
 

 
 
O Tribunal de Contas está notificando os 399 presidentes de Câmaras Municipais do 

Paraná sobre o que estabelece o Acórdão nº 2376/12, do Pleno da corte. A determinação prevê 
que vereador que se encontra preso por decisão passível de recurso não deve receber os 
subsídios mensais a que teria direito se estivesse exercendo o mandato sem impedimentos. 
Segundo o presidente do TCE-PR, conselheiro Durval Amaral, o presidente de Câmara que 
desrespeitar a determinação terá de devolver os recursos e será responsabilizado pelo ato. 

A posição do Tribunal foi formalizada em 2012, em resposta a uma consulta formulada 
pelo vereador Leonardo Bevilacqua Maito, então presidente da Câmara Municipal de Palmas (Sul 
do Estado). O relator da matéria, o então conselheiro Hermas Brandão (hoje aposentado), 
contrariou o parecer jurídico emitido pela Câmara de Palmas e acompanhou as manifestações 
das unidades técnicas e jurídicas do TCE-PR e do Ministério Público de Contas (MPC-PR). 

http://www.radioculturafoz.com.br/vereador-preso-nao-pode-receber-remuneracao-da-camara-alerta-o-tce-pr/
http://www.radioculturafoz.com.br/vereador-preso-nao-pode-receber-remuneracao-da-camara-alerta-o-tce-pr/
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Assim, o relator votou pela impossibilidade de pagamento “dos subsídios (salário) a 
parlamentar que estiver detido temporária ou preventivamente por decisão de juiz de primeira 
instância, cuja decisão dependa de confirmação colegiada em decorrência de apelação criminal”. 

 
Doutrina 
A decisão do relator, ao citar a ausência de legislação sobre o pagamento de subsídio a 

parlamentar em situações como a então relatada pela Câmara de Palmas, fundamentou-se na 
doutrina e nos princípios da legalidade e da moralidade administrativa. 

Ao escrever sobre o direito de licença dos parlamentares, o jurista Hely Lopes Meireles, 
pontuou: “A remuneração dos membros dos Corpos Legislativos é, por natureza, pro labore 
faciendo, vale dizer, pelo exercício da função. Desde que afastado do exercício do mandato, 
cessa a causa legal de remuneração, diversamente do que ocorre com os servidores públicos, 
que podem obter determinadas licenças com vencimentos parciais ou integrais, uma vez que tais 
vencimentos têm caráter alimentar e resultam da relação de emprego mantida com o Poder 
Público”. 

No voto, aprovado em plenário, o conselheiro relator destacou: “Trata-se da aplicação do 
princípio da legalidade conjugado com o da moralidade administrativa, haja vista que, na seara 
pública, diversamente do que se admite para o setor privado, somente são permitidas aquelas 
condutas expressamente autorizadas por lei”. 

“A impossibilidade de o vereador desempenhar suas funções por força de decisão judicial 
que determinou sua prisão, caracteriza impedimento temporário para o exercício do mandato, 
impondo a suspensão do pagamento de seu subsídio mensal por deliberação da Câmara 
Municipal, nos termos regimentais e da Lei Orgânica”, afirma trecho do Acórdão nº 2376/12. 
 
  



CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

16/01/2017 a 31/01/2017 
 

146 
 

Facebook - Rádio Cultura Foz – 19 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1586182491395305 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1586182491395305
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Facebook – H2Foz – 19 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/H2foz.h2foz/posts/1016009005172379 

 

 
 
 

H2Foz – 19 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.h2foz.com.br/pt/noticias/politica/acifi-pede-abertura-processante-contra-
vereadores-presos 

 

ACIFI pede abertura processante contra vereadores presos 
 

 
 

https://www.facebook.com/H2foz.h2foz/posts/1016009005172379
http://www.h2foz.com.br/pt/noticias/politica/acifi-pede-abertura-processante-contra-vereadores-presos
http://www.h2foz.com.br/pt/noticias/politica/acifi-pede-abertura-processante-contra-vereadores-presos
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A ACIFI (Associação Comercial e Empresarial de Foz do Iguaçu) entrou com pedido de 
abertura de comissão processante contra os cinco vereadores que estão presos e foram 
empossados ontem (18) pela manhã na Câmara Municipal. O documento foi protocolado na tarde 
de quarta-feira, 18. 

A entidade pede a abertura de comissão processante a fim de apurar eventual quebra de 
decoro por parte dos vereadores Luiz Queiroga, Edilio Dallagnal, Darci Siqueira, Anice Naggib 
Gazzoui e Rudinei de Moura. 

Presos desde 15 dezembro durante a 5ª fase da Operação Pecúlio, os cinco são 
suspeitos de crimes contra a administração pública na Prefeitura de Foz do Iguaçu, inclusive 
recebimento de “mensalinho” em troca de apoio político. 

A ACIFI entende, com total respeito ao princípio da presunção da inocência, que a 
manutenção do cargo dos cincos vereadores não pode prevalecer. A questão legal devidamente 
respeitada (direito à posse) foi e deve ser mantida, porém está ausente de forma evidente decoro 
dos mesmos para que sejam mantidos nos cargos. 

A alegação que pesa sobre os mesmos é de formação de quadrilha com utilização de 
dinheiro público em benefício próprio. “Frisa-se que os vereadores, ainda que tenham tomado 
posse, sequer podem comparecer às sessões da Câmara, pois estão presos”, afirmou o 
presidente da ACIFI, Leandro Teixeira Costa. 

A petição protocolada hoje destaca que o artigo 89 do regimento interno da Câmara 
Municipal aduz que o comportamento vexatório e indigno leva o vereador a perda do cargo. “Que 
outro comportamento mais vexatório do que a acusação de recebimento constante de propina 
pode haver a um vereador”, completou Costa. 

O pedido de abertura de comissão processante é mais uma ação da ACIFI contra a 
corrupção na Prefeitura e Câmara Municipal de Foz do Iguaçu. Historicamente a entidade tem 
apoiado as ações a favor da moralização da gestão pública. 

Leandro Teixeira Costa participou do protesto contra a “posse” dos cinco vereadores 
nesta quinta-feira, reforçando o repúdio a esse revoltante capítulo da história do município. 
“Estamos diante de um evidente caso de imoralidade diante da gravidade das acusações 
somadas às contundentes provas já existentes”, finalizou. 

Além da abertura de comissão processante, a ACIFI pede para a Mesa Diretora que 
encaminhe ofício ao Ministério Público Federal e/ou a Justiça Federal a fim de subsidiar o 
procedimento administrativo. Por fim, uma vez feita a defesa dos acusados e constatada a quebra 
de decoro, que seja decretada a cassação dos mandatos dos vereadores reeleitos presos pela 
Operação Pecúlio. 
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HLucas – 19 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/23/conheca-o-inteiro-teor-do-despacho-da-
desembargadora-do-trf-4-negando-liminar-em-hc-para-a-vereadora-anice-nagib/ 

 

Conheça o inteiro teor do despacho da desembargadora do TRF 4 negando 
liminar em HC para a vereadora Anice Nagib 

 
HABEAS CORPUS Nº 5000541-03.2017.4.04.0000/PR 
 
RELATOR :     MÁRCIO ANTONIO ROCHA 
PACIENTE/IMPETRANTE :  ANICE NAGIB GAZZAOUI 
ADVOGADO :    Elias Mattar Assad 
IMPETRADO :    Juízo Substituto da 3ª VF de Foz do Iguaçu 
       MINISTÉRIO PÚBLICO FEDERAL 
DECISÃO 
 
Trata-se de habeas corpus, com pedido de medida liminar, impetrado por Elias Mattar 

Assad e outra, em favor de ANICE NAGIB GAZZAOUI, contra ato do Juízo Federal da 3ª Vara 
Federal de Foz do Iguaçu que, nos autos do Pedido de Liberdade Provisória n. 
50000642320174047002, indeferiu a revogação da prisão preventiva da paciente. 

Preliminarmente, os impetrantes salientam que o advogado anterior de ANICE impetrou o 
habeas corpus n. 50551359820164040000 contra a decisão que decretou a custódia cautelar da 
paciente, proferida no evento 17 do Pedido de Prisão Preventiva n. 5009847-73.2016.4.04.7002, 
ao passo que a presente impetração se volta contra a decisão que indeferiu a revogação da 
prisão preventiva, proferida pela MM. Juíza Federal Substituta, no evento n. 3 do Pedido de 
Liberdade Provisória n. 50000642320174047002. 

Inicialmente também destacam que a refutação dos fatos imputados à paciente não se 
confunde com exame de mérito – o que sabidamente deve ser reservado para a ação penal – 
aduzindo, entretanto, que não é ônus da defesa a prova de fatos negativos, bem como que é 
vedada a presunção de culpa. 

Buscam, assim, esclarecer os fatos imputados, deduzindo versões defensivas para os 
tópicos objetos de acusação. Nessa linha, argumentam que os indícios de materialidade e autoria 
indicados pela investigação são muito frágeis, e fundamentam-se essencialmente em 
depoimentos de colaboradores que são ferrenhos inimigos políticos da acusada. No tópico, 
apontam a imprecisão dos termos utilizados nos referidos depoimentos, demonstrando as 
inconsistências da tese acusatória. 

Quanto ao diálogo apontado como prova da conduta criminosa, esclarecem que Luiz 
Antônio Pereira era o presidente do partido da paciente, o que corrobora a tese defensiva de que 
o diálogo interceptado se refere a pedido regular de auxílio financeiro para pagamento de 
despesas lícitas de sua campanha eleitoral, afastando-se as suspeitas de recebimento de 
‘mensalinho’. Em relação à questão da concessão de trinta anos para prestação de serviço de 
saneamento, afirmam que foi pública e notória a contrariedade da paciente ao referido projeto, 
que votou contra vários pontos obscuros, bem como que buscou a própria OAB e outras 
entidades para manifestar seu descontentamento. 

Repisam que é grande a probabilidade de reconhecimento da inocência da acusada, 
diante da ausência de dolo e de nexo de causalidade entre as suas condutas e as ações 
criminosas dos demais investigados. Outrossim, a defesa sustenta que há possibilidade de futuro 
reconhecimento de incompetência da Justiça Federal para o caso específico da requerente, pois 

http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/23/conheca-o-inteiro-teor-do-despacho-da-desembargadora-do-trf-4-negando-liminar-em-hc-para-a-vereadora-anice-nagib/
http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/23/conheca-o-inteiro-teor-do-despacho-da-desembargadora-do-trf-4-negando-liminar-em-hc-para-a-vereadora-anice-nagib/
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não é acusada de integrar a organização criminosa e a conduta a ela atribuída não tem qualquer 
relação com verba federal. Referem, ainda, que já configurado excesso de prazo para o 
encerramento do Inquérito Policial, eis que a prisão da paciente já ocorreu há quase trinta dias. 

Os impetrantes também sustentam que a investigada preenche a todos os requisitos 
objetivos e subjetivos para responder ao processo em liberdade, sendo incontroverso o fato de 
não integrar o núcleo central da organização criminosa, como consignado na decisão impugnada 
e na decisão que decretou a sua custódia cautelar. 

Pontuam, nessa linha, que se trata de paciente primária, casada e mãe de três filhos, 
radicada na cidade de Foz do Iguaçu e militante da política local, com profundos vínculos 
familiares e sociais. Argumentam, também, que foi imputado a ANICE fato isolado (art. 317 do 
Código Penal), cuja pena mínima cominada é de 02 anos, sinalizando que eventual condenação 
não suplantará o patamar autorizador de prisão em regime diverso do fechado. 

Por derradeiro, a defesa destaca o entendimento no sentido da desnecessidade da prisão 
preventiva, que estaria evidenciado no próprio trecho da decisão impugnada, a qual já previu, 
alternativamente, a possibilidade de prisão domiciliar com monitoramento eletrônico, caso fosse 
inviável a transferência da paciente para sala de estado maior no período de recesso. 

Pedem, inclusive em sede de provimento liminar, a imediata revogação da prisão 
preventiva ou sua substituição por medidas cautelares diversas da prisão, tais como 
monitoramento eletrônico e fiança, consoante previsão do art. 319 do Código de Processo Penal. 

No evento 2 a defesa novamente peticiona para juntar documentos a fim de comprovar a 
inexistência do nome ‘Rose Lockes’ entre os integrantes do quadro de funcionários da câmara 
municipal, o que também afastaria os apontados indícios de sua participação no esquema de 
loteamento de cargos públicos. 

 
É o Relatório. Decido. 
Inicialmente, para melhor situar a hipótese em exame, peço vênia para transcrever os 

termos da decisão proferida pelo MM. Juiz Federal Pedro Aguirre Filho (Pedido de Prisão 
Preventiva n. 5009847-73.2016.4.04.7002) – grifos meus: 

‘A acusada ANICE NAGIB GAZZAOUI foi apontada pelo Ministério Público Federal como 
uma das beneficiárias dos esquemas do ‘mensalinho‘ e de ‘loteamento de cargos e empregos‘, a 
partir dos quais obtém vantagens indevidas, fato que levou o Ministério Público Federal a 
requerer a decretação de sua prisão preventiva. 

Acerca de ANICE NAGIB GAZZAOUI, consignou o Ministério Público Federal na 
manifestação do evento nº 14 dos autos nº 5007642-71.2016.4.04.7002, que ‘é igualmente 
possível que tal vereadora participe do ‘mensalinho’ e integre a organização criminosa, pois 
igualmente restou demonstrado que indicou diversas pessoas para trabalhar nas empresas Labor 
Obras Ltda. e Iguaçu Serviços Terceirizados Eireli, estas ligadas à organização criminosa, 
inclusive sendo próxima de Luiz Antônio Pereira denunciado nos autos 5005325-
03.2016.404.7002′. Já a autoridade policial, no evento nº 08 dos autos nº 5007642-
71.2016.4.04.7002, aduziu que, ‘apesar de ter feito oposição à administração de Reni, Anice 
Nagib Gazzaoui teria indicado diversas pessoas para trabalhar na Labor Obras Ltda. e Iguaçu 
Serviços Terceirizados Eireli, empresas cujo sócio de fato seria Luiz Antônio Pereira. Inclusive 
essas indicações geravam descontentamento por parte de Reni, Charlles e vereadores’. 

Quanto ao envolvimento de ANICE NAGIB GAZZAOUI nos fatos sob investigação, trago 
a colação do diálogo indexado sob o nº 75408849, travado entre SÉRGIO LEONEL BELTRAME e 
PAULO DA ROCHA, no dia 29.04.2015: 

‘BELTRAME: Alô. Alô? PAULO ROCHA: OI, BELTRAME. Tá me ouvindo? BELTRAME: 
Agora sim. Fala. PAULO ROCHA: Tá. É o seguinte. Agora a pouco, na audiência aí, pra def, eu 
defendi o, o, o aumento do ISSQN. E a ANICE disse que eles não pode (trecho ininteligível) do 
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PT. Eu quero que você puxe aí, eu preciso. Ela (trecho ininteligível) deu o maior pau no (trecho 
ininteligível) (DUSO?). A mando da ANICE, dizendo que o DUSO que assim, que ele colocou tudo 
os parentes na câmara e na prefeitura. É o seguinte. Eu quero o nome, a lista com todos os 
nomes dos, do pessoal da ANICE, os árabes, que estavam nomeados aí na prefeitura quando 
(trecho ininteligível). BELTRAME: Ah, tá. Eu vou levantar. PAULO ROCHA: Levanta pra mim isso 
aí, urgente. Aí eu quero que mande aqui, por alguém aí, (trecho ininteligível) aqui no meu 
gabinete. Tá bom. BELTRAME: Tá bom. Deixa comigo. PAULO ROCHA: Pra dar um cacete nela. 
Obrigado. BELTRAME: Tá’ (evento nº 04). 

Como asseverado pelo Ministério Público Federal e pela autoridade policial, ANICE 
NAGIB GAZZAOUI mantém uma ligação próxima com LUIZ ANTÔNIO PEREIRA, vez que a 
primeira dá orientações e conselhos ao segundo. A título de exemplo, o diálogo indexado sob o nº 
75721933: 

‘LUIS – Ah… Deixa eu te falar uma coisa com relação ao IVAN… ANICE… A LARISSA 
conversou com a mulher do PROCURADOR… Eles têm o IVAN como bandido… ANICE – Meu 
Deus… LUIS – Tô te falando… E ontem a FÁTIMA veio lá… foi lá em casa lá… dizendo assim… 
que… eu não tava na hora… corre um coisa que a IGUASSU vai fechar as portas… E vai 
mesmo… Porque a gente já sabe… não tem pra onde correr né? Mas não sei qual é o boato 
(inintelegível) que ela estava atrás de mim… Mas a LARISSA falou pra mim que de um minuto 
pra outro pode o MINISTÉRIO PÚBLICO pedir o bloqueio das contas já tudo da IGUASSU do 
IVAN… tudo entendeu… De um minuto pra outro… E eu tô com medo desse moleque ir parar 
numa cadeia… ANICE – Eu já falei pra você né… E ali mesmo que junte todos os imóveis dele… 
tudo… ainda… ainda… vai continuar… e não vai ser o suficiente pra cobrir tudo… então… 
Porque eles avaliam lá em baixo… Quando eu falei lá atrás ninguém me deu ouvido… LUIS – 
Não… me lembro… ANICE – Ele tem uma orientação jurídica muito falha…muito fraca… LUIS – 
Eu me lembro… Ah… Eu tenho uma conversa com ele agora… ANICE – O quê você está 
esperando ainda? Não estou entendendo… LUIS – Não ANICE… Eu não estou esperando nada! 
Já tô atrasado sabe? Tudo que eu tô escutando fora de outras pessoas aí… eu tô levando em 
consideração… Mas tá… ANICE – Olha… Deixa eu te falar uma coisa… Todo mundo precisa de 
uma pessoa pra cutucar e pra falar a verdade tá… O RENI tá iludido… o MÁRIO hoje… Ele 
entrou de fora pra dentro e ele via as coisas erradas e ele falava pro RENI… Agora que ele já 
sabe (inintelegível)… Ele convivive… Ele já vê… o IVAN só vive aquele mundinho dele… Ele 
acha que falando isso… (inintelegível)… A justiça não quer saber se o RENI pagou ou não 
pagou… Quer saber porque que o funcionário não recebeu… ponto… acabou… acabou… A 
responsabilidade é dele… Não é do RENI… entendeu… LUIS – Eu vou ter uma conversa muito 
séria com ele… ANICE – Ele que entregasse os contratos… fizesse…. não tem juridicamente o 
que fazer… Ele vai ter… vai ser… Vai ter todos os seus bens confiscados… não tem o que 
fazer… não tem o que fazer… Ele vai perder tudo… Eu já dei uns toques… Não se toca… Fazer 
o quê… LUIS – Eu tenho essa leitura que você tem… ANICE – Mas só que eu já falei lá atrás… 
cada dia que passa… Resolva o que dá resolver agora… LUIS – Mas você não vai poder dar um 
pulinho? Que horas você vai estar de carro? ANICE – Resolva o que dá pra resolver agora… Não 
tem o que fazer depois… LUIS – Tá bom… Eu vou conversar hoje… Hoje é fundamental essa 
conversa que eu vou ter com ele… Chegou no limite… Todos os limites… Depois você vai lá na 
empresa tomar um café comigo… Pode ser? ANICE – Aonde? LUIS – Vai na empresa tomar um 
café comigo…. ANICE – Tá bem então… mais tarde… logo depois do almoço umas duas duas 
horas… duas horas… Liga pra ele… Pede pra ele ir até você… Conversa com ele agora… Já 
manda fazer as coisas que tem que fazer… Porque que tá enrolando? LUIS – Tá bom… Eu vejo 
sim…’ (evento nº 05) 
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A relação existente entre ANICE NAGIB GAZZAOUI e LUIZ ANTÔNIO PEREIRA permitiu 
que eles tratassem de questões ligadas ao exercício da vereança por parte dela, inclusive quanto 
a supostos ilícitos como o denominado esquema de ‘mensalinho‘. Senão vejamos: 

‘ANICE: E outra coisa. A, que é, o PREFEITO, do jeito que tá, a tendência é que ele saia 
da prefeitura algemado, viu? O RENI é um homem de sorte. É um homem de sorte pra que isso 
aconteça. LUIZ: É, eu vou te falar uma coisa. Eu acho que, pelo que, pelo que eu percebia. Pelo 
que eu percebia, ANICE, não sei se tem. Mas, acho que alguns vereadores ali levam uma, uma, 
é, vamos dizer, assim, um mensalinho. ANICE: Com certeza. LUIZ: Pelo que eu percebi. E eu 
acho que, bom. Eu não vou falar nada. ANICE: Já falo com você. Só um minutinho’. 

Foi interceptado, ainda, diálogo no qual ANICE NAGIB GAZZAOUI pede dinheiro a LUIZ 
ANTÔNIO PEREIRA, o que, segundo a autoridade policial, ‘robustece as suspeitas no sentido de 
que a vereadora está se valendo do cargo eletivo para favorecer o empresário’. 

‘ANICE: Eu tô pensando, eu tenho que pagar as minhas contas, LUIZ. Eu tô 
desesperada. Eu tenho que fechar o negócio do banco. LUIZ: Eu acredito. ANICE: Consegue me 
ajudar alguma coisa? LUIZ: Hã. ANICE, eu tô falando (trecho ininteligível) duzentos e cinquenta. 
ANICE: Eu sei. Eu sei. LUIZ: O IVAN não tá mais me ajudando em nada, né? Ao contrário. 
ANICE: Eu sei. LUIZ: Então, pra você ver como que eu tô. ANICE: Eu sei, mas pelo menos agora, 
no começo do mês me dá um ar, né? LUIZ: Tá. Vamos tentar. Tá bom. ANICE: Não, não tem 
como adiantar! LUIZ: Hoje eu não tenho. Hoje eu não tenho não. ANICE: (trecho ininteligível) 
(Medianeira?LUIZ: Hoje eu, hoje, sinceramente, você sabe que eu não tenho. Vamos tentar. Eu 
vou ver como é que tão as contas. Eu vou ver se eu ajunto com você. Pelo menos (trecho 
ininteligível), tá bom? Vamos tentar. ANICE: Tchau. LUIZ: Beijo’ (diálogo indexado sob o nº 
75860831 – evento nº 04). 

Interessante observar do supracitado diálogo é o fato de ANICE NAGIB GAZZAOUI, após 
pedir ‘duzentos e cinquenta‘ para LUIZ ANTÔNIO PEREIRA e este perguntar se não pode ser no 
início do mês, ela diz ‘Não, não tem como adiantar’. 

As suspeitas decorrentes dos diálogos telefônicos interceptados no bojo da OPERAÇÃO 
PECÚLIO foram reforçadas pelas declarações de MELQUIZEDEQUE DA SILVA FERREIRA 
CORREA SOUZA. Senão vejamos: 

‘QUE o colaborador esclarece que a vereadora ANICE sempre fez oposição ao Prefeito 
RENI, mas uma forma de tê-la como aliada para não atrapalhar o governo era manter um 
compromisso (feito entre RENI e LUIS PEREIRA) dos pagamentos das empresas LABOR e 
IGUASSU, dentro dos padrões possíveis com razoabilidade de atraso; QUE o proprietário de fato 
das empresas supracitadas era a pessoa de LUIS PEREIRA, e de direito, IVAN LUIS 
SOBRINHO; QUE o colaborador acredita que IVAN, mediante esses pagamentos, repassava à 
Vereadora ANICE o valor de 10 mil reais mensais para que ela se mantivesse em oposição 
moderada; QUE as empresas LABOR e IGUASSU prestavam serviço desde a gestão do ex-
prefeito PAULO MAC’DONALD; QUE tais empresas eram utilizadas para alocação de pessoas 
indicadas por vereadores; QUE por diversas oportunidades o Prefeito RENI PEREIRA se 
mostrava decidido a licitar os serviços realizados pela LABOR e pela IGUASSU, mas em 
contrapartida, pesavam a favor das empresas a pessoa de LUIS PEREIRA ser presidente do 
partido PTN e alguns secretários do governo RENI advogarem a favor de tais empresas de modo 
a tentarem interceder na renovação dos contratos; QUE quando chegou-se a data de renovação 
desses contratos, houve divergências atinentes ao reequilíbrio econômico das empresas LABOR 
e IGUASSU, motivando que IVAN procurasse o colaborador para a liberação dos pagamentos em 
atraso, que somavam a monta de 500 mil reais, aproximadamente, chegando a propor ao 
colaborador a vantagem indevida na ordem de 50 mil reais, mediante o pagamento das notas; 
QUE o colaborador não aceitou a proposta de propina em razão de desentendimentos anteriores 
entre o Prefeito RENI e LUIS PEREIRA; QUE o colaborador tem o conhecimento que a vereadora 
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ANICE, após este fato, deixou de receber os 10 mil reais mensais, atuando contra o governo 
RENI, o que culminou em uma CPI contra a Secretaria de TI, para investigação de possíveis 
irregularidades no contrato do georreferenciamento’ (evento nº 01).. 

O colaborador CARLOS JULIANO BUDEL, por sua vez, confirmou a prática de ilícitos por 
parte de ANICE NAGIB GAZZAOU, ao afirmar que ela, apesar de não pertencer a bancada de 
apoio do Prefeito RENI CLÓVIS DE SOUZA PEREIRA, possuía cotas de nomeação em 
empresas que mantinham contratos com a com a Prefeitura Municipal de Foz do Iguaçu/PR, com 
a finalidade de fazer uma oposição moderada. Senão vejamos: 

‘QUE a vereadora ANICE indicou em torno de 50 pessoas para trabalhar nas empresas; 
QUE soube de divergências entre os Vereadores com o Prefeito Reni, porque a Vereadora 
ANICE deixou de ser ‘bancada de apoio’ mas detinha ‘cotas’ nas empresas terceirizadas, pela 
indicação através do Executivo, além daquelas vagas negociadas diretamente com a empresa’. 

Constatou-se ainda que a vereadora ANICE NAGIB GAZZAOUI indicava um número 
muito superior dos demais vereadores de pessoas para trabalhar nas empresas IGUASSU 
SERVIÇOS TERCEIRIZADOS – EIRELI e LABOR OBRAS LTDA, devido ao bom relacionamento 
com LUIZ ANTÔNIO PEREIRA, conforme afirmou CARLOS JULIANO BUDEL: 

‘QUE ressalta que a vereadora ANICE, além da sua cota correspondente da secretaria de 
governo, também possuía cotas extras por parte das empresas IGUASSU e LABOR; QUE a 
razão de a vereadora ANICE possuir direito a essas cotas extras era sua boa relação com o PTN, 
presidido por LUIS PEREIRA; QUE o colaborador inclusive chegou a participar de uma reunião na 
sede da IGUASSU com a ANICE e o LUIS’ (evento nº 01). 

Além disso, conforme se observa da informação nº 55/2015, da lavra dos investigadores 
do GRUPO DE ATUAÇÃO ESPECIAL DE COMBATE AO CRIME ORGANIZADO – GAECO, 
consta da memória do aparelho telefônico apreendido em poder de MELQUIZEDEQUE DA SILVA 
FERREIRA CORREA SOUZA uma lista dos beneficiários do ‘mensalinho’, na qual consta o nome 
ANICE (evento nº 02). 

Na petição do evento nº 01, consignou o Ministério Público Federal que há indícios nos 
autos de que houve ‘solicitação de vantagem indevida pela vereadora ANICE NAGIB GAZZAOUI 
para aprovação pela Câmara dos Vereadores da contratação da SANEPAR na concessão para 
prestação de serviços de água e esgoto pelo prazo de trinta anos‘. 

O colaborador RODRIGO BECKER, igualmente, noticiou o recebimento de valores ilícitos 
por parte de ANICE NAGIB GAZZAOUI: 

‘QUE com relação à vereadora ANICE, não tem conhecimento que ela recebia em 
espécie mensalmente, mas acredita que recebia esporadicamente, e também recebia vantagens 
pelas empresas terceirizadas que possuíam contrato com a Prefeitura, em especial com a 
LABOR e IGUAÇU (…) QUE a vereadora ANICE pediu para o prefeito RENI o valor de 30 mil 
para votar na concessão da SANEPAR, porém o fato não se concretizou até onde o colaborador 
sabe’. 

‘QUE as empresas IGUASSU e LABOR possuíam como principais responsáveis as 
pessoas de IVAN e LUIS; QUE pelos comentários, ANICE tinha indicação de cargos e 
provavelmente recebia dinheiro das empresas de IVAN e LUIS’. 

Conforme observado pelo Ministério Público Federal, depreende-se das declarações de 
RODRIGO BECKER que, que em meados de 2014, a Prefeitura Municipal de Foz do Iguaçu/PR e 
a SANEPAR firmaram contrato de concessão para prestação de serviços de água e esgoto pelo 
prazo de 30 anos, sendo que, em contrapartida, haveria repasse de R$ 10 milhões para o 
Município. Tal contrato foi aprovado pela Câmara de Vereadores, sendo que ao menos a 
vereadora ANICE NAGIB GAZZAOUI solicitou 30 (trinta) mil reais para votar favorável. 

Se não bastasse isso, ainda foi noticiado por MELQUIZEDEQUE DA SILVA FERREIRA 
CORREA SOUZA que, ‘através de JOMAA (dentista), tomou conhecimento que a vereadora 
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ANICE recebia metade do salário de sua assessora de nome ROSE LOCKS’, o que traz a lume 
indicativo de que sua cota de cargos na administração municipal e empregos nas empresas 
contratadas pela Prefeitura Municipal de Foz do Iguaçu/PR eventualmente seja utilizada para 
percepção de parte dos vencimentos devidos às pessoas indicadas para ocupar tais vagas. 

Diante dos supracitados elementos de informação, não há como negar a presença de 
fortes indícios de que ANICE NAGIB GAZZAOUI, ainda que se trate de figura abertamente 
oposicionista, igualmente se beneficie dos esquemas criminosos sob investigação, tendo à sua 
disposição um considerável número de vagas em empresas contratadas pela Prefeitura Municipal 
de Foz do Iguaçu/PR, as quais, evidentemente, são destinadas a pessoas que a apoiaram no 
curso de sua campanha eleitoral, bem como por supostamente ter solicitado dinheiro a LUIZ 
ANTÔNIO PEREIRA, sem qualquer justificativa aparente, e também a RENI CLÓVIS DE SOUZA 
PEREIRA, para se posicionar de forma favorável quanto a contratação da SANEPAR para 
prestação de serviços de água e esgoto no município de Foz do Iguaçu/PR, pelo prazo de trinta 
anos, além de fazer oposição moderada ao chefe do Poder Executivo. 

Imperioso observar que as declarações dos colaboradores acima referidos são uníssonas 
em apontar o envolvimento de ANICE NAGIB GAZZAOUI no esquema criminoso sob 
investigação, bem como que tais declarações vão ao encontro com os diálogos interceptados 
com autorização do juízo. Referidos elementos, por sua vez, induzem à conclusão de que assiste 
razão ao Ministério Público Federal ao afirmar que a decretação da prisão preventiva de ANICE 
NAGIB GAZZAOUI é necessária para garantia da ordem pública, haja vista que, em que pese não 
integrar o núcleo central da organização criminosa, é beneficiária do esquema, agindo de forma 
autônoma, ao receber, em tese, vantagens indevidas de LUIZ ANTÔNIO PEREIRA. Necessária, 
ainda, a condução coercitiva de ROSE LOCKS, a fim de que preste esclarecimentos acerca do 
suposto repasse de metade de seu salário para ANICE NAGIB GAZZAOUI.’ 

Por sua vez, o pedido de revogação da prisão preventiva foi indeferido pelos seguintes 
fundamentos (evento 3 do Pedido de Liberdade Provisória n. 50000642320174047002): 

A investigada ANICE NAGIB GAZZAOUI, por intermédio de seus advogados constituídos, 
requereu a revogação da prisão preventiva decretada em seu desfavor no evento nº 17 dos autos 
nº 5009847-73.2016.4.04.7002, arguindo, em apertada síntese: a) que é primária e possui bons 
antecedentes; b) que possui residência fixa e ocupação lícita; c) que não integrava o núcleo 
central da organização criminosa investigada; d) que foi excedido o prazo para conclusão das 
investigações; e) que a Justiça Federal é incompetente para processá-la; f) que não estão 
presentes os requisitos do art. 312 do Código de Processo Penal; h) que faz jus à substituição da 
prisão preventiva por medidas cautelares menos gravosas (art. 319 do Código de Processo 
Penal) (evento nº 01). 

Os autos vieram conclusos. 
 
É o relatório. Passo à decisão. 
Inicialmente, observo que a prisão preventiva da requerente ANICE NAGIB GAZZAOUI 

foi decretada na decisão do evento nº 17 dos autos nº 5009847-73.2016.4.04.7002 (chave nº – 
omissis), para garantia da ordem pública, em razão da existência de indícios veementes de seu 
envolvimento, de forma intensa, na organização criminosa investigada no bojo da cognominada 
OPERAÇÃO PECÚLIO. Observo, outrossim, que na referida decisão foram demonstradas de 
forma pormenorizada as razões que justificam o processo dos fatos investigados na referida 
investigação perante a Justiça Federal. 

De igual sorte, observo que referida decisão, em homenagem ao disposto no inciso IX do 
art. 93 da Constituição Federal, está devidamente fundamentada, e possui embasamento não só 
nas declarações dos investigados que, nos termos da Lei nº 12.850/13, optaram por colaborar 
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com as investigações, mas no amplo acervo probatório obtido no curso da supracitada 
investigação. 

Aliás, na referida decisão restou consignada a impossibilidade de os investigados 
submetidos a prisão preventiva serem submetidos a medida cautelares diversas, nos seguintes 
termos: 

‘Dispõe o art. 282 do Código de Processo Penal que as medidas cautelares previstas no 
Título IX do Código de Processo Penal, dentre as quais se encontra a prisão preventiva, aplicável, 
de forma subsidiária à prisão temporária, serão aplicadas observando-se a ‘necessidade para 
aplicação da lei penal, para a investigação ou a instrução criminal e, nos casos expressamente 
previstos, para evitar a prática de infrações penais’, bem como a ‘adequação da medida à 
gravidade do crime, circunstâncias do fato e condições pessoais do indiciado ou acusado’. 

Com observância à supracitada disposição, que, aliás, está em perfeita sintonia com o 
princípio constitucional da proporcionalidade, foi a prisão preventiva, no caso dos autos, aplicada 
para as hipóteses em que está caracterizado maior intensidade de envolvimento nas práticas 
noticiadas, adotando-se como parâmetros o aspecto temporal de inserção nas atividades no 
grupo criminoso, a quantificação fática, a influência exercida sobre os demais investigados e o 
grau de importância para a consumação dos ilícitos investigados. 

Nesse sentido, é inviável a aplicabilidade de quaisquer das medidas cautelares diversas 
previstas no art. 319 do Código de Processo Penal, haja vista que nenhuma delas teria o condão 
de auxiliar na desarticulação do esquema, em tese, criminoso, o qual, como demonstrado, não 
possui necessária vinculação do a pessoa de RENI CLÓVIS DE SOUZA PEREIRA e tampouco 
com os cargos ocupados pelos investigados, na medida em que eles, de uma forma ou de outra, 
acabam por se valer de terceiros para, em tese, continuar se locupletando às custas do erário. 

Desta feita, diante da necessidade de desarticular a suposta organização criminosa 
investigada e fazer cessar a reiteração de práticas, em tese criminosas, inexiste possibilidade de 
serem os investigados ADEMILTON JOAQUIM TELLES, ANICE NAGIB GAZZAOUI, DARCI 
SIQUEIRA, DIEGO FERNANDO DE SOUZA, EDÍLIO DALL’AGNOL, FERNANDO DUSO, 
GILBER DA TRINDADE RIBEIRO, HERMÓGENES DE OLIVEIRA, JUAREZ DA SILVA SANTOS, 
LUIZ ANTÔNIO PEREIRA, LUIZ AUGUSTO PINHEIRO QUEIROGA, MAHMOUD AHMAD 
JOMAA, MARINO GARCIA, PAULO CESAR QUEIROZ, PAULO ROCHA, PATRÍCIA 
GOTARDELLO FOSTER, RICARDO ANDRADE, RUDINEI DE MOURA e TÚLIO MARCELO 
DENIG BANDEIRA beneficiados com as medidas tipificadas no art. 319 do Código de Processo 
Penal, haja vista que os elementos de informação angariados no curso da OPERAÇÃO 
PECÚLIO, conforme assaz demonstrado, indicam de que eles possuem intensa e reiterada 
participação nos ilícitos perpetrados em desfavor do erário, sendo certo que só a prisão 
preventiva se traduz em medida adequada para garantia da ordem pública’. 

Analisando o pedido formulado pela investigada ANICE NAGIB GAZZAOUI, observo que 
seus fundamentos, basicamente, dizem respeito à alegação de inocência, por não ter 
envolvimento nos fatos investigados, ausência dos pressupostos da prisão preventiva e 
condições pessoas favoráveis, os quais, por si só, não autorizam a reavaliação da decisão 
hostilizada, seja porque o presente momento não é o adequado para discussão do mérito de 
eventual e futura a ação penal, seja porque no atual estágio do feito não é possível excluir 
responsabilidade criminal da requerente, seja porque, em que pese a exaustiva argumentação 
dispensada, não logrou o postulante trazer aos autos prova da ocorrência de qualquer fato novo 
capaz de afastar os motivos que levaram o juízo a determinar sua prisão preventiva (art. 316 do 
Código de Processo Penal). 

Por oportuno, observo que, ‘condições pessoais favoráveis, tais como primariedade e 
residência fixa, não têm o condão de afastar a prisão cautelar decretada fundamentadamente’ 
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(TRF4, HC 5022770-25.2015.404.0000, Sétima Turma, Relator p/ Acórdão Márcio Antônio Rocha, 
juntado aos autos em 24/07/2015). 

Diante do exposto, observo que qualquer irresignação quanto ao mérito do objeto da 
investigação deverá ser objeto de discussão no curso de eventual e futura instrução criminal e 
qualquer insurgência quanto aos fundamentos da prisão preventiva deverá ser veiculada por meio 
da ação adequada, a ser impetrada junto ao juízo competente, haja vista que a decisão do evento 
nº 17 dos autos nº 5009847-73.2016.4.04.7002 está devidamente fundamentada que o pedido ora 
em análise não está acompanhado de nenhum elemento capaz de, nos termos do art. 316 do 
Código de Processo Penal, autorizar sua reavaliação. 

Por fim, observo que o prazo para conclusão de inquéritos que tramitam na Justiça 
Federal não são regulados pelo Código de Processo Penal, mas sim pela lei nº 5.010/66, sendo, 
no caso de réus presos, de 15 (quinze) dias, prorrogáveis por igual período, em caso de 
necessidade, não havendo que se falar, portanto, em extrapolação do período legal para 
conclusão das investigações. 

Ante o exposto, indefiro o pedido de revogação da prisão preventiva decretada em 
desfavor de ANICE NAGIB GAZZAOUI. 

Intimem-se. 
 
Após, baixem-se estes autos. 
Como se vê das decisões acima transcritas, a paciente teve prisão preventiva decretada 

pelo suposto envolvimento nos delitos investigados no curso da denominada Operação 
Pecúlio/Nipoti. 

Dos fatos, em tese, imputados à paciente, destacam-se a suposta solicitação de 
vantagem indevida para aprovação, pela Câmara dos Vereadores, da contratação da SANEPAR 
na concessão para prestação de serviços de água e esgoto pelo prazo de trinta anos e a 
acusação de que receberia vantagens indevidas de Luiz Antônio Pereira (empresas Labor e 
Iguaçu), além da possibilidade de indicação de pessoas para ocupação de cargos públicos e em 
empresas terceirizadas, em troca de moderar suas atitudes na oposição à Reni Clóvis de Souza 
Pereira. 

De plano observo que o Exmo. Desembargador Federal Márcio Antônio Rocha, relator 
originário da Operação Pecúlio, em 19/12/2016, indeferiu pedido de medida liminar formulado 
pela defesa de ANICE, no bojo do habeas corpus n. 5055135-98.2016.4.04.0000, que também 
questiona os fundamentos da prisão preventiva da paciente. 

Portanto, em que pese esta impetração apontar como ato impugnado a decisão que 
indeferiu o pedido de revogação da prisão preventiva, tenho que a questão está diretamente 
relacionada com os fundamentos da decisão que decretou a prisão preventiva e, portanto, 
comporta que se aguarde o breve julgamento do mérito, perante o colegiado da turma. 

Isso porque, em exame liminar, considero que a prisão está devidamente respaldada em 
elementos colhidos em extensa investigação, justificando-se a manutenção da prisão preventiva 
para garantia da ordem pública, a fim de evitar a reiteração delitiva. 

Nesse contexto, adoto como razões de decidir os fundamentos declinados no habeas 
corpus acima referido e indefiro o pedido de imediata revogação da prisão preventiva ou 
substituição por medidas cautelares diversas da prisão. A propósito, destaco e transcrevo os 
termos da referida decisão, para fins de registro, in verbis: 

Como se vê da fundamentação da decisão, que é extensa, e da qual transcrevi os 
excertos mais relevantes e relacionados à paciente, há várias referências à sua a atuação no 
conjunto com outras pessoas investigadas. Os elementos de prova colhidos durante a fase de 
investigação revelam, a priori, importante participação da paciente nos fatos investigados, tanto 
no que se refere ao recebimento de parcelas relativas ao ‘mensalinho’ administrado pelo 
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executivo municipal, quanto em relação à solicitação de vantagens diretamente a empresários 
que possuíam contratos públicos, como revela o supratranscrito diálogo entabulado com Luiz 
Antônio Pereira. 

Quanto à alegação que diz com a inocência da paciente, cabe asseverar que a discussão 
não cabe no âmbito de cognição da via eleita, pois o habeas corpus não se presta para exame 
aprofundado e valorativo de elementos de prova, notadamente em sede de liminar. 

Ao contrário do alegado na impetração, os elementos colhidos na investigação e 
apontados decisão acima transcrita são firmes e seguros acerca do envolvimento da paciente nos 
fatos em tese ilícitos, sendo suficientes, em exame liminar, para sustentar a decretação da prisão 
preventiva. Há congruência suficiente para se concluir, nessa fase, que a paciente mantinha uma 
cota de 50 indicações perante empresas privadas com interesses no Município, havendo ainda 
ainda diálogos telefônicos onde a próprioa paciente pede valores a Luiz Antonio Pereira. Esses 
dados se juntam ao conjunto das delações, permitindo concluir o notório desvio do exercício das 
funções públicas por parte da paciente. 

Com efeito, na hipótese em tela, o acervo probatório angariado durante a investigação da 
Operação Pecúlio é imenso, de modo que a seara adequada para o enfrentamento de teses 
referentes à negativa de autoria é a ação penal. Anoto, outrossim, que os colaboradores referidos 
na impetração foram compromissados, na forma do § 14 do art. 4º da Lei nº 12.850/13 e, 
portanto, estão sujeitos, em caso de descumprimento do acordo ou de faltar com a verdade, às 
penas do crime falso testemunho e à perda de todas as benesses decorrentes do acordo firmado 
com o Ministério Público Federal. 

No que tange à alegação de presença de condições pessoais favoráveis, tais como 
família constituída, residência fixa, primariedade, e engajamento na vida social e política, tal 
tampouco tem o condão de afastar os fundamentos que sustentam a prisão preventiva. 

Por fim, no que se refere à alegação de problemas de saúde, decorrentes de cirurgia 
recente, a questão deve ser previamente submetida ao Juízo que conduz a causa na origem, 
próximo aos fatos, que terá melhores condições de avaliar os cuidados que a paciente necessita, 
em cotejo com o estabelecimento onde deva ficar detida, bem como, excepcionalmente, se for o 
caso, substituir a prisão preventiva por outras medidas cautelares, como propõe a impetração. 

 
Ante o exposto, indefiro o pedido de medida liminar.’ 
Assim, em sede de cognição sumária, em que pesem os argumentos defensivos, não 

verifico a ocorrência de flagrante ilegalidade, descabendo a reanálise do que já foi decidido 
anteriormente pelo Des. Federal Marcio Antonio Rocha, questionável inclusive o cabimento da 
dupla impetração – o ato coator foi apenas um, o que decretou a preventiva, não se podendo 
caracterizar como tal a decisão que deixou de revogá-la. 

Quanto ao apontado excesso de prazo para encerramento do inquérito policial, tenho que 
a análise da insurgência demanda a colheita de informações da autoridade impetrada. 

Registro, por fim, que a situação de ANICE NAGIB GUAZZAQUI será brevemente 
reavaliada, quando submetida ao colegiado da sétima Turma, após a vinda das informações do 
Juízo a quo e colheita do parecer ministerial. 

Ante o exposto, indefiro o pedido de medida liminar. 
Intime-se. 
Solicitem-se informações. 
Após, ao Ministério Público Federal. 
Porto Alegre, 19 de janeiro de 2017. 
CLÁUDIA CRISTINA CRISTOFANI 
Presidente da Turma no eventual impedimento do Relator 
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Facebook - A Fronteira - 19 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/afronteira.alhudud/videos/1138421066274751/ 

 

 
Em vídeo 

 
  

https://www.facebook.com/afronteira.alhudud/videos/1138421066274751/
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Facebook - CATVe - 19 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/portalcatve/posts/1528290510533428 

 

 
 
 

CATVe - 19 de Janeiro de 2017  
Link: http://catve.com/noticia/6/173099/vereador-preso-nao-pode-receber-salario-afirma-tce 

 

Vereador preso não pode receber salário, afirma TCE 
 
Presidente de Câmara que desrespeitar a determinação terá de devolver os recursos e 

será responsabilizado 
 

 
 

https://www.facebook.com/portalcatve/posts/1528290510533428
http://catve.com/noticia/6/173099/vereador-preso-nao-pode-receber-salario-afirma-tce
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O Tribunal de Contas está notificando os 399 presidentes de Câmaras Municipais do 
Paraná sobre a determinação que vereador que se encontra preso não deve receber os subsídios 
mensais a que teria direito se estivesse exercendo o mandato sem impedimentos.  

Segundo o presidente do TCE-PR, conselheiro Durval Amaral, o presidente de Câmara 
que desrespeitar a determinação terá de devolver os recursos e será responsabilizado pelo ato. 

A posição do Tribunal foi formalizada em 2012, em resposta a uma consulta formulada 
pelo vereador Leonardo Bevilacqua Maito, então presidente da Câmara Municipal de Palmas (Sul 
do Estado). O relator da matéria, o então conselheiro Hermas Brandão (hoje aposentado), 
contrariou o parecer jurídico emitido pela Câmara de Palmas e acompanhou as manifestações 
das unidades técnicas e jurídicas do TCE-PR e do Ministério Público de Contas (MPC-PR). 

Assim, o relator votou pela impossibilidade de pagamento "dos subsídios (salário) a 
parlamentar que estiver detido temporária ou preventivamente por decisão de juiz de primeira 
instância, cuja decisão dependa de confirmação colegiada em decorrência de apelação criminal". 

Nesta semana em Foz do Iguaçu cinco vereadores que estão detidos tomaram posse: 
Anice Gazzoui, do PTN, Darci DRM, PTN, Edílio Dallgnol, do PSC, Luiz Queiroga, do DEM e 
Rudinei de Moura, do PEN. De Quedas do Iguaçu, outro vereador preso foi empossado dentro da 
PIC em Cascavel. Claudelei Torrente Lima (PT), o Cachorro, que está preso preventivamente 
desde 4 de novembro de 2016 acusado de coordenar uma milícia particular em acampamentos e 
assentamentos de sem-terra. Claudelei foi o vereador mais votado em 2016 fazendo 1.037 votos 
 
 

CATVe - 19 de Janeiro de 2017  
Link: http://catve.com/noticia/4/173089/peculio-anice-gazzaoui-se-pronuncia-em-nota-e-pede-
licenca-nao-remunerada 

 

Pecúlio: Anice Gazzaoui se pronuncia em nota e pede licença não remunerada 
 
Anice abriu mão do cargo ao suplente do cargo de vereador 
 

 
 
Assessoria de imprensa da vereadora recém empossada na quarta-feira (18), divulgou 

uma nota referente aos acontecimentos recentes e inéditos na história política de Foz do Iguaçu. 
Anice continua presa, porém, por ordem judicial foi empossada junto com os outros 

vereadores presos pela Operação Pecúlio. 
 
Confira a carta na íntegra: 
Em respeito à população de Foz do Iguaçu - e considerando sua máxima colaboração 

com as investigações da Operação Pecúlio - Anice Nagib Gazzaoui, informa aos munícipes e à 

http://catve.com/noticia/4/173089/peculio-anice-gazzaoui-se-pronuncia-em-nota-e-pede-licenca-nao-remunerada
http://catve.com/noticia/4/173089/peculio-anice-gazzaoui-se-pronuncia-em-nota-e-pede-licenca-nao-remunerada
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imprensa que após assumir o mandato, requereu licença não remunerada do cargo de 
Vereadora. 

O ato de posse, em conjunto com a licença, se deu na manhã desta quarta-feira, 18 de 
janeiro de 2017, como permite a Lei e por ordem da Justiça. 

Portanto, Anice abre espaço para que seu suplente assuma o cargo de Vereador e efetue 
assim seu trabalho no Legislativo em prol da população. 

Anice informa que deseja retornar à função para a qual foi eleita, após esclarecimentos 
das investigações que comprovarão sua inocência. 

Segundo os advogados Elias Mattar Assad e Thaise Mattar Assad, decisões judiciais 
devem ser respeitadas. Não se pode querer transformar a vitória da vereadora Anice em tomar 
posse em uma derrota. Ainda, declararam os advogados que a demonstração de inocência será 
questão de tempo. 
 
 

Facebook - CATVe - 19 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/portalcatve/posts/1528229487206197 

 

 
 
  

https://www.facebook.com/portalcatve/posts/1528229487206197
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Facebook - Elo Foz - 19 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1396510377025925 

 

 
 
 

Elo Foz - 19 de Janeiro de 2017  
Link:http://elofoz.com.br/v1/artigo/4473/Noticia/23/acifi_pede_abertura_comissao__processante_
contra_vereadores_presos.html 

 

ACIFI pede abertura comissão processante contra vereadores presos 
 
A ACIFI (Associação Comercial e Empresarial de Foz do Iguaçu) entrou com pedido de 

abertura de comissão processante contra os cinco vereadores que estão presos e foram 
empossados hoje pela manhã na Câmara Municipal. O documento foi protocolado na tarde desta 
quinta-feira, 18. 

 

 
 

https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1396510377025925
http://elofoz.com.br/v1/artigo/4473/Noticia/23/acifi_pede_abertura_comissao__processante_contra_vereadores_presos.html
http://elofoz.com.br/v1/artigo/4473/Noticia/23/acifi_pede_abertura_comissao__processante_contra_vereadores_presos.html
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A entidade pede a abertura de comissão processante a fim de apurar eventual quebrar de 
decoro por parte dos vereadores Luiz Queiroga, Edilio Dallagnal, Darci Siqueira, Anice Naggib 
Gazzoui e Rudinei de Moura.  

 Presos desde 15 dezembro durante a 5ª fase da Operação Pecúlio, os cinco são 
suspeitos de crimes contra a administração pública na Prefeitura de Foz do Iguaçu, inclusive 
recebimento de “mensalinho” em troca de apoio político. 

 A ACIFI entende, com total respeito ao princípio da presunção da inocência, que a 
manutenção do cargo dos cincos vereadores não pode prevalecer. A questão legal devidamente 
respeitada (direito à posse) foi e deve ser mantida, porém está ausente de forma evidente decoro 
dos mesmos para que sejam mantidos nos cargos. 

A alegação que pesa sobre os mesmos é de formação de quadrilha com utilização de 
dinheiro público em benefício próprio. “Frisa-se que os vereadores, ainda que tenham tomado 
posse, sequer podem comparecer às sessões da Câmara, pois estão presos”, afirmou o 
presidente da ACIFI, Leandro Teixeira Costa. 

A petição protocolada hoje destaca que o artigo 89 do regimento interno da Câmara 
Municipal aduz que o comportamento vexatório e indigno leva o vereador a perda do cargo. “Que 
outro comportamento mais vexatório do que a acusação de recebimento constante de propina 
pode haver a um vereador”, completou Costa. 

O pedido de abertura de comissão processante é mais uma ação da ACIFI contra a 
corrupção na Prefeitura e Câmara Municipal de Foz do Iguaçu. Historicamente a entidade tem 
apoiado as ações a favor da moralização da gestão pública.  

Leandro Teixeira Costa participou do protesto contra a “posse” dos cinco vereadores 
nesta quinta-feira, reforçando o repúdio a esse revoltante capítulo da história do município. 
“Estamos diante de um evidente caso de imoralidade diante da gravidade das acusações 
somadas às contundentes provas já existentes”, finalizou. 

Além da abertura de comissão processante, a ACIFI pede para a Mesa Diretora que 
encaminhe ofício ao Ministério Público Federal e/ou a Justiça Federal a fim de subsidiar o 
procedimento administrativo. Por fim, uma vez feita a defesa dos acusados e constatada a quebra 
de decoro, que seja decretada a cassação dos mandatos dos vereadores reeleitos presos pela 
Operação Pecúlio. 
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Facebook – Resistência 24 Horas - 17 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/R24Horas/posts/1221021757981497 

 

 
 
 
  

https://www.facebook.com/R24Horas/posts/1221021757981497
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Facebook – Política em Foco - 19 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/videos/1716573568634689/ 

 

 
Em vídeo 

 
  

https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/videos/1716573568634689/
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Facebook – Política em Foco - 19 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1717052308586815 

 

 
 
 

Política em Foco - 19 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1717052308586815 

 

VEREADOR PRESO NÃO PODE RECEBER REMUNERAÇÃO DA CÂMARA, 
ALERTA O TCE-PR 

 

 
 

https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1717052308586815
https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1717052308586815
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O Tribunal de Contas está notificando os 399 presidentes de Câmaras Municipais do 
Paraná sobre o que estabelece o Acórdão nº 2376/12, do Pleno da corte. A determinação prevê 
que vereador que se encontra preso por decisão passível de recurso não deve receber os 
subsídios mensais a que teria direito se estivesse exercendo o mandato sem impedimentos. 
Segundo o presidente do TCE-PR, conselheiro Durval Amaral, o presidente de Câmara que 
desrespeitar a determinação terá de devolver os recursos e será responsabilizado pelo ato. 

A posição do Tribunal foi formalizada em 2012, em resposta a uma consulta formulada 
pelo vereador Leonardo Bevilacqua Maito, então presidente da Câmara Municipal de Palmas (Sul 
do Estado). O relator da matéria, o então conselheiro Hermas Brandão (hoje aposentado), 
contrariou o parecer jurídico emitido pela Câmara de Palmas e acompanhou as manifestações 
das unidades técnicas e jurídicas do TCE-PR e do Ministério Público de Contas (MPC-PR). 

Assim, o relator votou pela impossibilidade de pagamento “dos subsídios (salário) a 
parlamentar que estiver detido temporária ou preventivamente por decisão de juiz de primeira 
instância, cuja decisão dependa de confirmação colegiada em decorrência de apelação criminal”. 

 
Doutrina 
A decisão do relator, ao citar a ausência de legislação sobre o pagamento de subsídio a 

parlamentar em situações como a então relatada pela Câmara de Palmas, fundamentou-se na 
doutrina e nos princípios da legalidade e da moralidade administrativa. 

Ao escrever sobre o direito de licença dos parlamentares, o jurista Hely Lopes Meireles, 
pontuou: “A remuneração dos membros dos Corpos Legislativos é, por natureza, pro labore 
faciendo, vale dizer, pelo exercício da função. Desde que afastado do exercício do mandato, 
cessa a causa legal de remuneração, diversamente do que ocorre com os servidores públicos, 
que podem obter determinadas licenças com vencimentos parciais ou integrais, uma vez que tais 
vencimentos têm caráter alimentar e resultam da relação de emprego mantida com o Poder 
Público”. 

No voto, aprovado em plenário, o conselheiro relator destacou: “Trata-se da aplicação do 
princípio da legalidade conjugado com o da moralidade administrativa, haja vista que, na seara 
pública, diversamente do que se admite para o setor privado, somente são permitidas aquelas 
condutas expressamente autorizadas por lei”. 

“A impossibilidade de o vereador desempenhar suas funções por força de decisão judicial 
que determinou sua prisão, caracteriza impedimento temporário para o exercício do mandato, 
impondo a suspensão do pagamento de seu subsídio mensal por deliberação da Câmara 
Municipal, nos termos regimentais e da Lei Orgânica”, afirma trecho do Acórdão nº 2376/12. 
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Facebook – ACIFI - 19 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/acififoz/photos/a.356406584441197.86140.354625901285932/12
26838077398039/?type=3&theater 

 

 
 
 

Facebook – HLucas - 19 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/helioeduardolucas/posts/10208172559647840 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/acififoz/photos/a.356406584441197.86140.354625901285932/1226838077398039/?type=3&theater
https://www.facebook.com/acififoz/photos/a.356406584441197.86140.354625901285932/1226838077398039/?type=3&theater
https://www.facebook.com/helioeduardolucas/posts/10208172559647840
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Jornal Primeira Linha – 19 a 25 de Janeiro de 2017 - Capa 
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Jornal Primeira Linha – 19 a 25 de Janeiro de 2017 – Pág. 06, 07 e 08 
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Jornal Primeira Linha – 19 a 25 de Janeiro de 2017 – Pág. 03 
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Jornal Primeira Linha – 19 a 25 de Janeiro de 2017 – Pág. 10 
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Jornal O Paraná - 19 de Janeiro de 2017 – Capa 
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Jornal O Paraná - 19 de Janeiro de 2017 – Pág. 03 
 

 
 

  



CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

16/01/2017 a 31/01/2017 
 

176 
 

Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 19 de Janeiro de 2017 – Capa 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 19 de Janeiro de 2017 – Pág. 03 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 19 de Janeiro de 2017 – Pág. 04 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 19 de Janeiro de 2017 – Pág. 04 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 19 de Janeiro de 2017 – Pág. 05 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu (Corvo) - 19 de Janeiro de 2017 – Pág. 06 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 19 de Janeiro de 2017 – Pág. 07 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu - 19 de Janeiro de 2017 – Pág. 08 
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20/01/2017 
 

G1 Paraná – 20 de Janeiro de 2017  
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/suplentes-de-vereadores-presos-em-
foz-devem-assumir-em-fevereiro.html 

 

Suplentes de vereadores presos em Foz devem assumir em fevereiro 
 
Dos cinco parlamentares, apenas Anice Gazzaoui pediu licença do cargo. 
Reeleitos tomaram posse na quarta-feira (18) após determinação judicial. 
 

 
Vereadores suplentes estiveram reunidos com o presidente interino da Câmara de Foz do Iguaçu, 

Rogério Quadros, na manhã desta sexta (20)rio (Foto: Câmara Municipal de Foz do Iguaçu / 
Divulgação) 

 
Os suplentes dos cinco vereadores presos de Foz do Iguaçu, no oeste do Paraná, devem 

assumir os cargos no legislativo na primeira sessão ordinária de fevereiro, marcada para o dia 2. 
A data foi anunciada nesta sexta-feira (20) pelo presidente interino da Câmara, Rogério Quadros, 
após uma reunião com alguns dos substitutos. 

Participaram do encontro Rosane Bonho (PP), suplente do vereador Luiz Queiroga, 
Marco Jancke (PTN), suplente de Darci Siqueira “DRM”, Luiz Brito (PEN), suplente de Rudinei de 
Moura, e Adenildo Rodrigues (PTN), o Kako, suplente de Anice Gazzaoui, a única que por 
enquanto protocolou o pedido de licença do cargo. 

Os demais ainda estão analisando com os advogados se também se licenciam 
temporariamente da função. Se o pedido for apresentado e se aceito pelo jurídico da Câmara, os 
respectivos suplentes serão convocados. 

De acordo com o regimento interno, os paralmentares podem perder o cargo, entre outros 
motivos, em caso de condenação, faltas não justificadas ou mesmo se ultrapassarem o limite de cinco 
ausências nas sessões, mesmo com justificativa. Inicialmente, a análise cabe à assessoria jurídica da 
Casa. 

Apenas Anderson de Andrade (PCS), suplente de Edílio Dall'Agnol, não participou do 
encontro. De acordo com a assessoria de imprensa da Câmara Municipal, ele não foi localizado. 

Os cinco parlamentares reeleitos e outros sete foram presos no dia 15 de dezembro de 2016 
– um dia após a diplomação -, durante a 5ª fase da Operação Pecúlio, que investiga a prática de 
crimes contra a administração pública na Prefeitura de Foz do Iguaçu. A operação foi deflagrada pela 
Polícia Federal. 

 

http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/suplentes-de-vereadores-presos-em-foz-devem-assumir-em-fevereiro.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/suplentes-de-vereadores-presos-em-foz-devem-assumir-em-fevereiro.html
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Em vídeo 

 
Eles tomaram posse na quarta-feira (18) após determinação judicial. Legalmente, 

passariam a receber o subsídio de pouco mais de R$ 9 mil. No entanto, uma determinação do 
Tribunal de Contas do Paraná (TCE-PR), com base em uma decisão de 2012, estabelece, que 
vereador preso, em qualquer caso, não pode receber salário. Em caso de desobediência, a 
Câmara terá que devolver o dinheiro e pagar multa de cerca de R$ 2,85 mil por pagamento 
irregular. 

Uma portaria reforçando a decisão do tribunal foi direcionada aos 399 municípios do 
Paraná. Na fundamentação do acórdão nº 2376/12, o tribunal afirma que se trata da aplicação do 
princípio da legalidade e que na “impossibilidade de o vereador desempenhar suas funções por 
força de decisão judicial, caracteriza impedimento temporário para o exercício do mandato, 
impondo suspensão de seu subsídio mensal”. 

Na região, além de Foz do Iguaçu, a situação se repete em Quedas do Iguaçu, Verê e 
Itaipulândia. 

 
Investigações 
Segundo o Ministério Público Federal (MPF), o grupo é investigado por suspeitas de 

receber uma espécie de “mensalinho” em troca de apoio político para projetos de interesse do 
Executivo. O MPF apura ainda denúncias de indicação de nomes de familiares dos parlamentares 
para cargos na prefeitura e em empresas terceirizadas. 

Outro esquema seria o de recebimento de propina para privilegiar o pagamento de 
empresas com contratos com a administração local envolvendo o então presidente da Câmara, 
Fernando Duso (PT). 

Os advogados dos suspeitos negam as acusações. A maioria diz que foram feitas em 
delações premiadas sem provas. 

 
Operação Pecúlio 
As investigações da PF que levaram à deflagração da Operação Pecúlio, no dia 19 de 

abril de 2016, indicam um esquema de corrupção na Prefeitura de Foz do Iguaçu envolvendo 
fraudes em licitações para a contratação de obras e de serviços na área da saúde. 

De acordo com o MPF, a organização criminosa era comandada pelo prefeito afastado 
Reni Pereira (PSB), que chegou a cumprir prisão domiciliar por 106 dias. Doze presos 
preventivamente deixaram a prisão depois de assinarem acordos de delação premiada. Além de 
empresários e do prefeito, foram presos secretários, diretores e servidores de carreira. 

No total, três dos 85 réus da ação penal que resultou da operação permanecem presos. 
Eles respondem, entre outros, pelos crimes de peculato, corrupção passiva, corrupção ativa, 
organização criminosa e fraude em licitações. 
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G1 Paraná – Paraná TV 1ª Edição – 20 de Janeiro de 2017  
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/suplentes-
de-vereadores-presos-se-reunem-com-presidente-da-camara/5590735/ 

 

Suplentes de vereadores presos se reúnem com presidente da Câmara 
 

 
Em vídeo 

 
 

Facebook – RPC Foz do Iguaçu – 20 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/rpcfozdoiguacu/posts/1202173559862139 

 

 
 

  

http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/suplentes-de-vereadores-presos-se-reunem-com-presidente-da-camara/5590735/
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/suplentes-de-vereadores-presos-se-reunem-com-presidente-da-camara/5590735/
https://www.facebook.com/rpcfozdoiguacu/posts/1202173559862139
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G1 Paraná – Paraná TV 2ª Edição – 20 de Janeiro de 2017  
Link: http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/presidente-da-
camara-de-vereadores-de-foz-recebe-notificacao-do-tce/5591984/ 

 

Presidente da câmara de vereadores de Foz recebe notificação do TCE 
 

 
 Em vídeo  
 
 

Facebook – Rádio Cultura – 20 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1587041581309396 

 

 
 
 

http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/presidente-da-camara-de-vereadores-de-foz-recebe-notificacao-do-tce/5591984/
http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/presidente-da-camara-de-vereadores-de-foz-recebe-notificacao-do-tce/5591984/
https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1587041581309396
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Rádio Cultura – 20 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.radioculturafoz.com.br/presidente-recebe-notificacao-do-tce-e-convoca-
suplentes-de-vereadores-presos/#.WKLtI28rIdV 

 

Presidente recebe notificação do TCE e convoca suplentes de vereadores 
presos 

 

 
 
O presidente da Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu, Rogério Quadros, se reuniu na 

manhã desta sexta-feira (20) com demais membros da mesa diretora, para tratar da convocação 
dos suplentes que deverão assumir a vaga dos cinco vereadores presos, investigados na 
Operação Pecúlio. 

Dos cinco suplentes convidados para a reunião, compareceram quatro, Adenildo 
Rodrigues (Kako, Marcos Antônio Janke (Coronel Janke, Luiz José de Brito (Dr. Brito e Rosane 
dos Santos Pereira Bonho. Não compareceu o suplente Anderson Andrade. 

Ainda durante esta manhã, o presidente recebeu e assinou a notificação do Tribunal de 
Contas do Estado (TCE-PR), não permitindo que vereadores presos recebam salários. “Vamos 
cumprir a lei”, disse Quadros. 

Sobre o pedido de afastamento da vereador Anice Gazzoui, o presidente informou que a 
questão está sendo analisada pelo setor jurídico da Câmara. Segundo ele, o pedido pode não 
atender todos os requisitos do regimento interno. 

 
  

http://www.radioculturafoz.com.br/presidente-recebe-notificacao-do-tce-e-convoca-suplentes-de-vereadores-presos/#.WKLtI28rIdV
http://www.radioculturafoz.com.br/presidente-recebe-notificacao-do-tce-e-convoca-suplentes-de-vereadores-presos/#.WKLtI28rIdV
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Facebook – Portal da Cidade – 20 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/964695710297871 

 

 
 
 

Portal da Cidade – 20 de Janeiro de 2017  
Link: http://foz.portaldacidade.com/noticias/14952-vereadores-presos-nao-podem-receber-da-
camara 

 

Vereadores presos não podem receber da Câmara 
 
Alerta foi feito pelo Tribunal de Contas do Paraná (TCE-PR) e vale para Foz do Iguaçu. 
 

 
Foto: Kiko Sierich 

https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/964695710297871
http://foz.portaldacidade.com/noticias/14952-vereadores-presos-nao-podem-receber-da-camara
http://foz.portaldacidade.com/noticias/14952-vereadores-presos-nao-podem-receber-da-camara
http://foz.portaldacidade.com/img/noticias/g/vereador-preso-nao-pode-receber-remuneracao-da-camara-g-20012017-004802.jpg
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O Tribunal de Contas está notificando os 399 presidentes de Câmaras Municipais do 

Paraná sobre o que estabelece o Acórdão nº 2376/12, do Pleno da corte.  A determinação prevê 
que vereador que se encontra preso por decisão passível de recurso não deve receber os 
subsídios mensais a que teria direito se estivesse exercendo o mandato sem impedimentos. 
Segundo o presidente do TCE-PR, conselheiro Durval Amaral, o presidente de Câmara que 
desrespeitar a determinação terá de devolver os recursos e será responsabilizado pelo ato. 

A posição do Tribunal foi formalizada em 2012, em resposta a uma consulta formulada 
pelo vereador Leonardo Bevilacqua Maito, então presidente da Câmara Municipal de Palmas (Sul 
do Estado). O relator da matéria, o então conselheiro Hermas Brandão (hoje aposentado), 
contrariou o parecer jurídico emitido pela Câmara de Palmas e acompanhou as manifestações 
das unidades técnicas e jurídicas do TCE-PR e do Ministério Público de Contas (MPC-PR). 

Assim, o relator votou pela impossibilidade de pagamento "dos subsídios (salário) a 
parlamentar que estiver detido temporária ou preventivamente por decisão de juiz de primeira 
instância, cuja decisão dependa de confirmação colegiada em decorrência de apelação criminal". 

Na última quarta-feira (18) cinco vereadores de Foz do Iguaçu que estão detidos tomaram 
posse: Anice Gazzoui (PTN), Darci DRM (PTN), Edílio Dallgnol (PSC), Luiz Queiroga (DEM) e 
Rudinei de Moura (PEN).  
 
 

Portal da Cidade – 20 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.clickfozdoiguacu.com.br/tce-determina-cortes-de-subsidios-durante-prisao-de-
vereadores/ 

 

TCE DETERMINA CORTES DE SUBSÍDIOS DURANTE PRISÃO DE 
VEREADORES 

 
Descumprimento cautelar acarretará multa de R$ 2.849,10 
 

 
 
O Assessor Jurídico da presidência do TCE – Tribunal de Contas do Estado do Paraná, 

Claudio Henrique Castro, entregou hoje pela manhã, 20, uma notificação ao presidente da 
Câmara de Foz, Rogério Quadros, com a proibição dos pagamentos dos subsídios conforme 
Acórdão nº 2376/12. Na fundamentação o Tribunal afirma que se trata da aplicação do princípio 
da legalidade e que na “impossibilidade de o vereador desempenhar suas funções por força de 
decisão judicial, caracteriza impedimento temporário para o exercício do mandato, impondo 
suspensão de seu subsídio mensal”. 

Na notificação, o TCE diz que o descumprimento da medida cautelar acarretará em multa 
no valor de R$ 2.849,10, para cada ato administrativo de pagamento para vereador. 

http://www.clickfozdoiguacu.com.br/tce-determina-cortes-de-subsidios-durante-prisao-de-vereadores/
http://www.clickfozdoiguacu.com.br/tce-determina-cortes-de-subsidios-durante-prisao-de-vereadores/
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Rogério Quadros, disse que irá cumprir a determinação e que a decisão ratifica o 
entendimento da mesa diretora. 

 
Visita dos Suplentes 
Também na manhã desta sexta-feira, os cinco suplentes dos vereadores que se 

encontram presos, estiveram na Câmara. Foi uma reunião informal com assuntos relacionados as 
questões administrativas e documentais, caso haja a necessidade da Convocação. Após a posse, 
na quarta-feira, apenas um pedido de licença foi entregue ao legislativo por parte do advogado da 
vereadora Anice Gazzaoui. O pedido está sendo analisado pelo jurídico. Após essa análise, 
deverá ser convocado o suplente Adenildo Rodrigues (Kako), que concorreu pela PTN. Além 
dele, também compareceram: Coronel Marcos Jahnke (PTN), Rosane Bonho (PP), Dr. Brito 
(PEN) e Anderson de Andrade (PSC). 

 
 

Facebook - Portal da Cidade – 20 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/clickfoz/posts/1320183014723808 

 

 
 
  

https://www.facebook.com/clickfoz/posts/1320183014723808
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HLucas – 20 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/20/veja-o-depoimento-do-ex-vereador-e-ex-
presidente-da-camara-municipal-fernando-duso-logo-apos-a-sua-prisao-pelo-peculio/ 

 

 
Link do pdf: <http://www.hlucas.com.br/blog/wp-content/uploads/2017/01/Depoimento-

Fernando-PF.pdf> 
 
 

CATVe - 20 de Janeiro de 2017  
Link: http://catve.com/noticia/4/173196/suplente-de-anice-gazzaoui-deve-assumir-cargo-em-
fevereiro 

 

Suplente de Anice Gazzaoui deve assumir cargo em fevereiro 
 
Nesta sexta (20) ele esteve na Câmara de Vereadores em conversa com o presidente da 

Câmara, Rogério Quadros 
 

 
 
O suplente da vereadora Anice Gazzaoui esteve na Câmara de Vereadores de Foz do 

Iguaçu nesta manhã (20), em conversa com o presidente da Casa Rogério Quadros. 
Ademilton Rodrigues (PTN) é o primeiro suplente e aguarda a primeira sessão do mês de 

fevereiro para ser empossado e assumir o legislativo no lugar da vereadora que está presa. 
Um dia após ser empossada, Anice se pronunciou por meio de nota, qual pediu licença 

de 60 dias não remunerada.  
Ela está presa na 14ª SDP de Foz do Iguaçu em uma cela especial. Foi para lá que ela 

voltou após a posse na última quarta-feira (18). 
 
 

http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/20/veja-o-depoimento-do-ex-vereador-e-ex-presidente-da-camara-municipal-fernando-duso-logo-apos-a-sua-prisao-pelo-peculio/
http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/20/veja-o-depoimento-do-ex-vereador-e-ex-presidente-da-camara-municipal-fernando-duso-logo-apos-a-sua-prisao-pelo-peculio/
http://www.hlucas.com.br/blog/wp-content/uploads/2017/01/Depoimento-Fernando-PF.pdf
http://www.hlucas.com.br/blog/wp-content/uploads/2017/01/Depoimento-Fernando-PF.pdf
http://catve.com/noticia/4/173196/suplente-de-anice-gazzaoui-deve-assumir-cargo-em-fevereiro
http://catve.com/noticia/4/173196/suplente-de-anice-gazzaoui-deve-assumir-cargo-em-fevereiro
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Facebook - CATVe - 20 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/portalcatve/posts/1529072917121854 

 

 
 
 

  

https://www.facebook.com/portalcatve/posts/1529072917121854
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CATVe - 20 de Janeiro de 2017  
Link: http://catve.com/noticia/6/173211/justica-nega-pedido-de-habeas-corpus-dos-vereadores-
luiz-queiroga-e-darci-drm 

 

Justiça nega pedido de habeas corpus dos vereadores Luiz Queiroga e Darci 
DRM 

 
As defesas alegam que os depoimentos, registrados em delações premiadas, não podem 

ser considerados 
 

 
Em vídeo 

 
Os pedidos de liberdade provisória dos vereadores Luiz Queiroga, DEM, e Darci DRM, 

PTN, foram protocolados por suas defesas no Tribunal Regional Federal da 4ª Região, TRF-4, 
com sede em Porto Alegre.  

As defesas alegam que os depoimentos, registrados em delações premiadas, não podem 
ser considerados "devido ao desespero dos réus que vivem um momento conturbado e cheio de 
acusações". No entanto, o TRF negou os pedidos de Habeas Corpus sob a alegação de que as 
prisões preventivas têm como objetivo ajudar nas investigações, de maneira que afasta os 
acusados que podem vir a atrapalhar os trabalhos da Operação Pecúlio. 

Os dois parlamentares foram presos na quinta fase da Operação Pecúlio. Além deles, 
outros três parlamentares continuam em prisão preventiva.  

Segundo a Polícia Federal, eles são suspeitos de receber propina para usar o mandato 
em favor de uma organização criminosa que atuava na prefeitura de Foz do Iguaçu. 

 
 

  

http://catve.com/noticia/6/173211/justica-nega-pedido-de-habeas-corpus-dos-vereadores-luiz-queiroga-e-darci-drm
http://catve.com/noticia/6/173211/justica-nega-pedido-de-habeas-corpus-dos-vereadores-luiz-queiroga-e-darci-drm
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CATVe - 20 de Janeiro de 2017  
Link: http://catve.com/noticia/4/173193/tce-notifica-camara-de-foz-do-iguacu-sobre-salarios-de-
vereadores-presos 

 

TCE notifica Câmara de Foz do Iguaçu sobre salários de vereadores presos 
 
Cinco vereadores presos na Operação Pecúlio não tem direito ao subsídio mensal 
 

 
Em vídeo 

 
Entregue na manhã de sexta-feira (20), na Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu, a 

determinação que proíbe o presidente e a Casa de Leis de fazer o pagamento de subsídio aos 
vereadores presos na Pecúlio, empossados na última quarta-feira (18). 

A determinação foi entregue pelo assessor jurídico do TCE (Tribunal de Contas do 
Estado), Claudio Henrique de Castro, ao presidente interino da Câmara, Rogério Quadros. 

Caso o presidente descumpra a determinação, terá que devolver todos os salários aos 
cofres públicos e ainda pagar multa pelo valor pago a cada vereador. 

Se a Câmara de Vereadores descumprir, além de devolver todo o dinheiro pago, terá de 
pagar multa de R$ 2.849,10 pelo salário pago aos vereadores. 

O presidente da Casa afirmou que nada será pago aos legisladores. 
 
POLÊMICA 
Diante de muito tumulto e escoltamento policial, Anice Gazzaoui (PTN), Darci Siqueira 

"DRM" (PTN), Edílio DallAgnol (PSC), Luiz Queiroga (DEM) e Rudinei de Moura (PEN) tomaram 
posse na Câmara de Vereadores na quarta (18) e depois retornaram para a prisão. 

 
TCE  
O Tribunal de Contas está notificando os 399 presidentes de Câmaras Municipais do 

Paraná sobre o que estabelece o Acórdão nº 2376/12, do Pleno da corte. A determinação prevê 
que vereador que se encontra preso por decisão passível de recurso não deve receber os 
subsídios mensais a que teria direito se estivesse exercendo o mandato sem impedimentos. 
Segundo o presidente do TCE-PR, conselheiro Durval Amaral, o presidente de Câmara que 
desrespeitar a determinação terá de devolver os recursos e será responsabilizado pelo ato. 

 
 

  

http://catve.com/noticia/4/173193/tce-notifica-camara-de-foz-do-iguacu-sobre-salarios-de-vereadores-presos
http://catve.com/noticia/4/173193/tce-notifica-camara-de-foz-do-iguacu-sobre-salarios-de-vereadores-presos
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Facebook – Elo Foz - 20 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1397526463590983/ 

 

 
Em vídeo 

 
 

Facebook – Elo Foz - 20 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1397335716943391/ 

 

 
Em vídeo 

 
  

https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1397526463590983/
https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1397335716943391/
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Facebook – Elo Foz - 20 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1397394770270819/ 

 

 
Em vídeo 

 
 

Elo Foz - 20 de Janeiro de 2017  
Link:http://elofoz.com.br/v1/artigo/4481/Noticia/23/tce_determina_corte_de_subsidios_durante_pr
isao_de_vereadores_.html 

 

TCE determina corte de subsídios durante prisão de vereadores  
 
O Assessor Jurídico da presidência do TCE – Tribunal de Contas do Estado do Paraná, 

Claudio Henrique Castro, entregou hoje pela manhã uma notificação ao presidente da Câmara de 
Foz, Rogério Quadros, com a proibição dos pagamentos dos subsídios conforme Acórdão nº 
2376/12. Na fundamentação o Tribunal afirma que se trata da aplicação do princípio da legalidade 
e que na “impossibilidade de o vereador desempenhar suas funções por força de decisão judicial, 
caracteriza impedimento temporário para o exercício do mandato, impondo suspensão de seu 
subsídio mensal”. 

 

 
 
Na notificação, o TCE diz que o descumprimento da medida cautelar acarretará em multa 

no valor de R$ 2.849,10, para cada ato administrativo de pagamento para vereador. 
 

https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1397394770270819/
http://elofoz.com.br/v1/artigo/4481/Noticia/23/tce_determina_corte_de_subsidios_durante_prisao_de_vereadores_.html
http://elofoz.com.br/v1/artigo/4481/Noticia/23/tce_determina_corte_de_subsidios_durante_prisao_de_vereadores_.html
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Rogério Quadros, disse que irá cumprir a determinação e que a decisão ratifica o 

entendimento da mesa diretora. (fotos) 
 
Visita dos Suplentes 
 

 
 
Também na manhã desta sexta-feira, os cinco suplentes dos vereadores que se 

encontram presos, estiveram na Câmara. Foi uma reunião informal com assuntos 
relacionados as questões administrativas e documentais, caso haja a necessidade da 

Convocação. Após a posse, na quarta-feira (18), apenas um pedido de licença foi entregue ao 
legislativo por parte do advogado da vereadora Anice Gazzaoui. O pedido está sendo 

analisado pelo jurídico. Após essa análise, deverá ser convocado o suplente Adenildo 
Rodrigues (Kako), que concorreu pela PTN. Além dele, também compareceram: Coronel 
Marcos Jahnke (PTN), Rosane Bonho (PP), Dr. Brito (PEN) e Anderson de Andrade (PSC).  

 

 
 
Link do víde: < https://www.youtube.com/watch?v=Gfgz_3izFL8> 
 
 

https://www.youtube.com/watch?v=Gfgz_3izFL8
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Facebook - Elo Foz - 20 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1397490366927926 

 

 
 
 

  

https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1397490366927926
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Facebook – Política em Foco - 20 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/videos/1717417838550262/ 

 

 
Em vídeo 

 
 

Facebook – Política em Foco - 20 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1717375801887799 
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Facebook – Política em Foco - 20 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1717413475217365 

 

 
 
 

Política em Foco - 20 de Janeiro de 2017  
Link: http://politicafoz.com/2017/01/20/presidente-recebe-notificacao-do-tce-e-convoca-suplentes-
de-vereadores-presos/ 

 

PRESIDENTE DA CÂMARA RECEBE NOTIFICAÇÃO DO TCE E CONVOCA 
SUPLENTES. 

 
O presidente da Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu, Rogério Quadros, se reuniu na 

manhã desta sexta-feira (20) com demais membros da mesa diretora, para tratar da convocação 
dos suplentes que deverão assumir a vaga dos cinco vereadores presos, investigados na 
Operação Pecúlio. 

Dos cinco suplentes convidados para a reunião, compareceram quatro, Adenildo 
Rodrigues (Kako, Marcos Antônio Janke (Coronel Janke, Luiz José de Brito (Dr. Brito e Rosane 
dos Santos Pereira Boing. Não compareceu o suplente Anderson Andrade. 

Ainda durante esta manhã, o presidente recebeu e assinou a notificação do Tribunal de 
Contas do Estado (TCE-PR), não permitindo que vereadores presos recebam salários. “Vamos 
cumprir a lei”, disse Quadros. 

Sobre o pedido de afastamento da vereador Anice Gazzoui, o presidente informou que a 
questão está sendo analisada pelo setor jurídico da Câmara. Segundo ele, o pedido pode não 
atender todos os requisitos do regimento interno. 
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Facebook – Fronteira Urgente - 20 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/fronteiraurgente/posts/1228017363901521 

 

 
 
 

Fronteira Urgente - 20 de Janeiro de 2017  
Link: http://fronteiraurgente.com.br/vereadores-presos-nao-podem-receber-salarios-alerta-
tribunal-de-contas/ 

 

 
 

Vereadores presos não podem receber salários, alerta Tribunal de Contas 
 
O Assessor Jurídico da presidência do TCE – Tribunal de Contas do Estado do Paraná, 

Claudio Henrique Castro, entregou hoje pela manhã uma notificação ao presidente da Câmara de 

https://www.facebook.com/fronteiraurgente/posts/1228017363901521
http://fronteiraurgente.com.br/vereadores-presos-nao-podem-receber-salarios-alerta-tribunal-de-contas/
http://fronteiraurgente.com.br/vereadores-presos-nao-podem-receber-salarios-alerta-tribunal-de-contas/
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Foz, Rogério Quadros, com a proibição dos pagamentos dos subsídios conforme Acórdão nº 
2376/12. Na fundamentação o Tribunal afirma que se trata da aplicação do princípio da legalidade 
e que na “impossibilidade de o vereador desempenhar suas funções por força de decisão judicial, 
caracteriza impedimento temporário para o exercício do mandato, impondo suspensão de seu 
subsídio mensal”. 

Na notificação, o TCE diz que o descumprimento da medida cautelar acarretará em multa 
no valor de R$ 2.849,10, para cada ato administrativo de pagamento para vereador. 

Rogério Quadros, disse que irá cumprir a determinação e que a decisão ratifica o 
entendimento da mesa diretora. 
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21 e 22/01/2017 
 

Facebook – Portal da Cidade – 21 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/965659983534777 

 

 
 
 

Portal da Cidade – 21 de Janeiro de 2017  
Link: http://foz.portaldacidade.com/noticias/14963-justica-nega-liberdade-para-luiz-queiroga-e-
darci-drm 

 

Justiça nega liberdade para Luiz Queiroga e Darci DRM 
 
A dupla foi presa no dia 15 de dezembro durante a 5ª fase da Operação Pecúlio. 
 

 
Foto: Divulgação | Gazeta do Iguaçu 

 

https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/965659983534777
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CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

16/01/2017 a 31/01/2017 
 

213 
 

O Tribunal Regional Federal da 4ª Região (TRF-4), com sede em Porto Alegre (RS), 
negou liminarmente os pedidos de habeas corpus impetrados pelas defesas dos vereadores Luiz 
Queiroga (DEM) e Darci DRM (PTN). A dupla integra o grupo de cinco parlamentares reeleitos 
para a atual Legislatura da Câmara Municipal de Foz do Iguaçu que se encontram presos desde o 
dia 15 de dezembro, data em que foi deflagrada 5ª fase da Operação Pecúlio. 

Por estar em segredo de Justiça, a reportagem não teve acesso à decisão pela 
manutenção de Darci DRM na penitenciária. Já o processo relativo ao vereador Luiz Queiroga 
está aberto para consulta pública. “Neste habeas corpus, a defesa sustenta, em síntese, que a 
prisão preventiva não possui fundamentação suficiente e se revela desnecessária. À primeira 
vista, registro que os elementos colhidos na investigação indicam o envolvimento de Luiz 
Queiroga com condutas, em tese, ilícitas, sendo suficientes, em exame liminar, para sustentar a 
decretação da prisão preventiva”, pontua a desembargadora Cláudia Cristina Cristofani.  

 
 

Portal da Cidade – 21 de Janeiro de 2017  
Link: http://foz.portaldacidade.com/noticias/14967-delatores-da-operacao-peculio-estao-sofrendo-
ameacas 

 

Delatores da Operação Pecúlio estão sofrendo ameaças 
 
Os ex-secretários municipais Carlos Budel e Melquizedeque Ferreira de Souza 

procuraram o MPF para relatar as ameaças. 
 

 
Foto: Arquivo | Gazeta do Iguaçu 

 
O Ministério Público Federal reuniu documentos sobre ameaças sofridas por ao menos 

dois delatores da Operação Pecúlio. Os ex-secretários municipais Carlos Budel e Melquizedeque 
Ferreira de Souza procuraram o MPF para relatar as ameaças feitas por pessoas ligadas ao ex-
vereador Marino Garcia (PEN). 

Diante da gravidade da situação, de imediato o Ministério Público entrou ontem (20) com 
pedido ao juiz federal, Pedro Aguirre Filho, para que mantenha presos todos os investigados que 
tiveram preventivas decretadas na quinta fase da Operação. 

Das 20 decretações de preventivas, 16 estão mantidas incluindo dez vereadores, dos 
quais cinco reeleitos: Edilio Dal Agnol (PSC), Luiz Queiroga (DEM), Anice Gazzaoui (PTN), Darci 
DRM (PTN) e Rudinei de Moura (PEN). Os outros cinco não conseguiram a reeleição: Marino 
Garcia (PEN), Fernando Duso (PT), Paulo Rocha (PMDB), Hermógenes de Oliveira (PSC) que 
sequer concorreu às eleições e Paulo Cesar Coquinho (SD).  
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Facebook - Portal da Cidade – 21 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/965809923519783 
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Facebook - CATVe - 21 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/portalcatve/posts/1530300586999087 

 

 
 

 
  

https://www.facebook.com/portalcatve/posts/1530300586999087


CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

16/01/2017 a 31/01/2017 
 

216 
 

CATVe - 21 de Janeiro de 2017  
Link: http://catve.com/noticia/4/173312/trf-de-foz-nega-mais-dois-pedidos-de-habeas-corpus-dos-
vereadores-presos 

 

TRF de Foz nega mais dois pedidos de habeas corpus dos vereadores presos 
 
Prisão preventiva é decisão da Polícia Federal e Mistério Público 
 

 
Em vídeo 

 
O tribunal Regional Federal da 4° Região emitiu a decisão contrária ao pedido de habeas 

corpus dos vereadores Fernando do Duso, do PT, ex-presidente da Câmara Municipal de Foz do 
Iguaçu, e Hermógenes de Oliveira, do PSC, ex-líder no legislativo do ex-prefeito Reni Pereira. 

As defesas entraram com pedido de liberdade na sexta-feira, 20, pela manhã e tiveram a 
resposta já na parte da tarde. Segundo o Tribunal, a prisão preventiva é uma decisão da Polícia 
Federal e do Ministério Público que buscam afastar os denunciados da Operação Pecúlio para 
que não atrapalhe a investigação. 

Hermógenes de Oliveira é acusado de ser o suposto operador do esquema de compra de 
apoio político ao ex-prefeito Reni Pereira na Câmara Municipal. Segundo as investigações, era 
ele quem articulada todo o esquema no legislativo. Já o ex-presidente da Casa, Fernando Duso, 
além da acusação de receber propina em troca de apoio político ao ex-prefeito, também responde 
a acusação de ter criado o esquema "retorno". Segundo o MP, ele trabalha com verbas 
orçamentárias destinadas à Câmara de vereadores onde, muitas vezes, ao invés de usar para 
serviços públicos, retornava parte do dinheiro ao caixa do suposto esquema. 

Os parlamentares foram presos pela polícia federal na quinta fase da operação pecúlio. 
Além deles, outros 10 vereadores foram presos, cinco deles estão reeleitos. Ao todo, 16 pessoas 
continuam presas preventivamente. A operação pecúlio esta em sua sexta fase. A polícia federal 
não descarta o desenrolar de outras fases da operação em Foz do Iguaçu. 
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HLucas – 22 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/22/coluna-do-estadao-diz-que-crise-de-febre-
amarela-deve-acelerar-queda-de-ricardo-barros/ 

 

Suplentes de vereadores presos em Foz devem assumir em fevereiro 
 
Dos cinco parlamentares, apenas Anice Gazzaoui pediu licença do cargo. 
Reeleitos tomaram posse na quarta-feira (18) após determinação judicial. 
 

 
Vereadores suplentes estiveram reunidos com o presidente interino da Câmara de Foz do Iguaçu, 

Rogério Quadros, na manhã desta sexta (20)rio (Foto: Câmara Municipal de Foz do Iguaçu / 
Divulgação) 

 
Os suplentes dos cinco vereadores presos de Foz do Iguaçu, no oeste do Paraná, devem 

assumir os cargos no legislativo na primeira sessão ordinária de fevereiro, marcada para o dia 2. 
A data foi anunciada nesta sexta-feira (20) pelo presidente interino da Câmara, Rogério Quadros, 
após uma reunião com alguns dos substitutos. 

Participaram do encontro Rosane Bonho (PP), suplente do vereador Luiz Queiroga, 
Marco Jancke (PTN), suplente de Darci Siqueira “DRM”, Luiz Brito (PEN), suplente de Rudinei de 
Moura, e Adenildo Rodrigues (PTN), o Kako, suplente de Anice Gazzaoui, a única que por 
enquanto protocolou o pedido de licença do cargo. 

Os demais ainda estão analisando com os advogados se também se licenciam 
temporariamente da função. Se o pedido for apresentado e se aceito pelo jurídico da Câmara, os 
respectivos suplentes serão convocados. 

De acordo com o regimento interno, os parlamentares podem perder o cargo, entre outros 
motivos, em caso de condenação, faltas não justificadas ou mesmo se ultrapassarem o limite de 
cinco ausências nas sessões, mesmo com justificativa. Inicialmente, a análise cabe à assessoria 
jurídica da Casa. 

Apenas Anderson de Andrade (PCS), suplente de Edílio Dall’Agnol, não participou do 
encontro. De acordo com a assessoria de imprensa da Câmara Municipal, ele não foi localizado. 

Os cinco parlamentares reeleitos e outros sete foram presos no dia 15 de dezembro de 
2016 – um dia após a diplomação -, durante a 5ª fase da Operação Pecúlio, que investiga a 
prática de crimes contra a administração pública na Prefeitura de Foz do Iguaçu. A operação foi 
deflagrada pela Polícia Federal. 
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Facebook – Tribuna Popular – 22 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.518115598299078.1073741827.518
106214966683/1088308321279800/?type=3&theater 

 

 
 
 

Tribuna Popular – 22 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.jtribunapopular.com.br/artigo/delatores-na-operacao-peculio-sofrem-ameacas-e-
mpf-reforca-as-preventivas#.WKW1J28rIdV 

 

DELATORES NA OPERAÇÃO PECÚLIO SOFREM AMEAÇAS E MPF REFORÇA 
AS PREVENTIVAS 

 

 
 
O Ministério Público Federal reuniu documentos sobre ameaças sofridas por ao menos 

dois delatores da Operação Pecúlio. 
Os ex-secretários municipais Carlos Budel e Melquizedeque Ferreira de Souza 

procuraram o MPF para relatar as ameaças feitas por pessoas ligadas ao ex-vereador Marino 
Garcia (PEN). 
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Diante da gravidade da situação, de imediato o Ministério Público entrou ontem (20) com 
pedido ao juiz federal, Pedro Aguirre Filho, para que mantenha presos todos os investigados que 
tiveram preventivas decretadas na quinta fase da Operação. 

Das 20 decretações de preventivas, 16 estão mantidas incluindo dez vereadores, dos 
quais cinco reeleitos: Edilio Dal Agnol (PSC), Luiz Queiroga (DEM), Anice Gazzaoui (PTN), Darci 
DRM (PTN) e Rudinei de Moura (PEN). 

Os outros cinco não conseguiram a reeleição: Marino Garcia (PEN), Fernando Duso (PT), 
Paulo Rocha (PMDB), Hermógenes de Oliveira (PSC) que sequer concorreu às eleições e Paulo 
Cesar Coquinho (SD).  
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23/01/2017 
 

CMFI – 23 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?coletiva-de-imprensa-para-divulgar-a-
reduc-o-de-gastos-na-c-mara-transferida-para-terca-feira-24&ID=MjAxMQ== 

 

Coletiva de imprensa para divulgar redução de gastos do Legislativo acontece 
nesta terça (24)  

 
Câmara realiza coletiva a partir das 09h30, no plenário da Casa de Leis  
Comunicação / CMFI 
 

 
 
O Presidente da Câmara de Foz do Iguaçu, Rogério Quadros (PTB), juntamente com os 

demais novos vereadores que assumiram no dia 1º de janeiro, concedem coletiva de imprensa na 
manhã da terça-feira (24), a partir das 9h30min, no Plenário da Câmara para apresentar a Nova 
Política de Remuneração do Legislativo Municipal.  

A Câmara passa por Renovação com vereadores conscientes da importância da 
economia, com a devida otimização dos serviços necessários ao bom funcionamento da Casa de 
Leis. Entre as medidas a serem adotadas estão: Corte de Gratificações, a Redução de 
Assessores e Revisão de Contratos. Na coletiva será apresentada uma planilha com os cortes e 
metas.  

O Presidente Rogério afirma que a redução de gastos é fundamental e que as novas 
medidas darão mais eficiência à Câmara. Também destacou a determinação dos novos 
vereadores que já estão trabalhando. “Mesmo a Câmara em recesso e funcionários em férias, 
todos os vereadores estão aqui trabalhando. Deixa de ser apenas um vereador agindo e passa a 
ser a instituição Câmara de Vereadores de Foz, que tem muito mais força política, determinada a 
resgatar a credibilidade e seguir adiante de forma autônoma fiscalizando e contribuindo para tirar 
a cidade da atual situação”, explicou Rogério Quadros. 
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G1 Paraná – Paraná TV 2ª Edição – 23 de Janeiro de 2017  
Link: http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/prefeitura-nao-
envia-representante-para-audiencia-de-conciliacao-da-ppp/5596581/ 

 

Prefeitura não envia representante para audiência de conciliação da PPP 
 

 
Em vídeo 

 
 

Portal da Cidade – 23 de Janeiro de 2017  
Link: http://foz.portaldacidade.com/noticias/14981-anice-gazzaoui-tem-pedido-de-liberdade-
negado-pelo-trf 

 

Anice Gazzaoui tem pedido de liberdade negado pelo TRF 
 
Defesa alegou que a investigada preencheria todos os requisitos para responder ao 

processo em liberdade. 
 

 
Foto: Divulgaçao 

 
O Tribunal Regional Federal da 4ª Região (TRF4), com sede em Porto Alegre (RS), 

negou um pedido de liberdade provisória apresentado pela defesa da vereadora Anice Gazzaoui 
(PTN), presa desde dezembro dentro da 5ª fase da Operação Pecúlio. 

Por ser advogada, Anice está detida em uma cela especial situada no 14º Batalhão da 
Polícia Militar de Foz do Iguaçu. A defesa de Anice sustentou em seu habeas corpus que as 
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acusações contra a vereadora seriam muito frágeis e fundamentam-se, essencialmente, em 
depoimentos de colaboradores ferrenhos inimigos políticos da acusada. 

Os advogados também alegaram que a investigada preencheria a todos os requisitos 
objetivos e subjetivos para responder ao processo em liberdade, “sendo incontroverso o fato de 
não integrar o núcleo central da organização criminosa, como consignado na decisão impugnada 
e na decisão que decretou a sua custódia cautelar”. 

 
 

Facebook - Portal da Cidade – 23 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/967292416704867 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/967292416704867
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Facebook – Jornal Primeira Linha – 23 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/PrimeiraLinha/posts/1528186317206364 
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Jornal Primeira Linha – 23 de Janeiro de 2017  
Link: https://primeiralinha.com.br/home2/noticia_online.php?noticia_online=614 

 

TCE DETERMINA CORTES DE SALÁRIOS DE VEREADORES PRESOS 
 
Descumprimento cautelar acarretará multa de R$ 2.849,10 
 

 
Vereadores presos não poderão receber salários. Foto: Divulgação 

 
O Assessor Jurídico da presidência do TCE – Tribunal de Contas do Estado do Paraná, 

Claudio Henrique Castro, entregou na sexta-feira (20) pela manhã uma notificação ao presidente 
da Câmara de Foz, Rogério Quadros, com a proibição dos pagamentos dos subsídios conforme 
Acórdão nº 2376/12. Na fundamentação o Tribunal afirma que se trata da aplicação do princípio 
da legalidade e que na “impossibilidade de o vereador desempenhar suas funções por força de 
decisão judicial, caracteriza impedimento temporário para o exercício do mandato, impondo 
suspensão de seu subsídio mensal”. 

Na notificação, o TCE diz que o descumprimento da medida cautelar acarretará em multa 
no valor de R$ 2.849,10, para cada ato administrativo de pagamento para vereador. 

Rogério Quadros disse que irá cumprir a determinação e que a decisão ratifica o 
entendimento da mesa diretora. Desde o dia 15 de dezembro, estão presos os vereadores Luiz 
Queiroga (DEM), Rudinei de Moura (PEN), Darci DRM (PTN), Anice Gazzaoui (PTN) e Edilio Dall 
Agnol (PSB). Eles foram reeleitos em outubro, e receberam autorização da Justiça para tomarem 
posse no dia 18 de janeiro. Escoltados pela Polícia Federal e Polícia Militar, os parlamentares 
tomaram posse, sob protestos da população, e retornaram à penitenciária. A advogada Anice 
Gazzaoui é a única que segue presa no 14º Batalhão da Polícia Militar. 

 
Visita dos Suplentes 
Também na manhã desta sexta-feira, os cinco suplentes dos vereadores que se 

encontram presos, estiveram na Câmara. Foi uma reunião informal com assuntos relacionados as 
questões administrativas e documentais, caso haja a necessidade da Convocação. Após a posse, 
na quarta-feira, apenas um pedido de licença foi entregue ao legislativo por parte do advogado da 
vereadora Anice Gazzaoui. O pedido está sendo analisado pelo jurídico. Após essa análise, 
deverá ser convocado o suplente Adenildo Rodrigues (Kako), que concorreu pela PTN. Além 
dele, também compareceram: Coronel Marcos Jahnke (PTN), Rosane Bonho (PP), Dr. Brito 
(PEN) e Anderson de Andrade (PSC). 
 
  

https://primeiralinha.com.br/home2/noticia_online.php?noticia_online=614
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CGN - 23 de Janeiro de 2017  
Link: http://cgn.uol.com.br/noticia/210241/justica-nega-pedido-de-liberdade-a-vereadores-e-ex-
vereadores-presos 

 

Justiça nega pedido de liberdade à vereadores e ex-vereadores presos 
 
Dos cinco vereadores reeleitos e seguem presos preventivamente, Anice foi a única até 

agora a pedir afastamento do cargo... 
 

 
 
Do dia 13 ao 20 de janeiro, o Tribunal Regional Federal da 4ª Região (TRF4), em Porto 

Alegre, negou o pedido de habeas corpus à dois ex-vereadores e três vereadores presos no dia 
15 de dezembro do ano passado, investigados na Operação Pecúlio, por suposta participação no 
esquema de compra de apoio ao governo Reni Pereira, o “mensalinho”. 

Dos ex-vereadores, a Justiça negou o pedido de liberdade para Hermógenes de Oliveira 
(Mogênio) e Fernando Duso. Na decisão de Duso, o pedido foi negado na terça-feira sexta-feira 
(13). No despacho, a Justiça cita que além de participar, Duso era um dos idealizadores do 
“mensalinho”. 

No caso de Mogênio, o pedido foi negado na segunda-feira (16) e como processo egue 
em segredo de Justiça, não é possível saber o conteúdo do pedido da defesa. Já a Justiça, negou 
o pedido de liberdade citando que o ex-vereador solicitava e recebia a quantia mensal de R$ 10 
mil. 

A Justiça também negou o pedido de habeas corpus dos vereadores reeleitos Luis 
Queiroga e Darci Siqueira DRM. Como o processo de Darci DRM segue em segredo de Justiça, o 
motivo do indeferimento do pedido não foi divulgado. 

Já sobre Queiroga, a defesa sustenta que não existe fundamentação para a prisão. A 
desembargadora Cláudia, Cristina Cristofani, justificou a manutenção da prisão preventiva, 
embasada na denúncia do Ministério Público Federal, onde o parlamentar é suspeito de participar 
do esquema de recebimento de dinheiro público para apoio ao grupo do governo municipal. 

Na quinta-feira (19), a desembargadora Cláudia Crisitna Cristofani, negou o pedido de 
liberdade feito pela defesa da vereadora Anice Gazzoui. A desembargadora se manifestou no 
despacho afirmando que o pedido de prisão preventiva está devidamente embasado. 

Dos cinco vereadores reeleitos e seguem presos preventivamente, Anice foi a única até 
agora a pedir afastamento do cargo. Na sexta-feira (20), o Tribunal de Contas do Estado (TCE-
PR), notificou a presidência da Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu, informando que 
vereadores presos não podem receber salário. 
 
 

http://cgn.uol.com.br/noticia/210241/justica-nega-pedido-de-liberdade-a-vereadores-e-ex-vereadores-presos
http://cgn.uol.com.br/noticia/210241/justica-nega-pedido-de-liberdade-a-vereadores-e-ex-vereadores-presos
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CATVe - 23 de Janeiro de 2017  
Link: http://catve.com/noticia/4/173462/justica-nega-pedido-de-liberdade-de-mais-um-vereador-
preso-em-foz-do-iguacu 

 

Justiça nega pedido de liberdade de mais um vereador preso em Foz do 
Iguaçu 

 
Vereadora Anice Gazzaoui, do PTN, teve o pedido para responder em liberdade negado 

pelo TRF4 
 

 
Em vídeo 

 
O TRF4 (Tribunal Regional Federal da 4ª Região) negou mais um pedido de liberdade 

dos vereadores presos na operação Pecúlio em Foz do Iguaçu. Com essa decisão, todos os 10 
vereadores que estão presos, preventivamente, tiveram a liminar contraria a revogação da prisão. 

A desembarcadora Claudia Cristina Cristofani rejeitou o pedido de liberdade da vereadora 
Anice Gazzaoui, do PTN. A parlamentar era a única dos vereadores reeleitos, que estão presos, 
que não havia entrado com o pedido para que respondesse o processo em liberdade. 

O TRF4 já negou o pedido de liberdade dos dez vereadores que estão presos 
preventivamente. Silvio é advogado de seis deles, sendo que dois foram reeleitos por mais quatro 
anos. Os vereadores Edílio Dall Gnoll, do PSC, e Darci DRM, do PTN. Segundo o advogado, o 
juiz do caso deve julgar a liminar que negou o pedido de habeas corpus nos próximos dias. 

A desembarcadora rejeitou os pedidos de liberdade afirmando que as prisões preventivas 
têm todo o embasamento necessário e que todas as acusações foram feitas após ampla 
investigação por parte da Polícia Federal e do Ministério Público. Já para a defesa, não há 
motivos para que os acusados continuem respondendo o processo presos. 

Ainda segundo a defesa, nos próximos dias há a possibilidade de pedir o afastamento 
dos vereadores por 60 dias, o que está previsto no regimento interno da Câmara Municipal. 

Os vereadores foram presos na quinta fase da Operação Pecúlio acusados de usarem o 
mandato na Câmara Municipal em favor do ex-prefeito Reni Pereira. Dos dez presos, cinco foram 
reeleitos: Luiz Queiroga, do DEM, Rudinei de Moura, do PEN, Edílio Dallg´Noll, do PSC, Darci 
DRM e Anice Gazzoui, ambos do PTN. Na semana passada, os suplentes destes vereadores se 
reuniram, informalmente, com a mesa diretora da Casa. A visita teve como objetivo apresentar à 
eles como funciona o legislativo, já que existe a possibilidade de assumirem os cargos. 

Até agora, apenas a vereador Anice Gazzoui, PTN, registrou, oficialmente, o pedido de 
afastamento por 60 dias na Câmara Municipal. Este pedido de afastamento de 60 dias, podendo 
ser prorrogado por mais 60 dias, está previsto no Regimento Interno do Legislativo e pode ser 
solicitado até um dia antes da primeira sessão ordinária, marcada para o dia 2 de fevereiro, às 
09h. 

 
 

http://catve.com/noticia/4/173462/justica-nega-pedido-de-liberdade-de-mais-um-vereador-preso-em-foz-do-iguacu
http://catve.com/noticia/4/173462/justica-nega-pedido-de-liberdade-de-mais-um-vereador-preso-em-foz-do-iguacu
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Facebook – Elo Foz - 23 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1400359269974369/ 

 

 
Em vídeo 

 
 

Facebook – Elo Foz - 23 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1400307296646233/ 

 

 
Em vídeo 

 
  

https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1400359269974369/
https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1400307296646233/
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Facebook – Elo Foz - 23 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1400324349977861 

 

 
 
 

Elo Foz - 23 de Janeiro de 2017  
Link:http://elofoz.com.br/v1/artigo/4487/Noticia/23/_a_politica_e_uma_missao_e_nao_uma_profis
sao_diz_rosane_bonho_.html 

 

" A política é uma missão e não uma profissão" diz Rosane Bonho  
 
" A política é uma missão e não uma profissão" diz Rosane Bonho (PP), suplente do 

vereador Luiz Queiroga,  em entrevista com o repórter da EloFoz Informação na Fronteira Eli 
Silva. 

 

 
 
Link do vídeo: <https://www.youtube.com/watch?v=FkmykGBizno>  

https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1400324349977861
http://elofoz.com.br/v1/artigo/4487/Noticia/23/_a_politica_e_uma_missao_e_nao_uma_profissao_diz_rosane_bonho_.html
http://elofoz.com.br/v1/artigo/4487/Noticia/23/_a_politica_e_uma_missao_e_nao_uma_profissao_diz_rosane_bonho_.html
https://www.youtube.com/watch?v=FkmykGBizno
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Facebook – Elo Foz - 23 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1397526463590983/ 

 

 
Em vídeo 

 
 

Elo Foz - 23 de Janeiro de 2017  
Link:http://elofoz.com.br/v1/artigo/4489/Noticia/23/coletiva_de_imprensa_para_divulgar_reducao_
de_gastos_do_legislativo_acontece_nesta_terca__24_.html 

 

Coletiva de imprensa para divulgar redução de gastos do Legislativo acontece 
nesta terça (24) 

 
O Presidente da Câmara de Foz do Iguaçu, Rogério Quadros (PTB), juntamente com os 

demais novos vereadores que assumiram no dia 1º de janeiro, concedem coletiva de imprensa na 
manhã da terça-feira (24), a partir das 9h30min, no Plenário da Câmara para apresentar a Nova 
Política de Remuneração do Legislativo Municipal. A Câmara passa por Renovação com 
vereadores conscientes da importância da economia, com a devida otimização dos serviços 
necessários ao bom funcionamento da Casa de Leis. 

 

 
 
Entre as medidas a serem adotadas estão: Corte de Gratificações, a Redução de 

Assessores e Revisão de Contratos. Na coletiva será apresentada uma planilha com os cortes e 
metas. O Presidente Rogério afirma que a redução de gastos é fundamental e que as novas 

https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1397526463590983/
http://elofoz.com.br/v1/artigo/4489/Noticia/23/coletiva_de_imprensa_para_divulgar_reducao_de_gastos_do_legislativo_acontece_nesta_terca__24_.html
http://elofoz.com.br/v1/artigo/4489/Noticia/23/coletiva_de_imprensa_para_divulgar_reducao_de_gastos_do_legislativo_acontece_nesta_terca__24_.html
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medidas darão mais eficiência à Câmara. Também destacou a determinação dos novos 
vereadores que já estão trabalhando. “Mesmo a Câmara em recesso e funcionários em férias, 
todos os vereadores estão aqui trabalhando. Deixa de ser apenas um vereador agindo e passa a 
ser a instituição Câmara de Vereadores de Foz, que tem muito mais força política, determinada a 
resgatar a credibilidade e seguir adiante de forma autônoma fiscalizando e contribuindo para tirar 
a cidade da atual situação”, explicou Rogério Quadros. 

 
 

Facebook - Elo Foz - 23 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1400528003290829 

 

 
 
 

  

https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1400528003290829
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Facebook - Elo Foz - 23 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1400163779993918 

 

 
 
 

Elo Foz - 23 de Janeiro de 2017  
Link:http://elofoz.com.br/v1/artigo/4484/Noticia/23/trf_nega_pedido_de_de_liberdade_provisoria_
da_vereadora_anice_gazzaoui_.html 

 

TRF nega pedido de de liberdade provisória da vereadora Anice Gazzaoui  
 
A vereadora Anice Gazzaoui (PTN) teve negado liminarmente seu pedido de liberdade 

provisória impetrado junto ao Tribunal Regional Federal da 4ª Região (TRF-4), com sede em 
Porto Alegre (RS).  

 

 
Foto: Sônia Almeida ( Arquivo Elofoz ) 

 

https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1400163779993918
http://elofoz.com.br/v1/artigo/4484/Noticia/23/trf_nega_pedido_de_de_liberdade_provisoria_da_vereadora_anice_gazzaoui_.html
http://elofoz.com.br/v1/artigo/4484/Noticia/23/trf_nega_pedido_de_de_liberdade_provisoria_da_vereadora_anice_gazzaoui_.html
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Ela integra o grupo de cinco parlamentares reeleitos para a atual Legislatura da Câmara 
Municipal que se encontram presos preventivamente desde o dia 15 de dezembro, data em que 
foi deflagrada 5ª fase da Operação Pecúlio. Por ser advogada, Anice está detida em uma cela 
especial situada no 14º Batalhão da Polícia Militar de Foz do Iguaçu.  

A defesa de Anice sustentou em seu habeas corpus que as acusações contra a 
vereadora seriam muito frágeis e fundamentam-se, essencialmente, em depoimentos de 
colaboradores ferrenhos inimigos políticos da acusada. Os advogados também alegaram que a 
investigada preencheria a todos os requisitos objetivos e subjetivos para responder ao processo 
em liberdade, “sendo incontroverso o fato de não integrar o núcleo central da organização 
criminosa, como consignado na decisão impugnada e na decisão que decretou a sua custódia 
cautelar 

 
 

Correio do Lago - 23 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.correiodolago.com.br/noticia/justica-nega-pedido-de-liberdade-a-vereadores-e-
ex-vereadores-presos/46902/ 

 

Justiça nega pedido de liberdade à vereadores e ex-vereadores presos 
 

 
 
Do dia 13 ao 20 de janeiro, o Tribunal Regional Federal da 4ª Região (TRF4), em Porto 

Alegre, negou o pedido de habeas corpus à dois ex-vereadores e três vereadores presos no dia 
15 de dezembro do ano passado, investigados na Operação Pecúlio, por suposta participação no 
esquema de compra de apoio ao governo Reni Pereira, o “mensalinho”. 

Dos ex-vereadores, a Justiça negou o pedido de liberdade para Hermógenes de Oliveira 
(Mogênio) e Fernando Duso. Na decisão de Duso, o pedido foi negado na terça-feira sexta-feira 
(13). No despacho, a Justiça cita que além de participar, Duso era um dos idealizadores do 
“mensalinho”. 

No caso de Mogênio, o pedido foi negado na segunda-feira (16) e como processo egue 
em segredo de Justiça, não é possível saber o conteúdo do pedido da defesa. Já a Justiça, negou 
o pedido de liberdade citando que o ex-vereador solicitava e recebia a quantia mensal de R$ 10 
mil. 

A Justiça também negou o pedido de habeas corpus dos vereadores reeleitos Luis 
Queiroga e Darci Siqueira DRM. Como o processo de Darci DRM segue em segredo de Justiça, o 
motivo do indeferimento do pedido não foi divulgado. 

Já sobre Queiroga, a defesa sustenta que não existe fundamentação para a prisão. A 
desembargadora Cláudia, Cristina Cristofani, justificou a manutenção da prisão preventiva, 
embasada na denúncia do Ministério Público Federal, onde o parlamentar é suspeito de participar 
do esquema de recebimento de dinheiro público para apoio ao grupo do governo municipal. 

http://www.correiodolago.com.br/noticia/justica-nega-pedido-de-liberdade-a-vereadores-e-ex-vereadores-presos/46902/
http://www.correiodolago.com.br/noticia/justica-nega-pedido-de-liberdade-a-vereadores-e-ex-vereadores-presos/46902/
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Na quinta-feira (19), a desembargadora Cláudia Crisitna Cristofani, negou o pedido de 
liberdade feito pela defesa da vereadora Anice Gazzoui. A desembargadora se manifestou no 
despacho afirmando que o pedido de prisão preventiva está devidamente embasado. 

Dos cinco vereadores reeleitos e seguem presos preventivamente, Anice foi a única até 
agora a pedir afastamento do cargo. Na sexta-feira (20), o Tribunal de Contas do Estado (TCE-
PR), notificou a presidência da Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu, informando que 
vereadores presos não podem receber salário. 

 
 

Facebook – HLucas - 23 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/helioeduardolucas/posts/10208212558207779 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 23 de Janeiro de 2017 – Capa 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu (Corvo) – 23 de Janeiro de 2017 – Pág. 06 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 23 de Janeiro de 2017 – Pág. 07 
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24/01/2017 
 

CMFI – 24 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?c-mara-municipal-inicia-ano-com-corte-de-
gastos-e-assessores&ID=MjAxMw== 

 

Câmara Municipal inicia ano com corte de gastos e assessores  
 
Extinção de cargos e corte em gratificações nortearam as primeiras ações  
Comunicação / CMFI 
 

 
 
Em trabalho desde o dia 02 de janeiro deste ano, logo após terem tomado posse, os 

Vereadores estudam medidas para reduzir gastos no Legislativo Iguaçuense. Nesta terça-feira, 
24 de janeiro, foram divulgadas as primeiras ações, originadas dos estudos e trabalhos que os 
parlamentares vêm realizando.  

A coletiva de imprensa, concedida pelo Presidente da Câmara, o Vereador Rogério 
Quadros, em conjunto com a mesa diretora e demais parlamentares, expôs à imprensa e à 
população, as medidas que vão ser adotadas de início com a nova política de remuneração do 
Legislativo Municipal.  

A economia dos recursos públicos está estimada em mais de 1 milhão e 600 reais em 
2017. Dentre as ações tomadas estão: extinção de cargos comissionados; não nomeação de 
assessores no mês de janeiro de 2017; corte nas gratificações pagas aos servidores de carreira. 
Com relação às gratificações, houve um limitador de até 60% nos percentuais pagos; redução no 
número de funções gratificadas e remanejamento de servidores que ocupam tais funções, 
resultando com essas ações em uma economia no pagamento das gratificações no valor de R$ 
351.448,88 para este ano. Além disso, haverá uma redução de 7 cargos de assessores, 
causando uma redução no valor das despesas com pessoal de R$ 862.601,73.  

“Não foram nomeadas 31 assessores, já é uma economia. Do Orçamento do município, a 
Câmara pode usar até 6%, mas atualmente utiliza 2,82%”, destacou o Presidente da Casa, 
Rogério Quadros. “A economia é real, os recursos economizados voltam como recursos livres 
para a Prefeitura, mas vamos fiscalizar onde serão aplicados”, destacou o Vereador Elizeu 
Liberato Com relação a servidores que representam a Câmara em Conselhos, tais como: 
Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, a gratificação foi cortada, uma vez que segundo os 
parlamentares, os servidores designados para a função vão realizar a representação da 
instituição nos conselhos em horário de expediente.  

http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?c-mara-municipal-inicia-ano-com-corte-de-gastos-e-assessores&ID=MjAxMw
http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?c-mara-municipal-inicia-ano-com-corte-de-gastos-e-assessores&ID=MjAxMw
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Revisão dos contratos  
Os Vereadores anunciaram a formação de uma comissão para verificar o objeto e os 

valores dos contratos, visando identificar a necessidade de cada um, seu cumprimento e a 
existência de possíveis excessos nos valores contratados. 

 
 

G1 Paraná – Paraná TV 1ª Edição – 24 de Janeiro de 2017  
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/prefeitura-
de-foz-nao-comparece-a-audiencia-de-conciliacao-da-ppp/5597974/ 

 

Prefeitura de Foz não comparece a audiência de conciliação da PPP 
 

 
Em vídeo 

 
 

G1 Paraná – Paraná TV 1ª Edição – 24 de Janeiro de 2017  
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/presidente-
da-camara-municipal-de-foz-anuncia-cortes-de-mais-de-r-15-milhao/5598110/ 

 

Presidente da Câmara municipal de Foz anuncia cortes de mais de R$ 1,5 milhão 
 

 
Em vídeo 

 
 

http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/prefeitura-de-foz-nao-comparece-a-audiencia-de-conciliacao-da-ppp/5597974/
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/prefeitura-de-foz-nao-comparece-a-audiencia-de-conciliacao-da-ppp/5597974/
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/presidente-da-camara-municipal-de-foz-anuncia-cortes-de-mais-de-r-15-milhao/5598110/
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/presidente-da-camara-municipal-de-foz-anuncia-cortes-de-mais-de-r-15-milhao/5598110/
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G1 Paraná – Paraná TV 2ª Edição – 24 de Janeiro de 2017  
Link: http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/presidencia-da-
camara-de-foz-anuncia-corte-de-gastos-para-esse-ano/5599224/ 

 

Presidência da Câmara de Foz anuncia corte de gastos para esse ano 
 

 
Em vídeo 

 
 

G1 Paraná – 24 de Janeiro de 2017  
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/camara-de-foz-do-iguacu-preve-
economia-de-r-16-milhoes-em-2017.html 

 

Câmara de Foz do Iguaçu prevê economia de R$ 1,6 milhão em 2017 
 
Medidas de contenção foram anunciadas pela presidência nesta terça (24). 
Entre as ações estão redução de gratificações e de cargos comissionados. 
 

 
Em vídeo 

 
A Câmara de Foz do Iguaçu, no oeste do Paraná, prevê uma economia de mais de R$ 

1,65 milhão em 2017. Parte da redução dos gastos deverá ficar por conta de limitações às 
gratificações cedidas a servidores de carreira, redução do número de funções gratificadas e 
extinção de cargos comissionados. As medidas de contenção anunciadas nesta terça-feira (24) 
se restringem ao orçamento da Mesa Diretora. 

http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/presidencia-da-camara-de-foz-anuncia-corte-de-gastos-para-esse-ano/5599224/
http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/presidencia-da-camara-de-foz-anuncia-corte-de-gastos-para-esse-ano/5599224/
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/camara-de-foz-do-iguacu-preve-economia-de-r-16-milhoes-em-2017.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/camara-de-foz-do-iguacu-preve-economia-de-r-16-milhoes-em-2017.html
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Quanto às gratificações, que em alguns casos chegavam a 100%, fixou-se em 60% o 
limite a ser pago e determinou-se ainda o remanejamento de servidores que ocupavam funções 
com tal benefício. Com estas e outras medidas relacionadas, calcula-se que a economia na folha 
de pagamento deste ano passe de R$ 350 mil. 

A mesa diretora cortará sete dos 16 cargos comissionados, sendo quatro assessores de 
apoio e três assessores parlamentares, o que deve garantir uma redução de mais R$ 862 mil. E, 
a não nomeação de 31 assessores e comissionados em janeiro, durante o recesso parlamentar, 
gerou uma economia de outros R$ 440 mil. 

Outra medida será a criação de uma comissão para a revisão de todos os contratos da 
Casa e avaliação da real necessidade de mantê-los. 

O presidente interino da Câmara, o vereador Rogério Quadros (PTB), adiantou ainda que 
se necessário novas medidas para a redução de gastos poderão ser implantadas. Também 
devem ser analisadas as contas da legislatura passada. E, caso irregularidades sejam 
encontradas, serão repassadas ao Ministério Público Estadual. 

Os legislativos municipais têm direito de receber o equivalente a até 6% do orçamento do 
município. Em Foz do Iguaçu, o índice atual é de 2,82%. O dinheiro não usado pode ser devolvido 
aos cofres da prefeitura. Em 2016, por exemplo, foram repassados R$ 24,7 milhões e devolvidos 
R$ 2,7 milhões. 

 
 

Portal Iguaçu – 24 de Janeiro de 2017  
Link: http://portaliguacu.com.br/noticias-gerais/camara-municipal-de-foz-do-iguacu-inicia-ano-
com-corte-de-gastos-e-assessores-15119 

 

Câmara Municipal de Foz do Iguaçu inicia ano com corte de gastos e 
assessores 

 

 
 
Em trabalho desde o dia 2 de janeiro deste ano, logo após terem tomado posse, os 

vereadores estudam medidas para reduzir gastos no Legislativo Iguaçuense. Nesta terça-feira, 24 
de janeiro, foram divulgadas as primeiras ações, originadas dos estudos e trabalhos que os 
parlamentares vêm realizando. 

A coletiva de imprensa, concedida pelo Presidente da Câmara, o Vereador Rogério 
Quadros, em conjunto com a mesa diretora e demais parlamentares, expôs à imprensa e à 
população, as medidas que vão ser adotadas de início com a nova política de remuneração do 
Legislativo Municipal. 

http://portaliguacu.com.br/noticias-gerais/camara-municipal-de-foz-do-iguacu-inicia-ano-com-corte-de-gastos-e-assessores-15119
http://portaliguacu.com.br/noticias-gerais/camara-municipal-de-foz-do-iguacu-inicia-ano-com-corte-de-gastos-e-assessores-15119
http://portaliguacu.com.br/wp-content/uploads/2017/01/unnamed-41.jpg
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A economia dos recursos públicos está estimada em mais de 1 milhão e 600 reais em 
2017. Dentre as ações tomadas estão: extinção de cargos comissionados; não nomeação de 
assessores no mês de janeiro de 2017; corte nas gratificações pagas aos servidores de carreira. 
Com relação às gratificações, houve um limitador de até 60% nos percentuais pagos; redução no 
número de funções gratificadas e remanejamento de servidores que ocupam tais funções, 
resultando com essas ações em uma economia no pagamento das gratificações no valor de R$ 
351.448,88 para este ano. Além disso, haverá uma redução de 7 cargos de assessores, 
causando uma redução no valor das despesas com pessoal de R$ 862.601,73. 

“Não foram nomeadas 31 assessores, já é uma economia. Do Orçamento do município, a 
Câmara pode usar até 6%, mas atualmente utiliza 2,82%”, destacou o Presidente da Casa, 
Rogério Quadros. “A economia é real, os recursos economizados voltam como recursos livres 
para a Prefeitura, mas vamos fiscalizar onde serão aplicados”, destacou o Vereador Elizeu 
Liberato Com relação a servidores que representam a Câmara em Conselhos, tais como: 
Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, a gratificação foi cortada, uma vez que segundo os 
parlamentares, os servidores designados para a função vão realizar a representação da 
instituição nos conselhos em horário de expediente. 

 
Revisão dos contratos 
Os Vereadores anunciaram a formação de uma comissão para verificar o objeto e os 

valores dos contratos, visando identificar a necessidade de cada um, seu cumprimento e a 
existência de possíveis excessos nos valores contratados. 

 
 

Portal da Cidade – 24 de Janeiro de 2017  
Link: http://foz.portaldacidade.com/noticias/14998-camara-preve-economia-de-r-1-6-milhao-em-
2017 

 

Câmara prevê economia de R$ 1,6 milhão em 2017 
 
Extinção de cargos e corte em gratificações nortearam as primeiras ações. 
 

 
Foto: Divulgaçao 

 
Em trabalho desde o dia 02 de janeiro deste ano, logo após terem tomado posse, os 

Vereadores estudam medidas para reduzir gastos no Legislativo Iguaçuense. Nesta terça-feira, 
24 de janeiro, foram divulgadas as primeiras ações, originadas dos estudos e trabalhos que os 
parlamentares vêm realizando. 

A coletiva de imprensa, concedida pelo Presidente da Câmara, o Vereador Rogério 
Quadros, em conjunto com a mesa diretora e demais parlamentares, expôs à imprensa e à 
população, as medidas que vão ser adotadas de início com a nova política de remuneração do 
Legislativo Municipal. 

http://foz.portaldacidade.com/noticias/14998-camara-preve-economia-de-r-1-6-milhao-em-2017
http://foz.portaldacidade.com/noticias/14998-camara-preve-economia-de-r-1-6-milhao-em-2017
http://foz.portaldacidade.com/img/noticias/g/camara-preve-economia-de-r-1-6-milhao-em-2017-g-24012017-163650.jpg
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A economia dos recursos públicos está estimada em mais de 1 milhão e 600 reais em 
2017. Dentre as ações tomadas estão: extinção de cargos comissionados; não nomeação de 
assessores no mês de janeiro de 2017; corte nas gratificações pagas aos servidores de carreira. 
Com relação às gratificações, houve um limitador de até 60% nos percentuais pagos; redução no 
número de funções gratificadas e remanejamento de servidores que ocupam tais funções, 
resultando com essas ações em uma economia no pagamento das gratificações no valor de R$ 
351.448,88 para este ano. Além disso, haverá uma redução de 7 cargos de assessores, 
causando uma redução no valor das despesas com pessoal de R$ 862.601,73. 

“Não foram nomeadas 31 assessores, já é uma economia. Do Orçamento do município, a 
Câmara pode usar até 6%, mas atualmente utiliza 2,82%”, destacou o Presidente da Casa, 
Rogério Quadros. “A economia é real, os recursos economizados voltam como recursos livres 
para a Prefeitura, mas vamos fiscalizar onde serão aplicados”, destacou o Vereador Elizeu 
Liberato Com relação a servidores que representam a Câmara em Conselhos, tais como: 
Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, a gratificação foi cortada, uma vez que segundo os 
parlamentares, os servidores designados para a função vão realizar a representação da 
instituição nos conselhos em horário de expediente. 

 
Revisão dos contratos 
Os Vereadores anunciaram a formação de uma comissão para verificar o objeto e os 

valores dos contratos, visando identificar a necessidade de cada um, seu cumprimento e a 
existência de possíveis excessos nos valores contratados.  

 
 

Facebook - Portal da Cidade – 24 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/968477129919729 

 

  

https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/968477129919729
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Facebook - Portal da Cidade – 24 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/clickfoz/posts/1325272980881478 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/clickfoz/posts/1325272980881478
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Portal da Cidade – 24 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.clickfozdoiguacu.com.br/cortes-devem-gerar-r-16-milhao-de-economia-na-
camara-de-foz/ 

 

CORTES DEVEM GERAR R$ 1,6 MILHÃO DE ECONOMIA NA CÂMARA DE FOZ 
 
Diminuição nos gastos deve ser anual 
 

 
 
Em trabalho desde o dia 02 de janeiro deste ano, logo após terem tomado posse, os 

vereadores estudam medidas para reduzir gastos no Legislativo Iguaçuense. Nesta terça-feira, 
24, foram divulgadas as primeiras ações, originadas dos estudos e trabalhos que os 
parlamentares vêm realizando. 

A coletiva de imprensa, concedida pelo Presidente da Câmara, o Vereador Rogério 
Quadros, em conjunto com a mesa diretora e demais parlamentares, expôs à imprensa e à 
população, as medidas que vão ser adotadas de início com a nova política de remuneração do 
Legislativo Municipal. 

A economia dos recursos públicos está estimada em mais de 1 milhão e 600 reais em 
2017. Dentre as ações tomadas estão: extinção de cargos comissionados; não nomeação de 
assessores no mês de janeiro de 2017; corte nas gratificações pagas aos servidores de carreira. 
Com relação às gratificações, houve um limitador de até 60% nos percentuais pagos; redução no 
número de funções gratificadas e remanejamento de servidores que ocupam tais funções, 
resultando com essas ações em uma economia no pagamento das gratificações no valor de R$ 
351.448,88 para este ano. Além disso, haverá uma redução de 7 cargos de assessores, 
causando uma redução no valor das despesas com pessoal de R$ 862.601,73. 

“Não nomear 31 assessores, já é uma economia. Do Orçamento do município, a Câmara 
pode usar até 6%, mas atualmente utiliza 2,82%”, destacou o presidente da Casa, Rogério 
Quadros. “A economia é real, os recursos economizados voltam como recursos livres para a 
Prefeitura, mas vamos fiscalizar onde serão aplicados”, destacou o vereador Elizeu Liberato, com 
relação a servidores que representam a Câmara em Conselhos, tais como: Conselho Municipal 
dos Direitos da Mulher, a gratificação foi cortada, uma vez que segundo os parlamentares, os 
servidores designados para a função vão realizar a representação da instituição nos conselhos 
em horário de expediente. 

 
Revisão dos contratos 
Os vereadores anunciaram a formação de uma comissão para verificar o objeto e os 

valores dos contratos, visando identificar a necessidade de cada um, seu cumprimento e a 
existência de possíveis excessos nos valores contratados. 

 
 

http://www.clickfozdoiguacu.com.br/cortes-devem-gerar-r-16-milhao-de-economia-na-camara-de-foz/
http://www.clickfozdoiguacu.com.br/cortes-devem-gerar-r-16-milhao-de-economia-na-camara-de-foz/
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Boca Maldita - 24 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.bocamaldita.com/1119840169/a-cidade-nao-parou-diz-piolla-sobre-a-crise-em-
foz-do-iguacu/ 

 

“A cidade não parou”, diz Piolla sobre a crise em Foz do Iguaçu" 
 

 
 

O Turismo de Foz do Iguaçu (PR) caminha. É o que garante o vice-presidente da Gestão 
Integrada, Gilmar Piolla. A posição do grupo – que tem entre seus participantes Itaipu Binacional, 
Iguassu Convention & Visitors Bureau e Conselho Municipal de Turismo – é uma resposta ao 
atual secretário de Turismo de Foz, Lourenço Kurten, que relatou em entrevista ao Portal 
PANROTAS a crise política vivenciada pela cidade. 

Com prefeito eleito impugnado e Câmara Municipal parada, Foz vive cenário de 
incertezas políticas. Apesar do “caos”, como foi descrita a situação por Piolla, o Turismo “está 
mantendo a atividade”. “Não estou contestando o secretário”, adverte o VP, que afirma chancelar 
sua permanência pelo “conhecimento da máquina legislativa, de secretários, por saber como é o 
trâmite”. 

“Parece que, com tudo o que está acontecendo, a cidade tem o Turismo parado. Não é 
bem assim.” 

“A gente tem buscado fazer coisas inovadoras no Turismo”, defende. “A Gestão Integrada 
foi uma inovação, é considerada um benchmarking pelo Ministério, temos oficializado esse acordo 
de promoção do Turismo. As ações estão no piloto automático, a cidade não parou.” 

 
EVENTOS 
Gilmar Piolla garante que o planejamento para 2017 não sofreu alterações significativas. 

Como exemplo, ele cita a convenção anual de vendas da CVC, entre 16 e 20 de fevereiro: “um 
dos melhores eventos de relacionamento que a gente vai ter esse ano”. 

A atração de eventos em Foz do Iguaçu é uma aposta cada vez mais forte para a Gestão 
Integrada. “Reformulamos a lede de eventos, que era um problema na gestão passada. A 
liberação de alvarás tinha burocracias demais”, reclama. Reflexo disso, segundo Piolla, a cidade 
tem “uma agenda carregada”. 

A estão Integrada, explica, é a união de esforços da iniciativa privada. “A prefeitura é 
apenas uma parte, a gente caminha com as próprias pernas. Com o envolvimento de Itaipu e do 
bureau conseguimos manter ações, mesmo com o caos.” 

 
  

http://www.bocamaldita.com/1119840169/a-cidade-nao-parou-diz-piolla-sobre-a-crise-em-foz-do-iguacu/
http://www.bocamaldita.com/1119840169/a-cidade-nao-parou-diz-piolla-sobre-a-crise-em-foz-do-iguacu/
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Facebook - A Fronteira - 24 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/afronteira.alhudud/posts/1143902945726563 
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Facebook - Elo Foz - 24 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1402052673138362 
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Elo Foz - 24 de Janeiro de 2017  
Link:http://elofoz.com.br/v1/artigo/4497/Noticia/23/camara_municipal_de_foz_inicia_ano_com_co
rte_de_gastos_e_assessores.html 

 

Câmara Municipal de Foz inicia ano com corte de gastos e assessores 
 
Em trabalho desde o dia 02 de janeiro deste ano, logo após terem tomado posse, os 

Vereadores estudam medidas para reduzir gastos no Legislativo Iguaçuense. Nesta terça-feira, 
24 de janeiro, foram divulgadas as primeiras ações, originadas dos estudos e trabalhos que os 
parlamentares vêm realizando. 

 

 
 
A coletiva de imprensa, concedida pelo Presidente da Câmara, o Vereador Rogério 

Quadros, em conjunto com a mesa diretora e demais parlamentares, expôs à imprensa e à 
população, as medidas que vão ser adotadas de início com a nova política de remuneração do 
Legislativo Municipal. A economia dos recursos públicos está estimada em mais de 1 milhão e 
600 reais em 2017. 

Dentre as ações tomadas estão: extinção de cargos comissionados; não nomeação de 
assessores no mês de janeiro de 2017; corte nas gratificações pagas aos servidores de carreira. 
Com relação às gratificações, houve um limitador de até 60% nos percentuais pagos; redução no 
número de funções gratificadas e remanejamento de servidores que ocupam tais funções, 
resultando com essas ações em uma economia no pagamento das gratificações no valor de R$ 
351.448,88 para este ano. 

Além disso, haverá uma redução de 7 cargos de assessores, causando uma redução no 
valor das despesas com pessoal de R$ 862.601,73. “Não foram nomeadas 31 assessores, já é 
uma economia. Do Orçamento do município, a Câmara pode usar até 6%, mas atualmente utiliza 
2,82%”, destacou o Presidente da Casa, Rogério Quadros. “A economia é real, os recursos 
economizados voltam como recursos livres para a Prefeitura, mas vamos fiscalizar onde serão 
aplicados”, destacou o Vereador Elizeu Liberato Com relação a servidores que representam a 
Câmara em Conselhos, tais como: Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, a gratificação foi 
cortada, uma vez que segundo os parlamentares, os servidores designados para a função vão 
realizar a representação da instituição nos conselhos em horário de expediente. 

Revisão dos contratos Os Vereadores anunciaram a formação de uma comissão para 
verificar o objeto e os valores dos contratos, visando identificar a necessidade de cada um, seu 
cumprimento e a existência de possíveis excessos nos valores contratados. 
 
 

http://elofoz.com.br/v1/artigo/4497/Noticia/23/camara_municipal_de_foz_inicia_ano_com_corte_de_gastos_e_assessores.html
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Facebook – Resistência 24 Horas - 24 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/R24Horas/posts/1225698950847111 
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Facebook – Política em Foco - 24 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/photos/a.1443793049246077.1073741828.144
3770245915024/1719669298325116/?type=3&theater 
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Facebook – Fronteira Urgente - 24 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/fronteiraurgente/posts/1231923216844269 
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Fronteira Urgente - 24 de Janeiro de 2017  
Link: http://fronteiraurgente.com.br/vereadores-de-foz-do-iguacu-anunciam-economia-de-16-
milhao-em-2017/ 

 

 
 

Vereadores de Foz do Iguaçu anunciam economia de 1,6 milhão em 2017 
 
Em trabalho desde o dia 02 de janeiro deste ano, logo após terem tomado posse, os 

Vereadores estudam medidas para reduzir gastos no Legislativo Iguaçuense. Nesta terça-feira, 
24 de janeiro, foram divulgadas as primeiras ações, originadas dos estudos e trabalhos que os 
parlamentares vêm realizando. 

A coletiva de imprensa, concedida pelo Presidente da Câmara, o Vereador Rogério 
Quadros, em conjunto com a mesa diretora e demais parlamentares, expôs à imprensa e à 
população, as medidas que vão ser adotadas de início com a nova política de remuneração do 
Legislativo Municipal. 

A economia dos recursos públicos está estimada em mais de 1 milhão e 600 reais em 
2017. Dentre as ações tomadas estão: extinção de cargos comissionados; não nomeação de 
assessores no mês de janeiro de 2017; corte nas gratificações pagas aos servidores de carreira. 
Com relação às gratificações, houve um limitador de até 60% nos percentuais pagos; redução no 
número de funções gratificadas e remanejamento de servidores que ocupam tais funções, 
resultando com essas ações em uma economia no pagamento das gratificações no valor de R$ 
351.448,88 para este ano. Além disso, haverá uma redução de 7 cargos de assessores, 
causando uma redução no valor das despesas com pessoal de R$ 862.601,73. 

“Não foram nomeadas 31 assessores, já é uma economia. Do Orçamento do município, a 
Câmara pode usar até 6%, mas atualmente utiliza 2,82%”, destacou o Presidente da Casa, 
Rogério Quadros. “A economia é real, os recursos economizados voltam como recursos livres 
para a Prefeitura, mas vamos fiscalizar onde serão aplicados”, destacou o Vereador Elizeu 
Liberato Com relação a servidores que representam a Câmara em Conselhos, tais como: 
Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, a gratificação foi cortada, uma vez que segundo os 
parlamentares, os servidores designados para a função vão realizar a representação da 
instituição nos conselhos em horário de expediente. 

 
Revisão dos contratos 
Os Vereadores anunciaram a formação de uma comissão para verificar o objeto e os 

valores dos contratos, visando identificar a necessidade de cada um, seu cumprimento e a 
existência de possíveis excessos nos valores contratados. 

 
 

http://fronteiraurgente.com.br/vereadores-de-foz-do-iguacu-anunciam-economia-de-16-milhao-em-2017/
http://fronteiraurgente.com.br/vereadores-de-foz-do-iguacu-anunciam-economia-de-16-milhao-em-2017/
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Jornal O Paraná - 24 de Janeiro de 2017 – Pág. 03 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 24 de Janeiro de 2017 – Capa 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 24 de Janeiro de 2017 – Pág. 04 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu (Corvo) – 24 de Janeiro de 2017 – Pág. 04 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 24 de Janeiro de 2017 – Pág. 07 
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25/01/2017 
 

TV CMFI – 25 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhesTV.php?solenidade-de-instalac-o-da-17-
legislatura&ID=MjAxNA== 

 

Solenidade de Instalação da 17ª Legislatura  
 
A 17ª Legislatura da Câmara Municipal de Foz do Iguaçu foi instalada em 01/01/2017 

Comunicação / CMFI 
 
Os Vereadores eleitos para 17ª Legislatura tomaram posse em sessão solene na Casa de 

Leis no dia 1º de janeiro de 2017. Após a Instalação da Legislatura, houve a eleição da Mesa 
Diretora e depois disso, foi realizada a eleição das Comissões Permanentes da Câmara Municipal 
de Foz do Iguaçu. Neste dia, foram empossados os seguintes vereadores: Nanci Rafagnin 
Andreola; Protetor Jorge; Beni Rodrigues; Elizeu Liberato; Rogério Quadros; Marcio Rosa; João 
Miranda; Inês Weizemann; Celino Fertrin e Jeferson Brayner. A Vereadora Inês Weizemann foi 
eleita Presidente da Casa de Leis; Rogério Quadros- 1° Vice Presidente; Jeferson Brayner – 2° 
Vice-Presidente; Elizeu Liberato  – 1° Secretário e Celino Fertrin  – 2° Secretário. 

 

 
 
Link do vídeo: <https://www.youtube.com/watch?v=1XPSJy7fyrM>  
 

  

http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhesTV.php?solenidade-de-instalac-o-da-17-legislatura&ID=MjAxNA
http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhesTV.php?solenidade-de-instalac-o-da-17-legislatura&ID=MjAxNA
https://www.youtube.com/watch?v=1XPSJy7fyrM
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Facebook – Rádio Cultura – 25 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/photos/a.325343354145898.95307.3069
41972652703/1593664123980475/?type=3&theater 

 

 
 
 

Facebook – Rádio Cultura – 25 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1593521650661389 

 

 
 
 

https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/photos/a.325343354145898.95307.306941972652703/1593664123980475/?type=3&theater
https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/photos/a.325343354145898.95307.306941972652703/1593664123980475/?type=3&theater
https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1593521650661389
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Rádio Cultura – 25 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.radioculturafoz.com.br/camara-pretende-economizar-r-16-milhao-ate-
dezembro/#.WKLryW8rIdV 

 

Câmara pretende economizar R$ 1,6 milhão até dezembro 
 

 
 
A Câmara de Vereadores de Foz do Iguaçu anunciou que pretende economizar durantes 

todo este ano, R$ 1,6 milhão. Para isso, entre as ações tomadas estão a extinção de cargos 
comissionados, não nomeação de assessores no mês de janeiro de 2017, corte nas gratificações 
pagas aos servidores de carreira. 

Com relação às gratificações, houve um limitador de até 60% nos percentuais pagos; 
redução no número de funções gratificadas e remanejamento de servidores que ocupam tais 
funções, resultando com essas ações em uma economia no pagamento das gratificações no valor 
de R$ 351.448,88 para este ano. 

Além disso, haverá uma redução de 7 cargos de assessores, causando uma redução no 
valor das despesas com pessoal de R$ 862.601,73. “Não foram nomeadas 31 assessores, já é 
uma economia. Do Orçamento do município, a Câmara pode usar até 6%, mas atualmente utiliza 
2,82%”, destacou o Presidente da Casa, Rogério Quadros. 

“A economia é real, os recursos economizados voltam como recursos livres para a 
Prefeitura, mas vamos fiscalizar onde serão aplicados”, destacou o Vereador Elizeu Liberato Com 
relação a servidores que representam a Câmara em Conselhos, tais como: Conselho Municipal 
dos Direitos da Mulher, a gratificação foi cortada, uma vez que segundo os parlamentares, os 
servidores designados para a função vão realizar a representação da instituição nos conselhos 
em horário de expediente. 

Revisão dos contratos Os Vereadores anunciaram a formação de uma comissão para 
verificar o objeto e os valores dos contratos, visando identificar a necessidade de cada um, seu 
cumprimento e a existência de possíveis excessos nos valores contratados. 

 
 

  

http://www.radioculturafoz.com.br/camara-pretende-economizar-r-16-milhao-ate-dezembro/#.WKLryW8rIdV
http://www.radioculturafoz.com.br/camara-pretende-economizar-r-16-milhao-ate-dezembro/#.WKLryW8rIdV
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Depenando a Coruja – 25 de Janeiro de 2017  
Link: http://depenandoacoruja.com.br/despacho-do-juiz-federal-colocara-muitos-na-saia-justa-
prefeitura-de-ines-da-saude-ja-esta-se-tornando-a-casa-da-joana-vereadores-presos-ja-tinham-
destino-tracados-a-dois-anos-padaria-de-celebri 

 

Despacho do Juiz Federal, colocará muitos na saia justa. Prefeitura de Inês da 
Saúde, já esta se tornando a casa da Joana. Vereadores PRESOS, já tinham 
destino traçados a dois anos. Padaria de celebridades no centro de Foz. ADI 
PSD – Manifestação da Presidência da República. 

 
Despacho do Juiz Federal, colocará muitos na saia justa aqui na fronteira e na capital do 

estado. Assessores de ex-vereadores PRESOS, entrarão na dança. Nem o tal Ratinho, escapou. 
 

 
 
Em breve postaremos os trechos e nomes dos acusados. 
 
PS: O Encanador Garanhão, que ganhava R$ 25 mil por mês como Gerente 

Regional da Sanepar, Rodrigo Becker perdeu seu cargo para Nilton Perez. 
 

 
 
Becker que é um dos personagens principais da Operação Pecúlio de Foz, volta as 

atividades laborais com salario estimado em R$ 3.200,00, ao que o mesmo voltara a colocar 
o DEDÃO no relógio para o ponto de frequência ou pedira sua conta pra cuidar da Super-
Faculdade de SMI. 

 

 
 
Com a redução de salario, ficara difícil pagar a diarista da nova mansão na F. Wandscher. 
 
Prefeitura de Inês da Saúde, já esta se tornando a casa da Joana 

http://depenandoacoruja.com.br/despacho-do-juiz-federal-colocara-muitos-na-saia-justa-prefeitura-de-ines-da-saude-ja-esta-se-tornando-a-casa-da-joana-vereadores-presos-ja-tinham-destino-tracados-a-dois-anos-padaria-de-celebri
http://depenandoacoruja.com.br/despacho-do-juiz-federal-colocara-muitos-na-saia-justa-prefeitura-de-ines-da-saude-ja-esta-se-tornando-a-casa-da-joana-vereadores-presos-ja-tinham-destino-tracados-a-dois-anos-padaria-de-celebri
http://depenandoacoruja.com.br/despacho-do-juiz-federal-colocara-muitos-na-saia-justa-prefeitura-de-ines-da-saude-ja-esta-se-tornando-a-casa-da-joana-vereadores-presos-ja-tinham-destino-tracados-a-dois-anos-padaria-de-celebri
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O que prometia ser um governo sem cabrestos e acordos já demonstra estar entrando em 
descontentamentos e desentendimentos em Foz. 

 

 
 
O pior caso do momento seria em torno de secretários, que sendo servidores de carreira 

querem mandar mais que a prefeita, alias tem um que sai na quinta, volta na sexta e não cumpre 
determinações superiores como foi o caso com a ex-prefeita Ivone Barofaldi e agora 
com Inês e Chico Brasileiro, fazendo o que lhe convém como se fosse o Bam-bam-bam. 

Projetos do esporte motor e cultural estão sendo deixados ao lado, isto por mera falta de 
vontade de certo secretário, que não perdurará eternamente neste cargo que ninguém quer. 

 

 
 
Cachorros que mais de um dono cuida, acabam todos morrendo de fome; 
 
Vereadores PRESOS, já tinham destino traçados a dois anos 
A cerca de dois anos já vínhamos dando noticias de que Hermogenes Cerveró das 

Cataratas, Fernando Duso, Marino Garcia, Darci DRM, Queiroga, Rudney de 
Moura, Queiroga, Gessani, Paulo Rocha, Ze Carlos e Beni Rodrigues do Gato. 

 

 
 
Curiosamente pintou a figura de Anice, qual tenho certeza que é a única a não ter nada 

haver com este bacanal do mensalinho. Porem a constante companhia de Hermogenes 
Cerverocomo sendo Melquezedeque, já demonstrava no que daria o festerê dos Edis coleirinhas. 

Sempre disse que faltaria cadeia nesta cidade. Esta aí! 
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“Valei-me Santo Expedito”! 

 
Padaria de celebridades no centro de Foz 
Na tarde de segunda (23), estive visitando o velho amigo de longa data Cervantes que é 

o proprietário de uma excelente Padaria na Patrulheiro Venanti Otembra, próximo ao Castelo 
Branco. 

 

 
 
Local no qual encontrei lanchando o renomado advogado Procurador do Município de 

Santa Terezinha, Drº Marcos Vinicius Afornalli e também o ex-Procurador do Município de Foz 
Drº Osli Machado, sem esquecer que chegou logo quando eu já estava de saída o ex-
vereador Nilton Bobato 

 

 
 
Fica a dica de uma Padaria repleta de celebridades. Faltou o Budel, que e cliente antigo. 
PS: Um grande abraço ao Danilo e Odair da Câmara de Vereadores de Foz! 
 

 
“Cadê o Autódromo de Foz?”… ADI PSD – Manifestação da Presidência da República 
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Senhora Presidente do Supremo Tribunal Federal, 
Para instruir o julgamento da Ação Direta de Inconstitucionalidade nº 5.619, tenho a honra 

de encaminhar a Vossa Excelência as informações em anexo, elaboradas pela Advocacia-Geral 
da União. 

Brasília, 15 de dezembro de 2016. 
PROCESSO N~ 00688.001066/2016-19 ORIGEM: STF –Ofício n° 23796/2016, de 29 de 

novembro de 2016. RELATOR: MIN. ROBERTO BARROSO ASSUNTO: Ação Direta de 
Inconstitucionalidade n° 5619 

Despacho da Advogada-Geral da União 
Adoto, nos termos do Despacho do Consultor-Geral da União, para os fins e efeitos do 

art. 42, inciso V, da Lei Complementar n2 73, de 10 de fevereiro de 1993, as anexas 
INFORMAÇÕES N2 164/20 16INUINP/CGU/AGU-SF, elaboradas pelo Procurador da Fazenda 
Nacional, Dr. OSWALDO OTHON DE PONTES SARAIVA FILHO. 

Brasília, 15 de dezembro de 2016. 
ADVOCACIA-GERAL DA UNIÃO CONSULTORIA-GERAL DA UNIÃO 
DESPACHO DO CONSULTOR-GERAL DA UNIÃO N° 00854/2016 
PROCESSO: 00688.001066/2016-19 
ORIGEM: STF -Ofício n° 23796/2016, de 29 de novembro de 2016. 
ASSUNTO: Ação Direta de Inconstitucionalidade n° 5619 
Estou de acordo com as INFORMAÇÕES n° 164/2016INUINP/CGU/AGU-SF. À elevada 

consideração de Sua Excelência a Senhora Advogada-Geral da União. Brasília. 12 de dezembro 
de 2016. 

Consultor-Geral da União Substituto •• •• 
ADVOCACIA GERAL DA UNIÃO CONSULTORIA GERAL DA UNIÃO 
INFORMAÇÕES N° 164/2016/NUINP/CGU/AGU-SF AÇÃO DIRETA DE 

INCONSTITUCIONALIDADE -ADI N° 5.619. PROCESSO N° 00688.001066/2016-19 
REQUERENTE: Partido Social Democrático -PSD Nacional INTERESSADOS: 

Excelentíssimo Senhor Presidente da República e Outros 
RELATOR: Excelentíssimo Senhor Ministro ROBERTO BARROSO 
Excelentíssimo Senhor Consultor-Geral da União 
I O RELATÓRIO 
Trata-se de ação direta de inconstitucionalidade, com pedido de medida cautelar, 

proposta pelo Partido Social Democrático -PSD Nacional, em face do § 3°, do artigo 224, da Lei 
nO 4.737, de 15 de julho de 1965 -Código Eleitoral, incluído pelo artigo 4°, da Lei nO 13.165, de 
29 de setembro de 2015 (a chamada Minirreforma Eleitoral), que estabelece a hipótese de novas 
eleições no caso de decisão da Justiça Eleitoral, com trânsito em julgado, que importe o 
indeferimento do registro, a cassação do diploma ou a perda do mandato de candidatos eleitos 
em pleito majoritário, independentemente do número de votos anulados. 

Transcreva-se a norma do § 3° do artigo 224 do Código Eleitoral, inclusa pela Lei nO 
13.165/2015: 

“Art. 224. Se a nulidade atingir a mais de metade dos votos do país nas eleições 
presidenciais, do Estado nas eleições federais e estaduais ou do município nas eleições 
municipais, julgar-se-ão prejudicadas as demais votações e o Tribunal marcará dia para nova 
eleição dentro do prazo de 20 (vinte) a 40 (quarenta) dias. 

• 3° A decisão da Justiça Eleitoral que importe o indeferimento do registro, a cassação 
do diploma ou a perda do mandato de candidato eleito em pleito majoritário acarreta, após o 
trânsito em julgado, a realização de novas eleições, independentemente do número de votos 
anulados. 
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Consoante alega o Autor, a previsão de anulação do pleito majoritário 
“independentemente do número de votos anulados”, para que sejam realizadas novas eleições 
nas hipóteses em que a Carta Magna exige apenas a maioria simples de votos, para a escolha do 
eleito, iria, sobretudo, de encontro aos preceptivos constitucionais do artigo 29, caput, inciso 11; 
artigo 46, caput, combinados com os parágrafos 1° ao 4°, do artigo 77, todos da Constituição 
Federal, a seguir transcritos: 

Art. 29. O Município reger-se-á por lei orgânica, votada em dois turnos, com o interstício 
mínimo de dez dias, e aprovada por dois terços dos membros da Câmara Municipal, que a 
promulgará, atendidos os princípios estabelecidos nesta Constituição, na Constituição do 
respectivo Estado e os seguintes preceitos: 

II -eleição do Prefeito e do Vice-Prefeito realizada no primeiro domingo de outubro do ano 
anterior ao término do mandato dos que devam suceder, aplicadas as regras do art. 77, no caso 
de Municípios com mais de duzentos mil eleitores; (Redação dada pela Emenda Constitucional 
nO 16, de1997) 

Art. 46. O Senado Federal compõe-se de representantes dos Estados e do Distrito 
Federal, eleitos segundo o princípio majoritário. 

Art. 77… 
• 1° A eleição do Presidente da República importará a do Vice-Presidente com ele 

registrado. 
• 2° Será considerado eleito Presidente o candidato que, registrado por partido 

político, obtiver a maioria absoluta de votos, não computados os em branco e os nulos. 
• 3° Se nenhum candidato alcançar maioria absoluta na primeira votação, far-se-á 

nova eleição em até vinte dias após a proclamação do resultado, concorrendo os dois candidatos 
mais votados e considerando-se eleito aquele que obtiver a maioria dos votos válidos. 

• 4° Se, antes de realizado o segundo turno, ocorrer morte, desistência ou 
impedimento legal de candidato, convocar-se-á, dentre os remanescentes, o de 
maior votação. 
Por fim, requer o Autor a procedência do pedido, para declarar a 
inconstitucionalidade sem redução do texto do § 3° do artigo 224 do Código 
Eleitoral. 
o Relator do feito, o Excelentíssimo Senhor Ministro ROBERTO 
BARROSO exarou, em 24 de novembro de 2016, Respeitável Despacho, 
aplicando o rito abreviado do artigo 12 da Lei nO 9.868/1999, de modo a permitir 
a célere e definitiva resolução da questão, tendo, assim, determinado as 
seguintes providências: “(i) solicitem-se informações à Presidência da 
República e à Presidência do Congresso Nacional, no prazo de dez dias; (ii) em seguida, 

encaminhem-se os autos ao Advogado-Geral da União para manifestação, no prazo de cinco 
dias; e, (iii) sucessivamente, colha-se o parecer do Procurador-Geral da República, também no 
prazo de cinco dias”. 

SOLICITAÇÃO DAS INFORMAÇÕES 
Através do Ofício nO 23.796/2016, de 29 de novembro de 2016, recebido no dia 6 de 

dezembro de 2016, o Relator do feito o Excelentíssimo Senhor Ministro ROBERTO BARROSO 
solicitou as Informações presidenciais no prazo de dez (10) dias sobre o alegado na peça 
exordial, nos termos da Lei nO 9.868, de 10 de novembro de 1999. 

SUBsíDIOS 
Em atenção à solicitação desta Consultoria-Geral da União, a Subchefia para Assuntos 

Jurídicos da Casa Civil da Presidência da República encaminhou, em homenagem à coerência e 
à eficiência da administração pública, a Nota SAJ nO 3118/2016 -LC, que ratifica anterior Nota 
SAJ nO 1.467/2016, no sentido da inconstitucionalidade dos preceitos §§ 3°e4°, do artigo 224, da 
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Lei nO 4.737, de 15 de julho de 1965 -Código Eleitoral, incluídos pelo artigo 4°, da Lei nO 13.165, 
de 29 de setembro de 2015 (a chamada lei da minirreforma eleitoral). 

A seu turno, a Consultoria Jurídica do Ministério da Justiça já 
encaminhara a Informação nO 222/2016/CCJ/CGAAN/CONJUR-MJ/AGU, que, com 

supedâneo na decisão pelo Supremo Tribunal Federal, na ADI nO 3.916, ReI. Min. EROS GRAU, 
julgamento em 3-2-2010, Plenário, DJE de 14-5-2010, quanto à autonomia do Advogado-Geral da 
União de contropor-se à constitucionalidade das normas submetidas ao seu exame, na jurisdição 
concentrada de constitucionalidade, nomeadamente, quando houver precedente jurisprudencial 
no mesmo diapasão, reconhece a inconstitucionalidade dos preceitos do §§ 3° e 4°, do artigo 224, 
da Lei nO 4.737, de 15 de julho de 1965 -Código Eleitoral, incluídos pelo artigo 4°, da Lei nO 
13.165, de 29 de setembro de 2015. 

IV O DIREITO 
A questão eleitoral específica, posta à análise nesta ADI, diz respeito a critério de escolha 

do sucessor de Prefeito em município de menos de 200 mil eleitores, quando a chapa que 
integrar for cassada pela Justiça Eleitoral. A redação pretérita do artigo 224 previa realização de 
eleições suplementares, quando mandatário cassado, por força de decisão judicial proferida em 
ação eleitoral, fosse eleito com mais da metade dos votos válidos. Caso o eleito obtivesse menos 
da metade dos votos válidos e sofresse cassação de seu diploma ou registro, dar-se-ia posse ao 
segundo mais votado. A redação da Lei 13.165, de 29 de setembro de 2015, introduz 

significativa mudança nesse sistema e estabelece a realização de eleições como critério 
exclusivo. 

A presente ação acoima de inconstitucional o propósito legal de realização de novas 
eleições como critério exclusivo de sucessão nos pleitos majoritários. 

Assim, o pedido do PSO é no sentido de que a norma do § 3°, do artigo 224, do Código 
Eleitoral seja declarada inconstitucional sem redução do texto, desde que a sua interpretação leve 
à aplicação em eleições cujo sistema de escolha do eleito é de maioria simples, como são os 
casos de eleições de Prefeito e Viceprefeito em municípios com menos de 200 mil eleitores e de 
Senadores da República. 

Cabe, de logo, mencionar que existem precedentes do Excelso Supremo Tribunal Federal 
(AOI nO 4.298; AOI nO 1.057) no sentido de que a norma do artigo 81, da Constituição Federal, 
que prevê hipótese de eleições diretas no caso de vacância nos cargos de Presidente e 
Vicepresidente da República, não é de observância obrigatória por Estados e Municípios, de 
modo que matéria relativa a disciplina sobre a substituição em face de vacância de cargos de 
Prefeito e Viceprefeito não se submete ao princípio da simetria. 

Assim mesmo, cumpre ponderar que a previsão do § 3°, do artigo 224, do Código 
Eleitoral, introduzida pela Lei nO 13.165/2015, no sentido de acarretar, após o trânsito em julgado 
de decisão da Justiça Eleitoral, a realização de novas eleições, independentemente do número de 
votos anulados, nas hipóteses de indeferimento do registro, a cassação do diploma ou a perda do 
mandato de candidato eleito em pleito majoritário, não vai de encontro, muito pelo contrário, já 
que, por um dos ângulos, reforça as normas constitucionais tanto do “caput” do artigo 31, como 
do artigo 10, parágrafo único, no sem tido que “todo o poder emana do povo, que o exerce por 
meio de representantes eleitos ou diretamente, nos termos desta Constituição” e do caput do 
artigo 14, que “a soberania popular será exercida pelo sufrágio universal e pelo voto direto e 
secreto, com valor igual para todos, e, nos termos da lei”. 

Há rara doutrina recente de Direito Eleitoral brasileiro sobre o exame da 
constitucionalidade dos § 3°, do artigo 224, da Lei nO 4.737, de 15 de julho de 1965 -Código 
Eleitoral -, incluído pelo artigo 4°, da Lei nO 13.165, de 29 de setembro de 2015. 

A esse respeito, espinça-se o escólio doutrinário do Doutor em Direito pela UFMG e 
eminente Procurador Regional da República JOSÉ JAIRO GOMES acerca da exegese do artigo 
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224 do Código Eleitoral, acrescentado com os parágrafos 3° e 4°, pela Lei n° 13.165/2015 
(GOMES, José Jairo. Direito eleitoral, 12a edição, São Paulo: Atlas, 2016, páginas 847 a 
854), ipsis Iitteris: 

“Há duas situações reguladas nesse dispositivo. A primeira -descrita no caput -trata 
genericamente dos efeitos da invalidação de votos. Já a segunda vinculada nos novos §§ 3° e 4° 
-regula especificamente os efeitos decorrentes da perda de mandato majoritário (e consequente 
vacância do cargo) em razão do “indeferimento do registro, a cassação do diploma ou a perda do 
mandato de candidato eleito em pleito majoritário”. 

Essas duas situações serão expostas na sequência. 
O caput do art. 224 do CE emprega o termo nulidade. Mas é claro (até pela localização 

no Capítulo VI do Título V da Quarta Parte do Código) que esse dispositivo disse menos do que 
deveria. Na verdade, quis dizer invalidade, abarcando, pois, tanto as hipóteses de nulidade 
quanto as de anulabilidade de votos. De sorte que novas eleições deverão ser marcadas quando 
a declaração de nulidade ou a constituição de anulabilidade atingir mais da metade dos votos 
válidos. 

Extrai-se do preceito em apreço que, se a invalidação atingir mais da metade dos votos 
válidos (isto é: a maioria absoluta, consubstanciada no primeiro número inteiro de votos superior 
à metade), a eleição, em si mesma, como ato complexo, poderá ser atingida. Por força do efeito 
expansivo inerente à invalidade, a desconstituição da votação a impede de produzir seus efeitos 
próprios, tornando insubsistente a eleição. Como resultado, são igualmente fulminados os 
diplomas e os mandatos de titular e vice resultantes. Assim, impõe-se a marcação de nova 
eleição. 

O novo pleito deve ser designado pelo Tribunal dentro do prazo de 20 a 40 dias a partir 
de quando a respectiva decisão judicial se tornar definitiva. Essa solução funda-se em princípios 
capitais como higidez do pleito, representividade e legitimidade do eleito para o exercício do 
poder político-estatal. 

E se forem invalidados menos da metade dos votos? A hipótese do caput do art. 224 do 
CE tem por pressuposto a invalidação de mais da metade dos votos. Se a invalidação atingir 
menos da metade, aquele requesito não será atendido. De sorte que as eleições subsistirão, 
sendo, inclusive, mantidos os seus resultados. 

Perda do mandato majoritário: o§ 3° do art. 224 do CE 
O § 3° do art. 224 do CE tem por objetivo específico regular os efeitos da perda de 

mandato de candidato eleito em pleito majoritário, perda essa decorrente: I) do indeferimento do 
pedido de registro de candidatura; il) da cassação do diploma; ih) da perda do mandato. 

Nessas três hipóteses há invalidação da votação e da respectiva eleição. Tanto assim 
que um novo pleito deverá ser realizado em substituição ao anterior. 

A realização da nova eleição será sempre necessária, independentemente da quantidade 
de votos invalidados. Deveras é irrelevante que a invalidação atinja mais ou menos da metade 
dos votos válidos apurados. 

O citado § 3° prevê expressamente que a eleição suplementar só pode ser realizada 
“após o trânsito em julgado” de decisão da Justiça Eleitoral. Não é possível, portanto, haver 
execução provisória da decisão judicial. 

Também aqui prestigiam-se relevantes principias como a representividade e legitimidade 
do eleito para o exercício do poder políticoestatal, bem como o princípio da maioria (que repele a 
possibilidade de a minoria assumir o poder estatal). 

Mandato de Senador -as hipóteses do vertente § 3° aplicam-se à perda de mandato do 
senador? 
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Esse dispositivo trata expressamente da perda de mandato de candidato eleito em pleito 
majoritário. A eleição senatorial tem natureza majoritária. Logo a literalidade do preceito legal 
indica sua aplicação ao mandato senatorial. 

Note-se que a eleição de senador ocorre em chapa, a qual é formada por um titular e 
suplente. A perda do mandato do titular em razão de indeferimento do registro de candidatura, 
cassação de diploma ou mandato reflete sobre toda a chapa, fulminando não só o mandato do 
titular, como também a suplência. Não se poderia conceber que a chapa disputasse o pleito 
acéfala, ainda que essa acefalia viesse a se materializar depois do pleito. De maneira que a 
perda do mandato do titular da chapa pelas assinaladas causas eleitorais não autoriza a 
assunção do mandato pelo suplente. 

Vale registrar que, nos termos do artigo 56, § 2°, da Constituição: “Ocorrendo vaga e não 
havendo suplente, far-se-á eleição para preenchê-Ia se faltarem mais de quinze meses para o 
término do mandato.” Mas esse dispositivo regula a vacância de cargo de Senador e respectivos 
suplentes durante o exercício do mandato, por razões diversas, que nada têm a ver com o 
processo eleitoral. Esse dispositivo pressupõe que a diplomação e investidura dos integrantes da 
chapa no cargo de Senador tenham se dado regularmente. 

Eleição suplementar direta e indireta 
Havia grande controvérsia na seara eleitoral acerca da realidade de eleição indireta 

quando a cassação dos mandatos de titular e vice ocorresse na segunda metade do período do 
mandato. No Tribunal Superior Eleitoral divisavam-se duas posições. A primeira admitia a 
realização de eleição indireta (entendendo aplicável o artigo 81, § 1°, da Constituição Federal 
(TSE -Ac. nO 21.308, de 18-12-2003 JURISTST 11 :94; AREsp nO 27.1 04/PI –DJe 14-5-2008, p. 
2; AMC nO 2.303/SP DJ 5-6-2008, p. 30; AREsp nO 28.194/BA –DJe 17-10-2008, p. 6). Já a 
segunda posição afirmava que a aludida regra constitucional era inaplicável, eis que “a eleição 
indireta prevista nos artigos 80 e 81 da Constituição Federal pressupõe a vacância por causa não 
eleitoral” (TST -AMS nO 3.427/2006 –JTSE 3:2006:185); por conseguinte, impor-se-ia sempre a 
realização de nova eleição direta. Nessa linha: TSE -MS e AMS nO 3.644/GO –DJ 12-2-2008, 
p.8. 

O primeiro entendimento se afigura mais adequado. É que o artigo 81, § 1°, da 
Constituição não aponta qualquer causa de vacância dos cargos de titular e vice. Diz apenas: 
“Ocorrendo a vacância nos últimos dois anos… “. Não se vislumbra óbice à sua incidência nos 
domínios eleitorais como princípio hermenêutico e orientador do sistema, respeitadas as 
peculiaridades desse ramo da ciência jurídica. A excepcional realização de eleição indireta, caso 
fique vaga a Chefia do Executivo na segunda metade do período de mandato, não fere a 
Constituição e o princípio democrático, porque tal forma de eleição foi prevista no artigo 81, § 1°, 
do diploma constitucional, além de ser acolhida em países induvidosamente democráticos, como 
são os EUA. Por outro lado, apesar de não ser o ideal em um regime de democracia plena, a 
verdade é que a eleição indireta constitui princípio operativo ou técnica jurídica, cujo sentido é 
assegurar a estabilidade política, a governabilidade, o normal funcionamento das instituições 
democráticas, a continuidade dos serviços públicos, muitos dos quais de inegável essencialidade. 
E a adoção de tal técnica, em caráter restrito e excepcional, não chega sequer a arranhar a 
democracia. Pois esta constitui um modo coletivo de vida, na qual são enfaixados um conjunto de 
valores, princípios e instrumentos vltados à afirmação da vontade coletiva, da soberania popular e 
da harmoniosa convivência nos planos intersubjetivos e coletivos. 

O Supremo Tribunal Federal, em sua composição plena, apreciou essa matéria na ADI 
nO 4.298/TO, cujo julgamento ocorreu em 7 de outubro de 2009. Por unanimidade, assentou a 
possibilidade de haver eleição indireta quando a dupla vacância decorrer de causa eleitoral, 
desde que o ente federado tenha instituído norma jurídica contemplando essa modalidade de 
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eleição. Conquanto tenha reflexos eleitorais, essa norma apresenta natureza político-
administrativa”. 

De qualquer sorte, essa matéria é agora expressamente regulada pelo § 4° do art. 224 do 
CE (introduzido pela Lei nO 13.165/2015). Segundo esse dispositivo, a eleição ocorrerá às 
expensas da Justiça Eleitoral e será: 

‘I -indireta, se a vacância do cargo ocorrer a menos de seis meses do final do mandato; 
11 -direta, nos demais casos.’ 

Quando cabível, a eleição ocorre no âmbito do Poder Legislativo, sendo eleitores os 
integrantes desse Poder. Aqui, o processo eleitoral é simplificado, devendo ser observado o rito 
traçado na respectiva norma de regência. Dentro do possivel, é preciso haver consonância com 
as normas que disciplinam o processo eleitoral, contemplando-se suas principais fases, como 
registro de candidatura, companha e propaganda, realização de escrutínio, proclamação do 
resultado e diplomação. 

Ao julgar a ADI nO 4.298/TO, em 7 de outubro de 2009, o pleno do Supremo Tribunal 
Federal assentou que, dada a excepcionalidade da situação, o voto dos parlamentares deve ser 
aberto, já que o eleitor “tem o direito de saber como vota seu representante”. Essa exegese se 
harmoniza com o sentido da EC nO 76/2013, que alterou o § 2° do artigo 55 eo § 4° do artigo 66 
da CF para abolir a votação secreta nos casos de perda de mandato de Deputado ou Senador e 
de apreciação de veto. 

Independentemente de ser direta ou indireta a eleição, certo é que os eleitos apenas 
complementam o período restante do mandato. Ao causador da invalidação da eleição é vedado 
disputr o novo pleito suplementar. 

Tanto na eleição direta quanto na indireta, o causador da invalidação do primeiro pleito 
não pode participar do seguinte. Incide nessa seara o princípio segundo o qual quem causa a 
invalidade não pode dela se beneficiar. Se requerido, o pedido de registro deve ser indeferido. 
Conquanto ventilada em arestos anteriores (como no REsp nO 19.878/MS, de 10/9/2002), essa 
exegese foi assentada no julgamento do Mandado de Segurança nO 3.413, em 14 de fevereiro de 
2006, relatado pelo Ministo Marco Aurélio. Fulcra-se nos cânones da razoabilidade, moralidade e 
lisura no processo eleitoral. A admissão da candidatura do causador da invalidação do pleito 
significaria propiciar segunda chance a quem dolosamente obrou na contramão das regras 
traçadas para o processo eleitoral, tornando-o insubsistente, 

• o que significaria premiar o autor do ilícito. Extrai-se do voto do relator: 
‘… Concluir que somente vinga, na espécie, a multa, podendo aqueles que transgrediram 

a lei lograr nova participação, conflita a mais não poder com bomsenso, norteador de toda e 
qualquer interpretação. Resulta em mitigar as próprias consequências da lei, afastando sanção 
nela prevista. Até mesmo a proximidade de datas revela, participando aqueles que deram causa à 
declaação de nulidade do primeiro escrutínio, a contaminação do segundo, tendo em conta as 
repercussões das práticas ilícitas empreendidas. Vem-nos, do grande todo que é o Direito Civil, 
que ninguém pode se beneficiar da própria torpeza e a tanto equivale concluir que as 
condidaturas glosadas podem ser renovadas, em verdadeira segunda época, para o pleito 
subsequente.’ (JTSE 3:2006: 175). 

O mesmo, porém, não se pode afirmar do partido pelo qual o causador da invalidação 
concorreu, pois, no ponto, a jurisprudência do TSE o isenta de responsabilidade. Confira-se: ‘… 2. 
Preliminar de ilegitimidade ativa dos partidos que formularam o pedido de novas eleições 
afastada. A jurisprudência não admite é que 

o candidato que deu causa à nulidade de um pleito possa disputar as eleições 
suplementares subsequentes. Isso não impede e nem poderia impedir que os Partidos Políticos, 
cuja existência é essencial à democracia, possam lançar outros candidatos, que não aquele que 
deu causa à eleição, nas eleições suplementres….’ (TSE -Resp nO 31696/PE –DJe 1°-8-2013, p. 



CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

16/01/2017 a 31/01/2017 
 

278 
 

166). Esse entendimento tem contra si o fato de que quase sempre o candidato não age sozinho, 
senão em conjunto com sua agremiação. Uma vez demonstrada sua participação no evento, as 
ideias de justiça e coerência exigem que também o partido seja responsabilizado e de algum 
modo sancionado. 

No que tange à interpretação doutrinária do não atacado § 4°, do artigo 224, da Lei nO 
4.737, de 15 de julho de 1965 -Código Eleitoral -, incluso pelo artigo 4°, da Lei nO 13.165, de 29 
de setembro de 2015, LUIZ FUX e CARLOS EDUARDO FRAZÃO, em recente obra, cuja leitura 
se recomenda, “Novos paradigmas do direito eleitoral”, Belo Horizonte: Editora Fórum, 2016, p. 
341 e seguintes, refutam “a aplicabilidade dessa norma, para disciplinar a dupla vacância na 
chefia do Poder Executivo de Estados, Distrito Federal e Municípios, sob pena de ultraje à 
autonomia política salvaguardada constitucionalmente aos respectivos entes, mandamento 
nuclear do princípio federativo”. 

Diversos são os acórdãos de nossa Augusta Corte Constitucional que reproduzem o 
entendimento no sentido de que a sucessão e a substituição da chefia do Poder Executivo 
municipal põe-se no âmbito da autonomia política do município, de modo que a disciplina 
imperativa federal ou estadual dessas matérias ferem a autonomia municipal, dos quais, a título 
ilustrativo, transcrevam-se as Ementas seguintes: 

Agravo Regimental no Recurso Extraordinário. Representação por inconstitucionalidade. 
Artigo 75 da Lei Orgânica do Município de ManausAM, que dispõe sobre os substitutos eventuais 
do prefeito e vice-prefeito no caso de dupla vacância. Matéria que não se submete ao princípio da 
simetria. Autonomia municipal. Entendimento não superado no julgamento do RE nO 317.574. 
Precedentes. 

1. A jurisprudência da Corte fixou-se no sentido de que a disciplina acerca da sucessão 
e da substituição da chefia do Poder Executivo municipal põe-se no âmbito da autonomia política 
do município, por tratar tão somente de assunto de interesse local, não havendo dever de 
observância do modelo federal (ADI nO 3.549/GO, Relatora a Ministra Cármen Lúcia, Tribunal 
Pleno, DJe de 31/10/07; ADI nO 678, Relator o Ministro Carlo s Velloso, Tribunal Pleno, DJ 
19/12/02). 

2. O precedente firmado no julgamento do RE nO 317.574 não teve o condão de 
superar o entendimento jurisprudencial que lastreou a decisão agravada. Dentre os preceitos 
reputados de reprodução obrigatória no mencionado precedente, não consta o art. 80 da 
Constituição Federal, que estabelece as autoridades que entrarão no exercício da Presidência da 
República na hipótese de impedimento ou vacância dos cargos de presidente e vicepresidente da 
República. Tal questão não foi sequer debatida no citado julgado. Tampouco é cabível se atribuir 
interpretação extensiva ao citado precedente. 

3. Agravo regimental não provido. (RE 655647 AgR/AM -AG.REG. NO RECURSO 
EXTRAORDINÁRIO, Relator Min. DIAS TOFFOLl, DJe-250 DIVULG 18-12-2014 PUBLlC. 19-12-
2014). 

AÇÃO DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE -ART. 75, § 2°, DA CONSTITUiÇÃO DE 
GOIÁS -DUPLA VACÂNCIA DOS CARGOS DE PREFEITO E VICE-PREFEITO -COMPETÊNCIA 
LEGISLATIVA MUNICIPAL -DOMíNIO NORMATIVO DA LEI ORGÂNICA -AFRONTA AOS ARTS. 
1° E 29 DA CONSTITUiÇÃO DA REPÚBLICA. 

1. O poder constituinte dos Estados-membros está limitado pelos princípios da 
Constituição da República, que lhes assegura autonomia com condicionantes, entre as quais se 
tem o respeito à organização autônoma dos Municípios, também assegurada 
constitucionalmente. 

2. O art. 30, inc. I, da Constituição da República outorga aos Municípios a atribuição de 
legislar sobre assuntos de interesse local. A vocação sucessória dos cargos de prefeito e 
viceprefeito pôem-se no âmbito da autonomia política local, em caso de dupla vacância. 
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3. Ao disciplinar matéria, cuja competência é exclusiva dos Municípios, o art. 75, 2°, da 
Constituição de Goiás fere a autonomia desses entes, mitigandolhes a capacidade de auto-
organização e de autogoverno e limitando a sua autonomia política assegurada pela Constituição 
brasileira. 

4. Ação Direta de Inconstitucionalidade julgada procedente. (ADI 3549/GO GOIÁS 
AÇÃO DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE, Relator Min. CÁRMEN LÚCIA, DJe-134 30-10-
2007 PUBLlC. 31-10-2007) 

Portanto, mostra-se inconstitucional submeter obrigatoriamente ao 
regramento da lei, em baila, o modelo de escolha dos cargos de Prefeito e 
Viceprefeito, na ocorrência de dupla vacância, por trata-se de tema afeto ao âmbito da 

autonomia política municipal. 
Cumpre ponderar, pois, que o posicionamento externado na presente manifestação 

encontra-se em consonância com o entendimento consolidado da Suprema Corte -e reafirmado 
no julgamento da questão de ordem na Ação Direta de Inconstitucionalidade 
nO 3.916/DF, Relator Ministro EROS GRAU, DJ de 19.10.2009 -no que diz respeito à autonomia 
do Advogado-Geral da União contrapor-se à constitucionalidade das normas submetidas ao seu 
exame, na jurisdição concentrada de constitucionalidade, nomeadamente, quando houver 
precedente no mesmo sentido. 

Impende trazer, inicialmente, à colação a manifestação da Subchefia para Assuntos 
Jurídicos da Casa Civil da Presidência da República, expressa na retromencionada Nota SAJ 
nO 1467/2016 -CDF, subscrita pela Ora. CHRISTIANNE DIAS FERREIRA, no sentido da 
inconstitucionalidade parcial dos §§ 3° e 4°, do artigo 224, do Código Eleitoral, no que tange aos 
cargos de Presidente e Vice-Presidência da República, verbo ad verbum: 

5. Trata a presente hipótese de pedido de declaração de inconstitucionalidade de texto 
legal que possibilita novas eleições após o trânsito em julgado de indeferimento de registro, 
cassação de diploma ou perda de mandato de candidato em pleito majoritário, em frontal 
contrariedade ao disposto no art. 81 da Constituição Federal, que assim dispõe: 

“Art. 81. Vagando os cargos de Presidente e Vice-Presidente da República, far-se-á 
eleição noventa dias depois de aberta a última vaga. § 10 _ Ocorrendo a vacância nos últimos 
dois anos do período presidencial, a eleição para ambos os cargos será feita trinta dias depois da 
última vaga, pelo Congresso Nacional, na forma da lei. § 20-Em qualquer dos casos, os eleitos 
deverão completar o período de seus antecessores.” 

Ora, havendo a vacância do cargo de presidente da República e de vicepresidente da 
República, deve se aplicar o disposto no art. 81 da Constituição, que preceitua a realização de 
eleições diretas caso ocorra a vacância até o final do segundo ano do mandato presidencial e de 
eleições indiretas caso a vacância ocorra nos dois últimos anos do mandato. Inconstitucional, 
portanto, a lei ora impugnada, que previu eleições indiretas se a vacância ocorreu a menos de 
seis meses do final do mandato e de eleições diretas nos demais casos. 

1. Com relação ao 4° do art. 224, quanto à sua aplicabilidade para a escolha de 
governadores e prefeitos, há precedentes do STF (ADI 4298; ADI 1057) no sentido de que a 
norma do art. 81 não é de observância obrigatória por Estados e Municípios, no trecho em que 
autoriza a realização de eleições indiretas. 

Quanto à expressão pleito majoritário, contida no § 3°, do artigo 224, do Código Eleitoral, 
transcrevam-se trechos das Informações nO 

222/2016/CCJ/CGAAN/CONJUR-MJ/AGU, da Consultoria Jurídica do 
Ministério da Justiça, da lavra da Ora. ANDREA DE LA ROCQUE FERREIRA, 
a favor da necessidade de interpretação conforme à Constituição da declaração de 

inconstitucionalidade sem redução do texto, para retirar o cargo de senador da República do 
âmbito material de validade da norma, in verbis: 
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31. A norma ora questionada assim dispõe: 
Art. 4° A Lei nO 4.737, de 15 de julho de 1965 -Código Eleitoral, passa a vigorar com as 

seguintes alterações: “Art. 224. […] § 3° A decisão da Justiça Eleitoral que importe o 
indeferimento do registro, a cassação do diploma ou a perda do mandato de candidato eleito em 
pleito majoritário acarreta, após o trânsito em julgado, a realização de novas eleições, 
independentemente do número de votos anulados. § 4° A eleição a que se refere o § 3° correrá a 
expensas da Justiça Eleitoral e será: I -indireta, se a vacância do cargo ocorrer a menos de seis 
meses do final do mandato; 11 -direta, nos demais caso s; [.. ·l· 

32. O sistema eleitoral brasileiro é formado por vários sistemas eleitorais. 
33. São utilizados três sistemas para as votações, todos distintos e detalhados no 

Código Eleitoral. São eles: sistema majoritário, proporcional e majoritário em dois turnos. 
34. O sistema majoritário, é utilizado nas eleições para os cargos de Presidente da 

República, Governador de estado e do Distrito Federal, Senador e Prefeito, em que será eleito o 
candidato que obtiver a maioria dos votos. 

35. A maioria pode ser: a) simples ou relativa, onde é eleito aquele que obtiver o maior 
número dos votos apurados; ou b) absoluta, onde é eleito aquele que obtiver mais da metade dos 
votos apurados, excluídos os votos em branco e os nulos. 

36. A exigência de maioria absoluta visa dar maior representatividade ao eleito, 
ocorrendo nas eleições para Presidente da República, Governador de Estado e do Distrito 
Federal e Prefeito de Município com mais de 200.000 (duzentos mil) eleitores. 

37. Nessas hipóteses, caso o candidato com maior número de votos não obtenha a 
maioria absoluta, deverá ser realizado segundo turno entre os dois candidatos mais votados, em 
razão do disposto nos arts. 29, inciso /I, e 77 da Constituição Federal. 

38. A característica do sistema majoritário é dada em razão de sua ênfase na figura do 
candidato. 

39. Assentou o STF no julgamento da ADI 5081: 
40. A expressão sistema eleitoral identifica as diferentes técnicas e procedimentos pelos 

quais se exercem os direitos políticos de votar e de ser votado. No conceito se inclui a divisão 
geográfica do país para esse fim, bem como os critérios do cômputo dos votos e de determinação 
dos candidatos eleitos. Os dois grandes sistemas eleitorais praticados no mundo contemporâneo 
são o majoritário e o proporcional. Ambos são adotados no Brasil. 

41. 1. O SISTEMA MAJORITÁRIO 
42. Entre nós, o sistema eleitoral majoritário é utilizado na eleição de Prefeitos, Go 

vernadores, Senadores e do Presidente da República. Nessas eleições, chamadas majoritárias, é 
considerado vencedor o candidato que obtém o maior número de votos. Os votos dados aos 
demais candidatos são desconsiderados, não contribuindo para a composição dos governos. 
Adota-se o sistema majoritário simples para a eleição de Senadores e de Prefeitos em Municípios 
com até 200 mil eleitores. E adota-se o sistema majoritário em dois turnos para a eleição do 
Presidente da República, dos governadores de Estado e dos Prefeitos de Municípios com mais de 
200 mil eleitores. As grandes dificuldades do sistema eleitoral brasileiro não se encontram no 
sistema majoritário, mas nos arranjos institucionais associados ao sistema proporcional. 

O mesmo não o corre no sistema majoritário. Neste, como a fórmula eleitoral é a regra da 
maioria e não a do quociente eleitoral, o candidato eleito será o mais bem votado. Como serão 
desconsiderados os votos dados aos candidatos derrotados, não se coloca o fenômeno da 
transferência de votos. Assim, no sistema majoritário a “regra da fidelidade partidária” não 
consiste em medida necessária à preservação da vontade do eleitor, como ocorre no sistema 
proporcional, e, portanto, não se trata de corolário natural do princípio da soberania popular (arts. 
1°, parágrafo único e 14, caput, da Constituição). 
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40. Muito pelo contrário. No sistema majoritário atualmente aplicado no Brasil, a 
imposição de perda do mandato por infidelidade partidária se antagoniza com a soberania 
popular, que, como se sabe, integra o núcleo essencial do princípio democrático. Um simples 
exemplo ajuda a esclarecer a afirmação. Imagine-se que um candidato eleito para cargo de 
Senador, por qualquer motivo, troque de partido durante o mandato. Ao se aplicar a Resolução 
nO 22.610/2007, nos termos atualmente dispostos, a consequência da migração seria a perda do 
mandato. Em consequência, o suplente assumiria o cargo eletivo, conforme determina a redação 
atual do art. 10, da Resolução. Ocorre que o suplente, muitas vezes, sequer é conhecido do 
eleitor e não recebeu qualquer voto na eleição. A vontade política expressa no momento da 
eleição acaba por ser claramente violada, agravando-se o problema da débil legitimidade 
democrática dos suplentes de Senador no Brasil. 

41. A semelhança entre os cargos de Presidente da República, Governadores, Prefeitos 
e Senadores reside unicamente no sistema eleitoral utilizado. 

42. Todos os cargos eleitos por votação majoritária, à exceção do cargo de Senador, 
são cargos oriundos do Poder Executivo. 

43. Desta forma, a rafio que leva à necessidade de “afastar” o princípio constitucional do 
sufrágio direto em havendo dupla vacância de cargos do Poder Executivo não se mostra presente 
em caso de vacância do cargo de Senador. 

44. Colhe-se do julgamento da ADI 4.298 o STF 
Tenho que a resposta à objeção prescinde da idéia de simetria, pois convalida-se no 

plano do postulado normativo da proporcionalidade, perante a qual seria de indagar se a previsão 
de eleição indireta pelo constituinte estadual, medida que deveras encurta aquele princípio do 
exercício da soberania popular, é adequada, necessária e, em senso estrito, proporcional ao 
objetivo que tende a fomentar ou promover. 

Vê-se, logo, que a própria regra da eleição indireta, no âmbito federal, traz em si mesma, 
na ratio iuris, a demonstração de sua razoabilidade e proporcionalidade, enquanto constitui 
sensata resposta normativo constitucional às demandas de uma excepcional conjuntura que, por 
seu decisivo ingrediente temporal, desaconselharia realização de eleição direta, com todos os 
seus pesados e intuitivos custos ao aparato administrativo e à própria sociedade. Sua adoção 
pelo Estado-membro significaria, na falta da 

norma ou modelo federal, uma sábia decisão política destinada a eludir as 
desproporcionais vicissitudes da aplicação da regra geral a um caso atípico. 

Depois, sabe-se que, como qualquer outro, o princípio constitucional do sufrágio direto 
deve ser realizado na maior medida possível, mas dentro das circunstâncias históricas e jurídicas 
vigentes, de modo que a situação excepcionalíssima de eleição para mandato residual, chamado 
“mandato -tampão “, de prazo exiguo, cujo termo até poderia inviabilizar o transcurso de todo o 
regular processo eleitoral direto, merece tratamento diferenciado, desde que razoável e 
proporcional. Ora, a adoção da eleição indireta, no caso de dupla vacância no último biênio do 
mandato, já aparece, em primeiro lugar, como adequada, pois é apta a promover o objetivo 
constitucional de uma eleição democrática; depois, revela-se ainda necessária, na medida em 
que se lhe não vislumbra alternativa igualmente célere, econômica, hábil e menos lesiva ao 
principio excepcionado; e, por fim, não deixa de ser proporcional em sentido estrito, porque o grau 
de mutilação imposto a esse valor se afigura aceitável quando ponderado com os benefícios 
consequentes. 

44. Aplicou, desta forma, o legislador, a mesma ratio a situações que não comportam 
o mesmo juízo de ponderação. 
1. O cargo de Senador da República é integrante do Poder Legislativo. Exerce o 

Senador o relevante papel de representar os Estados-membros e o Distrito Federal, propor e 



CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

16/01/2017 a 31/01/2017 
 

282 
 

votar projetos de lei, participar de comissões e fazer encaminhamentos, caracterizando-se por ser 
unipessoal. 

2. No caso dos cargos do Poder Executivo, almeja a medida evitar rotatividade dos 
líderes da administração e descontinuidade das políticas e prioridades que cada um pode imprimir 
na condução dos negócios públicos. 

3. Os cargos do Poder Executivo, por sua vez, têm dentre suas atribuições definir e 
implantar políticas públicas como gestores, fixar prioridades, compor a administração pública por 
intermédio da nomeação para cargos, etc. Tais atribuições não se assemelham às exercidas pelo 
Senador, razão pela qual a aplicação da mesma ratio que leva à necessidade de se convocar 
eleições indiretas em caso de dupla vacância não se mostra razoável. 

4. Procedente dos estudos desenvolvidos por Heck, Geny e, sobretudo, Ihering, a 
formulação teórica da interpretação teleológica funda-se na necessidade de serem as normas 
aplicadas atendendo ao seu espírito e à sua finalidade, pelo que se procura revelar o fim, o valor 
ou o bem jurídico visado pelo legislador ao promover a edição de dado preceito. 

5. Tais ponderações importam na assertiva de que a aplicação adequada da norma 
jurídica pressupõe a identificação da sua ratio legis, conceito este que revela “… o fundamento 
racional da norma e redefine ao longo do tempo a finalidade nela contida. A ratio legis é uma 
“força vivente móvel” que anima a disposição e a acompanha em toda a sua vida e 
desenvolvimento. A finalidade de uma norma, portanto, não é perene, e pode evoluir sem 
modificação de seu texto”. 

50 .A priori, ainda que tenha o Legislador Ordinário visando dotar o ordenamento jurídico 
de mecanismo célere, econômico, hábil e menos lesiva ao princípio da soberania popular no 
processo eleitoral, não parece razoável a escolha de Senador por eleições indiretas, em caso de 
vacância. 

1. O repúdio a dispositivo legal destoante da Constituição funda-se no princípio da 
supremacia das normas constitucionais sobre os de menor grau de positividade jurídica, o qual 
impõe a necessária conformidade vertical destas com as regras inscritas na Carta Política, sob 
pena de ineficácia, preceito este aplicável à situação apresentada nos autos. 

2. Sob a inspiração do conceito de Estado democrático de direito, é de se admitir a 
plena submissão dos atos administrativos ao controle jurisdicional formal e material. Para efeitos 
tais, aferindo-se tema referente a excesso de poder na realização de atribuição de natureza 
legiferante, salienta-se possível reconhecer-se maculado de inconstitucionalidade ato editado por 
que desnecessário ou defeituoso dado o desvelo em sua relação meio-fim -vícios intrínsecos -, o 
que ocorre na espécie. 

3. Com efeito, tem-se que a possibilidade de um controle material de lei ou de qualquer 
outro ato de natureza normativa inserto na verificação de tais vícios intrínsecos faz-se, como já 
consignado, frente ao princípio constitucional da proporcionalidade, consectário do princípio do 
devido processo legal substantivo, redundando na adoção de medidas legais necessárias e 
adequadas à consecução da finalidade pública que as justifica. 

4. Apresenta o princípio do devido processo legal duas faces: uma de caráter 
estritamente processual e outro de cunho substantivo, figurando esta versão em um importante 
instrumento de defesa dos direitos fundamentais, ensejando o controle do arbítrio do Poder 
Legislativo e da discricionariedade governamental, no exame de razoabilidade e de racionalidade 
das normas jurídicas e dos atos normativos do Poder Público em geral. 

1. A dignidade constitucional do princípio da proporcionalidade no ordenamento 
jurídico pátrio tem força normativa inerente ao dos direitos fundamentais, e é haurido da 
conjugação do artigo 1°, inciso 111, do artigo 3° , inciso I, do artigo 5° , caput, incisos 11, XXXV, 
L1Ve seus parágrafos 1° e 2° , e do artigo 60, parágrafo 4° , inciso IV, da Carta Federal. 
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2. Exsurge dos mencionados comandos a complementação do princípio da reserva 
legal, convertido em princípio da reserva legal proporcional, de observância obrigatória na 
realização do processo legislativo -também inerente à atuação da Administração Pública na 
emissão de atos normativos -, como pelo de conformação dos direitos fundamentais, de modo a 
determinar a adoção de meios idôneos, necessários e proporcionais à consecução dos fins pela 
Carta Constitucional propostos. 

3. Dessarte, é de se consignar que o princípio da razoabilidade, inerente que é ao 
Estado de Direito, integra o direito constitucional brasileiro, pelo que figura este como instrumento 
de interpretação das normas em sentido amplo, na aferição de sua congruência com a Carta 
Federal, e de controle da confecção normativa, fulcrada no devido processo legal, tornando-se 
exigível a identificação do caráter substantivo que se deve dar à norma, que, se desproporcional, 
importa em mácula por desvio de poder. 

4. Assim, imperioso que se dê interpretação conformadora ao art. 224, § 3°, para 
excluir o cargo de senador do âmbito material de validade da norma. Assim, deve-se declarar a 
inconstitucionalidade sem redução de texto, para afastar do âmbito material de validade da norma 
os cargos de senador da República. Se um deles tiver diploma ou mandato cassado, deve 
chamar-se o próximo mais votado. 

DA AUSÊNCIA DE RAZOABILIDADE E PROPORCIONALIDADE DA EXIGÊNCIA DE 
TRÂNSITO EM JULGADO -DO ENTENDIMENTO DO TSE NA MEDIDA CAUTELAR N. 1049/PB 
-DOS PRINCípIOS DA PROBIDADE ADMINISTRATIVA, A MORALIDADE PARA EXERCíCIO DE 
MANDATO CONSIDERADA VIDA PREGRESSA DO CANDIDATO, E A NORMALIDADE E 
LEGITIMIDADE DAS ELEiÇÕES CONTRA A INFLUÊNCIA DO PODER ECONÔMICO OU O 
ABUSO DO EXERCíCIO DE FUNÇÃO, CARGO OU EMPREGO NA ADMINISTRAÇÃO DIRETA 
OU INDIRETA. 

62. A soberania popular, prevista no parágrafo único do artigo inaugural da Constituição 
Federal de 1988 assim prevê 

Todo o poder emana do povo, que o exerce por meio de representantes eleitos ou 
diretamente, nos termos desta Constituição. 

1. Constitui a soberania popular em elemento nuclear da democracia, é manifesta pelo 
povo no momento do voto. Pelo voto, o povo outorga ao eleito do mandato de representação 
política e da legitimidade para a definição dos rumos do Estado. 

2. Assim, nas democracias representativas, a confiança e fidúcia do processo eleitoral 
de escolha dos mandatários é de extremo relevo e fator de manutenção de paz social e 
segurança jurídica. 

3. Por tal razão, o ordenamento jurídico é dotado de instrumentos e mecanismos 
destinados a coibir e punir condutas que desvirtuam o processo de escolha dos representantes 
do povo. 

4. O objetivo dos mecanismos e instrumentos destinados a coibir e punir condutas que 
desvirtuam o processo de escolha dos representantes do povo é garantir que a vontade do 
eleitor, sufragada nas urnas, seja livre, consciente e independente, ou seja, que o eleito tenha 
sido efetivamente escolhido pelo povo por ser a pessoa detentora das qualidades necessárias à 
missão que lhe foi confiada. 

5. Dispõe o art. 222 do Código Eleitoral que 
Art. 222. É também anulável a votação, quando viciada de falsidade, fraude, coação, uso 

de meios de que trata o art. 237, ou emprego de processo de propaganda ou captação de 
sufrágios vedado por lei, 

1. Contém o art. 222 o enunciado geral que informa todo o tema da cassação de 
registros, diplomas e mandatos por infringência a normas eleitorais. Assim, a regra prevista no 
art. 224 do Código Eleitoral dirige-se a tais hipóteses. 
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2. A Constituição define as três hipóteses que autorizam a impugnação de um mandato 
eletivo: o abuso do poder econômico, a fraude e a corrupção. 

71. O meio de impugnar de um mandato eletivo em razão do abuso do poder 
econômico, de ocorrência de fraude e corrupção é por intermédio da Ação de Impugnação de 
Mandato, prevista na Constituição Federal, art. 14, §§ 10 e 11: 

Art. 14. A soberania popular será exercida pelo sufrágio universal e pelo voto direto e 
secreto, com valor igual para todos, e, nos termos da lei, mediante: 

• 10. O mandato eletivo poderá ser impugnado ante a Justiça Eleitoral no prazo de 
quinze dias contados da diplomação, instruida a ação com provas de abuso do poder econômico, 
corrupção ou fraude. § 11. A ação de impugnação de mandato tramitará em segredo de justiça, 
respondendo o autor, na forma da lei, se temerária ou de manifesta má-fé. 

1. A exigência de trânsito em julgado prevista no art. 224 3° do Código Eleitoral 
encontra-se alinhada à previsão do art. 216 do mesmo código, que protege o exercício do 
mandato eletivo até o julgamento pela Corte Superior do recurso interposto contra a expedição do 
diploma. 

2. Contudo, o TSE, ao julgar a Medida Cautelar n. 1.049/PB, de 21.5.2002, relator 
designado Min. Fernando Neves -, afastou a incidência das indigitadas regras, consolidando o 
entendimento de serem imediatos os efeitos da decisão proferida em sede de ação de 
impugnação de mandato eletivo, a qual poderá ser executada tãologo seja publicada. Sustentou o 
TSE que os dispositivos do Código Eleitoral tratam de hipóteses fáticas específicas e, por isso, 
devem ser a elas aplicados com exclusividade, observando-se com relação à Ação de 
Impugnação de Mandato Eleitoral a regra geral dos recursos eleitorais prevista pelo art. 257 do 
Código Eleitoral. Nesse sentido: TSE AgRgMC n. 1.833/MA, de 28.6.2006, DJU 28.8.2006. 

3. A doutrina é contrária à adoção de tal jurisprudência sob o argumento de que a 
presunção, conquanto relativa, é da normalidade e legitimidade das eleições… 

4. Não obstante a doutrina seja contrária, entendo que os valores primordiais a serem 
preservados são a lisura e a legitimidade do pleito, e o respeito à vontade popular, de forma que a 
mácula no exercício do direito de voto deve acarretar a realização de novas eleições, 
independentemente do trânsito em julgado. 

5. Tal interpretação mostra-se consentânea com os postulados da moralidade, 
probidade administrativa, bem como com a vontade da sociedade expressa no texto 
constitucional, que, ao longo dos anos, anseia por um processo eleitoral livre de condutas que 
possam interferir indevidamente no exercício do sufrágio. 

6. Deve-se, desta forma, entender como mais razoável a interpretação de que o termo 
trânsito em julgado refere-se à jurisdição tipicamente eleitora, que se encerra no TSE. Tal 
interpretação visa dar maior efetividade ao processo e resguardar a necessária moralidade para 
exercício de mandatos e a normalidade e legitimidade das eleições. 

7. Tal medida mostra-se acorde ao entendimento do STF no julgamento da Ação 
Declaratória de Constitucionalidade nO 29, … 

1. Assim, deve-se declarar incompatível com a Constituição a exigência de trânsito em 
julgado para realizar novas eleições. A interpretação mais razoável é a que entende a locução 
“trânsito em julgado” como pronunciamento da Justiça Eleitoral, portanto, do TSE. 

2. Tal exegese possibilita a convlvencia harmônica dos valores já referidos, permitindo 
que a Justiça Eleitoral possa, em tempo razoável, punir com eficácia condutas abusivas que 
macularam o processo de escolha dos candidatos, sem que isso represente a supressão da 
vontade popular de forma precária e temerária. 

3. Forte nas razões acima aduzidas, e com apoio no entendimento consolidado pela 
Suprema Corte -e reafirmado no julgamento da questão de ordem na Ação Direta de 
Inconstitucionalidade n. 3916/DF, Relator Ministro Eros Grau, DJ de 19.10.2009 -no que diz 
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respeito à autonomia do Advogado-Geral da União de contrapor-se à constitucionalidade das 
normas submetidas ao seu exame, na jurisdição concentrada de constitucionalidade, 
notadamente quando houver precedente no mesmo sentido, manifesto-me pela procedência do 
pedido formulado pelo requerente, devendo ser declarada a inconstitucionalidade dos 
dispostitivos ora impugnados -artigo 4° da Lei 13.165, de 29 de setembro de 2015, que altera o 
Código Eleitoral (Lei 4.737, de 15 de julho de de1965) no trecho em que incluiu os §§ 3° e 4° no 
seu art. 224. 

CONCLUSÃO 
Diante do todo o exposto, é de se esperar que o pedido desta ADI seja julgado 

procedente, com a declaração parcial de inconstitucionalidade do § 3° do art. 224, do Código 
Eleitoral, incluído pelo artigo 4° da Lei nO 13.165/2015. 

Estas são as informações pertinentes e suficientes, para instruir a resposta do 
Excelentíssimo Senhor Presidente da República, na ADI nO 5.619, ao Ofício nO 23.796/2016, de 
29 de novembro de 2016, subscrito pelo Relator feito, o Excelentíssimo senhor Ministro 
ROBERTO BARROSO. 

 
Continua o desespero dos desempregados de Mac Donald em Foz 
Quando se fala na possibilidade de Foz não ter novas eleições, refere-se a posse 

imediata de Chico Brasileiro (PSD). 
 

 
 
As viúvas do “PATO” Mac Donald vão caçar um emprego e parem de espalhar que ele 

assumira, pois ele é CONDENADO, CASSADO e IMPUGNADO, constando como FICHA SUJA, 
por ato de IMPROBIDADE e ENRIQUECIMENTO ILÍCITO. Já Welvis Pato! 

 

 
A Coruja vai ser depenada em Foz. 
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Jornal do Oeste – 25 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.jornaldooeste.com.br/noticia/camara-municipal-inicia-ano-com-corte-de-gastos-
e-assessores 

 

 

 

http://www.jornaldooeste.com.br/noticia/camara-municipal-inicia-ano-com-corte-de-gastos-e-assessores
http://www.jornaldooeste.com.br/noticia/camara-municipal-inicia-ano-com-corte-de-gastos-e-assessores
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Jornal O Paraná - 25 de Janeiro de 2017 – Pág. 03 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 25 de Janeiro de 2017 – Capa 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 25 de Janeiro de 2017 – Pág. 04 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu (Corvo) – 25 de Janeiro de 2017 – Pág. 06 
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26/01/2017 
 

Facebook - CMFI – 26 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/camarafozdoiguacu/videos/402020913467641/ 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/camarafozdoiguacu/videos/402020913467641/
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TV CMFI – 26 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhesTV.php?c-mara-corta-gastos-em-mais-de-r-1-6-
milh-o&ID=MjAxNQ== 

 

Câmara corta gastos em mais de R$ 1,6 milhão  
 
Com as reduções, dinheiro será investido em saúde e outras áreas importantes pra 

população. Comunicação / CMFI  
 
Câmara corta gastos em mais de R$ 1,6 milhão. Com as reduções, dinheiro será 

investido em saúde e outras áreas importantes pra população. 
 

 
 
Link do vídeo: <https://www.youtube.com/watch?v=xlJcPFXUxQQ>  
 
 

Facebook – Rádio Cultura – 26 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1594923850521169 

 

 
 

  

http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhesTV.php?c-mara-corta-gastos-em-mais-de-r-1-6-milh-o&ID=MjAxNQ
http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhesTV.php?c-mara-corta-gastos-em-mais-de-r-1-6-milh-o&ID=MjAxNQ
https://www.youtube.com/watch?v=xlJcPFXUxQQ
https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1594923850521169
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Facebook – Tribuna Popular – 26 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.1092546160856016.1073746126.51
8106214966683/1092546184189347/?type=3&theater 

 

 
 
 

Tribuna Popular – 26 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.1092546160856016.1073746126.51
8106214966683/1092546184189347/?type=3&theater 

 

OBSERVATÓRIO SOCIAL DEFENDE EXTINÇÃO DE ASSESSORES 
PARLAMENTARES NA CMFI 

 

 
 
O presidente do Observatório Social de Foz do Iguaçu, Juliano Biccgo, visitou a redação 

do Jornal Gazeta Diário na manhã de ontem, 25 de janeiro de 2017 para pontuar a opinião da 
entidade sobre a previsão de economia de R$ 1.655.384,88 anunciada pela nova gestão da 
Câmara Municipal para o exercício das atividades legislativas de 2017. 

https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.1092546160856016.1073746126.518106214966683/1092546184189347/?type=3&theater
https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.1092546160856016.1073746126.518106214966683/1092546184189347/?type=3&theater
https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.1092546160856016.1073746126.518106214966683/1092546184189347/?type=3&theater
https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.1092546160856016.1073746126.518106214966683/1092546184189347/?type=3&theater
http://www.jtribunapopular.com.br/uploads/2017/01/2017012670c3bc54badd22ed931b131bc37be826.jpg
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De acordo com o representante do órgão fiscalizador, a medida é benéfica para o 
município, porém não o suficiente. Em 2016, as despesas com cargos comissionados no 
Legislativo custaram aos cofres públicos do Município R$ 9,3 milhões pagos para 75 pessoas que 
ingressaram no funcionalismo público sem a necessidade de realizar concurso público. 

 
 

Jornal Primeira Linha – 26 de Janeiro a 01 de fevereiro de 2017 – Pág. 03 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 26 de Janeiro de 2017 – Capa 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 26 de Janeiro de 2017 – Pág. 04 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 26 de Janeiro de 2017 – Pág. 07 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 26 de Janeiro de 2017 – Pág. 09 
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27/01/2017 
 

TV CMFI – 27 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhesTV.php?presidente-agradece-apoio-da-
comunidade-e-chama-populac-o-para-acompanhar-os-trabalhos-da-c-mara&ID=MjAxNg== 

 

Presidente agradece apoio da comunidade e chama população para 
acompanhar os trabalhos da Câmara 

 
Comunicação / CMFI  
 
Ao final de semana intensa de trabalho, Presidente agradece apoio da comunidade e 

chama população para acompanhar os trabalhos da Câmara. 
 

 
 
Link do vídeo: <https://www.youtube.com/watch?time_continue=2&v=7N2c65bHJ8w> 
 
 

CMFI – 27 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?vereadores-orientam-assessores-sobre-
atribuic-es-do-cargo-e-postura-no-trabalho&ID=MjAxNw== 

 

Vereadores orientam assessores sobre atribuições do cargo e postura no 
trabalho  

 
Na reunião, os parlamentares deram instruções sobre a conduta ao exercer a função de 

assessoria parlamentar  
Comunicação / CMFI 
 

 
 

http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhesTV.php?presidente-agradece-apoio-da-comunidade-e-chama-populac-o-para-acompanhar-os-trabalhos-da-c-mara&ID=MjAxNg
http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhesTV.php?presidente-agradece-apoio-da-comunidade-e-chama-populac-o-para-acompanhar-os-trabalhos-da-c-mara&ID=MjAxNg
https://www.youtube.com/watch?time_continue=2&v=7N2c65bHJ8w
http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?vereadores-orientam-assessores-sobre-atribuic-es-do-cargo-e-postura-no-trabalho&ID=MjAxNw
http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?vereadores-orientam-assessores-sobre-atribuic-es-do-cargo-e-postura-no-trabalho&ID=MjAxNw
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Em uma semana intensa de trabalho, após coletiva de imprensa, reunião com os 
servidores da Casa, reunião entre os parlamentares, visitas aos bairros, na manhã desta sexta-
feira, 27, os Vereadores realizaram uma reunião com os Assessores Parlamentares, juntamente 
com Servidores da Casa de Leis. Sob a condução do Presidente da Casa, Vereador Rogério 
Quadros, os assessores se apresentaram e receberam orientações sobre as atividades inerentes 
à função, bem como postura no atendimento à população e durante todo o trabalho de 
assessoramento ao Vereador.  

A Reunião contou com a presença de servidores do setor de Comunicação, Legislativo e 
Administrativo da Casa de Leis. O Presidente Rogério Quadros e os demais Vereadores 
presentes falaram sobre a importância dos assessores desempenharem seu papel com eficiência, 
tendo conhecimento da pauta, dos eventos da Câmara e trabalhando em harmonia e 
aproximação tanto com Vereadores, como servidores da Casa, de maneira que o trabalho tenha 
fluência e seja eficaz atendendo aos anseios da população.  

Ao final da reunião, os assessores receberam um manual que destaca as obrigações e 
responsabilidades do cargo e reitera a importância do trabalho deles de apoio ao Parlamentar ao 
elaborar indicações, requerimentos, projetos de lei, os quais traduzem as reivindicações da 
população em realidade.  

Os vereadores que participaram da reunião ratificaram a posição de que suas equipes de 
trabalho precisam estar inteiradas de todo o trabalho da Câmara, acompanhando, atendendo à 
comunidade e auxiliando o vereador em seu papel de Legislar e fiscalizar. 

 
 

Rádio Cultura – 27 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.radioculturafoz.com.br/tce-homologa-cautelar-que-impede-pagamento-por-
camara-a-vereador-preso/#.WKMJaW8rIdV 

 

TCE homologa cautelar que impede pagamento por câmara a vereador preso 
 

 
 
Na sessão de quinta-feira (26), o Pleno do Tribunal de Contas do Estado do Paraná 

homologou medida cautelar que proíbe o pagamento de subsídios a vereadores que estejam 
presos. A cautelar havia sido expedida em 19 de janeiro pelo presidente, conselheiro Durval 
Amaral, e foi baseada no Acórdão nº 2376/12, em que o Pleno do TCE-PR consolidou esse 
entendimento. 

Após conceder a cautelar, Durval determinou a intimação das 399 câmaras municipais do 
Paraná. A medida estabelece a restituição dos valores ao cofre municipal, além da aplicação de 
multa no valor de 30 vezes a Unidade Padrão Fiscal do Estado do Paraná (UPF-PR), para cada 

http://www.radioculturafoz.com.br/tce-homologa-cautelar-que-impede-pagamento-por-camara-a-vereador-preso/#.WKMJaW8rIdV
http://www.radioculturafoz.com.br/tce-homologa-cautelar-que-impede-pagamento-por-camara-a-vereador-preso/#.WKMJaW8rIdV
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ato administrativo de pagamento a vereador que se encontrar detido. Em janeiro, a UPF-PR está 
fixada em R$ 94,97 e a multa em questão corresponde a R$ 2.849,10. 

O controle dos pagamentos de subsídios aos vereadores será feito, por meio digital, pela 
Coordenadoria de Fiscalização Municipal (Cofim) do TCE-PR. 

A notificação às câmaras foi feita no dia 20, por meio do sistema eletrônico do Tribunal de 
Contas. Em três casos, porém, o documento foi entregue pessoalmente, pelo assessor jurídico da 
Presidência, Cláudio Henrique de Castro: Foz do Iguaçu, Quedas do Iguaçu e Itaipulândia – todas 
no Oeste do Estado. Naquela data havia vereadores desses três municípios presos por 
determinação judicial. 

 
 

Facebook - Rádio Cultura – 27 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1595888867091334 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1595888867091334
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Facebook – Portal da Cidade – 27 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/971467972953978 

 

 
 
 

Portal da Cidade – 27 de Janeiro de 2017  
Link: http://foz.portaldacidade.com/noticias/15041-tce-homologa-cautelar-que-impede-salario-a-
vereador-preso 

 

TCE homologa cautelar que impede salário a vereador preso 
 
Em Foz, Anice Nagib Gazzaoui, Darci DRM, Edílio Dall'Agnol, Luiz Queiroga e Rudinei de 

Moura continuam presos. 

 
Foto: Arquivo 

 

https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/971467972953978
http://foz.portaldacidade.com/noticias/15041-tce-homologa-cautelar-que-impede-salario-a-vereador-preso
http://foz.portaldacidade.com/noticias/15041-tce-homologa-cautelar-que-impede-salario-a-vereador-preso
http://foz.portaldacidade.com/img/noticias/g/tce-homologa-cautelar-que-impede-salario-a-vereador-preso-g-27012017-122303.jpg
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Na sessão desta quinta-feira (26), o Tribunal de Contas do Estado do Paraná homologou 
medida cautelar que proíbe o pagamento de subsídios a vereadores que estejam presos. A 
cautelar havia sido expedida em 19 de janeiro pelo presidente, conselheiro Durval Amaral, e foi 
baseada no Acórdão nº 2376/12, em que o Pleno do TCE-PR consolidou esse entendimento. 

Após conceder a cautelar, Durval determinou a intimação das 399 Câmaras Municipais do 
Paraná. A medida estabelece a restituição dos valores ao cofre municipal, além da aplicação de 
multa no valor de 30 vezes a Unidade Padrão Fiscal do Estado do Paraná (UPF-PR), para cada 
ato administrativo de pagamento a vereador que se encontrar detido. Em janeiro, a UPF-PR está 
fixada em R$ 94,97 e a multa em questão corresponde a R$ 2.849,10. O controle dos 
pagamentos de subsídios aos vereadores será feito, por meio digital, pela Coordenadoria de 
Fiscalização Municipal (Cofim) do TCE-PR. 

A notificação às câmaras foi feita no dia 20, por meio do sistema eletrônico do Tribunal de 
Contas. Em três casos, porém, o documento foi entregue pessoalmente, pelo assessor jurídico da 
Presidência, Cláudio Henrique de Castro: Foz do Iguaçu, Quedas do Iguaçu e Itaipulândia - todas 
no Oeste do Estado.  Naquela data havia vereadores desses três municípios presos por 
determinação judicial. Em Foz, Anice Nagib Gazzaoui, Darci DRM, Edílio Dall'Agnol, Luiz 
Queiroga e Rudinei de Moura continuam presos. 

 
 

HLucas - 27 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/27/vereador-protetor-jorgefalou-ao-poder-politica-da-
foz-tv/ 

 

Vereador “Protetor Jorge” falou ao Poder & Política da FOZ TV 
 
Ao contrário de que muita gente acha a prefeita “tampão” Inês da Saúde, não é formada 

em enfermagem. O fato foi relatado nesta sexta pelo vereador “Protetor Jorge” em entrevista ao 
Poder & Política da Foz TV. O vereador também revelou, em primeira mão, que vai abrir mão de 
um dos assessores da Câmara, que são quatro (4) e ele ficará com três, um belo exemplo a ser 
seguido pelos demais edis (detalhe: dos 10 vereadores apenas o Protetor agiu dessa forma, o 
resto não gostou da iniciativa, porquê será?) 

“Inês da Saúde” elegeu-se vereadora graças ao trabalho que faz na saúde de Foz como 
concursada, dizem que ajuda as pessoas a marcarem consultas médicas. Por isso ficou popular. 
O vereador Beni Rodrigues que caminha para o quarta mandato sucessivo (entrou em cana dia 
desses) também faz isso a tempos… 

PITACO: Bom dia “dotô” Cazuza (kkkkkkk) 
 
FILHO ENQUADRANDO O PAI 
Na azedinha desta sexta (27) o filho do Bonato (o jovem imberbe dono do jornal) 

enquadrou o pai dizendo que ele não quer saber de trabalhar no jornaleco e mandou-o voltar a 
fazer filmes… Uauuuu! 

Então relembremos: O filme que o Bonato fez no boteco do Juca, foi um retumbante 
fracasso. Como tudo que ele fez ao longo da vida… Língua tá ficando careca de repetir isso. 

 
CONFIRA A ENTREVISTA DO VEREADOR 

 

http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/27/vereador-protetor-jorgefalou-ao-poder-politica-da-foz-tv/
http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/27/vereador-protetor-jorgefalou-ao-poder-politica-da-foz-tv/
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Link do vídeo: <https://www.youtube.com/watch?v=hBojD0CeQ5Y> 
 
 

Facebook – Elo Foz - 27 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1405070626169900/ 

 

 
Em vídeo 

 
  

https://www.youtube.com/watch?v=hBojD0CeQ5Y
https://www.facebook.com/elo.foz/videos/1405070626169900/
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Facebook – Resistência 24 Horas - 27 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/R24Horas/photos/a.1053349564748718.1073741828.105328371
4755303/1229283070488699/?type=3&theater 

 

 
 
 

Fronteira Urgente - 27 de Janeiro de 2017  
Link: http://fronteiraurgente.com.br/vereadores-orientam-assessores-sobre-atribuicoes-do-cargo-
e-postura-no-trabalho/ 

 

 
 

Vereadores orientam assessores sobre atribuições do cargo e postura no 
trabalho 

 
Em uma semana intensa de trabalho, após coletiva de imprensa, reunião com os 

servidores da Casa, reunião entre os parlamentares, visitas aos bairros, na manhã desta sexta-
feira, 27, os Vereadores realizaram uma reunião com os Assessores Parlamentares, juntamente 
com Servidores da Casa de Leis. 

https://www.facebook.com/R24Horas/photos/a.1053349564748718.1073741828.1053283714755303/1229283070488699/?type=3&theater
https://www.facebook.com/R24Horas/photos/a.1053349564748718.1073741828.1053283714755303/1229283070488699/?type=3&theater
http://fronteiraurgente.com.br/vereadores-orientam-assessores-sobre-atribuicoes-do-cargo-e-postura-no-trabalho/
http://fronteiraurgente.com.br/vereadores-orientam-assessores-sobre-atribuicoes-do-cargo-e-postura-no-trabalho/
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Sob a condução do Presidente da Casa, Vereador Rogério Quadros, os assessores se 
apresentaram e receberam orientações sobre as atividades inerentes à função, bem como 
postura no atendimento à população e durante todo o trabalho de assessoramento ao Vereador. 
A Reunião contou com a presença de servidores do setor de Comunicação, Legislativo e 
Administrativo da Casa de Leis. 

O Presidente Rogério Quadros e os demais Vereadores presentes falaram sobre a 
importância dos assessores desempenharem seu papel com eficiência, tendo conhecimento da 
pauta, dos eventos da Câmara e trabalhando em harmonia e aproximação tanto com Vereadores, 
como servidores da Casa, de maneira que o trabalho tenha fluência e seja eficaz atendendo aos 
anseios da população. 

Ao final da reunião, os assessores receberam um manual que destaca as obrigações e 
responsabilidades do cargo e reitera a importância do trabalho deles de apoio ao Parlamentar ao 
elaborar indicações, requerimentos, projetos de lei, os quais traduzem as reivindicações da 
população em realidade. Os vereadores que participaram da reunião ratificaram a posição de que 
suas equipes de trabalho precisam estar inteiradas de todo o trabalho da Câmara, 
acompanhando, atendendo à comunidade e auxiliando o vereador em seu papel de Legislar e 
fiscalizar. 
 
 

Facebook – Fronteira Urgente - 27 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/fronteiraurgente/posts/1234859213217336 

 

 
 
 

https://www.facebook.com/fronteiraurgente/posts/1234859213217336
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Facebook – Hlucas - 27 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/helioeduardolucas/posts/10208249498571265 

 

 
 
  

https://www.facebook.com/helioeduardolucas/posts/10208249498571265
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28 e 29/01/2017 
 

Facebook – Rádio Transamérica Foz - 28 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/transamerica.foz/photos/a.225749654159809.52670.2254203941
92735/1200278210040277/?type=3&theater 

 

 
 
 

Boca Maldita - 28 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.bocamaldita.com/1119840318/coluna-boca-maldita-desta-sabado-28/ 

 

Coluna Boca Maldita desta sábado, 28 
 
No trecho 
O deputado Chico Brasileiro acompanhou esta semana a prefeita Inês Weizemann, 

vereadores e secretários em uma visita aos moradores da Vila C, na região norte de Foz do 
Iguaçu. “Assim como boa parte da cidade, a região permaneceu abandonada nos últimos meses, 
sem receber nenhum tipo de investimento ou serviço público adequado”, relatou. 

 
  

https://www.facebook.com/transamerica.foz/photos/a.225749654159809.52670.225420394192735/1200278210040277/?type=3&theater
https://www.facebook.com/transamerica.foz/photos/a.225749654159809.52670.225420394192735/1200278210040277/?type=3&theater
http://www.bocamaldita.com/1119840318/coluna-boca-maldita-desta-sabado-28/
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HLucas - 29 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/29/o-mais-do-mesmo/ 

 

Prefeita Inês da Saúde e o mais do mesmo… 
 
E a prefeita “tampão” Inês da Saúde, teve um rompante de lucidez, ao decretar uma 

espécie de “mutirão da limpeza” no município. A ordem é cortar tudo que é mato que vem sendo 
motivo de matérias diárias na RPC. Inês tem que dar tratos á bola para fazer algo diferenciado e 
que marque sua fugaz passagem pelo executivo. Esse mais do mesmo não vale. Tamos carecas 
de ver isso, que, a rigor, não dá em nada. Mais um marketing idêntico ao que o prefeito João 
Dória realiza em São Paulo. Balela para inglês ver. 

 
CORVO FOFOQUEIRO 
E o bicho asqueroso criado pelo gordoidão não para de vociferar (sempre por notinha 

cifradas, o modus operandi padrão do muquirana) quanto a rapaziada da imprensa que se 
enrolou nas verbas publicitárias da prefeitura. Então vamos lá: Como é público e notório o 
gordoidão tem um jornal na mão, e nessa condição recebeu um monte de verbas publicitárias 
desta mesma prefeitura, entretanto, não satisfeito abriu um blog (que duvido que alguém tenha 
lido) e nessa condição passou a receber, também,  verbas publicitárias. Ou seja, recebia pelo 
jornal e pelo blog. (agora que o bagulho azedou o blog desapareceu do ar!). Pode isso Arnaldo? 

PITACO: qualquer semelhança com o Cazuza que também abriu um jornaleco (que só 
circula em épocas eleitorais) e dois blogs, o que oportunizou que recebesse uma senhora bufunfa 
da Câmara Municipal, pode não ser mera coincidência… 

PITACO II: O blog Boca Maldita (publicado na azedinha e no blog do Cazuza) também foi 
citado na investigação da PF sobre verbas publicitárias, mas isso o corvo não abre o bico. Fica 
pianinho, pianinho… Quem edita esse blog é o jornalista Ronildo “passado” Pimentel, de Curitiba, 
amigo do “Bob Cuspe”, o Zé Beto Maciel, que também amarrou o burro na capital. 

 
ESPINAFRADA 
Quem recebeu uma espinafrada do médico José Aiex neste sábado na banca do Abel foi 

o Paulo McD. Paulo, agora travestido de colunista da azedinha, vem repetindo, como papagaio, a 
sua indignação com a ORCRIM que se instalou na administração do Reni Pereira. Ninguém 
aguenta mais tanta lenga-lenga do mesmo tema. E o corvo, repicando, dando aquela ajudazinha 
marota como se o seu criador (gordoidão) fosse a personificação do bem. 

 
TULIO BANDEIRA E A OAB DO PARANÁ 
A OAB de Curitiba peticionou no processo da Pecúlio para que a Justiça Federal (Juízo 

da VEP) conceda ao advogado Tulio Bandeira (que se encontra preso preventivamente no 
compelxo penal médico de Pinhais) prisão especial em sala do Estado Maior devido a sua 
condição de advogado.  Doutor capa preta ainda não se manifestou. 

 
E A VEREADORA ANICE? 
E a OAB de Foz do Iguaçu, consultada, informou que advogados que não exercem a 

profissão não têm o direito a sala especial. Nesta vertente como fica o caso da vereadora Anice 
Nagib que é advogada, mas não exercia o mister, preferindo enveredar pela política? Ela continua 
presa preventivamente numa sala do 14ª Batalhão da PM na fronteira. Lembrando que o STJ em 
vários julgados também emitiu o mesmo parecer. Para ser considerado advogado, tem que estar 
exercendo a função, se for licenciado não pode ter essa regalia. 

http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/29/o-mais-do-mesmo/
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VOLTA AOS TRABALHOS DO LEGISLATIVO 
Na próxima quinta (2) o legislativo de Foz do Iguaçu volta aos trabalhos com cinco 

suplentes mostrando a que vieram. Quanto aos cinco vereadores reeleitos, e presos, estão 
fazendo das tripas coração para pagar os advogados. É um tal de vender veículos, imóveis, 
bicicletas, papagaios, cachorros e o escambau. Vale também uma visitinha dos parentes aos 
agiotas da fronteira. Que dureza! 

 
DIA D DOS PRESOS DA PECÚLIO NO TRF 4 
Neste 31 de janeiro (terça-feira) o TRF 4 julga o mérito de vários pedidos de habeas 

corpus dos presos da Pecúlio. Alguns advogados da terrinha estarão lá para fazer manifestação 
oral. 

 
CASO GRAVÍSSIMO OCORRIDO NA ADUANA BRASIL/PARAGUAI 
Neste domingo soube-se que um jovem ao passar de motocicleta pela Aduana 

Brasil/Paraguai teria morrido em consequência da abordagem violenta que teria recebido de um 
servidor da Receita Federal. Este caso, pela forma como ocorreu vai ganhar a mídia nacional. 
Gravíssimo! (o caso está relatado pela companheira do falecido nesta edição do blog). 

 
QUANDO SERÁ QUE AS MÁS NOTÍCIAS CESSARÃO? 
Nos últimos meses Foz do Iguaçu vem sendo tomada por um surto de violência 

insuportável. Alguma coisa tem que se feita, urgente. Os iguaçuenses estão no seu limite, e os 
programas policialescos estão fazendo á festa. Até quando? 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 28 e 29 de Janeiro de 2017 – Capa 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 28 e 29 de Janeiro de 2017 – Pág. 04 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 28 e 29 de Janeiro de 2017 – Pág. 08 
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30/01/2017 
 

Facebook - CMFI – 30 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/camarafozdoiguacu/posts/403867973282935 
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Facebook - CMFI – 30 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/camarafozdoiguacu/posts/403867593282973 
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Facebook - CMFI – 30 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/camarafozdoiguacu/posts/403866013283131 
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Facebook - CMFI – 30 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/camarafozdoiguacu/posts/403864616616604 
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Facebook - CMFI – 30 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/camarafozdoiguacu/posts/403848773284855 
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Facebook - CMFI – 30 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/camarafozdoiguacu/posts/403848373284895 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/camarafozdoiguacu/posts/403848373284895
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Facebook - CMFI – 30 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/camarafozdoiguacu/posts/403847999951599 
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Facebook - CMFI – 30 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/camarafozdoiguacu/photos/a.225531061116628.1073741830.225
530987783302/403845316618534/?type=3&theater 

 

 
 
 

CMFI – 30 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?c-mara-abre-portas-para-observat-rio-
social-de-foz-do-iguacu&ID=MjAxOA== 

 

Câmara abre portas para Observatório Social de Foz do Iguaçu  
 
Reunião entre vereadores e entidade ratifica abertura do Legislativo para entidades e 

população  
Comunicação / CMFI 
 

 

https://www.facebook.com/camarafozdoiguacu/photos/a.225531061116628.1073741830.225530987783302/403845316618534/?type=3&theater
https://www.facebook.com/camarafozdoiguacu/photos/a.225531061116628.1073741830.225530987783302/403845316618534/?type=3&theater
http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?c-mara-abre-portas-para-observat-rio-social-de-foz-do-iguacu&ID=MjAxOA
http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhes.php?c-mara-abre-portas-para-observat-rio-social-de-foz-do-iguacu&ID=MjAxOA
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Os Vereadores já começaram a semana em reunião na manhã desta segunda-feira 

(30/01) com o Observatório Social de Foz do Iguaçu. A reunião entre parlamentares, servidores 
do setor de compras da Casa e entidade ocorreu com intuito de esclarecer trabalho do 
Legislativo. A iniciativa de chamar a entidade para reunião foi do grupo dos novos Vereadores 
com intuito de dar transparência no fornecimento qualquer dado a respeito dos contratos e 
licitações da Casa.  

Participaram da reunião os Vereadores: Rogério Quadros (PTB) – Presidente da Casa; 
Celino Fertrin (PDT); Elizeu Liberato (PR), Márcio Rosa (PSD), Protetor Jorge (PTB), Jeferson 
Brayner (PRB), Adriana Luiz (PSD) e João Miranda (PSD). O Presidente da Casa, Rogério 
Quadros destacou que “a reunião foi muito produtiva, houve bastante troca de informação, o 
grupo de Vereadores tratou de várias questões, tais como: Postura de fiscalização do Legislativo, 
portal da transparência. Também falamos sobre o nosso grande desafio de fiscalizar toda a 
cidade, como: bairros, creches e postos de saúde”.  

O Presidente do Observatório Social- Osfi, Juliano Bicicgo, enfatizou “estamos com boas 
expectativas em relação a essa gestão, à disponibilidade de trabalho dos Vereadores, à postura 
que estão tendo desde o começo, já iniciaram bem. Percebemos uma maior proximidade e 
abertura com a sociedade”. Segundo o Presidente do Osfi, o Observatório trabalha em alguns 
eixos principais: controle social e educação fiscal.  

Dentre os aspectos elencados na reunião, o Presidente da Casa, Rogério Quadros, 
reiterou que a Câmara utiliza 2,82% do orçamento do município e quanto mais pessoas 
participarem na fiscalização do orçamento, é melhor. Além disso, ele destacou o Controlador 
interno é servidor de Carreira da Casa e tem autonomia para montar sua equipe de trabalho.  

Alguns parlamentares também ressaltaram pontos relevantes do trabalho de fiscalização 
que a Câmara exerce. O Vereador Elizeu Liberato (PR) afirmou “que o grupo quer total 
transparência na Câmara, fortalecimento do controle interno da Casa”. O Vereador Marcio Rosa 
(PSD) lembrou do papel dos Conselhos municipais na atribuição de fiscalização. Segundo ele, a 
cidade de 29 conselhos ativos, dentre eles: consultivos e deliberativos. O Parlamentar Celino 
Fertrin (PDT) salientou que “a renovação de 60% do Legislativo veio dar uma energia na Casa e a 
nossa meta é fiscalizar 100% dos contratos e licitações”. O Parlamentar João Miranda (PSD) 
disse que o “grupo dos Vereadores tem essa característica de visitar os bairros e fiscalizar o 
andamento dos trabalhos na cidade” 
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G1 Paraná – 30 de Janeiro de 2017  
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/operacao-peculio-pf-conclui-
inqueritos-da-5-e-6-fases-e-indicia-54.html 

 

Operação Pecúlio: PF conclui inquéritos da 5ª e 6ª fases e indicia 83 
 
Conclusões sobre esquema de corrupção devem ser entregues à Justiça. 
Ex-prefeito Reni Pereira (PSB) voltou a ser apontado como líder do grupo. 
 

 
Em vídeo 

 
A Polícia Federal (PF) concluiu os inquéritos da 5ª e 6ª fases da Operação Pecúlio, que 

investiga um suposto esquema de corrução na Prefeitura e na Câmara Municipal de Foz do 
Iguaçu, no oeste do Paraná. No documento de 322 páginas, 83 pessoas foram indiciadas, entre 
elas o ex-prefeito Reni Pereira (PSB), apontado como líder da organização criminosa, 
vereadores, ex-vereadores, ex-secretários municipais e empresários, alguns já réus na ação 
penal que corre na Justiça Federal. 

Nas últimas duas fases, batizadas de Nipoti 1 e 2, foram presos 12 dos 15 então 
vereadores da cidade, além de empresários e ex-agentes políticos. As investigações apontaram o 
pagamento de uma espécie de “mensalinho” aos parlamentares em troca de apoio político na 
Câmara para os projetos de interesse da prefeitura. Em troca, aponta a PF, eram negociados 
cargos para familiares na administração e em empresas terceirizadas. 

Outro esquema seria o de recebimento de propina para privilegiar o pagamento de 
empresas com contratos com a administração local envolvendo o então presidente da Câmara, 
Fernando Duso (PT). 

O relatório conclusivo aponta que "a  organização ramificava-se partindo do topo  da 
cadeia de comando da municipalidade, passando então pelas  secretarias e autarquias, diretores 
e demais ocupantes de cargos comissionados, além de agentes externos aqui representados por 
empresários de vários setores, de forma a  dar plena vazão às demandas ilícitas, cujo objetivo 
principal era a captação de recursos desviados dos cofres da prefeitura de Foz do Iguaçu/PR". 

De acordo com o delegado Fábio Tamura, responsável pelas investigações, os indiciados 
devem responder pelos crimes de fraude a licitação e corrupção. 

"Algumas das pessoas cujas condutas foram investigadas integravam uma complexa  
organização criminosa, estruturalmente ordenada e caracterizada pela divisão de tarefas, com o 

http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/operacao-peculio-pf-conclui-inqueritos-da-5-e-6-fases-e-indicia-54.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/operacao-peculio-pf-conclui-inqueritos-da-5-e-6-fases-e-indicia-54.html
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objetivo de obter, direta ou indiretamente, vantagens de natureza econômica e pessoal, mediante 
a prática de graves infrações penais, tais como corrupção ativa, passiva, peculato, dentre outras 
correlatas", destaca o documento. 

Com a conclusão dos inquéritos, caberá agora ao Ministério Público Federal (MPF) 
formular a denúncia e encaminhá-la ou não à Justiça Federal. 

Procurado, o advogado do ex-prefeito informou que Reni Pereira está à disposição das 
autoridades e que aguarda a manifestação do MPF. E, a defesa dos demais suspeitos negam as 
acusações. A maioria diz que foram feitas em delações premiadas sem provas. 

Nas duas fases, 28 suspeitos foram presos. Vinte continuam na cadeia, entre eles dez ex-
vereadores preventivamente desde o dia 15 de dezembro de 2016. Cinco deles foram reeleitos e 
tomaram posse do cargo no dia 18, após determinação judicial. 

 
Operação Pecúlio 
As investigações da PF que levaram à deflagração da Operação Pecúlio, no dia 19 de 

abril de 2016, indicam um esquema de corrupção na Prefeitura de Foz do Iguaçu envolvendo 
fraudes em licitações para a contratação de obras de pavimentação e de serviços na área da 
saúde. 

De acordo com o MPF, a organização criminosa era comandada pelo prefeito afastado 
Reni Pereira (PSB), que chegou a cumprir prisão domiciliar por 106 dias. Doze presos 
preventivamente deixaram a prisão depois de assinarem acordos de delação premiada. Além de 
empresários e do prefeito, foram presos secretários, diretores e servidores de carreira. 

Além dos vereadores, três dos 85 réus da ação penal que resultou da operação 
permanecem presos. Eles respondem, entre outros, pelos crimes de peculato, corrupção passiva, 
corrupção ativa, organização criminosa e fraude em licitações. 

 
 

G1 Paraná – Paraná TV 1ª Edição - 30 de Janeiro de 2017  
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/54-
pessoas-sao-indiciadas-no-processo-da-operacao-peculio/5612698/ 

 

54 pessoas são indiciadas no processo da Operação Pecúlio 
 

 
Em vídeo 

 
 

http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/54-pessoas-sao-indiciadas-no-processo-da-operacao-peculio/5612698/
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/54-pessoas-sao-indiciadas-no-processo-da-operacao-peculio/5612698/
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G1 Paraná – Paraná TV 2ª Edição - 30 de Janeiro de 2017  
Link: http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/policia-federal-
indicia-mais-de-80-pessoas-no-caso-que-investiga-desvio-de-verba-em-foz/5613998/ 

 

Polícia Federal indicia mais de 80 pessoas no caso que investiga desvio de verba 
em Foz 

 

 
Em vídeo 

 
 

Facebook – RPC Foz do Iguaçu - 30 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/rpcfozdoiguacu/posts/1214250315321130 

 

 
 

  

http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/policia-federal-indicia-mais-de-80-pessoas-no-caso-que-investiga-desvio-de-verba-em-foz/5613998/
http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/policia-federal-indicia-mais-de-80-pessoas-no-caso-que-investiga-desvio-de-verba-em-foz/5613998/
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Facebook – Rádio Cultura – 30 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1598968540116700 
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Facebook – Portal da Cidade – 30 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/974891559278286 

 

 
 

 

Portal da Cidade – 30 de Janeiro de 2017  
Link: http://foz.portaldacidade.com/noticias/15075-pf-conclui-inqueritos-e-indicia-82-na-operacao-
peculio 

 

PF conclui inquéritos e indicia 53 na Operação Pecúlio 
 
Conclusões sobre esquema de corrupção devem ser entregues à Justiça. 
 

 
Foto: Arquivo 

 

https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/974891559278286
http://foz.portaldacidade.com/noticias/15075-pf-conclui-inqueritos-e-indicia-82-na-operacao-peculio
http://foz.portaldacidade.com/noticias/15075-pf-conclui-inqueritos-e-indicia-82-na-operacao-peculio
http://foz.portaldacidade.com/img/noticias/g/pf-conclui-inqueritos-e-indicia-82-pessoas-na-peculio-g-30012017-230316.jpg
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A Polícia Federal concluiu os inquéritos da 5ª e 6ª fases da Operação Pecúlio, que 
investiga um suposto esquema de corrupção na Prefeitura e na Câmara Municipal de Foz do 
Iguaçu. No documento de 322 páginas, 53 pessoas foram indiciadas, entre elas o ex-prefeito Reni 
Pereira (PSB), apontado como líder da organização criminosa, vereadores, ex-vereadores, ex-
secretários municipais e empresários, alguns já réus na ação penal que corre na Justiça Federal. 

Nas últimas duas fases, batizadas de Nipoti 1 e 2, foram presos 12 dos 15 então 
vereadores da cidade, além de empresários e ex-agentes políticos. As investigações apontaram 
o pagamento de uma espécie de “mensalinho” aos parlamentares em troca de apoio político na 
Câmara para os projetos de interesse da prefeitura. Em troca, aponta a PF, eram negociados 
cargos para familiares na administração e em empresas terceirizadas. 

Outro esquema seria o de recebimento de propina para privilegiar o pagamento de 
empresas com contratos com a administração local envolvendo o então presidente da Câmara, 
Fernando Duso (PT). 

O relatório conclusivo aponta que "a  organização ramificava-se partindo do topo  da 
cadeia de comando da municipalidade, passando então pelas  secretarias e autarquias, diretores 
e demais ocupantes de cargos comissionados, além de agentes externos aqui representados por 
empresários de vários setores, de forma a  dar plena vazão às demandas ilícitas, cujo objetivo 
principal era a captação de recursos desviados dos cofres da prefeitura de Foz do Iguaçu/PR". 

De acordo com o delegado Fábio Tamura, responsável pelas investigações, os indiciados 
devem responder pelos crimes de fraude a licitação e corrupção. 

"Algumas das pessoas cujas condutas foram investigadas integravam uma 
complexa  organização criminosa, estruturalmente ordenada e caracterizada pela divisão de 
tarefas, com o objetivo de obter, direta ou indiretamente, vantagens de natureza econômica e 
pessoal, mediante a prática de graves infrações penais, tais como corrupção ativa, passiva, 
peculato, dentre outras correlatas", destaca o documento. 

Com a conclusão dos inquéritos, caberá agora ao Ministério Público Federal (MPF) 
formular a denúncia e encaminhá-la ou não à Justiça Federal. 

Procurado, o advogado do ex-prefeito informou que Reni Pereira está à disposição das 
autoridades e que aguarda a manifestação do MPF. E, a defesa dos demais suspeitos negam as 
acusações. A maioria diz que foram feitas em delações premiadas sem provas. 

Nas duas fases, 28 suspeitos foram presos. Vinte continuam na cadeia, entre eles dez ex-
vereadores preventivamente desde o dia 15 de dezembro de 2016. Cinco deles foram reeleitos e 
tomaram posse do cargo no dia 18, após determinação judicial. 
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HLucas – 30 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/30/operacao-peculio-pf-conclui-inqueritos-da-5a-e-
6a-fases-e-indicia-83/ 

 

OPERAÇÃO PECÚLIO: PF CONCLUI INQUÉRITOS DA 5ª E 6ª FASES E INDICIA 
53 

 
Conclusões sobre esquema de corrupção devem ser entregues à Justiça. 
Ex-prefeito Reni Pereira (PSB) voltou a ser apontado como líder do grupo. 
Do G1 PR 
 

 
Reni Pereira (Foto: Felipe Gusinski/Cohapar/Divulgação)O ex-prefeito de Foz do Iguaçu Reni 
Pereira (PSB) foi preso durante a 4ª fase da Operação Pecúlio; ele é apontado como líder do 

grupo criminoso que atuava na administração municipal 
 

A Polícia Federal concluiu os inquéritos da 5ª e 6ª fases da Operação Pecúlio, que 
investiga um suposto esquema de corrução na Prefeitura e na Câmara Municipal de Foz do 
Iguaçu, no oeste do Paraná. No documento de 322 páginas, 83 pessoas foram indiciadas, entre 
elas o ex-prefeito Reni Pereira (PSB), apontado como líder da organização criminosa, 
vereadores, ex-vereadores, ex-secretários municipais e empresários, alguns já réus na ação 
penal que corre na Justiça Federal. 

Nas últimas duas fases, batizadas de Nipoti 1 e 2, foram presos 12 dos 15 então 
vereadores da cidade, além de empresários e ex-agentes políticos. As investigações apontaram o 
pagamento de uma espécie de “mensalinho” aos parlamentares em troca de apoio político na 
Câmara para os projetos de interesse da prefeitura. Em troca, aponta a PF, eram negociados 
cargos para familiares na administração e em empresas terceirizadas. 

Outro esquema seria o de recebimento de propina para privilegiar o pagamento de 
empresas com contratos com a administração local envolvendo o então presidente da Câmara, 
Fernando Duso (PT). 

O relatório conclusivo aponta que “a  organização ramificava-se partindo do topo  da 
cadeia de comando da municipalidade, passando então pelas  secretarias e autarquias, diretores 
e demais ocupantes de cargos comissionados, além de agentes externos aqui representados por 
empresários de vários setores, de forma a  dar plena vazão às demandas ilícitas, cujo objetivo 
principal era a captação de recursos desviados dos cofres da prefeitura de Foz do Iguaçu/PR”. 

De acordo com o delegado Fábio Tamura, responsável pelas investigações, os indiciados 
devem responder pelos crimes de fraude a licitação e corrupção. 

“Algumas das pessoas cujas condutas foram investigadas integravam uma complexa  
organização criminosa, estruturalmente ordenada e caracterizada pela divisão de tarefas, com o 

http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/30/operacao-peculio-pf-conclui-inqueritos-da-5a-e-6a-fases-e-indicia-83/
http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/30/operacao-peculio-pf-conclui-inqueritos-da-5a-e-6a-fases-e-indicia-83/
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objetivo de obter, direta ou indiretamente, vantagens de natureza econômica e pessoal, mediante 
a prática de graves infrações penais, tais como corrupção ativa, passiva, peculato, dentre outras 
correlatas”, destaca o documento. 

Com a conclusão dos inquéritos, caberá agora ao Ministério Público Federal (MPF) 
formular a denúncia e encaminhá-la ou não à Justiça Federal. 

Procurado, o advogado do ex-prefeito informou que Reni Pereira está à disposição das 
autoridades e que aguarda a manifestação do MPF. E, a defesa dos demais suspeitos negam as 
acusações. A maioria diz que foram feitas em delações premiadas sem provas. 

Nas duas fases, 28 suspeitos foram presos. Vinte continuam na cadeia, entre eles dez ex-
vereadores preventivamente desde o dia 15 de dezembro de 2016. Cinco deles foram reeleitos e 
tomaram posse do cargo no dia 18, após determinação judicial. 

 
Operação Pecúlio 
As investigações da PF que levaram à deflagração da Operação Pecúlio, no dia 19 de 

abril de 2016, indicam um esquema de corrupção na Prefeitura de Foz do Iguaçu envolvendo 
fraudes em licitações para a contratação de obras de pavimentação e de serviços na área da 
saúde. 

De acordo com o MPF, a organização criminosa era comandada pelo prefeito afastado 
Reni Pereira (PSB), que chegou a cumprir prisão domiciliar por 106 dias. Doze presos 
preventivamente deixaram a prisão depois de assinarem acordos de delação premiada. Além de 
empresários e do prefeito, foram presos secretários, diretores e servidores de carreira. 

Além dos vereadores, três dos 85 réus da ação penal que resultou da operação 
permanecem presos. Eles respondem, entre outros, pelos crimes de peculato, corrupção passiva, 
corrupção ativa, organização criminosa e fraude em licitações. 

 
 

Facebook – Tribuna Popular – 30 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/518106214966683/photos/a.1096506087126690.1073746137.51
8106214966683/1096506120460020/?type=3&theater 
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Tribuna Popular – 30 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.jtribunapopular.com.br/artigo/ex-vereador-dilto-vitorassi-e-indiciado-na-operacao-
peculio#.WKWz1G8rIdV 

 

EX-VEREADOR DILTO VITORASSI É INDICIADO NA OPERAÇÃO PECÚLIO 
 

 
 
No final da manhã desta segunda-feira, 30 de janeiro de 2017, foi protocolado junto ao 

Processo Nº 50064458120164047002, da Justiça Federal de Foz do Iguaçu o Relatório 
Conclusivo oriundo da Delegacia da Policia Federal referente Inquérito Policial Nº 0708/2016-4-
DPF/FIG/PR, instaurado para apurar possível ocorrência do delito em decorrência das 
investigações, tendo em vista que conforme elementos obtidos no decorrer da investigação 
denominada OPERAÇÃO PECÚLIO. 

Segundo relatório há indicativos da existência de membros do Poder Legislativo do 
município de Foz do Iguaçu/PR, que estariam exigindo regularmente vantagens indevidas a 
agentes públicos do Poder Executivo local para manutenção de apoio político a gestão do então 
prefeito Reni Pereira, sendo que os vereadores e demais envolvidos estariam utilizando recursos 
federais desviados de obras e serviços realizados por empresas contratadas pela municipalidade 
de Foz do Iguaçu/PR. 

No relatório dos indiciados no Relatório Conclusivo consta o nome do ex-vereador e vice-
líder do governo Reni Pereira na Câmara Municipal de Foz do Iguaçu, Dilto Vitorassi. Segundo o 
documento, o vereador teria cometido o crime tipificado no Artigo 317 do Código Penal (Solicitar 
ou receber, para si ou para outrem, direta ou indiretamente, ainda que fora da função ou antes de 
assumi-la, mas em razão dela, vantagem indevida, ou aceitar promessa de tal vantagem). 

Ainda no relatório da Policia Federal, "as evidências apontam que DILTO VITORASSI 
valeu-se de sua influência política para barganhar junto à administração municipal, tendo inclusive 
indicado seus asseclas para assumirem cargos comissionados na Prefeitura Municipal de Foz do 
Iguaçu". 

"Por meio de portarias publicadas em 14/04/2015, Irineu Rodrigues foi nomeado para 
cargo em comissão na Secretaria Municipal Adjunta de Meio Ambiente, ao passo QUE JAIR 
SERVO DOS SANTOS JÚNIOR foi nomeado para cargo comissionado na Assessoria Política 
Especial de Relações com o Legislativo. Cabe salientar que os nominados anteriormente foram 
assessores diretos do próprio VITORASSI". 

 
 
 
  

http://www.jtribunapopular.com.br/artigo/ex-vereador-dilto-vitorassi-e-indiciado-na-operacao-peculio#.WKWz1G8rIdV
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Facebook - Elo Foz - 30 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1407998835877079 
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Elo Foz - 30 de Janeiro de 2017  
Link:http://elofoz.com.br/v1/artigo/4534/Noticia/23/camara_abre_portas_para_observatorio_social
_de_foz_do_iguacu.html 

 

Câmara abre portas para Observatório Social de Foz do Iguaçu 
 
Os Vereadores já começaram a semana em reunião na manhã desta segunda-feira 

(30/01) com o Observatório Social de Foz do Iguaçu. A reunião entre parlamentares, servidores 
do setor de compras da Casa e entidade ocorreu com intuito de esclarecer trabalho do 
Legislativo. A iniciativa de chamar a entidade para reunião foi do grupo dos novos Vereadores 
com intuito de dar transparência no fornecimento qualquer dado a respeito dos contratos e 
licitações da Casa. 

 

 
 
Participaram da reunião os Vereadores: Rogério Quadros (PTB) – Presidente da Casa; 

Celino Fertrin (PDT); Elizeu Liberato (PR), Márcio Rosa (PSD), Protetor Jorge (PTB), Jeferson 
Brayner (PRB), Adriana Luiz (PSD) e João Miranda (PSD). O Presidente da Casa, Rogério 
Quadros destacou que “a reunião foi muito produtiva, houve bastante troca de informação, o 
grupo de Vereadores tratou de várias questões, tais como: Postura de fiscalização do Legislativo, 
portal da transparência. Também falamos sobre o nosso grande desafio de fiscalizar toda a 
cidade, como: bairros, creches e postos de saúde”.  

O Presidente do Observatório Social- Osfi, Juliano Bicicgo, enfatizou “estamos com boas 
expectativas em relação a essa gestão, à disponibilidade de trabalho dos Vereadores, à postura 
que estão tendo desde o começo, já iniciaram bem. Percebemos uma maior proximidade e 
abertura com a sociedade”. Segundo o Presidente do Osfi, o Observatório trabalha em alguns 
eixos principais: controle social e educação fiscal.  

Dentre os aspectos elencados na reunião, o Presidente da Casa, Rogério Quadros, 
reiterou que a Câmara utiliza 2,82% do orçamento do município e quanto mais pessoas 
participarem na fiscalização do orçamento, é melhor. Além disso, ele destacou o Controlador 
interno é servidor de Carreira da Casa e tem autonomia para montar sua equipe de trabalho.  

Alguns parlamentares também ressaltaram pontos relevantes do trabalho de fiscalização 
que a Câmara exerce. O Vereador Elizeu Liberato (PR) afirmou “que o grupo quer total 
transparência na Câmara, fortalecimento do controle interno da Casa”. O Vereador Marcio Rosa 
(PSD) lembrou do papel dos Conselhos municipais na atribuição de fiscalização. Segundo ele, a 

http://elofoz.com.br/v1/artigo/4534/Noticia/23/camara_abre_portas_para_observatorio_social_de_foz_do_iguacu.html
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cidade de 29 conselhos ativos, dentre eles: consultivos e deliberativos. O Parlamentar Celino 
Fertrin (PDT) salientou que “a renovação de 60% do Legislativo veio dar uma energia na Casa e a 
nossa meta é fiscalizar 100% dos contratos e licitações”. O Parlamentar João Miranda (PSD) 
disse que o “grupo dos Vereadores tem essa característica de visitar os bairros e fiscalizar o 
andamento dos trabalhos na cidade”. 

 
 

Facebook - Elo Foz - 30 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1407915459218750 
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Elo Foz - 30 de Janeiro de 2017  
Link:http://elofoz.com.br/v1/artigo/4533/Noticia/23/operacao_peculio__pf_conclui_inqueritos_da_
5__e_6__fases_e_indicia_54.html 

 

Operação Pecúlio: PF conclui inquéritos da 5ª e 6ª fases e indicia 54 
 
A Polícia Federal concluiu os inquéritos da 5ª e 6ª fases da Operação Pecúlio, que 

investiga um suposto esquema de corrução na Prefeitura e na Câmara Municipal de Foz do 
Iguaçu, no oeste do Paraná. No documento de 322 páginas, 54 pessoas foram indiciadas, entre 
elas o ex-prefeito Reni Pereira (PSB), apontado como líder da organização criminosa, 
vereadores, ex-vereadores, ex-secretários municipais e empresários. 

 

 
 
Nas últimas duas fases, batizadas de Nipoti 1 e 2, foram presos 12 dos 15 então 

vereadores da cidade, além de empresários e ex-agentes políticos. As investigações apontaram o 
pagamento de uma espécie de “mensalinho” aos parlamentares em troca de apoio político na 
Câmara para os projetos de interesse da prefeitura. Em troca, aponta a PF, eram negociados 
cargos para familiares na administração e em empresas terceirizadas. 

Outro esquema seria o de recebimento de propina para privilegiar o pagamento de 
empresas com contratos com a administração local envolvendo o então presidente da Câmara, 
Fernando Duso (PT). 

O relatório conclusivo aponta que "a  organização ramificava-se partindo do topo  da 
cadeia de comando da municipalidade, passando então pelas  secretarias e autarquias, diretores 
e demais ocupantes de cargos comissionados, além de agentes externos aqui representados por 
empresários de vários setores, de forma a  dar plena vazão às demandas ilícitas, cujo objetivo 
principal era a captação de recursos desviados dos cofres da prefeitura de Foz do Iguaçu/PR". 

De acordo com o delegado Fábio Tamura, responsável pelas investigações, os indiciados 
devem responder pelos crimes de fraude a licitação e corrupção. 

"Algumas das pessoas cujas condutas foram investigadas integravam uma complexa  
organização criminosa, estruturalmente ordenada e caracterizada pela divisão de tarefas, com o 
objetivo de obter, direta ou indiretamente, vantagens de natureza econômica e pessoal, mediante 
a prática de graves infrações penais, tais como corrupção ativa, passiva, peculato, dentre outras 
correlatas", destaca o documento. 

Com a conclusão dos inquéritos, caberá agora ao Ministério Público Federal (MPF) 
encaminhar ou não a denúncia à Justiça Federal. 

Procurado, o advogado do ex-prefeito informou que Reni Pereira está à disposição das 
autoridades e que aguarda a manifestação do MPF. E, a defesa dos demais suspeitos negam as 
acusações. A maioria diz que foram feitas em delações premiadas sem provas. 

Dez ex-vereadores permanecem presos preventivamente desde o dia 15 de dezembro de 
2016. Cinco deles foram reeleitos e tomaram posse do cargo no dia 18, após determinação 
judicial. 

http://elofoz.com.br/v1/artigo/4533/Noticia/23/operacao_peculio__pf_conclui_inqueritos_da_5__e_6__fases_e_indicia_54.html
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Operação Pecúlio 
As investigações da PF que levaram à deflagração da Operação Pecúlio, no dia 19 de 

abril de 2016, indicam um esquema de corrupção na Prefeitura de Foz do Iguaçu envolvendo 
fraudes em licitações para a contratação de obras de pavimentação e de serviços na área da 
saúde 

De acordo com o MPF, a organização criminosa era comandada pelo prefeito afastado 
Reni Pereira (PSB), que chegou a cumprir prisão domiciliar por 106 dias. Doze presos 
preventivamente deixaram a prisão depois de assinarem acordos de delação premiada. Além de 
empresários e do prefeito, foram presos secretários, diretores e servidores de carreira. 

Além dos vereadores, três dos 85 réus da ação penal que resultou da operação 
permanecem presos. Eles respondem, entre outros, pelos crimes de peculato, corrupção passiva, 
corrupção ativa, organização criminosa e fraude em licitações. 
 
 

Facebook – Foz News - 30 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/permalink.php?story_fbid=1210887942333195&id=59823756693
1572 
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Facebook – Na Boca do Povo - 30 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/nabocadopovofoz/photos/a.959522750778389.1073741828.9509
16768305654/1358896837507643/?type=3 
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Facebook – Rádio Globo - 30 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/radioglobofoz/photos/a.1471751636479031.1073741829.145910
1934410668/1772007223120136/?type=3 

 

 

https://www.facebook.com/radioglobofoz/photos/a.1471751636479031.1073741829.1459101934410668/1772007223120136/?type=3
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 30 de Janeiro de 2017 – Capa 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 30 de Janeiro de 2017 – Pág. 03 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 30 de Janeiro de 2017 – Pág. 04 
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Gazeta Diário de Foz do Iguaçu (Corvo) – 30 de Janeiro de 2017 – Pág. 04 
 

 
 

 
 
 

  



CLIPPING DIÁRIO 
Janeiro 

16/01/2017 a 31/01/2017 
 

346 
 

31/01/2017 
 

Facebook - CMFI – 31 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/camarafozdoiguacu/posts/404321269904272 
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Facebook - CMFI – 31 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/camarafozdoiguacu/posts/404320476571018 
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Facebook - CMFI – 31 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/camarafozdoiguacu/photos/a.225531061116628.1073741830.225
530987783302/404281069908292/?type=3&theater 
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TV CMFI – 31 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhesTV.php?em-coletiva-de-imprensa-legislativo-
anuncia-corte-de-gastos-e-economia-de-recursos-p-blicos&ID=MjAxOQ== 

 

Em coletiva de imprensa, Legislativo anuncia corte de gastos e economia de 
recursos públicos  

 
Comunicação / CMFI 
 
Câmara anunciou em coletiva de imprensa nova política de remuneração no Legislativo 

Iguaçuense, o que resulta em uma economia de mais de R$ 1,6 milhão de recursos públicos. 
Dentre as medidas anunciadas pelos parlamentares, estão: Não nomeação dos assessores no 
mês de janeiro; Corte nas gratificações e extinção de cargos de assessores. 

 

 
 
Link do vídeo: <https://www.youtube.com/watch?v=oNfGx353kIw> 
 
 

TV CMFI – 31 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.cmfi.pr.gov.br/noticias_detalhesTV.php?em-coletiva-de-imprensa-legislativo-
anuncia-corte-de-gastos-e-economia-de-recursos-p-blicos&ID=MjAxOQ== 

 

Vereadora Inês Weizemann comanda interinamente Prefeitura de Foz do 
Iguaçu  

 
Comunicação / CMFI  
 
A Vereadora Ines Weizemann dos Santos, conhecida como Inês da Saúde, assumiu no 

dia 02 de janeiro a Prefeitura de Foz do Iguaçu, de maneira interina, até que ocorra o próximo 
pleito para escolha do novo Prefeito do município. A Cerimônia contou com a presença do 
Deputado Estadual Chico Brasileiro (PSD) e de diversos vereadores, dentre eles: Rogério 
Quadros (PTB); Jeferson Brayner (PRB); Elizeu Liberato (PR); Celino Fertrin (PDT); Marcio Rosa 
(PSD); João Miranda (PSD) e Protetor Jorge (PTB). Durante o evento foi lido e assinado o termo 
de posse e a ex-prefeita realizou a entrega de documentos que são um memorial das secretarias 
do município. 
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Link do vídeo: <https://www.youtube.com/watch?time_continue=39&v=obw5-ZCzcsM> 
 
 

Massa News – 31 de Janeiro de 2017  
Link: https://massanews.com/noticias/plantao/justica-concede-liberdade-a-ex-vereadores-
reeleitos-seguem-presos-YkLOW.html 

 

Justiça concede liberdade a ex-vereadores; reeleitos seguem presos 
 

 
Arquivo Massa News 

 
O Tribunal Regional Federal (TRF) da 4ª Região julgou os habeas corpus dos ex-

vereadores e parlamentares reeleitos na tarde desta terça-feira (31) em Porto Alegre, no Rio 
Grande do Sul.  

Conseguiram parecer favorável e poderão sair da cadeia os ex-vereadores Hermógenes 
de Oliveira, Coquinho, Fernando Duso, Paulo Rocha e Marino Garcia. No entanto, para sair da 
Penitenciária Estadual de Foz do Iguaçu, unidade 1, devem pagar fiança de R$ 100 mil. Além 
disso, estão proibidos de manter contato com outros réus e de ter acesso à Prefeitura de Foz do 
Iguaçu. A decisão ocorreu por unanimidade. 

Já os reeleitos Edílio Dall'Agnol, Darci DRM e Luiz Queiroga tiveram seus pedidos 
negados. Eles continuarão detidos nas celas da PEF. O desembargador federal Márcio Antônio 
Rocha entendeu que, caso fossem libertos, poderiam voltar a exercer a função pública e rescindir.  

A vereadora Anice Gazzaoui não foi julgada. A defesa pediu a suspensão para apresentar 
outro habeas corpus, com nova documentação anexada. Ela continua presa numa sala de Estado 
Maior no 14º Batalhão de Polícia Militar (BPM), por ser advogada. 

https://www.youtube.com/watch?time_continue=39&v=obw5-ZCzcsM
https://massanews.com/noticias/plantao/justica-concede-liberdade-a-ex-vereadores-reeleitos-seguem-presos-YkLOW.html
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Apenas o vereador reeleito Rudinei de Moura teve o habeas corpus concedido 
parcialmente devido à situação da esposa, que está internada no Hospital de Clínicas de Curitiba. 
Ele deverá pagar fiança de R$ 100 mil e afastar-se da função pública até o julgamento da ação. 

 
Ex-secretário 
O ex-secretário Juarez Silveira dos Santos também foi solto com o uso de tornozeleira 

eletrônica. Ele também não pode manter contato com outros réus e ter acesso à Prefeitura.  
Os julgados foram presos na quinta fase da Operação Pecúlio, deflagrada no dia 15 de 

dezembro. Nesta terça-feira (31), o Ministério Público Federal (MPF) ofereceu denúncia a 98 
pessoas investigados pela quinta e sexta fase. Na lista, inclusive, constam nomes dos vereadores 
do município. Os processos correm sob segredo de Justiça. 

 
 

Facebook - Massa News – 31 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/massanewspr/posts/1933305386903965 
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Facebook - Massa News – 31 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/massanewspr/posts/1933158070252030 

 

 
 
 

Massa News – 31 de Janeiro de 2017  
Link: https://massanews.com/noticias/politica/mpf-oferece-denuncia-contra-98-em-
desdobramento-da-operacao-peculio-confira-os-nomes-EZmpj.html 

 

MPF oferece denúncia contra 98 em desdobramento da Operação Pecúlio; 
confira os nomes 

 

 
 
O Ministério Público Federal (MPF) divulgou o nome dos 98 denunciados em mais um 

desdobramento da Operação Pecúlio nesta terça-feira (31). Os denunciados foram investigados 
na Operação Nipoti, que apura crimes cometidos contra a administração pública, a formação de 

https://www.facebook.com/massanewspr/posts/1933158070252030
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organização criminosa envolvendo servidores públicos, vereadores, empresários e o prefeito de 
Foz do Iguaçu, na época, Reni Pereira. 

De acordo com o MPF, os vereadores citados pelo MPF agiam em conluio com Reni. A 
função deles era dar apoio político ao ex-prefeito mediante a não instalação ou o arquivamento de 
Comissões Parlamentes de Inquérito (CPI). Também havia um acordo entre os parlamentares 
para aprovação ou rejeição de projetos conforme o interesse do Executivo. 

Em troca, os vereadores solicitavam vantagens indevidas, como indicação de pessoas 
para nomeação em cargos públicos, indicação de pessoas para empregos em emprestas 
terceirizadas que mantinham contratos com a Prefeitura, e também o famoso “mensalinho”, 
pagamento mensal de propina.  

 
Confira os nomes:  
ADAILTON AVELINO 
ADELIR DINIZ DA ROSA 
ADEMILTON JOAQUIM TELES 
AIRES SILVA 
ALEXANDRE SEBASTIAN HAUS DA SILVA 
ALEXEI DA COSTA SANTOS 
ALICE MARIA MACEDO SILVA 
ANICE NAGIB GAZZAOUI 
BENI RODRIGUES PINTO 
CARLOS ALBERTO DOS SANTOS 
CARLOS JULIANO BUDEL 
CHARLLES BORTOLO 
CLAUDIO LUIS PAMPLONA FREITAS 
CRISTIANO FURE DE FRANÇA 
DARCI SIQUEIRA 
DENIS CRISTIANO DOS SANTOS 
DIEGO FERNANDO DE SOUZA 
EDÍLIO JOÃO DALL'AGNOL 
EDISON ROBERTO BARDELLI 
EDUARDO RODRIGUES DO VALE 
ÉLCIO ANTÔNIO BARDELI 
ELOE STEINMETZ 
ÉRICO DA ROSA MARQUES 
EUCLIDES DE MORAES BARROS JUNIOR 
EVANDRO HENRIQUE FREIRE 
EVORI ROBERTO PATZLAF 
FABRICIO GARCIA VIDAL 
FAISAL AHMAD JOMAA 
FERNANDO COSSA 
FERNANDO HENRIQUE TRICHES DUSO 
FLÁVIO EISELE 
FRANCISCO NOROESTE MARTINS GUIMARÃES 
GERALDO GENTIL BIESEK 
GESSANI DA SILVA 
GIANCARLO SCHETINI DE ALMEIDA TORRES 
GILBER DA TRINDADE RIBEIRO 
GIRNEI DE AZEVEDO 
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GUILHERME DE JESUS PAULUS 
HERMÓGENES DE OLIVEIRA 
INÁCIO COLOMBELLI 
ISMAEL COELHO DA SILVA 
IVAN LUIZ FONTES SOBRINHO 
JEFERSON ANTÔNIO AGUIAR 
JOÃO MATKIEVICZ FILHO 
JONES MAGRINELI JUNIOR 
JORGE YAMAKOSHI 
JOSÉ CARLOS NEVES DA SILVA 
JUAREZ DA SILVA SANTOS 
KAREN IZABELLA ROGONI MARQUEZI DE OLIVEIRA 
LAERTE JUSTINO DE OLIVEIRA FILHO 
LUIZ ANDRÉ PENZIN 
LUIZ ANTÔNIO PEREIRA 
LUIZ AUGUSTO PINHO DE QUEIROGA 
LUIZ CARLOS ALVES 
 MAHMOUD AHMAD JOMAA 
MARCELO COLOMBELLI 
MARCO CESAR CUNICO FATUCH 
MARIA LETIZIA JIMENEZ ABBATE FIALA 
MARINO GARCIA 
MARLI TEREZINHA TELLES 
MAURÍCIO IOPP 
MELQUIZEDEQUE DA SILVA FERREIRA CORREA SOUZA, 
MICAEL SENSATO 
MÔNICA MARINS JUSTINO DE OLIVEIRA 
NEY ZANCHETT 
NILZA ARGENTA MOREIRA 
NILTON JOÃO BECKERS 
OCIVALDO GOBETTI MOREIRA 
ODAIR JOSÉ SILVEIRA 
ORLANDO ARISTIDES ARCE MORALES 
PATRÍCIA GOTTARDELLO FOSTER RUIZ 
 PAULO CEZAR BARANCELLI DE ARAÚJO 
 PAULO CESAR QUEIROZ 
PAULO GUSTAVO GORSKI 
PAULO RICARDO DA ROCHA 
PAULO TRENTO GORSKI 
RAIMUNDO GERALDO DAS NEVES 
RAMON JOÃO CORREA 
REGINALDO DA SILVEIRA SOBRINHO 
RENAN GUSTAVO BAEZ 
RENI CLÓVIS DE SOUZA PEREIRA 
RICARDO ANDRADE 
RICARDO VINICIUS CUMAN 
ROBERTO FLORIANI CARVALHO 
RODRIGO BECKER 
RODRIGO CAVALCANTE GAMA DE AZEVEDO 
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ROGÉRIO CALAZANS DE FREITAS 
ROSA MARCELA SOLENI SIEBRE 
ROSÂNGELA SCHUSTER 
ROSINALDO LUZIANO DOS SANTOS 
ROZIMERO BEZERRA DE SOUZA 
 RUDINEI DE MOURA 
 RUI OMAR NOVICKI JUNIOR 
SALETE TONELLO 
SANDRA FERREIRA DO NASCIMENTO 
SANDRO MAZALI 
SUSAMARA REGINATO 
TÚLIO MARCELO DENIG BANDEIRA 
Julgamento no TRF4 
 
No mesmo dia em que a lista de denunciados é divulgada e se torna pública, acontece o 

julgamento dos habeas corpus dos presos na sexta fase da Operação Pecúlio, deflagrada em 
dezembro do ano passado. O Tribunal Regional Federal da 4ª Região (TRF4) vai analisar os 
pedidos de liberdade, inclusive, dos vereadores reeleitos. 

 
 

G1 Paraná – Paraná TV 1ª Edição – 31 de Janeiro de 2017  
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/ministerio-
publico-federal-denuncia-98-pessoas-da-peculio/5615480/ 

 

Ministério Público Federal denuncia 98 pessoas da pecúlio 
 

 
Em vídeo 

 
 

  

http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/ministerio-publico-federal-denuncia-98-pessoas-da-peculio/5615480/
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/paranatv-1edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/ministerio-publico-federal-denuncia-98-pessoas-da-peculio/5615480/
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G1 Paraná – Paraná TV 2ª Edição – 31 de Janeiro de 2017  
Link: http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/98-pessoas-foram-
denunciadas-pelo-ministerio-publico-federal-de-foz/5616828/ 

 

98 pessoas foram denunciadas pelo Ministério Público Federal de Foz 
 

 
Em vídeo 

 
 

G1 Paraná – 31 de Janeiro de 2017  
Link: http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/operacao-peculio-mpf-denuncia-98-
investigados-em-foz-do-iguacu.html 

 

Operação Pecúlio: MPF denuncia 98 investigados em Foz do Iguaçu 
 
Operação investiga irregularidades na Câmara de Vereadores e na prefeitura. 
Ex-prefeito Reni Pereira (PSB) está na lista dos acusados. 
 

 
 
O Ministério Público Federal (MPF) denunciou 98 pessoas na noite de segunda-feira (30) 

por suposto envolvimento em esquema de corrução na Prefeitura e na Câmara Municipal de Foz 
do Iguaçu, no oeste do Paraná. Entre os denunciados estão o ex-prefeito Reni Pereira (PSB) - 
apontado como o líder de uma organização criminosa que agia na administração local -, ex-

http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/98-pessoas-foram-denunciadas-pelo-ministerio-publico-federal-de-foz/5616828/
http://g1.globo.com/pr/parana/paranatv-2edicao/videos/t/foz-do-iguacu/v/98-pessoas-foram-denunciadas-pelo-ministerio-publico-federal-de-foz/5616828/
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/operacao-peculio-mpf-denuncia-98-investigados-em-foz-do-iguacu.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2017/01/operacao-peculio-mpf-denuncia-98-investigados-em-foz-do-iguacu.html
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secretários municipais, vereadores e empresários. Leia a denúncia na íntegra acessando os 
documentos 1 e 2. 

O advogado do ex-prefeito, Rodrigo Sanches, afirmou que a nova denúncia envolve fatos 
vinculados à investigação anterior e da mesma forma serão enfrentados no âmbito do processo. 
Sanches afirmou ainda que Reni Pereira não foi ouvido e que a denúncia está apoiada apenas 
nas palavras de delatores. 

O MPF apresentou a denúncia no mesmo dia em que o inquérito foi concluído. Aos 
acusados, foram imputados crimes como corrupção passiva e ativa, oferecimento de vantagem 
indevida, irregularidades em licitações e usurpar o exercício de função pública. 

A denúncia é resultado da 5ª e 6ª fases da Operação Pecúlio, batizadas de Nipoti 1 e 2. 
Conforme as investigações, os acusados participavam de uma organização criminosa, liderada 
por Reni Pereira, com pagamento de "mensalinho" aos parlamentares em troca de apoio político 
ao ex-prefeito. Há indícios de negociações para a não instalação ou arquivamento de comissões 
parlamentares de inquérito e aprovação ou rejeição de projetos. 

Além de receber propina, os parlamentares ainda indicavam nomes de parentes para 
ocuparem cargos no Executivo e em empresas terceirizadas, por isso a relação com o nepotismo, 
que deu nome à operação. 

Há ainda a suspeita de que os agentes públicos recebiam propina para privilegiar o 
pagamento de empresas com contratos com a administração municipal. 

“No curso das investigações no bojo da 'Operação Pecúlio', coletou-se ampla prova 
acerca da existência de uma Organização Criminosa chefiada pelo Prefeito Reni Clóvis de Souza 
Pereira, infiltrada na Administração Pública Municipal, com o objetivo de obter, direta e/ou 
indiretamente, vantagens de natureza econômica e pessoal, mediante a prática de graves 
infrações penais, tais como corrupção ativa, passiva, peculato, fraude à licitação, dentre outras 
correlatas”, diz trecho do documento de 422 páginas. 

Segundo o MPF, a organização criminosa possuía um forte braço na área de saúde. 
Conforme a investigação, entre o final de 2014 e meados de 2015, Reni Pereira solicitou 

vantagem indevida de R$ 400 mil a uma empresa da área médica, além de repasse mensal de 
R$ 150 mil para favorecimento em licitação. 

Todavia, também existem suspeitas relacionadas ao setor de obras públicas. 
Um dos delatores do esquema, o ex-secretário de obras Carlos Juliano Budel, explicou à 

polícia que quando administrou o mensalinho arrecadava R$ 75 mil. Alguns dos vereadores 
recebiam R$ 5 mil e outros R$ 10 mil por mês. A finalidade era manter a base de apoio do 
governo na Câmara. 

A Polícia Federal e o MPF apuram quanto pode ter sido desviado dos cofres públicos. 
Inicialmente, o prejuízo apurado pela Controladoria-Geral da União (CGU) se aproximava de R$ 5 
milhões. 

Alguns dos acusados já são réus em outra ação penal também relacionada às 
irregularidades na Prefeitura de Foz do Iguaçu. 

Dos 15 vereadores da cidade, 12 foram presos - seis deles reeleitos - no dia 15 de 
dezembro de 2016, um dia após a diplomação. As prisões fizeram parte da 5ª fase da Operação 
Pecúlio. Destes, dez permanecem na cadeia. Entre eles, cinco reeleitos, que tomaram posse por 
determinação judicial. 

O ex-prefeito Reni Pereira foi preso na 4ª etapa. Mais tarde passou a cumprir prisão 
domiciliar e atualmente reponde em liberdade, graças a uma decisão do Superior Tribunal de 
Justiça (STJ). 

"Importante salientar que para operacionalizar o pagamento do 'mensalinho' e compor o 
caixa da Organização Criminosa, era necessário o repasse de propina mensal dos empresários e 
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prestadores de serviços da Prefeitura, que estavam inseridos na corrupção sistêmica existente 
em Foz do Iguaçu", afirmam os procuradores que assinam a denúncia. 

Segundo eles, a participação dos agentes públicos em benefício das empresas inseridas 
no esquema de corrupção consistia em direcionar as licitações e, posteriormente, priorizar os 
pagamentos para elas em detrimento dos outros prestadores de serviços da prefeitura. 

 
Operação Pecúlio 
As investigações da PF que levaram à deflagração da Operação Pecúlio, no dia 19 de 

abril de 2016, indicam um esquema de corrupção na Prefeitura de Foz do Iguaçu envolvendo 
fraudes em licitações para a contratação de obras de pavimentação e de serviços na área da 
saúde. 

De acordo com o MPF, a organização criminosa era comandada pelo prefeito afastado 
Reni Pereira (PSB), que chegou a cumprir prisão domiciliar por 106 dias. Doze presos 
preventivamente deixaram a prisão depois de assinarem acordos de delação premiada. Além de 
empresários e do prefeito, foram presos secretários, diretores e servidores de carreira. 

Além dos vereadores, três dos 85 réus da ação penal que resultou da operação 
permanecem presos. Eles respondem, entre outros, pelos crimes de peculato, corrupção passiva, 
corrupção ativa, organização criminosa e fraude em licitações. 

 
 

G1 Rio Grande do Sul – 31 de Janeiro de 2017  
Link: http://g1.globo.com/rs/rio-grande-do-sul/noticia/2017/01/justica-decide-soltar-5-politicos-de-
foz-suspeitos-de-desvio-de-dinheiro.html 

 

Justiça decide soltar 5 políticos de Foz suspeitos de desvio de dinheiro 
 
Além deles, ex-assessor de prefeito Reni Pereira deixou prisão. 
Grupo foi preso no dia 15 de dezembro na Operação Pecúlio da PF. 
 

 
Grupo foi preso em 15 de dezembro em operação da Polícia Federal (Foto: Reprodução/RPC) 

 
O Tribunal Regional da 4ª Região (TRF-4), com sede em Porto Alegre, concedeu habeas 

corpus a quatro ex-vereadores e um vereador de Foz do Iguaçu, no Oeste do Paraná, 
investigados por desvio de dinheiro público. O grupo foi preso no dia 15 de dezembro na 
Operação Pecúlio da Polícia Federal. 

http://g1.globo.com/rs/rio-grande-do-sul/noticia/2017/01/justica-decide-soltar-5-politicos-de-foz-suspeitos-de-desvio-de-dinheiro.html
http://g1.globo.com/rs/rio-grande-do-sul/noticia/2017/01/justica-decide-soltar-5-politicos-de-foz-suspeitos-de-desvio-de-dinheiro.html
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Além deles, também deixou a prisão o ex-assessor do ex-prefeito Reni Pereira (PSB), 
Juarez Silveira dos Santos. Ele foi solto, mas recebeu uma tornozeleira eletrônica. Além disso, 
fica proibido de exercer função pública e contatar com outros investigados. 

A decisão, da 7ª Turma do tribunal, concedeu parcialmente o habeas corpus aos réus que 
eram vereadores, mas não se reelegeram  em 2016. São eles: Fernando Henrique Duso, Paulo 
Ricardo da Rocha, Hermógenes de Oliveira e Paulo Cesar Queiroz, o Coquinho. 

Os quatro ex-vereadores tiveram a prisão substituída por medidas cautelares como o 
pagamento de fiança de R$ 100 mil, proibição de contato com os outros réus e de acesso à 
prefeitura de Foz do Iguaçu. 

Entre os vereadores reeleitos, apenas Rudinei de Moura teve o habeas corpus concedido 
parcialmente devido à situação da esposa, que perdeu o bebê que esperavam e se encontra 
internada no Hospital de Clínicas de Curitiba. Ele deverá pagar fiança de R$ 100 mil e afastar-se 
da função pública até o julgamento da ação, além das outras sanções também arbitradas aos 
réus soltos. 

 
Três vereadores tiveram habeas negado 
Os vereadores reeleitos Edílio Dall’Agnoll, Darci Siqueira e Luiz Augusto Queiroga 

tiveram o habeas corpus negado por unanimidade pela turma. O desembargador federal Márcio 
Antônio Rocha, relator da decisão, entendeu que, caso fossem libertados, poderiam voltar a 
exercer a função pública e reincidir. 

A vereadora Anice Gazzaoui teve o processo suspenso a pedido da defesa que 
apresentará novo habeas com nova documentação anexada. Os processos correm em segredo 
de Justiça. 

 
 

RBJ – 31 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.rbj.com.br/geral/sudoestinos-sao-denunciados-por-suposto-envolvimento-em-
esquema-de-corrupcao-na-prefeitura-de-foz-iguacu-5524.html 

 

Sudoestinos são denunciados por suposto envolvimento em esquema de 
corrupção na Prefeitura de Foz do Iguaçu 

 
Pelo menos nove pessoas naturais de municípios como Santo Antônio do Sudoeste, 

Pérola D’Oeste, Pato Branco, Francisco Beltrão, Sudoeste do Paraná, e Dionísio Cerqueira, no 
Oeste de Santa Catarina, foram denunciadas através da Operação Pecúlio, por suposto 
envolvimento em esquema de corrução na Prefeitura e na Câmara Municipal de Foz do Iguaçu, 
no Oeste paranaense. Confira a denúncia na íntegra – Parte 1 / Parte 2 

A denúncia foi apresentada na noite de segunda-feira (30) pelo Ministério Público Federal 
(MPF). Ao todo, 98 pessoas foram denunciadas, entre elas o ex-prefeito de Foz, Reni Pereira 
(PSB) – apontado como o líder de uma organização criminosa que agia na administração local -, 
ex-secretários municipais, vereadores e empresários. Aos acusados, foram imputados crimes 
como corrupção passiva e ativa, oferecimento de vantagem indevida, irregularidades em 
licitações e usurpar o exercício de função pública. 

Conforme as investigações, os acusados participavam de uma organização criminosa, 
com pagamento de “mensalinho” aos parlamentares em troca de apoio político ao ex-prefeito. Há 
indícios de negociações para a não instalação ou arquivamento de comissões parlamentares de 
inquérito e aprovação ou rejeição de projetos. Além de receber propina, os parlamentares ainda 
indicavam nomes de parentes para ocuparem cargos no Executivo e em empresas terceirizadas. 

http://www.rbj.com.br/geral/sudoestinos-sao-denunciados-por-suposto-envolvimento-em-esquema-de-corrupcao-na-prefeitura-de-foz-iguacu-5524.html
http://www.rbj.com.br/geral/sudoestinos-sao-denunciados-por-suposto-envolvimento-em-esquema-de-corrupcao-na-prefeitura-de-foz-iguacu-5524.html
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Há ainda a suspeita de que os agentes públicos recebiam propina para privilegiar o pagamento 
de empresas com contratos com a administração municipal. 

A Polícia Federal e o MPF apuram quanto pode ter sido desviado dos cofres públicos. 
Inicialmente, o prejuízo apurado pela Controladoria-Geral da União (CGU) se aproximava de R$ 5 
milhões. Alguns dos acusados já são réus em outra ação penal também relacionada às 
irregularidades na Prefeitura de Foz do Iguaçu. Dos 15 vereadores da cidade, 12 foram presos – 
seis deles reeleitos – no dia 15 de dezembro de 2016, um dia após a diplomação. As prisões 
fizeram parte da 5ª fase da Operação Pecúlio. Destes, dez permanecem na cadeia. Entre eles, 
cinco reeleitos, que tomaram posse por determinação judicial. O ex-prefeito Reni Pereira foi preso 
na 4ª etapa. Mais tarde passou a cumprir prisão domiciliar e atualmente reponde em liberdade, 
graças a uma decisão do Superior Tribunal de Justiça (STJ) 

 
 

Rádio Cultura – 31 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.radioculturafoz.com.br/pf-concluiu-inquerito-e-indicia-reni-pereira-e-mais-53-
pessoas-por-corrupcao/#.WJBv5vArLIU 

 

PF concluiu inquérito e indicia Reni Pereira e mais 53 pessoas por corrupção 
 

 
 
A Polícia Federal concluiu os inquéritos da 5ª e 6ª fase da Operação Pecúlio, que 

investiga um suposto esquema de desvio de dinheiro público na prefeitura e na Câmara de 
Vereadores de Foz do Iguaçu. Nas 322 páginas, foram indiciadas 54 pessoas, entre elas o ex-
prefeito Reni Pereira. 

No inquérito, Fábio Tamura, delegado responsável pelas investigações, aponta que os 
indiciados devem responder por corrupção e fraude à licitação. “Algumas das pessoas cujas 
condutas foram investigadas integravam uma complexa organização criminosa, estruturalmente 
ordenada e caracterizada pela divisão de tarefas, com o objetivo de obter, direta ou 
indiretamente, vantagens de natureza econômica e pessoal, mediante a prática de graves 
infrações penais, tais como corrupção ativa, passiva, peculato, dentre outras correlatas”, diz. 

Nas 5ª e 6ª fases da Operação Pecúlio, batizadas de Nipoti 1 e 2, foram presos 12 dos 15 
então vereadores, além de servidores públicos, ex-agentes políticos e empresários. A operação 
que prendeu os parlamentares foi desencadeada no dia 15 de dezembro do ano passado. 

As investigação levaram à suspeita do recebimento mensal ou esporádico de dinheiro aos 
vereadores, em troca de aprovação de projetos e apoio ao prefeito Reni Pereira, o chamado 
“mensalinho”, além da nomeação de cargos comissionados na prefeitura e em empresas 
prestadoras de serviço, em troca de favores. 

http://www.radioculturafoz.com.br/pf-concluiu-inquerito-e-indicia-reni-pereira-e-mais-53-pessoas-por-corrupcao/#.WJBv5vArLIU
http://www.radioculturafoz.com.br/pf-concluiu-inquerito-e-indicia-reni-pereira-e-mais-53-pessoas-por-corrupcao/#.WJBv5vArLIU
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Com a conclusão do inquérito, o relatório será entregue ao Ministério Público Federal 
(MPF), que analisará as acusações e decidirá se denuncia, ou não à Justiça Federal. 

A 1º fase da Operação Pecúlio foi desencadeada em 19 de abril de 2016, quando foram 
presos secretários, diretores municipais e empresários. O suposto esquema de corrupção que 
aponta Reni Pereira como chefe, teria desviado cerca de R$ 5 milhões de obras de mobilidade 
urbana, vindos do Governo Federal e do Sistema Único de Saúde (SUS). A polícia acredita que 
esse valor deverá ser superado até o fim das investigações. 

 
 

Facebook - Rádio Cultura – 31 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1599946680018886 

 

 
 
 

  

https://www.facebook.com/radioculturafozdoiguacu/posts/1599946680018886
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Facebook - Portal da Cidade – 31 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/975702505863858 

 

 
 
 

Portal da Cidade – 31 de Janeiro de 2017  
Link: http://foz.portaldacidade.com/noticias/15089-mpf-oferece-denuncia-contra-98-pessoas-na-
operacao-peculio 

 

MPF oferece denúncia contra 98 pessoas na Operação Pecúlio 
 
A organização criminosa, conforme aponta a acusação, era liderada pelo ex-prefeito Reni 

Pereira (PSB). 

 
Foto: Arquivo 

 

https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/975702505863858
http://foz.portaldacidade.com/noticias/15089-mpf-oferece-denuncia-contra-98-pessoas-na-operacao-peculio
http://foz.portaldacidade.com/noticias/15089-mpf-oferece-denuncia-contra-98-pessoas-na-operacao-peculio
http://foz.portaldacidade.com/img/noticias/g/mpf-oferece-denuncia-contra-98-pessoas-em-esquema-do-mensalinho-g-31012017-173543.jpg
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O MPF (Ministério Público Federal), por meio da Procuradoria da República em Foz do 
Iguaçu, ofereceu denúncia contra 98 pessoas, incluindo o ex-prefeito Reni Pereira (PSB), 
vereadores, ex-vereadores, ex-secretários municipais e empresários envolvidos na ampliação das 
investigações da 5ª e da 6ª fases da Operação Pecúlio, denominadas de Nipoti I e Nipoti II. A 
peça acusatória aponta uma série de crimes, entre eles o pagamento de uma espécie de 
"mensalinho" aos vereadores em troca de apoio político para projetos de interesse do Poder 
Executivo, indicação de nomes de familiares dos parlamentares para cargos na prefeitura e em 
empresas terceirizadas, e ainda o recebimento de propina para privilegiar o pagamento de 
empresas com contratos com a administração local. 

A denúncia traz ainda indicativos de que os agentes públicos da prefeitura utilizaram 
recursos federais desviados de obras e serviços realizados por empresas contratadas pela 
administração municipal de Foz para promover o pagamento das vantagens indevidas aos 
membros do Poder Legislativo. A organização criminosa, conforme aponta a acusação, era 
liderada pelo ex-prefeito Reni Pereira (PSB). 

Conforme apontaram as investigações do MPF, ao menos 12 vereadores receberam 
valores indevidos em troca de apoio político na votação de projetos do Executivo. Estes valores 
variavam entre R$ 10 mil a R$ 5 mil mensais. Um exemplo da atuação deste ramo da 
organização foram as votações referentes à aprovação da PPP (Parceria Público-Privada) na 
área da saúde, “onde fica claro o conluio e desvio de finalidade dos vereadores”. Os acusados 
nesta denúncia foram denunciados pelos crimes de corrupção ativa e passiva, peculato, fraudes 
de licitações, organização criminosa, falsidade ideológica, dispensa indevida de licitação e 
usurpação do exercício de função pública. As investigações ainda estão apurando o quanto pode 
ter sido desviado dos cofres públicos, mas sabe-se que o montante é de pelo menos R$ 5 
milhões. 

"Os denunciados associaram-se com a finalidade de fraudar diversas licitações da 
Administração Pública, formando para isso um cartel entre as empresas da região, onde se 
revezavam como vencedores do certame, a fim de obter vantagens indevidas do erário municipal, 
bem como facilitar o desvio da verba pública. Em linhas gerais, após a empresa ser vencedora da 
licitação, comumente mediante fraude, os pagamentos e outras facilidades somente eram 
realizados se participassem para o descaminho da verba pública, realizado através de fraudes na 
medição da obra. O montante pago indevidamente às empresas era revertido em prol da 
organização criminosa, repassado para o então prefeito Reni Clovis de Souza Pereira, além de 
ser destinado para o pagamento de propina a determinados vereadores, denominado de 
“mensalinho”, para que estes votassem de acordo com os interesses do Prefeito e da 
organização criminosa", destacam os procuradores em trecho da denúncia. 

 
Os denunciados 
Os denunciados em ordem alfabética: Adailton Avelino, Adelir Diniz da Rosa, Ademilton 

Joaquim Teles, Aires Silva, Alexandre Sebastian Haus da Silva, Alexei da Costa Santos, Alice 
Maria Macedo Silva, Anice Nagib Gazzaoui, Beni Rodrigues Pinto, Carlos Alberto dos Santos, 
Carlos Juliano Budel, Charlles Bortolo, Claudio Luis Pamplona Freitas, Cristiano Fure de França, 
Darci Siqueira, Denis Cristiano dos Santos, Diego Fernando de Souza, Edílio João Dall´Agnol, 
Edison Roberto Bardelli, Eduardo Rodrigues do Vale, Élcio Antônio Bardeli, Eloe Steinmetz, Érico 
da Rosa Marques, Euclides de Moraes Barros Junior, Evandro Henrique Freire, Evori Roberto 
Patzlaf, Fabricio Garcia Vidal, Faisal Ahmad Jomaa, Fernando Cossa, Fernando Henrique Triches 
Duso, Flávio Eisele, Francisco Noroeste Martins Guimarães, Geraldo Gentil Biesek, Gessani da 
Silva, Giancarlo Schetini de Almeida Torres, Gilmar da Trindade Ribeiro, Girnei de Azevedo, 
Guilherme de Jesus Paulus, Hermógenes de Oliveira, Inácio Colombelli, Ismael Coelho da Silva, 
Ivan Luiz Fontes Sobrinho, Jeferson Antônio Aguiar, João Matkievicz Filho, Jones Magrineli 
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Junior, Jorge Yamakoshi, José Carlos Neves da Silva, Juarez da Silva Santos, Karen Izabella 
Rogoni Marquezi de Oliveira, Laerte Justino de Oliveira Filho, Luiz André Penzin, Luiz Antônio 
Pereira, Luiz Augusto Pinho de Queiroga, Luiz Carlos Alves, Mahmoud Ahmad Jomma, Marcelo 
Colombelli, Marco Cesar Cunico Fatuch, Maria Letizia Jimenez Abbate Fiala, Marino Garcia, Marli 
Terezinha Telles, Maurício Iopp, Melquizedeque da Silva Ferreira Correa Souza, Micael Sensato, 
Mônica Marins Justino de Oliveira, Ney Zanchett, Nilza Argenta Moreira, Nilton João Beckers, 
Ocivaldo Gobetti Moreira, Odair José Silveira, Orlando Aristides Arce Morales, Patrícia Gottardello 
Foster Ruiz, Paulo Cezar Barancelli de Araújo, Paulo Cesar Queiroz, Paulo Gustavo Gorski, 
Paulo Ricardo da Rocha, Paulo Trento Gorski, Raimundo Geraldo das Neves, Ramon João 
Correa, Reginaldo da Silveira Sobrinho, Renan Gustavo Baez, Reni Clóvis de Souza Pereira, 
Ricardo Andrade, Ricardo Vinicius Cuman, Roberto Floriani Carvalho, Rodrigo Becker, Rodrigo 
Cavalcante Gama de Azevedo, Rogério Calazans de Freitas, Rosa Marcela Soleni Siebre, 
Rosângela Schuster, Rosinaldo Luziano dos Santos, Rozimero Bezerra de Souza, Rudinei de 
Moura, Rui Omar Novicki Junior, Salete Tonello, Sandra Ferreira do Nascimento, Sandro Mazali, 
Susamara Reginato, Túlio Marcelo Denig Bandeira. 

 
 

Portal da Cidade - 31 de Janeiro de 2017  
Link: http://foz.portaldacidade.com/noticias/15091-justica-decide-soltar-ex-vereadores-presos-em-
foz 

 

TRF solta ex-vereadores e mantém reeleitos presos 
 
Ex-vereadores presos na Operação Pecúlio terão que pagar fiança de R$ 100 mil cada. 
 

 
Foto: Arquivo 

 
O Tribunal Regional Federal da 4ª Região (TRF4), aceitou pedido de defesa e concedeu 

habeas corpus para quatro ex-vereadores e um vereador de Foz do Iguaçu, presos na 5° fase da 
Operação Pecúlio, acusados de receber “mensalinho” em troca de apoio político ao ex-prefeito 
Reni Pereira (PSB). 

Fernando Duso, Paulo Rocha, Hermógenes de Oliveira (Mogênio) e Paulo Cesar Queiroz 
(Coquinho), terão que pagar fiança de R$ 100 mil cada. Como algum dos ex-vereadores não 
possuem esse valor, a fiança pode ser quitada através de bens e imóveis. 

O vereador reeleito, Rudinei de Moura, teve o pedido concedido parcialmente devido à 
situação da esposa, que perdeu o bebê que esperavam e se encontra internada. Além deles, o 
ex-assessor de Reni Pereira, Juarez dos Santos também deixou a prisão e usará tornozeleira 
eletrônica.  

http://foz.portaldacidade.com/noticias/15091-justica-decide-soltar-ex-vereadores-presos-em-foz
http://foz.portaldacidade.com/noticias/15091-justica-decide-soltar-ex-vereadores-presos-em-foz
http://foz.portaldacidade.com/img/noticias/g/justica-decide-soltar-ex-vereadores-presos-na-peculio-g-31012017-230303.jpg
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O argumento utilizado pela defesa dos ex-vereadores, é de que, como eles não exercem 
mais função pública, não há mais riscos de voltarem a cometer os crimes que lhe são imputados, 
e podem responder em liberdade. 

Anice Gazzaoui (PTN), Darci Siqueira “DRM” (PTN), Edílio Dall’Agnol (PSC) e Luiz 
Queiroga (DEM) permanecem presos. Edílio, Darci e Queiroga tiveram o habeas corpus negado 
por unanimidade.  

 
 

Facebook – Portal da Cidade - 31 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/975904482510327 

 

 
 

  

https://www.facebook.com/PortaldaCidadeFoz/posts/975904482510327
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HLucas - 31 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/31/trf-4-concede-liberdade-para-seis-presos-da-
peculio/ 

 

Justiça decide soltar 5 políticos de Foz suspeitos de desvio de dinheiro 
 
Além deles, ex-assessor de prefeito Reni Pereira deixou prisão. 
Grupo foi preso no dia 15 de dezembro na Operação Pecúlio da PF. 
Do G1 RS 
 

 
 
Grupo foi preso em 15 de dezembro em operação da Polícia Federal  
O Tribunal Regional da 4ª Região (TRF-4), com sede em Porto Alegre, concedeu habeas 

corpus a quatro ex-vereadores e um vereador de Foz do Iguaçu, no Oeste do Paraná, 
investigados por desvio de dinheiro público. O grupo foi preso no dia 15 de dezembro na 
Operação Pecúlio da Polícia Federal. 

Além deles, também deixou a prisão o ex-assessor do ex-prefeito Reni Pereira (PSB), 
Juarez Silveira dos Santos. Ele foi solto, mas recebeu uma tornozeleira eletrônica. Além disso, 
fica proibido de exercer função pública e contatar com outros investigados. 

A decisão, da 7ª Turma do tribunal, concedeu parcialmente o habeas corpus aos réus que 
eram vereadores, mas não se reelegeram  em 2016. São eles: Fernando Henrique Duso, Paulo 
Ricardo da Rocha, Hermógenes de Oliveira e Paulo Cesar Queiroz 

Os quatro ex-vereadores tiveram a prisão substituída por medidas cautelares como o 
pagamento de fiança de R$ 100 mil, proibição de contato com os outros réus e de acesso à 
prefeitura de Foz do Iguaçu. 

Entre os vereadores reeleitos, apenas Rudinei Moura teve o habeas corpus concedido 
parcialmente devido à situação da esposa, que perdeu o bebê que esperavam e se encontra 
internada no Hospital de Clínicas de Curitiba. Ele deverá pagar fiança de R$ 100 mil e afastar-se 
da função pública até o julgamento da ação, além das outras sanções também arbitradas aos 
réus soltos. 

 
Três vereadores tiveram habeas negado 
Os vereadores reeleitos Edílio Dall’Agnoll, Darci Siqueira e Luiz Augusto Queiroga 

tiveram o habeas corpus negado por unanimidade pela turma. O desembargador federal Márcio 
Antônio Rocha, relator da decisão, entendeu que, caso fossem libertados, poderiam voltar a 
exercer a função pública e reincidir. 

A vereadora Anice Gazzaoui teve o processo suspenso a pedido da defesa que 
apresentará novo habeas com nova documentação anexada. Os processos correm em segredo 
de Justiça. 

 
 

http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/31/trf-4-concede-liberdade-para-seis-presos-da-peculio/
http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/31/trf-4-concede-liberdade-para-seis-presos-da-peculio/
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2016/12/vereadores-de-foz-do-iguacu-presos-recebiam-mensalinho-afirma-pf.html
http://g1.globo.com/pr/oeste-sudoeste/noticia/2016/12/vereadores-de-foz-do-iguacu-presos-recebiam-mensalinho-afirma-pf.html
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HLucas - 31 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/31/mpf-denuncia-98-pessoas-na-fase-v-e-vi-da-
peculio/ 

 

MPF DENUNCIA 98 PESSOAS NA FASE V E VI DA PECÚLIO 
 
Saiba quem foram os denunciados 
 
ADAILTON AVELINO 
ADELIR DINIZ DA ROSA 
ADEMILTON JOAQUIM TELES 
AIRES DA SILVA 
ALEXANDRE SEBASTIAN HAUS DA SILVA 
ALEXEI DA COSTA SANTOS 
ALICE MARIA MACEDO SILVA 
ANICE NAGIB GAZZAOUI 
BENI RODRIGUES PINTO 
CARLOS ALBERTO DOS SANTOS 
CARLOS JULIANO BUDEL 
CHARLES BORTOLO 
CLAUDIO LUIZ PAMPLONA FREITAS 
CRISTIANO FURE DE FRANÇA 
DARCI SIQUEIRA ( DARCI DRM) 
DENIS CRISTIANO DOS SANTOS 
DIEGO FERNANDO DE SOUZA 
EDILIO JOÃO DALL’AGNOL 
EDSON ROBERTO BARDELLI 
EDUARDO RODRIGUES DO VALE 
ELCIO ANTÔNIO BARDELLI 
ELOE STEINMETZ 
ERICO DA ROSA MARQUES 
EUCLIDES DE MORAIS BARROS JUNIOR 
EVANDRO HENRIQUE FREIRE 
EVORI ROBERTO PATZLAF 
FABRICIO VIDAL 
FAISAL AHMADD JOMAA 
FERNANDO COSSA 
FERNANDO HENROQUE TRICHES DUSO 
FLAVIO EISELE 
FRANCISCO NOROESTE MARTINS GUIMARÃES 
GERALDO GENTIL BIEZEK 
GESSANI DA SILVA 
GIANCARLO SCHETINI DE ALMEIDA TORRES 
GILBER DA TRINDADE RIBEIRO 
GIRNEI DE AZEVEDO 
GUILHERME DE JESUS PAULUS 
HERMOGENES DE OLIVEIRA (MOGÊNIO) 
INÁCIO COLOMBELLI 

http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/31/mpf-denuncia-98-pessoas-na-fase-v-e-vi-da-peculio/
http://www.hlucas.com.br/blog/2017/01/31/mpf-denuncia-98-pessoas-na-fase-v-e-vi-da-peculio/
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ISMAEL COELHO DA SILVA 
IVAN LUIZ FONTES SOBRINHO 
JEFERSON ANTONIO AGUIAR 
JOAO MATKIEVICZ FILHO 
JONES MAGRINELI JUNIOR 
JORGE YAMAKOSHI 
JOSE CARLOS NEVES DA SILVA (ZÉ CARLOS) 
JUAREZ DA SILVA SANTOS 
KAREN IZABELLA ROGONI MARQUEZI DE OLIVEIRA 
LARTE JUSTINO DE OLIVEIRA FILHO 
LUIZ ANDRÉ PEZIN 
LUIZ ANTÔNIO PEREIRA 
LUIZ AUGUSTO PINHO DE QUEIROGA 
LUIZ CARLOS ALVES (CAL) 
MAHMAOUD AHMAD JOMAA 
MARCELO COLOMBELLI 
MARCO CESAR CUNICO FATUCH 
MARIA LETIZIA JIMENEZ ABATTE FIALA 
MARINO GARCIA 
MARLI TEREZINHA TELLES 
MAURIO IOPP 
MELQUIZEDEQUE DA SILVA FERREIRA CORREA SOUZA (MELQUI) 
MICAEL SENSATO 
MONICA MARINS JUSTINO DE OLIVEIRA 
NEY ZANCHETT 
NILZA ARGENTA MOREIRA 
MILTON JOÃO BECKERS 
OCIVALDO GOBETTI MOREIRA 
ODAIR JOSÉ SILVEIRA 
ORLANDO ARISTIDES ARCE MORALES 
PATRICIA GOTTARDELLO FOSTER RUIZ 
PAULO CESAR BARANCELLI DE ARAUJO 
PAULO CESAR QUEIROZ (COQUINHO) 
PAULO GUSTAVO GORSKI 
PAULO RICARDO DA ROCHA 
PAULO TRENTO GORSKI 
RAIMUNDO GERALDO DAS NEVES 
RAMON JOÃO CORREA 
REGINALDO DA SILVA SOBRINHO 
RENAN GUSTAVO BAEZ 
RENI CLÓVIS DE SOUZA PEREIRA 
RICARDO ANDRADE 
RICARDO VINICIUS CUMAN 
ROBERTO FLORIANI CARVALHO 
RODRIGO BECKER 
RODRIGO CAVALCANTE GAMA DE AZEVEDO 
ROGÉIO CALAZANS DE FREITAS 
ROSA MARCELA SOLENI SIEBRE 
ROSÂNGELA SCHUSTER 
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ROZINALDO LUZIANO DOS SANTOS 
ROZIMERO BEZZERA DE SOUZA 
RUDINEI DE MOURA 
RUI OSMAR NOVICKI JUNIOR 
SALETE TONELLO 
SANDRA FERREIRA DO NASCIMENTO 
SANDRO MAZALI 
SUSAMARA REGINATO 
TULIO MARCELO DENIG BANDEIRA 
 
A presente denúncia da lavra do MPF foi apresentada ao juízo da 3ª Vara Criminal 

Federal no dia 30 de janeiro de 2017. Agora caberá ao juiz Pedro Aguirre acatar ou não as 
denúncias. Se acatar os denunciados viram réus. O MPF denuncia porque é dever dele (in dúbio 
pro societá) e a Justiça na dúvida absolve (in dúbio pro réu). Lembrando que o fato de ser 
denunciado não significa que vá ser condenado. Aguardemos a instrução processual e na 
sequencia a sentença. 

 
Veja a denúncia em sua íntegra nos dois links abaixo: 
 
Link denúnica 1:  
<http://www.hlucas.com.br/blog/wp-content/uploads/2017/01/1_DENUNCIA2.pdf> 
 
Link denúncia 2:  
<http://www.hlucas.com.br/blog/wp-content/uploads/2017/01/1_DENUNCIA3.pdf> 
 
 

A Fronteira - 31 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.afronteira.com/br/noticias/cidade/pf-indicia-reni-e-mais-53-pessoas-entre-
vereadores-e-politicos 

 

PF indicia Reni e mais 53 pessoas entre vereadores e políticos 
 

 
 
Prefeito é apontado pela PF como chefe da quadrilha 
A Polícia Federal (PF) indiciou o ex-prefeito de Foz do Iguaçu, Reni Pereira (PSB), e mais 

53 pessoas que figuram como alvos das últimas duas fases da “Operação Pecúlio”. Deflagrada 
em dezembro passado, a 5ª e 6ª etapa da investigação acusa o envolvimento de políticos e 
empresários da região no suposto esquema de corrupção instaurado no Executivo Municipal sob 
o comando do ex-prefeito. 

http://www.hlucas.com.br/blog/wp-content/uploads/2017/01/1_DENUNCIA2.pdf
http://www.hlucas.com.br/blog/wp-content/uploads/2017/01/1_DENUNCIA3.pdf
http://www.afronteira.com/br/noticias/cidade/pf-indicia-reni-e-mais-53-pessoas-entre-vereadores-e-politicos
http://www.afronteira.com/br/noticias/cidade/pf-indicia-reni-e-mais-53-pessoas-entre-vereadores-e-politicos
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Reni é apontado pelos investigadores que atuam na Pecúlio como o chefe da 
organização criminosa criada com a finalidade de desviar recursos federais que deveriam ser 
aplicados originalmente no Programa de Aceleração do Crescimento (PAC) e no Sistema Único 
de Saúde (SUS). Desde que foi instaurada, em 19 de abril, a operação revelou um esquema 
criminoso gerenciado por agentes públicos da prefeitura com participação de vereadores da 
Câmara Municipal. 

Após denúncia do Ministério Público Federal (MPF) relativa à 4ª fase da operação, 
registrada em junho do ano passado, 85 pessoas tornaram-se rés na 3.ª Vara Federal em Foz do 
Iguaçu. O grupo é majoritariamente formado por nomes com ligação direta ou indireta ao ex-
prefeito. 

 
 

Facebook – Islam Foz - 31 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/IslamFoz/photos/a.468654136552419.1073741828.39103039098
1461/1230259500391875/?type=3&theater 

 

 
 
 

  

https://www.facebook.com/IslamFoz/photos/a.468654136552419.1073741828.391030390981461/1230259500391875/?type=3&theater
https://www.facebook.com/IslamFoz/photos/a.468654136552419.1073741828.391030390981461/1230259500391875/?type=3&theater
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CGN - 31 de Janeiro de 2017  
Link: http://cgn.uol.com.br/noticia/211429/operacao-peculio-trf-mantem-vereadores-reeleitos-
presos 

 

Operação Pecúlio: TRF mantém vereadores reeleitos presos 
 
Tribunal concedeu liberdade aos que não se reelegeram, mas fiança foi definida em R$ 

100 mil... 
 

 
 
O Tribunal Regional Federal da 4ª Região (TRF4) julgou hoje (31/1) o mérito dos habeas 

corpus dos cinco vereadores e cinco ex-vereadores presos na Operação Pecúlio em dezembro do 
ano passado. Conforme a Polícia Federal, o grupo teria desviado recursos públicos. 

Por unanimidade, a 7ª Turma, concedeu parcialmente a ordem de habeas corpus para os 
réus que ocupavam a vereança, mas não se reelegeram em 2016. Fernando Henrique Duso, 
Paulo Ricardo da Rocha, Hermógenes de Oliveira e Paulo Cesar Queiroz tiveram a prisão 
substituída por medidas cautelares. Entre elas, as principais são: pagamento de fiança de R$ 100 
mil, proibição de contato com os outros réus e de acesso à prefeitura de Foz do Iguaçu. 

O ex-secretário Juarez Silveira dos Santos também foi solto com o uso de tornozeleira 
eletrônica, além da proibição de contato com outros réus e acesso à prefeitura. 

Os vereadores reeleitos Edílio Dall’Agnoll, Darci Siqueira e Luiz Augusto Queiroga 
tiveram o HC denegado por unanimidade pela turma. Segundo o relator, desembargador federal 
Márcio Antônio Rocha, caso libertados, poderiam voltar a exercer a função pública e reincidir. 

A vereadora Anice Gazzaoui teve o processo suspenso a requerimento da defesa que 
apresentará novo habeas com nova documentação anexada. 

Apenas o vereador reeleito Rudinei Moura teve o habeas corpus concedido parcialmente 
devido à situação da esposa, que perdeu o bebê que esperavam e se encontra internada no 
Hospital de Clínicas de Curitiba. Ele deverá pagar fiança de R$ 100 mil e afastar-se da função 
pública até o julgamento da ação, além das outras sanções também arbitradas aos réus soltos. 

Os processos correm em segredo de Justiça. 
 
 

  

http://cgn.uol.com.br/noticia/211429/operacao-peculio-trf-mantem-vereadores-reeleitos-presos
http://cgn.uol.com.br/noticia/211429/operacao-peculio-trf-mantem-vereadores-reeleitos-presos
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Facebook - CATVe - 31 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/portalcatve/posts/1541098809252598 

 

 
 
 

CATVe - 31 de Janeiro de 2017  
Link: http://catve.com/noticia/6/174215/policia-federal-indicia-ex-prefeito-de-foz-reni-pereira-e-
mais-53-pessoas 

 

Polícia Federal indicia ex-prefeito de Foz, Reni Pereira e mais 53 pessoas 
 
Segundo a PF, neste documento foi relatado como funcionada a organização criminosa 

que atuava na prefeitura 
 

 
Em vídeo 

https://www.facebook.com/portalcatve/posts/1541098809252598
http://catve.com/noticia/6/174215/policia-federal-indicia-ex-prefeito-de-foz-reni-pereira-e-mais-53-pessoas
http://catve.com/noticia/6/174215/policia-federal-indicia-ex-prefeito-de-foz-reni-pereira-e-mais-53-pessoas
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A Polícia Federal entregou o documento no qual indicia o ex-prefeito de Foz do Iguaçu, 
Reni Pereira, e mais 53 pessoas. Segundo a PF, neste documento foi relatado como funcionada a 
organização criminosa que atuava na prefeitura da cidade. 

A Polícia Federal indiciou o ex-prefeito de Foz do Iguaçu, Reni Pereira e mais 53 pessoas 
que foram denunciadas na 5ª e 6ª fase da operação pecúlio. 

Em dezembro do ano passado, a Polícia deflagrou as duas fases que resultou nas 
prisões de 12 vereadores, secretários e empresários de Foz e de outras cidades do Paraná. A 
Polícia aponta Reni Pereira como o chefe da organização criminosa que atuava na prefeitura da 
cidade.  

O principal crime do grupo, segundo a Polícia Federal, era desvio de dinheiro público, 
principalmente na área da saúde, pelo Sistema Único, o SUS, e também das obras de asfalto que 
recebiam verba do Programa de Aceleração do crescimento. 

Segundo as investigações, em 2014, havia contratos que somam mais de R$ 52 milhões 
de reais para conclusão de obras asfálticas na cidade. Porém, apenas R$ 25 milhões teriam sido 
repassados para a empresa prestadora de serviços, sendo que mais de R$ 4 milhões foram 
superfaturados. 

Entre os 53 denunciados estão doze vereadores da legislação passada. Segundo a 
Polícia federal, os parlamentares recebiam propina mensal, no valor de 20 mil reais, para usar o 
mandato a favor do ex-prefeito Reni Pereira. Dos 12 vereadores, dez continuam presos 
preventivamente, e cinco deles se reelegeram na última eleição. 

O documento da Polícia Federal tem 322 páginas e já foi entregue ao Ministério Público 
Federal que tem o prazo de cinco dias para oferecer ou não a denuncia contra os investigados. 
Todos responderão por diversos crimes como: Corrupção ativa e passiva, peculato, organização 
criminosa, falsidade ideológica e fraude a licitação. 

 
 

Elo Foz - 31 de Janeiro de 2017  
Link:http://elofoz.com.br/v1/artigo/4545/Noticia/23/justica_concede_liberdade_a_ex_vereadores_
_reeleitos_seguem_presos.html 

 

Justiça concede liberdade a ex-vereadores; reeleitos seguem presos 
 
O Tribunal Regional Federal (TRF) da 4ª Região julgou os habeas corpus dos ex-

vereadores e parlamentares reeleitos na tarde desta terça-feira (31) em Porto Alegre, no Rio 
Grande do Sul.  

Conseguiram parecer favorável e poderão sair da cadeia os ex-vereadores Hermógenes 
de Oliveira, Coquinho, Fernando Duso, Paulo Rocha e Marino Garcia. No entanto, para sair da 
Penitenciária Estadual de Foz do Iguaçu, unidade 1, devem pagar fiança de R$ 100 mil. Além 
disso, estão proibidos de manter contato com outros réus e de ter acesso à Prefeitura de Foz do 
Iguaçu. A decisão ocorreu por unanimidade. 

Já os reeleitos Edílio Dall'Agnol, Darci DRM e Luiz Queiroga tiveram seus pedidos 
negados. Eles continuarão detidos nas celas da PEF. O desembargador federal Márcio Antônio 
Rocha entendeu que, caso fossem libertos, poderiam voltar a exercer a função pública e rescindir.  

A vereadora Anice Gazzaoui não foi julgada. A defesa pediu a suspensão para apresentar 
outro habeas corpus, com nova documentação anexada. Ela continua presa numa sala de Estado 
Maior no 14º Batalhão de Polícia Militar (BPM), por ser advogada. 

http://elofoz.com.br/v1/artigo/4545/Noticia/23/justica_concede_liberdade_a_ex_vereadores__reeleitos_seguem_presos.html
http://elofoz.com.br/v1/artigo/4545/Noticia/23/justica_concede_liberdade_a_ex_vereadores__reeleitos_seguem_presos.html
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Apenas o vereador reeleito Rudinei de Moura teve o habeas corpus concedido 
parcialmente devido à situação da esposa, que está internada no Hospital de Clínicas de Curitiba. 
Ele deverá pagar fiança de R$ 100 mil e afastar-se da função pública até o julgamento da ação. 

 
Ex-secretário 
O ex-secretário Juarez Silveira dos Santos também foi solto com o uso de tornozeleira 

eletrônica. Ele também não pode manter contato com outros réus e ter acesso à Prefeitura.  
Os julgados foram presos na quinta fase da Operação Pecúlio, deflagrada no dia 15 de 

dezembro. Nesta terça-feira (31), o Ministério Público Federal (MPF) ofereceu denúncia a 98 
pessoas investigados pela quinta e sexta fase. Na lista, inclusive, constam nomes dos vereadores 
do município. Os processos correm sob segredo de Justiça. 

 
 

Facebook - Elo Foz - 31 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/elo.foz/posts/1409246039085692 
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Correio do Lago - 31 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.correiodolago.com.br/noticia/mpf-denuncia-98-investigados-em-foz-do-
iguacu/47286/ 

 

MPF denuncia 98 investigados em Foz do Iguaçu 
 

 
 
O Ministério Público Federal (MPF) denunciou 98 pessoas na segunda-feira (30) por 

suposto esquema de corrução na Prefeitura e na Câmara Municipal de Foz do Iguaçu. Entre os 
denunciados estão o ex-prefeito Reni Pereira (PSB) - apontado como o líder  de uma organização 
criminosa -, ex-secretários municipais, vereadores e empresários. A denúncia foi apresentada no 
mesmo dia em que o inquérito foi concluído. 

A denúncia é resultado da 5ª e 6º fase da Operação Pecúlio. Conforme as investigações, 
os acusados participavam de uma organização criminosa, liderada por Reni Pereira, com 
pagamento de "mensalinho" aos parlamentares em troca de apoio político ao ex-prefeito. 

Há ainda a suspeita de que os agentes públicos recebiam propina para privilegiar o 
pagamento de empresas com contratos com a administração municipal. 

“No curso das investigações no bojo da 'Operação Pecúlio', coletou-se ampla prova 
acerca da existência de uma Organização Criminosa chefiada pelo Prefeito Reni Clóvis de Souza 
Pereira, infiltrada na Administração Pública Municipal, com o objetivo de obter, direta e/ou 
indiretamente, vantagens de natureza econômica e pessoal, mediante a prática de graves 
infrações penais, tais como corrupção ativa, passiva, peculato, fraude à licitação, dentre outras 
correlatas”, diz trecho da denúncia. 

Segundo o MPF, a organização criminosa possuía um forte braço na área de saúde. 
Todavia, também existe suspeitas relacionadas ao setor de obras públicas. 

A Polícia Federal e o MPF apuram quanto pode ter sido desviado dos cofres públicos. 
Alguns dos acusado já são réus em outra ação penal também relacionada às 

irregularidades na Câmara e na Prefeitura de Foz do Iguaçu. 
Dos 15 vereadores da cidade, 12 foram presos - cinco reeleitos - em 15 de dezembro de 

2016, um diaapós a diplomação. As prisões fizeram parte da 5ª fase da Operação Pecúlio. 
O ex-prefeito Reni Pereira foi preso na 4ª etapa da operação, mais tarde passou a 

cumprir prisão domiciliar e atualmente reponde em liberdade, graças a uma decisão do Superior 
Tribunal de Justiça (STJ). 

"Importante salientar que para operacionalizar o pagamento do “mensalinho” e compor o 
caixa da Organização Criminosa, era necessário o repasse de propina mensal dos empresários e 
prestadores de serviços da Prefeitura, que estavam inseridos na corrupção sistêmica existente 
em Foz do Iguaçu", afirmam os procurdores que assinam a denúncia. 

 

http://www.correiodolago.com.br/noticia/mpf-denuncia-98-investigados-em-foz-do-iguacu/47286/
http://www.correiodolago.com.br/noticia/mpf-denuncia-98-investigados-em-foz-do-iguacu/47286/
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Segundo eles, a participação dos agentes públicos em benefício das empresas inseridas 
no esquema de corrupção consistia em direcionar as licitaçõese, posteriormente, priorizar os 
pagamentos para elas em detrimento dos outros prestadores de serviços da prefeitura. 

 
Operação Pecúlio 
As investigações da PF que levaram à deflagração da Operação Pecúlio, no dia 19 de 

abril de 2016, indicam um esquema de corrupção na Prefeitura de Foz do Iguaçu envolvendo 
fraudes em licitações para a contratação de obras de pavimentação e de serviços na área da 
saúde. 

De acordo com o MPF, a organização criminosa era comandada pelo prefeito afastado 
Reni Pereira (PSB), que chegou a cumprir prisão domiciliar por 106 dias. Doze presos 
preventivamente deixaram a prisão depois de assinarem acordos de delação premiada. Além de 
empresários e do prefeito, foram presos secretários, diretores e servidores de carreira. 

Além dos vereadores, três dos 85 réus da ação penal que resultou da operação 
permanecem presos. Eles respondem, entre outros, pelos crimes de peculato, corrupção passiva, 
corrupção ativa, organização criminosa e fraude em licitações. 

 
 

Correio do Lago - 31 de Janeiro de 2017  
Link: http://www.correiodolago.com.br/noticia/mpf-oferece-denuncia-contra-98-pessoas-em-
esquema-de-mensalinho/47304/ 

 

MPF oferece denúncia contra 98 pessoas em esquema de "mensalinho" 
 
O Ministério Público Federal (MPF), por meio da Procuradoria da República em Foz do 

Iguaçu, ofereceu denúncia contra 98 pessoas, incluindo o ex-prefeito Reni Pereira (PSB), 
vereadores e ex-vereadores da Câmara Municipal, ex-secretários municipais e empresários 
envolvidos na ampliação das investigações da 5.ª e 6.ª fases da Operação Pecúlio, denominadas 
de Nipoti I e Nipoti II. A peça acusatória aponta uma série de crimes, entre elas o pagamento de 
uma espécie de ``mensalinho´´ aos vereadores em troca de apoio político para projetos de 
interesse do Poder Executivo, indicação de nomes de familiares dos parlamentares para cargos 
na prefeitura e em empresas terceirizadas, e ainda o recebimento de propina para privilegiar o 
pagamento de empresas com contratos com a administração local. 

A denúncia traz ainda indicativos de que os agentes públicos da prefeitura utilizaram 
recursos federais desviados de obras e serviços realizados por empresas contratadas pela 
administração municipal de Foz para promover o pagamento das vantagens indevidas aos 
membros do Poder Legislativo. A organização criminosa, conforme aponta a acusação, era 
liderada pelo ex-prefeito Reni Pereira (PSB). 

Conforme apontaram as investigações do MPF, ao menos 12 vereadores receberam 
valores indevidos em troca de apoio político na votação de projetos do Executivo. Estes valores 
variavam entre R$ 10 mil a R$ 5 mil mensais. Um exemplo da atuação deste ramo da 
organização foram as votações referentes à aprovação da Parceria Público-Privada (PPP) na 
área da saúde, onde fica claro o conluio e desvio de finalidade dos vereadores. Os acusados 
nesta denúncia foram denunciados pelos crimes de corrupção ativa e passiva, peculato, fraudes 
de licitações, organização criminosa, falsidade ideológica, dispensa indevida de licitação e 
usurpação do exercício de função pública. As investigações ainda estão apurando o quanto pode 
ter sido desviado dos cofres públicos. 

http://www.correiodolago.com.br/noticia/mpf-oferece-denuncia-contra-98-pessoas-em-esquema-de-mensalinho/47304/
http://www.correiodolago.com.br/noticia/mpf-oferece-denuncia-contra-98-pessoas-em-esquema-de-mensalinho/47304/
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A acusação explica que, de forma associada, algumas das pessoas cujas condutas foram 
investigadas integravam uma complexa organização criminosa, estruturalmente ordenada e 
caracterizada pela divisão de tarefas, com o objetivo de obter, direta ou indiretamente, vantagens 
de natureza econômica e pessoal, mediante a prática de graves infrações penais, tais como 
corrupção ativa, passiva, peculato, dentre outras correlatas. A organização ramificava-se partindo 
do topo da cadeia de comando da municipalidade, passando então pelas secretarias e 
autarquias, diretores e demais ocupantes de cargos comissionados, além de agentes externos 
aqui representados por empresários de vários setores, de forma a dar plena vazão às demandas 
ilícitas, cujo objetivo principal era a captação de recursos desviados dos cofres da prefeitura de 
Foz. 

``Os denunciados associaram-se com a finalidade de fraudar diversas licitações da 
Administração Pública, formando para isso um cartel entre as empresas da região, onde se 
revezavam como vencedores do certame, a fim de obter vantagens indevidas do erário municipal, 
bem como facilitar o desvio da verba pública. Em linhas gerais, após a empresa ser vencedora da 
licitação, comumente mediante fraude, os pagamentos e outras facilidades somente eram 
realizados se participassem para o descaminho da verba pública, realizado através de fraudes na 
medição da obra. O montante pago indevidamente às empresas era revertido em prol da 
organização criminosa, repassado para o então prefeito Reni Clovis de Souza Pereira, além de 
ser destinado para o pagamento de propina a determinados vereadores, denominado de 
“mensalinho”, para que estes votassem de acordo com os interesses do Prefeito e da 
organização criminosa´´, destacam os procuradores em trecho da denúncia. 

Além das colaborações premiadas realizadas ao longo das investigações que 
comprovaram a prática das irregularidades pela gestão pública municipal, diversas provas 
levantadas por meio de escutas telefônicas autorizadas pela Justiça e quebra dos sigilos fiscais e 
bancários dos envolvidos apontaram indícios de ingerência de gestores do município, de forma 
direta e indireta, em empresas contratadas para prestação de serviços e realização de obras junto 
à prefeitura com quantias milionárias de recursos públicos federais como o Programa de 
Aceleração do Crescimento (PAC) e outros como o Sistema Único de Saúde (SUS). 

A materialidade dos fatos delituosos e indícios de sua autoria estão no resultado das 
publicações de editais e seus resultados, contemplando empresas cujos sócios possuem estreitos 
vínculos com os gestores municipais, dentre eles secretários, diretores e com o ex-prefeito, além 
de interrogatórios, depoimentos e termos de colaboração premiada de 7 investigados, dentre 
outros colaboradores, bem como em outras provas juntadas aos autos em relação aos demais 
delitos investigados incidentalmente. Todas as informações prestadas pelos colaboradores foram 
reforçadas por provas de corroboração apresentadas durante os depoimentos. A denúncia 
protocolada junto à 3.ª Vara Federal de Foz do Iguaçu é assinada pelos procuradores da 
República, Alexandre Halfen da Porciuncula e Juliano Baggio Gasperin, e contou com amplo 
material probatório. 

Os denunciados em ordem alfabética: Adailton Avelino, Adelir Diniz da Rosa, Ademilton 
Joaquim Teles, Aires Silva, Alexandre Sebastian Haus da Silva, Alexei da Costa Santos, Alice 
Maria Macedo Silva, Anice Nagib Gazzaoui, Beni Rodrigues Pinto, Carlos Alberto dos Santos, 
Carlos Juliano Budel, Charlles Bortolo, Claudio Luis Pamplona Freitas, Cristiano Fure de França, 
Darci Siqueira, Denis Cristiano dos Santos, Diego Fernando de Souza, Edílio João Dall´Agnol, 
Edison Roberto Bardelli, Eduardo Rodrigues do Vale, Élcio Antônio Bardeli, Eloe Steinmetz, Érico 
da Rosa Marques, Euclides de Moraes Barros Junior, Evandro Henrique Freire, Evori Roberto 
Patzlaf, Fabricio Garcia Vidal, Faisal Ahmad Jomaa, Fernando Cossa, Fernando Henrique Triches 
Duso, Flávio Eisele, Francisco Noroeste Martins Guimarães, Geraldo Gentil Biesek, Gessani da 
Silva, Giancarlo Schetini de Almeida Torres, Gilmar da Trindade Ribeiro, Girnei de Azevedo, 
Guilherme de Jesus Paulus, Hermógenes de Oliveira, Inácio Colombelli, Ismael Coelho da Silva, 
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Ivan Luiz Fontes Sobrinho, Jeferson Antônio Aguiar, João Matkievicz Filho, Jones Magrineli 
Junior, Jorge Yamakoshi, José Carlos Neves da Silva, Juarez da Silva Santos, Karen Izabella 
Rogoni Marquezi de Oliveira, Laerte Justino de Oliveira Filho, Luiz André Penzin, Luiz Antônio 
Pereira, Luiz Augusto Pinho de Queiroga, Luiz Carlos Alves, Mahmoud Ahmad Jomma, Marcelo 
Colombelli, Marco Cesar Cunico Fatuch, Maria Letizia Jimenez Abbate Fiala, Marino Garcia, Marli 
Terezinha Telles, Maurício Iopp, Melquizedeque da Silva Ferreira Correa Souza, Micael Sensato, 
Mônica Marins Justino de Oliveira, Ney Zanchett, Nilza Argenta Moreira, Nilton João Beckers, 
Ocivaldo Gobetti Moreira, Odair José Silveira, Orlando Aristides Arce Morales, Patrícia Gottardello 
Foster Ruiz, Paulo Cezar Barancelli de Araújo, Paulo Cesar Queiroz, Paulo Gustavo Gorski, 
Paulo Ricardo da Rocha, Paulo Trento Gorski, Raimundo Geraldo das Neves, Ramon João 
Correa, Reginaldo da Silveira Sobrinho, Renan Gustavo Baez, Reni Clóvis de Souza Pereira, 
Ricardo Andrade, Ricardo Vinicius Cuman, Roberto Floriani Carvalho, Rodrigo Becker, Rodrigo 
Cavalcante Gama de Azevedo, Rogério Calazans de Freitas, Rosa Marcela Soleni Siebre, 
Rosângela Schuster, Rosinaldo Luziano dos Santos, Rozimero Bezerra de Souza, Rudinei de 
Moura, Rui Omar Novicki Junior, Salete Tonello, Sandra Ferreira do Nascimento, Sandro Mazali, 
Susamara Reginato, Túlio Marcelo Denig Bandeira. 

 
 

Facebook – Foz News - 31 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/598237566931572/videos/1211740155581307/ 

 

 
Em vídeo 

 
  

https://www.facebook.com/598237566931572/videos/1211740155581307/
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Facebook – Foz News - 31 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/598237566931572/videos/1211739748914681/ 

 

 
Em vídeo 

 
 

Facebook – Resistência 24 Horas - 31 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/R24Horas/posts/1234135380003468 

 

 
 
 

  

https://www.facebook.com/598237566931572/videos/1211739748914681/
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Facebook – Política em Foco - 31 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1723007194657993 

 

 
 
 

Facebook – Política em Foco - 31 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/posts/1723039477988098 
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Política em Foco - 31 de Janeiro de 2017  
Link: http://politicafoz.com/2017/01/31/justica-concede-liberdade-a-ex-vereadores-reeleitos-
seguem-presos/ 

 

JUSTIÇA CONCEDE LIBERDADE A EX-VEREADORES; REELEITOS SEGUEM 
PRESOS 

 

 
 
O Tribunal Regional Federal (TRF) da 4ª Região julgou os habeas corpus dos ex-

vereadores e parlamentares reeleitos na tarde desta terça-feira (31) em Porto Alegre, no Rio 
Grande do Sul. 

Conseguiram parecer favorável e poderão sair da cadeia os ex-vereadores Hermógenes 
de Oliveira, Coquinho, Fernando Duso, Paulo Rocha e Marino Garcia. No entanto, para sair da 
Penitenciária Estadual de Foz do Iguaçu, unidade 1, devem pagar fiança de R$ 100 mil. Além 
disso, estão proibidos de manter contato com outros réus e de ter acesso à Prefeitura de Foz do 
Iguaçu. A decisão ocorreu por unanimidade. 

Já os reeleitos Edílio Dall’Agnol, Darci DRM e Luiz Queiroga tiveram seus pedidos 
negados. Eles continuarão detidos nas celas da PEF. O desembargador federal Márcio Antônio 
Rocha entendeu que, caso fossem libertos, poderiam voltar a exercer a função pública e rescindir. 

A vereadora Anice Gazzaoui não foi julgada. A defesa pediu a suspensão para apresentar 
outro habeas corpus, com nova documentação anexada. Ela continua presa numa sala de Estado 
Maior no 14º Batalhão de Polícia Militar (BPM), por ser advogada. 

Apenas o vereador reeleito Rudinei de Moura teve o habeas corpus concedido 
parcialmente devido à situação da esposa, que está internada no Hospital de Clínicas de Curitiba. 
Ele deverá pagar fiança de R$ 100 mil e afastar-se da função pública até o julgamento da ação. 

 
EX-SECRETÁRIO 
O ex-secretário Juarez Silveira dos Santos também foi solto com o uso de tornozeleira 

eletrônica. Ele também não pode manter contato com outros réus e ter acesso à Prefeitura. 
Os julgados foram presos na quinta fase da Operação Pecúlio, deflagrada no dia 15 de 

dezembro. Nesta terça-feira (31), o Ministério Público Federal (MPF) ofereceu denúncia a 98 
pessoas investigados pela quinta e sexta fase. Na lista, inclusive, constam nomes dos vereadores 
do município. Os processos correm sob segredo de Justiça. 

 
  

http://politicafoz.com/2017/01/31/justica-concede-liberdade-a-ex-vereadores-reeleitos-seguem-presos/
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Facebook – Política em Foco - 31 de Janeiro de 2017  
Link:https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/photos/a.1443793049246077.1073741828.144
3770245915024/1723017274656985/?type=3&theater 

 

 
 
 

Fronteira Urgente - 31 de Janeiro de 2017  
Link: http://fronteiraurgente.com.br/justica-concede-liberdade-a-ex-vereadores-de-foz-do-iguacu-
acusados-de-corrupcao/ 

 

 
 

Justiça concede liberdade a ex-vereadores de Foz do Iguaçu acusados de 
corrupção 

 
Na tarde desta terça-feira (31), o Tribunal Regional Federal (TRF) da 4ª Região com sede 

em Porto Alegre/RS, deferiu os habeas corpus impetrados pelas defesas dos ex-vereadores 
presos durante a 5º da “Operação Pecúlio” em Foz do Iguaçu. 

Para deixarem a prisão, os ex-vereadores Coquinho, Fernando Duso, Paulo Rocha, e 
Mogênio terão que pagar cerca de R$ 100 mil em fiança e ainda cumprir algumas medidas 
cautelares. Segundo algumas informações, as fianças começarão ser pagas amanhã (01/02). 

Rudinei de Moura também ganhou liberdade, mas por conta do falecimento de sua filha. 
Os desembargadores foram unânimes na decisão. 
Os demais vereadores reeleitos Anice, Darci DRM, Edílio e Luiz Queiroga continuarão 

presos. 
 
 

https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/photos/a.1443793049246077.1073741828.1443770245915024/1723017274656985/?type=3&theater
https://www.facebook.com/politicaemfocofoz/photos/a.1443793049246077.1073741828.1443770245915024/1723017274656985/?type=3&theater
http://fronteiraurgente.com.br/justica-concede-liberdade-a-ex-vereadores-de-foz-do-iguacu-acusados-de-corrupcao/
http://fronteiraurgente.com.br/justica-concede-liberdade-a-ex-vereadores-de-foz-do-iguacu-acusados-de-corrupcao/
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Facebook – Fronteira Urgente - 31 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/fronteiraurgente/posts/1238136326222958 
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Facebook – ACIFI - 31 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/acififoz/posts/1237767679638412 
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Facebook – HLucas - 31 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/helioeduardolucas/posts/10208276944417394 

 

 
 
 

Facebook – HLucas - 31 de Janeiro de 2017  
Link: https://www.facebook.com/helioeduardolucas/posts/10208278694701150 
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https://www.facebook.com/helioeduardolucas/posts/10208278694701150
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Jornal O Paraná - 31 de Janeiro de 2017 – Pág. 03 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 31 de Janeiro de 2017 – Capa 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 31 de Janeiro de 2017 – Pág. 04 
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Jornal Gazeta Diário de Foz do Iguaçu – 31 de Janeiro de 2017 – Pág. 04 
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